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28 Ağustos 2015 Günlük İnsan Hakları Raporu
(08/165) Güneydoğu’da Operasyonlar, Saldırılar…
Iğdır’da 27 Ağustos 2015’te, Nahcivan sınırında bulunan Dilucu Sınır Kapısı’nda görevli polisleri taşıyan servise Karakoyunlu İlçesi yakınlarında düzenlenen silahlı saldırı nedeniyle 2 polis memuru ağır yaralandı.
Bitlis’te 27 Ağustos 2015’te Hizan İlçe Jandarma Komutanlığı’na silahlı saldırı düzenlendi. Saldırıda 5 asker yaralanırken, saldırının ardından çıkan çatışmada 6 militanın öldüğü iddia edildi.
Şırnak’ın Silopi İlçesi’nde 27 Ağustos 2015’te polis aracının geçişi esnasında yola döşenmiş bombanın patlatılması sonucu 4 polis memuru yaralandı.
Şırnak’ın kırsal kesiminde 27 Ağustos 2015’te çıkan çatışmada 4 militanın öldüğü iddia edildi.
Erzincan’da 27 Ağustos 2015’te Kemah yolunu kesen PKK militanlarının durmayan bir araca açtıkları ateş sonucu Makbule Vural (64) adlı yolcunun öldürüldüğü bildirildi. Saldırının ardından başlatılan operasyonda ise 5 militanın öldüğü iddia edildi.
Diyarbakır’ın Lice İlçesi’ne bağlı Ziyaret Köyü’nün yakınlarında 27 Ağustos 2015’te çıkan çatışmada 1 asker öldü, 4 asker de yaralandı.
(08/166) Şırnak’ta Operasyon ve Yargısız İnfazlar…
Şırnak’ın Cizre İlçesi’nde 27 Ağustos 2015’te Garnizon Komutanlığı’na silahlı saldırı düzenlenmesi sonucu 3’ü asker 7 kişi yaralandı. Saldırının ardından güvenlik güçleri kentin tamamında operasyon başlattı.
Operasyon sonrasında çıkan çatışmalar esnasında yıkılan bir duvarın altında kaldığı belirtilen Baran Çağlı (7) yaşamını yitirdi.
Açılan ateş nedeniyle ağır yaralanan Mesut Sanrı’nın (39) ise polisin hastaneye girişe izin vermemesi nedeniyle yapılan geç müdahaleden dolayı yaşamını yitirdiği aktarıldı.
Gün boyu devam eden saldırılarda güvenlik güçlerinin açtığı ateş sonucu Emin Yanaş (10) ve çalıştığı Cizre Devlet Hastanesi’ne giderken çatışma arasında kalan Eyüp Ergen’in (27) de vurularak öldürüldüğü bildirildi. Saldırılarda en az 10 kişi de yaralandı.
Çatışmalar ve saldırılar devam ederken belediyenin kültür merkezi inşaatına baskın düzenleyen polisler, 19 işçiyi gözaltına aldı.
(08/167) Şırnak’ta Polisin Öldürdüğü Çocuk…
Şırnak’ta 27 Ağustos 2015’te gösteri düzenleyen gruba polisin gerçek mermili silahlarla müdahale etmesi sonucu çıkan çatışmada Ahmet İrtegün (17) adlı çocuk boğazına isabet eden kurşunla ağır yaralandı. Ailesinin çabalarıyla hastaneye kaldırılan Ahmet İrtegün yaşamını yitirdi.
(08/168) Mardin’de Polisin Vurduğu Kişi…
Mardin’in Nusaybin İlçesi’nde 27 Ağustos 2015’te, M.D. (17) adlı çocuğun evine giderken bir eyleme müdahale eden polisin açtığı ateş sonucu yaralandığı bildirildi.
(08/169) Diyarbakır’da Eyleme Müdahale…
Diyarbakır’da 26 Ağustos 2015’te başlatılan “hayatı durdurma” eylemine polis ekiplerinin müdahalesinde açılan ateşle vurularak yaralanan kardeşlerden Ramazan Yılmaz’ın durumunun ağır olduğu, Serdar Yılmaz’ın ise tedavi tamamlanmadan yaralı halde gözaltına alındığı öğrenildi.
(08/170) İzmir’de Şüpheli Asker Ölümü…
İzmit’in Seferihisar İlçesi’nde bulunan Doğanbey Jandarma Karakolu’nda zorunlu askerlik hizmetini yapan Batman nüfusuna kayıtlı Veli Çelik (21) adlı erin 27 Ağustos 2015’te nöbet tuttuğu kulübede intihar ettiği iddia edildi.
(08/171) Cezaevlerindeki Açlık Grevi Eylemleri…
Cezaevlerinde PKK ve KCK davalarından tutulan mahpusların askeri operasyonlara ve tutuklamalara karşı dönüşümlü olarak ve talepleri kabul edilinceye kadar süresiz olarak başlattıkları açlık grevi eylemleri 27 Ağustos 2015 itibariyle 12. gününe girdi. 
Edirne F Tipi Cezaevi’nde açlık grevi yapan mahpuslara cezaevi yönetiminin görüş yasağı, telefon etme yasağı gibi disiplin cezaları vermeye başladığı öğrenildi. 
(08/172) Türkiye Çapında Başlatılan Gözaltı Operasyonları… 
Tekirdağ’da 27 Ağustos 2015’te ev baskınları düzenleyen polis ekipleri HDP üyesi 4 kişiyi gözaltına aldı.
Bitlis’in Hizan İlçesi’nde işyerine yapılan baskında gözaltına alınan DBP ilçe yöneticisi Adnan Şimşek, “devletin birliğini ve ülke bütünlüğünü bozma” suçlamasıyla ve TCK’nin 302. maddesi uyarınca 27 Ağustos 2015’te tutuklandı.
Şırnak’ın Silopi İlçesi’nde gözaltına alınan DBP çalışanı İmdat Özer “yasadışı örgüt üyesi olduğu” iddiasıyla 27 Ağustos 2015’te tutuklandı.
(08/0173) Ankara’da Parti Binasına Saldırı…
Ankara’nın Gölbaşı İlçesi’nde 27 Haziran 2015’te HDP ilçe binasına kimliği belirsiz kişiler molotofkokteyli atması sonucu bina kullanılamaz hale geldi.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
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