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22-25 Ocak 2016 Günlük İnsan Hakları Raporu
(01/127) Cizre’de Sokağa Çıkma Yasağı…
Şırnak’ın Cizre İlçesi’nde sokağa çıkma yasağı 25 Ocak 2016’da 44. gününe girdi.
21 Ocak 2016’da Cudi Mahallesi’ne yönelik güvenlik güçlerinin düzenlediği operasyonlar sırasında Helin Öncü (20) vurularak ağır yaralandı. Aynı gün Helin Öncü’nün sağlık hizmetlerinden yararlanabilmesi için yapılan başvuruda AİHM Helin Öncü için acil tedbir kararı aldı.
Helin Öncü’yü bulunduğu yerden taşımaya çalışan 3 kadın daha açılan ateş sonucu vurularak yaralanırken, AİHM kararının ardından Helin Öncü’nün Şırnak Devlet Hastanesi’ne kaldırıldığı ve durumunun iyi olduğu öğrenildi.
22 Ocak 2016’da Cudi Mahallesi’nde Cihan Karaman bir şarapnel parçasının isabet etmesi sonucu ağır yaralandı. Yanına gidilmesine ve ambulansların ulaşmasına izin verilmeyen Cihan Karaman’ın ambulansa ulaşabilmek için tek başına 2 kilometre yürüdüğü öğrenildi. AİHM’in acil tedbir kararı aldığı Cihan Karaman top atışlarının devam etmesi üzerine geri dönmek zorunda kaldı ve 23 Ocak 2016’da yaşamını yitirdi.
23 Ocak 2016’da Cudi Mahallesi’nde bulunan Caferi Sadık Sokak’taki bir evin tanklarla bombalanması sonucu evde toplantı yaptıkları bildirilen 28 kişi yaralandı. Yaralılardan bazılarının durumunun ağır olduğu bildirildi. 24 Ocak 2016 sabahı ise bir kişinin yaşamını yitirdiği ileri sürüldü.
Binada ayrıca, Cihan Karaman ile kimliği henüz öğrenilemeyen bir kişinin daha cenazesinin bulunduğu bildirildi.
Öte yandan yine 24 Ocak 2016’da Dicle Mahallesi’nde kimliği belirsiz bir erkeğe ait cenaze ile Dağkapı Mahallesi’nde yine kimlikleri belirsiz 2 erkeğe ait cenaze bulundu. 3 cenazenin de ambulanslarla Cizre Devlet Hastanesi’ne kaldırıldığı öğrenildi.
(01/128) Sur’da Sokağa Çıkma Yasağı…
Diyarbakır’ın Sur İlçesi’nde abluka ve operasyonlar 25 Ocak 2016 itibariyle 46. gününe girdi.
23 Ocak 2016’da Savaş Mahallesi’nde, atılan bomba atar mermisinin bir apartmanın 2. katında bulunan bir eve isabet etmesi sonucu çıkan yangında evde bulunan 80-85 yaşlarında adı öğrenilemeyen bir erkeğin yanarak yaşamını yitirdiği ileri sürüldü.
(01/129) Silopi’de Sokağa Çıkma Yasağı Döneminde Vurulan Kişi…
24 Aralık 2015’te Başak Mahallesi’ndeki evine top mermisi düşmesi sonucu yaralanan Şirin Altay Batman’da tedavi gördüğü hastanede 24 Ocak 2016’da yaşamını yitirdi.
(01/130) Güneydoğu’da Operasyonlar, Saldırılar…
Operasyonların devam ettiği Şırnak’ın Cizre İlçesi’ne bağlı Sur Mahallesi’nde 22 Ocak 2016’da çıkan çatışmada özel harekât polisi Bayram Özdere (44) öldü.
Cizre’nin Dağkapı Mahallesi’nde 23 Ocak 2016’da çıkan çatışmada ise Özel Kuvvetler Komutanlığı’nda görevli üsteğmen Uğur Taşçı vurularak öldü.
Diyarbakır’ın Sur İlçesi’nde 22 Ocak 2016’da Hasırlı Mahallesi’nde güvenlik güçlerine roketatarlı saldırı düzenlenmesi sonucu biri ağır 2 asker yaralandı.
Mardin’in Nusaybin İlçesi’nde 21 Ocak 2016’da polis servis aracının geçişi sırasında düzenlenen saldırı sonucu 9 polis ile bir sivil yaralandı.
Nusaybin’de 23 Aralık 2016 gecesi zırhlı bir aracın geçişi sırasında meydana gelen patlama nedeniyle kimliği öğrenilemeyen bir kadın yaşamını yitirdi.
(01/131) Kilis’te Yargısız İnfaz…
Rojava’nın Kilis sınırındaki Afrin Kantonu’ndan 23 Ocak 2016’da Türkiye’ye geçmek istediği belirtilen Elî Xelşîko (20) askerlerin ateş açması sonucu vurularak öldürüldü.
(01/132) Kilis’te Yargısız İnfaz Girişimi…
Rojava’nın Kilis sınırındaki Afrin Kantonu’na bağlı Cindirêsê kentinde yaşayan Kanîwar Hesen Kolîn (21) sınırda nöbet tutan askerlerin 24 Ocak 2016’da açtıkları ateş sonucu vurularak yaralandı.
(01/133) Diyarbakır’da Bombalı Saldırı…
Diyarbakır’ın Bağlar İlçesi’nde 22 Ocak 2016’da kimliği belirsiz kişi ya da kişilerin Çelebi Eser Ortaokulu’nun bahçesine bomba atması sonucu 5 öğrenci yaralandı.
(01/134) Sokağa Çıkma Yasaklarını Protesto Eylemlerine Saldırılar… 
Aydın’ın Didim İlçesi’nde eylem yapan lise öğrencilere polisin müdahalesi sonucu 14 çocuk gözaltına alındı.
İzmir’de yine lise öğrencilerinin düzenlediği eyleme de müdahale eden polis ekipleri 12 çocuğu darp ederek gözaltına aldı.
Adana’da 24 Ocak 2016’da düzenlenen eyleme polis ekipleri gerçek mermili silahlarla müdahale etti. Açılan ateş sonucu A.Y.K. (16) ayağından vurularak yaralandı. Zırhlı polis aracına bindirilerek gözaltına alınan ve Hürriyet Polis Karakolu’na götürülen A.Y.K.’nin daha sonra polis gözetiminde hastaneye kaldırıldığı öğrenildi.
İstanbul’un Küçükçekmece İlçesi’ne bağlı Kanarya Mahallesi’ndeki eyleme de müdahale eden polis ekiplerinin ateş açması sonucu ise Mehmet Veysel Işık sırtından vurularak yaralandı. Akciğerlerinde kanama oluşan Mehmet Veysel Işık’ın felç kalma riskinin olduğu öğrenildi.
(01/135) Sonuçlanan Cezaevleri Operasyonu Davası…
19 Aralık 2000’de, 20 cezaevinde düzenlenen ve 32 kişinin öldürüldüğü “Hayata Dönüş Operasyonu” kapsamında yedi mahkûmun yaşamını yitirdiği Ümraniye Cezaevi’ndeki (İstanbul) müdahaleyle ilgili olarak 399 tutuklu ve hükümlü hakkında “cezaevi idaresine isyan ettikleri”, “patlayıcı madde bulundurdukları” ve “insan yaraladıkları” suçlamalarıyla açılan dava 22 Ocak 2016’da sonuçlandı.
Anadolu 5. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada mahkeme heyeti, savcının mütalaasına uyarak tüm sanıkların beraat ettiğini açıkladı.
(01/136) Van’da Yargılanan Gazeteci…
Dicle Haber Ajansı (DİHA) muhabiri İdris Yılmaz hakkında “cumhurbaşkanına hakaret etmek” ve “yasadışı örgüt propagandası yapmak” iddialarından açılan 2 ayrı davaya 21 Ocak 2016’da devam edildi.
Erciş Ağır Ceza Mahkemesi’nde TMY’nin 7/2. maddesinden açılan davanın duruşmasında İdris Yılmaz’ın ifadesini alan mahkeme heyeti, sanık gazetecinin tahliye edilmesine karar vererek duruşmayı 15 Şubat 2016’ya erteledi.
İdris Yılmaz’ın TCK’nin 299. maddesinden yargılandığı davanın Erciş 3. Asliye Ceza Mahkemesi’ndeki duruşması ise ertelendi.
(01/137) Kocaeli’de Ev Baskınları…
Kocaeli’de 21 Ocak 2016’da Sosyalist Gençlik Dernekleri Federasyonu (SGDF) üyelerinin evlerine düzenlenen baskın sonucu 6 kişi “yasadışı örgüt üyesi oldukları” iddiasıyla gözaltına alındı. Aynı gün mahkemeye sevk edilen 6 kişi buradan serbest bırakıldı. 
(01/138) Türkiye Çapında Başlatılan Gözaltı Operasyonları… 
21 Ocak 2016’da düzenlenen operasyonlar sonucu İstanbul’da 31 kişi, Siirt’in Eruh İlçesi’nde bir kişi, Diyarbakır’ın Bismil İlçesi’nde 3 kişi, Hakkâri’de 1 kişi, Van’da 2 kişi evlerine Terörle Mücadele Şubesi ekipleri tarafından düzenlenen baskınlarla gözaltına alındılar.
İstanbul’da gözaltına alınan 31 kişiden HDP MYK üyesi ve Genel Saymanı Zeki Çelik, Sıdık Koçgürbüz, Ömer Aşkara, Osman Nuri Baymaz, Mustafa Demir, Hüseyin Gök, Gani Önal, Cuma Yaşar, Burhaneddin Büdüş, Abubekir Bakır ve Abdurrahman Erol adlı 11 kişi “PKK’ye finansal destek sağladıkları” ve “yasadışı örgüt üyesi oldukları” iddiasıyla 24 Ocak 2016’da tutuklandı.
Bismil’de gözaltına alınan 3 kişiden Mehmet Mehdi Biçimli ve Yasin Taşkıran aynı gün çıkarıldıkları mahkemece “yasadışı örgüt üyesi olmakla” suçlanarak tutuklandı.
İzmir’de düzenlenen ev baskınlarında gözaltına alınan 7 kişiden biri çocuk 5 kişi “yasadışı örgüt üyesi oldukları” iddiasıyla 21 Ocak 2016’da tutuklandı.
İstanbul’da evine düzenlenen baskının ardından hakkında başlatılan soruşturma nedeniyle 21 Ocak 2016’da Ağrı Emniyet Müdürlüğü’ne ifade vermeye giden eski HDP milletvekili Halil Aksoy “yasadışı örgüt üyesi olduğu ve propagandası yaptığı” suçlamalarıyla aynı gün çıkarıldığı mahkemece tutuklandı.
Malatya’da 22 Ocak 2016’da İnönü Üniversitesi öğrencilerinin yaşadıkları evlere baskın düzenleyen polis ekipleri 41 kişiyi gözaltına aldı.
Şırnak’ın İdil İlçesi’ne bağlı Sırtköy Beldesi’nin Eş Belediye Başkanı Nuri Akman 22 Ocak 2016 sabahı evine düzenlenen baskınla gözaltına alındı.
Aynı gün TUHAD-FED Şırnak Temsilcisi Abdulaziz Bilgi, Şırnak T Tipi Cezaevi’ndeki ziyaretinden sonra gözaltına alındı.
Muş’taki ev baskınlarında ise 2 çocuğun gözaltına alındığı bildirildi.
Mardin’in Derik İlçesi’nde 19 Ocak 2016’da gözaltına alınan 13 kişiden 10’u “yasadışı örgüt üyesi olmakla” suçlanarak 24 Ocak 2016’da çıkarıldıkları mahkeme tarafından tutuklandı.
Şırnak’ın Cizre İlçesi’nde abluka ve operasyonlara dair haber takibi yapan Jin Haber Ajansı muhabiri Mizgin Adım 23 Ocak 2016’da gözaltına alındı.
Diyarbakır’ın Yenişehir İlçesi’nde 22 Ocak 2016’da yapılan ev baskınlarında Yenişehir Belediye Meclisi üyeleri, Türkan Uzan Avşin, Mehmet Ergün ve belediye çalışanı Baki Öndeş gözaltına alındı. 
Antalya’da gözaltına alınan ve Emniyet Müdürlüğü’nde gördüğü işkenceler nedeniyle vücudunda kırık ve morluklar oluşan Akdeniz Üniversitesi öğrencisi Abdülillah Turan “yasadışı örgüt üyesi olduğu” iddiasıyla 22 Ocak 2016’da tutuklandı.
24 Ocak 2016’da Siirt’te düzenlenen operasyonlarda 13 kişinin gözaltına alındığı bildirildi.
Van’da daha önce gözaltına alınan Canan Güngör, Güven Güngör ve Salih Güngör adlı 3 kişi “yasadışı örgüt üyesi oldukları” iddiasıyla 24 Ocak 2016’da tutuklandı.
Görevden alınan Cizre Belediyesi Eş Başkanı Leyla İmret 22 Ocak 2016’da düzenlenen operasyonla gözaltına alındı.
Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntv, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Habertürk, Yurt, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo, sendika.org, el cezire, bbc, Yüksekova haber, T24.
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