Sayfa | 1

	

	TÜRKİYE İNSAN HAKLARI VAKFI
Human Rights Foundation of Turkey
Mithatpaşa Cad. 49/11 6. Kat Kızılay/Ankara
Tel: +90 312 310 6636 Fax: +90 312 310 6463
e-mail: tihv@tihv.org.tr         www.tihv.org.tr 




[bookmark: _GoBack]Türkiye İnsan Hakları Vakfı Dokümantasyon Merkezi[footnoteRef:1][footnoteRef:2][footnoteRef:3][footnoteRef:4] [1:  Dokümantasyon Merkezi’nin hak ihlali raporu kesinleşmediği ölçüde iddiadır, ihlal iddiası yargı kararları dahil olmak üzere Dokümantasyon Merkezi’nin derinlikli araştırmaları sonucu ya kesinleşerek veri olur veya hak ihlali bilânçosundan çıkarılır.]  [2:  E-posta grubuna üye olmak için: eozer@tihv.org.tr adresine konu başlığına “günlük insan hakları raporu üyelik talebi” yazarak boş e-posta atınız.]  [3:  https://www.facebook.com/TIHV.HRFT]  [4:  https://twitter.com/insanhaklari] 

27-31 Ocak 2016 Günlük İnsan Hakları Raporu
(01/146) Cizre’de Sokağa Çıkma Yasağı…
Şırnak’ın Cizre İlçesi’nde sokağa çıkma yasağı 1 Şubat 2016’da 51. gününe girdi.
23 Ocak 2016’da Cudi Mahallesi’nde bulunan Caferi Sadık Sokak’taki bir evin tanklarla bombalanması sonucu yaralanan ve evde mahsur kalan 23 kişiye hala sağlık ekiplerinin ulaşmasına izin verilmedi.
Alınan bilgilere göre yaralıların bulunduğu bodrum katında suya erişim güç koşullar altında sağlanırken, yaralılara yastıklardan çıkartılan pamuklarla pansuman yapılmaya çalışıldığı bildirildi.
Yaralanarak binada mahsur kalanlardan Nusret Bayer 27 Ocak 2016’da kan kaybından yaşamını yitirdi.
29 Ocak 2016’da söz konusu bodrumda bekleyen yaralılardan Ferhat Karaduman’ın bilincini yitirdiği bildirildi.
Yaralılardan Sultan Irmak (15) da kan kaybına bağlı olarak 30 Ocak 2016’da yaşamını yitirdi.
Yaralıların durumunu görüşmek üzere 27 Ocak 2016’da İçişleri Bakanlığı’na giden fakat yaralılara sağlık hizmetinin ulaştırılması konusunda yetkililerden olumsuz yanıt alan HDP Grup Başkanvekili İdris Baluken, HDP milletvekilleri Meral Danış Beştaş ve Osman Baydemir, İçişleri Bakanlığı binasında açlık grevine başladı.
AİHM ise 26 Ocak 2016’da, yaralılar için yapılan başvuruda doğrudan tedbir kararı vermeyip, önce Anayasa Mahkemesine başvuru yapılmasını istedi.
Karar üzerine yapılan başvuruyu da Anayasa Mahkemesi 27 Ocak 2016’da “eksik evrak” gerekçesiyle karara bağlamadı ve başvurucu avukatlardan binada bulunan yaralıların adlarını talep etti.
Caferi Sadık Sokak’taki evin bodrum katında mahsur kalanların adları 29 Ocak 2016’da netleşti. Edinilen bilgilere göre 7 kişinin hastaneye kaldırılamadığı için yaşamını yitirdiği bodrumda 16 yaralının ve saldırının ardından yaralılara bakan 9 kişinin bulunduğu öğrenildi.
Yaralıların adları şöyle: Mahmut Yavuzel, Feride Yıldız, Ferhat Saltıkat, Ali Fırat Kalkan, Mustafa Vartiyak, Tahir Çiçek Rıdvan Ekinci, Dersim Aksay, İslam Balıkesir, Serdar Pişkin, Ferhat Karaduman, Sercan Uğur, Rohat Aktaş, Fehmi Dinç.
Diğer 9 kişinin adları ise şöyle: Hacer Aslan, Gülistan Üstün, Sakine Şiray, Berjin Demirkaya, Ramazan İşçi, Mahmut Duymak, Kasım Yana, Osman Gökhan, İzzet Gündüz.
31 Ocak 2016’da, yaralılara ve cenazelere ulaşmak üzere beyaz bayrak açarak Cudi Mahallesi’ne yürüyüş başlatan 11 kadın, özel harekât timleri tarafından “sokağa çıkma yasağını ihlal ettikleri” gerekçesiyle gözaltına alındı.
26 Ocak 2016’da Cudi Mahallesi’nde çıkan çatışmalar esnasında Selim Turay, güvenlik güçlerinin açtığı ateşle vurularak öldürüldü.
Cenazesi 24 Ocak 2016’da sokakta bulunan Rüzgar Yıldızgörer’i (25) teşhis etmek için 26 Ocak 2016’da Cizre’den Şırnak’a gitmeye çalışan ailesini durduran özel harekât timleri, ailenin kentten çıkışına izin vermedi ve Abdullah Yıldızgörer’i de gözaltına aldı. 
26 Ocak 2016’da Cudi Mahallesi’nde henüz kimliği belirlenemeyen bir erkeğe ait cenaze bulundu. Cenazenin otopsi işlemleri için Şırnak Devlet Hastanesi'ne götürüleceği öğrenildi.
(01/147) Sur’da Sokağa Çıkma Yasağı…
Diyarbakır’ın Sur İlçesi’nde abluka ve operasyonlar 1 Şubat 2016 itibariyle 53. gününe girdi.
27 Ocak 2016’da Sur Kaymakamlığı, ablukanın Abdaldede, Alipaşa, Lalebey, Süleyman Nazif ve Ziya Gökalp mahalleleri ile Melikahmet Caddesi’nde de uygulanacağını duyurdu. Böylece sokağa çıkma yasağının uygulandığı mahalle sayısı Sur’da 11’e yükseldi.
31 Ocak 2016’da Hasırlı Mahallesi’nde yapılan top atışları nedeniyle bir evde yangın çıktığı ve evde bulunan 80 yaşındaki bir erkeğin şarapnel parçalarından dolayı yaralandığı bildirildi.
2 Aralık 2015’te Şêx Said (Dağkapı) Meydanı’nda polise ateş açtığı iddiasıyla vurularak öldürülen kişinin Güler Eroğlu olmadığı 21 Ocak 2016’da öğrenildi. Cenazenin kendilerine ait olduğunu belirten aileden alınan kan örneklerinin uyuşmasının ardından olay günü öldürülen kişinin Mizgin Koçyiğit olduğu ortaya çıktı. 
(01/148) Güneydoğu’da Operasyonlar, Saldırılar…
Operasyonların devam ettiği Diyarbakır’ın Sur İlçesi’nde 27 Ocak 2016’da çıkan çatışmada Yüzbaşı Yiğitcan Çiğa, Astsubay Üstçavuş Özgür Erdoğan ve Uzman Çavuş Osman Ateş adlı 3 asker ile Zekeriya Bilgen ve Bora Tayfur adlı 2 özel harekât polisi öldürüldü, 5 asker de yaralandı.
Diyarbakır’ın Sur İlçesi’nde 29 Ocak 2016’da keskin nişancı tüfeği Kanas ile açılan ateş sonucu bir astsubay öldürüldü. Devam eden çatışmalarda 3 asker de yaralandı.
Cizre’de 29 Ocak 2016’da devam eden çatışmalar esnasında bir askerin vurularak öldürüldüğü açıklandı.
Sur’da 30 Ocak 2016’da çıkan çatışmalar sonucu Uzman Çavuş Selçuk Paker öldü, 9 asker de yaralandı.
Öte yandan Sur’da 21 Ocak 2016’da yaralanan ve tedavisine Ankara’daki GATA’da devam edilen Uzman Çavuş Adem Aktaş da 30 Ocak 2016’da öldü.
Şırnak’ın İsmetpaşa Mahallesi’nde 30 Ocak 2016’da geçici köy korucusu Murat Sevim (44), evinin önünde uğradığı silahlı saldırı sonucu yaşamını yitirdi.
Cizre’de 31 Ocak 2016’da çıkan çatışmalar sonucu Jandarma Astsubay Kıdemli Çavuş Ahmet Semerci, özel harekât polisleri Ömer Güney ve Taner Cinpolat öldürüldü. Çatışmalarda 3 özel harekât polisi ile 2 asker de yaralandı. 
(01/149) Mardin’de Yargısız İnfaz…
Rojava’nın Dirbêsiyê Kenti’ne bağlı El-Eradê Köyü’nden 27 Ocak 2016’da çocuklarıyla beraber Mardin’in Nusaybin İlçesi’ne geçmek isteyen Sara Xemiş (30) askerlerin ateş açması sonucu vurularak öldürüldü.
(01/150) Diyarbakır’da Polisin Öldürdüğü Kişi…
Diyarbakır’da 25 Aralık 2015 akşamı bir polis aracından açılan ateş sonucu ağır yaralanan Sidar Ekinci tedavi gördüğü Gazi Yaşargil Eğitim ve Araştırma Hastanesi’nde 29 Ocak 2016’da yaşamını yitirdi.
Sidar Ekinci, kuzeni Uğur Altan ile yolda yürürken yanlarına yaklaşan polis aracından ateş açılması sonucu ağır yaralanmıştı. Olayın ardından Uğur Altan ise gözaltına alınmıştı.
(01/151) Hakkâri’de Şüpheli Asker Ölümü…
Hakkâri’nin Şemdinli İlçesi’nde bulunan 34. Hudut Tugay Komutanlığı’nda zorunlu askerlik hizmetini yapan Erzurum nüfusuna kayıtlı Enes Tatlı’nın 26 Ocak 2016’da tüfeğini ateşleyerek intihar ettiği iddia edildi.
(01/152) İstanbul’da Bombalı Saldırı…
Sultanahmet Meydanı’nda 12 Ocak 2016’da düzenlenen intihar eyleminde yaralanan 15 kişiden Birgit B. (63) Almanya’da tedavi gördüğü hastanede 27 Ocak 2016’da yaşamını yitirdi. Saldırıda yaşamını yitirenlerin sayısı 11’e yükseldi.
(01/153) Kilis’e Suriye’den Düşen Roket…
Kilis’te 18 Ocak 2016’da Eyüp Gökçeimam Ortaokulu’nun bahçesine Suriye’den IŞİD’in attığı roket mermilerinin düşmesi sonucu yaralanan Gülten Canpolat (12) adlı öğrenci tedavi gördüğü hastanede 29 Ocak 2016’da yaşamını yitirdi.
(01/154) İstanbul’da Polisin Vurduğu Kişi…
İstanbul’un Beşiktaş İlçesi’nde 30 Ocak 2016 gecesi hareketlerinden şüphelenilen ve çantasından kabloların sarktığı iddia edilen bir kişi “dur” ihtarına uymadığı iddiasıyla bacağından vuruldu. Olay yerine çağrılan bomba imha ekipleri tarafından fünye ile patlatılan sırt çantası boş çıktı.
(01/155) Sokağa Çıkma Yasaklarını Protesto Eylemlerine Saldırılar… 
Adana’da 30 Ocak 2016’da Barbaros Mahallesi’nde düzenlenen eyleme saldıran polis ekiplerinin açtığı ateş sonucu M.C.Ç. (erkek) ve G.A. (erkek) adlı iki çocuk yaralandı.
31 Ocak 2016’da İstanbul’un Sultangazi İlçesi’ne bağlı Gazi Mahallesi’ndeki gösteriye müdahale eden polis ekipleri ise Cem Mehmet Solhan’ı bacağından vurarak yaraladı.
(01/156) Zirve Yayınevi Katliamı Davası…
Malatya’daki Zirve Yayınevi’nde 18 Nisan 2007’de, Tilman Ekkehart Geske, Necati Aydın ve Uğur Yüksel’in “misyonerlik yaptıkları” iddiasıyla bıçaklanarak öldürülmesiyle ilgili açılan tazminat davasında Malatya İdare Mahkemesi 26 Ocak 2016’da, İçişleri Bakanlığı ve Malatya Valiliği’nin kusurlu olarak tazminat ödemesine karar verdi.
Malatya İdare Mahkemesi, öldürülen 3 kişinin ailesine yasal faizleriyle birlikte 800 bin ile 1 milyon TL arasında maddi ve manevi tazminat verilmesine hükmetti.
(01/157) Hrant Dink Soruşturması…
Yargıtay 2. Ceza Dairesi 26 Ocak 2016’da, Hrant Dink’in öldürülmesine ilişkin 26 kamu görevlisi hakkında hazırlanan iddianamenin ana davayla birleştirilerek davanın Çağlayan (İstanbul) 14. Ağır Ceza Mahkemesi’nde görülmesine karar verdi.
(01/158) Hatay’da Gözaltında İşkence ve Kötü Muamele…
Hatay’da 28 Ocak 2016’da bildiri dağıttıkları sırada gözaltına alınan Grup Yorum Korosu üyesi Kübra Sünnetçi ve Derin Deniz Karataş’ın gözaltında işkenceye maruz kaldığı; işlemlerinin ardından serbest bırakılan kadınlardan Kübra Sünnetçi’nin kolunun alçıya alındığı, Derin Deniz Karataş’ın ise kafasında aldığı darbelerden kaynaklı ödem oluştuğu öğrenildi.
(01/159) Cezaevinde Ölüm…
Hatay’ın Kırıkhan İlçesi’nde, hakkında tutuklama kararı bulunan ve polis ekiplerinden kaçmak isterken düşüp başından yaralanan Yunus Emre Yılmazlar (23), tedavisinin tamamlanmasının ardından 27 Ocak 2016’da gönderildiği İskenderun M Tipi Cezaevi’nde aynı gün yaşamını yitirdi.
(01/160) Cezaevlerinde Baskılar…
Muş E Tipi Cezaevi’nde tutulan 13 mahpusun farklı kentlerdeki cezaevlerine sürgün/sevk edildikleri 31 Ocak 2016’da öğrenildi.
(01/161) İstanbul’da İnternet Mesajı Nedeniyle Mahkûm Olan Kişi… 
İstanbul’da yaşayan A.K. hakkında facebook.com adresinde kendisine ait hesaptan 2013 yılında yazdığı mesajlarla Recep Tayyip Erdoğan’a hakaret ettiği iddiasıyla açılan davanın sonuçlandığı 28 Ocak 2016’da öğrenildi.
Anadolu 63. Asliye Ceza Mahkemesi’ndeki karar duruşmasında hâkim, A.K.’ye “kamu görevlisine görevinden dolayı hakaret ettiği” iddiasıyla 10 bin 620 lira adli para cezası verdi.
(01/162) İstanbul’da İnternet Mesajı Nedeniyle Yargılanan Kişi…
Başbakan olduğu dönemde Recep Tayyip Erdoğan’la ilgili fotoğraf paylaşım sitesi instagram.com adresindeki hesabından kullandığı ifadeler nedeniyle Merve Büyüksaraç hakkında açılan davaya 28 Ocak 2016’da devam edildi.
“Kamu görevlisine görevinden dolayı hakaret ettiği” gerekçesiyle Türk Ceza Kanunu’nun 125. maddesi uyarınca açılan davanın Çağlayan (İstanbul) 29. Asliye Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmasında sanığın ifadesini alan hâkim duruşmayı erteledi. 
(01/163) Yargılanan Gazeteci…
Etkin Haber Ajansı muhabiri Arzu Demir hakkında HDP Eş Başkanı Figen Yüksekdağ ile 2014 yılının Ağustos ayında yaptığı röportaj gerekçe gösterilerek “yasadışı örgüt propagandası yaptığı” iddiasıyla dava açıldığı 28 Ocak 2016’da öğrenildi.
İddianameyi kabul eden Çağlayan 13. Ağır Ceza Mahkemesi’nde Arzu Demir’in yargılanmasına önümüzdeki günlerde başlanacak.
(01/164) Adana’da Yargılanan Avukat…
Faili meçhul şekilde öldürülen Azadiya Welat ve Özgür Gündem gazetelerinin dağıtımcısı Kadri Bağdu’nun avukatı Tugay Bek hakkında cinayete ilişkin yaptığı değerlendirmede kullandığı ifadeler nedeniyle TCK’nin 301. maddesinden açılan davaya 28 Ocak 2016’da başlandı.
Adana 4. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada sanık avukatın savunmasını alan mahkeme heyeti, beraat kararı verdiğini açıkladı.
(01/165) Barış için Akademisyenler İnisiyatifi Bildirisi Sonrasında Başlatılan Operasyonlar…
29 Ocak 2016’da polis ekipleri, bildiriye imza attıkları gerekçesiyle Bolu Abant İzzet Baysal Üniversitesi’nde görevli Bahadır Aydın, Mete Çetik, Cengiz Ekiz, Cesim Çelik ile Orhan Kaya’yı gözaltına aldı. 
(01/166) Engellenen İnternet Sitesi…
Daha önce Telekomünikasyon İletişim Başkanlığı (TİB) kararıyla 9 kez internet sitesi engellenen sendika.org sitesinin yayınına devam etmek için kullanıma açtığı sendika8.org sitesi de 27 Ocak 2016’da erişime engellendi. 
(01/167) İstanbul’da Gözaltına Alınan Taraftar Grubu…
İstanbul’da 28 Ocak 2016’da Başakşehirspor ile Amedspor futbol takımları arasında oynanan Türkiye Kupası maçında sokağa çıkma yasaklarını ve operasyonları protesto etmek için slogan atan Amedspor’un taraftar grubu Barikat üyesi 6’sı çocuk 30 kişi darp edilerek gözaltına alındı. 
(01/168) İzmir’de Konsere Müdahale…
İzmir’de 30 Ocak 2016’da yapılmak istenen Grup Yorum konserini İzmir Emniyet Müdürlüğü’nün “yasadışı örgüt propagandası yapılıyor” gerekçesiyle yasaklaması üzerine konser alanına müdahale eden polis ekipleri 45 kişiyi gözaltına aldı.
(01/169) Ankara’da Kobanê Eylemleri Nedeniyle Yargılanan Kişiler…
Ankara’da 8 Ekim 2014’te yapılan Kobanê eylemlerine katıldıkları için haklarında “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet ettikleri” iddiasıyla dava açılan 20 kişinin duruşmasına 26 Ocak 2016’da devam edildi.
Ankara 17. Asliye Ceza Mahkemesi’ndeki duruşma, avukatların talebi üzerine 25 Nisan 2016’ya ertelendi.
(01/170) Hakkında Kapatma Davası Açılan Dernek…
Mardin Dernekler Müdürlüğü’nün, Şemikan Birliği Derneği hakkında derneğin kuruluş amacına aykırı olarak “sağlıkla, uluslararası ilişkilerle, yolsuzlukla, çevreyle, dinle, nüfus hareketleriyle, göçle ve yoksullukla uğraşması”, “birlik adını kullanması” ve dernek yönetimine eş başkanlık sistemini getirmesi gerekçeleriyle kapatılması için Midyat 1. Asliye Hukuk Mahkemesi’nde dava açtığı 26 Ocak 2016’da öğrenildi.
(01/171) Diyarbakır’da Parti ve Kurum Binasına Baskın…
Diyarbakır’da 26 Ocak 2016’da özel harekât timleri DBP Yenişehir ilçe binasına ve Fiskaya Halkevi’ne baskın düzenledi. Her iki yerde de arama yapan polis ekipleri, DBP ilçe binasında temizlik işleri yapan bir kadını gözaltına aldı.
(01/172) Türkiye Çapında Başlatılan Gözaltı Operasyonları… 
Elazığ’ın Karakoçan İlçesi’nde 27 Ocak 2016’da düzenlenen operasyon sonucu Karakoçan Belediyesi Eş Başkanı Burhan Kocaman’ın da bulunduğu 11 kişi gözaltına alındı. 
Cudi Mahallesi’ndeki yaralıları almak üzere 20 Ocak 2016’da yürüyüşe geçen gruba polisin ateş açması üzerine yaralanan Cizre Belediyesi Başkan Vekili Selahattin Ecevit ve kardeşi Nazdar Ecevit “yasadışı örgüt üyesi oldukları” iddiasıyla 26 Ocak 2016’da Batman’da gözaltına alındı.
Ağrı’nın Doğubayazıt İlçesi’nde 27 Ocak 2016’da gözaltına alınan 4 kişiden Fatma Cigredaş ve Ali Çakan “yasadışı örgüt üyesi oldukları” iddiasıyla aynı gün çıkarıldıkları mahkemece tutuklandı.
Aynı operasyon kapsamında 28 Ocak 2016’da da İlhan Özdemir, Bülent Güven, Mehmet Demirhan ve Mehmet Salih Oğuz tutuklandı.
Hakkâri’nin Biçer Mahallesi'nde bulunan bir markete 27 Ocak 2016’da yapılan baskında gözaltına alınan DBP eski il yöneticisi Faruk Aksaç ve hakkında bilgi almak için emniyete giden ağabeyi DBP merkez eski ilçe başkanı Yavuz Aksaç aynı gün çıkarıldıkları mahkeme tarafından “yasadışı örgüte üye oldukları” iddiasıyla tutuklandı.
Van’da gözaltına alınan DBP Parti Meclisi üyesi Taner Şirp “yasadışı örgüt üyesi olduğu” iddiasıyla 27 Ocak 2016’da tutuklandı.
Kars’ta 28 Ocak 2016’da düzenlenen ev baskınlarıyla DİHA muhabiri Bilal Seçkin ile HDP ve DBP il yöneticileri Mustafa Kaya, Barış Taş, Murat Alişan, İsmail Kaya, Mehmet Yıldız ve Ayhan Tanrıverdi gözaltına alındı.
Şırnak’ın Toptepe Köyü’nde 27 Ocak 2016’da düzenlenen ev baskınlarında aralarında MEYA-DER Şırnak Şubesi Başkanı Halit Güngen’in de bulunduğu 8 kişi gözaltına alındı.
29 Ocak 2016’da Şırnak’ın Cizre İlçesi’nde özel harekât timleri, 6 kişiyi gözaltına aldı. Gözaltına alınanlardan Mehmet Çağlı ve Enes Aydoğan “yasadışı örgüt üyesi olmakla” suçlanarak 31 Ocak 2016’da tutuklandı.
Erzurum’un Karayazı İlçesi’nde evine düzenlenen baskınla gözaltına alınan Hafis Aslan “yasadışı örgüt üyesi olduğu” iddiasıyla 28 Ocak 2016’da tutuklandı.
Van’ın Tuşba İlçesi’nde 28 Ocak 2016’da yapılan baskında ise İpekyolu Belediye Meclisi üyesi Baki Erdal gözaltına alındı. 
Hakkâri’nin Şemdinli İlçesi’nde 31 Ocak 2016’da operasyon düzenleyen özel harekât timleri 5 kişiyi gözaltına aldı.
Bingöl’de ise HDP Adaklı İlçe Örgütü Eş Başkanı Sait Güvenç, DBP Adaklı İlçe Örgütü Eş Başkanı Yılmaz Direk ve HDP yöneticisi Tuncay Direk ile Mesut Kaya evlerine yapılan baskınla gözaltına alındı. 
Van’ın Erciş İlçesi’nde yapılan ev baskınlarında gözaltına alınan 5 kişiden Seyithan Tekbaş, Abdulbari Akbaş, Muhtilah Dağ, Mehmet Şirin Sakur adlı 4’ü “yasadışı örgüt üyesi oldukları” iddiasıyla 31 Ocak 2016’da tutuklandı.
30 Ocak 2016’da Adana-İstanbul seferini yapan yolcu otobüsüne binen S.K. ve C.T. adlı 2 kişi, cep telefonlarında “terör örgütü amblemi olduğunu” iddia eden otobüsün muavininin ihbar etmesi sonucu İstanbul’daki Harem Otogarı’nda gözaltına alındı. Üsküdar Güvenlik Büro Amirliği’ne götürülen 2 kişi herhangi bir suç unsuru bulunmaması üzerine serbest bırakıldı.
İstanbul’un 8 farklı ilçesinde 28 Ocak 2016 günü yapılan ev baskınlarında gözaltına alınan 6 kişiden Jülide Yazıcı, Heja Türk, Çağrı Kurt ve Mehtap Demirci “yasadışı örgüt üyesi oldukları ve propagandası yaptıkları” iddialarıyla 29 Ocak 2016’da tutuklandı.


Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntv, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Habertürk, Yurt, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo, sendika.org, el cezire, bbc, Yüksekova haber, T24.
Evren Özer
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