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20 Aralık 2013 Günlük İnsan Hakları Raporu
(12/165) Diyarbakır’da Protesto Gösterisine Müdahale…
Diyarbakır’da 19 Aralık 2013’te, Dicle Üniversitesi’nin Merkez Yemekhanesi’nin üst katına polis noktası yapılmasını protesto eden Dicle Üniversitesi Özgür Öğrenci Derneği (DÜÖ-DER) üyesi gruba polis ekibinin coplarla müdahale etmesi sonucu 2 öğrenci yaralandı, 10 öğrenci de gözaltına alındı.
(12/166) İstanbul’da Devam Eden 2. KCK/TM Ana Davası…
İstanbul’da çeşitli tarihlerde “KCK Soruşturması” adı altında düzenlenen operasyonlarda gözaltına alınan 46’sı avukat 50 kişi hakkında hazırlanan 890 sayfalık iddianame tamamlanarak 6 Nisan 2012’de kabul edilmesi amacıyla İstanbul 16. Ağır Ceza Mahkemesi’ne gönderilmişti. İddianamede 35 tutuklu arasında bulunan Asrın Hukuk Bürosu’na bağlı avukatlar “yasadışı örgüte yardım ve yataklık etmekle” ve “yasadışı örgüt yöneticisi olmakla” suçlanmıştı.
İddianamenin 18 Nisan 2012’de İstanbul 16. Ağır Ceza Mahkemesi tarafından kabul edilmesinin ardından 16’sı tutuklu 50 kişinin yargılanmasına 19 Aralık 2013’te devam edildi.
Duruşmada sanıkların Kürtçe ifadelerini alan mahkeme heyeti, sanık avukatların avukatlarının talep ve görüşlerini dinledikten sonra tutuklu sanıklardan Mehmet Sani Kızılkaya, Asiye Ülker, Muhdi Öztüzün ve Bedri Kuran’ın tutuksuz yargılanmak üzere tahliye edilmelerine karar vererek duruşmayı 8 Nisan 2014’e erteledi. 
(12/167) İstanbul’da Protesto Gösterisine Müdahale…
F Tipi Cezaevlerine geçişleri sağlamak ve açlık grevlerine son vermek amacıyla, 19 Aralık 2000’de 20 cezaevinde düzenlenen ve 32 kişinin öldürüldüğü “Hayata Dönüş” Operasyonu’nun yıldönümü nedeniyle İstanbul’da 19 Aralık 2013’te Mücadele Birliği üyelerinin Taksim Meydanı’nda yapmak istediği protesto gösterisine biber gazı ve plastik mermilerle saldıran polis ekipleri 10 kişiyi gözaltına aldı.
(12/168) Gezi Parkı Eylemleri Nedeniyle Yargılanan Kişiler…
Gezi Parkı eylemlerine destek vermek için sosyal paylaşım siteleri aracılığıyla destek mesajı yazdıkları ve eylemler sırasında meydana gelen gelişmeleri haber verdikleri gerekçesiyle İzmir’de gözaltına alındıktan sonra serbest bırakılan 29 kişiye ilişkin hazırlanan iddianamenin kabul edildiği 20 Aralık 2013’te öğrenildi.
29 kişi hakkında “sosyal medya aracılığıyla halkı isyana teşvik ettikleri” suçlamasından Türk Ceza Kanunu’nun (TCK) 216. maddesi uyarınca açılan davaya İzmir 1. Sulh Ceza Mahkemesi’nde 24 Şubat 2014’te başlanacak. 

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, Atılım, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Libre Haber Ajansı, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer / S. Erdem Türközü
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