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24 Aralık 2013 Günlük İnsan Hakları Raporu
(12/186) İlkokulda Şiddet…
Kayseri’nin Develi İlçesi’nde, Atatürk İlkokulu öğrencisi E.A.’nın (9) beslenme dersinde arkadaşıyla birlikte çöp atmaya gittiği için nöbetçi öğretmen tarafından kulağının çekilmesi sonucu kulağının yırtıldığı 23 Aralık 2013’te öğrenildi. Kulağında 6 santimetrelik yırtık tespit edilen ve 11 dikiş atılan E.A.’nın babası C.A.A., nöbetçi öğretmen A.G.’den şikâyetçi olduklarını söyledi.
(12/187) 12 Eylül Askeri Darbesine İlişkin Açılan İşkence Davası…
Amasya Cumhuriyet Savcılığı’nın, 12 Eylül 1980’de Genelkurmay Başkanı Kenan Evren’in liderliğinde Türk Silahlı Kuvvetleri (TSK) tarafından emir-komuta zinciri dâhilinde gerçekleştirilen askeri darbe döneminde işkenceli sorgulama merkezi olarak kullanılan Suluova İlçesi’ndeki Et ve Balık Kurumu’nun bodrum katında işkence gören Fazlı Kuru, Musa Koyuncu ve Ali Soyal, Metin Irmak’ın şikâyeti üzerine, o dönem biri yüzbaşı biri başçavuş olan iki asker hakkında “işkence yapmak” suçunu işledikleri gerekçesiyle 40 yıla kadar hapis cezası istemiyle dava açtığı 23 Aralık 2013’te öğrenildi.
İddianamede, işkence fiilinin, toplumun bir kesimine karşı bir plan doğrultusunda sistemli olarak işlenmesi halinde “insanlığa karşı suç” oluşturacağı belirtilerek insan haysiyetinin korunması amacıyla işkence teşkil eden fiillerin cezasız kalmaması gerektiği ifade edildiği.
(12/188) Cezaevinde Yangın…
Bakırköy (İstanbul) Kadın Cezaevi’nde 23 Aralık 2013’te mahpusların yataklarını ateşe vererek çıkarttıkları yangın sonucu oluşan dumandan etkilenen beş mahpus hastaneye kaldırıldı. 
(12/189) Cezaevlerinde Baskılar…
Kırıklar (İzmir) Cezaevi’nde tutuklu ve hükümlülerin soğuktan korunmak için kullanmak istedikleri bere, eldiven ve atkı gibi ihtiyaçlar için cezaevi yönetiminin doktor raporu talep ettiği Bahoz Tanhan’ın yazdığı mektup sonucu 24 Aralık 2013’te öğrenildi.
(12/190) Cezaevlerinde Baskılar…
Elbistan (Kahramanmaraş) E Tipi Cezaevi’nde kaloriferlerin soğuğa rağmen yakılmadığı ve tutuklu ve hükümlülerin soğuğa bağlı olarak hastalanmaları durumunda ise tedavi için gittikleri hastanede kelepçeli muayene uygulamasının dayatıldığı Hasan Göksungur’un yazdığı mektup sonucu 24 Aralık 2013’te öğrenildi.
(12/191) Cezaevlerinde Baskılar…
Hakkâri Kapalı Cezaevi’nde tutulan H.D., R.D., B.T., F.E., S.D., M.K. ve D.A. adlı 7 çocuğun 11 Aralık 2013’te talepleri olmaksızın 1433 km. uzaklıktaki Sincan (Ankara) Çocuk Cezaevi’ne sevk edildikleri 23 Aralık 2013’te öğrenildi.
(12/192) Gezi Parkı Eylemleri Nedeniyle Yargılanan Kişiler… 
Gezi Parkı eylemleri devam ederken 11 Haziran 2013’te İstanbul’da Sosyalist Demokrasi Partisi (SDP) il binasına düzenlenen baskının ardından gözaltına alınan 72 kişiden SDP Merkez Yürütme Kurulu üyesi Ulaş Bayraktar, “silahlı örgüte üye olmak”, parti meclisi üyesi Doğukan Öci ile üyeler Furkan Tombul ve Ceyhun Dönmez ise “yasadışı örgüt üyesi olmamakla beraber yasadışı örgüt adına suç işlemek” iddialarıyla 15 Haziran 2013’te tutuklanmıştı.
Operasyonun ardından 4’ü tutuklu 36 kişi hakkında savcının soruşturmasını tamamlayarak iddianameyi hazırladığı 24 Aralık 2013’te öğrenildi. “Yasadışı Devrimci Karargâh Örgütü üyesi veya yöneticisi olmak”la suçlanan 36 kişiye ilişkin iddianame değerlendirilmesi amacıyla İstanbul 22. Ağır Ceza Mahkemesi’ne gönderildi.
(12/193) Şırnak’ta Devam Eden KCK Davası…
Şırnak’ın Cizre İlçesi’nde “KCK Soruşturması” adı altında düzenlenen eş zamanlı ev baskınları sonucu “KCK Kent Meclisi üyesi oldukları” iddiasıyla 32’si tutuklu 85 kişinin yargılanmasına 23 Aralık 2013’te devam edildi.
Diyarbakır 7. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada sanıkların savunmalarını alan mahkeme heyeti, sanık avukatlarının taleplerini dinledikten sonra tutuklu sanıkların tutukluluk hallerinin devam etmesine karar vererek duruşmayı 24 Şubat 2014’e erteledi. 
(12/194) Kırklareli’nde Gözaltına Alınan Kişiler…
Kırklareli’nde 24 Aralık 2013’te polis ekipleri Halkların Demokratik Partisi (HDP) üyeleri Murat Mollaoğlu, Gizem Kuzuk ve Cem Arda’yı gözaltına alırken, operasyonun gerekçesi hakkında açıklama yapılmadı.
(12/195) İzmir’de İş Kazası…
İzmir’in Karşıyaka İlçesi’nde 23 Aralık 2013’te, Alaybey Askerî Tersanesi’nde bakımı yapıldıktan sonra denize indirilmek istenen römorkörün yan yatması sonucu 7’si er biri astsubay olmak üzere 8 asker ile Türk Silahlı Kuvvetleri (TSK) çalışanı 2 sivil yaşamını yitirdi. Kaza sonucu 17 kişi de yaralandı.


Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, Atılım, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Libre Haber Ajansı, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
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