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31 Aralık 2013 Günlük İnsan Hakları Raporu
(12/253) Mardin’de Yargısız İnfaz…
Suriye’de Rojava Bölgesi’nden 29 Aralık 2013’te Mardin’in Kızıltepe İlçesi’ne bağlı Şenyurt Köyü üzerinden Türkiye’ye geçmek isteyen gruba “dur” ihtarına uymadıkları iddiasıyla askerlerin açtığı ateş sonucu ağır yaralanan Sileman Ehmed Yusif (25) kaldırıldığı hastanede 30 Aralık 2013’te yaşamını yitirdi.
(12/254) Özel Güvenlik Görevlisi Tarafından Darp Edilen Kişi…
İstanbul’da 30 Aralık 2013’te, Taksim Metro İstasyonu’na akıllı biletlerinin (AKBİL) bitmesi ve paralarının olmaması nedeniyle biletsiz girmeye çalışan iki kardeşten Aykut Kelek (20) tartıştığı özel güvenlik görevlisinin metal dedektörü başına vurması sonucu yaralandı. Aykut Kelek’in tedavisi kaldırıldığı hastanede devam ederken güvenlik görevlisinin de gözaltına alındığı öğrenildi.
(12/255) Cezaevlerinde Baskılar…
Diyarbakır Açık Cezaevi’nde bulunan ve adliyede çaycı olarak çalışan 10 mahpusun dolap taşıma işinde çalışmayı reddettikleri için disiplin cezası verilerek E Tipi Cezaevi’ne gönderildiği 30 Aralık 2013’te öğrenildi.
(12/256) Yargılanan Kişi…
Hatay’ın Reyhanlı İlçesi’nde 52 kişinin ölümüne neden olan çifte bombalı saldırıya dair istihbari bilgileri sızdırdığı gerekçesiyle tutuklanan er Utku Kalı’nın yargılanmasına 30 Aralık 2013’te devam edildi.
Samsun 3. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada bilirkişi raporunu inceleyen mahkeme heyeti, Utku Kalı’nın bundan sonraki duruşmalardan vareste tutulmasına karar vererek duruşmayı 3 Mart 2014’e erteledi.
(12/257) Hakkâri’de Protesto Gösterisine Müdahale…
Hakkâri’nin Şemdinli İlçesi’ne bağlı Navberojan (Yeşiloba) Köyü’nde 30 Aralık 2013’te, köyün yakınındaki askerî karakolun baskısını protesto etmek amacıyla karakolun önünde 10 gündür yol kapatma eylemi yapan köylülere askerlerin gaz bombalarıyla saldırması sonucu biri ağır 10 köylü yaralandı.
(12/258) Ankara’da Devam Eden KCK Davası…
 “KCK Soruşturması” adı altında 6 Haziran 2012’de Ankara başta olmak üzere 8 şehirde Terörle Mücadele Şubelerine bağlı polis ekiplerinin düzenlediği gözaltı operasyonları sonucunda gözaltına alınan sağlık bilimi öğrencisi 61 kişiden Tuncay Gökçen, Ahmet Demirer, Birhat Şimşek, Mehmet Aydın, Mehmet Budak, Mustafa Akın, Özgür Mert Bakan, Fatih Sultan Altın, Recep Kar, Zülküf Akelma, Perişan Akan, Mustafa Karakut, Ahmet Karer adlı 13 kişi “yasadışı örgüt üyesi oldukları” ve “suçu ve suçluyu övdükleri” suçlamalarıyla 9 Haziran 2012’de tutuklanmıştı.
Tutuklu öğrencilerin daha sonra serbest bırakılmalarının ardından tutuksuz 43 öğrencinin yargılanmasına ise 30 Aralık 2013’te devam edildi. Ankara 13. Bölge Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada sanık avukatlarını dinleyen mahkeme heyeti, avukatların savunma yapmak için yaptıkları ek süre talebini kabul ederek duruşmayı 7 Nisan 2014’e erteledi.
(12/259) Şırnak’ta Ev Baskınları…
Şırnak’ın Cizre İlçesi’nde 28 Aralık 2013’te Terörle Mücadele Şubesi’ne bağlı polis ekipleri tarafından düzenlenen ev baskınları sonucu “YDG-H üyesi oldukları” gerekçesiyle gözaltına alınan 18 kişiden Ali Tetik, Nurettin Erkul, Agit Can ve İzzet Yıldız “yasadışı örgüt üyesi oldukları” ve “yasadışı örgüte yardım ve yataklık yaptıkları” suçlamalarıyla 30 Aralık 2013’te tutuklandı.
(12/260) Şırnak’ta Ev Baskını…
Şırnak’ın Silopi İlçesi’nde 30 Aralık 2013’te ev baskını düzenleyen polis ekipleri ve özel harekât timleri Barış Anneleri İnisiyatifi aktivisti Fatma Deniz’i gözaltına alırken operasyonun gerekçesi hakkında açıklama yapılmadı.
(12/261) Kars’ta Ev Baskınları…
Kars’ta 27 Aralık 2013’te ev baskınları düzenleyen Terörle Mücadele Şubesi’ne bağlı polis ekiplerinin “bir protesto gösterisinde kolluk kuvvetlerine direndikleri” gerekçesiyle gözaltına aldığı 7 kişiden 6’sı çıkarıldıkları mahkeme tarafından 30 Aralık 2013’te tutuklandı.
(12/262) Bolu’da Irkçı Saldırılar…
Bolu’da 30 Aralık 2013’te son dönemde Kürt öğrencilere yönelik sözlü saldırılar fiziki saldırılara dönüştü. Abant İzzet Baysal Üniversitesi öğrencisi Rıdvan İşler duraktan otobüse bindiğinde telefonda Kürtçe konuştuğu için ırkçı grubun bıçaklı saldırısına uğradı. Hastaneye kaldırılan Rıdvan İşler tedavisi tamamlanmadan polis ekipleri tarafından gözaltına alındı. Gün içinde 2 Kürt öğrencinin de silahla tehdit edildiği ileri sürüldü.
Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer / S. Erdem Türközü
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