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Türkiye İnsan Hakları Vakfı Dokümantasyon Merkezi[footnoteRef:1][footnoteRef:2][footnoteRef:3][footnoteRef:4] [1:  Dokümantasyon Merkezi’nin hak ihlali raporu kesinleşmediği ölçüde iddiadır, ihlal iddiası yargı kararları dahil olmak üzere Dokümantasyon Merkezi’nin derinlikli araştırmaları sonucu ya kesinleşerek veri olur veya hak ihlali bilânçosundan çıkarılır.]  [2:  E-posta grubuna üye olmak için: eozer@tihv.org.tr adresine konu başlığına “günlük insan hakları raporu üyelik talebi” yazarak boş e-posta atınız.]  [3:  https://www.facebook.com/TIHV.HRFT]  [4:  https://twitter.com/insanhaklari] 

[bookmark: _GoBack]1-2 Ocak 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu 
(01/001) Cezaevlerinde Baskılar…
Mardin E Tipi Cezaevi’nde tutuklu bulunan Selahattin Elper’in cezaevinden diş eti muayenesi olmak için götürüldüğü Diyarbakır Eğitim ve Araştırma Hastanesi’nde doktorun kelepçeli olarak muayene olması teklifini reddedince muayenesi yapılmadan cezaevine gönderildiği 1 Ocak 2014’te öğrenildi. 
(01/002) İstanbul’da Protesto Gösterisine Müdahale…
İstanbul’da 30 Aralık 2013’te, Taksim Metro İstasyonu’na akıllı biletlerinin (AKBİL) bitmesi ve paralarının olmaması nedeniyle biletsiz girmeye çalışan iki kardeşten Aykut Kelek’in (20) tartıştığı özel güvenlik görevlisinin metal dedektörü başına vurması sonucu yaralanmasını protersto etmek amacıyla 1 Ocak 2014’te Taksim Metro İstasyonu önünde basın açıklaması yapmak isteyen Halk Cephesi üyesi 5 kişi polis ekipleri tarafından darp edilerek gözaltına alındı. 
(01/003) Yargılanan Öğrenciler…
Yükseköğretim Kurumu’nun (YÖK) kuruluş yıldönümünü (6 Kasım) protesto etmek için 6 Kasım 2013’te Ankara Üniversitesi Dil-Tarih ve Coğrafya Fakültesi’nde dekan odasına girerek eylem yapan ve fakülte binası içine gaz bombası atarak eyleme müdahale eden polis ekipleri tarafından gözaltına alınan Dev-Genç üyesi 9 öğrenciden 7’si çıkarıldıkları mahkeme tarafından 9 Kasım 2013’te tutuklanmış, tutuklanan öğrenciler daha sonra avukatlarının yaptıkları itiraz üzerine tahliye edildmişti.
Protestonun ardından 9 öğrenci hakkında savcılığın başlattığı soruşturmayı tamamladığı ve iddianameyi hazırladığı 1 Ocak 2014’te öğrenildi. “Yasadışı örgüt üyesi olmak”, “yasadışı örgüt propagandası yapmak”, “eğitim ve öğretimi engellemek”, “kamu malına zarar vermek”, “kemik kırığına neden olacak şekilde ağır yaralamada bulunmak”, “kolluk kuvvetine görevi yaptırmamak için direnmek” suçlamalarından 38’er yıla kadar hapis cezası talep edilen iddianameyi kabul eden Ankara 13. Ağır Ceza Mahkemesi’nde 9 öğrencinin yargılanmasına önümüzdeki günlerde başlanacak.
(01/004) Bursa’da İş Kazası…
Bursa’nın İnegöl İlçesi’nde 1 Ocak 2014’te bir plastik fabrikasında çalışan İbrahim Beşirov (16) elini enjeksiyon makinesine kaptırdı. Sol elinde bir parmağı kopan İbrahim Beşirov hastaneye kaldırıldı.
(01/005) Samsun’da İş Kazası…
Samsun’da 1 Ocak 2014’te, yapımı devam eden bir inşaatta çalışan Fatih Özsarıkaya (22) adlı işçi asansör boşluğuna düşerek yaşamını yitirdi.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer / S. Erdem Türközü
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