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3 Ocak 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(01/006) Gözaltında Kaybedilen Parti Yöneticileri İçin Kazı Kararı…
Şırnak’ın Silopi İlçesi’nde 25 Ocak 2001’de, Ergenekon Davası tutuklusu Şırnak İl Jandarma Alay Komutanı Levent Ersöz döneminde, Yüzbaşı Süleyman Can’ın çağrısı üzerine  İlçe Jandarma Komutanlığı’na gittikten sonra gözaltında kaybedilen dönemin HADEP Silopi İlçe Örgütü Başkanı Serdar Tanış ve İlçe Örgütü yöneticisi Ebubekir Deniz’e ait olduğu iddiasıyla Mardin’in Dargeçit İlçesi’ndeki mezarlıkta 18 Aralık 2013’te yapılmasına karar verilen ancak kötü hava koşulları nedeniyle ertelenen kazı çalışması 2 Ocak 2014’te gerçekleştirildi.
Savcılık denetiminde gerçekleştirilen kazı çalışması sonucu bulunan battaniyeye sarılı gömülmüş bir kişiye ait kemiklerden DNA testi için parçalar alındı ve incelenmesi için İstanbul Adli Tıp Kurumu’na gönderildi.
Dargeçit Belediye Mezarlığı sorumlusu Hacı Akar’ın, Serdar Tanış’ın bir gece yarısı özel harekât polisleri ve askerler tarafından getirilerek mezarlıkta defnedildiğini anlatması üzerine kazı kararı alınmıştı. 
(01/007) Diyarbakır’da Devam Eden Gözaltında Kaybetme Soruşturması…
Diyarbakır’ın Lice İlçesi’ne bağlı Esenli Köyü’nde 13 Mayıs 1994’te askerî birlik tarafından gözaltına alındıktan sonra bir daha kendilerinden haber alınamayan Mustafa Bulut, Ali Bukut, Ekrem Bulut, Ramazan Bulut ve Fahri Bulut için Diyarbakır 7. Kolordu Komutanlığı Askeri Savcılığı, Lice Cumhuriyet Başsavcılığı’nın 20 Ekim 2004’te görevsizlik kararı vererek gönderdiği dosya hakkında 10 yıl sonra görevsizlik kararı vererek dosyayı Terörle Mücadele Yasası’nın (TMY) 10. maddesi ile özel yetkili Cumhuriyet Başsavcılığı’na gönderdiği 2 Ocak 2014’te öğrenildi. Dosyaya ilişkin 13 Mayıs 2014’e kadar sivil savcılık dava açmaz ise dosya zaman aşımına uğrayacak.
(01/008) Cezaevlerinde Baskılar…
Sincan (Ankara) Gençlik ve Çocuk Cezaevi’nde tutulan 12 çocuğa gardiyanlar tarafından işkence yapıldığı 2 Ocak 2014’te ortaya çıktı.
Çocuklardan K.Ş. (16) ile görüşen anne Z.Ş., “oğlum gardiyanların ellerini kelepçeleyip işkence ettiklerini ardından ise çıplak soyarak su ile ıslattıklarını söyledi” dedi.
Z.Ş. uzun süredir görmediği çocuğu ile görüşmek üzere sabah saatlerinde cezaevine gittiğini belirterek “açık görüş için gittim. Uzun zamandır çocuğumu göremiyordum. Açık görüş salonunda beklerken önce E.T.  adlı çocuk geldi. Üzeri yırtılmış vaziyetteydi. Yüzünde de morluklar ve şişkinlikler vardı. E.T.’yi bu şekilde görünce korktum. Daha sonra oğlum geldi. Oğlum konuşamıyordu. Sürekli titriyordu. Daha sonra ben de ağlamaya başladım. Oğlum daha sonra gardiyanların sayıma geldiğini burada sorun çıkınca saldırmaya başladığını söyledi. 50 kişilik bir gardiyan grubu C-12 ve C-10 koğuşunda bulunan 12 çocuğa saldırıyor” dedi. Olayın ortaya çıkması üzerine İnsan Hakları Derneği (İHD) Ankara Şubesi çocuklarla görüşmek üzere cezaevine heyet gönderdi.
(01/009) Yargılanan Sendika Üyeleri…
Ankara’da 29 Aralık 2011’de Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı’nda 2011 yılının asgari ücretini belirlemek için toplanan Asgari Ücret Tespit Komisyonu’nu protesto etmek isteyen Devrimci Sağlık İşçileri Sendikası (Dev Sağlık-İş) Sendikası üyesi gruba polis ekipleri biber gazıyla müdahale etmişti.
Eylemin ardından başlatılan soruşturma kapsamında ise Dev Sağlık-İş üyesi veya yöneticisi 37 kişi hakkında dava açıldığı 2 Ocak 2013’te öğrenildi. “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet ettikleri” gerekçesiyle 37 kişinin Ankara 5. Asliye Ceza Mahkemesi’nde yargılanmasına 18 Şubat 2014’te başlanacak.
(01/010) İstanbul’da Tutuklanan Kişiler…
İstanbul’da 31 Aralık 2013’te Terörle Mücadele Şubesi’ne bağlı polis ekipleri tarafından gözaltına alınan Şerife Erbay, Erkan Salduz, Cebrail Gündoğdu ve Barış Boğazkaya çıkarıldıkları mahkeme tarafından “yasadışı MLKP Örgütü üyesi oldukları” iddiasıyla 2 Ocak 2014’te tutuklandı.
(01/011) Afyonkarahisar’da Irkçı Saldırılar…
Afyonkarahisar’da 2 Ocak 2014’te, Atatürk Meslek Hizmetleri Meslek Yüksekokulu’nda okuyan Kürt öğrencilere ırkçı bir grubun saldırması sonucu 5 öğrenci yaralandı. Aynı gün akşam saatlerinde Emirdağ İlçesi’ndeki Meslek Yüksekokulu’nda okuyan üç Kürt öğrenciye de 60-70 kişilik ırkçı bir grup demir, zincir ve satırlarla saldırdı. Saldırı sonucu yaralanan Kürt öğrencilerden S.D.’nin sığındığı İlçe Emniyet Müdürlüğü’nde gözaltına alındığı öğrenildi.
(01/012) Afyonkarahisar’da İş Kazası…
Afyonkarahisar’da 2 Ocak 2014’te, Çevre Hizmetleri Birliği Katı Atık Düzenli Depolama ve Bertaraf Tesisi alanında çöp boşaltma işlemi sırasında çöp kamyonunun konteynerine sıkışan Adem Erik adlı işçi yaşamını yitirdi.
(01/013) Erzurum’da Irkçı Saldırılar…
Erzurum’da 2 Ocak 2014’te, Atatürk Üniversitesi’nde okuyan Kürt öğrencilerin evlerine ırkçı bir grubun baskın düzenleyerek saldırması sonucu 5 öğrenci yaralandı. 
(01/014) Hatay’da İş Kazası…
Hatay’ın Kırıkhan İlçesi’nde 2 Ocak 2014’te, bir iş yerinde oksijen tüpünün patlaması sonucu Veysel Gökay (24), Erdal Gökay (21) ve İbrahim Sarı (28) adlı işçiler yaralandı.
Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer / S. Erdem Türközü
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