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8 Ocak 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(01/035) Hrant Dink Cinayeti Davası…
Yargıtay 9. Ceza Dairesi’nin 15 Mayıs 2013’te, Hrant Dink cinayeti davasında 18 sanık hakkında “silahlı örgüt üyesi oldukları” suçundan verilen beraat kararlarını, sanıkların içinde yer aldıkları oluşumun, Türk Ceza Kanunu’nun (TCK) 220. maddesinde düzenlenen “suç işlemek amacıyla kurulmuş örgüt” olduğunu kabul ederek bozmasının ardından İstanbul 14. Ağır Ceza Mahkemesi’nde yeniden yargılamaya 7 Ocak 2014’te devam edildi.
Duruşmada sanıkların ifadelerini alan mahkeme heyeti, tutuksuz sanıklar Osman Hayal ile Zeynel Abidin Yavuz hakkında ifadelerinin alınması için yakalama kararı çıkartarak duruşmayı 12 Şubat 2014’e erteledi. Haklarında yakalama kararı çıkarıln iki sanık aynı gün gözaltına alınarak tutuklandı.
Bir süre önce yakalandıktan sonra tutuklanan Erhan Tuncel daha önceki duruşmada verdiği ifadede cinayeti polis müdürleri Ramazan Akyürek, Sabri Uzun ve Ali Fuat Yılmazer’in içinde olduğu bir yapılanmanın işlediğini iddia etmişti.
(01/036) Mardin’de Bulunan İnsan Kemikleri…
İnsan Hakları Derneği (İHD) Mardin Şubesi 7 Ocak 2014’te yaptığı açıklamayla, 1990’lı yıllarda faili meçhul cinayetlerin işlendiği ve gözaltında insanların kaybedildiği JİTEM merkezi olarak bilinen Mardin İl Jandarma Komutanlığı binasının bulunduğu bahçede 1 Ocak 2014’te bir inşaat çalışması dolayısıyla yapılan kazıda insana ait kafatası ve kemik parçalarının bulunduğunu duyurdu.
(01/037) Hasta Mahpusların Durumu…
2006 yılından beri PKK davasından hükümlü olarak Edirne F Tipi Cezaevi’nde tutulan Ferhat Dalkavuk’un cezaevine girdikten sonra beyin kanaması geçirdiği ardından da şeker komasına girerek şeker hastalığı oluştuğu 7 Ocak 2014’te öğrenildi.
(01/038) Yargılanan Avukatlar…
Sonuçlanan Balyoz Darbe Planı Davası’nın 26 Mart 2012’de görülen duruşmasında ve bir sonraki duruşmasında mahkeme heyetinin kendilerine söz vermediğini ifade eden ve mahkeme heyetini eleştiren İstanbul Barosu Yönetim Kurulu Başkanı Ümit Kocasakal ve yönetim kurulu üyeleri Hasan Kılıç, Mehmet Durakoğlu, Başar Yatlı, Turgay Demirci, Hüseyin Özbek, Ayşe Füsun Dikmenli, Ufuk Özkap, İsmail Altay ve Aydeniz Alisbah Tuksan hakkında “yargı görevini etkilemeye teşebbüs ettikleri” suçlamasıyla hazırlanan iddianameyi kabul eden Silivri 2. Asliye Ceza Mahkemesi’nde 10 kişinin Türk Ceza Kanunu’nun (TCK) 277. maddesi uyarınca yargılanmasına 7 Ocak 2014’te devam edildi. Duruşmada sanıklar adına savunma yapan Ümit Kocasakal’ı dinleyen mahkeme başkanı, savcının esas hakkındaki mütalaasını hazırlamak amacıyla süre verilmesine karar vererek duruşmayı 24 Şubat 2014’e erteledi.
(01/039) Gezi Parkı Eylemleri Nedeniyle Yargılanan Kişiler…
Gezi Parkı eylemlerine destek vermek için Uşak’ta düzenlenen protesto gösterilerine katıldıkları gerekçesiyle haklarında soruşturma başlatılan Türkiye Gençlik Birliği (TGB) üyesi tutuksuz 3 çocuk hakkında açılan davaya 7 Ocak 2014’te devam edildi.
H.D.K. (17), K.E.K. (17) ve M.B. (17) hakkında “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet ettikleri”, “devlet büyüğüne hakaret ettikleri” ve “görevli memura mukavemet ettikleri” suçlamalarından hapis cezasının talep edildiği davanın Uşak 3. Asliye Ceza Mahkemesi’nde görülen duruşmasında sanıkların ifadelerini alan mahkeme başkanı, atılı suçun unsurlarının oluşmadığı gerekçesiyle sanıkların beraat etmesine karar verdi.
(01/040) Şırnak’ta Devam Eden KCK Davası…
“Koma Ciwaken Kurdistan-Kürdistan Topluluklar Birliği/Türkiye Meclisi (KCK/TM) adlı yapılanmaya üye oldukları” suçlamasıyla Şırnak’ta düzenlenen operasyonun ardından, aralarında Şırnak Milletvekili Faysal Sarıyıldız’ın da bulunduğu 41’i tutuklu 55 sanığın yargılandığı dava 2 Ocak 2013’te Diyarbakır 6. Ağır Ceza Mahkemesi’nde sonuçlanmış, kararını açıklayan mahkeme heyeti, Şırnak Milletvekili Faysal Sarıyıldız’ın da olduğu 12 kişinin dosyasını duruşmaya raporlu olduklarından dolayı katılmamalarından dolayı kararı daha sonra açıklamak üzere ayırmıştı.
Kararın ardından 5’i tutuklu 12 kişinin yargılanmasına 7 Ocak 2014’te devam edildi. Duruşmada Anayasa Mahkemesi’nin kararı doğrultusunda tahliye edilen Şırnak milletvekili Faysal Sarıyıldız’ın avukatları, Anayasa Mahkemesi kararına uymayan Diyarbakır 6. Ağır Ceza Mahkemesi heyeti hakkında reddi hâkim talebinde bulundu. Mahkeme heyeti, avukatların 7 gün içinde reddi hâkim talebinde bulunulmadığını gerekçe gösterip talebi reddederek dosyayı görüşmesi amacıyla Diyarbakır 4. Ağır Ceza Mahkemesi’ne gönderdi ve duruşmayı erteledi.
(01/041) Mardin’de Ev Baskınları…
Mardin’in Nusaybin İlçesi’nde 7 Ocak 2014’te ev baskınları düzenleyen polis ekiplerinin “sınır hattına örülen duvarı protesto gösterilerine katıldıkları” gerekçesiyle gözaltına aldığı 5 çocuktan üçü “yasadışı örgüt üyesi oldukları” suçlamasıyla aynı gün çıkarıldıkları mahkeme tarafından tutuklandı.
(01/042) Mersin’de Ev Baskınları…
Mersin’de 7 Ocak 2014’te Terörle Mücadele Şubesi’ne bağlı polis ekiplerinin düzenledikleri ev baskınları sonucu 4 çocuk gözaltına alınırken, operasyonun gerekçesi hakkında açıklama yapılmadı.
(01/043) Hakkâri’de Ev Baskınları…
Hakkâri’de 7 Ocak 2014’te evlere baskın düzenleyen Terörle Mücadele Şubesi’ne bağlı polis ekipleri “yasadışı örgüte eleman temin etmek” suçlamasıyla 4 kişiyi gözaltına aldı.
(01/044) Trafik Kazası Nedeniyle Yaşamını Yitiren/Yaralanan İşçiler… 
Tekirdağ’ın Çorlu İlçesi’nde 8 Ocak 2014’te, fabrika işçilerini taşıyan aracın kaza yapması sonucu 14 kişi yaralandı.


Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer / S. Erdem Türközü
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