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14 Ocak 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(01/077) Cezaevlerinde Baskılar…
Şakran (İzmir) L Tipi Cezaevi’nde Cizre’deki (Şırnak) KCK Soruşturması’ndan tutuklu bulunan Abdülaziz Sevinç’in (23) cezaevinden sağlık sorunlarından ötürü götürüldüğü hastanede kelepçeli olarak tedavi olmayı reddedince muayenesi yapılmadan cezaevine gönderildiği 14 Ocak 2014’te öğrenildi. 
(01/078) Engellenen İnternet Sitesi…
İnternet kullanıcılarının video paylaşmalarını ve izlemelerini sağlayan youtube.com adresine 13 Ocak 2014’ten itibaren bazı internet servis sağlayıcılarından erişim sağlanamazken, çağrı merkezleri “sitenin mahkeme kararıyla yasaklandığını” belirtti.
(01/079) İstanbul’da Düzenlenen Protesto Gösterisine Müdahale…
İstanbul’un Şişli İlçesi’ne bağlı Okmeydanı Semti’nde düzenlenen Gezi Parkı eylemlerine saldıran polisin gaz bombası kapsülüyle başından vurarak yaraladığı ve hala komada olan Berkin Elvan (14) için 13 Ocak 2014’te Taksim Meydanı’nda açıklama yapmak isteyen Halk Cephesi üyesi 11 kişi polis ekipleri tarafından gözaltına alındı. 
(01/080) Gezi Parkı Eylemleri Nedeniyle Yargılanan Kişi…
Gezi Parkı eylemlerine destek verdikleri için Antalya’da gözaltına alındıktan sonra 21 Eylül 2013’te tutuklanarak Antalya L Tipi Cezaevi’ne gönderilen Fecri Ataseven ve Hasan Umut Baran avukatlarının yaptıkları itiraz sonucu 13 Ocak 2014’te tutuksuz yargılanmak üzere serbest bırakıldı. 
(01/081) Gezi Parkı Eylemleri Nedeniyle Yargılanan Kişiler…
Gezi Parkı eylemlerine destek vermek için Manisa’da düzenlenen protesto gösterilerine katıldıkları gerekçesiyle haklarında soruşturma başlatılan 183 kişiye ilişkin iddianamenin kabul edilmesinin ardından yargılamaya Manisa 3. Asliye Ceza Mahkemesi’nde 13 Ocak 2014’te başlandı.
183 kişinin “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet etmek” ve “görevli polis memuruna mukavemet etmekle” suçlandığı davanın duruşmasına katılan sanıkların kimlik tespitlerini yapan ve ifadelerini alan mahkeme başkanı kimlik tespiti işleminin tamamlanması amacıyla duruşmaya 17 Ocak 2014’e kadar devam edilmesine karar verdi.
(01/082) Diyarbakır’da Devam Eden KCK/TM Ana Davası…
“Koma Ciwaken Kurdistan-Kürdistan Topluluklar Birliği/Türkiye Meclisi (KCK/TM) adlı yasadışı bir yapılanma oluşturdukları ve bu oluşum kapsamında faaliyet yürüttükleri” iddiasıyla 96’sı tutuklu, 19’u firarî, 175 kişinin yargılanmasına 13 Ocak 2014’te devam edildi.
Diyarbakır 6. Ağır Ceza Mahkemesi’nde görülen duruşmada mahkeme heyetinin reddi hâkim talebini kabul etmemesi üzerine sanıklar duruşma salonunu terk etti. Gelişme üzerine mahkeme heyeti, duruşmayı 16 Ocak 2014’e erteledi. 
(01/083) İstanbul’da Devam Eden 3. KCK/TM Ana Davası…
“KCK Soruşturması” adı altında 20 Aralık 2011’de Terörle Mücadele Şubelerine bağlı polis ekiplerinin sekiz ilde başta Dicle Haber Ajansı’nın (DİHA) büroları olmak üzere haber ajanslarına baskın düzenleyerek gözaltına aldığı 49 basın yayın çalışanından 36’sı çıkarıldıkları İstanbul 9. Ağır Ceza Mahkemesi tarafından 24 Aralık 2011’de “yasadışı örgüt üyesi oldukları” suçlamasıyla tutuklanmıştı.
Gözaltına alınan 49 kişiden 44’ü hakkında başlatılan soruşturma kapsamında İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı’nın hazırladığı iddianame 27 Nisan 2012’de kabul edilmesi için İstanbul 15. Ağır Ceza Mahkemesi’ne gönderilmişti.
44 kişiye “yasadışı örgüt üyesi oldukları” ve “yasadışı örgüt yöneticisi oldukları” suçlamalarının yöneltildiği 102 klasörden ve 800 sayfadan oluşan iddianameyi 11 Mayıs 2012’de kabul eden İstanbul 15. Ağır Ceza Mahkemesi’nde birleştirilen dosyalarla birlikte 19’u tutuklu 46 basın yayın çalışanının yargılanmasına 13 Ocak 2014’te devam edildi.
Duruşmada avukatların reddi hâkim talebini reddeden mahkeme heyeti, duruşmayı 14 Ocak 2014’e erteledi. 
(01/084) Mersin’de Gözaltına Alınan Kişi…
Mersin’in 12 Ocak 2014’te bir kahvehaneye baskın düzenleyen Terörle Mücadele Şubesi’ne bağlı polis ekipleri Şahin İlhan adlı kişiyi darp ederek gözaltına alırken, gözaltının gerekçesi hakkında açıklama yapılmadı.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer / S. Erdem Türközü
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