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21 Ocak 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(01/134) Cezaevlerinde Baskılar…
Şakran (İzmir) T Tipi Cezaevi’nde tutulan ve ikisi epilepsi hastası olan 4 hasta mahpusa almaları gereken ilaçların verilmediği 20 Ocak 2014’te öğrenildi. Mahpusların iddiasına göre gardiyanların “diz çöküp, bize yalvarın, size ilaçlarınızı verelim” dedikleri ileri sürüldü.
(01/135) Şırnak’ta Devam Eden KCK Davası…
Şırnak’ta 2013 yılında “KCK Soruşturması” adı altında düzenlenen operasyon sonucu tutuklanan 12 kişinin yargılanmasına 20 Ocak 2014’te devam edildi. Diyarbakır 9. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada sanıkların ifadesini alan mahkeme heyeti, Yurtsever Demokratik Gençlik Meclisi üyesi 12 kişinin tahliye edilmesine karar vererek duruşmayı erteledi.
(01/136) İstanbul’da İş Kazası…
İstanbul’un Pendik İlçesi’nde 20 Ocak 2014’te, Tuzla Tersaneler Bölgesi yakınlarında demirlemiş olan Tibil İstanbul adlı bir gemi patlama meydana geldi. Kapalı bir alanda tamir yapılırken gaz sıkışmasının neden olduğu düşünülen patlama sonucu Mehmet Marat adlı işçi yaşamını yitirdi, 4 işçi de yaralandı.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer
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