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22 Ocak 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(01/137) Muş’ta Devam Eden Faili Meçhul Cinayet Davası…
Muş’un Kızılağaç Köyü’nde 6 Kasım 1993’te faili meçhul şekilde öldürülmüş olarak bulunan Mehmet Emin Bingöl, Mahmut Acar, Ali Can Öner ve Yakup Tetik’in öldürülmesine ilişkin soruşturmanın tamamlandığı 22 Ocak 2014’te ortaya çıktı.
Savcılığın cinayetlerle ilgili olarak dönemin Muş Jandarma Alay Komutanı Naim Kurt hakkında açtığı davaya Van 6. Ağır Ceza Mahkemesi’nde başlandı. Duruşmada ifade veren sanık o dönemde olay yerinde bulunmadığını belirtti. Mahkeme heyeti, sanığın o dönem nerede bulunduğunun öğrenilmesi amacıyla duruşmayı 24 Mart 2014’e erteledi.
Mehmet Emin Bingöl, Mahmut Acar, Ali Can Öner ve Yakup Tetik’in cesetleri, 6 Kasım 1993’te su kanalı kenarında derileri yüzülen, gözleri oyulmuş ve kurşunlanmış halde bulunmuştu.
(01/138) Cezaevlerinde Baskılar…
Diyarbakır D Tipi Cezaevi’nde tutulan ve hastalığına bağlı olarak durumunun kötüleşmesi üzerine ameliyat edilen kolon kanseri Adnan Yalçın’ın yoğun bakımdan çıkarılarak mahkûm revirine getirildiği 21 Ocak 2014’te öğrenildi.
(01/139) Cezaevlerinde Baskılar…
Diyarbakır D Tipi Cezaevi’nde tutulan böbrek kanseri hastası Şemsettin Kargılı’nın durumunun ağırlaşmasına rağmen yüksek riskten dolayı ameliyat edilmediği 21 Ocak 2014’te öğrenildi.
(01/140) Yargılanan Yazı İşleri Müdürü…
Günlük yayımlanan Sol Gazetesi’nin 11 Eylül ve 12 Eylül 2013 tarihli nüshalarında Gezi Parkı eylemleriyle ilgili yer alan haberler nedeniyle dava açıldığı 21 Ocak 2014’te öğrenildi. Gazetede yer alan haberlerle “suçu ve suçluyu övmek” ve “halkı kin ve düşmanlığa alanen tahrik etmek” iddialarından Sorumlu Yazı İlleri Müdürü Hafize Kazcı hakkında hazırlanan iddianame İstanbul 2. Asliye Ceza Mahkemesi tarafından kabul edildi. 12 yıla kadar hapis cezası istenen Hafize Kazcı’nın yargılanmasına önümüzdeki günlerde başlanacak.
(01/141) Gezi Parkı Eylemleri Nedeniyle Yargılanan Çocuk…
İstanbul’daki Gezi Parkı eylemlerine destek vermek amacıyla Çanakkale’de 3 Haziran 2013’te düzenlenen protesto gösterilerine katıldığı gerekçesiyle hakkında hapis cezası talep edilen B.T.İ.’nin (13) yargılanmasına cezai ehliyeti olmamasına rağmen 21 Ocak 2014’te devam edildi.
Çanakkale 1. Asliye Ceza Mahkemesi’ndeki sadece avukatların bulunduğu duruşmaya katılan B.T.İ.’nin ifadesini alan hâkim, cezai ehliyetinin bulunmadığına hükmederek B.T.İ.’nin beraat etmesine karar verdi.
(01/142) Gezi Parkı Eylemleri Nedeniyle Yargılanan Kişiler…
Bursa’da 2 Haziran 2013’te düzenlenen Gezi Parkı protestolarına destek eylemlerine katıldıkları gerekçesiyle 55 hakkında “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet ettikleri”, “kamu malına zarar verdikleri” ve “görevini yaptırmamak için görevli kolluk kuvvetine direndikleri” suçlamalarıyla hazırlanan iddianameyi kabul eden Bursa 5. Asliye Ceza Mahkemesi’nde 55 kişinin yargılanmasına 21 Ocak 2014’te devam edildi. Duruşmada sanıkların ifadelerini alan hâkim duruşmayı 30 Nisan 2014’e erteledi.
(01/143) İstanbul’da Düzenlenen Protesto Gösterisine Müdahale…
İstanbul’un Şişli İlçesi’ne bağlı Okmeydanı Semti’nde düzenlenen Gezi Parkı eylemlerine saldıran polisin gaz bombası kapsülüyle başından vurarak yaraladığı ve hala komada olan Berkin Elvan (14) için 21 Ocak 2014’te Taksim Meydanı’nda eylem yapmak isteyen Halk Cephesi üyesi 2 kişi polis ekipleri tarafından gözaltına alındı. 

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer
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