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23 Ocak 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(01/134) 30 Mart 2014 Yerel Yönetimler Genel Seçimi Dönemi İhlalleri…
Van’da 22 Ocak 2014’te, Adalet ve Kalkınma Partisi’nin Büyükşehir Belediye Başkan adayı Osman Nuri Gülaçar ekibiyle şehri gezerken karşılıştığı bir gruba hitaben “kimseden korkmuyoruz” dedi. Tartışmanın büyümesi üzerine taşlı saldırıya uğrayan Osman Nuri Gülaçar parti binasına alındı. Gruba ise polis ekipleri ve belediye başkan adayının korumaları tarafından ateş açıldı.
(01/135) 30 Mart 2014 Yerel Yönetimler Genel Seçimi Dönemi İhlalleri…
Van’ın Muradiye İlçesi’nde 21 Ocak 2014’te, Barış ve Demokrasi Partisi’nin (BDP) Belediye Eş Başkan adayı Safure Güneş’in aracı kimliği belirsiz kişi veya kişilerin saldırısına uğradı. Saldırı nedeniyle aracın lastiklerinin parçalandığı öğrenildi.
Aynı gün Gaziantep’in Nizip İlçesi’nde de BDP’nin ilçe örgütüne ait seçim bürosuna düzenlenen taşlı saldırı sonucu büroda maddi hasar meydana geldi.
(01/136) Hakkında Kapatma Davası Açılan Dernek…
Mezopotamya Yakınlarını Kaybeden Ailelerle Yardımlaşma, Dayanışma ve Kültür Derneği (MEYA-DER) Batman Şubesi ve Din Âlimleri Derneği (DA-DER) Batman Şubesi hakkında “yasadışı örgütlerle bağlantıları olduğu” gerekçesiyle kapatılmaları talebiyle açılan davaya 22 Ocak 2014’te başlandı.
Batman 1. Asliye Hukuk Mahkemesi’ndeki duruşmada dernek yöneticilerinin Kürtçe savunmalarını alan hâkim duruşmayı 30 Mayıs 2014’e erteledi.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer
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