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24 Ocak 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(01/137) Kilis’te Yargısız İnfaz…
Suriye’den 23 Ocak 2014’te Kilis’in İnanlı Köyü üzerinden Türkiye’ye yanlarında getirdikleri çaylarla beraber girmek isteyen 2 kişiye askerî ekibin “dur” ihtarına uymadıkları gerekçesiyle açtıkları ateş sonucu Fayat Arslan yaşamını yitirdi, Yusuf Karaçizmeli de ağır yaralandı. Olayın ardından Gaziantep 5. Zırhlı Tugay Askeri Savcılığı başlatılan incelemede ise olay sırasında ateş açtıkları belirlenen ve isimleri açıklanmayan 3 asker gözaltına alındı.
(01/138) Şırnak’ta Patlama…
Şırnak’ın Güçlükonak İlçesi’ne bağlı Yağızoymak Köyü’nün yakınlarında 23 Ocak 2014’te, bulduğu cismi kurcalayan Yahya Ulğaç (12) meydana gelen patlama sonucu yaralandı. Patlamanın etkisiyle Yahya Ulğaç’ın elinin bileğinden koptuğu öğrenildi.
(01/139) Sonuçlanan Ergani’de Korucu Saldırısı Davası…
Diyarbakır’ın Ergani İlçesi’nde 4 Kasım 2009’da geçici köy korucusu İsmail Akyol ile oğlu Abbas Akyol’un bir otomobile düzenlediği silahlı saldırı sonucu otomobilde bulunan Süleyman Aras, Belkisa Aras, Necmettin Aras ve Şevki Aras yaşamını yitirmişti. Ölenlerden Süleyman Aras’ın da geçici köy korucusu olduğu ve İsmail Akyol’un kızı ile evliliğini bitirmesi için İsmail Akyol’dan tehdit aldığı öğrenilmişti.
Saldırının ardından şüpheli 5 kişi hakkında açılan ancak Yargıtay 1. Ceza Dairesi tarafından kararın “tahrik hükümlerinin uygulanmadığı” gerekçesiyle bozulması üzerine yeniden görülmeye başlanan dava 23 Ocak 2014’te sonuçlandı. Duruşmada bozma kararını okuyan, savcının esas hakkındaki mütalaası ile sanıkların son savunmalarını alan mahkeme heyeti, tutuklu sanıklar İsmail Akol, Abbas Akol ve İlyas Akol’a 2’şer kez müebbet hapis cezası ile 48’er yıl hapis cezası verdi. Diğer sanıklar Genco Kuzu ve Cengiz Akol’a ise 52’er yıl hapis cezası verildi.
(01/140) Cezaevlerinde Baskılar…
Sincan (Ankara) Çocuk Cezaevi’nde tutulan üç çocuğun getirildikleri Sincan Adliyesi’nde ameliyatlı arkadaşlarının kelepçesinin gevşetilmesini istedikleri için jandarma erleri tarafından tekmelenerek darp edildikleri 23 Ocak 2014’te ortaya çıktı.
(01/141) Gezi Parkı Eylemleri Nedeniyle Yargılanan Çocuk…
Gezi Parkı eylemlerine destek vermek için İstanbul’da 2 Haziran 2013’te düzenlenen protesto gösterilerine katıldığı gerekçesiyle darp edilerek gözaltına alınan ve daha sonra hakkında soruşturma başlatılan M.Y.’ye (16) ilişkin hazırlanan iddianamenin kabul edildiği 23 Ocak 2014’te öğrenildi.
M.Y. hakkında “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet ettiği”, “kamu malına zarar verdiği” ve “görevli polis memuruna direndiği” suçlamalarından açılan davaya İstanbul 3. Çocuk Mahkemesi’nde 6 Şubat 2014’te başlanacak.
(01/142) İstanbul’da Devam Eden 2. DHKP/C Soruşturması…
18 Ocak 2013’te sabaha karşı Terörle Mücadele Şubesi’ne bağlı polis ekiplerinin “yasadışı DHKP/C Örgütü Soruşturması” kapsamında İstanbul merkezli olarak çeşitli kentlerde düzenledikleri operasyonlar sonucu gözaltına alınan 81 kişiden 56’sı tutuklanmıştı.
29’u tutuklu çoğu KESK üyesi 56 kişi hakkında “yasadışı örgüt üyesi oldukları” ve “yasadışı örgüt propagandası yaptıkları” gerekçeleriyle açılan davaya İstanbul 16. Ağır Ceza Mahkemesi’nde 23 Ocak 2014’te başlandı.
Duruşmada sanıkların kimlik tespitlerini yapan ve iddianamenin özetini okuyan mahkeme heyeti duruşmayı 24 Ocak 2014’e erteledi.
Duruşma öncesinde Çağlayan Adliyesi önünde basın açıklaması yapmak isteyen gruba ise polis ekipleri biber gazıyla müdahale etti.
(01/143) Iğdır ve Siirt’te Ev Baskınları…
Iğdır’da ve Siirt’te 23 Ocak 2014’te “DHKP/C Soruşturması” adı altında Terörle Mücadele Şubesi’ne bağlı polis ekiplerinin düzenledikleri eş zamanlı ev baskınları sonucu Iğdır’da 3 kişi, Siirt’te 2 kişi gözaltına alındı.
(01/144) 30 Mart 2014 Yerel Yönetimler Genel Seçimi Dönemi İhlalleri… 
Van’da 23 Ocak 2014’te, AKP’nin Büyükşehir Belediye Başkan adayı Osman Nuri Gülaçar’ın evine kimliği belirsiz kişi veya kişilerce atılan ses bombası sonucu çevrede maddi hasar meydana geldi.
(01/145) Trafik Kazası Nedeniyle Yaşamını Yitiren/Yaralanan İşçiler…
Tekirdağ’ın Çerkezköy İlçesi’nde 22 Ocak 2014’te, işçi taşıyan servis minibüslerinin kafa kafaya çarpışması sonucu 25 işçi yaralandı.
(01/146) Adıyaman’da İş Kazası…
Adıyaman’ın Besni İlçesi’nde 23 Ocak 2014’te, yapımı süren lise inşaatının ikinci katından düşen Abdurrahman Genç (48) adlı işçi ağır yaralandı.
(01/147) Kayseri’de İş Kazası…
Kayseri’de 23 Ocak 2014’te, Serbest Organize Sanayi Bölgesi’nde atıl durumdaki kot üretim fabrikasında makinelerin temizlenmesi esnasında sızan kokudan etkilenerek zehirlenen 32 işçi hastaneye kaldırıldı. 

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer
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