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1-4 Şubat 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(02/001) Ali İsmail Korkmaz Soruşturması…
İstanbul’da Gezi Parkı eylemlerine polisin saldırısı nedeniyle 3 Haziran 2013’te Eskişehir’deki protesto gösterisine katıldıktan sonra yolda kimliği belirsiz kişilerce sopalarla dövülen Ali İsmail Korkmaz’ın (19) 10 Temmuz 2013’te yaşamını yitirmesinin ardından cinayetin şüphelisi biri polis memuru olmak üzere tutuklu 5 kişi ile tutuksuz 3 polis memuruna ilişkin soruşturma sonunda hazırlanan iddianameyi kabul eden Eskişehir 2. Ağır Ceza Mahkemesi’nin duruşmaların Eskişehir’de “güvenlik” açısından görülüp görülemeyeceğine dair Eskişehir Valisi Güngör Azim Tuna’ya sorduğu soruya yanıt veren Vali’nin Ali İsmail Korkmaz’ın “protesto olaylarında yaralandığı iddiasıyla gittiği hastanede öldüğünü ve marjinal ve illegal örgütlerin bu ölümü propaganda malzemesi yaptığını” iddia ederek “hakim ve savcıların etki altında kalabileceği” olasılığından dolayı davanın başka bir kente alınması yönünde görüş belirtmişti. Vali, daha önce de Ali İsmail Korkmaz’ın arkadaşları tarafından dövülmüş olabileceğini ileri sürmüştü.
Gelişmelerin ardından 20 Kasım 2013’te başlaması planlanan davaya ilişkin Yargıtay 5. Ceza Dairesi 12 Kasım 2013’te aldığı kararla davanın Kayseri’de görüleceğini duyurmuştu. Dava dosyasının ulaştığı Kayseri 3. Ağır Ceza Mahkemesi’nde yargılamaya 3 Şubat 2014’te başlandı.
Duruşma öncesinde kentte 2 bin polis memurunun, 2 TOMA’nın, bir polis helikopterinin görevlendirildiği ortaya çıktı. Davayı izlemek amacıyla çevre kentlerden Kayseri’ye gelmek isteyen gruplara söz konusu görevli kolluk kuvvetleri ve araçları şehrin girişinde zorluk çıkarttı.
Sabah saatlerinde başlayan duruşma verilen aralarla birlikte 14 saat sürdü ve bu süre boyunca sanıklar, Ali İsmail Korkmaz’ı nasıl öldürdüklerine yönelik ifade verdiler, avukatların sorularını yanıtladılar.
Ölüme neden olan tekmeyi atmakla suçlanan tutuklu polis memuru Mevlüt Saldoğan, kovaladıkları kişinin Ali İsmail Korkmaz olmadığını iddia etti. Kendisine küfreden şahsı uyardığını öne süren Mevlüt Saldoğan, “niçin küfrediyorsun git buradan diyerek ayağımla başını dürttüm” iddiasında bulundu.
Sivil sanıklardan Ebubekir Harlar, “polis ‘tutun’ dediği için önüne geçtim. Öldüresiye döveceklerini bilmiyordum” dedi. İsmail Koyuncu ise, “ben hiç müdahalede bulunmadım. O gece mağdur olanlara yardım ettim. Asıl mağdur ben oldum” diye ifade verdi.
Duruşma sonunda savcının tutuksuz yargılanan polis memuru Yalçın Akbulut’un tutuklanması talebini reddeden mahkeme heyeti, tutuklu sanıkların tutukluluk hallerinin devam etmesine karar vererek duruşmayı 12 Mayıs 2014’e erteledi.
(02/002) Sonuçlanan Polis Okulunda Şiddet Davası…
İzmir’in Buca İlçesi’ndeki Rüştü Ünsal Polis Meslek Yüksekokulu’nda 2007 yılında eğitim çalışmaları sırasında, eğitimci komiser yardımcısı A.Ç.’nin, polis memuru adayı iki öğrenciyi “eğitime geç kaldıkları” gerekçesiyle tokatlayıp dövdüğü 1 Ocak 2011’de ortaya çıkmıştı. Bir öğrencinin cep telefonu kamerasıyla kaydettiği görüntüleri arkadaşlarına dağıttığını öğrenen okul yönetiminin okulda bulunan telefonlardaki tüm görüntüleri sildirdiği fakat öğrencilerden birinin görüntüleri okul dışında bir arkadaşına göndermesi sonucu okuldaki şiddet öğrenilmişti.
Konuyla ilgili başlatılan soruşturma sonunda haklarında dava açılan A.Ç.’nin ve dönemin okul müdürünün yargılanmasının sona erdiği 3 Şubat 2014’te öğrenildi.
İzmir’de ilgili sulh ceza mahkemesindeki karar duruşmasında hâkimin A.Ç.’ye 10 ay, dönemin okulu müdürüne ise 2 ay 15 gün hapis cezası verdiği öğrenildi. ldı. Ancak hâkim beş yıl süreyle hükmün açıklanmasını geri bıraktı.
(02/003) Hasta/Yaşlı Tutuklu veya Hükümlülerin Durumu…
Diyarbakır D Tipi Cezaevi’nde tutulan ve hastalığına bağlı olarak durumunun kötüleşmesi üzerine ameliyat edilen kolon kanseri Adnan Yalçın’ın (52) tedavi gördüğü Diyarbakır Eğitim ve Araştırma Hastanesi’nden taburcu edilerek cezaevine gönderildiği 2 Şubat 2014’te öğrenildi.
(02/004) Tahliye Edilen Hasta Hükümlü…
Silivri (İstanbul) L Tipi Cezaevi’nde tutulan ve yakalandığı akciğer kanseri nedeniyle tahliye olması için başvurusu yapılan Balyoz Davası hükümlüsü emekli Tuğamiral Cem Aziz Çakmak’a ilişkin Adli Tıp Kurumu’nun hazırladığı rapor doğrultusunda İstanbul Cumhuriyet Savcılığı infazı altı ay dondurarak 1 Şubat 2014’te tahliye edilmesine karar verdi.
(02/005) Hasta/Yaşlı Tutuklu veya Hükümlülerin Durumu…
Ergenekon Davası kapsamında 15 yıl 8 ay hapis cezası verilen eski İstanbul Üniversitesi Rekötrü Kemal Alemdaroğlu (75), 1 Şubat 2014’te eşiyle yaptığı kapalı görüş sırasında fenalaşınca Silivri Devlet Hastanesi’ne kaldırıldı. Kemal Alemdaroğlu’nun iki haftadır sağlık sorunları yaşadığı ve ateşinin 40 dereceden aşağı düşmediği öğrenildi.
(02/006) Hasta/Yaşlı Tutuklu veya Hükümlülerin Durumu…
Bakırköy (İstanbul) Kadın Cezaevi’nde tutulan kalp hastası Fatma Tokmak’ın 2 kalp kapakçığının çalışmadığı ve ameliyat edilmemesi halinde ölüm riskinin artacağı 1 Şubat 2014’te öğrenildi.
(02/007) Yargılanan Kişi…
Belge Yayınları tarafından yayımlanan KCK Dosyası/Küresel Devlet ve Devletsiz Kürtler adlı kitabın yazarı N. Mehmet Güler hakkında “yasadışı örgüt yöneticisi olduğu” iddiasıyla açılan davaya devam edildiği 1 Şubat 2014’te öğrenildi.
Diyarbakır 1. Kitap Fuar’ında tanıtımı yapıldıktan sonra kitap hakkında “toplatma” kararı verilmesinin ardından, Van 6. Ağır Ceza Mahkemesi’nde açılan davanın duruşmasına katılan yazar N. Mehmet Güler savunmasını yaptı. Mahkeme heyeti, savcının esas hakkındaki mütalaasını sunması için duruşmayı 3 Mart 2014’e erteledi 
(02/008) İstanbul’da Protesto Eylemine Müdahale Sonrasında Eylemcilere Karşı Açılan Dava…
Çağdaş Hukukçular Derneği’ne (ÇHD) yönelik 9 avukatın 21 Ocak 2013’te tutuklanmasıyla sonuçlanan operasyonu protesto etmek için ÇHD ve Özgürlükçü Hukukçular Derneği (ÖHD) üyesi avukatlar, tutuklu avukatların tutukluluk hallerine itiraz etmek için 18 Şubat 2013’te geldikleri Çağlayan Adliyesi’nde oturma eylemi yapmış, pankart açarak basın açıklaması yapan avukatlara polis ekiplerinin coplarla ve biber gazıyla müdahale etmesi sonucu 7 avukat yaralanmış, 5 avukat da gözaltına alınmıştı.
Olayın ardından bir polis memurunun şikayeti üzerine gözaltına alınan avukatlar Erman Öztürk, Arman Yılmaz, Muhittin Köylüoğlu, Özgür Esen ve Halil Kocabaş hakkında başlatılan soruşturmanın tamamlandığı 5 Mart 2013’te öğrenilmişti.
İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı’nın “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Kanunu’na muhalefet ettikleri” ve “görevli kolluk kuvvetine görevini yaptırmamak için direndikleri” iddialarıyla 4 avukat hakkında 9’ar yıla kadar, Muhittin Köylüoğlu hakkında ise aynı suçlamaların yanı sıra “kamu görevlisine hakaret ettiği” iddiasıyla toplam 17 yıla kadar hapis cezası talep ettiği iddianameyi kabul eden ilgili İstanbul Asliye Ceza Mahkemesi’nde 5 avukatın yargılanmasına 3 Şubat 2014’te devam edildi.
Duruşmada sanıkların ve şikâyetçi polis memurunun ifadesini alan hâkim, olay günü polis tarafından tutulan olay anına ilişkin tutanağı düzenleyen diğer polislerin dinlenmesi için ilgili birimlere yazı yazılmasına karar vererek duruşmayı erteledi.
(02/009) İstanbul’da Protesto Gösterisine Müdahale…
Gezi Parkı eylemleri döneminde gaz bombasıyla vurulması sonucu hala yoğun bakımda tutulan Berkin Elvan (15) için İstanbul’da 1 Şubat 2014’te, Galatasaray Meydanı’nda eylem yapmak isteyen 10 kişi darp edilerek gözaltına alındı. 
(02/010) İstanbul’da Protesto Gösterisine Müdahale…
Gezi Parkı eylemleri döneminde gaz bombasıyla vurulması sonucu hala yoğun bakımda tutulan Berkin Elvan (15) için İstanbul’da 3 Şubat 2014’te, Taksim Meydanı’nda eylem yapmak isteyen 5 kişi darp edilerek gözaltına alındı. 
(02/011) Van’da Ev Baskınları…
Van’da 30 Ocak 2014’te ev baskınları düzenleyen Terörle Mücadele Şubesi’ne bağlı polis ekiplerinin gözaltına aldığı 12 çocuktan ikisi “çeşitli tarihlerde düzenlenen eylemlere katıldıkları” gerekçesiyle 1 Şubat 2014’te tutuklandı.
(02/012) Diyarbakır’da Devam Eden KCK/TM Ana Davası…
“Koma Ciwaken Kurdistan-Kürdistan Topluluklar Birliği/Türkiye Meclisi (KCK/TM) adlı yasadışı bir yapılanma oluşturdukları ve bu oluşum kapsamında faaliyet yürüttükleri” iddiasıyla 96’sı tutuklu, 19’u firarî, 175 kişinin yargılanmasına 3 Şubat 2014’te devam edildi.
Diyarbakır 6. Ağır Ceza Mahkemesi’nde görülen duruşmada sanıklar bundan sonra özel yetkili mahkemelere ifade vermeyeceklerini açıkladılar. Avukatlar da duruşmadan çekildi. Duruşmaya ara veren mahkeme heyeti, Viranşehir eski Belediye Başkanı Emrullah Cin ile Siracettin Irmak’ın tahliye edilmesine karar vererek duruşmayı 14 Nisan 2014’e erteledi.
(02/013) 30 Mart 2014 Yerel Yönetimler Genel Seçimi Dönemi İhlalleri… 
Elazığ’da 1 Şubat 2014’te, BDP’nin il binasına molotofkokteyli atılması sonucu binada maddi hasar meydana geldi.
Erzurum’un Çat İlçesi’nde 1 Şubat 2014’te, BDP’nin seçim bürosuna saldıran kimliği belirsiz kişiler binanın camlarını kırdı, parti tabelasını sökerek, duvarlara sprey boya ile Türk bayrağı çizdi.
Van’ın Çaldıran İlçesi’nde 2 Şubat 2014’te, Hür Dava Partisi’nin (HÜDA-PAR) seçim bürosuna molotofkokteyli atılması sonucu binada maddi hasar meydana geldi.
Mersin’in Arpaç Beldesi’nde 2 Şubat 2014’te, BDP’nin seçim bürosuna kimliği belirsiz kişilerin saldırması sonucu binada maddi hasar meydana geldi.
(02/014) Erzurum’da İş Kazası…
Erzurum’da 3 Şubat 2014’te, bir kargo şirketine ait dağıtım deposunda yakıt bölümü donan bir araç ısıtılmaya çalışıldığı sırada meydana gelen patlama nedeniyle S.A. adlı işçi yaşamını yitirdi, 4 işçi de yaralandı.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer
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  Dokümantasyon Merkezi’nin hak ihlali raporu kesinleşmediği ölçüde iddiadır, ihlal iddiası yargı kararları dahil  olmak üzere Dokümantasyon Merkezi’nin derinlikli araştırmaları sonucu ya kesinleşerek veri olur veya hak  ihlali bilânçosundan çıkarılır.  

2

  E - po sta grubuna üye olmak için:  eozer@tihv.org.tr   adresine konu başlığına “günlük insan hakları raporu üyelik  talebi” yazarak boş e - posta atınız.  

3

  https://www.facebook.com/TIHV.HRFT  

4

  https://twitter.com/insanhaklari  

