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5 Şubat 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(02/015) Mardin’de Devam Eden Yargısız İnfaz Davası…
Mardin’in Nusaybin İlçesi’ne bağlı Akarsu Beldesi’nin Heybeli Köyü’nün kırsal kesiminde 20 Aralık 2011’de operasyona çıkan asker birliğin, “HPG militanı oldukları” şüphesiyle su tesisatı yapan iki köylüye ateş açması sonucu Yusuf Akın (38) kaldırıldığı Mardin Devlet Hastanesi’nde yaşamını yitirmiş, Mehmet Eren (48) de yaralanmıştı.
Olayın ardından 5 asker hakkında başlatılan soruşturma sonunda iddianamesini hazırlayan savcının jandarma özel harekât timinde görevli askerler hakkında “taksirle insan öldürdükleri” gerekçesiyle 3 yıla kadar hapis cezası talep ettiği öğrenilmişti.
İddianamenin kabul edilmesinin ardından B.Y., K.E.O., Ş.T., Y.T.K. ve D.G. adlı 5 askerin yargılanmasına 4 Şubat 2014’te devam edildi. Mardin 1. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada, müdahil avukatların taleplerini dinleyen mahkeme heyeti, olay yerinde keşif yapılması talebini değerlendirmek üzere sanıkların tutuklanmaları talebini reddederek duruşmayı 1 Nisan 2014’e erteledi.
(02/016) Diyarbakır’da Devam Eden Yargısız İnfaz Soruşturması…
Diyarbakır’ın Kulp İlçesi’nde 24 Aralık 1991’de, Bingöl’ün Solhan İlçesi’nin kırsal kesiminde çıkan çatışmada ölen PKK militanları için düzenlenen cenaze törenine katılanlara askerlerin ateş açması sonucu 7 kişi ölmüş, 2 kişi de yaralanmıştı.
Olayla ilgili 22 yılı geçen bir süreden beri devam eden soruşturmayı Kulp Cumhuriyet Başsavcılığı’nın tamamladığı 4 Şubat 2014’te öğrenildi. Soruşturma sonunda savcılığın 37 subay ve astsubay hakkında hazırladığı fezlekeyi Diyarbakır Cumhuriyet Başsavcılığı’na gönderdiği fakat gizlilik kararı nedeniyle dosyanın ayrıntısına ulaşılamadığı bildirildi.
(02/017) Lice Katliamı ve Bahtiyar Aydın Cinayeti Davası…
Diyarbakır’ın Lice İlçesi’nde 22 Ekim 1993’te çıkan ve 14 kişinin ve bir askerin ölümüyle sonuçlanan olaylar nedeniyle bölgeye giden dönemin Jandarma Bölge Komutanı Tuğgeneral Bahtiyar Aydın’ın karakol bahçesinde “faili meçhul bir kurşun” sonucu öldürülmesiyle ilgili olarak hazırlanan iddianame dosyanın zamanaşımına uğrayacağı gün Diyarbakır 8. Ağır Ceza Mahkemesi tarafından kabul edilmişti.
16 Ocak 2014’te görülen duruşmada sanık avukatlarının “davanın güvenlik gerekçesiyle başka bir kente taşınması” talebini 28 Ocak 2014’te değerlendiren Yargıtay 5. Ceza Dairesi yargılamanın Eskişehir’de devam etmesine karar vermişti. Gelişmenin ardından yargılamayı Eskişehir 1. Ağır Ceza Mahkemesi’nin yapacağı 4 Şubat 2014’te öğrenildi.
(02/018) Ethem Sarısülük Dosyası…
Ankara’daki Gezi Parkı eylemlerinde 1 Haziran 2013’te Ethem Sarısülük’ü başından silahla vurarak öldüren polis memuru Ahmet Şahbaz’la ilgili başlatılan idarî soruşturma sonunda Ahmet Şahbaz’a 24 ay kıdem durdurma cezası verilen Emniyet Genel Müdürlüğü Yüksek Disiplin Kurulu’nca onandığı 5 Şubat 2014’te öğrenildi.
(02/019) Diyarbakır’da Kazı Çalışması…
Diyarbakır’ın Dicle İlçesi’ne bağlı Şilbeytan (Çavlu) Köyü’nün kırsal kesiminde 1996 yılında çıkan çatışmada yaşamını yitiren PKK militanı Mahmut Topdemir’in ailesinin İnsan Hakları Derneği (İHD) Diyarbakır Şubesi’ne yaptığı başvuru üzerine Dicle Cumhuriyet Savcılığı gözetiminde gömüldüğü tahmin edilen yerde 3 Şubat 2014’te kazı çalışması yapıldı. Kazı çalışmasının sonunda kemik parçaları ve bazı eşyalar bulundu. Kemiklerin DNA testi için Ankara Adli Tıp Kurumu’na gönderidiği öğrenildi.
(02/020) Hasta/Yaşlı Tutuklu veya Hükümlülerin Durumu… 
İstanbul Adli Tıp Kurumu cezaevinde geçirdiği kalp krizi sonrasında kısmi felç olan, beyin kanaması nedeniyle de vücut reflekslerini ve hafızasını yitiren Salih Tuğrul (57) için “hayatını tek başına idame ettiremez” yönünde görüş bildiren rapor vermişti. Buna rağmen ve Metris (İstanbul) R Tipi Cezaevi’nde tutulan Salih Tuğrul hakkında Siirt Emniyet Müdürlüğü 26 Kasım 2013’te “toplum için tehlikelidir” şeklinde görüş belirtmişti. Buna bağlı olarak Salih Tuğrul’un tahliye edilmesi yönündeki talep mahkemece reddedilmişti.
Halen Siirt E Tipi Cezaevi’nde Salih Tuğrul’un sağlık durumunun kötüye gitmesi üzerine 4 Şubat 2014’te Dicle Üniversitesi Tıp Fakültesi Hastanesi’ne sevk edildiği öğrenildi. 
(02/021) Cezaevlerinde Baskılar…
Oltu (Erzurum) T Tipi Cezaevi’nde tutuklu bulunan Mukaddes Çelik ve Zeliha Belge’nin cezaevinden sağlık sorunlarından ötürü götürüldüğü Oltu Devlet Hastanesi’nde doktorun kelepçeli olarak tedavi yapma talebini reddedince muayeneleri yapılmadan cezaevine gönderildikleri 5 Şubat 2014’te öğrenildi.
(02/022) Yargılanan Yazar…
“Terörle Mücadele”den sorumlu İstanbul Emniyet Müdür Yardımcılığı’na atanan Sedat Selim Ay’a bir yazısında “işkenceci” dediği gerekçesiyle Yurt Gazetesi Yazarı Nihat Behram hakkında açılan davaya 4 Şubat 2014’te devam edildi.
İstanbul 2. Asliye Ceza Mahkemesi’nde “iftira” ve “hakâret” suçlamalarından yargılanan Nihat Behram’ın yurtdışında yaşamasından dolayı yazılı ifadesini alan hâkim duruşmayı 1 Nisan 2014’e erteledi.
(02/023) Gezi Parkı Eylemleri Nedeniyle Yargılanan Kişiler…
Gezi Parkı eylemlerine destek vermek için 4 Haziran 2013’te İstanbul’daki Anadolu Adliyesi’nde düzenlenen protesto gösterisine katıldıkları gerekçesiyle haklarında soruşturma başlatılan avukat Mehmet Ümit Erdem ve Osman Zeki Erdoğan’a ilişkin iddianamenin hazırlandığı 4 Şubat 2014’te öğrenildi.
2 kişi hakkında “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet ettikleri” suçlamasından hapis cezasının talep edildiği iddianameyi kabul eden Anadolu 15. Asliye Ceza Mahkemesi’nde yargılamaya 6 Mart 2014’te başlanacak.
(02/024) Gezi Parkı Eylemleri Nedeniyle Yargılanan Kişiler…
Gezi Parkı eylemlerine destek vermek için 8 Temmuz 2013’te Gezi Parkı’nda ve Taksim Meydanı’nda düzenlenen protesto gösterisine katıldıkları gerekçesiyle haklarında soruşturma başlatılan 26 kişiye ilişkin iddianamenin hazırlandığı 4 Şubat 2014’te öğrenildi.
26 kişi hakkında “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet ettikleri” suçlamasından hapis cezasının talep edildiği iddianamenin gönderildi İstanbul 33. Asliye Ceza Mahkemesi tarafından kabul edilmesi halinde yargılamaya önümüzdeki günlerde başlanacak. 
(02/025) İzmir’de Protesto Gösterisine Müdahale…
İzmir’in Çeşme İlçesi’nde 4 Şubat 2014’te, Sürdürülebilir Yaşam Platformu üyelerinin Çeşme’ye kurulması planlanan rüzgâr enerjisi santraline tepki amacıyla yaptıkları eyleme müdahale eden polis ekipleri 4 kişiyi gözaltına aldı.
(02/026) Siirt’te Devam Eden KCK Davası…
Siirt’in Kurtalan İlçesi’nde 2011 yılında “KCK Soruşturması” adı altında düzenlenen operasyonun ardından 8’i tutuklu 27 kişinin yargılanmasına 4 Şubat 2014’te devam edildi.
Diyarbakır 5. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmaya katılan sanıkların ifadesini alan mahkeme heyeti, tutuklu sanıklardan Berivan Yasak ve Umut Oral’ın tahliye edilmesine karar vererek duruşmayı 15 Nisan 2014’e erteledi. 
(02/027) 30 Mart 2014 Yerel Yönetimler Genel Seçimi Dönemi İhlalleri… 
Halkların Demokratik Partisi’nin (HDP) Yalova İl Genel Meclis adayı Mehmet Ali Gez’in evine 5 Şubat 2014’te kimliği belirsiz kişi veya kişilerce ateş açıldı. Saldırıya ilişkin bir kişi gözaltına alındı.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer

image1.wmf



Sayfa


 


| 


1


 


 


Genel Kaynak ve Bilgi Notu:


 


Günlük İnsan Hakları Raporu,


 


Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden 


ve TİHV’nin ilişki 


ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: 


Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, 


Sabah, Radikal, Milliyet, 


Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, 


ETHA, DİHA


, 


Yurt, 


Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, 


İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, 


Türkiye, Bugün


, Halkinsesi.tv, Cnnt


urk, 


Alinteri, Kızılbayrak, Taraf


, Habertürk, Özgür Radyo


.


 


Evren Özer


 


 


 


TÜRKİYE İNSAN HAKLARI VAKFI


 


Human Rights Foundation of Turkey


 


Mithatpaşa Cad. 49/11 6. Kat Kızılay


/Ankara


 


Tel: +90 312 310 6636 Fax: +90 312 310 


6463


 


e


-


mail: 


tihv@tihv.org.tr


         


www.tihv.org.tr


 


 


 


 


Türkiye İnsan Hakl


arı Vakfı Dokümantasyon Merkezi


1


2


3


4


 


5 


Şubat 2014 


Günlük İnsan Hakları Raporu


 


(02/015) 


Mardin’de Devam Eden Yargısız İnfaz 


Davası


…


 


Mardin’in Nusaybin İlçesi’ne bağlı Akarsu Beldesi’nin Heybeli Köyü’nün kırsal kesiminde 20 


Aralık 2011’de operasyona çıkan asker birliğin, “HPG militanı oldukları” şüphesiyle su tesisatı yapan 


iki köylüye ateş açması sonucu Yusuf Akın (38) kaldırıldığı Mar


din Devlet Hastanesi’nde yaşamını 


yitirmiş, Mehmet Eren (48) de yaralanmıştı.


 


Olayın ardından 5 asker hakkında başlatılan soruşturma sonunda iddianamesini hazırlayan 


savcının jandarma özel harekât timinde görevli askerler hakkında “taksirle insan öldürdük


leri” 


gerekçesiyle 3 yıla kadar hapis cezası talep ettiği öğrenilmişti.


 


İddianamenin kabul edilmesinin ardından 


B.Y


.


, K.E.O


.,


 


Ş.T


.,


 


Y.T.K


.


 


ve D.G


. adlı


 


5 askerin 


yargılanmasına 


4


 


Şubat 2014


’te devam edildi


. Mardin 


1. 


Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada, 


müdahil avukatların taleplerini dinleyen mahkeme heyeti, olay yerinde keşif yapılması talebini 


değerlendirmek üzere sanıkların tutuklanmaları talebini reddederek duruşmayı 


1 Nisan 2014


’e 


erteledi.


 


(02/016


) 


Diyarbakır


’da Devam Eden Yargısız İnfaz Soruşturması


…


 


Diyarbakır


’ın Kulp İlçesi


’nde 24 Aralık 1991


’de, Bingöl


’ün Solhan İlçesi


’nin kırsal kesiminde 


çıkan çatışma


da ölen PKK militanları için düzenlenen cenaze törenine katılanlara 


askerlerin ateş 


açması sonucu 7 kişi ölmüş, 2 kişi de yaralanmıştı.


 


                                        


        


 


1


 


Dokümantasyon Merkezi’nin hak ihlali raporu kesinleşmediği ölçüde iddiadır, ihlal iddiası yargı kararları dahil 


olmak üzere Dokümantasyon Merkezi’nin derinlikli araştırmaları sonucu ya kesinleşerek veri olur veya hak 


ihlali bilânçosundan çıkarılır.


 


2


 


E


-


po


sta grubuna üye olmak için: 


eozer@tihv.org.tr


 


adresine konu başlığına “günlük insan hakları raporu üyelik 


talebi” yazarak boş e


-


posta atınız.


 


3


 


https://www.facebook.com/TIHV.HRFT


 


4


 


https://twitter.com/insanhaklari


 




Sayfa   |  1     Genel Kaynak ve Bilgi Notu:   Günlük İnsan Hakları Raporu,   Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden  ve TİHV’nin ilişki  ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır:  Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star,  Sabah, Radikal, Milliyet,  Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı,  ETHA, DİHA ,  Yurt,  Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org,  İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika,  Türkiye, Bugün , Halkinsesi.tv, Cnnt urk,  Alinteri, Kızılbayrak, Taraf , Habertürk, Özgür Radyo .   Evren Özer    

 TÜRKİYE İNSAN HAKLARI VAKFI   Human Rights Foundation of Turkey   Mithatpaşa Cad. 49/11 6. Kat Kızılay /Ankara   Tel: +90 312 310 6636 Fax: +90 312 310  6463   e - mail:  tihv@tihv.org.tr           www.tihv.org.tr    

    Türkiye İnsan Hakl arı Vakfı Dokümantasyon Merkezi

1234

  5  Şubat 2014  Günlük İnsan Hakları Raporu   (02/015)  Mardin’de Devam Eden Yargısız İnfaz  Davası …   Mardin’in Nusaybin İlçesi’ne bağlı Akarsu Beldesi’nin Heybeli Köyü’nün kırsal kesiminde 20  Aralık 2011’de operasyona çıkan asker birliğin, “HPG militanı oldukları” şüphesiyle su tesisatı yapan  iki köylüye ateş açması sonucu Yusuf Akın (38) kaldırıldığı Mar din Devlet Hastanesi’nde yaşamını  yitirmiş, Mehmet Eren (48) de yaralanmıştı.   Olayın ardından 5 asker hakkında başlatılan soruşturma sonunda iddianamesini hazırlayan  savcının jandarma özel harekât timinde görevli askerler hakkında “taksirle insan öldürdük leri”  gerekçesiyle 3 yıla kadar hapis cezası talep ettiği öğrenilmişti.   İddianamenin kabul edilmesinin ardından  B.Y . , K.E.O .,   Ş.T .,   Y.T.K .   ve D.G . adlı   5 askerin  yargılanmasına  4   Şubat 2014 ’te devam edildi . Mardin  1.  Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada,  müdahil avukatların taleplerini dinleyen mahkeme heyeti, olay yerinde keşif yapılması talebini  değerlendirmek üzere sanıkların tutuklanmaları talebini reddederek duruşmayı  1 Nisan 2014 ’e  erteledi.   (02/016 )  Diyarbakır ’da Devam Eden Yargısız İnfaz Soruşturması …   Diyarbakır ’ın Kulp İlçesi ’nde 24 Aralık 1991 ’de, Bingöl ’ün Solhan İlçesi ’nin kırsal kesiminde  çıkan çatışma da ölen PKK militanları için düzenlenen cenaze törenine katılanlara  askerlerin ateş  açması sonucu 7 kişi ölmüş, 2 kişi de yaralanmıştı.  

                                                

 

1

  Dokümantasyon Merkezi’nin hak ihlali raporu kesinleşmediği ölçüde iddiadır, ihlal iddiası yargı kararları dahil  olmak üzere Dokümantasyon Merkezi’nin derinlikli araştırmaları sonucu ya kesinleşerek veri olur veya hak  ihlali bilânçosundan çıkarılır.  

2

  E - po sta grubuna üye olmak için:  eozer@tihv.org.tr   adresine konu başlığına “günlük insan hakları raporu üyelik  talebi” yazarak boş e - posta atınız.  

3

  https://www.facebook.com/TIHV.HRFT  

4

  https://twitter.com/insanhaklari  

