(02/088) Hrant Dink Cinayeti Davası…
Yargıtay 9. Ceza Dairesi’nin 15 Mayıs 2013’te, Hrant Dink cinayeti davasında 18 sanık hakkında “silahlı örgüt üyesi oldukları” suçundan verilen beraat kararlarını, sanıkların içinde yer aldıkları oluşumun, Türk Ceza Kanunu’nun (TCK) 220. maddesinde düzenlenen “suç işlemek amacıyla kurulmuş örgüt” olduğunu kabul ederek bozmasının ardından İstanbul 14. Ağır Ceza Mahkemesi’nde yeniden yargılamaya 12 Şubat 2014’te devam edildi. Duruşmada sanıkların ifadelerini alan mahkeme heyeti,  duruşmayı 18 Nisan 2014’e erteledi. 
(02/089) Gözaltında İşkence ve Kötü Muamele…
Hatay’da 9 Eylül 2013’te düzenlenen protesto gösterilerine polis ekiplerinin saldırdığı esnada 5 katlı bir binadan şüpheli şekilde düşerek kaldırıldığı hastanede yaşamını yitiren Ahmet Atakan’ın (22) doğum günü dolayısıyla tanıtım yapan ailesi ve yakını 7 kişiyi polis ekiplerinin durdurarak gözaltına aldığı 12 Şubat 2014’te öğrenildi.
Karakola götürülen ve darp edilen 7 kişiye afiş astıkları gerekçesiyle Kabahatler Kanunu uyarınca 200’er TL para cezası verildi.
(02/090) Devam Eden Cezaevleri Operasyonu Davası…
F Tipi Cezaevlerine geçişleri sağlamak ve açlık grevlerine son vermek amacıyla, 19 Aralık 2000’de 20 cezaevinde düzenlenen ve 32 kişinin öldürüldüğü “Hayata Dönüş” Operasyonu’nun, 12 tutuklu ve hükümlünün öldürüldüğü Bayrampaşa Cezaevi (İstanbul) bölümüyle ilgili olarak, o dönem Elazığ Jandarma Komutanlığı’na bağlı 39 er hakkında açılan davaya 12 Şubat 2014’te devam edildi.
Bakırköy 13. Ağır Ceza Mahkemesi’nde görülen duruşmada, mağdurların dinlenmesi yönündeki talebi reddeden mahkeme heyeti duruşmayı 9 Temmuz 2014’e erteledi. 
(02/091) Gezi Parkı Eylemleri Nedeniyle Yargılanan Kişi…
İstanbul’daki Gezi Parkı eylemlerine destek vermek amacıyla Antalya’da düzenlenen protesto gösterilerine katıldığı gerekçesiyle hakkında “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet ettiği”, “kamu malına zarar verdiği” ve “görevini yaptırmamak için görevli kolluk kuvvetine direndiği” suçlamalarından dava açılan Kadir Karatel’in (24) yargılanmasına 12 Şubat 2014’te başlandı.
Antalya 15. Asliye Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada sanığın kimlik tespitini yapan ve ifadesini alan hâkim, Kadir Karatel’in beraat ettiğini açıkladı.
(02/092) Gezi Parkı Eylemleri Nedeniyle Yargılanan Kişi…
İstanbul’daki Gezi Parkı eylemlerine destek vermek amacıyla Antalya’da düzenlenen protesto gösterilerine katıldığı gerekçesiyle hakkında “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet ettiği”, “kamu malına zarar verdiği” ve “görevini yaptırmamak için görevli kolluk kuvvetine direndiği” suçlamalarından dava açılan Kadim Doğan’ın yargılanmasına 12 Şubat 2014’te başlandı.
Antalya 15. Asliye Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada sanığın kimlik tespitini yapan ve ifadesini alan hâkim, Kadim Doğan’ın beraat ettiğini açıkladı.
(02/093) Gezi Parkı Eylemleri Nedeniyle Yargılanan Kişiler…
İstanbul’daki Gezi Parkı eylemlerine destek vermek amacıyla Kırşehir’de düzenlenen protesto gösterilerine katıldığı gerekçesiyle haklarında “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet ettikleri” suçlamasından dava açılan 23 kişinin yargılandığı 13 Şubat 2014’te öğrenildi.
3 Şubat 2014’te Kırşehir 2. Asliye Ceza Mahkemesi hâkiminin duruşma yapmadan sanıkların beraat ettiğini açıkladığı öğrenildi.
(02/094) Kocaeli’de Yargılanan Kişiler…
Hatay’da 9 Eylül 2013’te düzenlenen protesto gösterilerine polis ekiplerinin gece boyunca gaz bombaları, plastik mermi ve basınçlı suyla saldırdığı esnada akrep tarzı bir polis aracının geçtiği sırada 5 katlı bir binadan şüpheli şekilde düşerek kaldırıldığı hastanede yaşamını yitiren Ahmet Atakan’ın (22) ölümünü protesto etmek amacıyla Kocaeli’de aynı gün Gezi Parkı forumlarının düzenlendiği Cumhuriyet Parkı’nda giden ve burada uyuyakalan Mesut Yılmaz (20), Emre Akpınar (20) ve Adem Süzen (24) hakkında “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet ettikleri” iddiasıyla açılan davaya 11 Şubat 2014’te başlandı.
Kocaeli 4. Asliye Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada sanıkların kimlik tespitlerini yaparak ifadelerini alan hâkim, bir gösterinin suç teşkil etmeye konu olması için dahi 7 kişiden oluşması gerektiğini belirterek sanıkların beraat ettiğini açıkladı.
(02/095) Şırnak’ta Ev Baskınları…
Şırnak’ın Cizre İlçesi’nde 11 Şubat 2014’te ev baskınları düzenleyen özel harekât timleri 2 kişiyi gözaltına alırken, operasyonun gerekçesi hakkında açıklama yapılmadı. 
(02/096) 30 Mart 2014 Yerel Yönetimler Genel Seçimi Dönemi İhlalleri… 
İstanbul’ın Beylikdüzü İlçesi’nde AKP’nin Belediye Meclis üyeliği aday adayı Coşkun Demirkol 12 Şubat 2014’te seçim bürosu önünde uğradığı silahlı saldırı sonucu yaşamını yitirdi.
[bookmark: _GoBack](02/097) Meslek Odası Yöneticileri Hakkında Açılan Dava…
Sağlık Bakanlığı’nın Gezi Parkı eylemlerinde yaralananlar veya gaz bombalarından etkilenenler için kurduğu revirler ve sağladığı gönüllü sağlık hizmeti nedeniyle İstanbul Tabip Odası yönetiminin görevden alınmasını talebiyle dava açtığı 13 Şubat 2014’te öğrenildi. 
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