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15-17 Şubat 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(02/111) Polisler Tarafından Darp Edilen Muhabir…
Van’da 16 Şubat 2014’te, haber takibinden dönen Dicle Haber Ajansı muhabiri Metin Kaplan, özel harekât polisleri tarafından durdurularak darp edildiğini açıkladı.
(02/112) Şırnak’ta Polisler Tarafından Darp Edilen Kişiler…
Şırnak’ın İdil İlçesi’nde 15 Şubat 2014’te, Şırnak’tan görevli gelen özel harekât timlerinin durdurdukları bir araçta bulunan 5 kişiyi “siz teröristsiniz” diyerek darp ettikleri öğrenildi.
(02/113) Cezaevinde Ölüm…
Yozgat E Tipi Cezaevi’nde adli bir suçtan dolayı tutulan Duran Ali Kütük’ün (21) 10 Şubat 2014’te, koğuşunda çıkan kavga sonucu M.B. tarafından boğazı kesilerek öldürüldüğü öğrenildi.
(02/114) Cezaevinde Bedenini Yakma Eylemi Yapan Mahkûm…
Kürkçüler (Adana) F Tipi Cezaevi’nde tutulan Rıdvan Fidan’ın 14 Şubat 2014’te bedenini ateşe verdiği öğrenildi. Ellerinde ve ayaklarında yanık oluşan Rıdvan Fidan’ın hastanedeki tedavisinin ardından cezaevine gönderildiği bildirildi.
(02/115) Cezaevinde İntihar Girişimi…
Kürkçüler F Tipi Cezaevi’nde tutulan Barış Karasu’nun 14 Şubat 2014’te kireç sökücü içerek ve bileklerini keserek intihar girişiminde bulunduğu öğrenildi.
(02/116) Cezaevlerinde Baskılar…
Bolu T Tipi Cezaevi’ndeki tutulan mahpusların cezaevindeki hak ihlallerine karşı “kapıya vurma eylemi” yaptıkları gerekçesiyle gardiyanların saldırısına uğradıkları ve 10 mahpusun yaralandığı 14 Şubat 2014’te ortaya çıktı.
(02/117) Cezaevinde Bedenini Yakma Eylemi Yapan Mahkûm…
Tekirdağ 2 Nolu F Tipi Cezaevi’nde tutulan Zerdeşt Oduncu’nun bulunduğu koğuşta 12 Şubat 2014’te bedenini ateşe verdiği öğrenildi. Vücudunun üst kısmında yanıklar meydana gelen hükümlünün yaşamsal tehlikesinin bulunmadığı bildiridli.
(02/118) Hasta/Yaşlı Tutuklu veya Hükümlülerin Durumu…
Tiroid kanseri teşhisi konan ve astım hastası olan Yılmaz Suncak’ın tiroid bezi ameliyatı için Kırıklar (İzmir) 1 Nolu F Tipi Cezaevi’nden getirildiği Atatürk Eğitim ve Araştırma Hastanesi’nin havasız ve penceresiz bodrum katında bulunan mahkûm koğuşunda 10 gündür ameliyat edilmeyi beklediği 14 Şubat 2014’te öğrenildi.
(02/119) Abdullah Öcalan’ın 15 Şubat 1999’da Kenya’da Yakalanarak Türkiye’ye Teslim Edilmesinin Yıldönümünde Meydana Gelen Olaylar… 
Diyarbakır’da Batıkent Meydanı’nda kurulan çadırlara 14 Şubat 2014’te baskın düzenleyen polis ekipleri meydanda asılan Abdullah Öcalan posterlerini sökerek topladı.
İstanbul’da 15 Şubat 2014’te, Okmeydanı Semti’nde düzenlenen gösteriye polis ekiplerinin müdahale etmesi sonucu Cihat Özkan başına gaz bombası isabet etmesi sonucu ağır yaralandı. Müdahale nedeniyle 8 kişi gözaltına alındı.
Şırnak’ta, Cizre ve Silopi ilçelerinde 15 Şubat 2014’te düzenlenen gösterilere de müdahale eden polis ekiplerinin 18 kişiyi, Batman’da 6 kişiyi, Diyarbakır’da 4 kişiyi, Van’da 6 kişiyi, Hakkâri’de 7 kişiyi, Şanlıurfa’nın Suruç İlçesi’nde 6 kişiyi, Siirt’te ise 6 kişiyi gözaltına aldığı ileri sürüldü.
Batman’daki gösterilere müdahale edilmesi sonucu 18 aylık bir bebeğin gaz bombasından etkilenerek fenalaştığı, sol gözüne gaz bombası kapsülü isabet etmesi nedeniyle ağır yaralanan ve gözünü kaybeden Ömer Erikmen’in (18) de Diyarbakır’a sevk edildiği öğrenildi.
Cizre’deki gösterileri takip eden Jin Haber Ajansı muhabiri Mizgin Tabu polisin müdahalesi sırasında başına isabet eden sert bir cisim nedeniyle yaralandı.
Suruç’ta eylem yapmak isteyen gruba polisin ateş açması sonucu V.Ç. (16) adlı çocuk ağır yaralandı.
Polisin müdahaleleri nedeniyle Yüksekova’da 10 kişinin, Bitlis’in Tatvan İlçesi’nde ise kişinin yaralandığı öğrenildi.
(02/120) İstanbul’da Devam Eden KCK/TM Ana Davası…
İstanbul’da 2011 yılında çeşitli tarihlerde “KCK Soruşturması” adı altında düzenlenen operasyonlar sonucu 205 (23’ü firari) kişi hakkında hazırlanan 2401 sayfalık iddianame tamamlanarak 19 Mart 2012’de kabul edilmesi amacıyla İstanbul 15. Ağır Ceza Mahkemesi’ne gönderilmişti.
3 Nisan 2014’te devam edecek olan duruşma öncesinde 14 Şubat 2014’te tutuklu 77 kişinin durumunu inceleyen mahkeme heyeti, lenf kanseri olan Mehmet Mesut Tanrıkulu, Cumali Kaya, Sami Özgen, Ülker Özadikti, Hüseyin Barış, Abdullah Tayboğa ve Necmettin Sanamanali adlı 7’sinin tahliye edilmesine karar verdi. 
(02/121) 30 Mart 2014 Yerel Yönetimler Genel Seçimi Dönemi İhlalleri… 
Gaziantep’te 16 Şubat 2014’te, Taşlıca Mahallesi’nde muhtar adayı olan Sakıp Karaoğlu ile Ali Bayram Erikçi ve iki adayın yakınları arasında çıkan kavga sonucu 4 kişi yaralandı.
İstanbul’un Maltepe İlçesi’nde 16 Şubat 2014’te, Gülsuyu Mahallesi’nde muhtar adayı olan Sinan Erdem iş yerine gelen kimliği belirsiz kişi ya da kişilerin silahlı saldırısına uğradı. Bacaklarına isabet eden kurşunlarla yaralanan Sinan Erdem hastaneye kaldırıldı.
İstanbul’un Bahçelievler İlçesi’nde 15 Şubat 2014’te, AKP’nin seçim irtibat bürosuna molotofkokteyli atılması sonucu büroda maddi hasar meydana geldi.
İstanbul’un Sarıyer İlçesi’nde 16 Şubat 2014’te, Halkların Demokratik Partisi’nin (HDP) ilçe örgütünün açılışına katılan grup aşırı sağcı bir grubun fiziki saldırısına maruz kaldı.
Mersin’in Tarsus İlçesi’nde 16 Şubat 2014’te, BDP’nin seçim irtibat bürosunun açılışı dolayısıyla düzenlenen konvoyu takip eden Hayat TV çalışanlarının bulunduğu araca Tarsus Ülkü Ocağı önünde saldırı girişiminde bulunuldu.
Zonguldak’ta 16 Şubat 2014’te, AKP’nin seçim bürosu önünde protesto eylemi yapmak isteyen gruba müdahale eden polis ekipleri 11 kişiyi gözaltına aldı.
Çanakkale’de 16 Şubat 2014’te, Kordon Boyu’nda AKP’nin kurduğu tanıtım standına saldırı girişiminde bulundukları iddiasıyla polis ekipleri 8 kişiyi gözaltına aldı.
Seçim çalışmaları kapsamında 16 Şubat 2014’te, Diyarbakır’ın Çermik İlçesi’nden Çüngüş İlçesi’ne giden BDP il örgütü yöneticisi Yaşar Topdemir polis ekipleri tarafından gözaltına alındı
Kahramanmaraş’ın Pazarcık İlçesi’ne bağlı Guzkent Köyü’nde 14 Şubat 2014’te, muhtar adayları ve yakınları arasında çıkan kavga sonucu muhtar adayı Adem Toktemur öldü, 5 kişi de yaralandı. Olayla ilgili 5 kişinin gözaltına alındığı bildirildi.
Kilis’te 14 Şubat 2014’te, BDP ilçe binasına saldıran kimliği belirsiz kişi veya kişiler eşyaları tahrip ederek binaya Türk bayrağı astı.
(02/122) İstanbul’da İş Kazası…
İstanbul’un Şişli İlçesi’nde 15 Şubat 2014’te, iki eski binanın birleştirilerek otel yapılmak istenmesi sırasında güçlendirme yapılan bir binanın çökmesi sonucu iki işçi yaralandı.
(02/123) Trafik Kazası Nedeniyle Yaşamını Yitiren/Yaralanan İşçiler… 
14 Şubat 2014’te Denizli’de bir halı firmasında çalışan işçileri taşıyan minibüsün devrilmesi sonucu bir işçi öldü, 3’ü ağır 19 işçi de yaralandı.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer
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