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19 Şubat 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(02/132) Adıyaman’da Polis Tarafından Darp Edilen Kişi…
Adıyaman’ın Gölbaşı İlçesi’nde 3 Ocak 2014’te, A.Y.’nin (35) polis ekipleri tarafından darp edildiği öğrenildi. Polisler hakkında suç duyurusunda bulunmak isteyen A.Y., dilekçesinin Gölbaşı Adliyesi’nde işleme konulmaması üzerine 18 Şubat 2014’te intihar girişiminde bulundu. Çıktığı aydınlatma direğinde Gölbaşı Kaymakamı’yla görüşen A.Y. daha sonra direkten indi. 
(02/133) İstanbul’da Polis Tarafından Darp Edilen Kişi…
İstanbul’un Bayrampaşa İlçesi’nde 15 Şubat 2014’te, “dur” ihtarına uymadığı gerekçesiyle trafik kontrol uygulaması yapan polis ekipleri tarafından bayılana kadar dövüldüğünü belirten Kenan Eroğlu, olay gününe ait güvenlik kamerası görüntülerini 18 Şubat 2014’te basınla paylaştı.
(02/134) Gözaltında İşkence Soruşturmasında Cezasızlık…
İstanbul Emniyet Müdürlüğü Organize Suçlarla Mücadele Şubesi eski Müdürü Adil Serdar Saçan ile Alper Özdemir, Semih Günaydın, Ahmet İhtiyaroğlu, Serdar Akça, Metin Rakipoğlu, Yalçın Işık ve Candan Eren adlı yedi polis memuru hakkında 28 Şubat 1997’de gözaltına alınan 4 kişiye işkence yaptıkları gerekçesiyle başlatılan soruşturmaya TMY’nin 10. maddesiyle görevli İstanbul Cumhuriyet Savcılığı’nın 10 yıllık zamanaşımı süresinin dolması nedeniyle takipsizlik kararı verdiği 19 Şubat 2014’te öğrenildi.
(02/135) Cezaevinde Bedenini Yakma Eylemi Yapan Mahkûm…
Edirne F Tipi Cezaevi’nde tutulan Halit Özdaşlı’nın (21) Abdullah Öcalam’ın Türkiye’ye teslim edilmesini protesto etmek için 14 Şubat 2014’te bedenini ateşe verdiği öğrenildi. Vücudunda ağır yanıklar oluşan Halit Özdaşlı’nın Edirne Devlet Hastanesi’nin yoğun bakım ünitesinde uyutulduğu bildirildi. 
(02/136) Cezaevlerinde Baskılar…
Kepsut (Balıkesir) L Tipi Cezaevi’nde adlî suçlardan tutulan 4 kişinin cezaevi idaresinin seçtiği koğuş mümessillerinden baskı gördükleri gerekçesiyle 42 gündür açlık grevi yaptıkları 19 Şubat 2014’te öğrenildi.
(02/137) Hasta/Yaşlı Tutuklu veya Hükümlülerin Durumu… 
Diyarbakır’ın Kulp İlçesi’ndeki evinde babasından kalma eski bir silah bulundurduğu gerekçesiyle tutuklanan ve %87 engelli olan Halit Tekin (89) tutulduğu Diyarbakır E Tipi Cezaevi’nin revirinden 16 Şubat 2014’te mahkeme kararıyla tahliye edildi.
(02/138) Hasta/Yaşlı Tutuklu veya Hükümlülerin Durumu… 
Diyarbakır D Tipi Cezaevi’nde tutulan ve beyninde tümör tespit edilen Mansur Tekin’in (45) görme kaybı yaşamaya başladığı 19 Şubat 2014’te öğrenildi.
(02/139) Cezaevlerinde Baskılar…
Batman M Tipi Cezaevi’nde tutulan 46 tutuklu veya hükümlünün talepleri olmaksızın Van F Tipi Cezaevi’ne sevk edildikleri 18 Şubat 2014’te öğrenildi.
(02/140) Mahkûm Olan Kişiler…
Bingöl’de 23 Aralık 2011’de, BDP il örgütü tarafından düzenlenen etkinliğe katılan ikisi tutuklu 10 kişi hakkında “yasadışı örgüt üyesi olmamakla birlikte yasadışı örgüt adına suç işlemek” ve “yasadışı örgüt propagandası yapmak” suçlamalarından açılan dava 18 Şubat 2014’te sonuçlandı.
Diyarbakır 4. Ağır Ceza Mahkemesi’nde görülen karar duruşmasında sanık avukatlarının esas hakkındaki son savunmalarını alan mahkeme heyeti, “yasadışı örgüt propagandası yaptıkları” suçlamasıyla 10 kişiye 10’ar ay hapis cezası verdi. Diğer suçlamadan beraat kararı veren mahkeme heyeti, tutuklu sanıklar Ömer Bayındır ile Emrulah Kaya’yı da tahliye etti.
(02/141) Yargılanan Kişiler…
İstanbul’un Beşiktaş İlçesi’nde 25 Temmuz 2013’te, Başbakan Recep Tayyip Erdoğan’ın bulunduğu konvoyun geçişi esnasında “diktatör Başbakan’a hakaret ettikleri” iddiasıyla haklarında dava açılan 4 kişinin yargılanmasına 18 Şubat 2014’te başlandı.
İstanbul 15. Asliye Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada TCK’nin 125. maddesi uyarınca yargılanan sanıkların ifadesini alan hâkim, olay yerine ait görüntülerin bilirkişi tarafından izlenmesine karar vererek duruşmayı 17 Haziran 2014’e erteledi.
(02/142) Engellenen İnternet Sitesi…
İnternet kullanıcılarına dosya paylaşımı olanağı sağlayan pastebin.com adlı internet sitesine erişimin Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı’nın kararı doğrultusunda engellendiği 19 Şubat 2014’te öğrenildi.
(02/143) Yargılanan Kişiler…
Hakkâri’nin Yüksekova İlçesi’nde 6 Aralık 2013’te düzenlenen yürüyüşte Mehmet Reşit İşbilir (35) ve Veysel İşbilir’in (34) polisler tarafından öldürülmesini protesto etmek için 8 Aralık 2013’te Kars’ta yürüyüşün ardından Kafkas Üniversitesi öğrencisi 11 kişi 11 Aralık 2013’te tutuklanmıştı.
“Yasadışı örgüt üyesi olmamakla birlikte yasadışı örgüt adına suç işledikleri”, “kamu malına zarar verdikleri” ve “görevli polis memuruna direndikleri” suçlamalarıyla haklarında dava açılan 11 tutuklu 35 öğrencinin yargılanmasına 18 Şubat 2014’te başlandı. Erzurum 4. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada sanıkların kimlik tespitini yapan ve ifadelerini alan mahkeme heyeti, tutuklu 11 sanığın tahliye edilmesine karar vererek duruşmayı erteledi.
(02/144) Gezi Parkı Eylemleri Nedeniyle Yargılanan Kişiler…
Gezi Parkı eylemlerine destek vermek için Sinop’ta 4 Haziran 2013’te düzenlenen protesto gösterilerisinde Başbakan Recep Tayyip Erdoğan’a hakâret ettikleri gerekçesiyle haklarında dava açılan sendika yöneticisi 7 kişinin karar duruşması 14 Şubat 2014’te görüldü.
7 sendikacı hakkında “kamu görevlisine görevinden dolayı hakaret ettikleri” suçlamasından açılan davanın Sinop Asliye Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmasında sanıkların ifadesini alan hâkim, sanıklar Seyfi Çelebi, Uğur Karslı, Derya Kırmızıtoprak, Mustafa Koç, Erkam Kabal, Kayhan Konukçu, Bülent Eroğlu’a 7080’er TL para cezası verdi.
(02/145) Yargılanan Kişiler..
İstanbul’un Kadıköy İlçesi’nde 12 Eylül 2014’te, polis şiddetini protesto etmek amacıyla düzenlenen eyleme katıldıkları gerekçesiyle biri ABD vatandaşı 16 kişi hakkında açılan davaya 18 Şubat 2014’te başlandı.
Anadolu 19. Asliye Ceza Mahkemesi’nde “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet etmek” ve “görevli polis memuruna direnmek” suçlamalarından yargılanan sanıkların kimlik tespitini yapan ve ifadelerini alan hâkim, duruşmaya katılmayan bir sanığın zorla getirilmesine karar vererek duruşmayı erteledi.
(02/146) Batman’da Devam Eden KCK Davası…
Batman’da 5 Şubat 2012’de “KCK Soruşturması” adı altında düzenlenen operasyonun ardından haklarında dava açılan 14’ü tutuklu 40 kişinin yargılanmasına 18 Şubat 2014’te devam edildi.
Diyarbakır 8. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada savcının esas hakkındaki mütalaasını dinleyen mahkeme heyeti, tutuklu sanıklardan Gülistan İnan, Sultan Şaman ve Ebedin Satıcı’nın tahliye edilmesine karar vererek duruşmayı 24 Nisan 2014’e erteledi. 
(02/147) Batman’da Devam Eden KCK Davası…
Batman’da 15 Şubat 2012’de “KCK Soruşturması” adı altında düzenlenen operasyonun ardından haklarında dava açılan 6’sı tutuklu 23 kişinin yargılanmasına 18 Şubat 2014’te devam edildi.
Diyarbakır 8. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada sanıkların savunmasını dinleyen mahkeme heyeti, tutuklu sanıkların tutukluluk hallerinin devam etmesine karar vererek duruşmayı 17 Nisan 2014’e erteledi. 
(02/148) Hakkâri’de Ev Baskınları…
Hakkâri’nin Yüksekova İlçesi’nde 17 Şubat 2014’te ev baskınları düzenleyen özel harekât ekipleri 3 kişiyi gözaltına alırken, operasyonun gerekçesi hakkında açıklama yapılmadı.
(02/149) 30 Mart 2014 Yerel Yönetimler Genel Seçimi Dönemi İhlalleri… 
İstanbul’un Kadıköy İlçesi’nde 18 Şubat 2014’te, seçim çalışmaları kapsamında AKP’nin İskele Meydanı’na kurduğu içinde barkovizyon bulunan tıra yumurta ve boya atan 5 kişi polis ekipleri tarafından gözaltına alındı.
Şanlıurfa’nın Akçakale İlçesi’nde BDP’nin Belediye Başkan adayı Mahmut Güç, İlçe Örgütü Başkanı İsmail Yılmaz ve Belediye Meclis üyeleri Mustafa Güç ile Hüseyin Ağaçcı 18 Şubat 2014’te üye listelerini teslim etmek üzere gittikleri İlçe Seçim Kurulu’nun önünde bir grubun taşlı ve sopalı saldırısı sonucu yaralandı.
Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer
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