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4 Mart 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(03/018) Yasaklanan Film…
Vizyona girecek filmlere rayting değerlendirmesi yapan Kültür Bakanlığı Film Değerlendirme ve Sınıflandırma Kurulu 14 Mart 2014’te ilk bölümü vizyona girmesi planlanan yönetmen Lars von Trier’in filmi “Nymphomaniac”’ın Türkiye gösterilmesini 3 Mart 2014’te yasakladı.
(03/019) Yargılanan Kişiler..
İstanbul’un Kadıköy İlçesi’nde 12 Eylül 2014’te, polis şiddetini protesto etmek amacıyla düzenlenen eyleme katıldıkları gerekçesiyle biri ABD vatandaşı 16 kişi hakkında açılan davaya 3 Mart 2014’te devam edildi.
Anadolu 19. Asliye Ceza Mahkemesi’nde “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet etmek” ve “görevli polis memuruna direnmek” suçlamalarından yargılanan sanıkların ifadelerini alan hâkim, duruşmayı 26 Mayıs 2014’e erteledi. 
(03/020) Gezi Parkı Eylemleri Nedeniyle Yargılanan Kişiler…
Gezi Parkı eylemlerine destek vermek için Kırklareli’nde 2 Haziran 2013’te düzenlenen protesto gösterilerine katıldıkları gerekçesiyle haklarında 3 ayrı dosyada dava açılan toplam 245 kişinin yargılanmasına 3 Mart 2014’te başlandı.
245 kişi hakkında “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet ettikleri” suçlamasından açılan davanın 106 sanıklı ilk iki davasında avukatların reddi hâkim talebinin incelenmesi için hâkim duruşmayı 28 Nisan 2014’e erteledi.
139 sanıklı 5. davanın duruşmasına katılan sanıkların ifadesini alan hâkim, ifade vermeyenler için duruşmayı 28 Nisan 2014’e erteledi.
Kırklareli’nde Gezi Parkı eylemlerine katıldıkları gerekçesiyle toplam 16 davada 3108 kişi yargılanıyor. 
(03/021) 30 Mart 2014 Yerel Yönetimler Genel Seçimi Dönemi İhlalleri… 
Ankara’nın Mamak İlçesi’nde 3 Mart 2014’te, HDP’nin seçim irtibat bürosuna giren kimliği belirsiz kişiler büroya maddi hasar verdi.
Van’ın Edremit İlçesi’ne bağlı Pêrtek Köyü’nde 3 Mart 2014’te, seçim çalışmasına gelen AKP taraftarları, kendilerine tepki gösteren köylülere saldırarak iki kişiyi darp etti.
(03/022) İstanbul’da Devam Eden 3. KCK/TM Ana Davası…
“KCK Soruşturması” adı altında 20 Aralık 2011’de Terörle Mücadele Şubelerine bağlı polis ekiplerinin sekiz ilde başta Dicle Haber Ajansı’nın (DİHA) büroları olmak üzere haber ajanslarına baskın düzenleyerek gözaltına aldığı 49 basın yayın çalışanından 36’sı çıkarıldıkları İstanbul 9. Ağır Ceza Mahkemesi tarafından 24 Aralık 2011’de “yasadışı örgüt üyesi oldukları” suçlamasıyla tutuklanmıştı.
Gözaltına alınan 49 kişiden 44’ü hakkında başlatılan soruşturma kapsamında İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı’nın hazırladığı iddianame 27 Nisan 2012’de kabul edilmesi için İstanbul 15. Ağır Ceza Mahkemesi’ne gönderilmişti.
44 kişiye “yasadışı örgüt üyesi oldukları” ve “yasadışı örgüt yöneticisi oldukları” suçlamalarının yöneltildiği 102 klasörden ve 800 sayfadan oluşan iddianameyi 11 Mayıs 2012’de kabul eden İstanbul 15. Ağır Ceza Mahkemesi’nde birleştirilen dosyalarla birlikte 18’i tutuklu 46 basın yayın çalışanının yargılanmasına 3 Mart 2014’te devam edildi.
Tutuklu sanıkların duruşmaya çımmaması üzerine mahkeme heyeti, tutuklu sanıklardan Ayşe Oymaz, Sibel Güler ve Dilek Demiral’ın tutuksuz yargılanmak üzere tahliye edilmesine karar vererek duruşmayı 5 Mayıs 2014’e erteledi. 
(03/023) Yargılanan Kişi…
Hatay’ın Reyhanlı İlçesi’nde 52 kişinin ölümüne neden olan çifte bombalı saldırıya dair istihbari bilgileri sızdırdığı gerekçesiyle tutuklanan er Utku Kalı’nın yargılanmasına 3 Mart 2014’te devam edildi.
Samsun 3. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada mahkeme heyeti, özel yetkili mahkemelerin akıbetinin beklenmesine karar vererek duruşmayı 10 Mart 2014’e erteledi. 
(03/024) Diyarbakır’da Asker Ölümü…
Düşük kilosuna rağmen Diyarbakır’da zorunlu askerlik hizmeti yaptırılan Zonguldak nüfusuna kayıtlı Tuncay Yıldızhan’ın (22) aşırı çalışma koşullarına dayanamayarak kaldırıldığı Dicle Üniversitesi Eğitim ve Araştırma Hastanesi’nde 3 Mart 2014’te yaşamını yitirdiği öğrenildi.
(03/025) Diyarbakır’da İş Kazası…
Diyarbakır’ın Silvan İlçesi’nde 3 Mart 2014’te, çalıştığı inşaatın çatısından düşen Y.S. (18) adlı işçi yaşamını yitirdi.
(03/026) Ankara’da İş Kazası…
Ankara’da 2 Mart 2014’te, çalıştığı fabrikada vincin taşıdığı yükün göğsüne çarpması sonucu ağır yaralanan Kadir Ustael (27) adlı mühendis kaldırıldığı hastanede yaşamını yitirdi.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer
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