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18 Mart 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(03/101) 30 Mart 2014 Yerel Yönetimler Genel Seçimi Dönemi İhlalleri… 
Van’ın Tuşba İlçesi’nde 17 Mart 2014’te, kimliği belirsiz kişilerin saldırısına uğrayan BDP’nin seçim irtibat bürosunda maddi hasar meydana geldi.
İstanbul’un Kadıköy İlçesi’nde 17 Mart 2014’te, HDP adına seçim çalışması yürüten iki kadın uğradıkları saldırı sonucu yaralandı.
Ankara’da 16 Mart 2014’te, HDP’nin Etimesgut ve Mamak’ın Tepecik Mahallesi’ndeki seçim bürolarına düzenlenen saldırı nedeniyle bürolarda maddi hasar meydana geldi.
Kırşehir’de 17 Mart 2014’te, HDP’ye ait seçim aracının kimliği belirsiz kişiler tarafından saldırıya uğraması sonu araçta maddi hasar meydana geldi, araçta bulunan üç kişi de darp edildi.
(03/102) Newroz Kutlamalarına Müdahaleler…
Mardin’in Kızıltepe İlçesi’nde 17 Mart 2014’te, Kewroz kutlamasına katılan gruba polisin müdahale etmesi sonucu H.B. (16) adlı çocuk yaralandı.
(03/103) Başbakan’ı Protesto Gösterisine Müdahale…
Başbakan Recep Tayyip Erdoğan’ın 17 Mart 2014’te Aydın’da düzenlediği mitingi protesto edecekleri gerekçesiyle polis ekipleri 20 kişiyi gözaltına aldı. 
(03/104) Gezi Parkı Eylemleri Nedeniyle Yargılanan Kişiler…
Gezi Parkı eylemlerine destek vermek için Antalya’da 1 Haziran 2013’te düzenlenen protesto gösterilerine katıldıkları gerekçesiyle haklarında soruşturma başlatılan 170 kişi hakkında açılan davaya 17 Mart 2014’te başlandı.
170 kişi hakkında “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet ettikleri”, “kamu malına zarar verdikleri” ve “görevli polis memuruna direndikleri” suçlamalarından açılan davanın Antalya 13. Asliye Ceza Mahkemesi’nde görülen duruşmasına katılan sanıkların ifadesini alan hâkim, ifade alma işleminin tamamlanması için davanın 21 Mart 2014’e kadar devam etmesine karar vererek duruşmayı erteledi.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer
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