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20 Mart 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(03/113) Emrah Barlak Davası…
İzmir’in Karabağlar İlçesi’nde 12 Ağustos 2012’de bir polis aracı ile sivil aracın kaza yapmasının ardından çıkan kavgada polis aracında bulunan polis memuru sivil araçta bulunanlara ateş açmış, yaralanan 4 kişiden ağır yaralı halde hastaneye kaldırılan Emrah Barlak (26) tedavi gördüğü hastanede yaşamını yitirmişti. Emrah Barlak’ın ölümüne neden olan ve polis memuru İmran Kâhya ise 13 Ağustos 2012’de tutuklanmıştı.
Olayla ilgili soruşturma inceleyen savcılığın İmran Kâhya ile ilgili soruşturmayı tamamladığı ve İmran Kâhya’nın müebbet hapis cezasına mahkûm edilmesini talep ettiği iddianameyi ilgili mahkemeye değerlendirilmesi için gönderdiği 26 Eylül 2012’de öğrenilmişti.
İddianameyi değerlendiren ve kabul eden İzmir 6. Ağır Ceza Mahkemesi’nde sanık polis memuru İmran Kâhya’nın yargılanmasına 19 Mart 2014’te devam edildi.
Duruşmada İmran Kâhya’nın ifadesini alan ve tanıkları dinleyen mahkeme heyeti, polis memuru İmran Kâhya’nın tahliye talebini reddederek savcının mütalaasını hazırlaması için duruşmayı 24 Mayıs 2014’e erteledi. 
(03/114) Başbakan’ı Protesto Gösterisine Müdahale…
Başbakan Recep Tayyip Erdoğan’ın 19 Mart 2014’te Edirne’de düzenlediği mitingi protesto edecekleri gerekçesiyle Özgürlük ve Dayanışma Partisi (ÖDP) ile Türkiye Komünist Partisi’ne (TKP) baskın düzenleyen polis ekipleri ÖDP üyesi 14 kişi ile TKP üyesi 3 kişiyi darp ederek gözaltına aldı. 
(03/115) 30 Mart 2014 Yerel Yönetimler Genel Seçimi Dönemi İhlalleri… 
Adana’da 18 Mart 2014’te, HDP’nin seçim irtibat bürosuna molotofkokteyli atılması sonucu büroda maddi hasar meydana geldi.
Diyarbakır’da 19 Mart 2014’te, AKP’nin seçim irtibat bürosuna el yapımı bomba atılması sonucu büroda maddi hasar meydana geldi.
(03/116) Şırnak’ta Ev Baskınları…
Şırnak’ın Cizre İlçesi’nde 19 Mart 2014’te polis ekipleri tarafından düzenlenen ev baskınları sonucu gözaltına alınan 5 kişiden Abdurrahman Budak, Nurettin Başaran ve İrfan Demirci “yasadışı örgüt üyesi oldukları” iddiasıyla tutuklanarak Mardin E Tipi Cezaevi’ne gönderildi.
(03/117) Şanlıurfa’da İş Kazası…
Şanlıurfa’nın Ceylanpınar İlçesi’nde 19 Mart 2014’te Tarım İşletme Müdürlüğü’ne ait işletmede bakımını yaptığı gübre makinesine bacağını kaptıran Halil Karaca (24) adlı işçinin ayağı bileğinin üst kısmından koptu.
(03/118) Trafik Kazası Nedeniyle Yaşamını Yitiren/Yaralanan İşçiler…
Mersin’in Akdeniz İlçesi’nde 20 Mart 2014’te, fabrika işçilerini taşıyan minibüse hemzemin geçitte yolcu treninin çarpması sonucu 10 işçi yaşamını yitirdi, 4 işçi de yaralandı.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer
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