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2-3 Nisan 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(04/004) Gözaltında Şüpheli Ölüm…
Bartın’ın Karamazak Köyü’nde 1 Nisan 2014’te, muhtar olmasını istedikleri adayı desteklemeyen 2 kişinin evine av tüfeğiyle ateş ettikleri iddiasıyla gözaltına alınan 4 kişiden Hüseyin Berber’in (50) Kızılelma Jandarma Karakolu’nda kalp krizi geçirerek yaşamını yitirdiği iddia edildi.
(04/005) Cezaevlerinde Baskılar…
Gezi Parkı eylemlerine katıldığı gerekçesiyle 18 Haziran 2013’ten beridir Kürkçüler (Adana) F Tipi Cezaevi’nde tutuklu bulunan Mahmut Yiğit’in bir başka mahpusun gardiyanlar tarafından dövülmesine itiraz etmesi sonucu tek kişilik hücreye götürülerek darp edildiği 2 Nisan 2014’te ortaya çıktı. Olayı öğrenen koğuş arkadaşları Murat Akıncı ve Bedrettin Akdeniz’in Mahmut Yiğit’le beraber kapılara vurarark eylem yapması üzerine 3 mahpusun darp edildiği ve Murat Akıncı ile Bedrettin Akdeniz’in süngerli odaya götürüldüğü ileri sürüldü.
(04/006) 30 Mart 2014 Yerel Yönetimler Genel Seçimi Dönemi İhlalleri… 
Mardin’in Artuklu İlçesi’nde BDP’nin adayı olarak belediye başkanı seçilen Emin Irmak 1 Nisan 2014’te Gökçe Köyü’nde katıldığı bir davette uğradığı silahlı saldırıda yaralandı.
Tunceli’nin Pertek İlçesi’ne bağlı Bulgurtepe Köyü’nde 1 Nisan 2014’te, iki muhtar adayının akrabaları arasında çıkan silahlı kavga sonucu eski muhtarın yakınlarından Yüksel Baysal hayatını kaybetti, Ahmet Turan da yaralandı.
Konya’nın Taşket İlçesi’nde 1 Nisan 2014’te, seçim sonuçlarına ilişkin çıkan tartışmanın silahlı kavgaya dönüşmesi sonucu 8 kişi yaralandı.
Ankara’da 1 Nisan 2014’te, resmi olmayan seçim sonuçlarına itiraz eden ve oyların tekrar sayılmasını isteyen CHP taraftarlarına polis ekipleri Yüksek Seçim Kurulu önünde basınçlı su ve ses bombasıyla müdahale etti.
Şanlıurfa’nın Ceylanpınar İlçesi’nde seçimlere hile karıştığı iddialarına yönelik protestolar devam ederken kaymakamlığın ilçede bir ay süreyle toplantı ve gösteri yapılmasını yasakladığı öğrenildi. Ceylanpınar’da devam eden eylemlere müdahale eden polis ekipleri 6 kişiyi de gözaltına aldı.
Şanlıurfa’nın Viranşehir İlçesi’nde oyların yeniden sayımı sonrasında belediyenin BDP adayı tarafından kazanıldığının açıklanması üzerine kutlama yapan gruba müdahale eden polis ekipleri 13 kişiyi gözaltına aldı.
Siirt’in Tillo İlçesi’nde Saadet Partisi’nin adayı Behmen Aydın evinin önünde öldürülmesi olayıyla ilgili gözaltına alınan 15 kişiden seçimi kazanan AKP’li Belediye Başkanı Mesut Menduhoğlu’nun da arasında bulunduğu 5 kişi tutuklandı.
Erzurum’un Aşkale İlçesi’ne bağlı Tesicik Köyü’nde 2 Nisan 2014’te muhtarlık seçimi nedeniyle çıkan kavga sonucu bir kişi yaşamını yitirdi.
Hatay’ın Kırıkhan İlçesi’ne bağlı Gölbaşı Köyü’nde muhtarlık seçimi nedeniyle çıkan kavga sonucu yaralanan 9 kişiden biri daha tedavi gördüğü hastanede yaşamını yitirdi.
Şanlıurfa’nın Hilvan İlçesi’ne bağlı Yuvacalı Köyü’nde muhtarlık seçimi nedeniyle çıkan kavga sonucu yaralanan 5 kişiden biri daha tedavi gördüğü hastanede yaşamını yitirdi.
İzmir’in Torbalı İlçesi’ne bağlı Bülbüldere Mahallesi’nde 2 Nisan 2014’te, muhtarlık seçimini kazanan Mehmet Yüksel, diğer adaylardan birinin akrabası tarafından vurularak öldürüldü.
Iğdır’ın Halfeli Beldesi’nde 2 Nisan 2014’te BDP’li eski Belde Belediye Başkan Yardımcısı Ahmet Mengü ile ağabeyi Mehmet Mengü’ye bir başka siyasi parti taraftarlarının av tüfeğiyle saldırı düzenlemesi sonucu Ahmet Mengü yaralandı.
Ankara’nın Elmadağ İlçesi’nde 1 Nisan 2014’te, seçim sonuçları nedeiyle MHP’li bir gruba AKP’li grubun saldırması sonucu biri ağır 3 kişi yaralandı.
Erzurum’un Hınıs İlçesi’ne bağlı Yeşilyazı Köyü’nde muhtarlık seçimi nedeniyle 1 Nisan 2014’te köy meydanında silahlı saldırıya uğrayan yeni muhtar Mlük Kaya yaşamını yitirdi.
Şırnak’ın İdil İlçesi’ne bağlı Teke Köyü’nde 1 Nisan 2014’te, muhtarlık seçimleri nedeniyle çıkan kavga sonucu İbrahim Denli (49) yaşamını yitirdi, 2 kişi de yaralandı. 
Adana’da 1 Nisan 2014’te, bir mahallede muhtarlık seçimi nedeniyle çıkan kavga sonucu 10 kişi; aynı nedenden dolayı Kayseri’de ise 31 kişi yaralandı.
Şanlıurfa’nın Birecik İlçesi’nde 2 Nisan 2014’te, BDP’nin seçim sonuçlarına yaptığı itirazın reddedilmesi ardından başlayan protesto gösterilerine saldıran polisin kullandığı gaz bombalarından birinin kapsülünün isabet ettiği N.K. (15) adlı çocuk sol gözünü kaybetti.
Kars’ın Kağızman İlçesi’nde 1 Nisan 2014’te, seçim sonuçlarında hile yapıldığı iddiasıyla eylem yapan BDP’li gruba polis ekiplerinin saldırması sonucu 5 kişi yaralandı, 15 kişi de gözaltına alındı.
(04/007) Yargılanan Yazar…
“Terörle Mücadele”den sorumlu İstanbul Emniyet Müdür Yardımcılığı’na atanan Sedat Selim Ay’a bir yazısında “işkenceci” dediği gerekçesiyle Yurt Gazetesi Yazarı Nihat Behram hakkında açılan davaya 1 Nisan 2014’te devam edildi.
İstanbul 2. Asliye Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada esas hakkındaki mütalaasını sunan savcı “iftira” ve “hakâret” suçlamalarından yargılanan Nihat Behram’ın 4 yıla kadar hapis cezasına mahkûm edilmesini talep etti. Duruşma Nihat Behram’ın avukatlarının mütalaaya karşı esas hakkında savunma hazırlamaları için 27 Mayıs 2014’e ertelendi.
(04/008) Newroz Kutlaması Nedeniyle Yargılanan Kişiler…
Ankara Üniversitesi’nin Cebeci Kampusu’nda 20 Mart 2013’te Newroz Bayramı dolayısıyla yapılan kutlamaya katıldıkları gerekçesiyle haklarında dava açılan 42 kişinin yargılanmasına 1 Nisan 2014’te başlandı.
42 kişinin “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Kanunu’na muhalafet ettikjleri”, “güvenlik görevlilerine cebir ve şiddet uyguladıkları”, “kamu malına zarar verdikleri”, “eğitim ve öğretimi engelledikleri” ve “kamu kurumunun faaliyetini engelledikleri” suçlamalarından yargılandıkları davanın Ankara 17. Asliye Ceza Mahkemesi’nde görülen duruşmasına katılan sanıkların ifadesini alan hâkim duruşmayı erteledi.


Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
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