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4 Nisan 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(04/009) Gözaltında İşkence ve Kötü Muamele…
Şanlıurfa’nın Ceylanpınar İlçesi’nde seçim sonuçlarını protesto ettikleri gerekçesiyle gözaltına alınan 25 kişinin Emniyet Müdürlüğü’nde darp edildikleri 3 Nisan 2014’te öğrenildi.
(04/010) Cezaevlerinde Baskılar…
Tekirdağ 1 No’lu F Tipi Cezaevi’nde tutuklu bulunan Ali Haydar Saygılı’nın, İstanbul 15. Asliye Ceza Mahkemesi’nde görülen duruşması için Ses ve Görüntü Bilişim Sistemi (SEGBİS) yöntemiyle ifade vermeyi reddedince gardiyanlar tarafından darp edildiği 3 Nisan 2014’te ortaya çıktı.
(04/011) Hasta/Yaşlı Tutuklu veya Hükümlülerin Durumu… 
Muğla E Tipi Cezaevi’nde tutulan ve cezaevi koşullarının da etkisiyle mesane kanseri olduğu ortaya çıkan Cengiz Sinan Halis Çelik’in tedavisine Sağlık Bakanlığı’nın gerekli ilaçları temin etmediği için üç aydır başlanamadığı 3 Nisan 2014’te öğrenildi.
(04/012) Gezi Parkı Eylemleri Nedeniyle Yargılanan Kişiler…
Gezi Parkı eylemlerine destek vermek için Antalya’da düzenlenen protesto gösterilerine katıldıkları gerekçesiyle haklarında soruşturma başlatılan 5 kişiye ilişkin hazırlanan iddianamenin kabul edildiği 3 Nisan 2014’te öğrenildi.
5 kişi hakkında “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet ettikleri” suçlamasından açılan davaya Antalya 5. Asliye Ceza Mahkemesi’nde 30 Nisan 2014’te başlanacak. 
(04/013) İstanbul’da İşçi Eylemine Müdahale…
İşverenlerinin toplu iş sözleşmesin sürecinde sorun çıkarması nedeniyle 10 Şubat 2014’ten beridir eylem yapan Greif Esnek Ambalaj Ürünleri ve Hizmetleri’nde çalışan işçilerin İstanbul’da 3 Nisan 2014’te Boğaziçi Köprüsü’nde yapmak istedikleri eyleme müdahale eden polis ekipleri 13 işçiyi gözaltına aldı.
(04/014) Şırnak’ta Devam Eden KCK Davası…
Şırnak’ta ve ilçelerinde 2011 yılında “KCK Soruşturması” adı altında düzenlenen operasyonun ardından açılan davada tutuklu yargılanan kapatılan DTP’nin eski Silopi İlçe Başkanı Süleyman Şavluk ve BDP çalışanı Musa Çiftçi’nin tahliye talepleri 3 Nisan 2014’te Şırnak Ağır Ceza Mahkemesi tarafından değerlendirildi.
Özel yetkili mahkemelerin kaldırılmasının ardından dosyaya bakmakla görevlendirilen Şırnak Ağır Ceza Mahkemesi heyeti, tutuklu sanıkların tahliye edilmesine karar verdi. 
(04/015) Muş’ta Gözaltına Alınan Kişi…
Muş’tan 3 Nisan 2014’te Abdullah Öcalan’ın doğumgünü dolayısıyla Şanlıurfa’nın Ömerli Köyü’ne gitmek üzere otobüse binen BDP çalışanı Ömer Faruk Çalışkan, otobüsü durduran polis ekipleri tarafından gözaltına alındı.
(04/016) 30 Mart 2014 Yerel Yönetimler Genel Seçimi Dönemi İhlalleri… 
Şanlıurfa’nın Birecik İlçesi’nde 3 Nisan 2014’te, seçim sonuçlarına BDP’nin yaptığı itirazın reddedilmesinin ardından kimliği belirsiz bir grubun BDP ilçe binasını taşlaması sonucu binada maddi hasar meydana geldi.
Bitlis’in Ahlat İlçesi’nde, BDP’nin kazandığı seçimin sonuçlarına AKP’nin itiraz etmesi sonucu belediyenin el değiştirmesini protesto ettikleri gerekçesiyle gözaltına alınan 38 BDP taraftarından 9’u “yasadışı örgüt üyesi oldukları” suçlamasıyla 3 Nisan 2014’te tutuklandı.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer
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