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5-7 Nisan 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(04/017) İstanbul’da Yargısız İnfaz…
İstanbul’un Pendik İlçesi’nde 5 Nisan 2014’te, otomobil hırsızlığı yaptıkları iddiasıyla polis ekibi tarafından kovalanan 2 kişinin bulunduğu araca ateş açılması sonucu Cafer Turgut (25) yaşamını yitirdi, Eyüp Mutgam da yaralandı.
(04/018) İzmir’de Polisin Öldürdüğü Kişi…
İzmir’in Kemalpaşa İlçesi’nde 6 Nisan 2014’te, polis memuru Ö.Y. darp edildiğini iddia ettiği çay bahçesine giderek işletmeci Vedat Sabuncu’yu (43) beylik tabancasıyla vurarak öldürdü
(04/019) Güneydoğu’da Operasyonlar, Saldırılar…
Hakkâri’nin Şemdinli İlçesi’ne bağlı Derecik Beldesi’nin kırsal kesiminde 6 Nisan 2014’te askerî birliğe açılan ateş sonucu bir asker yaralandı.
(04/020) Devam Eden Şırnak’ta Gözaltında Kaybetme Davası…
Şırnak’ın Silopi İlçesi’nin Görümlü Beldesi’ne bağlı Derecik Mezrası’nda 14 Mayıs 1993’te “PKK’ye yardım ve yataklık yaptıkları” iddiasıyla dönemin Şırnak Tugay Komutanı Mete Sayar’ın emriyle gözaltına alındıktan sonra bir daha kendilerinden haber alınamayan 6 köylünün akıbetine ilişkin soruşturmanın zamanaşımına uğramasına 3 gün kala Mete Sayar, Görümlü 1. Mekanize Piyade Tabur Komutanı emekli Albay Hasan Basri Vural, 3. Bölük Tim Komutanı Üsteğmen İbrahim Kıraç, Yüzbaşı Murat Ali Yıldız, Kayseri Hava İndirme Tugayına bağlı teğmen Serdar Tekin ile 2. Komando Tabur Komutanlığından Tansel Erok hakkında ağırlaştırılmış müebbet hapis cezası talebiyle açılan ve güvenlik gerekçesiyle Ankara’ya gönderilen davaya 9. Ağır Ceza Mahkemesi’nde 4 Nisan 2014’te başlandı.
Ankara 9. Ağır Ceza Mahkemesi’nde görülmeye başlanan davanın ilk duruşmasına katılan sanıkları ve kaybedilen kişilerin yakınlarını dinleyen mahkeme heyeti duruşmayı 20 Haziran 2014’e erteledi.
(04/021) İzmir’de Tehdit Edilen Kişi…
İzmir’de 5 Nisan 2014’te basın açıklaması yapan Özüm Özak (21) 2 Nisan 2014’te evden çıktığında kimliği belirsiz üç kişi tarafından kaçırılarak götürüldüğü boş bir arazide ajanlık teklifinde bulunularak tehdit edildiğini ifade etti.
(04/022) Gözaltında İşkence ve Kötü Muamele…
Kars’ın Kağızman İlçesi’nde seçim sonuçlarında çıkan usulsüzlüklerini protesto gösterilerine katıldıkları gerekçesiyle 5 Nisan 2014’te gözaltına alınan BDP çalışanları Sinan Kaya, Kenan Çil ve Cesim Çay gözaltında darp edildiklerini savundular.
(04/023) Gözaltında İşkence ve Kötü Muamele…
İstanbul’un Kadıköy İlçesi’nde 8 Mart 2014’te, yürürken kimliği belirsiz kişilerce gasp edilmek istenen Uğur Demirci’nin durdurarak yardım istediği polis aracındaki polis memurları tarafından darp edilerek gözaltına alındığı ve götürüldüğü İskele Polis Karakolu’nda 2 saat boyunca dövüldüğü 4 Nisan 2014’te ortaya çıktı.
(04/024) Para Cezası Verilen Kişiler…
2013 yılında Antalya L Tipi Cezaevi’nde kaldıkları sırada kendilerine gönderilen “Birleşelim, Savaşalım, Kazanalım” kitabı ile “Büyük Direniş ve Sol” adlı kitaptan haklarında “yasadışı örgüt propagandası yaptıkları” iddiasıyla soruşturma başlatılan ve tutuklu kaldıkları dönemde koğuş arkadaşı olan Gülçin Bulut (22) ile Yurdagül Gümüş’e (47) Kabahatler Kanunu uyarınca 185’er TL para cezası verildiği 5 Nisan 2014’te öğrenildi.
(04/025) Gezi Parkı Eylemleri Nedeniyle Yargılanan Kişiler…
Gezi Parkı eylemlerine destek vermek için İstanbul’da 16 Haziran 2013’te Anadolu Yakası’ndan Avrupa Yakası’na yürüyerek geçmek isteyen 11 kişiye ilişkin hazırlanan iddianamenin kabul edildiği 4 Nisan 2014’te öğrenildi.
11 kişi hakkında “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet ettikleri” suçlamasından açılan davaya önümüzdeki günlerde ilgili asliye ceza mahkemesinde başlanacak.
(04/026) Yargılanan Kişiler…
Hatay’da 10 Eylül 2013’te protesto gösterileri sırasında faili meçhul şekilde çatıdan düşerek yaşamını yitiren Ahmet Atakan’ın ölümünü 11 Eylül 2013’te İstanbul’un Kadıköy İlçesi’nde protesto eden 13 kişi hakkında dava açıldığı 4 Nisan 2014’te öğrenildi.
13 kişi hakkında “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet ettikleri” suçlamasından açılan davaya önümüzdeki günlerde ilgili asliye ceza mahkemesinde başlanacak.
(04/027) Gezi Parkı Eylemleri Nedeniyle Yargılanan Kişiler…
Gezi Parkı eylemlerine destek vermek için Kırklareli’nde 2 Haziran 2013’te düzenlenen protesto gösterilerine katıldıkları gerekçesiyle haklarında iki dosyada dava açılan toplam 101 kişinin yargılanmasına 4 Nisan 2014’te devam edildi.
İlk dosyada 41 kişi hakkında “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet ettikleri” suçlamasından açılan davanın Kırklareli 1. Asliye Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmasında hâkim, duruşmaya katılan 34 sanığın “kolluk kuvvetlerinin gerekli ihtar ve yönlendirmeleri yapmadığı” gerekçesiyle beraat etmesine karar verdi. 7 sanığın dosyası ise ifadelerinin alınması için ayrıldı.
Aynı suçlamayla ikinci dosyada 60 kişi hakkında açılan davanın duruşmasında da hâkim, aynı gerekçeyle 50 sanığın beraat etmesine karar verdi. 10 sanığın dosyası ise ifadelerinin alınması için ayrıldı.
Kırklareli’de Gezi Parkı eylemlerine katıldıkları gerekçesiyle toplam 14 davada 3024 kişi yargılanıyor. 
(04/028) Şanlıurfa’da Tutuklanan Parti Yöneticisi…
Seçim sonuçlarına yönelik iddialar nedeniyle 5 Nisan 2014’te Şanlıurfa’nın Ceylanpınar İlçesi’ne gitmek isteyen BDP Merkez Yürütme Kurulu üyesi Hüseyin Koçuk ilçe girişinde gözaltına alındıktan sonra hakkında açılan bir davadan yakalama kararı olduğu gerekçesiyle tutuklandı.
(04/029) Diyarbakır’da Devam Eden KCK Davası…
“KCK Soruşturması” kapsamında 22 Kasım 2011’de Diyarbakır’da polis ekiplerinin düzenlediği operasyonun ardından açılan 95 davada tutuklu yargılanan 30 kişinin tahliye talepleri 3 Nisan 2014’te Diyarbakır 1. Ağır Ceza Mahkemesi tarafından değerlendirildi.
Özel yetkili mahkemelerin kaldırılmasının ardından dosyaya bakmakla görevlendirilen Diyarbakır 1. Ağır Ceza Mahkemesi heyeti, tutuklu sanıkların tamamının tahliye edilmesine karar verdi.
(04/030) 30 Mart 2014 Yerel Yönetimler Genel Seçimi Dönemi İhlalleri… 
Ağrı’daki seçim sonuçlarının AKP’nin yaptığı itirazlar nedeniyle kesinlik kazanmamasını 6 Nisan 2014’te Ağrı’da ve Doğubayazıt İlçesi’nde protesto eden gruba müdahale eden polis ekipleri 25 kişiyi gözaltına aldı.
Çeşitli kentlerde seçim sonuçlarında hile yapıldığı iddialarını protesto etmek amacıyla 6 Nisan 2014’te Van’da eylem yapan gruba polis ekiplerinin saldırması sonucu 3 kişi yaralandı.
Diyarbakır’ın Lice İlçesi’nde 5 Nisan 2014’te yapılan eylemlere müdahaleler sonucu ise 25 kişi darp edilerek gözaltına alındı.
Erzurum’un Karaçoban İlçesi’ne bağlı Burnaz Köyü’nde 5 Nisan 2014’te, muhtarlık seçimleri nedeniyle çıkan silahlı kavgada 2 kişi yaralandı.
Kahramanmaraş’ın Pazarcık İlçesi’nde 5 Nisan 2014’te, bir başka siyasi parti taraftarlarının HDP veBDP’nin ortak kulandığı ilçe binasına saldırarak binada bulunan 2 kişiyi yaraladı.
(04/031) Şırnak’ta Ev Baskınları…
Şırnak’ın Uludere İlçesi’ne bağlı Roboski ve Bejuh köylerinde 7 Nisan 2014’te yapılan ev baskınlarında Abdulkadir Encü ve Ramazan Encü gözaltına alınırken, operasyonun gerekçesi hakkında açıklama yapılmadı.
(04/032) İstanbul’da İş Kazası…
İstanbul’da 5 Nisan 2014’te, inşaatı devam eden 3. köprünün Reşadiye-Çamlık bağlantı yolu üzerindeki bir viyadük çalışmasında meydana gelen iş kazası sonucu ikisi kardeş 3 işçi yaşamını yitirdi, bir işçi ağır yaralandı.
(04/033) İstanbul’da İş Kazası…
İstanbul’un Beylikdüzü İlçesi’nde 4 Nisan 2014’te, bir inşaat firmasına ait 40 metre yüksekliğindeki vincin devrimesi sonucu Mustafa Cihangir (34) yaşamını yitirirdi, 2 işçi de ağır yaralandı.
(04/034) Bartın’da İş Kazası…
Bartın’ın Amasra İlçesi’nde 2 Nisan 2014’te, özel şirkete ait maden ocağında başına demir düşmesi sonucu ağır yaralanan Naim Caner (33) adlı işçi tedavi gördüğü hastanede 4 Nisan 2014’te yaşamını yitirdi.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer
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