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12-14 Nisan 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(04/071) İzmir’de Devam Eden Bombalı Saldırı Davası…
İzmir’in Foça İlçesi’nde 9 Ağustos 2012’de askerî üsse giden servis otobüsünün geçişi sırasında önceden yola döşenmiş iki patlayıcının patlatılması ve ardından çıkan çatışma sonucu 2 asker ölmüş, 12 asker de yaralanmıştı. Saldırıyı ise Kürdistan Özgürlük Şahinleri (TAK) adlı örgüt üstlenirken saldırıyla ilgileri olduğu iddia edilen ve gözaltına alınan 8 kişiden 7’si tutuklanmıştı.
Saldırıyla ilgili davanın görülmesine 11 Nisan 2014’te devam edildi. Özel yetkili mahkemelerin kaldırılması nedeniyle Karşıyaka 1. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki görülen duruşmada sanıkların ifadelerini alan mahkeme heyeti, sanıkların tutukluluk hallerinin devam etmesine karar vererek duruşmayı 6 Haziran 2014’e erteledi. 
(04/072) Polisin Yaraladığı Çocuk…
Hakkâri’de 12 Nisan 2014’te bir eyleme müdahale eden polisin attığı plastik mermi olayları evinin damından izleyen A.K.’ye isabet etti. Plastik merminin isabet etmesi sonucu damdan düşerek yaralanana A.K. kırılan kolunun alçıya alınmasının ardından gözaltına alındı.
(04/073) Cezaevlerinde Baskılar…
PKK Davası’ndan hapis cezası alan Abdurrahim Yıldız, tutulduğu Gümüşhane E Tipi Cezaevi’nde Dewran Evdirehîm imzasıyla “Serêkaniyê” adlı Kürtçe bir şiir kitabı yazdı. Metnin cezaevi dışına çıkarılmasına önce onay veren cezaevi yönetiminin kitabın basılmış halini “sakıncalı” bularak Abdürrahim Yıldız’a verilmesine izin vermediği 14 Nisan 2014’te öğrenildi.
(04/074) Beraat Eden Kişi…
Manisa’da 28 Aralık 2013’te, seçim çalışmaları kapsamında kente gelen Başbakan Recep Tayyip Erdoğan’ın mitingi öncesinde “eylem yapabilecekleri” iddiasıyla gözaltına alınan 7 kişiden çantasında “dikkat Manisa’da hırsız var” yazılı bez afiş çıkan Hüseyin Tavas hakkında açılan davaya 10 Nisan 2014’te başlandı.
“Kamu görevlisine görevinden dolayı hakâret ettiği” suçlamasıyla Hüseyin Tavas’ın TCK’nin 125. maddesi uyarınca yargılandığı davanın Manisa 4. Sulh Ceza Mahkemesi’ndeki ilk duruşmasında sanığın ifadesnin alan hâkim beraat kararı verdiğini açıkladı.
(04/075) Gezi Parkı Eylemlerinden Beraat Eden Kişiler…
Gezi Parkı eylemlerine destek vermek için Kırklareli’de düzenlenen protesto gösterilerine katıldığı iddiasıyla hakkında dava açılan Zehra Sevim Özküz’ün (75) avukatının itirazı sonucu dosyayı ayıran Kırklareli 1. Asliye Ceza Mahkemesi, 10 Nisan 2014’te yargılamaya başladı.
Duruşmada bilirkişi raporunu değerlendiren hâkim, suçlamaya delil olan fotoğraftaki kişinin Zehra Sevim Özküz olmadığına karar vererek sanığın beraat ettiğini açıkladı.
(04/076) İstanbul’da Protesto Gösterisine Müdahale…
İş kazalarındaki işçi ölümlerini protesto etmek için İstanbul’da 12 Nisan 2014’te, kendilerini İstanbul Sosyal Güvenlik Kurumu kapısına zincirleyen Devrimci Liseliler üyesi 3 öğrenci polis ekipleri tarafından darp edilerek gözaltına alındı.
(04/077) Van’da Protesto Gösterisine Müdahale…
Irak yönetiminin Rojava sınırına geçişleri engellemek amacıyla kazdığı 600 km’lik hendekleri Van’da 13 Nisan 2014’te protesto eden gruba polis ekipleri müdahale etti. Gaz monbaları ve basınçlı suyla yapılan müdahale sonunda 4 çocuk gözaltına alındı.
(04/078) Diyarbakır’da Devam Eden KCK/TM Ana Davası…
Diyarbakır’da 14 Nisan 2009’da başlayan “KCK Soruşturması” kapsamında düzenlenen operasyonların ardından 175 kişi hakkında çeşitli suçlamalardan dava açılmıştı. Devam eden davada tutuklu yargılanan 91 kişinin tahliye talepleri 12 Nisan 2014’te Diyarbakır 2. Ağır Ceza Mahkemesi tarafından yeniden değerlendirildi.
19’u firari toplam 175 kişinin “yasadışı örgüt üyesi veya yöneticisi oldukları” ve “yasadışı örgüt faaliyetlerini düzenlemek suretiyle yasadışı örgütü yönettikleri” suçlamalarından yargılandığı davaya özel yetkili mahkemelerin kaldırılmasının ardından bakmakla görevlendirilen Diyarbakır 2. Ağır Ceza Mahkemesi heyeti, tutuklu sanıklardan arasında insan hakları savunucusu Muharrem Erbey’in de bulunduğu 48’inin tahliye edilmesine karar verdi. Yargılamaya ise 7 Temmuz 2014’te devam edileceği öğrenildi.
(04/079) 30 Mart 2014 Yerel Yönetimler Genel Seçimi Dönemi İhlalleri… 
Ağrı, Ceylanpınar, Güroymak gibi kentlerde “seçim sonuçlarında hile yapıldığı” iddiaları nedeniyle 12 Nisan 2014’te İstanbul’un Şişli İlçesi’ne bağlı Mecidiyeköy Semti’nde eylem yapan gruba basınçlı su ve plastik mermili silahlarla müdahale eden polis ekipleri 5 kişiyi gözaltına aldı.
(04/080) Manisa’da İş Kazası…
Manisa’nın Soma İlçesi’nde 13 Nisan 2014’te, özel sektöre ait bir maden ocağında meydana gelen iş kazası sonucu Dursun Çelik adlı işçi yaralandı.
(04/081) Manisa’da İş Kazası…
Manisa’nın Sarıgöl İlçesi’nde 12 Nisan 2014’te, bir tarlanın düzeltmesini yapan Cengiz Korkmaz (46) adlı dozer operatörü meydana gelen iş kazası sonucu kullandığı aracın altında kalarak yaşamını yitirdi.
(04/082) Şanlıurfa’da İş Kazası…
Şanlıurfa’nın Eyyübiye İlçesi’nde 11 Nisan 2014’te, Veterinerlik Fakültesi Hayvan Barınağı’nın çevre düzenlemesi işinde çalışan 3 işçi meydana gelen iş kazasında elektrik akımına kapılarak ağır yaralandı. 
(04/083) Yalova’da İş Kazası…
Yalova’da faaliyet yürüten Altınova Tersanesi’nde 13 Nisan 2014’te, geri manevra yapan kamyonun altında kalan Şenol Erdoğdu adlı işçi yaşamını yitirdi.
(04/084) İstanbul’da İş Kazası…
İstanbul’da Ambarlı Limanında bulunan Kumport Liman İşletmeleri’nde operatör olarak çalışan Selçuk Kemer (44) adlı işçi meydana gelen iş kazası sonucu kullandığı aracın altında kalarak yaşamını yitirdi.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer
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