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18 Nisan 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(04/111) Cezaevinde Ölüm…
Hacılar (Kırıkkale) F Tipi Cezaevi’nde tutulan Aram Akyüz’ün kaldığı koğuşta ölü bulunduğu 17 Nisan 2014’te öğrenildi. Cezaevi yetkilileri ölüm nedeninin kalp krizi olduğunu iddia etti.
(04/112) Lisede Şiddet…
Mersin’de Hoca Ahmet Yesevi İmam Hatip Lisesi öğrencisi E.Ç.’nin (16) aynı okuldan kız arkadaşıyla yan yana oturduğu gerekçesiyle okul müdürü Alaattin Öztürk tarafından dövüldüğü 17 Nisan 2014’te öğrenildi.
(04/113) Cezaevlerinde Baskılar…
16 Nisan 2014’te İnsan Hakları Derneği Adana Şubesi’ne başvuruda bulunan Gönül Karmuş, Kozan M Tipi Cezaevi’nde tutuklu bulunan oğlu Gazenfer Karmuş’un (25) “yüksek sesle konuştuğu” gerekçesiyle 11 Nisan 2014’te gardiyanlar tarafından darp edildiğini savunarak hukukî yardım talebinde bulundu.
(04/114) İzmir’de Ev Baskınları…
İzmir’de 18 Nisan 2014’te Ezilenlerin Sosyalist Partisi (ESP) üye ve yöneticilerine yönelik ev baskınları düzenleyen polis ekipleri aralarında İl Eşbaşkanları Pınar Türk ve Kerim Altınmakas’ın da bulunduğu 9 kişiyi gözaltına aldı.
(04/115) Şırnak’ta Ev Baskınları…
Şırnak’ın Cizre İlçesi’nde 17 Nisan 2014’te eş zamanlı ev baskınları düzenleyen özel harekât ekipleri 4’ü çocuk 8 kişiyi gözaltına alırken, operasyonun gerekçesi hakkında açıklama yapılmadı.
(04/116) Mardin’de Şüpheli Asker Ölümü…
Mardinm’in Kızıltepe İlçesi’ne bağlı Büyükboğaziye Köyü’nde bulunan Jandarma Karakolu’nda zorunlu askerlik hizmetini yapan Sevgin Yiğit’in 17 Nisan 2014’te üzerine kayıtlı silah ile göğsüne ateş açarak intihar ettiği ileri sürüldü.


Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer
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