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25 Nisan 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(04/160) Ankara’da Polisin Darp Ettiği Kişiler…
Ankara’nın Mamak İlçesi’ne bağlı Akdere Mahallesi’nde 21 Nisan 2014’te, esnaflık yapan Erhan Topçu ve Rıdvan Topçu adlı kardeşler işyerlerinin önünde trafik uygulaması yapan polislerin yaya olmalarına rağmen kendilerinden ehliyet ve ruhsatlarını istediğini iddia etti.
Konuyla ilgili açıklama yapan Erhan Topçu, kontrolün sonrasında ekibin kendilerine ceza yazmak istediğini savunarak uygulamaya itiraz etmeleri üzerine de polislerin kendilerini darp ederek yüzlerine biber gazı sıktığını ifade etti.
(04/161) Gezi Parkı Eylemleri Nedeniyle Yargılanan Kişiler…
Gezi Parkı eylemlerine destek vermek için Kırklareli’de 2 Haziran 2013’te düzenlenen protesto gösterilerine katıldıkları gerekçesiyle haklarında dava açılan toplam 124 kişinin yargılanmasına 24 Nisan 2014’te başlandı.
124 kişi hakkında “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet ettikleri” suçlamasından açılan davanın Kırklareli 1. Asliye Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmasında hâkim, “anayasal hakkın kullanıldığını” ifade ederek sanıkların tamamının beraat etmesine karar verdi. 
(04/162) Ağrı’da Ev Baskınları…
Ağrı’da 24 Nisan 2014’te eş zamanlı ev baskınları düzenleyen polis ekipleri “yasadışı örgüte yardım ve yataklık ettikleri” iddiasıyla 11 kişiyi gözaltına aldı.
(04/163) İstanbul’da Devam Eden KCK/TM Ana Davası…
İstanbul’da 2011 yılında çeşitli tarihlerde “KCK Soruşturması” adı altında düzenlenen operasyonların ardından haklarında dava açılan 205 kişiden tutuklu yargılanan 33 kişinin tahliye talepleri 24 Nisan 2014’te dosyaya bakan İstanbul 3. Ağır Ceza Mahkemesi tarafından değerlendirildi.
Özel yetkili mahkemelerin kaldırılmasının ardından dosyaya bakmakla görevlendirilen yeni mahkemesi heyeti, tutuklu sanıklardan tamamının tahliye edilmesine karar verdi.
(04/164) Bolu’da İş Kazası…
Bolu’da faaliyet gösteren bir piliç tesisinde 19 Nisan 2014’te, ölçü almak için rende makinesinin içine giren Cuma Cılır adlı teknisyen, bir işçinin yanlışlıkla şalteri açması sonucu parçalanarak yaşamını yitirdi.
(04/165) İzmir’de İş Kazası…
İzmir’in Çiğli İlçesi’nde 24 Nisan 2014’te, bir inşaatın 7. katında sıva yapan işçilerin üzerinde bulunduğu tahta iskele devrilmesi sonucu iskelede bulunan işçilerden Metin Kaptan (38) ve Mithat Kocatepe (44) aşağı düşerek yaşamını yitirdi.
(04/166) Diyarbakır’da Alıkonan Kişiler…
Diyarbakır’ın Lice İlçesi’nde 24 Nisan 2014’te, bir cep telefonu operatörüne ait baz istasyonu inşaatında çalışan 7 kişi PKK militanı oldukları iddia edilen kişilerce alıkondu.
Kimliği belirsiz grubun 5 kişiyi serbest bıraktıktan sonra 2 kişiyi yanlarında götürdükleri bildirildi.
Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer
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