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6-7 Mayıs 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(05/029) Muş’ta Devam Eden Faili Meçhul Cinayet Soruşturması…
Muş’un Korkut İlçesi’ne bağlı Altınova Beldesi’nde 17 Mayıs 1993’te “yasadışı örgüte yardım ve yataklık ettikleri” iddiasıyla evlerinin ateşe verilmesi sonucu yanarak ölen aynı aileden Nasır Öğüt (43), eşi Eşref Öğüt (43), çocukları Sevim Öğüt (13), Sevda Öğüt (12), Şakir Öğüt (11), Mehmet Şirin Öğüt (8), Cihat Öğüt, Aycan Öğüt (1), Cihan Öğüt (4) adlı 9 kişiyle ilgili Muş Cumhuriyet Başsavcılığı tarafından başlatılan soruşturma sonunda dönemin Hasköy Jandarma Karakol Komutanı Yüzbaşı B.K., Piyade Üsteğmen H.A., Gökyazı Jandarma Karakol Komutanı Başçavuş T.N. ve Özel Harekat Şube Müdür Vekili Ş.U. hakkında 9’ar kez müebbet hapis cezasının talep edildiği iddianamenin “güvenlik” gerekçesiyle gönderildiği Kırıkkale Ağır Ceza Mahkemesi’nde davaya 5 Mayıs 2014’te devam edildi.
Duruşmaya katılan sanıkları ve Öğüt ailesinin avukatlarını dinleyen mahkeme heyeti, sanıkların tutuklanması talebini reddederek olay yerinde keşif yapılması amacıyla duruşmayı 22 Eylül 2014’e erteledi. 
(05/030) Geçici Köy Korucularının Darp Ettiği Kişiler…
Diyarbakır’ın Kulp İlçesi’ne bağlı Karpzulu Köyü’nde 5 Mayıs 2014’te, PKK militanlarının giydiği kıyafetleri giyerek köy kahvesine gelen geçici köy korucusu 5 kişinin kahvede bulunan 10 köylüyü saatlerce darp ettikleri ortaya çıktı.
(05/031) Cezaevlerinde Baskılar…
Bakırköy (İstanbul) Kadın Cezaevi’nden muayene olmak amacıyla Sadi Konuk Devlet Hastanesi’ne götürülen Şerife Erbay, Özlem Cihan ve Satiye Ok’un jandarma ekibinin muayene esnasında odada bulunmak istemelerine itiraz etmeleri üzerine tedavi edilemeden cezaevine gönderildikleri 5 Mayıs 2014’te öğrenildi.
(05/032) Gezi Parkı Eylemleri Nedeniyle Yargılanan Kişiler…
Gezi Parkı eylemlerine destek vermek için İstanbul’da düzenlenen protesto gösterilerine katıldıkları gerekçesiyle haklarında soruşturma başlatılan 7’si yabancı 255 kişinin “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet ettikleri”, “ibadethaneyi kirletmek suretiyle zarar vedikleri”, “özel kıyafetleri usulsüz kullandıkları”, “kamu malına zarar verdikleri” ve “görevli polis memuruna mukavemet ettikleri” suçlamalarından yargılanmasına 6 Mayıs 2014’te başlandı.
İstanbul 55. Asliye Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada hâkim 32 sanığın kimlik tespitlerini yaparak ifadelerini aldı. 255 sanığın yargılanması her hafta Salı, Çarşamba ve Perşembe günleri olmak üzere 27 Mayıs 2014’e kadar sürecek.
(05/033) İstanbul’da Eyleme Müdahale…
6 Mayıs 1972’de Ankara’da idam edilen Deniz Gezmiş, Yusuf Aslan ve Hüseyin İnan’ı anmak amacıyla İstanbul’da Taksim Meydanı’nda pankart açan 3 kişi “meydanda eylem yapmanın yasak olduğu” gerekçesiyle gözaltına alındı.
(05/034) Siirt’te Devam Eden KCK Davası…
Siirt’in Kurtalan İlçesi’nde 16 Aralık 2011’de “KCK Soruşturması” adı altında düzenlenen operasyonun ardından 5’i tutuklu 27 kişinin yargılanmasına 5 Mayıs 2014’te devam edildi.
Siirt 1. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmaya katılan sanıkların ifadesini alan mahkeme heyeti, tutuklu sanıkların tutukluluk hallerinin devam etmesine karar vererek duruşmayı 25 Haziran 2014’e erteledi.
(05/035) Diyarbakır’da Devam Eden KCK Davası…
Diyarbakır’ın Kayapınar İlçesi’nde Barış ve Demokrasi Partisi (BDP) bünyesinde kurulan Siyaset Akademisi’ne katılan veya akademide ders verenlere yönelik “KCK Soruşturması” adı altında 8 Mart 2012’de düzenlenmişti. Operasyonun ardından 27 kişi hakkında dava açıldı.
Dosyaya bakmakla görevlendirilen Diyarbakır 3. Ağır Ceza Mahkemesi’nde 5 Mayıs 2014’te tutuklu 3 kişinin tahliye talebini inceleyen mahkeme heyeti Zeynep Altınkaya, Mehmet Ali Alkan ve Başak Özel’in tahliye edilmesine karar verdi. Böylelikle dosyada tutuklu kimse kalmadı.
(05/036) Siirt’te Devam Eden KCK Davası…
Siirt’te 2012 yılında “KCK Soruşturması” adı altında Yurtsever Demokratik Gençlik üyelerine karşı düzenlenen operasyonun ardından 7’si tutuklu 15 kişinin yargılanmasına 5 Mayıs 2014’te devam edildi.
Siirt 1. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada delil ikamesi yapan mahkeme heyeti, tutuklu sanıklardan Şafi Tunç’un tahliye edilmesine karar vererek duruşmayı 6 Haziran 2014’e erteledi.
(05/037) Siirt’te Devam Eden KCK Davası…
Siirt’te 2013 yılında “KCK Soruşturması” adı altında düzenlenen operasyonun ardından 4’ü tutuklu 63 kişinin yargılanmasına 5 Mayıs 2014’te başlandı.
“Yasadışı örgüt üyesi oldukları” suçlamasıyla yargılanan 63 kişinin Siirt 1. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmasında sanıkların kimlik tespitini yapan mahkeme heyeti, tutuklu sanıklardan Abdullah Altun, Fesih Kaya ve İbrahim Akın’ın tahliye edilmesine, Gürhan Koyuncu’nun ise tutukluluk halinin devam etmesine karar vererek duruşmayı 12 Haziran 2014’e erteledi.
(05/038) Siirt’te Yargılanan Kişiler…
Siirt’te 15 Ekim 2013’te düzenlenen operasyonun ardından haklarında “yasadışı örgüte yardım ve yataklık yaptıkları” iddiasıyla dava açılan 4’ü tutuklu 6 kişinin yargılanmasına 5 Mayıs 2014’te başlandı.
Siirt 1. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada sanıkların kimlik tespitini yapan ve ifadelerini alan mahkeme heyeti, tutuklu sanıklardan Veysi Çalkın’ın tahliye edilmesine karar vererek duruşmayı erteledi.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer

image1.wmf



Sayfa


 


| 


1


 


 


Genel Kaynak ve Bilgi Notu:


 


Günlük İnsan Hakları Raporu,


 


Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden 


ve TİHV’nin ilişki 


ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: 


Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, 


Sabah, Radikal, Milliyet, 


Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, 


ETHA, DİHA


, 


Yurt, 


Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, 


İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, 


Türkiye, Bugün


, Halkinsesi.tv, Cnnt


urk, 


Alinteri, Kızılbayrak, Taraf


, Habertürk, Özgür Radyo


.


 


Evren Özer


 


 


 


TÜRKİYE İNSAN HAKLARI VAKFI


 


Human Rights Foundation of Turkey


 


Mithatpaşa Cad. 49/11 6. Kat Kızılay


/Ankara


 


Tel: +90 312 310 6636 Fax: +90 312 310 


6463


 


e


-


mail: 


tihv@tihv.org.tr


         


www.tihv.org.tr


 


 


 


 


Türkiye İnsan Hakl


arı Vakfı Dokümantasyon Merkezi


1


2


3


4


 


6


-


7 


Mayıs 2014 


Günlük İnsan Hakları Raporu


 


(05/029


) 


Muş’ta Devam Eden Faili Meçhul Cinayet Soruşturması…


 


Muş’un Korkut İlçesi’ne bağlı Altınova Beldesi’nde 


17 Mayıs 1993’te “yasadışı örgüte yardım 


ve yataklık ettikleri” iddiasıyla evlerinin ateşe verilmesi sonucu yanarak ölen aynı aileden Nasır 


Öğüt (43), eşi Eşref Öğüt (43), çocukları Sevim Öğüt (13), Sevda Öğüt (12), Şakir Öğüt (11), 


Mehmet Şirin Öğüt (8), 


Cihat Öğüt, Aycan Öğüt (1), Cihan Öğüt (4) adlı 9 kişiyle ilgili Muş 


Cumhuriyet Başsavcılığı tarafından başlatılan soruşturma sonunda dönemin Hasköy Jandarma 


Karakol Komutanı Yüzbaşı B.K., Piyade Üsteğmen H.A., Gökyazı Jandarma Karakol Komutanı 


Başçavuş T.


N. ve Özel Harekat Şube Müdür Vekili Ş.U. hakkında 9’ar kez müebbet hapis cezasının 


talep edildiği iddianamenin “güvenlik” gerekçesiyle gönderildiği Kırıkkale Ağır Ceza Mahkemesi’nde 


davaya 


5 Mayıs


 


2014’te devam edildi.


 


Duruşmaya katılan sanıkları ve Öğü


t ailesinin avukatlarını dinleyen mahkeme heyeti, 


sanıkların tutuklanması talebini reddederek 


olay yerinde keşif yapılması amacıyla 


duruşmayı 


22 


Eylül


 


2014’e erteledi.


 


 


(05/030


) Geçi


ci


 


Köy Korucularının Darp Ettiği Kişiler


…


 


Diyarbakır


’ın Kulp İ


lçesi


’ne bağlı Kar


pzulu K


öyü


’


nde 


5 Mayıs 2014


’te, PKK militanlarının 


giydiği kıyafetleri giyerek köy kahvesine gelen geçici köy korucusu 5 kişinin kahvede bulunan 10 


köylüyü s


aatlerce darp ettikleri 


ortaya çıktı


.


 


                                        


        


 


1


 


Dokümantasyon Merkezi’nin hak ihlali raporu kesinleşmediği ölçüde iddiadır, ihlal iddiası yargı kararları dahil 


olmak üzere Dokümantasyon Merkezi’nin derinlikli araştırmaları sonucu ya kesinleşerek veri olur veya hak 


ihlali bilânçosundan çıkarılır.


 


2


 


E


-


po


sta grubuna üye olmak için: 


eozer@tihv.org.tr


 


adresine konu başlığına “günlük insan hakları raporu üyelik 


talebi” yazarak boş e


-


posta atınız.


 


3


 


https://www.facebook.com/TIHV.HRFT


 


4


 


https://twitter.com/insanhaklari


 




Sayfa   |  1     Genel Kaynak ve Bilgi Notu:   Günlük İnsan Hakları Raporu,   Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden  ve TİHV’nin ilişki  ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır:  Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star,  Sabah, Radikal, Milliyet,  Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı,  ETHA, DİHA ,  Yurt,  Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org,  İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika,  Türkiye, Bugün , Halkinsesi.tv, Cnnt urk,  Alinteri, Kızılbayrak, Taraf , Habertürk, Özgür Radyo .   Evren Özer    

 TÜRKİYE İNSAN HAKLARI VAKFI   Human Rights Foundation of Turkey   Mithatpaşa Cad. 49/11 6. Kat Kızılay /Ankara   Tel: +90 312 310 6636 Fax: +90 312 310  6463   e - mail:  tihv@tihv.org.tr           www.tihv.org.tr    

    Türkiye İnsan Hakl arı Vakfı Dokümantasyon Merkezi

1234

  6 - 7  Mayıs 2014  Günlük İnsan Hakları Raporu   (05/029 )  Muş’ta Devam Eden Faili Meçhul Cinayet Soruşturması…   Muş’un Korkut İlçesi’ne bağlı Altınova Beldesi’nde  17 Mayıs 1993’te “yasadışı örgüte yardım  ve yataklık ettikleri” iddiasıyla evlerinin ateşe verilmesi sonucu yanarak ölen aynı aileden Nasır  Öğüt (43), eşi Eşref Öğüt (43), çocukları Sevim Öğüt (13), Sevda Öğüt (12), Şakir Öğüt (11),  Mehmet Şirin Öğüt (8),  Cihat Öğüt, Aycan Öğüt (1), Cihan Öğüt (4) adlı 9 kişiyle ilgili Muş  Cumhuriyet Başsavcılığı tarafından başlatılan soruşturma sonunda dönemin Hasköy Jandarma  Karakol Komutanı Yüzbaşı B.K., Piyade Üsteğmen H.A., Gökyazı Jandarma Karakol Komutanı  Başçavuş T. N. ve Özel Harekat Şube Müdür Vekili Ş.U. hakkında 9’ar kez müebbet hapis cezasının  talep edildiği iddianamenin “güvenlik” gerekçesiyle gönderildiği Kırıkkale Ağır Ceza Mahkemesi’nde  davaya  5 Mayıs   2014’te devam edildi.   Duruşmaya katılan sanıkları ve Öğü t ailesinin avukatlarını dinleyen mahkeme heyeti,  sanıkların tutuklanması talebini reddederek  olay yerinde keşif yapılması amacıyla  duruşmayı  22  Eylül   2014’e erteledi.     (05/030 ) Geçi ci   Köy Korucularının Darp Ettiği Kişiler …   Diyarbakır ’ın Kulp İ lçesi ’ne bağlı Kar pzulu K öyü ’ nde  5 Mayıs 2014 ’te, PKK militanlarının  giydiği kıyafetleri giyerek köy kahvesine gelen geçici köy korucusu 5 kişinin kahvede bulunan 10  köylüyü s aatlerce darp ettikleri  ortaya çıktı .  

                                                

 

1

  Dokümantasyon Merkezi’nin hak ihlali raporu kesinleşmediği ölçüde iddiadır, ihlal iddiası yargı kararları dahil  olmak üzere Dokümantasyon Merkezi’nin derinlikli araştırmaları sonucu ya kesinleşerek veri olur veya hak  ihlali bilânçosundan çıkarılır.  

2

  E - po sta grubuna üye olmak için:  eozer@tihv.org.tr   adresine konu başlığına “günlük insan hakları raporu üyelik  talebi” yazarak boş e - posta atınız.  

3

  https://www.facebook.com/TIHV.HRFT  

4

  https://twitter.com/insanhaklari  

