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9 Mayıs 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(05/049) Cem Aygün Davası…
Ankara’nın Keçiören İlçesi’nde 30 Ağustos 2012’de “dur” ihtarına uymadığı gerekçesiyle açılan ateş sonucu öldürülen Cem Aygün’ün (24) ölümüne dair başlatılan soruşturmanın sonunda hazırlanan iddianameyi kabul eden Ankara 4. Ağır Ceza Mahkemesi’nde sanık polis memuru Fatih Yılmaz’ın yargılanmasına 8 Mayıs 2014’te devam edildi.
Tutuksuz sanığın katılmadığı duruşmada esas hakkındaki mütalaasını sunan savcı, bilirkişi raporu doğrultusunda sanığın “kasten yaralama sonucu ölüme neden olmak” suçundan 16 yıla kadar hapis cezasına mahûm edilmesini talep etti.
Savcının mütalaası doğrultusunda sanığın yakalanarak tutuklanmasına karar veren mahkeme heyeti, duruşmayı 22 Mayıs 2014’e erteledi.
(05/050) Ankara’da Saldırıya Uğrayan Öğrenciler…
Ankara’nın Çankaya İlçesi’ne bağlı Cebeci Mahallesi’nde 8 Mayıs 2014’te evlerine giden 2 Kürt öğrenci, kimliği belirsiz ırkçı bir grubun satırlı saldırısına uğradı. Tedavi altına alınan 2 öğrenciden birinin durumunun ağır olduğu öğrenildi.
(05/051) Özel Güvenlik Görevlilerinin Darp Ettiği Kişi…
İstanbul’da 6 Mayıs 2014’te bindiği metronun vagonunda uyuyakaln Gökhan Sercan (26) kendisini uyandıran 5 özel güvenlik görevlisi tarafından darp edildiğini açıkladı. Bayılana kadar dövüldüğünü ifade eden Gökhan Sercan, özel güvenlik görevlilerinin kendisini metro dışına attığını, aldığı darbeler sonucu ise sağ gözünün retinasının yırtıldığını savundu.
(05/052) Beraat Eden Kişiler…
Ondokuz Mayıs Üniversitesi’nde (Samsun) 20 Şubat 2012’de düzenlenen ÖSYM Sınav Merkezi Yöneticileri Bölge Toplantısı’na katılan ÖSYM Başkanı Ali Demir’i protesto etmek için binaya yumurta atan 9 kişi hakkında açılan dava 9 Mayıs 2014’te sonuçlandı.
“2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet ettikleri” ve “kamu görevlisine direndikleri” suçlamalarından yargılanan 9 kişinin Samsun 5. Asliye Ceza Mahkemesi’nde görülen karar duruşmasında hâkim sanıkların beraat ettiğini açıkladı.
(05/053) Şırnak’ta Ev Baskınları…
Şırnak’ın Silopi İlçesi’nde 8 Mayıs 2014’te ev baskınları düzenleyen polis ekipleri, biri çocuk 4 kişiyi gözaltına alırken, operasyonun gerekçesi hakkında açıklama yapılmadı. 


Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer
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