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15 Mayıs 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(05/082) Soma’daki İşçi Katliamını Protesto Gösterilerine Saldırılar…
Manisa’nın Soma İlçesi’nde ilgili bakanlıkların yetersiz denetimlerinin de etkisiyle Soma Holding’e ait kömür madeni ocağında vardiya değişimi sırasında elektrik trafosundan kaynaklandığı iddia edilen patlama sonucu enkazdan ölüm haberleri gelmeye devam ediyor. Kayıtdışı çalıştırılan işçilerin de bulunduğu ileri sürülen ve hala kaç işçinin patlama anında madende bulunduğuna dair açıklama yapmayan Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı 15 Mayıs 2014 sabahı itibariyle 282 işçinin cansız bedenine ulaşıldığını açıkladı.
Başbakan Recep Tayyip Erdoğan’ın “bunlar olağan durumlar, bu mesleğin fıtratında ölüm var” açıklamasıyla incelemelerde bulunduğu madenin yetkilerine dair henüz adlî bir işlem yapılmadığı açıklandı. İncelemeler esnasında ise Başbakan’ı bağırarak protesto eden bir kişi korumalar tarafından darp edilrek gözaltına aldı. Bu duruma tepki gösteren bir kişinin de yine korumalar tarafından darp edilmesi üzerine çevrede bulunan halk Başbakan’ı ve korumaları protesto etti. Kalabalığın arasında kalan Başbakan’ın bir markete sığınmak zorunda kaldığı öğrenildi. Bu esnada Başbakanlık Müşaviri Yusuf Yerkel’in gözaltına alınan Somalı birine defalarca tekme attığı anlar fotoğraflarla kayıt altına alındı.
Öte yandan Soma’daki katliamı protesto etmek için çeşitli kentlerde protesto eylemleri düzenlendi. Ankara, İstanbul, İzmir, Tunceli, Artvin, Kocaeli, Aydın, Adana gibi şehirlerdeki eylemlere müsamaha göstermeyen polis eylemcilere gaz bombaları, basınçlı su ve plastik mermilerle çok sert şekilde saldırdı. Saldırılar nedeniyle Ankara, Kocaeli ve İstanbul’da 11 kişi yaralanırken, polisin eylemlere saldırdığı kentlerde toplam 62 kişi gözaltına alındı. Adana’da ise yola Soma’yla ilgili yazı yazan Ezilenlerin Sosyalist Partisi’ne Büyükşehir Belediyesi’nin 762 TL para cezası verdiği açıklandı.
(05/083) Cezaevinde Ölüm…
“Cinayet” suçundan Şakran (İzmir) Kadın Cezaevi’nde tutulan Yeter Ateş’in kaldığı koğuşta kendini asarak intihar ettiği 14 Mayıs 2014’te öğrenildi.
(05/084) Alıkonan Kişiler…
Şırnak’ın devlet tarafından zorla boşaltılmış Görmeç Köyü’nün yakınlarındaki askeri üs bölgesine ait yol inşaatında çalışan 9 işçinin 14 Mayıs 2014’te PKK militanlarınca alıkonduğu ileri sürüldü.
(05/085) Batman’da Devam Eden KCK Davası…
Batman’da 8 Aralık 2012’de “KCK Soruşturması” adı altında düzenlenen operasyonun ardından haklarında dava açılan 8’i tutuklu 38 kişinin yargılanmasına 14 Mayıs 2014’te devam edildi.
Batman Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada “yasadışı örgüt üyesi olmak”la suçlanan sanıklar hakkındaki delilleri okuyan mahkeme heyeti, tutuklu sanıkların tamamının tahliye edilmesine karar vererek duruşmayı erteledi.
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Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
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