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21 Mayıs 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(05/096) Çayan Birben Soruşturması…
Yalova’da 27 Mayıs 2012’de Abdullah Baştürk Parkı’nda çıkan bir kavgayı ayırmaya çalışan polis ekibinin biber gazını kullanmasıyla fenalaşan astım hastası Çayan Birben (31) kaldırıldığı Yalova Devlet Hastanesi’nde 30 Mayıs 2012’de yaşamını yitirmişti.
Olaya dair başlatılan soruşturma kapsamında Adli Tıp Kurumu Çayan Birben’in ölümüne biber gazının neden olmuş olabileceğine dair 13 Şubat 2013’te rapor vermişti.
Olay günü Çayan Birben’e müdahale eden İbrahim Baltacı, Ercüment Küçükakça, Serhat Ayhan Yeni ve Tekin Ceyhan adlı dört polis hakkında hazırlanan iddianameyi Yalova 3. Asliye Ceza Mahkemesi, sanıkların Yalova Ağır Ceza Mahkemesi’nde yargılanmaları için iade etmişti.
Yalova Ağır Ceza Mahkemesi’nin görevsizlik kararını Yargıtay 5. Ceza Dairesi’nin bozması üzerine sanık polislerin yargılanmasına 20 Mayıs 2014’te başlandı.
Duruşmada sanıklar olay günenüne dair ifade vererek “cinayetle itham edildikleri için asıl mağdurun kendileri olduğunu” iddia ettiler. Müşteki avukatlarının sanıkların tutuklanmaları yönündeki talebini reddeden mahkeme heyeti duruşmayı 23 Eylül 2014’e erteledi.
(05/097) Polisin Darp Ettiği Esnaf…
İstanbul’un Fatih İlçesi’nde 19 Mayıs 2014’te zabıta ve polis ekiplerinin seyyar satıcılara yönelik operasyonu sırasında çevik kuvvet polislerinin “operasyona direndiği” iddiasıyla Erol Polan’ı karşılık dahi vermemesine rağmen işlettiği dükkânın içinde dakikalarca darp ettiği güvenlik kamerası görüntüleriyle ortaya çıktı. Görüntülerin internet ortamında yayılması üzerine İstanbul Valisi, Erol Polan’ı darp eden polis memurunun açığa alındığını açıkladı.
(05/098) Gezi Parkı Eylemlerinden Beraat Eden Kişiler…
Gezi Parkı eylemlerine destek vermek için Kırklareli’de 2 Haziran 2013’te düzenlenen protesto gösterilerine katıldıkları gerekçesiyle haklarında dava açılan 160 kişinin yargılanmasına 20 Mayıs 2014’te başlandı.
“2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet ettikleri” suçlamasından açılan davanın duruşmasına katılan hâkim sanıkların beraat etmesine karar verdi.
(05/099) Batman’da Tutuklanan Kişi…
Batman’da 18 Mayıs 2014’te düzenlenen bir protesto yürüyüşü sonrasında gözaltına alınan Yurtsever Demokratik Gençlik Hareketi üyesi Ahmet Arif Yöyler “yasadışı örgüt üyesi olduğu” suçlamasıyla 20 Mayıs 2014’te tutuklandı.
(05/100) Soma’daki İşçi Katliamını Protesto Gösterilerine Saldırılar…
Manisa’nın Soma İlçesi’nde Soma Holding’e ait kömür ocağında en az 301 işçinin ölümüyle sonuçlanan katliamı protesto etmek için 20 Mayıs 2014’te Hatay’da pankart asan Sosyalist Yeniden Kuruluş Partisi (SYKP) üyesi Sevgi Kurtdere, Mahir Gülbul, Serkan Yıldırım ve Mert Aslanyürek adlı 4 kişi polislerce gözaltına alındı.
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Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer
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