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24-26 Mayıs 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(05/116) İstanbul’da Eyleme Müdahale ve Meydana Gelen Ölüm Olayı…
İstanbul’un Şişli İlçesi’ne bağlı Okmeydanı Semti’nde devam eden polis saldırılarını ve açılan ateş sonucu Uğur Kurt’un öldürülmesini protesto eden gruplarla polis arasında çıkan çatışmalar sırasında isabet eden şarapnel parçasıyla ağır yaralanan Giresun nüfusuna kayıtlı Ayhan Yılmaz (42) kaldırıldığı hastanede 23 Mayıs 2014’te yaşamını yitirdi.
(05/117) Cezaevinde Ölüm…
Tarsus (Mersin) C Tipi Cezaevi’nde tutulan akciğer kanseri hastası Mehmet Beşir Alto, Adana’da tedavi gördüğü Yeni Numune Eğitim ve Araştırma Hastanesi’nde 21 Mayıs 2014’te yaşamını yitirdi.
(05/118) Cezaevi Sevki Sırasında Trafik Kazası Nedeniyle Ölen Mahkûm…
Şanlıurfa E Tipi Cezaevi’ndeki aşırı doluluğu protesto eden mahûmların çıkardığı yangın sonucu 13 tutuklu ve hükümlünün yaşamını yitirmesi üzerine Tokat T Tipi Cezaevi’ne sevk edilen “KCK Soruşturması”ndan hükümlü Celal Binici (42) 23 Mayıs 2014’te sevk edildiği Kilis E Tipi Cezaevi’ne götürülürken cezaevi ring aracının kaza yapması sonucu yaşamını yitirdi.
(05/119) Güneydoğu’da Operasyonlar, Saldırılar…
Şırnak’ın Beytüşşebap İlçesi’nde 25 Mayıs 2014’te, yapımı devam eden karakolun inşaatına kum taşıyan 2 kamyonun geçişi sırasında daha önceden yola döşenmiş mayının patlatılması sonucu araçları kullanan 2 şoför yaralandı.
(05/120) Diyarbakır’da Eyleme Müdahale ve Yargısız İnfaz Girişimi…
Diyarbakır’ın Lice İlçesi’nde 25 Mayıs 2014’te, Güçlü Köyü’nün yakınlarında devam eden karakol yapımını protesto eden köylülere askerin müdahale etmesi sonucu göğsüne gaz bombası fişeği isabet eden bir kişi ağır yaralandı.
(05/121) Gözaltında Darp Edilen Avukat…
Sakarya’da 23 Mayıs 2014’te bir işlem için gittiği Cumhuriyet Polis Karakolu’nda hakkında “arama” kararı olduğu iddiasıyla gözaltına alınan Avukat Harika Karataş, uygulamaya itiraz edince darp edilerek kendisine ters kelepçe takıldığını ve gece boyu nezarette tutulduktan sonra salıverildiğini açıkladı.
(05/122) Diyarbakır’da Yargısız İnfaz Davasında Cezasızlık…
Tutulduğu Ceyhan (Adana) M Tipi Cezaevi’nden firar ederek Diyarbakır’a gittiği ileri sürülen Özgür Arda (30), 22 Aralık 2012’de Sur İlçesi’ndeki kendisini kovalayan polis ekiplerinden kaçarken “dur” ihtarına uymadığı gerekçesiyle arkasından ateş edilmesi sonucu sırtına isabet eden kurşun nedeniyle yaşamını yitirmişti.
Olayla ilgili olarak Özgür Arda’nın ölümüne neden olan silahı ateşleyen polis memuru Mehmet Fatih Korkmaz hakkında açılan davanın sonuçlandığı 23 Mayıs 2014’te öğrenildi.
Diyarbakır 7. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada “kasten insan öldürmek” suçundan yargılanan Mehmet Fatih Korkmaz’ın son savunmasını ve taraf avukatlarının talebini dinleyen mahkeme heyeti, “taksirle ölüme neden olmak” suçundan sanığa 1 yıl 4 ay 20 gün hapis cezası verdi. Verilen ceza “sanığın suç işlemeyeceğine dair kanaat oluştuğu” gerekçesiyle ertelendi.
(05/123) Uğur Kantar Davası…
Kıbrıs’ta zorunlu askerlik hizmetini yaparken disiplik koğuşunda gördüğü işkenceler sonucu 12 Ekim 2011’de yaşamını yitiren Uğur Kantar’ın katil zanlıları o dönem er olan tutuklu sanıklar Ayhan Arslan ve Fırat Keser’in avukatlarının itirazı sonucu tahliye edildiği 24 Mayıs 2014’te öğrenildi.
(05/124) Eskişehir’de Dava Açılan Darp Etme Olayı…
Gezi Parkı eylemleri devam ederken Eskişehir’de düzenlenen protesto gösterilene katıldığı için Doğukan Bilir adlı öğrenciyi sopalarla döven Şahan Gökpunar, Hüseyin Engin ve Selçuk Bal adlı polis memurları ile Ali İsmail Korkmaz Davası’nda da adı geçen Serkan Kavak hakkında hazırlanan iddianamenin kabul edildiği 24 Mayıs 2014’te öğrenildi.
“Basit yaralama” suçundan haklarında dava açılan 3 polis memuru ile bir sivilin yargılanmasına Eskişehir 4. Sulh Ceza Mahkemesi’nde önümüzdeki günlerde başlanacak.
(05/125) Cezaevlerinde Baskılar…
Muş E Tipi Cezaevi’nde “PKK Davası”ndan tutulan 9 mahpusun talepleri olmaksızın Van F Tipi Cezaevi’ne sevk edildikleri 25 Mayıs 2014’te öğrenildi.
(05/126) Uğur Kurt’un Öldürülmesini Protesto Eylemlerine Müdahaleler…
İstanbul’da Uğur Kurt ile Ayhan Yılmaz’ın ölümüne neden olan polis saldırılarını Tunceli’de 25 Mayıs 2014’te protesto etmek için eylem düzenleyen gruba polis ekiplerinin müdahale etmesi sonucu 5 kişi gözaltına alındı.
23 Mayıs 2014’te düzenlenen eylemlere müdahale eden polis ekipleri ise Mersin’de 8 kişiyi gözaltına alırken Hatay’da da Mustafa Kemal Ersöz adli kişiyi plastik mermiyle gözünden vurarak yaraladı.
(05/127) İstanbul’da Eyleme Müdahale…
İstanbul’un Beyoğlu İlçesi’nde 25 Mayıs 2014’te Tünel Meydanı’nda Türkiye’deki insan hakları ihlallerine dikkat çekmek için “özgürlük için insan zinciri” oluşturan turistlerden oluşan gruba müdahale eden polis ekipleri 4 turisti gözaltına aldı.
(05/128) İstanbul’da Eyleme Müdahale…
İstanbul’da 25 Mayıs 2014’te tutuklu öğrencilerin durumuna dikkat çekmek amacıyla basın açıklaması yapmak isteyen gruba müdahale eden polis ekipleri 11 kişiyi gözaltına aldı.
(05/129) Diyarbakır’da Devam Eden KCK Davası…
Diyarbakır’ın Dicle İlçesi’nde 2011 yılının Nisan ayında “KCK Soruşturması” kapsamında “yasadışı örgüte yardım ve yataklık ettikleri” iddiasıyla haklarında dava açılan 14’ü tutuklu 31 kişinin yargılanmasına 23 Mayıs 2014’te devam edildi.
Diyarbakır 2. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada sanıkları ve avukatlarını dinleyen mahkeme heyeti tutuklu 13 sanığın tahliye edilmesine ve Yüksel Bozkurt’un tutukluluk halkinin devam etmesine karar vererek duruşmayı erteledi.
(05/130) Batman’da Devam Eden KCK Davası…
Batman’da 2012 yılında “KCK Kent Meclisi Soruşturması” adı altında düzenlenen operasyonun ardından haklarında dava açılan 10’u tutuklu 44 kişinin yargılanmasına 23 Mayıs 2014’te Batman 1. Ağır Ceza Mahkemesi’nde devam edildi.
Özel yetkili mahkemelerin kaldırılmasının ardından dosyaya bakmakla görevlendirilen Batman 1. Ağır Ceza Mahkemesi heyeti, ifadesini aldığı tutuklu sanıkların tamamının tahliye edilmesine karar vererek duruşmayı erteledi.
(05/131) Tekirdağ’da Ev Baskınları…
Tekirdağ’ın Çerkesköy İlçesi’nde 23 Mayıs 2014’te, Bağımsız Tekstil İşçileri Sendikası il temsilcisi Fahri Koçan ve Bağımsız Metal İşçileri Sendikası üyesi Yahya Vidinlioğlu düzenlenen ev baskınları sonucu gözaltına alınırken, operasyonun gerekçesi hakkında bilgi verilmedi.
(05/132) Ağrı’da Seçim Çalışmasına Müdahale…
Yerel seçimlerin ardından sonuçların iptal edildiği Ağrı’da 1 Haziran 2014’te tekrarlanacak olan seçim için çalışma yürüten BDP üyelerine 24 Mayıs 2014’te müdahale eden polis ekiplerinin açtığı ateş sonucu Tamer Turar başına isabet eden kurşun sonucu ağır yaralandı.
(05/133) İstanbul’da Ev Baskınları…
İstanbul’un Çekmeköy ve Sancaktepe ilçelerinde 25 Mayıs 2014’te düzenlenen ev baskınları sonucu BDP Gençlik Meclisi üyesi 12 kişi gözaltına alınırken, operasyonun gerekçesi hakkında açıklama yapılmadı.
(05/134) İstanbul’da Ev Baskınları…
İstanbul’un Şişli İlçesi’ne bağlı Okmeydanı Semti’nde bir süredir devam eden polis saldırılarına yönelik protesto eylemlerine katıldıkları gerekçesiyle 25 Mayıs 2014’te düzenlenen eş zamanlı ev baskınları sonucu 30 kişi gözaltına alındı.


Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer
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