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4 Haziran 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(06/024) Siirt’te Alıkonan Muhtar…
Siirt’in Eruh İlçesi’ne bağlı Yerli Çoban Köyü’nün muhtarı İzzettin Yardım’ın (55) 3 Haziran 2014’te, kimlikleri belirlenemeyen silahlı 2 kişi tarafından alıkonduğu açıklandı.
(06/025) İşçi Ölümleri[footnoteRef:5]… [5:  İş kazaları ve işçi ölümlerine dair veriler Haziran-2014’ten itibaren İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği Meclisi’nin raporlarına dayandırılacaktır. ] 

İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği Meclisi 2 Haziran 2014’te, Mayıs ayı boyunca meydana gelen iş kazaları ve alınmayan önlemler nedeniyle en az 414 işçinin yaşamını yitirdiğini açıkladı.
(06/026) Rize’de Eyleme Müdahale…
Rize’nin İkizdere İlçesi’ne bağlı Şimşirli Köyü’nün yakınlarındaki vadide yapımı devam eden Hidroelektrik Santrali’nin inşaatı nedeniyle ağaçların kesilmesini ve dinamit patlatılmasını protesto etmek amacıyla 1 Haziran 2014’te köyde yaşayan kadınların başlattığı oturma eylemine jandarma ekipleri coplarla müdahale etti. Jandarma ekiplerinin saldırısı sonucu 25 kadın yaralanırken, 6 kişi de gözaltına alındı.
(06/027) Şırnak’ta Protesto Gösterisine Müdahale…
Yapımları devam eden kalekol inşaatlarını protesto etmek amacıyla 3 Haziran 2014’te Şırnak’ın Cizre İlçesi’nde yürüyüş yapan gruba basınçlı su ve gaz bombalarıyla müdahale eden polis ekiplerinin kullandığı gaz bombalarından birinin isabet ettiği N.C. (13) başından yaralandı.
Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer
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