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11 Haziran 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(06/075) Kilis’te Yargısız İnfaz…
Kilis’te 9 Haziran 2014’te Suriye’den Türkiye’ye giriş yapmak isteyen bir araca askerî ekibin “dur” ihtarına uymadığı gerekçesiyle açtığı ateş sonucu araçta bulunan Suriyeli iki kişi vurularak yaşamını yitirdi, bir Suriyeli de yaralandı.
(06/076) Şırnak’ta Polisin Yaraladığı Çocuk…
Şırnak’ın 10 Haziran 2014’te, Lice’deki saldırıya karşı eylem yapan gruba karşı gaz bombası kullanan polis ekiplerinin attığı gaz bombalarından ikisinin isabet ettiği M.B. (15) yüzünden ve kafasından yaralandı. Ağır yaralananve bilinci kapanan M.B., Şırnak Devlet Hastanesi’ne kaldırıldı.
(06/077) Mısır Çarşısı Davası…
İstanbul’un Eminönü İlçesi’nde 9 Temmuz 1998’de Mısır Çarşısı’nda yedi kişinin ölümü ve 127 kişinin yaralanmasıyla sonuçlanan patlamaya ilişkin açılan davada sanık olarak yer alan Pınar Selek hakkında yapılan yeniden yargılamada İstanbul 12. Ağır Ceza Mahkemesi’nin ağırlaştırılmış müebbet hapis cezası verdiği kararın temyiz duruşması 11 Haziran 2014’te görüldü.
Dosyanın üçüncü kez temyiz duruşmasını gören Yargıtay 9. Ceza Dairesi’ndeki duruşmada verilen cezanın, esası incelenmeden usulen bozulduğu açıklandı.
(06/078) Yargılanan Kişiler…
İstanbul’da Gezi Parkı eylemleri döneminde polisin attığı gaz bombasıyla başından vurulan ve 11 Mart 2014’te yaşamını yitiren Berkin Elvan için Kadıköy’de yaptıkları eylemde Başbakan Recep Tayyip Erdoğan’ın fotoğrafının yer aldığı bir afiş nedeniyle haklarında dava açılan 5 kişinin yargılanmasına 10 Haziran 2014’te başlandı.
Anadolu 39. Asliye Ceza Mahkemesi’nde “kamu görevlisine görevinden dolayı hakaret ettikleri” suçlamasıyla Türk Ceza Kanunu’nun (TCK) 125. maddesi uyarınca yargılanan sanıklar Ahmet Ayva, Betül Karakuş, Elif Baydur, Özlem Akyol ve Ersin Karadağ’ın olay gününe dair ifadelerini alan hâkim, tanıkların dinlenmesi amacıyla duruşmayı 11 Eylül 2014’e erteledi.
(06/079) Yargılanan Mahpuslar…
Mardin E Tipi Cezaevi’nde 15 Temmuz 2012’de bir koğuşta yangın çıkmasıyla sonuçlanan mahpusların cezaevindeki hak ihlallerine karşı yaptıkları eylem nedeniyle başlatılan soruşturma sonunda 80 tutuklu ve hükümlü hakkında dava açıldığı 10 Haziran 2014’te öğrenildi.
İddianameyi hazırlayan savcı şüpheli 80 kişinin “kasten yangın çıkarmak”, “kamu malına zarar vermek”, “yasadışı örgüt üyesi olmak” ve “yasadışı örgüt propagandası yapmak” suçlarından cezalandırılmasını talep ederken, iddinameyi kabul eden Mardin 1. Ağır Ceza Mahkemesi’nde yargılamaya önümüzdeki günlerde başlanacak.
(06/080) Gezi Parkı Eylemleri Nedeniyle Yargılanan Kişiler…
Gezi Parkı eylemlerine destek vermek amacıyla Malatya’da 2013 yılının Haziran ayında düzenlenen gösteride “halkı ayaklanmaya çağırdıkları” ve “yasadışı örgüt üyesi oldukları” suçlamalarıyla haklarında dava açılan Ezilenlerin Sosyalist Partisi (ESP) il örgütü yöneticisi 4 kişi hakkında açılan davaya 11 Haziran 2014’te başlandı.
Malatya 3. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada sanıkların kimlik tespitlerini yapan ve ifadelerini alan mahkeme heyeti, sanıklarla ilgili delillerin incelenmesi amacıyla duruşmayı erteledi.
(06/081) Muş’ta Gösteriye Müdahale…
Diyarbakır’ın Lice İlçesi’nde askerin açtığı ateş sonucu 2 kişinin öldürülmesiyle sonuçlanan saldırıyı protesto etmek amacıyla 10 Haziran 2014’te Muş’un Varto İlçesi’nde yol kapatma eylemi yapan gruba kolluk kuvvetlerinin gaz bombası, plastik mermi ve basınçlı suyla saldırması sonucu gaz bombası kapsülü isabet eden 4 kişi yaralandı. Yaralılardan ikisinin durumunun ağır olduğu öğrenildi.
(06/082) Tunceli’de Gözaltına Alınan Kişiler…
Lice’de askerlerin açtığı ateş sonucu 2 kişinin yaşamını yitirmesini protesto etmek amacıyla Tunceli’de 9 Haziran 2014’te eylem yapan grubun dağılmasının ardından sokak aralarında kimlik kontrolü yapan polis ekiplerinin gözaltına aldığı 9 kişiden 3’ü “yasadışı örgüt üyesi oldukları”, “kamu malına zarar verdikleri”, “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet ettikleri” ve “görevli memura mukavemet ettikleri” suçlamalarından 11 Haziran 2014’te tutuklandı.
(06/083) Şırnak’ta Ev Baskınları…
Şırnak’ın Silopi İlçesi’nde 9 Haziran 2014’te özel harekât timlerinin düzenlediği ev baskınları sonu gözaltına alınan 8’i çocuk 11 kişiden Hakim Avcı (19), Şehmuz Barkın (19) ve Veysi Timurbağı (18) “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri 	Yürüyüşleri Kanunu’na muhalefet ettikleri” ve “görevli polis memuruna mukavemet ettikleri” suçlamasıyla 10 Haziran 2014’te tutuklandı.
(06/084) İstanbul’da Ev Baskınları…
İstanbul’un Sultangazi İlçesi’nde 10 Haziran 2014’te helikopter desteğiyle 1000 kişilik ekiple ev baskınları düzenleyen Terörle Mücadele Şubesi “çeşitli tarihlerde düzenlenen protesto gösterilerine katıldıkları” gerekçesiyle ikisi çocuk 14 kişiyi gözaltına aldı.
(06/085) Diyarbakır’da Tutuklanan Çocuklar…
Diyarbakır’ın Lice İlçesi’nde devam eden yol kapatma eylemine destek vermek için 9 Haziran 2014’te Silvan İlçesi’nde yürüyüş yapan gruba polis ekiplerinin müdahale etmesi sonucu gözaltına alınan A.H. (17) ve F.Y. (16) adlı çocuklar “yasadışı örgüt adına eylem yaptıkları” suçlamasıyla 10 Haziran 2014’te tutuklandılar.
(06/086) Mardin’de Devam Eden KCK Davası…
Mardin’de 2010 yılında “KCK Soruşturması” kapsamında düzenlenen operasyonların ardından haklarında “KCK Gençlik yapılanmasında yer aldıkları” iddiasıyla dava açılan 11’i tutuklu 26 kişinin yargılanmasına 10 Haziran 2014’te devam edildi.
Mardin 1. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada sanıkların kimlik tespitlerini yapan ve avukatların taleplerini alan mahkeme heyeti, tutuklu sanıkların tamamının tahliye edilmesine karar vererek duruşmayı erteledi.
(06/087) Parti Binasına Saldırı…
Sakarya’da 9 Haziran 2014’te Halkların Demokratik Partisi’nin (HDP) il binasına giren kimliği belirsiz kişilerin binada bulunan eşyalara zarar verdikten sonra Türk bayrağı astıkları öğrenildi.


Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer
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