Sayfa | 1

	

	TÜRKİYE İNSAN HAKLARI VAKFI
Human Rights Foundation of Turkey
Mithatpaşa Cad. 49/11 6. Kat Kızılay/Ankara
Tel: +90 312 310 6636 Fax: +90 312 310 6463
e-mail: tihv@tihv.org.tr         www.tihv.org.tr 




[bookmark: _GoBack]Türkiye İnsan Hakları Vakfı Dokümantasyon Merkezi[footnoteRef:1][footnoteRef:2][footnoteRef:3][footnoteRef:4] [1:  Dokümantasyon Merkezi’nin hak ihlali raporu kesinleşmediği ölçüde iddiadır, ihlal iddiası yargı kararları dahil olmak üzere Dokümantasyon Merkezi’nin derinlikli araştırmaları sonucu ya kesinleşerek veri olur veya hak ihlali bilânçosundan çıkarılır.]  [2:  E-posta grubuna üye olmak için: eozer@tihv.org.tr adresine konu başlığına “günlük insan hakları raporu üyelik talebi” yazarak boş e-posta atınız.]  [3:  https://www.facebook.com/TIHV.HRFT]  [4:  https://twitter.com/insanhaklari] 

25 Haziran 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(06/158) Zirve Yayınevi Katliamı Davası…
Malatya’daki Zirve Yayınevi’nde 18 Nisan 2007’de, Tilman Ekkehart Geske, Necati Aydın ve Uğur Yüksel’in “misyonerlik yaptıkları” iddiasıyla bıçaklanarak öldürülmesiyle ilgili 8’i tutuklu 21 sanığın yargılanmasına 24 Haziran 2014’te devam edildi.
Davanın Malatya 1. Ağır Ceza Mahkemesi’nde görülen duruşmasında sanık avukatlarının taleplerini dinleyen mahkeme heyeti, astsubaylar Abdullah Atılgan ve Murat Göktürk, Uzman Çavuş Mehmet Çolak ile Levent Ercan Gelegen’in tahliye edilmesine karar vererek duruşmayı erteledi. 
(06/159) Hasta/Yaşlı Tutuklu veya Hükümlülerin Durumu… 
Sağlık sorunlarına dair yaptığı başvurulara rağmen kapsamlı şekilde tedavisi yapılmayan ve Midyat (Mardin) E Tipi Cezaevi’nde tutulan Şehmus Yetek’in (65) şikâyetlerinin artması üzerine Ankara’da gönderildiği Numune Eğitim ve Araştırma Hastanesi’nde kanser olduğu ve tedavi için geç kalındığı 24 Haziran 2014’te öğrenildi.
(06/160) Hasta/Yaşlı Tutuklu veya Hükümlülerin Durumu…
Bolu F Tipi Cezaevi’nde tutulan ve varis, bel fıtığı, bağırsak tembelliği, reflü, faranjit ve sürekli kolestrol yüksekliği gibi rahatsızlıkları bulunan Murat Ekin’in akciğerinde kitle tespit edilmesi üzerine sevk edildiği Numune Eğitim ve Araştırma Hastanesi’nden verilen rapor doğrultusunda Ankara İnfaz Savcılığı 24 Haziran 2014’te Murat Ekin için tahliye kararı verdi. Kararın ardından Murat Ekin tedavi için geldiği Ankara’da bulunan Sincan 2 Nolu F Tipi Cezaevi’nden tahliye edildi.
(06/161) Mardin’de Devam Eden KCK Davası…
Mardin’de 2010 yılında “KCK Kent Meclisi Soruşturması” adı altında düzenlenen operasyonun ardından haklarında dava açılan 4’ü tutuklu 49 kişinin yargılandığı dosyada tutuklu sanıkların taleplerini 24 Haziran 2014’te değerlendiren Mardin 2. Ağır Ceza Mahkemesi heyeti, Hamit Tokay’ın tutukluluk süresini göz önünde tutarak tahliye edilmesine karar verdi.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer
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