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10 Temmuz 2014 i Günlük İnsan Hakları Raporu
(07/046) Cezaevinde Ölüm…
Silivri (İstanbul) 6 Nolu Cezaevi’nde tutulan tüberküloz hastası Ferhat Diri koğuşunda fenalaştıktan sonra kaldırıldığı müşahade odasında 8 Temmuz 2014’te yaşamını yitirdi.
 (07/047) Cezaevinde Ölüm…
İstanbul’un Gaziosmanpaşa İlçesi’nde 28 Haziran 2014’te, İlçe Emniyet Müdürlüğü önünde bulunan direğe tırmanarak asılı haldeki bayrağı indirmeye çalıştığı iddiasıyla bacağından vurulan ve çıkarıldığı mahkeme tarafından tutuklanan Ali Uçkun’un (28), tutuklu bulunduğu Metris T Tipi Cezaevi’nde tek kişilik hücrenin banyosunda 7 Temmuz 2014’te kendisini asarak intihar ettiği iddia edildi.
Kardeşinin intihar ettiğine inanmadığını ifade eden ağabey Saadettin Coşkun ise kamera kaydı görüntülerinin ortaya çıkarılmasını talep etti.
(07/048) Musa Anter Davası…
Yazar Musa Anter’in 20 Eylül 1992’de 1. Kültür ve Sanat Festivali’nin konuğu olarak geldiği Diyarbakır’da kimliği belirsiz bir kişi tarafından vurularak öldürülmesiyle ilgili dosyanın zamanaşımına uğramasına 84 gün kala eski JİTEM tetikçisi Abdülkadir Aygan tarafından olayın faili olmakla suçlanan Hamit Yıldırım, Şırnak’ın Kumçatı Beldesi’nde 29 Haziran 2012’de 1992/2598 numaralı dosyayı yeniden inceleyen Diyarbakır Savcılığı’nın talimatı üzerine gözaltına alınmıştı.
JİTEM elemanı Hamit Yıldırım, Diyarbakır Emniyet Müdürlüğü’ndeki sorgusunun ardından 2 Temmuz 2012’de savcılığa çıkarılmış, soruşturmayı yürüten Özel Yetkili Cumhuriyet Savcısı Osman Coşkun tarafından ifadesi alınan Hamit Yıldırım, çıkarıldığı Diyarbakır 7. Ağır Ceza Mahkemesi tarafından tutuklanmıştı.
Başlatılan soruşturma sonunda tetikçilik yaptığı belirtilen Hamit Yıldırım ile “Yeşil” kod adlı Mahmut Yıldırım, Abdülkadir Aygan ve emekli albay Savaş Gevrekçi hakkında Terörle Mücadele Yasası’nın (TMY) 10. maddesi ile görevli Diyarbakır Cumhuriyet Başsavcılığı vekilliğince hazırlanan ve 4 kişi hakkında ağırlaştırılmış müebbet hapis cezası ve 20’şer yıl hapis cezası talep edilen iddianameyi Diyarbakır 7. Ağır Ceza Mahkemesi kabul etmişti.
Özel yetkili mahkemelerin kaldırılmasının ardından sanık 4 kişinin yargılanmasına Diyarbakır 2. Ağır Ceza Mahkemesi’nde 9 Temmuz 2014’te başlandı.
Duruşmada taraf avukatlarını dinleyen ve taleplerini alan mahkeme heyeti, avukatların tanıkların mahkemede dinlenmesi talebini ve Savaş Gevrekçi’nin tutuklanması talebini reddederek duruşmayı 10 Ekim 2014’e erteledi.
(07/049) Gözaltında İşkence ve Kötü Muamele…
Ankara’da 9 Temmuz 2014’te, Mamak’taki mahallelere sefer yapan otobüslerin güzergâhlarının değiştirilmesine karşı Kızılay Meydanı’ndaki otobüs duraklarında eylem yapan gruplara saldıran polis ekibinin iş çıkışı sırada bekleyen Faik Hamarat’ı amirlerinin “alın bunu” talimatıyla gözaltına aldığı ve Selanik Caddesi’nde bir binanın arka bahçesinde dakikalarca darp ettiği öğrenildi.
Polis copu ve kalkanlarıyla darp edilerek kafasına gaz bombası tüfeğinin dipçiğiyle vurulan ve tekmelenen Faik Hamarat daha sonra aynı polis ekibi tarafından gözaltına alındı.
(07/050) Konya’da Darp Edilen Kamu Görevlisi…
Konya’da 5 Temmuz 2014’te cadde üzerinde eşini bekleyen Mehmet Uçar adlı öğretmen, kendisine kimlik soran sivil polis memurundan kimliğini göstermesini isteyince 5 polis tarafından darp edildiğini açıklayarak kendisini darp eden polislerden şikâyetçi oldu.
(07/051) Bakım Merkezinde Şiddet…
Zonguldak’ın Alaplı İlçesi’nde faaliyet yürüten özel bir bakım merkezinde tutulan engelliler ile yaşlılara çalışanların fiziki şiddet uygulayarak işkence yaptıklarına dair kamera kaydı görüntülerinin ortaya çıktığı 9 Temmuz 2014’te öğrenildi.
Görüntülerin ortaya çıkması üzerine gözaltına alınan kurumun sahibi ve çalışanı toplam 12 kişi ise nöbetçi mahkeme tarafından serbest bırakıldı.
(07/052) Hasta/Yaşlı Tutuklu veya Hükümlülerin Durumu…
Sağlık sorunlarına dair yaptığı başvurulara rağmen kapsamlı şekilde tedavisi yapılmayan ve Midyat (Mardin) E Tipi Cezaevi’nde tutulan Şehmus Yetek (65) şikâyetlerinin artması üzerine Ankara’daki Numune Eğitim ve Araştırma Hastanesi’ne gönderilmişti. Burada tetkikleri yapılan Şehmus Yetek’in kan kanseri olduğu ve tedavi için geç kalındığı öğrenilmişti.
24 Haziran 2014’ten beridir hastanede tedavi gören Şehmus Yetek’in şuurunu yitirdiği 9 Temmuz 2014’te ailesi tarafından açıklanırken, aynı gün Adlî Tıp Kurumu’nun infazın ertelenmesi yönünde görüş belirttiği, savcılığın da bu doğrultuda karar aldığı bildirildi. Karar uyarında Şehmus Yetek, mahkûm koğuşundan çıkarılarak hastalığıyla ilgili servise alındı.
(07/053) Devam Eden Cezaevleri Operasyonu Davası…
F Tipi Cezaevlerine geçişleri sağlamak ve açlık grevlerine son vermek amacıyla, 19 Aralık 2000’de 20 cezaevinde düzenlenen ve 32 kişinin öldürüldüğü “Hayata Dönüş” Operasyonu’nun, 12 tutuklu ve hükümlünün öldürüldüğü Bayrampaşa Cezaevi (İstanbul) bölümüyle ilgili olarak, o dönem Elazığ Jandarma Komutanlığı’na bağlı 39 er hakkında açılan davaya 9 Temmuz 2014’te devam edildi.
Bakırköy 13. Ağır Ceza Mahkemesi’nde görülen duruşmada taraf avukatlarının taleplerini alan mahkeme heyeti, hakkında zorla getirilme kararı bulunan operasyon yapıldığı dönemde cezaevinde Jandarma Taburu İstihbarat subayı olan emekli binbaşı Zeki Bingöl’ün adresinin tespit ederek bir sonraki duruşmaya getirilmesine karar vererek duruşmayı 9 Aralık 2014’e erteledi.
(07/054) Yargılanan Kişiler…
Aydın’da 1 Mayıs 2013’te kutlanan İşçi Bayramı’nda atılan sloganlarla “yasadışı örgüt propagandası yaptıkları” iddiasıyla haklarında dava açılan Adnan Menderes Üniversitesi öğrencisi 22 kişinin yargılanmasına 9 Temmuz 2014’te başlandı.
Aydın 3. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmaya katılan sanıkların kimlik tespitlerini yaparak ifadelerini alan mahkeme heyeti, kimlik tespiti işleminin tamamlanması amacıyla duruşmayı 22 Ekim 2014’e erteledi.
(07/055) Mahkûm Olan Kişiler…
Cezaevlerinde PKK Davası’ndan yargılanan tutuklu ve hükümlülerin başlattığı açlık grevi eylemine destek vermek amacıyla 28 Ekim 2012’de İzmir’de eylem yaptıkları gerekçesiyle haklarında dava açılan 13 kişinin karar duruşması 9 Temmuz 2014’te görüldü.
“2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet ettikleri” iddiasıyla İzmir 19. Asliye Ceza Mahkemesi’nde yargılanan sanıkların avukatlarının son savunmasını alan hâkim, sanıklardan Hacay Yımaz’a 1 yıl 6 ay hapis cezası, diğer 12 sanığa da 1’er yıl 3’er ay hapis cezası verdi.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer
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