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12-14 Temmuz 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(07/064) Yaşamını Yitiren Hasta Mahpus…
Sağlık sorunlarına dair yaptığı başvurulara rağmen kapsamlı şekilde tedavisi yapılmayan ve Midyat (Mardin) E Tipi Cezaevi’nde tutulan Şehmus Yetek (65) şikâyetlerinin artması üzerine Ankara’daki Numune Eğitim ve Araştırma Hastanesi’ne gönderilmişti. Burada tetkikleri yapılan Şehmus Yetek’in kan kanseri olduğu ve tedavi için geç kalındığı öğrenilmişti.
Ailesinin 9 Temmuz 2014’te Şehmus Yetek’in şuurunu yitirdiğine yönelik açıklama yapmasının ardından aynı gün Adlî Tıp Kurumu’nun infazın ertelenmesi yönünde görüş belirtmesi üzerine savcılığın cezasını erteleyerek tahliye ettiği Şehmus Yetek 13 Temmuz 2014’te tedavi olduğu hastanede yaşamını yitirdi.
(07/065) Devam Eden Faili Meçhul Cinayetler Davası…
Ankara’da ve çevresinde 1990’lı yıllarda işlenmiş faili meçhul 18 cinayete ilişkin aralarında “Yeşil” kod adlı Mahmut Yıldırım, Mehmet Ağar ve Korkut Eken’in de bulunduğu toplam 19 şüpheli hakkında açılan davaya 11 Temmuz 2014’te devam edildi.
Ankara 1. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada tutuklu sanık Ayhan Çarkın’ı dinleyen mahkeme heyeti, duruşmaya katılmayan Mehmet Ağar’ın sunduğu sağlık raporunun kabulüne, sanıkların duruşmalardan vareste tutulmasına ve tutuklu sanık Ayhan Çarkın’ın tahliye edilmesine karar vererek duruşmayı 17 Ekim 2014’e erteledi.
Dosyada sanıklar tarafından öldürmekle suçlanan isimler şöyle: Namık Erdoğan, Metin Vural, Recep Kuzucu, Behçet Cantürk, Savaş Buldan, Haci Karay, Adnan Yıldırım, İsmail Karaalioğlu, Yusuf Ekinci, Ömer Lutfi Topal, Hikmet Babataş, Medet Serhat, Feyzi Aslan, Lazem Esmaeılı, Asker Smıtko, Tarık Ümit, Salih Aslan, Abdülmecit Baskın ve Faik Candan.
Davanın sanıkları ise: Mehmet Ağar, İbrahim Şahin, Korkut Eken, Ayhan Çarkın, Ayhan Akça, Ziya Bandırmalıoğlu, Ercan Ersoy, Ahmet Demirel, Ayhan Özkan, Seyfettin Lap, Enver Ulu, Uğur Şahin, Alper Tekdemir, Yusuf Yüksel, Abbas Semih Sueri, Lokman Külünk, Mahmut Yıldırım, Nurettin Güven, Muhsin Korman.
(07/066) Gözaltında İşkence ve Kötü Muamele…
Nevşehir’in Derinkuyu İlçesi’nde aşırı yükleme yapıldığı gerekçesiyle kamyonlarına yazılan ceza yüzünden tartıştıkları polis ekibi tarafından gözaltına alınarak İlçe Emniyet Müdürlüğü’ne götürülen Şaban Tunca (35) ve kardeşi Fikret (Halil) Tunca’nın (28) gözaltında darp edildikleri 12 Temmuz 2014’te öğrenildi.
Gözaltında darp edilen kardeşlerden Şaban Tunca’nın beyin kanaması geçirdiği ve yoğun bakımda tutulduğu ortaya çıktı. Olayın öğrenilmesi üzerine Şaban Tunca’yı darp eden 3 polisin açığa alındığı açıklandı.
Emniyet Müdürlüğü yetkilileri ise Şaban Tunca’nın karakol merdivenlerinden indiği sırada ayağının demirlere takılarak düştüğünü ileri sürdü.
(07/067) Başbakanlık Korumalarınca Dövülen Kişi…
İstanbul’un Üsküdar İlçesi’nde 4 Temmuz 2014’te Başbakan Recep Tayyip Erdoğan’ın konvoyunun geçtiği esnada “Başbakan’a hakaret ettiği” iddiasıyla korumaları tarafından dövülen Avukat Fatih Abdullah Öztürk 12 Temmuz 2014’te yaptığı basın açıklamasında olayla ilgili suç duyurusunda bulunduğu ifade etti.
(07/068) Diyarbakır’da Polisin Darp Ettiği Kişiler…
Diyarbakır’ın Kayapınar İlçesi’nde 12 Temmuz 2014’te trafikte iki araç sürücüsü arasında çıkan tartışmaya müdahale eden polis ekiplerinin araçlardan birinin sürücüsü Ramazan Dinç’i, eşi Emanet Dinç’i ve ağabeyi Muharrem Dinç’i darp ettiği, iki kardeşi daha sonra kelepçeleyerek gözaltına aldığı bildirildi.
(07/069) Cezaevlerinde Baskılar…
Şırnak T Tipi Cezaevi’nde tutuklu bulunan Abdullah Yay’ın babası Hacı Yay 11 Temmuz 2014’te yaptığı açıklamayla oğlunun gördüğü işkenceler ve cezaevi şartlarına bağlı olarak kısmî felç geçirdiğini savundu.
(07/070) Hasta/Yaşlı Tutuklu ve Hükümlülerin Durumu… 
Kırıklar (İzmir) F Tipi Cezaevi’nde tutulan Faysal Yaşan’ın 14 farklı sağlık sorunu bulunmasına rağmen tedavi olduğu hastanenin “cezaevinde kalabilir” raporu verdiği 11 Temmuz 2014’te öğrenildi.
(07/071) Hasta/Yaşlı Tutuklu ve Hükümlülerin Durumu… 
Erzurum H T ipi Cezaevi’nde tutulan Fikret Güzelaydın’ın 12’den fazla hastalığı olmasına ve beyninde ur bulunmasına rağmen tedavisi için yaptığı tahliye başvurusunun reddedildiği 11 Temmuz 2014’te öğrenildi.
(07/072) Beraat Eden Kişiler…
Bursa’da 2008 yılında düzenlenen bir eylemde “ampülsün sen Tayyip” diye slogan attıkları gerekçesiyle “kamu görevlisine görevinden dolayı hakaret etmek “suçunu düzenleyen TCK’nin 125. maddesi uyarınca 5 kişi hakkında verilen 11’er ay 20’şer günlük hapis cezasının Yargıtay 4. Ceza Dairesi tarafından bozulması üzerine Bursa 14. Asliye Ceza Mahkemesi’nde yapılan yeniden yargılamada hâkimin sanıkların beraat ettiğini açıkladığı 11 Temmuz 2014’te öğrenildi. 
(07/073) Mardin’de Tutuklanan Kişi…
Mardin’in Kızıltepe İlçesi’nde böbrek yetmezliğinden dolayı haftanın 3 günü diyalize bağlı olarak yaşamını sürdüren Hasan Aşa’nın (44) hakkında “yasadışı örgüt propagandası yaptığı” suçlamasıyla verilen hapis cezasının kesinleşmesi ve avukatının 15 gün içinde karara itiraz etmemesi nedeniyle tutuklandığı 11 Temmuz 2014’te öğrenildi.
(07/074) Gezi Parkı Eyleminden Beraat Eden Kişi…
Gezi Parkı eylemlerine destek vermek için Eskişehir’in Han İlçesi’nde düzenlenen protesto gösterisinde taşıdığı pankartta yer alan ifadelerle Başbakan Recep Tayyip Erdoğan’a hakaret ettiği iddiasıyla hakkında TCK’nin 125. Ve 216. maddeleri uyarınca dava açılan Belediye Başkanı Erdal Şanlı’nın karar duruşması 10 Temmuz 2014’te görüldü.
Eskişehir 3. Asliye Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada savcının mütalaasını ve sanığın son savunmasını dinleyen hâkim Erdal Şanlı’nın beraat ettiğini açıkladı.
(07/075) İstanbul’da Protesto Gösterisine Müdahale…
İstanbul’un Maltepe İlçesi’ne bağlı Gülsuyu Mahallesi’nde 30 Eylül 2013’te Halk Cephesi üyelerine uyuşturucu satıcısı kişiler tarafından düzenlenen silahlı saldırılar sonucu yaşamını yitiren Hasan Ferit Gedik’in ölümüyle ilgili görülecek olan davanın duyurusunu yapmak amacıyla 11 Temmuz 2014’te Taksim Meydanı’nda eylem yapan 20 kişi polis ekiplerince darp edilerek gözaltına alındı. Müdahalede Doğan Haber Ajansı (DHA) Muhabiri Zeki Günal da polislerce darp edildi.
(07/076) Diyarbakır’da Devam Eden KCK/TM Ana Davası…
Diyarbakır’da 14 Nisan 2009’da başlayan “KCK Soruşturması” kapsamında düzenlenen operasyonda tutuklanan Hasan Hüseyin Ebem ve Abdullah Aflatun’un avukatlarının talebini değerlendiren Diyarbakır 2. Ağır Ceza Mahkemesi heyeti 11 Temmuz 2014’te “uzun tutukluluk” gerekçesiyle 2 sanığın tahliye edilmesine karar verdi. Böylece davada tutuklu kimse kalmadı.
(07/077) Van’da Tutuklanan Dernek Yöneticisi…
Van’da 12 Temmuz 2014’te bir mahpus ile görüşmek için Van F Tipi Cezaevi’ne giden KURDÎ-DER Erciş Şubesi Başkanı Erol Cengiz, “yasadışı örgüt üyesi olmamakla birlikte yasadışı örgüt adına suç işlemek” iddiası ile yargılandığı davada hakkında verilen hapis cezasının onanması nedeniyle cezaevi girişinde gözaltına alındıktan sonra tutuklandı.
Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer
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