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19-21 Temmuz 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(07/107) Erzurum’daki Yargısız İnfaz Olayında Gelişme…
Erzurum’un Palandöken İlçesi’nde 16 Temmuz 2014’te aracıyla çarparak telef ettiği hayvanın sahibi çocuklara ateş açarak çocuklardan Furkan Çavuş’un (16) ölümüne neden olan polis memuru İ.Ö. 18 Temmuz 2014’te çıkarıldığı mahkeme tarafından tutuklandı.
(07/108) Akın Birdal Suikastı Soruşturması…
İnsan Hakları Derneği (İHD) eski Başkanı Akın Birdal’a 12 Mayıs 1998’de İHD’nin Ankara’daki genel merkezinde düzenlenen suikastın ardından saldırıyla ilgisi olduğu iddia edilen fakat bulunamayan “Yeşil” kod adlı Mahmut Yıldırım hakkında hazırlanan iddianamenin değerlendirilmesi amacıyla Ankara 8. Ağır Ceza Mahkemesi’ne gönderildiği 21 Temmuz 2014’te öğrenildi.
İddianamede hakkında 20 yıl hapis cezası istenen Mahmut Yıldırım tek şüpheli olarak yer alırken, Mahmut Yıldırım’ın, Semih Tufan Günaltay ve Cengiz Ersever ile birlikte PKK ile bağlantılı olduğunu düşündükleri kişilere yönelik eylem yapmayı planlamak amacıyla 1996 yılında Türk İntikam Tugayı (TİT) adlı oluşuma gittikleri belirtildi.
(07/109) İzmir’de Devam Eden Bombalı Saldırı Davası…
İzmir’in Foça İlçesi’nde 9 Ağustos 2012’de askerî üsse giden servis otobüsünün geçişi sırasında önceden yola döşenmiş iki patlayıcının patlatılması ve ardından çıkan çatışma sonucu 2 asker ölmüş, 12 asker de yaralanmıştı. Saldırıyı ise Kürdistan Özgürlük Şahinleri (TAK) adlı örgüt üstlenirken saldırıyla ilgileri olduğu iddia edilen ve gözaltına alınan 8 kişiden 7’si tutuklanmıştı.
Saldırıyla ilgili 5’i tutuklu 8 kişinin yargılanmasına Karşıyaka 1. Ağır Ceza Mahkemesi’nde 18 Temmuz 2014’te devam edildi. Duruşmada sanıkların ifadelerini alan mahkeme heyeti, savcının talebi doğrultusunda sanıklardan Faruk Kayli, Şehmus Rabindüz ve Şefket Rabindüz tahliyesine karar vererek duruşmayı 19 Eylül 2014’e erteledi.
(07/110) Gözaltında İşkence ve Kötü Muamele Davasında Cezasızlık…
Aydın’ın Kuşadası İlçesi’nde 4 Temmuz 2010’da motosikletini çektikleri gerekçesiyle tartıştığı iki sivil polis memuru tarafından darp edilerek gözaltına alınan ve götürüldüğü Çarşı Polis Karakolu’nda da işkence gören Fuat Şengül’ün gördüğü işkence nedeniyle açılan davanın sonuçlandığı 19 Temmuz 2014’te öğrenildi.
Kuşadası 1. Asliye Ceza Mahkemesi’ndeki karar duruşmasında hâkim, “görevli polise hakaret ettiği” iddiasıyla Fuat Şengül’e 8 bin 840 TL para cezası verirken, polis memurlarından Murat Gül ve Mehmet Çalışkan’a ise “yaralama suçunun sabit görüldüğü, ancak bu eylemi haksız tahrik altında yaptıkları” gerekçesiyle 6’aşr ay hapis cezasının karşılığı olan 3’er bin TL adlî para cezası verdi. 
Polis memuru Süleyman Satılmış hakkında “hükmün açıklanmasının geri bırakılması” kararı verilirken, diğer sanık polisler Yunus Can ve Ahmet Koçak ise beraat etti.
(07/111) Hasta/Yaşlı Tutuklu veya Hükümlülerin Durumu…
Diyarbakır’ın Bismil İlçesi’nde düzenlenen operasyonun ardından 2011 yılında “yasadışı örgüt üyesi olduğu” gerekçesiyle 12 yıl hapis cezası verilen ve Gebze (Kocaeli) Kadın Cezaevi’nde tutulan Barış Anneleri İnisiyatifi aktivisti Meryem Soylu’nun (55) cezaevi koşulları nedeniyle sağlık sorunlarının kötüye gittiği, safra kesesinde bulunan 18 taş nedeniyle ameliyat olmasına rağmen hastanenin mahkûm odasında kelepçeli olarak tutulduğu 19 Temmuz 2014’te ailesi tarafından açıklandı.
(07/112) Hasta/Yaşlı Tutuklu veya Hükümlülerin Durumu…
Diyarbakır’da 2009 yılında düzenlenen “KCK Operasyonu”nda tutuklanan yüksek tansiyon hastası Ekrem Çiçek’in (60) 4 Haziran 2014’te banyoda düşerek beyin kanaması geçirdikten sonra kaldırıldığı Diyarbakır Eğitim ve Araştırma Hastanesi’nden “yer olmadığı” gerekçesiyle tedavisi yarıda kesilerek bilinci kapalı bir şekilde 17 Temmuz 2014’te cezaevine gönderildiği öğrenildi.
İnsan hakları örgütlerinin ve milletvekillerinin sorunun çözümüne yönelik girişimlerde bulunmaları üzerine hastanenin kararından vazgeçtiği ve Ekrem Çiçek’in 18 Temmuz 2014’te yeninden hastaneye sevk edildiği bildirildi.
(07/113) Cezaevlerinde Baskılar…
Bir protesto gösterisine katıldıkları gerekçesiyle tutuklanan M.D. (15) ve Ş.D. (17) adlı kardeşlerin çocuk koğuşu bulunmadığı gerekçesiyle adlî tutukluların bulunduğu koğuşa konulduğu 18 Temmuz 2014’te öğrenildi. Çocuklarla görüşen anne E.D. , çocuklarının koğuşta tutulan diğer tutuklular ve gardiyanların işkencesine maruz kaldığını, çocuğunun “anne beni buradan çıkar, yoksa intihar edeceğim” dediğini aktardı.
(07/114) Cezaevlerinde Baskılar…
Tekirdağ 2 Nolu F Tipi Cezaevi’nde tutulan İbrahim Er ve Erhan Kaya’nın 14 Temmuz 2014’te avukatlarıyla görüştükten sonra koğuşlarına dönerken yapılmak istenen çıplak arama uygulamasına karşı çıktıkları için darp edildikleri öğrenildi.
(07/115) Zorunlu Askerlik Hizmeti Nedeniyle Tutuklanan Kişi…
Zorunlu askerlik hizmetine karşı çıkan ve birliğinden 3 defa firar eden Cumali Özdemir’in yapılan Genel Bilgi Taraması (GBT) uygulaması sırasında yakalanıp askeri mahkemeye çıkarılmasının ardından tutuklanıp Kocaeli Askeri Cezaevi’ne gönderildiği 20 Temmuz 2014’te öğrenildi.
(07/116) Bursa’da Tutuklanan Kişi…
Cumhurbaşkanı adayı Recep Tayyip Erdoğan’ın 18 Temmuz 2014’te Bursa’da düzenlediği miting öncesinde mikroblog sitesi twitter.com adresindeki hesabından attığı mesajla “halkı suç işlemeye alanen tahrik ettiği” suçlamasıyla gözaltına alınan Kudret Kaçar çıkarıldığı mahkemece tutuklandı.
(07/117) Şanlıurfa’da Çadırlı Destek Eylemlerine Saldırılar…
Şanlıurfa’nın Suruç ve Birecik İlçesi’nde 19 Temmuz 2014’te, IŞİD’in saldırısı altında olan Rojava’daki Kobanê Kenti’ne destek vermek amacıyla sınıra kurulan çadırlara kolluk kuvvetleri gaz bombaları ile saldırı düzenledi. Askerler tarafından çadırların yakıldığı saldırı sonucu gaz bombası kapsülü isabet eden 3’ü ağır 10 kişi yaralandı.
Ağır yaralılardan Sadık Aydın’ın (25) hayatî tehlikesinin bulunduğu, Şirin Abak’ın (45) durumunun ciddiyetini koruduğu, diğer ağır yaralı Jin Haber Ajansı (JİNHA) muhabiri Şehriban Aslan’ın da yoğun bakım ünitesinde tutulduğu öğrenildi.
(07/118) Mersin’de Devam Eden KCK Davası…
Mersin’de “KCK Soruşturması” adı altında 2012 yılında düzenlenen operasyonun ardından 7’si tutuklu 14 kişinin yargılanmasına 18 Temmuz 2014’te devam edildi.
Mersin 5. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada sanıkların Kürtçe savunmalarını alan ve delil ikamelerini yapan mahkeme heyeti, tutuklu sanıkların tamamının tahliye edilmesine karar vererek duruşmayı erteledi.
(07/119) Şanlıurfa’da Devam Eden KCK Davası…
Şanlıurfa’da “KCK Soruşturması” adı altında 2012 yılında düzenlenen eş zamanlı ev baskınları sonucu “KCK Kent Meclisi üyesi oldukları” iddiasıyla 9’u tutuklu 26 kişinin yargılanmasına 18 Temmuz 2014’te devam edildi.
Şanlıurfa 1. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada sanıkların savunmalarını alan mahkeme heyeti, sanık avukatlarının taleplerini dinledikten sonra tutuklu sanıkların tamamının tahliye edilmesine karar vererek duruşmayı 14 Kasım 2014’e erteledi. 
(07/120) Hakkâri’de Sokağa Çıkma Yasağı…
Hakkâri’de iki farklı aşiretin mensupları arasında 18 Temmuz 2014’te çıkan kavganın 20 Temmuz 2014’te de devam etmesi üzerine Hakkâri Valiliği, kentte ikinci bir emre kadar sokağa çıkma yasağının uygulanacağını ilân etti.


Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer
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