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22 Temmuz 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(07/121) Cezaevlerinde Baskılar…
Kürkçüler (Adana) F Tipi Cezaevi’nde adlî bir suçtan dolayı tutulan Abubekir Arslan’ın gardiyanlar tarafından dakikalarca dövüldüğü 21 Temmuz 2014’te öğrenildi. Olayı öğrenen ve konuyla ilgili açıklama yapan Abubekir Arslan’ın kardeşi, ağabeyinin hangi gerekçeyle darğ edildiğini öğrenemediğini ifade etti.
(07/122) Hasta/Yaşlı Tutuklu veya Hükümlülerin Durumu… 
Diyarbakır D Tipi Cezaevi’nde 19 yıldır tutulan ve kalp, tansiyon, guatr ve bağırsak olmak üzere birçok hastalığa tutualn Mehmet Emin Özkan’ın (76) kalp krizi geçirdiği 21 Temmuz 2014’te öğrenildi. Hastanede tedavi altına alınan Mehmet Emin Özkan’ın tedavisinin sürdüğü bildirildi.
(07/123) Mahkûm Olan Kişiler…
Gaziantep’te 2012 yılında düzenlenen bir protesto gösterisinde “yasadışı örgüt propagandası yaptıkları” suçlamasıyla haklarında dava açılan 12 kişinin karar duruşmasının görüldüğü 21 Temmuz 2014’te öğrenildi.
Gaziantep 5. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada sanıkların esas hakkındaki son savunmasını alan mahkeme heyeti, sanıklara 30’ar ay hapis cezası verdi.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer
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