Sayfa | 2

	

	TÜRKİYE İNSAN HAKLARI VAKFI
Human Rights Foundation of Turkey
Mithatpaşa Cad. 49/11 6. Kat Kızılay/Ankara
Tel: +90 312 310 6636 Fax: +90 312 310 6463
e-mail: tihv@tihv.org.tr         www.tihv.org.tr 
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1 Ağustos 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(08/001) İstanbul’da Faili Meçhul Cinayet…
Halk Cephesi adlı grubun İstanbul’un bazı mahallelerinde Cumhurbaşkanı adayı Selahattin Demirtaş adına kampanya yapılmasına izin vermemesi üzerine HDP ile Halk Cephesi arasında yükselen şiddet ortamı silahlı kavgaya dönüştü.
Tarafların görüşmesi sonucu çatışmaların sona ermesinin ardından İstanbul’un Sarıgazi İlçesi’ne bağlı Gazi Mahallesi’nde 31 Temmuz 2014’te Halk Cephesi üyeleri uyuşturucuya karşı bir eylem yaptı. Eylem sırasında uyuşturucu satıcıları ile eylemciler arasında çatışma çıktı.
Aynı saatlerde HDP’nin açtığı Selahattin Demirtaş seçim bürosu önünde yapılan halk toplantısı nedeniyle bina önünde çok sayıda kişi bulunuyordu. Hangi taraftan geldiği kesinlik kazanmayan ateş sonucu olayların yakınında bulunan Karabük doğumlu İbrahim Öksüz (14) yaralı olarak kaldırıldığı hastanede yaşamını yitirdi.
(08/002) Siirt’te Alıkonan Kişiler…
Siirt’in Şirvan İlçesi’nde 31 Temmuz 2014’te yapımı devam eden baraj inşaatını basan ve HPG militanı oldukları iddia edilen silahlı bir grubun iş makinelerini ateşe verdikten sonra özel güvenlik görevlisi 3 kişiyi alıkoyduğu öğrenildi.
(08/003) Van’da Protesto Gösterisine Müdahale…
AKP’nin Cumhurbaşkanı adayı olan Başbakan Recep Tayyip Erdoğan’ın 31 Temmuz 2014’te Van’da düzenlediği mitingi protesto eden gruba polis ekiplerinin plastik mermi ve biber gazıyla müdahale etmesi sonucu 7 kişi yaralandı, bir kişi de gözaltına alındı.
(08/004) Parti Binasına Saldırı…
Diyarbakır’ın Dicle İlçesi’nde 31 Temmuz 2014’te AKP’nin ilçe örgütü binasına kimliği belirsiz kişilerce molotofkokteyli atılması sonucu yangın çıkan binada maddi hasar meydana geldi.
(08/005) Polisin Gaz Bombası Kullanımı…
Şırnak’ın Silopi İlçesi’nde 31 Temmuz 2014’te elektrik kesintilerini protesto etmek isteyen gruba polis ekiplerinin müdahalesi sırasında iki gaz bombası kapsülünün bir evin bahçesine düşmesi sonucu bahçede oturan 5 kişi gazdan etkilenerek hastaneye kaldırıldı.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
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