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2-4 Ağustos 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(08/006) İstanbul’da Silahlı Saldırılar ve Faili Meçhul Cinayet Girişimi…
Halk Cephesi adlı grubun İstanbul’un bazı mahallelerinde Cumhurbaşkanı adayı Selahattin Demirtaş adına kampanya yapılmasına izin vermemesi üzerine HDP ile Halk Cephesi arasında başlayan fiziki saldırılar devam ediyor.
İstanbul’un Sarıgazi İlçesi’ne bağlı Gazi Mahallesi’nde 1 Ağustos 2014’te HDP tarafından kurulan standa Halk Cephesi üyelerinin saldırması sonucu çıkan kavga sırasında M.C. (17) adlı çocuk kimliği belirsiz kişilerin açtığı ateş sonucu alnından vurularak ağır yaralandı. Kaldırıldığı hastanede yoğun bakımda tutulan M.C.’nin vücudunda da darp izleri bulunduğu ileri sürüldü.
2 Ağustos 2014’te devam eden çatışmalar sonucu ise Ezilenlerin Sosyalist Partisi (ESP) üyesi 4 kişi yaralandı. Çatışmaya müdahale eden polis ekiplerinin kullandığı gaz bombalarından birinin isabet ettiği Yılmaz Atay da elinden yaralandı.
(08/007) Cezaevlerinde Baskılar…
Karataş (Adana) Kadın Cezaevi yönetiminin mahpusların koğuşlarda çiçek yetiştirmelerine izin vermediği, ekilen çiçekleri de zorla söktürdüğü milletvekillerinin cezaevine yaptıkları ziyaret sonrasında 4 Ağustos 2014’te öğrenildi.
(08/008) İzmir’de Protesto Gösterisine Müdahale…
AKP’nin Cumhurbaşkanı adayı olan Başbakan Recep Tayyip Erdoğan’ın 2 Ağustos 2014’te İzmir’de düzenlediği mitingi protesto eden gruba polis ekiplerinin müdahale etmesi sonucu Türkiye Gençlik Birliği üyesi 10 kişi gözaltına alındı. 
(08/009) İstanbul’da Gözaltına Alınan Kişiler…
İstanbul’da 2 Ağustos 2014’te, Büyükada’da çocuklarla sanat atölyeleri yürüten heykeltraş Necdet Kutlucan ve iki öğrencisi, bir duvara sprey boyayla “barış” yazdıkları gerekçesiyle polislerce gözaltına alındı.
Kabahatler Kanunu’nun “afiş asma” maddesi gereğince 189’ar TL para cezası kesilen 3 kişi daha sonra serbest bırakıldı.
(08/010) Parti Binasına Saldırı…
İstanbul’un Sancaktepe İlçesi’nde 2 Ağustos 2014’te Demokratik Bölgeler Partisi’nin (DBP) ilçe binasına kimliği belirsiz kişilerce ateş açılması sonucu binada maddi hasar meydana geldi.
(08/011) Parti Binasına Saldırı…
Diyarbakır’ın Dicle İlçesi’nde 1 Ağustos 2014’te DBP’nin ilçe binasına silahlı saldırı düzenlenmesi sonucu binada maddi hasar oluştuğu öğrenildi.
(08/012) Cumhurbaşkanı Adaylarına Yönelik Saldırılar… 
Cumhurbaşkanı adayı Selahattin Demirtaş için 1 Ağustos 2014’te Gaziantep’te düzenlenen mitinge katıldıktan sonra evlerine dönenler aşırı sağcı bir grubun silahlı saldırısına uğradı. Saldırıda 2’si ağır 4 kişi yaralandı.
(08/013) Parti Binasına Saldırı…
Çanakkale’nin Gelibolu İlçesi’ne bağlı Evreşe Beldesi’nde 2 Ağustos 2014’te CHP’nin belde binasına kimliği belirsiz kişilerin kullandığı araçtan silahla ateş edilmesi sonucu maddi hasar oluştu.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
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