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5-7 Ağustos 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(08/014) Cumhurbaşkanlığı Seçim Sürecine Yönelik Saldırılar… 
Rize’nin Dörtyol Köyü’nde 6 Ağustos 2014’te, Cumhurbaşkanı adayı Ekmeleddin İhsanoğlu’na destek için çalışma yapan Bağımsız Türkiye Partisi (BTP) Rize İl Başkanı Hasan Peçe ile Çayeli İlçe Başkan Yardımcısı Kemal Pehlivanlar, 5 kişinin fiziki saldırısına maruz kalarak darp edildi.
Artvin’in Hopa İlçesi’nde Cumhurbaşkanı adayı Selahattin Demirtaş adına açılan stand 5 Ağustos ve 6 Ağustos 2014’te saldırıya uğradı. Saldırılar nedeniyle standa bulunan materyaller zarar gördü.
Adana’nın Kozan İlçesi’nde Cumhurbaşkanı adayı Başbakan Recep Tayyip Erdoğan’ın seçim tanıtım aracına 5 Ağustos 2014’te kimliği belirsiz kişilerce saldırı düzenlenmesi sonucu araçta maddi hasar meydana geldi.
(08/015) Yargılanan Kişiler…
Manisa’nın Soma İlçesi’nde en az 301 işçinin ölümüyle sonuçlanan maden kazasında yaşamını yitiren işçileri anmak amacıyla Ege Üniversitesi’nde (İzmir) iki fakülte binasını işgal ederek eylem yapan 38 öğrenci hakkında dava açıldığı 6 Ağustos 2014’te öğrenildi.
Hazırlanan iddianamede “eğitim ve öğretim hakkını engelledikleri”, “kamu malına zarar verdikleri”, “kamu görevlisine direndikleri”, “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet ettikleri” ve “yasadışı DHKP/C Örgütü propagandası yaptıkları” suçlamalarından haklarında hapis cezası talep edilen 38 öğrencinin yargılanmasına İzmir 2. Ağır Ceza Mahkemesi’nde 14 Ekim 2014’te başlanacak.
(08/016) Şanlıurfa’da Yargısız İnfaz…
İç savaşın ve IŞİD saldırılarının devam ettiği Suriye’nin Rojava Bölgesi’nde bulunan Kobanê Kantonu’ndan 6 Ağustos 2014’te Şanlıurfa’nın Ceylanpınar İlçesi üzerinden Türkiye’ye geçmek isteyen Rojavalı Cuman Bilal Osi (39) askerlerin açtığı ateş sonucu yaşamını yitirdi.
(08/017) Muş’ta Ev Baskınları…
Bulanık’ta çok sayıda özel hareket timi ve çevik kuvvet polisi tarafından kahvehanelere yapılan baskınlarda 3 kişi gözaltına alındı.
(08/018) Erzurum’da Polis Tarafından Darp Edilen Doktor…
Erzurum’da 1 Ağustos 2014’te, Palandöken Devlet Hastanesi’nin acil servisinde görevli pratisyen hekim Furkan Ali Uygur, gözaltında tutulan bir kişiyi adlî muayene için getiren polis memuru İ.İ. tarafından işlemleri geciktirdiği iddiasıyla muayene odasında tartaklandığını belirterek İ.İ. hakkında suç duyurusunda bulundu.
(08/019) Gözaltında İşkence ve Kötü Muamele…
Siirt’te 3 Ağustos 2014’te düzenlenen operasyonda “çeşitli gösterilerde polise taş attıkları” iddiasıyla gözaltına alınan Ferhat Toprak ve Yusuf Ulu’nun gözaltında işkence gördükleri doktor raporları sonucu ortaya çıktı.
Sevk edildikleri savcıya da işkence gördüklerini anlatan 2 kişiden Ferhat Toprak “polise mukavemet ettiği ve taş attığı” suçlamalarıyla çıkarıldığı mahkemece tutuklandı.
(08/020) Cezaevinde Ölüm…
Kürkçüler (Adana) F Tipi Cezaevi’nde “cinsel saldırı” suçundan tutulan Fikret Dikilen’in (34) kaldığı koğuşta 1 Ağustos 2014’te gömleğiyle kendini asarak intihar ettiği iddia edildi.
(08/021) Samsun’da Gözaltına Alınan Parti Yöneticisi…
Samsun’da 5 Ağustos 2014’te, Ezilenlerin Sosyalist Partisi (ESP) Samsun İl Örgütü yöneticisi Yıldırım Beyazıt işyerinden gözaltına alınırken, Yıldırım Beyazıt’ın neden gözaltına alındığı açıklanmadı.
(08/022) Aydın’da Protesto Gösterisine Müdahale…
AKP’nin Cumhurbaşkanı adayı olan Başbakan Recep Tayyip Erdoğan’ın 6 Ağustos 2014’te Aydın’da düzenlediği miting öncesinde düzenlenen protesto gösterisine müdahale eden polis ekipleri Türkiye Gençlik Birliği üyesi 6 kişiyi gözaltına aldı. 
Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
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