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19 Ağustos 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(08/058) Diyarbakır’da Yargısız İnfaz ve Heykele Saldırı…
Diyarbakır’ın Lice İlçesi’ne bağlı Sisê (Yolçatı) Köyü’nde çatışmalarda ölen PKK militanlarının bulunduğu mezarlığa Mahsum Korkmaz adına yapılan heykel için Lice Sulh Ceza Mahkemesi 18 Ağustos 2014’te el koyma ve yıkma kararı verdi.
Diyarbakır Valiliği’nin başvurusu üzerine alınan karar nedeniyle Diyarbakır-Bingöl karayolunu kapatan gruplar mezarlıkta nöbet tutmaya başladı. 19 Ağustos 2014 sabahı heykelin yıkılmaması için bekleyen halka gerçek mermili silahlarla ve gaz bombalarıyla saldıran askerî birlikler heykelin yıkımını gerçekleştirdi. Askerlerin yoğun ateşi sonunda Mehdi (Muhittin) Taşkın kafasına isabet eden tek kurşunla yaşamını yitirdi, biri ağır 2 kişi de yaralandı.
(08/059) Güneydoğu’da Operasyonlar, Saldırılar…
Van’ın Saray İlçesi’nde 18 Ağustos 2014’te, İran sınırındaki Kapıköy Hudut Kapısı’na giden Emniyet Müdürlüğü’ne ait zırhlı aracın geçişi sırasında önceden döşenmiş mayının patlatılması sonucu bir polis memuru yaralandı.
(08/060) İstanbul’da Saldırıya Uğrayan Kişiler…
İstanbul’da uzun süredir İstiklal Caddesi’nde Kürtçe müzik yapan KomaKarker adlı grubun üyesi 3 kişi, 18 Temmuz 2014’te yanlarına gelen aşırı sağcı bir grubun fiziki saldırısına uğradı. Darp edilen grup üyelerinden Y.A. başından yaralanarak hastaneye kaldırıldı.
(08/061) Zirve Yayınevi Katliamı Davası…
Malatya’daki Zirve Yayınevi’nde 18 Nisan 2007’de, Tilman Ekkehart Geske, Necati Aydın ve Uğur Yüksel’in “misyonerlik yaptıkları” iddiasıyla bıçaklanarak öldürülmesiyle ilgili 4’ü tutuklu 21 sanığın yargılanmasına 18 Ağustos 2014’te devam edildi.
Davanın Malatya 1. Ağır Ceza Mahkemesi’nde görülen duruşmasına Jandarma Genel Komutanlığı tarafından gönderilen yazıda, 2010 yılına kadar misyonerlik faaliyetlerinin takip edildiği ancak bununla ilgi belge olmadığı belirtildi.
Sanıkları dinleyen ve taraf avukatlarının taleplerini alan mahkeme heyeti, tutuklu sanıklar Ruhi Abat, emekli albay Mehmet Ülger, Binbaşı Haydar Yeşil ve Varol Bülent Aral’ın tutukluluk halinin devamına karar vererek duruşmayı 15 Ekim 2014’e erteledi.
(08/062) Hasta/Yaşlı Tutuklu veya Hükümlülerin Durumu… 
İskenderun (Hatay) E Tipi Cezaevi’nde tutulan Sinan Tutmaz’ın cezaevinde geçirdiği 16 yılın da etkisiyle sağlık durumunun kötüye gittiğini 18 Temmuz 2014’te düzenlenen basın açıklamasıyla duyuran İHD İskenderun Şubesi Başkanı Coşkun Selçuk konuşmasında, “Sinan Tutmaz, hipertansiyon hastası, sağ eli yok, geçirdiği yüz felci devam etmekte ve hala yüzünde şarapnel parçaları bulunmakta” dedi.
(08/063) Erzincan’da Ev Baskını…
Erzincan’da 19 Ağustos 2014’te ev baskını düzenleyen Terörle Mücadele Şubesi’ne bağlı polis ekipleri Pir Sultan Abdal Kültür Derneği yöneticisi Hasan Sınırtaş’ı gözaltına alırken, operasyonun gerekçesine yönelik yetkililerden bir açıklama yapılmadı.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
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