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21 Ağustos 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(08/073) Diyarbakır’da Polisin Darp Ettiği Çocuk…
Diyarbakır’da 19 Ağustos 2014’te Lice’de Mehdi Taşkın’ın askerlerin açtığı ateş sonucu öldürülmesini protesto gösterilerine katılarak polislere ses bombası attığı iddiasıyla gözaltına alınan U.Ö. (15) adlı çocuğun zırhlı bir aracın içinde dakikalarca dövüldüğü iddia edildi.
(08/074) Tahliye Edilen Hasta Tutsak…
Diyarbakır’da 2009 yılında düzenlenen “KCK Operasyonu”nda tutuklanan yüksek tansiyon hastası Ekrem Çiçek’in (60) 4 Haziran 2014’te banyoda düşerek beyin kanaması geçirmişti.
Kaldırıldığı Diyarbakır Eğitim ve Araştırma Hastanesi’nden “yer olmadığı” gerekçesiyle tedavisi yarıda kesilerek bilinci kapalı bir şekilde 17 Temmuz 2014’te cezaevine gönderilen fakat insan hakları örgütlerinin ve milletvekillerinin sorunun çözümüne yönelik girişimlerde bulunmaları üzerine yeniden hastaneye sevk edilen Ekrem Çiçek, 20 Ağustos 2014’te Adlî Tıp Kurumu raporu doğrultusunda cezasının ertelenmesi üzerine tahliye edildi.
(08/075) Yargılanan ve Tahliye Edilen Hasta Tutsak…
Diyarbakır D Tipi Cezaevi’nde tutulan kronik akciğer hastası mahpus Serhat Polatsoy hakkında “yasadışı örgüt üyesi olduğu” suçlamasıyla açılan davanın Şanlıurfa 2. Ağır Ceza Mahkemesi’nde 20 Ağustos 2014’te görülen duruşmasında kaçma şüphesinin bulunmadığı gerekçesiyle ve tutukluluk süresinin göz önünde bulundurularak mahkeme heyeti tarafından tahliye edildi. Duruşma ise dosyadaki eksikliklerin tamamlanması amacıyla ertelendi.
(08/076) Elazığ’da Alıkonan Korucu…
Elazığ’ın Arıcak İlçesi’nde geçici köy koruculuğu yapan Sıtkı Yazar 20 Ağustos 2014’te köyleri gezerken PKK militanı oldukları iddia edilen silahlı bir grup tarafından alıkondu.
(08/077) Güneydoğu’da Operasyonlar, Saldırılar…
Diyarbakır’ın Kocaköy İlçesi’nde 20 Ağustos 2014’te PKK üyesi bir grubun İlçe Jandarma Komutanlığı, Emniyet Müdürlüğü ve lojmanlara silahlı saldırı düzenlemesi sonucu ölen veya yaralanan olmazken binalarda maddi hasar oluştu.
(08/078) Şırnak’ta Devam Eden KCK Davası…
Şırnak’ta ve ilçelerinde 2011 yılında “KCK Soruşturması” adı altında düzenlenen operasyonun ardından açılan davada tutuklu 13 kişinin yargılanmasına 20 Ağustos 2014’te devam edildi.
Özel yetkili mahkemelerin kaldırılmasının ardından dosyaya bakmakla görevlendirilen Şırnak 1. Ağır Ceza Mahkemesi’nde “yasadışı örgüt üyesi oldukları”, “yasadışı örgüt faaliyetlerini düzenlemek suretiyle yasadışı örgütü yönettikleri” ve “yasadışı örgüt propagandası yaptıkları” suçlamasından yargılanan sanıklara ilişkin delil ikamesi yapan mahkeme heyeti, tutuklu sanıkların tamamının tahliye edilmesine karar vererek duruşmayı erteledi.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
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