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22-25 Ağustos 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(08/079) Şırnak’ta Patlama…
Şırnak’ın Silopi İlçesi’ne bağlı Zedika (Başak) Köyü yakınlarında 21 Ağustos 2014’te yolda buldukları bir cismin ellerinde patlaması sonucu adı öğrenilemeyen bir köylü yaşamını yitirdi, bir köylü de ağır yaralandı.
(08/080) Güneydoğu’da Operasyonlar, Saldırılar…
Ağrı’nın Diyadin İlçesi’nde 21 Ağustos 2014’te Jandarma Komutanlığı’na düzenlenen silahlı saldırı sonucu biri ağır 2 asker yaralandı.
(08/081) Ali Çelebi Soruşturmasında Cezasızlık…
Tekirdağ’ın Kapaklı Beldesi’nde 4 Ağustos 2013’te, şizofreni tedavisi gören Ali Çelebi (34) rahatsızlanınca, ailesi ambulans çağırmıştı. Ali Çelebi’nin bindirildiği araçtan kaçarak ağabeyinin evine gitmesi üzerine çağrılan polis ekibinin Ali Çelebi’yi hareketsiz hale getirmek için defalarca Ali Çelebi’ye copla vurduğu, biber gazı sıkarak ters kelepçe taktığı bunun üzerine fenalaşarak hastaneye kaldırılan Ali Çelebi’nin yaşamını yitirdiği ortaya çıkmıştı.
Olaya tanıklık edenler Ali Çelebi’yi polis memurları Ömer Acar, Mehmet Türkmenoğlu, Yusuf Bozkurt Açıkel, Deniz Polat ve Ahmet Sarıkaya’nın dakikalarca darp ettiğini ileri sürmüşlerdi. Olayla ilgili soruşturmayı yürüten Çerkezköy Cumhuriyet Başsavcılığı’nın ise polislerin PVSK’nin belirlediği sınırlar için hareket ettiğini iddia ederek 18 Temmuz 2014’te 5 polis hakkında kovuşturmaya yer olmadığına karar verdiği 24 Ağustos 2014’te öğrenildi. 
(08/082) Siirt’te Alıkonan Kişiler…
Siirt’in Baykan İlçesi’ne bağlı Yarımca Köyü’nde 22 Ağustos 2014’te, Haydar Noyan ve Nezir Noyan adlı iki kişi kendilerine ait meyve bahçesine giderken PKK militanı oldukları iddia edilen silahlı bir grup tarafından alıkondu.
(08/083) Bingöl’de Alıkonan Kişiler…
Bingöl’ün Genç İlçesi’ne bağlı Servi Köyü’nde 23 Ağustos 2014’te, yol yapım çalışması yapan bir firmaya ait de şantiyeye gelen PKK militanlarının 2 iş makinesini ateşe verdikten sonra 2 işçiyi alıkoydukları öğrenildi.
(08/084) Suriyelilere Yönelik Artan Saldırılar… 
İstanbul’un Küçükçekmece İlçesi’ne bağlı İkitelli Semti’nde 25 Ağustos 2014’te Suriyelilerin bir kadını taciz ettiği iddiaları üzerine toplanan kalabalık bir grup, Suriyelilere ait iş yeri ve otomobillere saldırarak zarar verdi.
(08/085) Gözaltında İşkence ve Kötü Muamele…
Mahsum Korkmaz adına dikilen heykelin askerî birlikler tarafından yıkılmasının ardından Diyarbakır’ın Bismil İlçesi’nde gelişmeleri protesto etmek amacıyla 21 Ağustos 2014’te eylem yapan gruba müdahale eden polislerin gözaltına aldığı 9 kişinin İlçe Emniyet Müdürlüğü’nde yoğun işkenceye maruz kaldıkları ileri sürüldü.
Konuya dair açıklama yapan Demokratik Bölgeler Partisi (DBP) Genel Başkan Yardımcısı Mehmet Aslan, işkence gören 9 kişinin yürüyemez hale geldiğini söyledi. 
(08/086) Hasta/Yaşlı Tutuklu veya Hükümlülerin Durumu… 
23 yıldır cezaevlerinde tutulan ve halen Bolu F Tipi Cezaevi’nde bulunan Hepatit B taşıyıcısı Cesim Kahraman’a sevk edildiği Bolu Devlet Hastanesi’nden astım, faranjit, bronşit hastalıklarının tanısı konmasına rağmen “herhangi bir kronik hastalığının bulunmadığı” yönünde rapor verilerek Adlî Tıp Kurumu’na sevk edilmesine izin verilmediği 23 Ağustos 2014’te öğrenildi.
(08/087) Cezaevlerinde Baskılar…
Abdullah Öcalan’ın Türkiye’ye teslim edilmesinin yıldönümünü protesto etmek amacıyla bedenini ateşe veren ve vücudunun dörtte üçünde ağır yanıklar oluşan Zerdeşt Oduncu’nun tutulduğu Maltepe (İstanbul) L Tipi Cezaevi’nden Tekirdağ 2 Nolu F Tipi Cezaevi’ne sevk edilerek tek kişilik hücreye alındığı 21 Ağustos 2014’te öğrenildi.
(08/088) Çanakkale’de Gözaltına Alınan Kişi…
Çanakkale’de 22 Ağustos 2014’te Öğretmenevi’nde telefonla konuşurken hükümet politikalarını ve Milli Eğitim Bakanlığı’nın yaklaşık 7 bin idareciyi görevden almasını eleştiren Çanakkale Demokrat Gazetesi’nin sahibi İlhan Kaya, yan masada oturan öğretmenevinin müdür yardımcısının şikâyeti üzerine “devlet büyüklerine hakaret ettiği” iddiasıyla gözaltına alındı.
(08/089) Bingöl’de Eyleme Müdahale…
Diyarbakır’ın Lice İlçesi’nde Mahsum Korkmaz’ın heykelini yıkmak için gelen askerlerin ateş açması sonucu bir kişinin ölümüne neden olan olayları protesto etmek için 21 Ağustos 2014’te Bingöl’ün Karlıova İlçesi’nde yapılan basın açıklamasına polis ve jandarma ekiplerinin müdahale etmesi sonucu 6 kişi yaralandı.
(08/090) Diyarbakır’da Eyleme Müdahale…
Diyarbakır’ın Sur İlçesi’ne bağlı Fiskaya Semti’nde Lice’deki olaylar nedeniyle 21 Ağustos 2014’te düzenlenen gösteriye müdahale eden polis ekiplerinin eylemcilere ateş açması sonucu Ömer Ekici adlı kişi ağır yaralandı.
(08/091) Muş’ta Eyleme Müdahale…
Lice’deki olayları protesto etmek amacıyla 22 Ağustos 2014’te Muş’un Varto İlçesi’nde yol kesme eylemi yapan gruplara askerlerin gerçek mermili silahlarla ateş açması sonucu 10 kişi yaralandı.
(08/092) Erzurum’da Yardım Standına Polis Müdahalesi…
Erzurum’da 24 Ağustos 2014’te IŞİD saldırılarından kaçan Şengal halkına yardım için kurulan standa polis ekipleri saldırdı. Standı tahrip eden polisler, iki öğrenciyi darp ederek gözaltına almak istedi. Standı açan Eftelya Kültür Sanat Derneği yöneticilerinin yaptıkları görüşmeler sonucu gözaltına alınmak istenen iki öğrenci serbest bırakıldı.


Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
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