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26 Ağustos 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(08/093) Güneydoğu’da Operasyonlar, Saldırılar…
Şırnak’ın Silopi İlçesi’nde 25 Ağustos 2014’te, Cudi Dağı eteklerinde özel bir şirkete ait yapımı devam eden termik santral inşaatına roketatarlı saldırı düzenlenmesi sonucu santralin güvenlik amiri S.G. yaralandı.
(08/094) Diyarbakır’da Silahlı Saldırı…
Diyarbakır’ın Kayapınar İlçesi’nde Osman Bal (42) adlı polis memuru evine giderken önünü kesen kimliği belirsiz kişilerin açtığı ateş sonucu yaşamını yitirdi.
(08/095) Şırnak’ta Alıkonan İşçiler…
Şırnak’ın Silopi İlçesi’nde 24 Ağustos 2014’te, bir inşaatta çalışan Çinli 3 işçi alışveriş yaptıkları sırada yanlarına gelen PKK militanlarınca alıkondu.
(08/096) Suriyeli Sığınmacılara Yönelik Saldırılar… 
Şanlıurfa’nın Akçakale İlçesi’nde 24 Ağustos 2014’te, fırın işletmecisi A.S.’nin yanında çalıştırdığı Suriyeli iki çocuğa para çaldıkları iddiasıyla haftalıklarını vermemesi üzerine çıkan tartışmanın kavgaya dönüşmesiyle 3 kişi bıçaklanarak yaralandı. Çıkan kavgaya tepki gösteren A.S.’nin yakınlarının Suriyelilere ait bir evi kundaklaması sonucu ev tamamen yandı.
(08/097) Hakkâri’de Açılan İşkence Davası…
Hakkâri’nin Çukurca İlçesi’nde 1984 yılında PKK tarafından bir askerî araca düzenlenen saldırının ardından düzenlenen operasyonda gözaltına alınarak 3 ay gözaltında tutulan Abdurrahman Demir’in gözaltında gördüğü işkenceler sonucu ayak parmaklarının kangren olarak kesilmesi nedeniyle yaptığı suç duyurusunun sonuçlandığı 26 Ağustos 2014’te öğrenildi.
Abdurrahman Demir’in 9 Mayıs 2011’de Çukurca İlçe Jandarma Komutanlığı’nda görevli subay R.Y., Bolu Komando Tugay Komutanlığı’nda görevli Üsteğmen M.T., Bolu Komando Tugay Komutanlığı’nda görevli Teğmen R.K., Çukurca Köprülü Jandarma Taburu’nda görevli Astsubay T.I. hakkında yaptığı suç duyurusunu değerlendiren Hakkâri Cumhuriyet Başsavcılığı 4 subay hakkında “işkence” suçundan iddianame hazırladı.
İddianameyi kabul eden Hakkâri 2. Ağır Ceza Mahkemesi’nde 4 kişinin 18 yıla kadar hapis cezası talebiyle yargılanmasına 14 Ekim 2014’te başlanacak.
(08/098) Düzce’de İşçi Eylemine Müdahale…
Düzce’de 25 Ağustos 2014’te, yasal hakları verilmeden işten çıkarılan M&T Reklam işçilerinin kendilerini fabrika kapısına zincirleyerek yaptıkları eyleme müdahale eden jandarma ekipleri 4 işçiyi gözaltına aldı.
(08/099) Yargılanan Kişiler…
Gezi Parkı eylemlerinin yıldönümü dolayısıyla Adana’da 31 Mayıs 2014’te Atatürk Parkı’nda toplanan gruplara polis ekiplerinin müdahale etmesinin ardından eylemcilere dair başlatılan soruşturma sonunda 20 kişi hakkında iddianame hazırlandığı 26 Ağustos 2014’te öğrenildi.
“2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet etmek”le suçlanan 20 kişiyle ilgili iddianameyi kabul eden Adana 10. Asliye Ceza Mahkemesi yargılamaya 10 Aralık 2014’te başlanmasına karar verdi.


Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
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