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28 Ağustos 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(08/106) Bitlis’te Silahlı Saldırı…
Bitlis’in Tatvan İlçesi’nde 22 Ağustos 2014’te kimliği belirsiz kişilerce evinin yakınlarında vurularak öldürülen Telo Uçar cinayetinin 27 Ağustos 2014’te yaptığı açıklamayla PKK üstlendi.
(08/107) Diyarbakır’da Alıkonan Muhabir…
Diyarbakır’ın Silvan İlçesi’nde 27 Ağustos 2014’te, İlke Haber Ajansı muhabiri Ali Adıyaman’ın PKK militanı oldukları iddia edilen silahlı bir grup tarafından alıkonduğu ileri sürüldü.
(08/108) Ahmet Cömert Davası…
Gezi Parkı eylemleri devam ederken 3 Haziran 2013’te Hatay’da katıldığı eylemde yaşamını yitiren Ahmet Cömert’in (22) ölümüne neden olan gaz bombası fişeğini atan sanık polis memuru Ahmet Kuş’un (29) tutuklu yargılanması istemiyle yapılan başvuru Hatay 1. Ağır Ceza Mahkemesi’nce 27 Ağustos 2014’te reddedildi.
Tutuksuz sanığın yargılanmasına ise dosyanın “güvenlik” gerekçesiyle gönderildiği Balıkesir 2. Ağır Ceza Mahkemesi’nde 15 Eylül 2014’e devam edilecek.
(08/109) Hasta/Yaşlı Tutuklu veya Hükümlülerin Durumu…
Eskişehir H Tipi Cezaevi’nde tutulan ve vücudunda çıkan bir yaranın 7 yıldır iyileşmemesi nedeniyle sürekli kanaması olan Cemil İvrendi’nin 20 yıldır cezaevinde olmasına rağmen yaptığı tahliye talebine olumsuz yanıt verildiği 27 Ağustos 2014’te öğrenildi. 
(08/110) Cezaevlerinde Baskılar…
Şakran (İzmir) Kadın Cezaevi’nde tutulan Evrim Erdoğdu’nun kronik astım hastalığına bağlı olarak ortaya çıkan rahatsızlığından ötürü sevk edildiği hastanede penceresi olmayan ve havasız bir odada yatırılması nedeniyle astım krizi geçirdiği 27 Ağustos 2014’te düzenlenen bir basın toplantısıyla açıklandı.
(08/111) Cezaevlerinde Baskılar…
Diyarbakır E Tipi Cezaevi’nde tutuklu bulunan Mansur İlık’ın 2 Ağustos 2014’te, karaciğerinde bulunan kist nedeniyle artan sancıların giderilmesi için revire gitmek için yardım talep ettiği 4 gardiyan tarafından darp edildiği 27 Ağustos 2014’te ortaya çıktı.
Kaldırıldığı revirden doktor olmadığı için tekrar koğuşuna getirilen Mansur İlık’ın sancılarına bağlı olarak fenalaşması üzerine hastaneye kaldırıldığı öğrenildi.
(08/112) Diyarbakır’da Ev Baskınları…
Diyarbakır’da 28 Ağustos 2014’te özel harekât ekiplerinin düzenlediği eş zamanlı ev baskınları sonucu 3 kişi gözaltına alınırken, yetkililer operasyonun gerekçesine dair açıklama yapmadı.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
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