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1-2 Eylül 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(09/001) Kilis’te Yargısız İnfaz…
Suriye’den 1 Eylül 2014’te Kilis’in Duruca Köyü üzerinden Türkiye’ye geçerek sınır ticareti yapmak isteyen gruba Şimşek Hudut Karakolu’nda görevli askerlerin “dur” ihtarına uymadıkları iddiasıyla açtıkları ateş sonucu Mehmet Kör (40) yaşamını yitirdi, Suriyeli Abdo Mahaddo (42) ise yaralandı.
(09/002) Kilis’te Yargısız İnfaz Girşimi…
1 Eylül 2014’te Rojava’nın Efrîn Kenti’nden Kilis üzerinden Türkiye’ye geçmek isteyen Rojavalı Mihemmed Cuma (39) adlı kişi askerlerin açtığı ateş sonucu bacaklarından yaralanarak hastaneye kaldırıldı.
(09/003) Şırnak’ta Alıkonan Kişiler…
Şırnak’ın Güçlükonak İlçesi’ne bağlı Bulmuşlar Köyü’nde 1 Eylül 2014’te köye gelen ve PKK militanı oldukları ileri sürülen silahlı grubun 4 köylüyü alıkoydukları açıklandı.
(09/004) Cezaevinde Ölüm…
PKK Davası’ndan 17 yıldır cezaevlerinde olan ve en son Şakran (İzmir) L Tipi Cezaevi’nde tutulan Yaşar Dere’nin geçirdiği kalp krizi sonucu yaşamını yitirdiği 1 Eylül 2014’te öğrenildi.
(09/005) Barış Günü Kutlamalarına Müdahale…
Barış Günü dolayısıyla 1 Eylül 2014’te Şırnak’ın Silopi İlçesi’nde ve Mardin’in Nusaybin İlçesi’nde düzenlenen eylemlere polis ekipleri gaz bombaları ve basınçlı sularla müdahale etti. Müdahaleler sonunda Nusaybin’de bir eylemci gözaltına alındı.
(09/006) İzmir’de Eyleme Müdahale…
İzmir’de 1 Eylül 2014’te Halk Cephesi üyelerinin Berkin Elvan için düzenlediği yürüyüşe polis gaz bombalarıyla müdahale eden polis ekipleri 4 kişiyi gözaltına aldı. 

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
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