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3 Eylül 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(09/007) Polis Aracının Çarpması Sonucu Yaralanan Çocuk…
Diyarbakır’da 2 Eylül 2014’te, meskûn mahalde aşırı hız yapan “akrep” olarak tanımlanan zırhlı polis aracının çarptığı E.K. (7) ağır yaralandı.
(09/008) İşçi Ölümleri[footnoteRef:5]… [5:  İş kazaları ve işçi ölümlerine dair veriler Haziran-2014’ten itibaren İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği Meclisi’nin raporlarına dayandırılmaktadır. ] 

İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği Meclisi 1 Eylül 2014’te, Ağustos ayı boyunca meydana gelen iş kazaları ve alınmayan önlemler nedeniyle en az 158 işçinin yaşamını yitirdiğini açıkladı.
 (09/009) Gözaltında İşkence ve Kötü Muamele İddiası…
 “Yasadışı dinleme yaptıkları” iddiasıyla 1 Eylül 2014’te çeşitli kentlerde Emniyet Müdürlüğü amiri veya memuru olan ve polisin düzenlediği operasyon sonucu gözaltına alınan 33 kişiden eski İstanbul Emniyet Müdürlüğü Mali Şube Müdürü Yakup Saygılı’nın gözaltında sözlü tacize ve fiziki müdahaleye maruz kalarak işkence gördüğü 2 Eylül 2014’te avukatları tarafından açıklandı.
(09/010) İstanbul’da İşçi Eylemine Müdahale…
İstanbul’da CHP’li Beşiktaş Belediyesi’ne bağlı BELTAŞ’ta sendikal haklarını almak ve 239 işçinin işten çıkarılmasını protesto etmek için 2 Eylül 2014’te CHP Beşiktaş ilçe binasını işgal ederek eylem yapan işçilere müdahale eden polis ekipleri 10 işçiyi gözaltına aldı. 
(09/011) Elazığ’da Ev Baskınları…
Elazığ’ın Karakoçan İlçesi’nde 2 Eylül 2014’te düzenlenen eş zamanlı ev baskınlarında “kalekol inşaatlarına yönelik protesto gösterilerine katıldıkları” gerekçesiyle Demokratik Bölgeler Partisi (DBP) Karakoçan Gençlik Meclisi üyesi 6 kişi polislerce gözaltına alındı. 
(09/012) İstanbul’da Eyleme Müdahale…
İstanbul’un Küçükçekmece İlçesi’ne bağlı Kanarya Mahallesi’nde DBP Gençlik Meclisi’nin uyuşturucu maddelerin satımına karşı kurduğu çadıra 2 Eylül 2014’te baskın düzenleyen polis ekipleri 4 kişiyi gözaltına aldı.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
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