Sayfa | 3

	

	TÜRKİYE İNSAN HAKLARI VAKFI
Human Rights Foundation of Turkey
Mithatpaşa Cad. 49/11 6. Kat Kızılay/Ankara
Tel: +90 312 310 6636 Fax: +90 312 310 6463
e-mail: tihv@tihv.org.tr         www.tihv.org.tr 




[bookmark: _GoBack]Türkiye İnsan Hakları Vakfı Dokümantasyon Merkezi[footnoteRef:1][footnoteRef:2][footnoteRef:3][footnoteRef:4] [1:  Dokümantasyon Merkezi’nin hak ihlali raporu kesinleşmediği ölçüde iddiadır, ihlal iddiası yargı kararları dahil olmak üzere Dokümantasyon Merkezi’nin derinlikli araştırmaları sonucu ya kesinleşerek veri olur veya hak ihlali bilânçosundan çıkarılır.]  [2:  E-posta grubuna üye olmak için: eozer@tihv.org.tr adresine konu başlığına “günlük insan hakları raporu üyelik talebi” yazarak boş e-posta atınız.]  [3:  https://www.facebook.com/TIHV.HRFT]  [4:  https://twitter.com/insanhaklari] 

13-15 Eylül 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(09/058) Diyarbakır’da Yargısız İnfaz…
Yapımları devam eden kalekol inşaatlarına karşı Diyarbakır’ın Lice İlçesi’nde yol kapatma eylemi yapan gruplara 7 Haziran 2014’te askerî ekipler gerçek mermili silahlarla, gaz bombaları ve basınçlı suyla saldırmıştı.
Saldırıda açılan ateş sonucu ağır yaralanan Abdullah Akkulu (18) tedavi gördüğü Dicle Üniversitesi Tıp Fakültesi Hastanesi’nde 13 Eylül 2014’te yaşamını yitirdi.
(09/059) Uğur Kurt Soruşturması…
İstanbul’un Şişli İlçesi’ne bağlı Okmeydanı Semti’nde 22 Mayıs 2014’te polis ekipleri protestocu gruplara müdahale etmişti. Bu esnada müdahalenin olduğu yere yakın olan cemevinde bekleyen Uğur Kurt polis memuru S.K.’nin açtığı ateş sonucu yaşamını yitirmişti.
Uğur Kurt’un ölümüne neden olan silahın balistik raporlarının da silahı S.K.’nin ateşlediğini belirtmesi üzerine şüpheli polisin ifadesinin alınabildiği 15 Eylül 2014’te ortaya çıktı.
S.K.’nin verdiği ifadede boyalı gaz silahı olan FN silahını kullanmak üzere eğitim aldığını ve 2014 yılının Ocak ayından itibaren Terörle Mücadele Şubesi’nde görev yapmaya başladığını, içinde bulunduğu aracın alev alması üzerine elinde gaz bombası silahı olmasına rağmen tabancasını çıkararak ateşlediğini söylediği iddia edildi.
(09/060) Bingöl’de Alıkonan Kişi…
Bingöl’ün Yedisu İlçesi’nde aldığı orman kesim ihalesi kapsamında Akınlı Köyü’ne bağlı Perçivan Mezrası yakınlarında 12 Eylül 2014’te ormanlık alandaki ağaçları kesen müteahhit İsmail Hakkı Atilla (60), HPG militanı oldukları ifade edilen silahlı kişilerce alıkondu.
(09/061) Hasta/Yaşlı Tutuklu veya Hükümlülerin Durumu…
Hakkâri’nin Yüksekova İlçesi’nde 15 Haziran 2012’de KCK Soruşturması kapsamında “yasadışı örgüt üyesi olduğu” suçlamasıyla tutuklanan BDP’nin eski il yöneticisi Necman Öner’in cezaevi koşulları nedeniyle kısmi felç geçirmesine rağmen “kaçma şüphesi bulunduğu” gerekçesiyle yaptığı tahliye talebinin reddedildiği 13 Eylül 2014’te öğrenildi.
(09/062) Hasta/Yaşlı Tutuklu veya Hükümlülerin Durumu… 
Diyarbakır D Tipi Cezaevi’nde tutulan ve cezaevinde geçirdiği süre içinde gırtlak kanseri teşhisi konan Osman Akan’ın (52) Numune Eğitim ve Araştırma Hastanesi’nde (Ankara) ameliyat olduğu öğrenildi.
Hastalığı nedeniyle boğazı delik bir şekilde yaşamını sürdürecek olan Osman Akan’a ameliyat sonrası takibin hastane şartlarında olması gerektiği için sağlık kurulu tarafından “cezaevinden tahliyesi gerekmektedir” yönünde rapor verdi.
Rapor üzerine avukatın yaptığı başvuru Diyarbakır 2. Ağır Ceza Mahkemesi tarafından “tedavinin tutukluluk hali devam ederken de yapılabileceği” gerekçesiyle reddetti. Üst mahkeme olan Diyarbakır 3. Ağır Ceza Mahkemesi’ne yapılan itirazı 4 Eylül 2014’te değerlendiren mahkeme heyetinin ise “sanığın hasta olması halinde tedavisinin devletçe karşılanıyor olması” nedeniyle tahliye talebini reddettiği 11 Eylül 2014’te öğrenildi.
(09/063) Devam Eden Askeri Kışlada İşkence Sonucu Ölüm Davası…
Kıbrıs’ta zorunlu askerlik hizmetini yaparken disiplin koğuşunda gördüğü işkence nedeniyle 12 Ekim 2011’de tedavi gördüğü GATA’da (Ankara) yaşamını yitiren Uğur Kantar’ın işkence sonucu ölümü ile ilgili açılan davaya 12 Eylül 2014’te devam edildi.
Davanın Kıbrıs Türk Barış Kuvvetleri Komutanlığı Askeri Mahkemesi’nde görülen duruşmasında mütalaasını açıklayan savcı, sanıklar Ayhan Arslan ve Fırat Keser hakkında, “neticesi sebebiyle ağırlaşmış işkence” suçundan ağırlaştırılmış ömür boyu hapis cezası talep etti. Savcı, diğer 4 sanık için “görevi kötüye kullanma” suçundan, dönemin cezaevi müdürü Ayhan Şentürk için de “görevi ihmal” suçundan hapis cezası talep etti. Kantar’ın ailesinin avukatlarının diğer sanıklar için talep edilen cezaya itiraz etmeleri üzerine mahkeme heyeti duruşmayı 24 Aralık 2014’e erteledi.
(09/064) Yargılanan Kişiler…
İstanbul’da Gezi Parkı eylemleri sırasında 2 Haziran 2013’te İstanbul’un Ümraniye İlçesi’nde eylemcilerin arasından geçmeye çalışan bir aracın altında kalarak yaşamını yitiren Mehmet Ayvalıtaş’ın (21) ölümüyle ilgili açılan davanın 21 Kasım 2013’te görülen duruşmasında arbede çıkmış ve jandarma ekipleri salonda bulunanlara müdahale etmişti.
Çıkan olaylarla ilgili başlatılan soruşturmanın tamamlandığı ve savcının 16 kişiye dair iddianame hazırladığı 13 Eylül 2014’te öğrenildi.
“Kamu malına zarar vermek”, “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet etmek” ve “görevli kolluk kuvvetine muhalefet etmek”le suçlanan 16 kişiye dair iddianameyi kabul eden Anadolu 33. Asliye Ceza Mahkemesi’nde yargılamaya 19 Şubat 2015’te başlanacak.
(09/065) Yeni Eğitim-Öğretim Dönemini Protesto Gösterilerine Müdahaleler…
Kürtçe eğitimin yer almaması nedeniyle 15 Eylül 2014’te başlayan yeni eğitim-öğretim dönemini boykot etme çağrıları üzerine 13 Eylül 2014’te Diyarbakır’da yapılan gösteriye polis ekipleri müdahale etti. Gerçek mermili silahların da kullanıldığı eylemde polisin müdahalesi sonucu 2 kişi vurularak yaralandı, 4 kişi de gözaltına alındı.
(09/066) Hakkâri’de Ev Baskını…
Hakkâri’de 13 Eylül 2014’te yapılan ev baskınında gözaltına alınan Seyvan Kaya (18), çıkarıldığı mahkemece “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet ettiği” ve “görevli polise mukavemette bulunduğu” iddialarıyla 14 Eylül 2014’te tutuklandı.
(09/067) Siirt’te Tutuklanan Alınan Kişiler…
Siirt’te 10 Eylül 2014’te Demokratik Bölgeler Partisi (DBP) üyelerinin yaşadığı evlere yapılan operasyon sonucu gözaltına alınan 5 kişiden 4’ü çıkarıldıkları mahkeme tarafından 12 Eylül 2014’te tutuklandı.
(09/068) İstanbul’da Ev Baskınları…
İstanbul’un Sultangazi İlçesi’ne bağlı Gazi Mahallesi’nde 12 Eylül 2014’te “DHKP-C Soruşturması” kapsamında ev baskınları düzenleyen polis ekipleri 15 kişiyi gözaltına aldı.
(09/069) Hakkâri’de Gözaltına Alınan Kişi…
Van’dan 14 Eylül 2014’te Hakkâri’ye giden Özgür Halk Dergisi çalışanı Fırat Keser kent girişinde yapılan kimlik kontrolü sonucu gözaltına alınırken, gözaltı işleminin hangi gerekçeyle yapıldığına dair açıklama yapılmadı.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
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