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16 Eylül 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(09/070) Antalya’da Haklarında Dava Açılan Polis Memurları…
Gezi Parkı gösterileri nedeniyle Antalya’da 3 Haziran 2013’te düzenlenen eyleme destek verdiği iddiasıyla Mustafa Düştegör’ü ellerindeki sopa ve coplarla döven polisler hakkında başlatılan soruşturmanın tamamlandığı 5 Eylül 2014’te öğrenilmişti.
Savcı hazırladığı iddianamede polis memuru A.O.P. hakkında “zor kullanma yetkisini aşarak insan yaraladığı” suçunu işlediği gerekçesiyle 3 yıla kadar hapis cezası,  olay yerindeki diğer 4 polis memuru ile amirleri A.S. hakkında da A.O.P.’ye müdahale etmedikleri gerekçesiyle 6’şar aya kadar hapis cezası talep etmişti.
“Olayın yaralama değil işkence olduğu” gerekçesiyle yapılan itirazı kabul eden iddianamenin gönderildiği Antalya 11. Asliye Ceza Mahkemesi’nin “görevsizlik” kararı vererek A.O.P.’ye “işkence” suçundan dava açılması amacıyla dosyayı ağır ceza mahkemesine gönderdiği 15 Eylül 2014’te öğrenildi.
(09/071) Hasan Ferit Gedik Davası…
İstanbul’un Maltepe İlçesi’ne bağlı Gülsuyu Mahallesi’nde 30 Eylül 2013’te Halk Cephesi üyelerine uyuşturucu satıcılarınca düzenlenen silahlı saldırılar sonucu yaşamını yitiren Hasan Ferit Gedik’in ölümü olayında yer aldıkları iddiasıyla 15’i tutuklu 35 sanığın yargılanmasına 15 Eylül 2014’te devam edildi.
Anadolu 10. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki yapılması planlanan duruşma, salonun yine küçük olması nedeniyle yapılamadı. Mahkeme heyeti, duruşmanın 19 Kasım 2014’te Silivri Cezaevi Kampusu’ndaki duruşma salonunda yapılması amacıyla Adalet Bakanlığı’na yazı yazılmasına karar vererek duruşmayı erteledi.
(09/072) Cezaevlerinde Baskılar…
Tekirdağ 2 Nolu T Tipi Cezaevi’nde “PKK Davası”ndan tutuklu bulunan 8 kişinin, kendilerine uygulanan hak ihlallerine son verilmesi amacıyla 10 Eylül 2014’te açlık grevine başladıkları öğrenildi.
(09/073) Şırnak’ta Gözaltına Alınan Kişiler…
Şırnak’ın İdil İlçesi’nde 15 Eylül 2014’te, Belediye Meclis üyesi Muzaffer Oktay’ın da arasında bulunduğu 4 kişi yanlarına gelen polis ekiplerince gözaltına alındı. 4 kişinin hangi gerekçeyle gözaltına alındığına dair açıklama yapılmadı.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
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