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17 Eylül 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(09/074) Kilis’te Yargısız İnfaz Girişimi…
Rojava’nın Efrîn Kantonu’na bağlı Reco Beldesi’nde 15 Eylül 2014’te Kilis sınırına yakın bölgede hayvanlarını otlatan Haydar Osman (15) ile Celal Muhammed (23) adlı Rojavalılar, askerlerin açtığı ateş sonucu yaralanarak hastaneye kaldırıldı.
(09/075) Mardin’de Açılan JİTEM Davası…
Mardin’in Kızıltepe İlçesi’nde 1990’lı yıllarda JİTEM üyelerince yapılan gözaltında kaybetme, yargısız infaz, köy boşaltma suçlarına yönelik başlatılan soruşturma sonunda dava açıldığı İnsan Hakları Derneği (İHD) Mardin Şubesi’nin yaptığı açıklamayla 16 Eylül 2014’te öğrenildi.
22 cinayetin yer aldığı ve 19 müştekinin bulunduğu iddianameyi kabul eden Mardin 2. Ağır Ceza Mahkemesi’nde JİTEM yapılanmasının yargılanmasına 28 Kasım 2014’te başlanacağı duyuruldu.
(09/076) Yargılanan Palalı Saldırganlar…
6 Temmuz 2013’te Gezi Parkı’na gitmek için İstiklal Caddesi’nde ve Taksim Meydanı’nda toplanan halka, polisin saldırısı devam ederken esnaf olduğu belirtilen Sabri Çelebi ve arkadaşları elindeki palayla eylemcilere saldırmıştı.
Olayın kamera kaydı görüntülerinin ortaya çıkması üzerine Sabri Çelebi, Ahmet Girgin, Şeyhmus Kırmızı ve Murat Ertik hakkında “silahla kasten yaralama” suçundan açılan davaya 16 Eylül 2014’te devam edildi. Çağlayan 53. Asliye Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada tanık polisleri dinleyen hâkim, polislerin ve Sabri Çelebi’nin tanıklarının dinlenmesi, olay yerinde keşif yapılması talebinin karara bağlanması amacıyla duruşmayı 28 Ocak 2015’e erteledi.
(09/077) Hatay’da Polisin Darp Ettiği Aile…
Hatay’ın Erzin İlçesi’nde 14 Ağustos 2014’te, oğlu ile birlikte eve dönen Medain Eryılmaz’ın evinin önüne geldiğinde kendileri durduran polis ekibi tarafından darp edildiği 16 Eylül 2014’te öğrenildi.
“Durmadıkları” iddiasıyla baba-oğlu darp eden polislere ailenin diğer 3 üyesinin tepki göstermesi üzerine havaya ateş açarak biber gazı sıkan polis ekibinin 5 kişiyi darp ederek gözaltına aldığı öğrenildi. Mahkeme çıkarılan Eryılmaz ailesi denetimli serbestlik şartıyla serbest bırakılırken Medain Eryılmaz’ın hamile olan eşinin olaydan iki gün sonra aldığı darbeler sonucu düşük yaptığı ortaya çıktı.
(09/078) Eskişehir’de Dava Açılan Darp Etme Olayı…
Gezi Parkı eylemleri devam ederken Eskişehir’de düzenlenen protesto gösterilene katıldığı için Doğukan Bilir adlı öğrenciyi sopalarla döven 3’ü polis 4 kişi hakkında “basit yaralama” suçundan açılan davaya Eskişehir 4. Sulh Ceza Mahkemesi’nde başlanacaktı.
Mahkemenin sanıklar Şaban Gökpunar, Hüseyin Engin ve Selçuk Bal adlı polis memurları ile Serkan Kavak adlı sivil hakkında açılan davada “görevsizlik” kararı vermesi üzerine dosyanın gönderildiği Eskişehir 9. Asliye Ceza Mahkemesi’nde yargılamaya 16 Eylül 2014’te başlandı.
Duruşmada olayın “işkence” suçu kapsamına girdiğini belirten hâkim “görevsizlik” kararı verdi ve dosyayı ağır ceza mahkemesine gönderdi.
Sanık polislerden Şaban Gökpunar ve Hüseyin Engin Ali İsmail Korkmaz Davası’nda da sanık olarak yer alıyorken, diğer iki sanık da aynı davada tanık olarak yer alıyor.
(09/079) Tahliye Edilen Hasta Tutsak…
Diyarbakır D Tipi Cezaevi’nde tutulan ve cezaevinde geçirdiği süre içinde gırtlak kanseri teşhisi konan Osman Akan (52) Numune Eğitim ve Araştırma Hastanesi’nde (Ankara) ameliyat edilmişti.
Hastalığı nedeniyle boğazı delik bir şekilde yaşamını sürdürecek olan Osman Akan’a ameliyat sonrası takibin hastane şartlarında olması gerektiği için sağlık kurulu tarafından “cezaevinden tahliyesi gerekmektedir” yönünde rapor verilmişti.
Buna rağmen yapılan iki tahliye talebinin reddedilmesi üzerine yeniden yapılan tahliye talebini üst mahkemenin kabul etmesi üzerine Osman Akan 16 Eylül 2014’te tahliye edildi.
Mahkûm koğuşunda tutulan Osman Akan’ın hasta odasına alındığı, tedavisinin ise sürdüğü öğrenildi.
(09/080) Beraat Eden Akademisyen…
Mersin Üniversitesi Öğretim Görevlisi Ali Ekber Doğan hakkında 30 Mart Yerel Seçimleri öncesinde yerel bir gazetede yazdığı yazıda Büyükşehir Belediye Başkanı Burhanettin Kocamaz ile ilgili ifade ettiği sözler nedeniyle açılan davaya 16 Eylül 2014’te başlandı.
Mersin 2. Asliye Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada “kamu görevlisine görevinden dolayı hakaret ettiği” iddiasıyla TCK’nin 125. maddesi uyarınca yargılanan Ali Ekber Doğan’ın ifadesini alan hâkim, yazının ifade özgürlüğü kapsamında değerlendirilmesi gerektiğini vurgulayarak sanığın beraat ettiğini açıkladı.
(09/081) Tutuklanan Eski Milletvekili…
Kars’ta 2998 yılında meydana gelen bir olayda polis memuruna hakaret ettiği iddiasıyla hakkında açılan davada verilen 14 ay 17 günlük hapis cezasının onanması üzerine eski milletvekili Mahmut Alınak 16 Eylül 2014’te tutuklanarak cezaevine gönderildi. Mahmut Alınak böylelikle hakkında açılan davalar nedeniyle 9. kez cezaevine girmiş oldu.
(09/082) Diyarbakır’da Eyleme Müdahale…
Diyarbakır’da Kürtçe eğitim vermesi amacıyla açılan fakat 15 Eylül 2014’te mühürlenen Ferzad Kemanger İlkokulu’nu 16 Eylül 2014’te yeniden kullanıma açan ve eylem yapan halka polis ekipleri müdahale etti. Gaz bombası ve basınçlı su kullanan ve öğrencilerle velileri darp eden polis ekipleri okul çevresinde toplanan kalabalığı dağıttı.


Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
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