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18 Eylül 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(09/083) Kilis’te Yargısız İnfaz Girişimi…
Suriye’nin Rojava Bölgesi’nde bulunan Dêrsiwan Köyü’nden günlük ihtiyaçlarını karşılamak için 17 Eylül 2014’te Kilis’e geçmek isteyen Fevzi Hûsen (16) ve Muhammed Hûsen (25) adlı Rojavalılar askerlerin açtığı ateş sonucu yaralandı. Fevzi Hûsen’in durumunun ağır olduğu ileri sürüldü.
(09/084) Cezaevinde Ölüm…
Tarsus (Mersin) C Tipi Cezaevi’nde “cinayet” suçundan tutuklu bulunan İhsan Koçak (38) kaldığı koğuşta 5 Eylül 2014’te gömleğiyle kendini asarak intihar etti.
(09/085) Yargılanan Kişiler…
17 Aralık ve 25 Aralık 2013’te düzenlenen rüşvet ve yolsuzluk operasyonları sonrasında İstanbul’un Kadıköy İlçesi’nde 27 Aralık 2013’te Recep Tayyip Erdoğan başkanlığındaki 61. Hükümet’in istifası talebiyle protesto gösterisi düzenlenmişti.
Gösteriye müdahale eden polisin gözaltına aldığı 13 kişi hakkında açılan davaya ise 18 Eylül 2014’te başlandı. Anadolu 4. Asliye Ceza Mahkemesi’ndeki davada 13 kişi “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet etmek”, “kamu malına zarar vermek” ve “görevli polis memuruna direnmek” suçlamalarından yargılanıyor.
Duruşmaya katılan sanıkların kimlik tespitini yapan ve ifadesini alan hâkim duruşmayı dosyadaki eksikliklerin giderilmesi amacıyla erteledi.
(09/086) Yargılanan Kişiler…
Aralarında Cumhurbaşkanı ve bazı bakanların da olduğu rüşvet ve yolsuzluk iddialarının ortaya atılması üzerine Aydın’da 25 Şubat 2014’te düzenlenen eyleme katılan 29 kişi hakkında açılan davaya 17 Eylül 2014’te devam edildi.
“2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet ettikleri” ve “kamu görevlisine görevinden dolayı hakaret ettikleri” iddiasıyla yargılanan 29 kişinin Aydın 1. Asliye Ceza Mahkemesi’nde görülen duruşmada kamera kayıtlarına yönelik hazırlanan bilirkişi raporu okundu. Sanık avukatlarının bilirkişi raporunu incelemek ve savunma hazırlamak üzere ek süre talep etmeleri üzerine duruşma 3 Aralık 2014’e ertelendi.
(09/087) Gezi Parkı Eylemlerinden Beraat Eden Kişiler…
İstanbul’da 31 Mayıs 2014’te başlayan Gezi Parkı eylemlerine destek vermek amacıyla Malatya’da düzenlenen protesto gösterilerine katılan Ezilenlerin Sosyalist Partisi (ESP) üyesi ve yöneticisi 4 kişi hakkında açılan dava 18 Eylül 2014’te sonuçlandı.
“Yasadışı örgüt kurmak, yönetmek ve yasadışı örgüte üye olarak propagandasını yapmak”la suçlanan Ayhan Yener, Ayşe Işık, Serdar Yücekaya ve Hikmet Kırıktaş’ın Malatya 3. Ağır Ceza Mahkemesi’nde görülen duruşmasında mahkeme heyeti, sanıkların beraat ettiğini açıkladı.
(09/088) Gezi Parkı Eylemleri Nedeniyle Yargılanan Kişiler… 
Gezi Parkı eylemlerine destek vermek için Kırklareli’nin Lüleburgaz İlçesi’nde 1 Haziran 2013’te düzenlenen protesto gösterilerine katıldıkları gerekçesiyle haklarında dava açılan 8 kişinin yargılanmasına 10 Eylül 2014’te devam edildi.
“2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet ettikleri” suçlamasından açılan davanın Lüleburgaz 2. Asliye Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmasına katılan sanıklardan 7’sinin ifadesini alan hâkim, duruşmayı 25 Kasım 2014’e erteledi.
(09/089) Gezi Parkı Eylemleri Nedeniyle Yargılanan Kişiler…
Ankara’da 6 Haziran 2013’teki Gezi Parkı eylemlerine katıldıkları gerekçesiyle 25 Haziran 2013’te düzenlenen ev baskınları sonucu gözaltına alınan 24 kişi hakkında dava açıldığı 17 Eylül 2014’te öğrenildi.
“Yasadışı örgüt üyesi olmak”la suçlanan 24 kişinin iddianameyi kabul eden Ankara 12. Ağır Ceza Mahkemesi’nde yargılanmasına 12 Kasım 2014’te başlanacak.
(09/090) Gezi Parkı Eylemleri Nedeniyle Yargılanan Kişiler…
Gezi Parkı eylemleri devam ederken Bursa’da 3 Haziran 2013’te düzenlenen gösteriye katıldıkları gerekçesiyle aralarında sendika ve dernek yöneticilerinin de bulunduğu 33 kişi hakkında “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet ettikleri” suçlamasıyla açılan davaya 15 Eylül 2014’te devam edildi.
Bursa 12. Asliye Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada sanıkların ifadesini alan hâkim duruşmayı dosyadaki eksikliklerin giderilmesi amacıyla erteledi.
(09/091) Gezi Parkı Eylemleri Nedeniyle Yargılanan Kişiler…
Bursa’da 2 Haziran 2013’te düzenlenen Gezi Parkı protestolarına destek eylemlerine katıldıkları gerekçesiyle 29 kişi hakkında “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet ettikleri”, “kamu malına zarar verdikleri” ve “görevini yaptırmamak için görevli kolluk kuvvetine direndikleri” suçlamalarıyla açılan davaya 17 Eylül 2014’te devam edildi.
Bursa 4. Asliye Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada sanıklarla ilgili delilleri okuyan hâkim duruşmayı 3 Aralık 2014’e erteledi.
(09/092) Diyarbakır’da Eyleme Müdahale…
Diyarbakır’da Kürtçe eğitim vermesi amacıyla açılan fakat 15 Eylül 2014’te mühürlenen Ferzad Kemanger Eğitime Destekevi’ni 17 Eylül 2014’te yeniden kullanıma açan ve eylem yapan halka polis ekipleri müdahale etti.
Gaz bombası, cop ve basınçlı suyun kullanıldığı müdahale sonunda bina yeniden mühürlenirken polisin de 50 kişiyi gözaltına aldığı bildirildi.
(09/093) Bingöl’de Devam Eden KCK Davası…
Bingöl’ün Karlıova İlçesi’nde 28 Temmuz 2011’de Taşlıçay Köyü Korucubaşı Hacı Alan’ın öldürülmesinin ardından “KCK Soruşturması” adı altından düzenlenen operasyonun ardından 5’i tutuklu 43 kişinin yargılanmasına 17 Eylül 2014’te devam edildi.
Bingöl Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada sanıkların Kürtçe savunmalarını alan mahkeme heyeti, tutuklu sanıkların tahliyesine karar vererek duruşmayı erteledi.
Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
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