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19 Eylül 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(09/094) Akın Birdal Suikastı Soruşturması…
İnsan Hakları Derneği (İHD) eski Başkanı Akın Birdal’a 12 Mayıs 1998’de İHD’nin Ankara’daki genel merkezinde düzenlenen suikastın ardından saldırıyla ilgisi olduğu iddia edilen fakat bulunamayan “Yeşil” kod adlı Mahmut Yıldırım hakkında açılan davaya 18 Eylül 2014’te başlandı.
Ankara 8. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmaya katılamayan Akın Birdal’ın yazılı ifadesini alan mahkeme heyeti, Mahmut Yıldırım hakkındaki yakalama kararı sonucunun beklenmesine karar vererek duruşmayı erteledi.
(09/095) Dilan Dursun Soruşturması…
Ankara’daki Gezi Parkı eylemlerinde öldürülen Ethem Sarısülük’ün 16 Haziran 2013’teki cenazesine gaz bombası kapsülüyle başından vurulan Dilan Dursun’un (20) yaralanmasıyla ilgili soruşturma devam ediyor.
Soruşturma kapsamında savcılığın Dilan Dursun’un vurulduğu an olay yerinde kimlerin görev yaptığını sorduğu öğrenildi.
Ankara Emniyet Müdürlüğü’nün ise olay yerinde görev yapan polislere dair üç farklı yazı gönderdiği 18 Eylül 2014’te öğrenildi.
İlk yazıda 18 polisin adına yer verilirken, ikinci liste “anlık görevlendirme yapıldı, elimizde liste yok” yanıtı verildiği, son yazıda da 8 polisin adının yer aldığı bildirildi.
(09/096) Mahkûm Olan Kişi…
Antalya’da yaşayan İbrahim Erim (43) hakkında facebook.com adresindeki hesabına ait kişisel sayfasına koyduğu fotomontajlı karikatür nedeniyle açılan dava 18 Eylül 2014’te sonuçlandı.
Antalya 14. Asliye Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada savunmasını yapan İbrahim Erim, yolsuzluk ve rüşvet iddialarına tepki göstermek amacıyla Recep Tayyip Erdoğan’ı başbakanlık görevindeyken fotomontajla Kanuni Sultan Süleyman gibi gösterdiğini ifade etti.
Kararını açıklayan hâkim, “kamu görevlisine görevinden dolayı hakaret ettiği” iddiasıyla yargılanan İbrahim Erim’e TCK’nin 125. maddesi uyarınca 6 bin lira adlî para cezası verdi. Hâkim daha sonra hükmün açıklanmasının geriye bırakıldığı söyledi.
(09/097) Terörle Mücadele Yasası Uygulamaları…
Erzurum’da 18 Eylül 2014’te, Atatürk Üniversitesi öğrencileri Ersin Bazyel ile Zelal Karabalık, kendilerini durduran sivil polislerce “yasadışı örgüt propagandası yaptıkları” iddiasıyla gözaltına alındı.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
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