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9 Ekim 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(10/037) Kobanê Direnişi’ne Destek Eylemlerine Saldırılar…
IŞİD adlı örgütün Rojava’nın Kobanê Kantonu’na yönelik kuşatması ve saldırıları 9 Ekim 2014 itibariyle 25. gününe girdi. IŞİD’in kentte katliam yapabileceği olasılığı üzerine KCK’nin çağrısıyla Türkiye’de başlayan eylemler 8 Ekim 2014’te de devam etti.
Eylemcilere polisin ve silahlı kimliği belirsiz sivil kişilerin saldırı düzenlemesi sonucu çıkan çatışmalarda 19 kişi yaşamını yitirmişti.
Şiddetin ve yaşam hakkına yönelik saldırıların devam etmesi üzerine 6 ilde ve ilçelerinde sokağa çıkma kararı alınmasına rağmen devam eden eylemlere saldırılar ve silahlı çatışmalar devam etti. Diyarbakır ve Mardin’de sokağa çıkma yasağının 10 Ekim 2014’e kadar uzatıldığı duyuruldu.
İzmir’in Bornova İlçesi’nde düzenlenen yürüyüşe polisin ateş açması sonucu ağır yaralanarak Ege Üniversitesi Tıp Fakültesi Hastanesi’ne kaldırılan Ekrem Kaçaroğlu (38) 9 Ekim 2014’te yaşamını yitirdiği açıklandı.
Mardin’in Kızıltepe İlçesi’nde 8 Ekim 2014’te Musa Anter Caddesi üzerinde 2 kişi öldürülmüş olarak bulundu. Ölenlerden birinin Suriye vatandaşı diğerinin de Suudi Arabistan vatandaşı olduğu öğrenildi.
Mardin’in Dargeçit İlçesi’ne bağlı Umutlu Köyü yakınlarında 7 Ekim 2014’te yaralı bir şekilde bulunan Eshan Akdoğan adlı kişi de 8 Ekim 2014’te yaşamını yitirdi. 
İstanbul’un Esenyurt İlçesi’nde göstericilerle kimliği belirsiz kişiler arasında çıkan çatışmada bir pompalı tüfekten açılan ateşle başından vurulan Mert Değirmenci (18) yaşamını yitirdi. Saldırıda 2’si ağır 4 kişi de yaralandı.
Adana’nın Yüreğir İlçesi’nde çatışmaların devam ettiği esnada kimliği belirsiz bir grupla evinin önünde oturan Ahmet Albay (69) uğradığı bıçaklı saldırıda yaşamını yitirdi, oğlu Veysi Albay’da yaralandı.
Siirt’te devam eden olaylarda geçici köy korucusu olduğu iddia edilen bir petrol istasyonu sahibinin açtığı ateşle ağır yaralanan Kamil Taş kaldırıldığı Devlet Hastanesi’nde 9 Ekim 2014’te yaşamını yitirdi. Saldırıda 5 kişi de yaralandı.
Böylelikle 6 Ekim 2014’ten beri devam eden çatışmalarda yaşamını yitirenlerin sayısı 26’ya yükseldi.
Çatışmalara ilişkin 8 Ekim 2014’te açıklama yapan Hür Dava Partisi (HÜDA-PAR) ölenlerden 4’ü Diyarbakır’da Köy-Der’e düzenlenen saldırıda olmak üzere toplam 6’sının kendileriyle bağlantılı kişiler olduğunu iddia etti.
Şiddetin devam etmesi nedeniyle toplanan Güvenlik Zirvesi’nin ardından açıklama yapan Başbakan Ahmet Davutoğlu çıkan olaylarda 145 kişinin de yaralandığını ayrıca 368 kişinin gözaltında tutulduğunu ifade etti.
Siirt’te gösteriler devam ederken kimliği belirsiz bir kişinin İnönü Mahallesi’ndeki polis karakoluna av tüfeğiyle ateş açması sonucu 2 polis, Karakol Mahallesi’nde açılan ateş ile bir komiser yaralandı. Kurtalan’da polislere pompalı tüfekle ateş açılması sonucu 2 polisin yaralandığı öğrenildi.
Demokratik Toplum Kongresi binası 8 Ekim 2014 sabahı “arama yapılacağı” gerekçesiyle özel harekât polisleri tarafından basıldı.
Van’ın Edremit İlçesi’nde DBP ilçe binası kimliği belirsiz kişiler tarafından ateşe verildi. Binada maddi hasar meydana geldi. Erciş İlçesi’nde DBP üyelerinin ve sempatizanlarının evlerine yönelik düzenlenen baskınlarda 48 kişinin gözaltına alındığı ileri sürüldü.
Mardin’in Derik İlçesi’nde HÜDA-PAR ilçe binasına kimliği belirsiz kişilerin molotofkokteyliyle saldırması sonucu binada maddi hasar meydana geldi.
Dargeçit İlçesi’ndeki gösterilere saldıran polisin açtığı ateş nedeniyle Mehmet Emin Gezer vurularak ağır yaralandı.
Diyarbakır’da 3 gündür devam eden çatışmalar nedeniyle 45 kişinin yaralandığı öğrenilirken, 30 kişinin de gözaltında tutulduğu bildirildi. 9 Ekim 2014’te düzenlenen ev baskınlarında ise 20 kişinin gözaltına alındığı iddia edildi.
Iğdır’da DBP’nin çağrısıyla 8 Ekim 2014’te düzenlenen yürüyüşe polis müdahale ederken, Erzurum’un Karayazı İlçesi’ndeki polis müdahalesinde plastik merminin isabet etmesi nedeniyle biri ağır 3 kişi yaralandı. Erzurum kent merkezindeki eyleme müdahale edilmesi üzerine çıkan çatışmada arasında HDP il başkanı Nevzat Çavuş’un da bulunduğu 4 kişi yaralandı. Muş’un Malazgirt İlçesi’nde ise yine plastik mermi kullanımı nedeniyle 3’ü ağır 5 kişi yaralandı.
Öte yandan 7 Ekim 2014’te hasta ziyaretine giden Muzaffer Gözen, İhsan Gözen, Servet Yılmaz, Bilal Yılmaz ve Eyüp Yılmaz adlı 5 kişinin içinde bulunduğu araç, Şanlıurfa yolu üzerinde yanmış halde bulundu. Araçtaki 5 kişiden hala haber alınamadığı bildirildi.
Adana’da 7 Ekim 2014’te Gülbahçe Mahallesi’nde yüzleri maskeli bir grubun açtığı ateş sonucu yaralanan Yılmaz Gürsel durumunun ağırlaşması üzerine yoğun bakıma alındı.
İstanbul’un Sultangazi İlçesi’nde HDP binasının silahlı gruplarca kuşatılması üzerine binada mahsur kalan 5 kişi kendi imkânlarıyla binadan ayrılabildi. Yalova’da da HDP binasının kuşatılması ve binaya saldırı düzenlenmesi sonucu 4 kişi yaralandı.
İstanbul’da geç saatlere kadar devam eden eylemler sonunda 66 kişinin gözaltına alındığı ifade edildi. Olaylar nedeniyle 3’ü polis 52 kişi de yaralandı.
Ankara’da devam eden çatışmaları ve polis şiddetini protesto etmek amacıyla Kolej Meydanı’nda yapılmak istenen yürüyüşe müdahale eden polis ekipleri 9 kişiyi gözaltına aldı.
Erzincan’da Kobanê’ye destek amacıyla yapılan basın açıklamasının ardından oturdukları mahalleye giden 7 kişi polislerce gözaltına alındı. Samsun’da yapılan açıklamaya aşırı sağcı bir grubun saldırması sonucu bir kişi yaralandı.
Mersin’in Tarsus İlçesi’nde çatışmalar devam ederken kimliği belirsiz kişilerin açtığı ateşle 4 polisin yaralandığı bildirildi. Öte yandan DBP ilçe binasının ateşe verilmesiyle bina kullanılamaz hale geldi.
Manisa’daki gösterilere müdahale eden polisin 6 kişiyi gözaltına aldığı öğrenildi. Diyarbakır’ın Dicle İlçesi’nde yaşanan silahlı çatışmalarla birlikte çıkan olaylarda 2’si sivil, 4’ü polis toplam 6 kişi yaralandı. Kayapınar İlçesi’nde DBP ilçe binasına kimliği belirsiz kişilerce açılan ateş sonucu binada maddi hasar meydana geldi.
Muş’ta DBP’nin çağrısıyla toplanan gruplara basınçlı su ve gaz bombalarıyla müdahale edilmesiyle 2 kişinin yaralandığı bildirildi.
(10/038) Gözaltında İşkence ve Kötü Muamele…
IŞİD kuşatması altında olan Kobanê’den Türkiye’ye sığınmak amacıyla Şanlıurfa’nın Suruç İlçesi’ne geçerken 5 Ekim 2014’te gözaltına alınan 160 kişinin tutuldukları Suruç Fen Lisesi’nde darp edilerek ölümle tehdit edildikleri ileri sürüldü.
(10/039) Yargılanan Gazeteci…
Ankara’da 13 Mart 2014’te düzenlenen bir gösteride polisin şiddet kullanımına tepki göstermek amacıyla TOMA’nın karşısında duran gazeteci Rahmi Yıldırım hakkında dava açıldığı 8 Ekim 2014’te öğrenildi.
Savcılığın “polise direndiği” gerekçesiyle Rahmi Yıldırım için 3 yıla kadar hapis cezası talep ettiği iddianameyi değerlendirerek kabul eden Ankara 33. Asliye Ceza Mahkemesi’nde yargılamaya 10 Şubat 2015’te başlanacağı öğrenildi.
(10/040) Cezaevlerinde Baskılar…
1997 yılında kolon kanseri hastalığına yakalanan ve kendi ihtiyaçlarını karşılamakta zorlanan Aydın Değirmenci’nin son bir yıl içinde talebi olmamasına rağmen 5 farklı cezaevine sevki yapıldığı ve en son Ordu E Tipi Cezaevi’ne gönderildiği 8 Ekim 2014’te öğrenildi.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
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