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14 Ekim 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(10/051) Gözaltında İşkence ve Kötü Muamele…
IŞİD kuşatması altında olan Kobanê’den Türkiye’ye sığınmak amacıyla Şanlıurfa’nın Suruç İlçesi’ne geçerken 5 Ekim 2014’te gözaltına alınan ve 9 gündür Suruç Spor Salonu’nda gözaltında tutulan aralarında gazetecilerin ve çocukların da bulunduğu 261 Rojavalı, tutuldukları salonun kapısını zorlayınca polisin gaz bombalı saldırısına maruz kaldı.
Gözaltı işlemini protesto etmek için bazı Rojavalılar’ın açlık grevi eylemine başlamaları üzerine yetkililerin toplam 9 çocuğun bulunduğu 261 kişiye yiyecek vermediği ileri sürüldü.
(10/052) Gözaltında İşkence ve Kötü Muamele…
Van’da Kobanê için yapılan destek eyleminde polisler tarafından gözaltına alınan Y.K.’nin (13) araç içinde ve götürüldüğü Emniyet Müdürlüğü’nde işkence gördüğü 13 Ekim 2014’te öğrenildi.
Y.K.’nin çene, bel, el ve kasık bölgesinin yanı sıra vücudunun çeşitli yerlerine cop darbesi aldığı, gözaltında tutulduğu süre boyunca sözlü tacize ve küfürlü ifadelere maruz kaldığı ailesi tarafından açıklandı.
Y.K.’nin gözaltında tutulduğu Çocuk Şubesi’nde yanındaki 5 çocuğun da işkence gördüğü, bir çocuğu gördüğü işkence sonucu kolunun kırıldığı bildirildi.
(10/053) İstanbul’da İşkence ve Kötü Muamele Gören Kişiye Açılan Dava…
İstanbul’un Fatih İlçesi’nde 18 Haziran 2012’de hamile bir yakınını hastaneye yetiştirmek için araç kullanan Ahmet Koca (23), yol kontrolü yapan polis ekibi tarafından durdurulmuştu. Ahmet Koca’nın hastaneye yetişmek için polis ekibine itiraz etmesi ve telefonda Kürtçe konuşması nedeniyle olay yerinde bulunan 10 polis memuru tarafından dakikalarca dövülmüştü. Bazı polis memurlarının Ahmet Koca’ya kemerle vurdukları daha sonra da gözaltına aldıkları olayı görüntüleyen bir telefon kamerası kaydının ortaya çıkması sonucu öğrenilmişti. Ahmet Koca’nın tutulduğu polis aracında da darp edildiği ve gözaltına alınmasına rağmen polis karakoluna götürülmediği de ortaya çıkmıştı.
Görüntüler üzerine açılan davada İstanbul 2. Ağır Ceza Mahkemesi’nde 11 polis memurunun “işkence yapmak” suçunu işledikleri gerekçesiyle 12’şer yıla kadar hapis cezası talebiyle yargılanmasına 13 Ekim 2014’te devam edildi.
Bir önceki duruşmada esas hakkındaki mütalaasını sunan savcı, “işkence” suçunun sabit olduğu gerekçesiyle sanıklara 12 yıla kadar hapis cezası verilmesini talep ederek olaya müdahale etmeyen polis memurları hakkında da “suçu önlememek ve delilleri toplamamak” fiillerinden suç duyurusunda bulunulmasını istemişti.
Davada aynı zamanda sanık olarak da yer alan Ahmet Koca’yla ilgili mütalaasını 13 Ekim 2014’teki duruşmada sunan savcı, “Ahmet Koca’ya yönelik suçlamaların soyut iddialardan öteye gitmediğini” ifade ederek “kamu görevlisine direnmek” suçundan beraat kararı verilmesini talep etti.
Mahkeme heyeti, tarafların esas hakkındaki son savunmalarını hazırlamaları amacıyla duruşmayı erteledi. 
(10/054) Kobanê Direnişi’ne Destek Eylemlerine Saldırılar… 
Diyarbakır’ın Hazro İlçesi’nde 13 Ekim 2014’te operasyon düzenleyen polis ekipleri, Kobanê eylemlerine katıldıkları gerekçesiyle Hakan Toptaş, Zeydin Karakaş ve Mehmet Zeyat Gökçe adlı 3 kişiyi gözaltına aldı.
Van’da ve Muradiye İlçesi’ndeki Kobanê eylemlerinin ardından gözaltına alınanlardan 48’i “yasadışı örgüt üyesi oldukları” suçlamasıyla 13 Ekim 2014’te tutuklandı.
Ağrı’nın Doğubayazıt İlçesi’nde düzenlenen eylemlerde gözaltına alınan 40 kişiden 30’u çıkarıldıkları mahkeme tarafından “kamu malına zarar verdikleri” ve “polise direndikleri” suçlamasıyla 13 Ekim 2014’te tutuklandı.
Iğdır’da 13 Ekim 2014’te eş zamanlı ev baskınları düzenleyen polis ekipleri 5’i çocuk 13 kişiyi, Bingöl’ün Karlıova İlçesi’nde de 3 kişiyi “yasadışı gösteriye katıldıkları” gerekçesiyle gözaltına aldı.
Siirt’teki gösterilerin ardından gözaltına alınan 18 kişiden 2’si “yasadışı örgüt üyesi oldukları” ve “kamu malına zarar verdikleri” suçlamasıyla 13 Ekim 2014’te tutuklandı. 
İstanbul Üniversitesi’nde 13 Ekim 2014’te IŞİD yanlılarının Fen Fakültesi binasına girerek öğrencilere saldırmasıyla çıkan çatışma üzerine polisin binaya girerek gözaltına aldığı 33 öğrenciye çıplak arama uygulamasının dayatıldığı iddia edildi.
Mardin’in Nusaybin İlçesi’nde 13 Ekim 2014’te IŞİD’in Kobanê’ye yönelik saldırılarına karşı düzenlenen eyleme polisin gaz bombaları ve basınçlı suyla saldırması sonucu 12 kişi yaralandı.
Mersin’de eylemler nedeniyle gözaltına alınan 102 kişiden 32’si “yasadışı örgüt üyesi oldukları” ve “yasadışı örgüt propagandası yaptıkları” suçlamalarıyla 13 Ekim 2014’te tutuklandı. 
Ardahan’da ise 11 Ekim 2014’te gözaltına alınan Burhan Dursun, Necati Doğan, Taner Keleş, Serkan Balcı, Burhan Uymaz adlı 5 kişi “yasadışı örgüt propagandası yaptıkları” iddiasıyla tutuklandı.
Mardin’in Nusaybin İlçesi’nde sivil polisler tarafından gözaltına alınan Tenzile Irmak ve Mesut Aslan “yasadışı örgüt adına suç işledikleri” gerekçesiyle tutuklandı.
(10/055) Gezi Parkı Eylemleri Nedeniyle Yargılanan Kişiler…
Gezi Parkı eylemlerine destek vermek amacıyla Afyonkarahisar’da düzenlenen protesto gösterilerine katıldıkları için 54 kişi hakkında dava açıldığı 14 Ekim 2014’te öğrenildi.
Savcının “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet ettikleri” suçlamasını yönelttiği 54 kişi ile ilgili iddianameyi kabul eden Afyonkarahisar 1. Asliye Ceza Mahkemesi’nde yargılamaya önümüzdeki günlerde başlanacak.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
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