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31 Ekim 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(10/152) Şanlıurfa’da Yargısız İnfaz Girişimi…
Şanlıurfa’nın Suruç İlçesi’nde 30 Ekim 2014’te Kobanê sınır hattını geçmek isteyen gruba askerlerin ateş açması sonucu Mustafa Xelil çenesinden vurularak yaralandı.
(10/153) Antalya’da Kürt İşçilere Irkçı Saldırı…
Antalya’nın Serik İlçesi’nde 30 Ekim 2014’te mevsimlik tarım işçisi olarak çalışan Şırnaklı aileler ırkçı bir grubun saldırısına uğradı.
Saldırıya uğrayan işçilerin kaldığı çadırları ateşe veren ve işçileri yaralayan saldırganlara müdahale etmeyen polis ekiplerinin bazı işçileri gözaltına aldığı öğrenildi.
(10/154) Şırnak’ta Şüpheli Asker Ölümü…
Şırnak’ın Uludere İlçesi’ne bağlı Beje (Gülyazı) Köyü’ndeki sınır karakolunda zorunlu askerlik hizmetini yapan Van nüfusuna kayıtlı Ferhat Işık’ın 29 Ekim 2014’te nöbet kulübesinde intihar ettiği iddia edildi. Ailesi Ferhat Işık’ın vücudunda darp izleri bulunduğunu ve dillerinin kırılmış olduğunu savundu.
(10/155) Elazığ’da Şüpheli Asker Ölümü…
Elazığ’ın Kovancılar İlçesi’ne bağlı Okçular Köyü’ndeki jandarma karakolunda zorunlu askerlik hizmetini yapan Sivas’ın Kangal İlçesi’nin nüfusuna kayıtlı Mustafa Karakurt’un 30 Ekim 2014’te nöbet dönüşü arkadaşının silahının “kazara” ateş alması sonucu yaşamını yitirdiği öğrenildi.
(10/156) Hrant Dink Cinayeti Davası…
Yargıtay 9. Ceza Dairesi’nin sonuçlanan Hrant Dink cinayeti davasında 18 sanık hakkında verilen beraat kararlarını bozmasının ve özel yetkili mahkemelerin değişmesinin ardından yargılamaya dosyanın gönderildiği İstanbul 5. Ağır Ceza Mahkemesi’nde 30 Ekim 2014’te devam edildi.
Duruşmada mahkeme heyeti, Yargıtay 9. Ceza Dairesi’nin “sanıkları suç işlemek amacıyla kurulan bir örgüte üye olmaktan yargılanmalılar” tespitiyle verdiği bozma kararına uymaya karar verdi.
Mahkeme heyeti ayrıca çocuk mahkemesinde yargılanan Ogün Samast’ın davasının ana davayla birleştirilmesine fakat Ali Öz’ün dava dosyasının birleştirilmesi talebinin reddine hükmederek duruşmayı 23 Ocak 2015’e erteledi.
(10/157) İstanbul’da İşkence ve Kötü Muamele Davasında Cezasızlık…
İstanbul’un Fatih İlçesi’nde 18 Haziran 2012’de hamile bir yakınını hastaneye yetiştirmek için araç kullanan Ahmet Koca (23), yol kontrolü yapan polis ekibi tarafından durdurulmuştu. Ahmet Koca’nın hastaneye yetişmek için polis ekibine itiraz etmesi ve telefonda Kürtçe konuşması nedeniyle olay yerinde bulunan 10 polis memuru tarafından dakikalarca dövülmüştü. Bazı polis memurlarının Ahmet Koca’ya kemerle vurdukları daha sonra da gözaltına aldıkları olayı görüntüleyen bir telefon kamerası kaydının ortaya çıkması sonucu öğrenilmişti. Ahmet Koca’nın tutulduğu polis aracında da darp edildiği ve gözaltına alınmasına rağmen polis karakoluna götürülmediği de ortaya çıkmıştı.
Görüntüler üzerine açılan davada İstanbul 2. Ağır Ceza Mahkemesi’nde 11 polis memurunun “işkence yapmak” suçunu işledikleri gerekçesiyle 12’şer yıla kadar hapis cezası talebiyle yargılandığı dava 30 Ekim 2014’te sonuçlandı.
Duruşmada tarafların esas hakkındaki mütalaaya karşı son savunmalarını alan mahkeme heyeti, sanıklardan Mehmet Karakoyun, Seyit Ali Aktaş, Can Ahmet Akgün, Ahmet Gülen ve Ahmet Özdemir adlı polisleri tüm suçlamalardan beraat ettirdi.
Diğer sanık polisler Adem Doğan, Muhammet Mustafa Gülcan, Atalay Erzurumlu, Ali Yener, Fatih Kalabalık ve Mustafa Altınok’a ise “işkence” yerine “eziyet” suçundan 2’şer yıl hapis cezası veren mahkeme heyeti, sanıkların duruşmalardaki iyi hallerinden ötürü 1’er yıl 8’er aya düşürdüğü hapis cezalarını 5 yıl süreyle de erteledi.
Davada aynı zamanda sanık olarak da yer alan Ahmet Koca hakkında da “kamu görevlisine direnmek” suçundan beraat kararı verildi.
(10/158) Hakkâri’de Darp Edilen Muhabir…
Hakkâri’nin Yüksekova İlçesi’nde 3 askerin silahlı kişilerce öldürülmesi olayıyla ilgili yayın yasağı getirilmesinin ardından 29 Ekim 2014’te polis ekipleri Cengiz Topel Caddesi’ndeki işyerlerine ait kamera kayıtlarını topladı.
Bu sırada uygulamayı görüntülemek isteyen Dicle Haber Ajansı (DİHA) muhabirlerine saldıran özel harekât ekiplerinin sıktığı plastik mermilerden birinin DİHA muhabiri Nedim Türfent’in sırtına isabet ettiği öğrenildi.
(10/159) Cezaevlerinde Baskılar…
Kobanê eylemlerinin ardından düzenlenen operasyonlar sonucu tutuklanarak Van M Tipi Cezaevi’ne gönderilen 8 çocuğa cezaevi girişinde çıplak arama uygulamasının dayatıldığı, çocukların itiraz etmesi üzerine darp edildikleri 31 Ekim 2014’te öğrenildi. Olayın ortaya çıkması üzerine 8 çocuğun Sincan (Ankara) Çocuk Cezaevi’ne sürgün edildikleri belirtildi.
(10/160) Karaman’da Slogan Nedeniyle Yargılanan Kişiler…
Berkin Elvan’ın polisin attığı gaz bombasıyla ölümüyle ilgili Karaman’da 12 Mart 2014’te yapılan basın açıklamasına katıldığı ve dönemin Başbakanı Recep Tayyip Erdoğan aleyhine slogan attığı gerekçesiyle Karamanoğlu Mehmetbey Üniversitesi Öğretim Görevlisi Elifhan Köse, Fatma Eser Gün ve Mehmet Hüner hakkında açılan davaya 28 Ekim 2014’te başlandı.
“Kamu görevlisine görevinden dolayı hakaret etmek”le suçlanan 3 kişiyle ilgili hazırlanan iddianameyi kabul eden Karaman 1. Sulh Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada TCK’nin 125. maddesi uyarınca yargılanan sanıkların ifadesini alan hâkim, dosyadaki eksikliklerin tamamlanması amacıyla duruşmayı 19 Aralık 2014’e erteledi.
(10/161) Ankara’daki Yumurtalı Eylem Nedeniyle Mahkûm Olan Kişiler…
Ankara’da 2 Haziran 2012’de Büyükşehir Belediye Başkanı Melih Gökçek’e kürtajla ilgili açıklamaları nedeniyle yumurta atan Neslihan Uyanık ve Nebiye Merttürk hakkında “basit yaralama”, “kamu görevlisine görevinden dolayı hakaret etme” ve “tehdit etme” suçlamalarıyla açılan dava 30 Ekim 2014’te sonuçlandı.
İddianameyi kabul eden Ankara 24. Asliye Ceza Mahkemesi’nde 10’ar yıl 4’er ay hapis cezası istenen 2 kadının yargılandığı davanın duruşmasında tarafların son savunmasını alan hâkim, iki kadına 2’şer yıl 7’er ay hapis cezası ve 500’er TL para cezası verdi. Hâkim daha sonra hapis cezalarının ertelendiğini açıkladı.
(10/162) Kobanê Eylemlerine Yönelik Operasyonlar… 
Diyarbakır’ın Bağlar İlçesi’nde 30 Ekim 2014’te ev baskınları düzenleyen polis ekipleri bir kişiyi, Siirt’te 7 kişiyi, Mardin’in Mazıdağı İlçesi’nde 8 kişiyi, Aydın’ın Ortaklar İlçesi’nde 5 kişiyi, Erzincan’da 16 kişiyi, Mardin’in Derik İlçesi’nde 3 kişiyi, Van’ın Çatak İlçesi’nde 5 kişiyi “eylemlere katıldıkları ve yasadışı örgüt propagandası yaptıkları” iddialarıyla gözaltına aldı.
Gözaltına alınan 45 kişiden Derik’te 3 kişi, Mazıdağı’nda 5 kişi, Çatak’ta da 1 kişi çıkarıldıkları mahkemelerce aynı gerekçelerle tutuklandı.
Erzurum’un Tekman İlçesi’nde 31 Ekim 2014’te Terörle Mücadele Şubesi’ne bağlı polislerin düzenlediği operasyon sonucu 11 kişi, Muş’un Varto İlçesi’nde 9 kişi, Aydın’ın Nazilli İlçesi’nde 8 kişi ve Mardin’in Derik İlçesi’nde de 3 kişi gözaltına alındı.
(10/163) Iğdır’da Ev Baskınları…
Iğdır’da özel harekât ekiplerinin düzenledikleri ev baskınları sonucu “çeşitli tarihlerde düzenlenen gösterilere katıldıkları” iddiasıyla gözaltına alınan biri çocuk 5 kişiden K.D. 30 Ekim 2014’te çıkarıldığı mahkeme tarafından tutuklandı.
(10/164) Iğdır’da Devam Eden KCK Davası…
“KCK Soruşturması” adı altında Iğdır’da 2012 yılında düzenlenen operasyonun ardından tutuklu 6 kişinin yargılanmasına 30 Ekim 2014’te devam edildi.
Erzurum 4. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada “yasadışı örgüt üyesi olmak”la suçlanan sanıklara ilişkin delil ikamesi yapan mahkeme heyeti, Ufuk Demir ile Hikmet Çark’ın tahliye edilmesine karar vererek duruşmayı erteledi.


Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
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image1.wmf


