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5 Kasım 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(11/013) Ankara’da HDP Üyesine Saldırı…
Ankara’da 4 Kasım 2014’te Halkların Demokratik Partisi (HDP) Parti Meclisi üyesi Ahmet Karataş partinin Mithatpaşa Caddesi’nde bulunan il binasında bıçaklı saldırıya uğradı.
Bir süre sonra saklandığı evde yakalanan saldırgan Emre Akman (28) tarafından defalarca bıçaklanan Ahmet Karataş ağır yaralı halde Numune Eğitim ve Araştırma Hastanesi’ne kaldırıldı. Ameliyatın ardından yoğun bakım servisine kaldırılan Ahmet Karataş’ın durumunun iyiye gittiği belirtildi.
Saldırıyla ilgili açıklama yapan HDP, saldırıya Cumhurbaşkanı, Başbakan ve hükümet üyelerinin son dönemde kendilerini hedef alan açıklamalarının neden olduğunu belirttiler.
Ankara’nın Çubuk İlçesi’nde yaşadığı öğrenilen saldırganın binaya gelmeden önce HDP’yi aradığı ve Erzurum’dan geldiğini belirterek yardım istediği öğrenildi.
(11/014) Şerzan Kurt Davası…
Muğla’da 11 Mayıs 2010’da, Muğla Üniversitesi’nde eğitim gören Kürt öğrencilerle ırkçı bir grup arasında sözlü sataşma nedeniyle çıkan kavgaya, polis ekiplerinin müdahalesi sırasında polis memuru Gültekin Şahin’in açtığı ateş sonucu Şerzan Kurt (21) adlı öğrenci kaldırıldığı hastanede 19 Mayıs 2010’da yaşamını yitirmişti.
Olayla ilgili açılan davada Gülekin Şahin’e verilen 8 yıllık hapis cezasını az bulan Yargıtay’ın “fiilin kasten işlendiği” ve “sanığın görevden atılması gerektiği” gerekçeleriyle kararı bozması üzerine yeniden yargılamaya 4 Kasım 2014’te başlandı.
Eskişehir 1. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmaya sağlık raporu gönderen sanık katılmadı. Taraf avukatlarının taleplerini dinleyen mahkeme heyeti, yurtdışına çıkış yasağı koyduğu sanığın tutuklanması talebini reddederek duruşmayı 5 Aralık 2014’e erteledi.
(11/015) Abdullah Cömert Davası…
Gezi Parkı eylemleri devam ederken 3 Haziran 2013’te Hatay’da katıldığı eylemde yaşamını yitiren Abdullah Cömert’in (22) ölümüne neden olan gaz bombası fişeğini atan tutuksuz sanık polis memuru Ahmet Kuş’un (29) yargılanmasına dosyanın “güvenlik” gerekçesiyle gönderildiği Balıkesir 2. Ağır Ceza Mahkemesi’nde 4 Kasım 2014’te başlandı.
Duruşmaya “olası kastla insan öldürmek” suçundan hakkında 25 yıla kadar hapis cezası istenen tutuksuz sanık polis Ahmet Kuş katılmadı. Mahkeme heyeti, Ahmet Kuş’un ifadesinin SESBİS ile Mersin’den alınacağını, tanık ifadelerinin de Hatay’da alınacağını açıkladı. Taraf avukatlarını dinleyen mahkeme heyeti, duruşmayı 3 Şubat 2015’e erteledi.
(11/016) Özcan Temel Davası…
Batman’da 2 Kasım 2013’te, silahlı bir grubun bir düğüne düzenlediği saldırı sonucu Özcan Temel’in (28) ensesine isabet eden kurşun sonucu yaşamını yitirmesinin ardından saldırıyı düzenledikleri iddiasıyla gözaltına alınan HÜDA-PAR üyelerinden Veysi Gültekin (40) hakkında açılan davaya 4 Kasım 2014’te devam edildi.
Batman 1. Ağır Ceza Mahkemesi’nde sanığın katılmadığı duruşmada tanık olarak ifade veren HÜDA-PAR üyesi Mehmet Emin Yıldız’ı dinleyen mahkeme heyeti, diğer tanıkların da dinlenmesi amacıyla duruşmayı 5 Şubat 2015’e erteledi.
(11/017) Malatya’da Yargılanan Kişiler…
Malatya’da 28 Aralık 2013’te İnönü Üniversitesi öğrencilerinin Roboskî katliamının yıl dönümde gerçekleştirilen katliamı protesto eylemine katılan 16 kişi hakkında açılan davaya 4 Kasım 2014’te devam edildi.
Malatya 3. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada sanıkların savunmasını alan mahkeme heyeti, sanıklardan Ayşe Sezik’e “yasadışı örgüt propagandası yaptığı” iddiasıyla 1 yıl 8 ay hapis cezası verdi.
Diğer sanıkların dosyanın daha detaylı incelenmesi talebini kabul eden mahkeme heyeti, duruşmayı 14 Kasım 2014’e erteledi.
(11/018) Malatya’da Mahkûm Olan Kişiler…
İnönü Üniversitesi (Malatya) öğrencilerinin 2013 yılında düzenlediği bir protesto gösterisine katıldıkları gerekçesiyle 10 kişi hakkında açılan davanın sonuçlandığı 4 Kasım 2014’te öğrenildi.
“Yasadışı örgüt propagandası yapmak”la suçlanan 10 kişiyle ilgili Malatya 3. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki karar duruşmasında sanıkların son savunmalarını alan mahkeme heyeti, 10 kişiye Terörle Mücadele Yasası’nın 7/2. maddesi uyarınca 1’er yıl 8’er ay hapis cezası verdi.
(11/019) Muş’ta Ev Baskınları…
Muş’ta 4 Kasım 2014’te ev baskınları düzenleyen özel harekât ekipleri 3’ü çocuk 4 kişiyi gözaltına aldı. Operasyonun gerekçesine dair açıklama yapılmadı.
(11/020) Kobanê Eylemlerine Yönelik Operasyonlar…
6 Ekim 2014’te IŞİD’in Kobanê’ye saldırılarını protesto eylemlerine katılanlara yönelik gözaltı operasyonları kapsamında Van’ın Çaldıran İlçesi’nde 4 Kasım 2014’te ev baskınları düzenleyen polis ekiplerinin gözaltına aldığı 4 kişiden Azad Çınarcı ve Fırat Çınarlı “yasadışı örgüt üyesi oldukları” suçlamasıyla tutuklandı.
(11/021) İstanbul’da Gözaltına Alınan Kişi…
Ezilenlerin Sosyalist Partisi (ESP) üyesi Gökben Keskin hakkında “yasadışı örgüt üyesi olduğu” iddiasıyla verilen 6 yıl 3 aylık hapis cezasının kesinleştiği gerekçesiyle İstanbul’da 3 Kasım 2014’te mahkemeye çıkarılmak üzere polislerce gözaltına alındı.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
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