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7-10 Kasım 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(11/035) Şırnak’ta Faili Meçhul Cinayet…
Şırnak’ın Cizre İlçesi’nde 7 Kasım 2014’te, Abdullah Budak (22) kimliği belirsiz kişilerce Karataş Sokakta başından tek kurşunla vurularak öldürüldü.
Cinayeti “Botan Şehît Rêber Timi” adlı bir grup dağıtığı bir bildiri ile 8 Kasım 2014’te üstlendi. 
(11/036) Şanlıurfa’da Yargısız İnfaz…
Şanlıurfa’nın Suruç İlçesi’nde IŞİD’in Türkiye’den Kobanê’ye geçişine engel olmak amacıyla başlatılan sınır nöbetine 6 Kasım 2014’te Özgür Sanat Girişimi üyeleri destek vermek istedi.
Suruç’un batısında bulunan Boydê Köyü’ne giden gruba askerler gaz bombaları ve gerçek mermili silahlarla saldırdı.
Saldırı sırasında sınırın Kobanê tarafında da insan zinciri oluşturan gruba askerin ateş açması sonucu yaklaşık 25 gündür sınır nöbeti eyleminde yer alan Toplumsal Özgürlük Platformu aktivisti Kader Ortakkaya (28) başından vurularak yaşamını yitirdi. Saldırıda 4 kişi de yaralandı.
(11/037) Diyarbakır’da Yargısız İnfaz Girişimi…
Diyarbakır’da 3 Kasım 2014’te yolda yürüyen R.H.’nin (14) adlı çocuk devriye görevi yapan zırhlı polis aracından atılan gaz bombasının başına isabet etmesi sonucu yaralandığı ileri sürüldü.
(11/038) İşçi Ölümleri[footnoteRef:5]… [5:  İş kazaları ve işçi ölümlerine dair veriler Haziran-2014’ten itibaren İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği Meclisi’nin raporlarına dayandırılmaktadır. ] 

İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği Meclisi 3 Kasım 2014’te, Ekim ayı boyunca meydana gelen iş kazaları ve alınmayan önlemler nedeniyle en az 160 işçinin, 2014 yılının ilk 10 ayı itibariyle 1600 işçinin yaşamını yitirdiğini açıkladı.
(11/039) Mersin’de Nefret Suçu…
Mersin’de 5 Kasım 2014’te kimliği belirsiz bir kişi tarafından darp edilen trans kadın Sinem yaralanarak hastaneye kaldırıldı. Aldığı darbeler sonucu Sinem’in elmacık kemiğinde ve alın bölgesinde 3 ayrı kırık oluştuğu öğrenildi.
(11/040) 12 Eylül Askeri Darbesine İlişkin Açılan İşkence Davasında Cezasızlık…
Kırklareli Cumhuriyet Savcılığı’nın, 12 Eylül 1980’de gerçekleştirilen askeri darbe döneminde işkenceli sorgulama merkezi olarak kullanılan Pınarhisar İlçesi’ndeki 86. Piyade Alayı’nde işkence gören 10 kişinin şikâyeti üzerine, o dönem ikisi polis üçü asker 5 kişi hakkında “işkence yapmak” suçunu işledikleri gerekçesiyle açtığı davaya 24 Haziran 2014’te devam edildi.
Kırklareli Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmaya davacı İbrahim Gezer, İsmet Çekmen, Şevki Konur, Birol Taşoğlu, İzzet Dülger, Recai Özen, Çetin Vural, Mustafa Erişen, Erdoğan Öner ve Metin Koç ile sanıklar emekli albay O.P., emekli yüzbaşı A.B., emekli başkomiser Ş.Ö. ile polis memurları C.D. ve R.K. katıldı. 
Duruşmada, şikâyetçilerin, sanıkların ve taraf avukatların ifadesini alan mahkeme heyeti, dosyanın zamanaşımına uğraması nedeniyle sanıkların beraat ettiğini açıkladı.
(11/041) İlkokulda Şiddet…
Antalya’nın Muratpaşa İlçesi’nde “yaramazlık yaptığı” gerekçesiyle öğretmeni B.Y.’nin fırlattığı kitap gözüne isabet eden K.K.’nin (9) göz kapağına dikiş atıldığı 6 Kasım 2014’te ortaya çıktı.
(11/042) Kışlada Nefret Suçu ve Darp Edilen Er…
Hakkâri’nin Çukurca İlçesi’ndeki 2. Hudut Tugay Komutanlığı Gazitepe Üs Bölgesi’nde zorunlu askerlik hizmetini yapan Murat İsi’nin cep telefonunda Kürtçe müzik bulunduğu gerekçesiyle 5 Kasım 2014’te çok sayıda er ve uzman çavuş tarafından darp edildiği ortaya çıktı.
(11/043) Cezaevinde Hücre Cezası Verilen Mahpuslar…
Isparta E Tipi Cezaevi’nde PKK davalarından tutulan mahpuslara “Kobanê Direnişi’ne destek vermek amacıyla açlık grevi yaptıkları” gerekçesiyle 11’er gün hücre cezası verildiği 7 Kasım 2014’te öğrenildi. 
(11/044) İstanbul’da Açtıkları Pankart Nedeniyle Yargılanan Çocuklar…
İstanbul’da 24 Ocak 2014’te Taksim Meydanı’nda 24 Ocak 2014’te, “Berkin Elvan’ın karnesini istiyoruz” yazılı pankartı açtıkları gerekçesiyle haklarında dava açılan F.A.T. (17) ile Y.E.’nin (17) yargılanmasına 5 Kasım 2014’te devam edildi.
“2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet etmek”le suçlanan çocukların İstanbul 6. Çocuk Mahkemesi’nde görülen duruşmasında Y.E.’nin ifadesini alan hâkim, sınavı olduğu için duruşmaya gelemeyen F.A.T.’nin ifadesinin alınması amacıyla duruşmayı 3 Şubat 2015’e erteledi.
(11/045) YÖK Karşıtı Eylemlere Müdahaleler…
İzmir’de 6 Kasım 2014’te Yükseköğretim Kurulu’nun kuruluş yıldönümünü protesto etmek amacıyla oturma eylemi yapan Necip Fazıl Kısakürek Anadolu Lisesi öğrencisi 12 çocuk coplanarak gözaltına alındı.
İstanbul’un Şişli İlçesi’ne bağlı Okmeydanı Semti’nde düzenlenen protesto eylemine polisin müdahalesi sonucu 9 kişi gözaltına alındı.
Diyarbakır’ın Bağlar İlçesi’nde bulunan İstanbul Büyükşehir Belediyesi Kiptaş Teknik ve Endüstri Meslek Lisesi öğrencilerinin derslere girmeyerek boykot eylemi yapmasına polisin müdahale etmesi sonucu 14 öğrenci gözaltına alındı.
Ankara’da 6 Kasım ve 8 Kasım 2014’te düzenlenen eylemlere polisin müdahalesiyle 4 kişi yaralandı, 5 kişi de gözaltına alındı.
(11/046) Hakkâri’de Sendika Eylemine Müdahale…
Eğitim-Sen Hakkâri Şubesi’nin hükümetin eğitimde kadrolaşma yaptığı gerekçesiyle 6 Kasım 2014’te düzenlediği protesto gösterisine polis ekiplerinin müdahale etmesi sonucu 8 kişi yaralandı.
(11/047) Vapurda Eylem Yapan Kişiler Hakkında Açılan Dava…
IŞİD saldırılarını protesto etmek amacıyla 14 Ekim 2014’te İstanbul’da, Beşiktaş-Kadıköy seferini yapan vapuru işgal eden 10 kişi hakkında dava açıldığı 8 Kasım 2014’te öğrenildi.
“2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet ettikleri” ve “ulaşım araçlarının kaçırılması veya alıkonulması” suçlamalarından 8’er yıla kadar hapis cezası talep edilen iddianameyi kabul eden ilgili Anadolu asliye ceza mahkemesinde 10 kişinin yargılanmasına önümüzdeki günlerde başlanacak.
(11/048) Kobanê Eylemlerine Yönelik Operasyonlar…
6 Ekim 2014’te IŞİD’in Kobanê’ye saldırılarını protesto eylemlerine katılanlara yönelik gözaltı operasyonları kapsamında Van’ın Erciş İlçesi’nde gözaltına alınan HDP ilçe örgütü eşbaşkanı İbrahim Siyahkaya 8 Kasım 2014’te tutuklandı.
Batman’da gözaltına alınan 6 kişiden Delil Doğan, Nevzat Akkoyun ve Hasan Tunç “yasadışı örgüt üyesi oldukları” gerekçesiyle 7 Kasım 2014’te tutuklandı.
Iğdır’da 7 Kasım 2014’te polislerce gözaltına alınan Çetin Yiğit (25) aynı gün çıkarıldığı mahkemece “yasadışı eyleme katıldığı” gerekçesiyle tutuklandı.
(11/049) İstanbul’da Anma Törenine Müdahale…
Askerin açtığı ateş sonucu Kobanê sınırında vurularak yaşamını yitiren Kader Ortakkaya adına 7 Kasım 2014’te İstanbul’un Kadıköy İlçesi’nde anma töreni yapmak isteyen gruba gaz bombalarıyla saldıran polis 2 kişiyi gözaltına aldı.
(11/050) Muş’ta Ev Baskınları…
Muş’un Bulanık İlçesi’nde polis ekiplerinin ev baskınları sonucu gözaltına alınan 4 kişiden biri çocuk 2 kişi “yasadışı örgüt üyesi oldukları” suçlamasıyla 6 Kasım 2014’te tutuklandı.
(11/051) Van’da Ev Baskınları…
Van’ın Başkale İlçesi’nde 6 Kasım 2014’te ev baskınları düzenleyen özel harekât ekipleri 5 kişiyi gözaltına alırken, operasyonun gerekçesine dair açıklama yapılmadı.
(11/052) Mersin’de Tutuklanan Çocuk…
Mersin’in Akdeniz İlçesi’nde 5 Kasım 2014’te, uzaklaştırıldığı meslek lisesinden tasdiknamesini almak için okula geldiği esnada gözaltına alınan Ü.T. “yasadışı örgüt üyesi olduğu” suçlamasıyla 8 Kasım 2014’te tutuklandı.
(11/053) Hatay’da Gözaltına Alınan Kişi…
Hatay’ın İskenderun İlçesi’nde 8 Kasım 2014’te, sığınmacı olduğu belirtilen ve adı öğrenilemeyen bir kişi “yasadışı örgüt adına suç işlediği” gerekçesiyle polislerce gözaltına alındı.
(11/054) Ankara’da Gözaltına Alınan Kişiler…
Ankara’nın Yenimahalle İlçesi’nde bir etkinlik duyurusu için afiş asan Ezilenlerin Sosyalist Partisi (ESP) aktivisti 3 kişi gözaltına alındı.
(11/055) Siirt’te Ev Baskınları…
Siirt’in Kurtalan İlçesi’nde 7 Kasım 2014’te ev baskınları düzenleyen Terörle Mücadele Şubesi’ne bağlı polis ekipleri 3 kişiyi gözaltına alırken, operasyonun gerekçesine yönelik açıklama yapılmadı.
(11/056) Van’da Tutuklanan Kişiler…
Van’da 9 Kasım 2014’te düzenlenen operasyon sonucu gözaltına alınan aralarında Şoförler ve Otomobilciler Odası Başkanı Emin Tuğrul ile Bakkallar ve Manavlar Odası Başkanı İsa Berge’nin de bulunduğu 7 kişiden Emin Tuğrul, Gazi Manto ve Nizam Oktay “yasadışı örgüte yardım ve yataklık ettikleri” gerekçesiyle aynı gün çıkarıldıkları mahkemece tutuklandı.
(11/057) İstanbul’da Parti Binasına Saldırı…
İstanbul’un Eyüp İlçesi’nde 8 Kasım 2014’te, HDP ilçe binasının tavanını delerek içeri giren kimliği belirsiz kişi ya da kişilerin birçok malzemeye zarar verdiği açıklandı.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
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