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12 Kasım 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(11/068) Diyarbakır’da Yargısız İnfaz…
Diyarbakır’ın Lice İlçesi’nde 11 Kasım 2014’te, Bingöl karayolunda aracıyla seyir halinde olan Muzaffer Gürül’e (23) Abalı Jandarma Karakolu’nda görevli askerlerin kurduğu barikatta “dur” ihtarına uymadığı gerekçesiyle ateş açıldı.
Kafasına isabet eden kurşunla ağır yaralanan Muzaffer Gürül kaldırıldığı Dicle Üniversitesi Tıp Fakültesi Hastanesi’nde yaşamını yitirdi.
Muzaffer Gürül’ün ölüm haberini alan yakınlarının olaya tepki göstermesi üzerine polis ekipleri Acil Servis’te bulunan aileye gaz bombalarıyla saldırdı.
(11/069) Yozgat’ta Darp Edilen Gazeteci…
Yozgat’ta yayımlanan Yenigün Gazetesi’nin Yayın Yönetmeni Evren Kurban, AKP’li Belediye Başkanı Kazım Arslan’ı eleştiren yazısını 5 Kasım 2014’te gazetede yayımladıktan sonra 10 Kasım 2014’te evine giderken kimliği belirsiz 3 kişinin demir çubuklu saldırısına uğradı. Yozgat Devlet Hastanesi’nde tedavi altına alınan Evren Kurban’ın kırılan sağ kolu alçıya alındı.
(11/070) Ankara’da Newroz Kutlaması Nedeniyle Yargılanan Kişiler…
Ankara’da 18 Mart 2012’de düzenlenen Newroz Kutlaması’nı organize eden ve kutlamaya katılan 147 kişi hakkında açılan davaya 10 Kasım 2014’te başlandı.
“2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet ettikleri” gerekçesiyle hapis cezası talep edilen 147 kişinin yargılandığı davanın Ankara 23. Asliye Ceza Mahkemesi’nde görülen duruşmasına katılan sanıkların ifadesini alan hâkim, ifade alma işleminin tamamlanabilmesi amacıyla duruşmayı 6 Nisan 2015’e erteledi.
(11/071) Erzurum’da Ev Baskınları…
Erzurum’da 11 Kasım 2014’te özel harekât ekipleri tarafından düzenlenen ev baskınları sonucu gözaltına alınan 8 kişiden Sedat Yıldız ile İmdat Candan kalekol yapımlarına karşı 9 Haziran 2014’te düzenlenen eyleme katıldıkları gerekçesiyle aynı gün tutuklandı.
(11/072) İstanbul’da Protesto Gösterisi Düzenledikleri Gerekçesiyle Mahkûm Olan Kişiler…
İstanbul’da 26 Ocak 2013’te kendisine verilen fahri doktora unvanını almak üzere Marmara Üniversitesi’nin Haydarpaşa Kampusu’na gelen Başbakan Recep Tayyip Erdoğan’ı protesto etmek isteyen öğrencilere müdahale eden polis ekipleri 19 öğrenciyi gözaltına almıştı.
Olayın ardından haklarında “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet ettikleri” iddiasıyla dava açılan 19 kişinin karar duruşması 11 Kasım 2014’te görüldü. Anadolu 4. Asliye Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada sanıkların son savunmalarını alan hâkim, 19 kişiye 5’er ay hapis cezası vererek hükmün açıklanmasını geri bıraktı.
(11/073) Kobanê Eylemlerine Yönelik Operasyonlar…
6 Ekim 2014’te IŞİD’in Kobanê’ye saldırılarını protesto eylemlerine katılanlara yönelik gözaltı operasyonları kapsamında Iğdır’da 11 Kasım 2014’te düzenlenen operasyonda Fırat Bozkurt (18) ve Erşan Bozkurt (19) gözaltına alındı. Daha önce gözaltına alınan Agit Yelbakan da yine 11 Kasım 2014’te tutuklandı.
İzmir’in Torbalı İlçesi’ndeki eylemlere katıldıkları iddia edilen kişilerin evlerine 11 Kasım 2014’te ev baskınları düzenleyen polis ekipleri 8 kişiyi gözaltına aldı.
Muş’ta 8 Ekim 2014’te düzenlenen eyleme katıldığı gerekçesiyle hakkında yakalama kararı bulunan Arif Sezgin (20) 11 Kasım 2014’te gözaltına alındıktan sonra aynı gün çıkarıldığı mahkemece tutuklandı.
(11/074) Van’da Yargılanan Çocuklar…
Van’da 2012 yılında düzenlenen bir gösteride “polise taş attıkları” gerekçesiyle tutuklanan 8 çocuğun yargılanmasına 11 Kasım 2014’te devam edildi.
“Yasadışı örgüt üyesi olmak”, “kamu malına zarar vermek”, “polise mukavemet etmek” ve “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet etmek”le suçlanan çocukların yargılandığı davanın Van 3. Ağır Ceza Mahkemesi’nde görülen duruşmasında çocukların savunmasını alan mahkeme heyeti, tutuklu 8 çocuğun tahliye edildiğini açıklayarak duruşmayı erteledi.
(11/075) Devam Eden DHKP/C Soruşturması…
18 Ocak 2013’te Terörle Mücadele Şubesi’ne bağlı polis ekiplerinin “yasadışı DHKP/C Örgütü Soruşturması” kapsamında Çağdaş Hukukçular Derneği üyesi avukatlara yönelik düzenlediği operasyonun ardından tutuksuz 22 avukatın yargılanmasına özel yetkili mahkemelerin kaldırılmasının ardından İstanbul 18. Ağır Ceza Mahkemesi’ne göndermişti.
Dosyanın Anayasa Mahkemesi’ne gönderilmesi talebini reddeden mahkeme heyeti, sanık avukatlarının savunmalarının hazır olmaması nedeniyle duruşmayı 13-14 Mayıs 2015’e erteledi.
Dava dosyası kapsamında Selçuk Kozağaçlı, Taylan Tanay, Barkın Timtik, Ebru Timtik, Günay Dağ, Oya Aslan, Özgür Yılmaz, Güray Dağ, Gülvin Aydın, Efkan Bolaç, Serhan Arıkanoğlu, Zeki Rüzgâr, Mümin Özgür Gider, Metin Narin, Sevgi Sönmez, Alper Tunga Saral, Rahim Yılmaz, Selda Yılmaz adlı avukatlar tutuksuz yargılanıyor.
(11/076) Diyarbakır’da Gözaltına Alınan Kişiler…
Diyarbakır’da 12 Kasım 2014’te, bir etkinlik duyurusu için afiş asan Ezilenlerin Sosyalist Partisi (ESP) aktivisti 5 kişi gözaltına alındı. “Kabahatler Yasası’na muhalefet etmek”le suçlanan 5 kişi 189’ar TL idarî ceza kesildikten sonra serbest bırakıldı. 
(11/077) Van’da Ev Baskınları…
Van’ın Başkale İlçesi’nde 11 Kasım 2014’te ev baskınları düzenleyen özel harekât ekipleri biri çocuk 4 kişiyi gözaltına alırken, operasyonun gerekçesine dair açıklama yapılmadı. 

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
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