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13 Kasım 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(11/078) Hakkâri’de Faili Meçhul Cinayet…
Hakkâri’nin Yüksekova İlçesi’nde 12 Kasım 2014’te evinin önünde kimliği belirsiz bir kişinin silahlı saldırısına uğrayan Hacı İrfan Atsız (60) yaşamını yitirdi. Hacı İrfan Atsız’ın HÜDA-PAR’ın çalışmalarında yer aldığı belirtildi.
(11/079) Cezaevinde Ölüm…
Bingöl M Tipi Cezaevi’nde tutulan Orhan Dursun’un yakalandığı mide kanserine bağlı olarak 3 Haziran 2014’te yaşamını yitirdiği öğrenildi. Konuyla ilgili olarak Bingöl Milletvekili İdris Baluken’in sorusunu yanıtlayan Adalet Bakanı Bekir Bozdağ, Orhan Dursun’un cezaevinde tutulduğu süre içinde 38 kere muayene olduğunu iddia etti ve buna rağmen teşhis konamadığını belirtti.
(11/080) Turgut Özal’ın Şüpheli Ölümü Davası…
8. Cumhurbaşkanı Turgut Özal’ın 17 Nisan 1993’teki şüpheli ölümüyle ilgili soruşturmanın 20 yıllık zamanaşımı süresinin dolmasına bir gün kala 16 Nisan 2013’te emekli Tuğgeneral Levent Ersöz hakkında Ankara 13. Ağır Ceza Mahkemesi’nde açılan davaya devam edildiği 12 Kasım 2014’te öğrenildi.
Gizli yapılan duruşmada gizli tanığın ifadesini alan mahkeme heyeti, savcının esas hakkındaki mütalaasını hazırlaması amacıyla duruşmayı erteledi.
(11/081) Gözaltında İşkence ve Kötü Muamele…
İstanbul’un Sultanbeyli İlçesi’nde 10 Kasım 2014’te, kendisine gelen duruşma celbini almak için Fatih Polis Karakolu’na giden Ş.Ş. (26), “işlerine karıştığı” gerekçesiyle polislerin kendisini darp ettiğini savundu.
Coplanarak silah dipçikleriyle dövüldüğünü belirten Ş.Ş., aldığı darbeler nedeniyle elinin kırıldığını ifade etti. 5 polis hakkında suç duyurusunda bulunan Ş.Ş. verdiği ifadede parasını da el koyan polislerin maden suyu şişesini makatına sokmaya çalıştığını söyledi.
Ş.Ş., götürüldüğü hastanedeki doktorun da darp izlerini raporlamadığını belirtti. Olayda Ş.Ş.’nin yanı sıra iki kişinin daha dövüldüğü öğrenildi.
(11/082) Antalya’da Yargılanan Polisler…
Antalya’da Gezi Parkı eylemlerinin devam ettiği 3 Haziran 2013’te, sıkılan basınçlı sudan korunmak için bir ağacın arkasına saklanan Erdem Kara’nın (25) çok sayıda polis tarafından dövüldüğü kamera kaydı görüntüleri sonucu öğrenilmişti.
Erdem Kara’yı dakikalarca tekmeleyerek ve coplayarak darp eden polislerden 6’sı hakkında hazırlanan iddianamenin kabul edildiği 12 Kasım 2014’te öğrenildi.
Antalya 28. Asliye Ceza Mahkemesi’nde 6 polisin “kasten yaralama” suçundan yargılanmasına 16 Aralık 2014’te başlanacak.
(11/083) Gezi Parkı Eylemleri Nedeniyle Yargılanan Kişiler…
Ankara’da 6 Haziran 2013’teki Gezi Parkı eylemlerine katıldıkları gerekçesiyle haklarında dava açılan 26 kişinin yargılanmasına 12 Kasım 2014’te başlandı.
“Yasadışı örgüt üyesi olmak”la suçlanan 26 kişinin Ankara 12. Ağır Ceza Mahkemesi’nde görülen duruşmasında sanıkların kimlik tespitini yapan ve ifadelerini alan mahkeme heyeti, sanık avukatlarının savunmalarını da dinledikten sonra duruşmayı 12 Şubat 2015’e erteledi.
(11/084) Erzurum’da Ev Baskınları…
Erzurum’da 11 Kasım 2014’te özel harekât ekipleri tarafından düzenlenen ev baskınları sonucu gözaltına alınan 8 kişiden Fırat Aydın ve Orhan Gündüz de kalekol yapımlarına karşı 9 Haziran 2014’te düzenlenen eyleme katıldıkları gerekçesiyle tutuklandı. Operasyonda tutuklananların sayısı 4’e yükseldi.
(11/085) Diyarbakır’da Gözaltına Alınan Gazete Dağıtımcısı…
Ahmet Boltan adlı gazete dağıtımcısı Diyarbakır terminalinde 12 Kasım 2014’te Özgür Gündem Gazetesi’nin ve Azadiya Welat Gazetesi’nin dağıtımını yaparken polislerce gerekçe göstermeksizin gözaltına alındı.
(11/086) Kobanê Eylemlerine Yönelik Operasyonlar…
7 Ekim 2014’te Siirt’in Kurtalan İlçesi’nde, IŞİD’in Kobanê’ye saldırılarını protesto eylemlerine katıldığı gerekçesiyle gözaltına alınan fakat “denetimli serbestlik” kararı verilerek serbest bırakılan Derviş Yılmaz 12 Kasım 2014’te imza vermek için gittiği karakolda gözaltına alındı. Mahkemeye sevk edilen Derviş Yılmaz tutuklandı.
Diyarbakır’da daha önce de gözaltına alınan fakat serbest bırakılan Abdullah Topdemir ile adı öğrenilemeyen bir kişi düzenlenen baskın sonucu yeniden gözaltına alındı.
Bitlis’in Tatvan İlçesi’nde düzenlenen operasyonla gözaltına alınan 10 kişiden Yılmaz Eskin, Burhan Hulagi ve Ahmet Beyhan aynı gün çıkarıldıkları mahkeme tarafından tutuklandı.
(11/087) Ağrı’da Gözaltına Alınan Kişiler…
Ağrı’nın Patnos İlçesi’nde ev baskınları düzenleyen Terörle Mücadele Şubesi’ne bağlı polis ekiplerinin “çeşitli tarihlerde düzenlenen eylemlerde yer aldıkları” iddiasıyla gözaltına aldığı 8 kişiden Azad Pala (20) ile Metin Özdek (35), “yasadışı örgüt propagandası yaptıkları” ve “kamu malına zarar verdikleri” suçlamasıyla 12 Kasım 2014’te tutuklandı.
(11/088) Hakkâri’de Ev Baskınları…
Hakkâri’nin Şemdinli İlçesi’nde ve köylerinde 12 Kasım 2014’te özel harekât ekipleri tarafından düzenlenen ev baskınları sonucu 4 kişi gözaltına alındı. Operasyonun gerekçesine dair açıklama yapılmadı. 
(11/089) Van’da Ev Baskınları…
Van’da ve Başkale İlçesi’nde 12 Kasım 2014’te ev baskınları düzenleyen özel harekât ekipleri 4’ü çocuk 5 kişiyi gözaltına alırken, operasyonun gerekçesine dair açıklama yapılmadı. 

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
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