Sayfa | 2

	

	TÜRKİYE İNSAN HAKLARI VAKFI
Human Rights Foundation of Turkey
Mithatpaşa Cad. 49/11 6. Kat Kızılay/Ankara
Tel: +90 312 310 6636 Fax: +90 312 310 6463
e-mail: tihv@tihv.org.tr         www.tihv.org.tr 




[bookmark: _GoBack]Türkiye İnsan Hakları Vakfı Dokümantasyon Merkezi[footnoteRef:1][footnoteRef:2][footnoteRef:3][footnoteRef:4] [1:  Dokümantasyon Merkezi’nin hak ihlali raporu kesinleşmediği ölçüde iddiadır, ihlal iddiası yargı kararları dahil olmak üzere Dokümantasyon Merkezi’nin derinlikli araştırmaları sonucu ya kesinleşerek veri olur veya hak ihlali bilânçosundan çıkarılır.]  [2:  E-posta grubuna üye olmak için: eozer@tihv.org.tr adresine konu başlığına “günlük insan hakları raporu üyelik talebi” yazarak boş e-posta atınız.]  [3:  https://www.facebook.com/TIHV.HRFT]  [4:  https://twitter.com/insanhaklari] 

18 Kasım 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(11/114) Adana’da Şüpheli Asker Ölümü…
Adana’nın Ceyhan İlçesi’nde bulunan Mustafabeyli Jandarma Karakolu’nda zorunlu askerlik hizmetini yapan Kahramanmaraş’ın Elbistan nüfusuna kayıtlı Yılmaz Bolat (26) 17 Kasım 2014’te nöbet değişimi esnasında silahla başından vurulmuş halde bulundu. Ağır yaralı halde hastaneye kaldırılan Yılmaz Bolat yaşamını yitirdi.
(11/115) Cezaevinde İşkence ve Sürgün İddiası…
Manisa E Tipi Cezaevi’nde adlî bir suçtan dolayı hükümlü olarak tutulan Yunus Kalkan’ın (29) kaldığı koğuşa 1 Kasım 2014 gecesi giren gardiyanların dakikalarca darp edildiği ortaya çıktı.
İşkence iddiasına dair suç duyurusunda bulunan ailesi, Yunus Kalkan’ın aldığı darbelere bağlı olarak baygınlık geçirdiğini ve hastaneye kaldırıldığını belirtti.
Olayla ilgili olarak Manisa Milletvekili Özgür Özel’in cezaevinde inceleme yapmak ve Yunus Kalkan’la görüşmek istemesi üzerine hükümlünün Zile (Tokat) M Tipi Cezaevi’ne sevk edildiği 18 Kasım 2014’te öğrenildi.
(11/116) Gezi Parkı Eylemi Nedeniyle Yargılanan Avukat…
İstanbul’daki Gezi Parkı eylemleri döneminde Taksim Meydanı’nda göstericiler tarafından ters çevrilmiş bir polis aracının üzerine çıkıp sol yumruğunu kaldırarak hatıra fotoğrafı çektiren ve bunu Instagram adlı sosyal paylaşım sitesine koyan Avukat Yeşinil Yeşilyurt’un fotoğrafını yayımlayan Akit Gazetesi’nin haberini delil kabul eden savcılığın dava açtığı 18 Kasım 2014’te öğrenildi.
Savcılığın “suçu ve suçluyu övdüğü” iddiasıyla TCK’nin 215. maddesi uyarınca hapis cezası talep ederek hazırladığı iddianameyi kabul eden Çağlayan 6. Asliye Ceza Mahkemesi’nde yargılamaya 3 Şubat 2015’te başlanacak. Fotoğrafı izinsiz olarak yayımlayan Akit Gazetesi hakkında yapılan suç duyurusuna ise takipsizlik kararı verildiği öğrenildi.
(11/117) Aydın’da Eylem Nedeniyle Yargılanan Kişiler…
İstanbul’da polisin attığı gaz bombasının fişeğinin isabet etmesi nedeniyle tedavi gördüğü hastanede yaşamını yitiren Berkin Elvan için Aydın’ın Didim İlçesi’nde 14 Mart 2014’te kurulan çadıra baskın düzenleyen polis ekiplerinin gözaltına aldığı 30 kişi hakkında açılan davaya 17 Kasım 2014’te başlandı.
“Kamu malına zarar vermek” ve “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet etmek” suçlamalarından 11’er yıla kadar hapis cezasıyla yargılanan sanıkların Didim 2. Asliye Ceza Mahkemesi’nde görülen duruşmasında kimlik tespiti yapan ve ifade alan hâkim, ifade alma işleminin tamamlanması amacıyla duruşmayı erteledi.
(11/118) Bolu’da Oturma Eylemine Müdahale…
Dönem başından itibaren 31 öğrenciye uzaklaştırma cezasının verildiği Bolu Abant İzzet Baysal Üniversitesi’nde cezaları protesto etmek için 17 Kasım 2014’te oturma eylemi yapan öğrencilere müdahale eden polis ekipleri 45 öğrenciyi darp ederek gözaltına aldı.
(11/119) Kobanê Eylemlerine Yönelik Operasyonlar…
7 Ekim 2014’te Van’ın Çaldıran İlçesi’nde, IŞİD’in Kobanê’ye saldırılarını protesto eylemlerine katıldığı gerekçesiyle 15 Kasım 2014’te gözaltına alınan Orhan Ağaç “yasadışı örgüt üyesi olduğu” suçlamasıyla aynı gün çıkarıldığı mahkemece tutuklandı.
Muradiye İlçesi’nde ve köylerinde özel harekât ekiplerinin düzenlediği ev baskınlarında ise 2 kişi gözaltına alındı.
Ağrı’nın Taşlıçay İlçesi’nde ifade vermek üzere Emniyet Müdürlüğü’ne çağrılan İlhan Budak (37), Tahsin Taşdemir (42) ve Aydın Kuş (25) adlı 3 kişi “kamu malına zarar verdikleri” iddiasıyla gözaltına alındı. Tutak İlçesi’nde düzenlenen operasyonda ise 3 kişinin gözaltına alındığı öğrenildi.
İstanbul’un Arnavutköy İlçesi’nde HDP ilçe binasından çıkan 2 kişi sivil polislerce gözaltına alındı.
(11/120) Mersin’de Afiş Asarken Gözaltına Alınan Kişi…
Hatay’ın Samandağı İlçesi’nde 17 Kasım 2014’te, bir etkinlik duyurusu için afiş asan Ezilenlerin Sosyalist Partisi (ESP) üyesi Seda Baykan hakkında yakalama kararı olduğu gerekçesiyle polislerce gözaltına alındı. 

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
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