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21 Kasım 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(11/138) Erzurum’da Faili Meçhul Cinayet…
Erzurum’un Tekman İlçesi’ne bağlı Hacıömer Köyü’nde 19 Kasım 2014’te Mustafa Bingöl (76) adlı kişi evinin önünde kimliği belirsiz silahlı bir grubun silahlı saldırısına uğraması sonucu yaşamını yitirdi. Mustafa Bingöl’ün bir süre önce bölgedeki PKK militanlarının faaliyetlerine yönelik jandarma karakoluyla görüştüğü belirtildi.
(11/139) Mardin’deki Faili Meçhul Cinayetler Soruşturması…
Mardin’de ve ilçelerinde 1992-1996 yılları arasında işlenen gözaltında kaybedilen ve faili meçhul cinayete kurban giden 22 kişiye ilişkin aralarında dönemin Diyarbakır İl Jandarma Komutanı Albay Eşref Hatipoğlu ile Kızıltepe İlçe Jandarma Komutan vekili Hasan Atilla Uğur’un da bulunduğu 9 sanık hakkında açılan davanın 28 Kasım 2014’te görülmesi planlanıyordu.
İddianameyi kabul eden Mardin 2. Ağır Ceza Mahkemesi’nin duruşmanın görülmesine 8 gün kala diğer ağır yaşam hakkı ihlali davalarında olduğu gibi sanıkların talebi üzerine davanın “güvenlik” gerekçesiyle başka bir kente gönderilmesi için Yargıtay’a başvurduğu 20 Kasım 2014’te öğrenildi.
4’ü asker 5’i köy korucusu 9 kişi hakkında hazırlanan iddianameyi Yargıtay, Ankara 5. Ağır Ceza Mahkemesi’ne gönderdi. Sanıkların “güvenliğinin sağlanması” üzerine yargılamaya önümüzdeki günlerde başlanacak.
(11/140) Erzurum’da Eylemden Dolayı Yargılanan Kişiler…
Erzurum’un Hınıs İlçesi’nde 28 Ağustos 2014’te düzenlenen bir protesto gösterisine katıldıkları için haklarında dava açılan biri tutuklu 11 kişinin yargılanmasına 20 Kasım 2014’te başlandı.
“2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet ettikleri” ve “kamu görevlisine direndikleri” suçlamasıyla yargılanan sanıkların kimlik tespitini yapan ve ifadesini alan Hınıs Ağır Ceza Mahkemesi heyeti, tutuklu sanık Naim Küçükkaya’nın tahliye edilmesine karar vererek duruşmayı erteledi.
(11/141) Ankara’da Sendika Eylemine Müdahale…
TBMM Plan ve Bütçe Komisyonu’nda görüşülen 2015 yılı sağlık bütçesini protesto Etmek amacıyla Ankara’da 20 Kasım 2014’te TBMM önünde açıklama yapmak isteyen Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçileri Sendikası (SES) üyeleri ve yöneticilerinden oluşan gruba müdahale eden polis ekipleri 16 sendikacıyı gözaltına aldı. Müdahalede 4 kişi de yaralandı.
(11/142) Kobanê Eylemlerine Yönelik Operasyonlar…
Kobanê eylemlerinin ardından gözaltına alma ve tutuklamaya yönelik operasyonlar devam ediyor. Batman’da 20 Kasım 2014’te düzenlenen ev baskınlarında 8 kişinin gözaltına alındığı belirtildi.
Ağrı’nın Tutak İlçesi’nde “yasadışı eyleme katıldıkları” iddiasıyla gözaltına alınanlardan Ferdi Dinç (36) ve Kasım Şafi (37) “kamu malına zarar verdikleri” iddiasıyla 20 Kasım 2014’te tutuklandı.
(11/143) Hakkâri’de Devam Eden KCK Davası…
Hakkâri’de 25 Nisan 2011’de “KCK Soruşturması” adı altında düzenlenen operasyonun ardından haklarında dava açılan tutuksuz 23 kişinin yargılanmasına 20 Kasım 2014’te devam edildi.
Hakkâri 1. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmaya katılan sanıkların savunmalarını alan mahkeme heyeti, duruşmayı 20 Ocak 2015’e erteledi.
(11/144) İstanbul’da DYG Davası’ndan Yargılanan Kişiler…
İstanbul’da 2011 yılının Mart ayında düzenlenen eşzamanlı ev baskınları sonucu çoğunluğu Demokratik Yurtsever Gençlik (DYG) üyesi olan 72 kişi gözaltına alınmıştı.
Operasyonun ardından tutuksuz 72 kişi hakkında açılan davaya özel yetkili mahkemelerin kaldırılmasının ardından dosyaya bakmakla görevlendirilen Çağlayan 19. Ağır Ceza Mahkemesi’nde 20 Kasım 2014’te devam edildi.
“Yasadışı örgüte yardım ve yataklık etmek” ve “yasadışı örgüt üyesi olmak”la suçlanan sanıkların avukatlarının taleplerini alan mahkeme heyeti, dosyanın Anayasa Mahkemesi’ne gönderilmesi talebini reddederek duruşmayı 5 Mayıs 2015’e erteledi. 
(11/145) İstanbul’da Afiş Astıkları İçin Gözaltına Alınan Kadınlar…
25 Kasım Kadına Yönelik Şiddete Karşı Uluslararası Mücadele Günü nedeniyle İstanbul’un Kartal İlçesi’nde 20 Kasım 2014’te afiş asan 3 kadın, polislerce gözaltına alındı.
Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
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