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Türkiye İnsan Hakları Vakfı Dokümantasyon Merkezi[footnoteRef:1][footnoteRef:2][footnoteRef:3][footnoteRef:4] [1:  Dokümantasyon Merkezi’nin hak ihlali raporu kesinleşmediği ölçüde iddiadır, ihlal iddiası yargı kararları dahil olmak üzere Dokümantasyon Merkezi’nin derinlikli araştırmaları sonucu ya kesinleşerek veri olur veya hak ihlali bilânçosundan çıkarılır.]  [2:  E-posta grubuna üye olmak için: eozer@tihv.org.tr adresine konu başlığına “günlük insan hakları raporu üyelik talebi” yazarak boş e-posta atınız.]  [3:  https://www.facebook.com/TIHV.HRFT]  [4:  https://twitter.com/insanhaklari] 

1-2 Aralık 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(12/001) Eskişehir’de Dava Açılan Darp Etme Olayı…
Gezi Parkı eylemleri devam ederken Eskişehir’de 2 Haziran 2013’te düzenlenen protesto gösterilene katıldığı için Doğukan Bilir adlı öğrenciyi sopalarla döven 2’si polis 3 kişi hakkında “basit yaralama” suçundan açılan davaya Eskişehir 9. Asliye Ceza Mahkemesi’nde 1 Aralık 2014’te başlandı.
Duruşmada mütalaasını sunan savcı, Doğukan Bilir’e coplarla vurdukları görülen polisler Şaban Gökpunar ve Selçuk Bal ile meşe odunuyla vuran Serkan Kavak hakkında “kasten yaralama” suçundan TCK’nin 86/3. maddesi uyarınca 1’er yıl 6’şar aya kadar hapis cezası verilmesini istedi.
Hâkim, sanıkların son savunmalarını hazırlamaları amacıyla duruşmayı 22 Aralık 2014’e erteledi.
(12/002) Dilan Alp Davası…
İstanbul’da 1 Mayıs 2013’te düzenlenen İşçi Bayramı kutlamalarına müdahale eden polisin attığı gaz bombası kapsülüyle ağır şekilde yaralanan Dilan Alp’in İstanbul 5. İdare Mahkemesi’nde açtığı tazminat davasına İstanbul Valiliği’nin savunma gönderdiği 1 Aralık 2014’te öğrenildi.
Savunmada “Dilan Alp ve arkadaşlarının barışçıl bir amaç için gelmedikleri, aynı tip kıyafet giyerek ve yüzlerini tanınmayacak şekilde kapatmak suretiyle emniyet güçlerine taş, sapan, bilye, molotofkokteyli ve fişek attıkları ayrıca iddiaların aksine polis güçlerinin saldırıya uğradığı” ifadelerinin yer aldığı bildirildi.
(12/003) Devam Eden Kobanê Eylemleri ve Gözaltı Operasyonları…
Mardin’in Nusaybin İlçesi’ndeki gösterilere katıldıkları gerekçesiyle gözaltına alınan 2 çocuk 1 Aralık 2014’te “yasadışı eyleme katıldıkları” suçlamasıyla tutuklandı.
Diyarbakır’ın Silvan İlçesi’nde 1 Aralık 2014’te düzenlenen gösteriye müdahale eden polis ekipleri 6 kişiyi gözaltına aldı.
İstanbul’da 1 Aralık 2014’te Tünel Meydanı’ndan Galatasaray Meydanı’na yürüyüş yapmak isteyen gruba polisin saldırması sonucu 7 kişi gözaltına alındı, 2 kişi de yaralandı. 
(12/004) Şanlıurfa’da Devam Eden KCK Davası…
 “KCK Soruşturması” kapsamında Şanlıurfa’nın Birecik İlçesi’nde 2012 yılında düzenlenen operasyonun ardından haklarında” yasadışı örgüt üyesi oldukları” iddiasıyla dava açılan tutuklu 6 kişinin yargılanmasına 1 Aralık 2014’te devam edildi.
Şanlıurfa 1. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada sanıklara ilişkin delil ikamesini yapan mahkeme heyeti, sanıkların tutuklu kaldıkları süreyi göz önünde bulundurarak tahliye edilmelerine karar verdi ve duruşmayı erteledi.
(12/005) Ağrı’da Ev Baskınları…
Ağrı’nın Tutak İlçesi’nde 2 Aralık 2014’te eş zamanlı ev baskınları düzenleyen özel harekât ekipleri 2 çocuğu gözaltına alırken, operasyonun gerekçesine yönelik açıklama yapılmadı. 
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Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer
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