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3 Aralık 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(12/006) İşçi Ölümleri[footnoteRef:5]… [5:  İş kazaları ve işçi ölümlerine dair veriler Haziran-2014’ten itibaren İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği Meclisi’nin raporlarına dayandırılmaktadır. ] 

İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği Meclisi 2 Aralık 2014’te, Ekim ayı boyunca meydana gelen iş kazaları ve alınmayan önlemler nedeniyle en az 123 işçinin, 2014 yılının ilk 11 ayı itibariyle 1723 işçinin yaşamını yitirdiğini açıkladı.
(12/007) Cezaevinde Sevk Edilen Hasta Mahpuslar…
Van F Tipi Cezaevi’nde PKK Davası’ndan tutulan Diyar Kaydu ile Diren Yaşa adlı hasta mahpusların talepleri olmaksızın bir başka cezaevine sevk edildikleri 2 Aralık 2014’te öğrenildi.
Sevk edilen mahpuslardan Diyar Kaydu’nun sol gözünde %80 görme yetisi kaybı olduğu, dizinde aldığı bir darbe sonucu kalıcı rahatsızlık bulunduğu; Diren Yaşa’nın ise vücudunun omurilik bölgesinde şarapnel parçaları bulunduğu belirtildi.
(12/008) Berkin Elvan Eyleminden Yargılanan Çocuklar…
İstanbul’daki Gezi Parkı eylemleri döneminde polisin kullandığı biber gazı kapsülünün isabet etmesi sonucu uzun süre komada kaldıktan sonra yaşamını yitiren Berkin Elvan (15) için İstanbul’un Bağcılar İlçesi’nde bulunan Yavuz Sultan Selim Lisesi’nde eylem yapan 2’si tutuklu 3 kişi hakkında açılan davaya 2 Aralık 2014’te devam edildi.
Bakırköy 46. Asliye Ceza Mahkemesi’nde görülen davanın duruşmasında “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet ettikleri”, “kamu görevlisine direndikleri” ve “kamu malına zarar verdikleri” suçlamalarıyla yargılanan sanıkların ifadesini alan hâkim, tutuklu sanıklar Enis Öskan (20) ve İsmail Korkmaz’ın (18) tahliye edilmesine karar vererek duruşmayı 2 Nisan 2015’e erteledi.
(12/009) Devam Eden Kobanê Eylemleri ve Gözaltı Operasyonları…
Ağrı’da 2 Aralık 2014’te düzenlenen gösterinin ardından ev baskınları düzenleyen polis ekipleri biri çocuk 3 kişiyi gözaltına aldı.
Diyarbakır’ın Silvan İlçesi’nde 1 Aralık 2014’te düzenlenen gösteriye müdahale eden polis ekiplerinin gözaltına aldığı 9 çocuğa “Kabahatler Yasası’na aykırı hareket ettikleri” gerekçesiyle 189’ar lira para cezası kesildi.
Kobanê’deki çatışmalarda yaşamını yitiren Jinda Delila (Fadime Demirkaya) adlı militan için 2 Aralık 2014’te Silvan’da düzenlenen cenaze törenine müdahale eden polis ekipleri 2 kişiyi gözaltına aldı.


Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer
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