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12 Aralık 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(12/075) Yargılanan Polis Memuru…
İstanbul’da 28 Mayıs 2013’te, Gezi Parkı’ndaki ağaçların söküleceği veya kesileceği iddiaları nedeniyle eylem yapan gruba polis memurları müdahale ederken Ceyda Sungur’u hedef alarak biber gazı sıkan polis memuru Fatih Zengin (23) hakkında açılan davaya 11 Aralık 2014’te devam edildi.
2 yıla kadar hapis cezası verilmesi ve meslekten men edilmesi talebiyle yargılanan Fatih Zengin, Çağlayan 73. Asliye Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada verdiği ifadede günlerce uykusuz kalması ve saatlerce ayakta beklemesi nedeniyle sağlıklı düşünemediğini ve bu nedenle biber gazını sıktığını iddia etti.
Duruşma sonunda hâkim, sanık savunmasında belirtilen müdür yardımcısı Ramazan Emekli, Zeki Bayrak ve Mesut Karabıyık’ın tanık olarak dinlenmesi için ilgili birimlere yazı yazılmasına karar vererek duruşmayı 10 Mart 2015’e erteledi.
(12/076) İstanbul’da Darp Edilen Öğrenciler…
İstanbul’da 11 Mart 2014’te kendilerine saldıran ve bazı arkadaşlarını yaralayan aşırı sağcı öğrenci grubunu protesto ederek üniversite kampusuna girmek isteyen Marmara Üniversitesi öğrencilerine müdahale eden polis ekipleri 16 öğrenciyi darp ederek gözaltına aldı.
(12/077) Cezaevinde Hücre Cezası Verilen Mahpuslar…
Kandıra (Kocaeli) 1 Nolu F Tipi Cezaevi’nde PKK Davası’ndan aldıkları cezadan dolayı tutulan Musa Sertkal, Fehmi Arslan ve Sinan İyit’e koğuşlara kamera konulmasına itiraz ettikleri gerekçesiyle cezaevi yönetimince 10’ar günlük hücre cezası verildiği 11 Aralık 2014’te öğrenildi.
(12/078) Kobanê Eylemlerine Yönelik Operasyonlar… 
Kobanê eylemlerine katılanlara yönelik gözaltı operasyonlarını sürdüren polis ekipleri 11 Aralık 2014’te bu gerekçeyle Erzurum’un Hınıs İlçesi’nde Melih Özkul’u gözaltına aldı.
Muş’un Varto İlçesi’nde gözaltına alınan biri çocuk 7 kişi de “yasadışı örgüt üyesi oldukları”, “yasadışı örgüt üyesi olmamakla birlikte yasadışı örgüt adına suç işledikleri”, “kamu malına zarar verdikleri” ve “görevli polise direndikleri” iddialarıyla 11 Aralık 2014’te tutuklandı.
(12/079) Ardahan’da Eyleme Müdahale…
Ağrı’nın Göle İlçesi’nde 11 Aralık 2014’te PKK militanlarına ait mezarlığın açılışına katılan gruba müdahale eden polis ekipleri 19 kişiyi gözaltına aldı.
(12/080) Mersin’de Eyleme Müdahale…
19. Milli Eğitim Şurası’nda alınan kararları protesto etmek amacıyla 11 Aralık 2014’te Mersin’de bulunan Pozcu Anadolu Lisesi önünde kendilerini zincirleyerek eylem yapan 4 çocuk darp edilerek gözaltına alındı. 
(12/081) İstanbul’da Gezi Parkı Eylemlerinin Yıldönümünden Yargılanan Kişiler…
İstanbul’da Gezi Parkı eylemlerinin başlamasının 1. Yıldönümü dolayısıyla 31 Mayıs 2014’te eylem yaptıkları iddiasıyla gözaltına alınan ve haklarında dava açılan 6 kişinin yargılanmasına 12 Aralık 2014’te başlandı.
6 kişinin “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet ettikleri”, “kasten insan yaraladıkları” ve “polise direndikleri” suçlamalarından yargılandığı davanın Çağlayan 71. Asliye Ceza Mahkemesi’nde görülen duruşmasında sanıkların kimlik tespitini yapan ve ifadelerini alan hâkim dosyadaki eksikliklerin giderilmesi amacıyla duruşmayı erteledi.
(12/082) Malatya’da 8 Mart Eyleminden Yargılanan Kadınlar…
Malatya’da Dünya Kadınlar Günü dolayısıyla 8 Mart 2014’te düzenlenen yürüyüşe polisin müdahalesi sonucu gözaltına alınan 50 kadın hakkında dava açıldığı 11 Aralık 2014’te öğrenildi.
Soruşturmasını tamamlayan savcının hazırladığı iddianamede “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet ettikleri”, “kamu malına zarar verdikleri” ve “polise direndikleri” iddialarıyla 10’ar yıl hapis cezası istediği bildirildi.
İddianameyi kabul eden Malatya 7. Asliye Ceza Mahkemesi’nde tutuksuz 50 kişinin yargılanmasına 3 Nisan 2015’te başlanacak.
(12/083) Kars’ta Ev Baskını…
Kars’ın Kağızman İlçesi’nde 11 Aralık 2014’te düzenlenen ev baskınında Demokratik Bölgeler Partisi (DBP) İlçe Örgütü Eş Başkanı Turan Gündoğan gözaltına alındı. Operasyonun gerekçesine yönelik açıklama yapılmadı.


Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
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