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13-15 Aralık 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(12/084) Hakkâri’de Şüpheli Asker Ölümü…
Hakkâri’nin Çukurca sınırın sıfır noktasında bulunan Çukurca Komando Taburu’nda zorunlu askerlik hizmetini yapan Zonguldak’ın Çaycuma İlçesi’nin nüfusuna kayıtlı Aykut K.’nin 14 Aralık 2014’te nöbet tuttuğu esnada intihar ettiği iddia edildi.
(12/085) Kışlada Kendini Yaktığı İddia Edilen Asker…
Tekirdağ 8. Mekanize Piyade Tugay Komutanlığı’nda zorunlu askerlik hizmetini yapan Mardin’in Nusaybin İlçesi’nin nüfusuna kayıtlı Dilbirin Doğan’ın (20) 11 Aralık 2014’te benzin dökerek kendini ateşe verdiği iddia edildi. Ağır yaralanan ve vücudunda 3. derece yanık olduğu belirlenen Dilbirin Doğan’ın durumunun kritik olduğu öğrenildi.
(12/086) Manisa’da Kürt İşçilere Saldırı…
Manisa’nın Demirci İlçesi’nde inşaat işçisi olarak çalışan Ağrılı 4 işçinin 6 Aralık 2014’te kendi aralarında Kürtçe konuştukları sırada 100 kişilik bir grubun ırkçı saldırısına maruz kaldıkları öğrenildi.
(12/087) Musa Anter Davası…
Yazar Musa Anter’in 20 Eylül 1992’de 1. Kültür ve Sanat Festivali’nin konuğu olarak geldiği Diyarbakır’da kimliği belirsiz bir kişi tarafından vurularak öldürülmesiyle ilgili dosyanın zamanaşımına uğramasına az bir zaman kala tetikçi olduğu belirtilen Hamit Yıldırım, 1992/2598 numaralı dosyayı yeniden inceleyen Diyarbakır Savcılığı’nın talimatı üzerine gözaltına alınmıştı.
Şırnak’ın Kumçatı Beldesi’nde gözaltına alınan JİTEM elemanı Hamit Yıldırım, Diyarbakır Emniyet Müdürlüğü’ndeki sorgusunun ardından 2 Temmuz 2012’de savcılığa çıkarılmış, soruşturmayı yürüten Özel Yetkili Cumhuriyet Savcısı Osman Coşkun tarafından ifadesi alınan Hamit Yıldırım, çıkarıldığı Diyarbakır 7. Ağır Ceza Mahkemesi tarafından tutuklanmıştı.
Başlatılan soruşturma sonunda tetikçilik yaptığı belirtilen Hamit Yıldırım ile “Yeşil” kod adlı Mahmut Yıldırım, Abdülkadir Aygan ve emekli albay Savaş Gevrekçi hakkında açılan davaya Diyarbakır 2. Ağır Ceza Mahkemesi’nde 12 Aralık 2014’te devam edildi.
Duruşmada taraf avukatlarını dinleyen ve taleplerini alan mahkeme heyeti, Akın Birdal’a yönelik suikast girişimi nedeniyle açılan davanın esas numaralı iddianame ve duruşma tutanaklarının avukatlar tarafından dosyaya verilmek istenmesine rağmen Ankara 8. Ağır Ceza Mahkemesi’nden istenmesine karar vererek duruşmayı erteledi.
(12/088) Uğur Kurt Soruşturması…
İstanbul’da polisin açtığı ateş sonucu yaşamını yitiren Uğur Kurt’un ölümüyle ilgili hazırlanan iddianameye asliye ceza mahkemesinin verdiği “görevsizlik” kararı 12 Aralık 2014’te Çağlayan 14. Ağır Ceza Mahkemesi’nce kabul edildi. Polis memuru S.K.’nin “olası kastla insan öldürmek” suçundan 25 yıla kadar hapis cezası talebiyle yargılanmasına önümüzdeki günlerde başlanacak.
İstanbul’un Şişli İlçesi’ne bağlı Okmeydanı Semti’nde 22 Mayıs 2014’te polis ekipleri protestocu gruplara müdahale etmişti. Bu esnada müdahalenin olduğu yere yakın olan cemevinde bekleyen Uğur Kurt polis memuru S.K.’nin açtığı ateş sonucu yaşamını yitirmişti.
Uğur Kurt’un ölümüne neden olan silahın balistik raporlarının da silahı S.K.’nin ateşlediğini belirtmesi üzerine savcılığın S.K. hakkında hazırlanan iddianame değerlendirilmesi amacıyla İstanbul 85. Asliye Ceza Mahkemesi’ne gönderilmişti.
S.K.’nin “taksirle insan öldürmek” suçunu işlediğini iddia eden savcının S.K. hakkında 3 yıldan 6 yıla kadar hapis cezası talep ettiği iddianameyi 30 Ekim 2014’te kabul eden hâkim, S.K.’nin “olası kastla insan öldürdüğünü” belirterek “görevsizlik” kararı verdiği dosyayı ağır ceza mahkemesine göndermişti. 
(12/089) İstanbul’da Gözaltında İşkence ve Kötü Muamele…
İstanbul’un Gaziosmanpaşa İlçesi’nde 8 Aralık 2014’te düzenlenen bir eyleme katılan eylemciyle kıyafeti benzediği için gözaltına alınan kot yıkama atölyesi işçisi R.C.’nin (15) götürüldüğü Karayolları Polis Karakolu’nun saatlerce darp edildiği ileri sürüldü. Tutuklanması talebiyle savcılığa sevk edilen R.C. serbest bırakıldı.
(12/090) Trabzon’da Polisin Dövdüğü Kişi…
Trabzon’da çevik kuvvet ekibinde görevli polislerin, tartıştıkları bir kişiyi Atatürk Meydanı’nda dakikalarca darp ettikleri ortaya çıkan kamere kaydı görüntüleri sonucu 14 Aralık 2014’te öğrenildi.
(12/091) Devam Eden Şırnak’ta Gözaltında Kaybetme Davası…
Şırnak’ın Silopi İlçesi’nin Görümlü Beldesi’ne bağlı Derecik Mezrası’nda 14 Mayıs 1993’te “PKK’ye yardım ve yataklık yaptıkları” iddiasıyla dönemin Şırnak Tugay Komutanı Mete Sayar’ın emriyle gözaltına alınan 6 köylüden bir daha haber alınamadı.
6 köylünün akıbetine ilişkin Mete Sayar, Görümlü 1. Mekanize Piyade Tabur Komutanı emekli Albay Hasan Basri Vural, 3. Bölük Tim Komutanı Üsteğmen İbrahim Kıraç, Yüzbaşı Murat Ali Yıldız, Kayseri Hava İndirme Tugayına bağlı teğmen Serdar Tekin ile 2. Komando Tabur Komutanlığından Tansel Erok hakkında açılan davaya Ankara 9. Ağır Ceza Mahkemesi’nde 12 Aralık 2014’te devam edildi.
Ankara 9. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmaya katılan ve o dönem zorunlu askerlik hizmetini yapan Necdet Okucu, gözaltına alınan köylülerin işkence gördüğüne tanık olduğunu belirtti.
Duruşma sonunda mahkeme heyeti, sanıkların tutuklanması talebini reddederek duruşmayı 27 Şubat 2015’e erteledi.
(12/092) Samanyolu Yayın Grubuna Operasyon…
İstanbul merkezli olmak üzere 14 Aralık 2014’te toplam 13 ilde İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı’nın talimatıyla Zaman Gazetesi’nin de içinde yer aldığı Samanyolu Yayın Grubu’na polis ekipleri operasyon düzenledi. Yapılan baskınlar sonucu haklarında arama-yakalama kararı çıkarılan 31 kişiden arasında Samanyolu Yayın Grubu’nun Başkanı Hidayet Karaca ile Zaman Gazetesi Genel Yayın Yönetmeni Ekrem Dumanlı’nın da bulunduğu 27 kişi “makul şüphe”yle gözaltına alındı.
Operasyona gerekçe olarak “Tahşiyeciler” adlı bir gruba yönelik yayımlanan haberler ile Samanyolu Televizyonu’nda yer alan dizilerin bazı bölümlerinde söz konusu grubun hedef alındığı iddiaları gösterildi. 
Cumhurbaşkanı tarafından 12 Aralık 2014’te onaylanarak yürürlüğe giren 6572 sayılı Yasa doğrultusunda ise operasyon kapsamında soruşturulacak şüpheliler ve avukatlarının soruşturma dosyasını incelemelerine ve dosyadan örnek almalarına kısıtlama getirildi. 
(12/093) Cumhurbaşkanını Protestoya Müdahale…
İstanbul’da 13 Aralık 2014’te Sinan Erdem Spor Salonu’nda düzenlenen Şeb-i Arus törenine katılan Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ı protesto ederek pankart açmak isteyen 2 kişi polislerce darp edilerek gözaltına alındı.
(12/094) İstanbul’da Gözaltına Alınan TV Yöneticisi…
Almanya’dan 13 Aralık 2014’te Türkiye’ye dönen TV10 Genel Yayın Müdürü Nevin Yıldız kanalda yayınlanan kliplerle ilgili başlatılan soruşturma nedeniyle Atatürk Havalimanı’nda (İstanbul) gözaltına alındı.
(12/095) Başbakanı Protestoya Müdahale…
AKP’nin il örgütü kongresi için 13 Aralık 2014’te Adana’ya gelen Başbakan Ahmet Davutoğlu’nu protesto eden Halkevleri üyelerine polisin müdahale etmesi sonucu 12 kişi gözaltına alındı, 1 kişi de yaralandı.
(12/096) Çanakkale’de Newroz Mitinginden Mahkûm Olan Kişiler…
Çanakkale’de 21 Mart 2014’te düzenlenen Newroz kutlamasının tertip komitesinde yer alan 7 kişi hakkında “Siyasi Partiler Yasası’na aykırı kutlama yaptıkları” iddiasıyla açılan davanın 14 Aralık 2014’te Çanakkale 2. Asliye Ceza Mahkemesi’nde görülen karar duruşmasında hâkim, sanıklara 200’er lira adlî para cezası verdi.
(12/097) Şırnak’ta Eyleme Müdahale…
Şırnak’ın Cizre İlçesi’nde 14 Aralık 2014’te, son dönemde yoğunlaşan gözaltı operasyonlarını protesto etmek için düzenlenen eyleme polisin gerçek mermili silahlarla müdahale etmesi sonucu Metin Bayar (19) adlı kişi yüzüne isabet eden kurşunla yaralandı.
(12/098) Kobanê Eylemlerine Yönelik Operasyonlar…
Kobanê eylemlerine katılanlara yönelik gözaltı operasyonlarını sürdüren polis ekipleri 12 Aralık 2014’te bu gerekçeyle Batman’ın Gercüş İlçesi’nde 4 kişiyi, Ağrı’nın Tutak İlçesi’nde ise 3 kişiyi gözaltına aldı.
Tutak’ta gözaltına alınan 3 kişiden İlhan Özkartal (37) ve Turan Aydın (36), “yasadışı örgüt propagandası yaptıkları” iddiasıyla 13 Aralık 2014’te tutuklanarak Ağrı M Tipi Cezaevi’ne gönderildi.
14 Aralık 2014’te de İstanbul’da HDP Arnavutköy İlçe Örgütü yöneticisi Yavuz Kahraman, Van’da ise arasında HDP Edremit İlçe Örgütü Eş Başkanı Recep Gültepe’nin bulunduğu 4 kişi gözaltına alındı.
Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer
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