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23 Aralık 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(12/162) Güneydoğu’da Operasyonlar, Saldırılar…
Mardin’de 22 Aralık 2014’te Bagok Dağı çevresinde devriye görevi yapan askerî birliğin geçişi sırasında yola döşenen patlayıcının infilak etmesi sonucu 7 asker yaralandı.
(12/163) Muharrem Dalsüren Davası…
Ankara’da Gezi Parkı eylemleri sırasında sokakta temizlik yaparken polisin attığı gaz bombasının isabet etmesi sonucu sağ gözünü kaybeden Çankaya Belediyesi işçisi Muharrem Dalsüren’in Ankara 4. İdare Mahkemesi’nde açtığı tazminat davasına da İçişleri Bakanlığı’nın savunma gönderdiği 23 Aralık 2014’te öğrenildi.
İçişleri Bakanlığı’nın gönderdiği savunmada kolluk görevlilerinin yasada kendilerine tanınan yetkileri kullandıklarını iddia ettiği bildirildi. Bakanlığın ayrıca daha önceki savunmalarında da olduğu gibi “davacı aktif olarak eylemcilerin arasında yer alıp güvenlik güçlerine direniş göstermediği kabul edilse dahi her makul insanın alacağı tedbirleri almamıştır. Zararlı olay idarenin eyleminden değil, zarar görenin kendi kusurundan meydana gelmiştir” ifadelerini kullandığı ortaya çıktı.
(12/164) Kobanê Eylemlerinden Yargılanan Kişiler…
Muş’ta 6-8 Ekim 2014 tarihleri arasında düzenlenen Kobanê eylemlerine katıldıkları gerekçesiyle haklarında dava açılan tutuklu Fuat Şeker, İbrahim Emre, Mücahit Kırgeç, Recep Akkuş, Halil Çiçek ve Deniz Tarhan adlı 6 kişinin yargılanmasına 22 Aralık 2014’te başlandı.
“Yasadışı örgüt üyesi olmamakla birlikte yasadışı örgüt adına suç işledikleri”, “kamu malına zarar verdikleri” ve “polise direndikleri” suçlamasıyla yargılanan 6 kişinin Muş Ağır Ceza Mahkemesi’nde görülen duruşmasında sanıkların kimlik tespitlerini yaparak ifadelerini alan hâkim, sanıkların tahliye edilmesine karar vererek duruşmayı erteledi.
(12/165) Eskişehir’de Tutuklanan Kişi…
Erzurum’un Tekman İlçesi’nde 21 Mart 2012’de düzenlenen Newroz kutlamasında yaptığı konuşma nedeniyle hakkında dava açılan Orhan Özdemir 22 Aralık 2014’te Eskişehir’de gözaltına alındıktan sonra aynı gün “yasadışı örgüt propagandası yaptığı” suçlamasıyla tutuklanarak Eskişehir H Tipi Cezaevi’ne gönderildi.
(12/166) Roboskî Katliamı Protestosundan Mahkûm Olan Kişiler…
Muş’ta 28 Aralık 2013’te, Roboskî katliamının yıldönümünü için yapılan protesto eyleminde okudukları marş nedeniyle haklarında “yasadışı örgüt propagandası yapmak” iddiasıyla dava açılan İdris Gürkan, Rıdvan Çelebi ile Arafat Altun’a Muş Ağır Ceza Mahkemesi’nde 22 Aralık 2014’te görülen karar duruşmasında Terörle Mücadele Yasası’nın 7/2. maddesi uyarınca 10’ar ay hapis cezası verildi.
(12/167) Kobanê Eylemlerine Yönelik Operasyonlar…
Kobanê eylemlerine katılanlara yönelik operasyonlar kapsamında Bitlis’in Ahlat İlçesi’nde 22 Aralık 2014’te baskın düzenleyen polislerin gözaltına aldığı 7 kişiden 3’ü aynı gün çıkarıldıkları mahkeme tarafından “yasadışı örgüt propagandası yaptıkları” iddiasıyla tutuklandı.
(12/168) İstanbul’da Parti Binasına Saldırı…
İstanbul’da 22 Aralık 2014’te Ezilenlerin Sosyalist Partisi’nin (ESP) Maltepe İlçe Örgütü binasına kimliği belirsiz kişilerce düzenlenen ses bombalı saldırı sonucu binada maddi hasar meydana geldi.
(12/169) Van’da Gözaltına Alınan Kişi…
Van’da 22 Aralık 2014’te bir internet kafeye baskın düzenleyen Terörle Mücadele Şubesi’ne bağlı çok sayıda polis Necdet Abi’yi (25) gözaltına aldı. Operasyonun gerekçesi açıklanmadı.


Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
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