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31 Aralık 2014 Günlük İnsan Hakları Raporu
(12/226) İstanbul’da Askerin Vurduğu Kişi…
30 Aralık 2014’te İstanbul’un Bağcılar İlçesi’nde bulunan Topçular Kışlası’nda askerlik yapan bir arkadaşını ziyarete giden Ömer Güneş (25), arabasını park ederken tartışma yaşadığı bir uzman çavuş tarafından vuruldu. Vücuduna 3 kurşun isabet eden Ömer Güneş’in kaldırıldığı hastanede yoğun bakımda tutulduğu öğrenildi.
(12/227) Ethem Sarısülük Soruşturması…
Ankara’daki Gezi Parkı protestoları sırasında Ethem Sarısülük’ü silahla vurarak öldüren tutuklu polis memuru Ahmet Şahbaz hakkındaki disiplin soruşturmasının tamamlandığı 30 Aralık 2014’te öğrenildi.
Emniyet Müdürlüğü İl Polis Disiplin Kurulu Başkanlığı’nca yürütülen soruşturmada Ahmet Şahbaz’ın olayda bir kusuru olmadığı gerekçesiyle ceza verilmesine yer olmadığına karar verildiği bildirildi.
(12/228) Şırnak’ta Polislerce Darp Edilen Kişi…
Şırnak’ın Cizre İlçesi’nde 29 Aralık 2014’te, yolda yürürken sivil polislerin gerekçe göstermeden kendisini gözaltına almak istemelerine karşı çıkan Kahraman Caba’nın dakikalarca dövüldüğü ve zırhlı bir polis aracına bindirildiği kamera kaydı görüntülerinin ortaya çıkmasıyla öğrenildi.
(12/229) Erzurum’da Protesto Eyleminden Yargılanan Kişiler…
Erzurum’da düzenlenen bir protesto gösterisine katıldıkları gerekçesiyle haklarında “yasadışı örgüt üyesi oldukları” ve “yasadışı örgüt propagandası yaptıkları” suçlamasıyla dava açılan tutuklu 5 kişinin yargılanmasına 30 Aralık 2014’te başlandı.
Erzurum 1. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada kimlik tespitinin yapılmasının ve savunmaların alınmasının ardından mahkeme heyeti, Fırat Aydın ve Orhan Gündüz’ün tahliye edilmesine, Sedat Yıldız, İmdat Candan ve Zelal Karabalık’ın ise tutukluluk hallerinin devam etmesine karar vererek duruşmayı 5 Şubat 2015’e erteledi.
(12/230) İzmir’de Yargılanan Çocuklar…
İzmir’de 13 Mart 2014’te Konak Meydanı’nda toplanarak Berkin Elvan’ı anan lise öğrencisi 11 çocuk hakkında dönemin Başbakanı Recep Tayyip Erdoğan’a hakaret ettikleri iddiasıyla açılan davaya devam edildiği 30 Aralık 2014’te öğrenildi.
İzmir 4. Çocuk Mahkemesi’ndeki duruşmada “kamu görevlisine görevinden dolayı hakaret etmek” suçunu düzenleyen TCK’nin 125. maddesi uyarınca yargılanan çocukların avukatlarının taleplerini dinleyen hâkim duruşmayı erteledi.
Aynı eylemde 11 çocukla beraber gözaltına alınan ve haklarında aynı suçlamayla dava açılan 2 kişinin yargılanmasına da 30 Aralık 2014’te İzmir 27. Asliye Ceza Mahkemesi’nde devam edildi. Sanıkların avukatını dinleyen hâkim, bu duruşmayı da erteledi.
(12/231) Mersin’de Mahkûm Olan Kişi…
Mersin’de 15 Mart 2014’te katıldığı bir toplantıda Recep Tayyip Erdoğan hakkında sarf ettiği sözler nedeniyle hakkında TCK’nin 125. maddesi uyarınca dava açılan Büyükşehir Belediyesi’nin CHP’li eski meclis üyesi Nuri Özdemir’e Mersin 20. Asliye Ceza Mahkemesi’nde görülen karar duruşmasında 11 ay 20 gün hapis cezası verildiği 31 Aralık 2014’te öğrenildi.
(12/232) Erzincan’da Gözaltına Alınan Kişiler…
Maraş Katliamı’nın yıldönümü nedeniyle Erzincan’da 26 Aralık 2014’te yapılmak istenen basın açıklamasına aşırı sağcı grupların saldırısı sonucu çıkan olaylarda yer aldıkları iddiasıyla polis ekipleri 30 Aralık 2014’te Erzincan Üniversitesi öğrencisi 8 kişiyi gözaltına aldı.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
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