Sayfa | 1

	

	TÜRKİYE İNSAN HAKLARI VAKFI
Human Rights Foundation of Turkey
Mithatpaşa Cad. 49/11 6. Kat Kızılay/Ankara
Tel: +90 312 310 6636 Fax: +90 312 310 6463
e-mail: tihv@tihv.org.tr         www.tihv.org.tr 




[bookmark: _GoBack]Türkiye İnsan Hakları Vakfı Dokümantasyon Merkezi[footnoteRef:1][footnoteRef:2][footnoteRef:3][footnoteRef:4] [1:  Dokümantasyon Merkezi’nin hak ihlali raporu kesinleşmediği ölçüde iddiadır, ihlal iddiası yargı kararları dahil olmak üzere Dokümantasyon Merkezi’nin derinlikli araştırmaları sonucu ya kesinleşerek veri olur veya hak ihlali bilânçosundan çıkarılır.]  [2:  E-posta grubuna üye olmak için: eozer@tihv.org.tr adresine konu başlığına “günlük insan hakları raporu üyelik talebi” yazarak boş e-posta atınız.]  [3:  https://www.facebook.com/TIHV.HRFT]  [4:  https://twitter.com/insanhaklari] 

1-2 Ocak 2015 Günlük İnsan Hakları Raporu
(01/001) İstanbul’da Bombalı Saldırı…
İstanbul’da 1 Ocak 2015’te Dolmabahçe Sarayı Saltanat Kapısı önünde nöbet tutan polislerin bulunduğu noktaya yaklaşan Fırat Özçelik adlı kişi, polislere önce el bombası attı. Bombanın patlamaması üzerine silahıyla ateş etmeye çalışırken gözaltına alındı. Akşam saatlerinde ise DHKP-C Örgütü yaptığı açıklamayla saldırıyı üstlendi.
(01/002) Uğur Kurt Davası…
İstanbul’da polisin açtığı ateş sonucu yaşamını yitiren Uğur Kurt’un ölümüyle ilgili hazırlanan iddianameyi kabul eden Çağlayan 14. Ağır Ceza Mahkemesi’nde sanık polisin yargılanmasına 20 Mart 2015’te başlanacağı öğrenildi.
Tutuksuz yargılanan polis memuru S.K. hakkında “olası kastla insan öldürmek” suçundan 25 yıla kadar hapis cezası isteniyor.
 (01/003) Ayhan Efeoğlu Dosyası…
İstanbul’da 6 Ekim 1992’de gözaltına alınan ve bir daha kendisine ulaşılamayan İstanbul Üniversitesi öğrencisi Ayhan Efeoğlu’nun öldürüldüğü yeri bildiğini iddia eden eski özel harekât polisi Ayhan Çarkın’ın tarifi üzerine 1 Aralık 2012’de Silivri İlçesi’nde yapılan kazılarda elde edilen bulgulardan kemiklerin bir hayvana ait olması ve bulunan kazak üzerinde de DNA çalışması yapılamaması nedeniyle savcılığın takipsizlik kararı verdiği 2 Ocak 2015’te öğrenildi.
(01/004) Adana’da Tutuklanan Kişi…
Adana’da Çukurova Üniversitesi öğrencisi Halit Meşe’nin, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’a hakaret ettiği iddiasıyla çıkarıldığı mahkemece tutuklandığı 2 Ocak 2054’te öğrenildi.
(01/005) Mardin’de Cenaze Törenine Müdahale…
Kobanê’de IŞİD’e karşı çatışmalarda yaşamını yitiren Nurettin Arı için Mardin’in Nusaybin İlçesi’nde 1 Ocak 2015’te düzenlenen cenaze törenine müdahale eden polis ekipleri 5’i çocuk 6 kişiyi gözaltına aldı.


Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
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