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3-5 Ocak 2015 Günlük İnsan Hakları Raporu
(01/006) Şırnak’ta Yargısız İnfaz…
Şırnak’ın Cizre İlçesi’nde 26 Aralık 2014’te HÜDA-PAR yanlılarıyla Yurtsever Demokratik Gençlik Hareketi (YDGH) üyeleri arasında çıkan silahlı çatışmaya müdahale eden polisin açtığı ateş sonucu ağır yaralanan Zeki Alar (32) Diyarbakır’da tedavi gördüğü Dicle Üniversitesi Tıp Fakültesi Hastanesi’nde 3 Ocak 2015’te yaşamını yitirdi.
(01/007) Şırnak’ta Yargısız İnfaz…
Şırnak’ın Cizre İlçesi’ndeki silahlı saldırıları protesto etmek amacıyla 27 Aralık 2014’te Silopi İlçesi’nde eylem yapan gruba polisin silahlı müdahalesi esnasında evinin balkonunda göğsünden vurularak ağır yaralanan Musa Azma Malatya’da tedavi gördüğü İnönü Üniversitesi Tıp Fakültesi Hastanesi’nde 3 Ocak 2015’te yaşamını yitirdi.
(01/008) Şanlıurfa’da Şüpheli Asker Ölümü…
Şanlıurfa’nın Akçakale İlçesi’nde zorunlu askerlik hizmetini yapan Van nüfusuna kayıtlı Emrah Çalkın’ın (21) 3 Ocak 2015’te sınırdaki kulübede nöbet tutarken arkadaşının silahının “kazara” ateş alması sonucu yaşamını yitirdiği iddia edildi.
(01/009) İşçi Ölümleri[footnoteRef:5]… [5:  İş kazaları ve işçi ölümlerine dair veriler Haziran-2014’ten itibaren İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği Meclisi’nin raporlarına dayandırılmaktadır. ] 

İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği Meclisi 2 Ocak 2015’te, Aralık ayı boyunca meydana gelen iş kazaları ve alınmayan önlemler nedeniyle en az 127 işçinin, 2014 yılında ise 1886 işçinin yaşamını yitirdiğini açıkladı.
(01/010) İstanbul’da Zabıta Ekiplerinin Darp Ettiği Seyyar Satıcılar…
İstanbul’un Beyoğlu İlçesi’nde 2 Ocak 2015’te Gezi Parkı’ndaki seyyar satıcılara operasyon düzenleyen zabıta ekipleri, tezgâhlarının toplanmasına karşı çıkan 2 kişiyi sopalarla darp etti.
(01/011) Erzurum’da Mahkûm Olan Parti Yöneticisi…
Erzurum’un Karaçoban İlçesi’nde BDP’ye yönelik saldırıları protesto etmek amacıyla 4 Şubat 2014’te düzenlenen gösteriye katıldığı gerekçesiyle hakkında dava açılan BDP İlçe Örgütü Eş Başkanı Halis İpek’e “yasadışı örgüt propagandası yaptığı” suçlamasıyla Erzurum 1. Ağır Ceza Mahkemesi’nde görülen karar duruşmasında 7 bin 500 TL adlî para cezası verildiği 4 Ocak 2015’te öğrenildi.
(01/012) Mersin’de Başbakanı Protesto Gösterisine Müdahale…
Adalet ve Kalkınma Partisi’nin (AKP) il örgütü kongresi için 3 Ocak 2015’te Mersin’e gelen Başbakan Ahmet Davutoğlu’nu protesto eden Halkevi üyesi 20 kişi darp edilerek gözaltına alındı.
(01/013) Mardin’de Cenaze Törenine Müdahale…
Kobanê’de IŞİD’e karşı çatışmalarda yaşamını yitiren Nurettin Arı için Mardin’in Nusaybin İlçesi’nde 1 Ocak 2015’te düzenlenen cenaze törenine müdahale eden polis ekiplerinin gözaltına aldığı 6 kişiden A.A., M.E.E. ve M.T. adlı 3 çocuk çıkarıldıkları mahkemece tutuklandı.
(01/014) Erzincan’da Gözaltına Alınan Kişiler…
Maraş Katliamı’nın yıldönümü nedeniyle Erzincan’da 26 Aralık 2014’te yapılmak istenen basın açıklamasına aşırı sağcı grupların saldırısı sonucu çıkan olaylarda yer aldıkları iddiası ve “yasadışı örgüt üyesi oldukları” suçlamasıyla polis ekipleri 2 Ocak 2015’te Erzincan Üniversitesi öğrencisi 27 kişiyi gözaltına aldı. 
(01/015) Antalya’da Ev Baskınları…
Antalya’da Antalya Sanatçılar Derneği’nin (ANSAN) kullandığı sanat galerisinin kapatılmasına karşı eylem yapan sanatçılara ve eylemlere destek verenlere karşı 4 Ocak 2015’te polis ekipleri operasyon düzenledi. Operasyonda Halkevi üyesi Oğuz Çekici’nin gözaltına alındığı öğrenildi.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
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