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7 Ocak 2015 Günlük İnsan Hakları Raporu
(01/021) Şırnak’ta Yargısız İnfaz…
Şırnak’ın Cizre İlçesi’nde 6 Ocak 2015’te, araçların girişini engellemek amacıyla Cudi Mahallesi’nin girişine açılan hendeklerin kapatılmasının ardından polis ekipleri mahalleye operasyon düzenledi.
Çevreye ve operasyonu protesto etmek için toplanan gruplara polisin ateş açması sonucu evinin tadilatında çalışan Ümit Kurt (14) adlı çocuk göğsüne isabet eden kurşunla yaşamını yitirdi. Polisin saldırısında 4 kişinin de yaralandığı öğrenildi.
(01/022) İstanbul’da Bombalı Saldırı…
İstanbul’da 6 Ocak 2015’te, Sultanahmet Meydanı’nda bulunan Turizm Polisi Şube Müdürlüğü’ne adının Elif Sultan Kalsen olduğu öğrenilen kişi tarafından el bombalı saldırı düzenlendi.
Meydana gelen patlama sonucu polis memuru Kenan Kumaş ile saldırgan Elif Sultan Kasen ölürken, bir polis memuru da yaralandı. Saldırıyı DHKP-C Örgütü yaptığı açıklamayla saldırıyı üstlendi.
(01/023) Ankara’ya Gönderilen JİTEM Davası…
İtirafçı ve JİTEM elemanı Abdülkadir Aygan’ın itiraflarının yer aldığı kitabın yayımlanmasının ardından kitapta yer alan 26 cinayete dair 5’i firarî 16 kişi hakkında açılan JİTEM Davası ile birleştirilen Musa Anter Davası’nın “güvenlik” gerekçesiyle Diyarbakır’dan Ankara’ya gönderilmesine 6 Ocak 2015’te Yargıtay 5. Ceza Dairesi onay verdi.
(01/024) Hasan Ferit Gedik Davası…
İstanbul’un Maltepe İlçesi’ne bağlı Gülsuyu Mahallesi’nde 30 Eylül 2013’te Halk Cephesi üyelerine uyuşturucu satıcılarınca düzenlenen silahlı saldırılar sonucu yaşamını yitiren Hasan Ferit Gedik’in ölümü olayında yer aldıkları iddiasıyla 22’si tutuklu 35 sanığın yargılanmasına 6 Ocak 2015’te devam edildi.
Anadolu 10. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki yapılması planlanan duruşma, salonun küçük olması nedeniyle yine yapılamadı. Mahkeme heyeti, duruşmanın daha büyük bir duruşma salonunda yapılması amacıyla Adalet Bakanlığı’na yazılan yazının beklenmesine karar vererek duruşmayı 4 Mart 2015’e erteledi. 
(01/025) Suriyeli Sığınmacılara Yönelik İdarî Uygulamalar ve Saldırılar…
Ankara’da 6 Ocak 2015’te Büyükşehir Belediyesi’ne bağlı zabıta ekipleri, Ankara Valiliği İl Afet ve Acil Durum Müdürlüğü (AFAD) ve Ankara Emniyet Müdürlüğü Yabancılar Şube Müdürlüğü’ne bağlı polis ekipleri, Çankaya’nın Balgat Semti’nde çadır ve barakalarda yaşayan Suriyeli sığınmacılara operasyon düzenledi. Yaklaşık 25 sığınmacıyı zorla yaşadıkları alandan alan ekiplerin, sığınmacıları sınırdaki bir kampa gönderdiği ileri sürüldü.
(01/026) Diyarbakır’da Gözaltına Alınan Gazeteci…
Diyarbakır’da yaşayan Hollandalı gazeteci Frederike Geerdink’in evine baskın düzenleyen Terörle Mücadele Şubesi’ne bağlı polis ekipleri evde arama yaptıktan sonra gazeteciyi gözaltına aldı.
İfadesi alındıktan sonra serbest bırakılan Frederike Geerdink’in twitter hesabından yasadışı örgüt propagandası yapmakla ve Türkiye hakkında olumsuz kanaat oluşturacak ifadeler kullanmakla suçlandığı öğrenildi.
(01/027) Gezi Parkı Eylemlerinden Beraat Eden Kişiler…
Gezi Parkı eylemlerine destek vermek için 16 Haziran 2013’te İstanbul’da düzenlenen protesto gösterilerine katıldıkları gerekçesiyle haklarında dava açılan 23’ü Tokat’ın Zile İlçesi’nden gelmiş toplam 39 kişinin karar duruşması 6 Ocak 2015’te görüldü.
39 kişi hakkında “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet ettikleri”, “kamu malına zarar verdikleri” ve “görevli polis memuruna mukavemet ettikleri” suçlamalarından hapis cezasının talep edildiği davanın Çağlayan 48. Asliye Ceza Mahkemesi’nde görülen duruşmasında hâkim, tüm sanıkların beraat ettiğini açıkladı.
(01/028) Eskişehir’de Gözaltına Alınan Aktivistler…
Eskişehir’de 6 Ocak 2015’te, siyasi faaliyetleriyle ilgili bilgi vermek amacıyla tanıtım çalışması yapan Liseli Öğrenci Birliği (LÖB) aktivisti 2 çocuk gözaltına alındı. 
(01/029) Kobanê Eylemlerine Yönelik Operasyonlar…
Mardin’in Mazıdağı İlçesi’nde düzenlenen operasyon sonucu, Kobanê eylemlerine katıldıkları gerekçesiyle gözaltına alınan 8 kişiden İbrahim Yalgı, Diyar Atalay ve Mehmet Fesih Acar 6 Ocak 2015’te tutuklandı.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
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