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8 Ocak 2015 Günlük İnsan Hakları Raporu
(01/030) Ceylan Önkol Soruşturmasında Cezasızlık…
Diyarbakır’ın Lice İlçesi’ne bağlı Birlik Köyü’nde 28 Eylül 2009’da Ceylan Önkol’un (14) Yayla Jandarma Karakolu’ndan açılan ateş sonucu ölümüyle ilgili olarak açılan tazminat davasının sonuçlandığı 7 Ocak 2015’te öğrenildi.
Diyarbakır 2. İdare Mahkemesi’nin karara bağladığı davada, ailenin manevi tazminat talebini reddeden mahkeme, 100 bin lira talep edilen maddi tazminatın da 28 bin 208 lira 85 kuruş olarak ödenmesine hükmetti.
Manevi tazminatın reddinin gerekçesinde mahkemenin “olayda devletin hizmet kusuru olmadığını, bölgede sosyal risk olduğunu” ifade ettiği bildirildi.
(01/031) İstanbul’da Bombalı Saldırı…
İstanbul’da 6 Ocak 2015’te, Sultanahmet Meydanı’nda bulunan Turizm Polisi Şube Müdürlüğü’nde biri polis, biri saldırgan 2 kişinin ölümüyle sonuçlanan bombalı saldırıyı Elif Sultan Kalsen’in düzenlediği iddiası Emniyet Müdürlüğü tarafından yalanlandı.
Saldırıyı düzenleyenin cenazesini teşhise giden Elif Sultan Kalsen’in ailesi de kendilerine gösterilen cenazenin kızlarına ait olmadığını söyledi.
Öte yandan cenazenin Elif Sultan Kalsen’e ait olduğu gerekçesiyle Adlî Tıp Kurumu’nun önünde beklemeye başlayan Halk Cephesi aktivisti 4 kişi polis ekiplerince gözaltına alındı.
8 Ocak 2015’te ise saldırıyı Rusya uyruklu olduğu belirtilen Riana Ramazova adlı bir kadının düzenlediği iddia edildi.
(01/032) Diyarbakır’da Etkinliğe Müdahale…
Diyarbakır’da 7 Ocak 2015’te, Kürdistan Halk Cephesi adlı grubun Berkin Elvan ve Uğur Kaymaz’ın faillerinin yakalanması ve yargılanması taleplerini içeren el broşürlerini dağıtmalarına izin vermeyen polis ekipleri müdahale ettiği 20 kişilik grubu darp ederek gözaltına aldı.
(01/033) Şırnak’ta Roketli Saldırı…
Şırnak’ın Cizre İlçesi’nde 7 Ocak 2015’te bir polis karakolu önünde bulunan zırhlı polis aracına düzenlenen roketli saldırıda 2 polis yaralandı.
(01/034) Şırnak’ta Eyleme Müdahale…
Şırnak’ın Cizre İlçesi’nde polisin açtığı ateş nedeniyle yaşamını yitiren Ümit Kurt’un (14) öldürülmesini protesto etmek amacıyla 7 Ocak 2015’te düzenlenen eyleme müdahale eden polisin kullandığı gaz bombalarından birinin isabet ettiği M.S. (12) yüzünden yaralandı.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
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