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10-12 Ocak 2015 Günlük İnsan Hakları Raporu
(01/041) Cezaevinde Yaşamını Yitiren Hasta Tutsak…
18 yıldır cezaevlerinde tutulan ve en son Kandıra (Kocaeli) F Tipi Cezaevi’ne gönderilen akciğer kanseri hastası Mehmet Canpolat (48), hareket edemez hale geldiği ve hafızasını yitirdiği için 8 Aralık 2014’te kaldırıldığı Marmara Eğitim ve Araştırma Hastanesi’nde (İstanbul) 12 Ocak 2015’te yaşamını yitirdi.
Ağırlaştırılmış müebbet hapse mahkûm edilen Mehmet Canpolat, 19 Aralık 2000’deki cezaevleri operasyonu sırasında tutulduğu Gebze (Kocaeli) Cezaevi’nde koğuşlara atılan gaz bombalarına maruz kalmış ve KOAH hastalığına yakalanmıştı.
Mehmet Canpolat’ın hastaneden yapılan muayenesinde ise beyninde tümor olduğu tespit edilmişti.
(01/042) Hasta/Yaşlı Tutuklu veya Hükümlülerin Durumu…
Bahtiyar Aydın’ın öldürülmesi olayında yer aldığı suçlamasıyla Diyarbakır D Tipi Cezaevi’nde 19 yıldır tutulan ve kalp, tansiyon, guatr ve bağırsak olmak üzere birçok hastalığı nedeniyle Diyarbakır Bölge Eğitim ve Araştırma Hastanesi’ne kaldırılan Mehmet Emin Özkan’ın (76) yapılan testlerin ardından yeniden cezaevine gönderildiği 9 Ocak 2015’te öğrenildi.
(01/043) Şırnak’ta Eyleme Müdahale ve Yargısız İnfaz Girişimi…
Fransa’nın başkenti Paris’te 3 Kürt kadın siyasetçinin suikast sonucu öldürülmesinin yıldönümü dolayısıyla Şırnak’ın Cizre İlçesi’nde 11 Ocak 2015’te düzenlenen eyleme müdahale eden polisin gruba ateş açması sonucu M.E. (18) sırtından vurularak yaralandı.
(01/044) Cemal Temizöz Davasında Nakil Kararı…
Şırnak’ın Cizre İlçesi’nde 1993–1995 yıllarında, Cizre Jandarma İlçe Komutanı Cemal Temizöz’ün görev yaptığı dönemde işlenen 20 faili meçhul cinayetle ilgili olarak Cemal Temizöz’ün de arasında bulunduğu tutuksuz 8 sanığın yargılandığı davada Yargıtay 5. Ceza Dairesi’nin dosyayı “güvenlik” gerekçesiyle Eskişehir’e gönderdiği 9 Ocak 2015’te öğrenildi.
(01/045) Suriyeli Sığınmacılara Yönelik İdarî Uygulamalar ve Saldırılar…
Ankara Valiliği İl Afet ve Acil Durum Müdürlüğü’ne (AFAD) bağlı ekipler 9 Ocak 2015’te, Altındağ’ın Ulus Semti’nde bağlı Hacıbayram Mahallesi’ndeki çadırlarda yaşayan Suriyeli sığınmacılara operasyon düzenleyerek 175 Suriyeliyi sınırdaki bir kampa gönderdi.
(01/046) İzmir’de Devam Eden Bombalı Saldırı Davası…
İzmir’in Foça İlçesi’nde 9 Ağustos 2012’de 2 askerin ölümüyle sonuçlanan bombalı saldırının ardından 2’si tutuklu 8 kişinin yargılanmasına Karşıyaka 12. Ağır Ceza Mahkemesi’nde 9 Ocak 2015’te devam edildi. Duruşmada sanık avukatlarının dosyanın Anayasa Mahkemesi’ne gönderilmesi talebini reddeden mahkeme heyeti, duruşmayı 6 Nisan 2015’e erteledi.
(01/047) Siirt’te Cenaze Törenine Müdahale…
Kobanê’de IŞİD’e karşı çatışmalarda yaşamını yitiren Vasfiye Altay için Siirt’te 9 Ocak 2015’te düzenlenen cenaze törenine müdahale eden polis ekipleri 3 kişiyi gözaltına aldı.
(01/048) İstanbul’da Ev Baskınları…
İstanbul’un Pendik İlçesi’nde 9 Ocak 2015’te ev baskınları düzenleyen Terörle Mücadele Şubesi’ne bağlı ekiplerin gözaltına aldığı Halkların Demokratik Partisi (HDP) üyesi 3 kişiden Emrah Baran Özdemir aynı gün çıkarıldığı mahkemece “Kobanê’deki çatışmada ölen bir YPG militanı için düzenlenen törende yasadışı örgüt propagandası yaptığı” suçlamasıyla tutuklandı.
(01/049) Şanlıurfa’da Etkinliğe Müdahale…
Şanlıurfa’da 11 Ocak 2015’te Demokratik Bölgeler Partisi’nin (DBP) Devteyşti Mahallesi’nde gerçekleştirmek istediği “Demokratik Yaşamı İnşa Çadırı” etkinliğine müdahale eden polis ekipleri 22 kişiyi darp ederek gözaltına aldı.
(01/050) Diyarbakır’da Gözaltına Alınan Çocuklar…
Diyarbakır’da 10 Ocak 2015’te operasyon düzenleyen polis ekipleri “çeşitli tarihlerde düzenlenmiş yasaklı eylemlere katıldıkları” gerekçesiyle 4 çocuğu gözaltına aldı.
(01/051) Tunceli’de Tutuklanan Kişiler…
Paris’te 9 Ocak 2013’te uğradıkları suikast sonucu ölen Sakine Cansız, Fidan Doğan ve Leyla Şaylemez için Tunceli’de düzenlenen anma töreninde gözaltına alınan Zeynep Deli ve Önder Duman çıkarıldıkları mahkemece “yasadışı örgüt propagandası yaptıkları” gerekçesiyle 10 Ocak 2015’te tutuklandı.
(01/052) Kobanê Eylemlerinden Yargılanan Kişiler…
Iğdır’da düzenlenen Kobanê’ye destek eylemine müdahale eden polislerce gözaltına alındıktan sonra tutuklanan 13 kişinin “yasadışı örgüt üyesi oldukları” suçlamasıyla yargılanmasına 9 Ocak 2015’te başlandı.
Iğdır Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada sanıkların kimlik tespitlerini yapan ve savunmalarını alan mahkeme heyeti, sanıklardan 11’inin tahliye edilmesine ve Nevruz Ali Şur ile E. Selam Zadsan’ın tutukluluk hallerinin devam etmesine karar vererek duruşmayı erteledi.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
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