Sayfa | 3

	

	TÜRKİYE İNSAN HAKLARI VAKFI
Human Rights Foundation of Turkey
Mithatpaşa Cad. 49/11 6. Kat Kızılay/Ankara
Tel: +90 312 310 6636 Fax: +90 312 310 6463
e-mail: tihv@tihv.org.tr         www.tihv.org.tr 




[bookmark: _GoBack]Türkiye İnsan Hakları Vakfı Dokümantasyon Merkezi[footnoteRef:1][footnoteRef:2][footnoteRef:3][footnoteRef:4] [1:  Dokümantasyon Merkezi’nin hak ihlali raporu kesinleşmediği ölçüde iddiadır, ihlal iddiası yargı kararları dahil olmak üzere Dokümantasyon Merkezi’nin derinlikli araştırmaları sonucu ya kesinleşerek veri olur veya hak ihlali bilânçosundan çıkarılır.]  [2:  E-posta grubuna üye olmak için: eozer@tihv.org.tr adresine konu başlığına “günlük insan hakları raporu üyelik talebi” yazarak boş e-posta atınız.]  [3:  https://www.facebook.com/TIHV.HRFT]  [4:  https://twitter.com/insanhaklari] 

16 Ocak 2015 Günlük İnsan Hakları Raporu
(01/080) Nihat Kazanhan Soruşturması…
Şırnak’ın Cizre İlçesi’nde 14 Ocak 2015’te kimliği belirsiz kişilerin açtığı ateş sonucu başından vurularak yaşamını yitiren Nihat Kazanhan’ın (12) otopsi raporunun bir gün içinde hazırlandığı öğrenildi.
Polis kriminal raporunda, Nihat Kazanhan’ın kafasından Emniyet Müdürlüğü envanterinde bulunmayan av tüfeği mermisi çıktığı belirtildi.
Çocuğu polisin vurduğunu iddia eden görgü tanıkları ise olaydan sonra polisin çevrede bulunan boş kovanları topladıkları iddia etmişti.
(01/081) Antalya’daki Gözaltında İşkence Olayında Cezasızlık…
Antalya’nın Alanya İlçesi’nde 26 Haziran 2014’te karıştığı trafik kazası sonrasında gözaltına alınarak Mahmutlar Jandarma Karakolu’na götürülen Ramazan Günevi’nin (21) jandarma erleri tarafından bayılıncaya kadar dövüldüğü ortaya çıkmıştı.
İşkence olayının ortaya çıkmasının ardından Ramazan Günevi’nin avukatlığını üstlenen Münip Ermiş’in yaptığı suç duyurusuna jandarma görevlileri için kaymakamlığın soruşturma izni vermediği gerekçesiyle savcılığın 8 Ocak 2015’te takipsizlik kararı verdiği öğrenildi.
(01/082) İstanbul’da Gözaltına Alınan Kişi…
Kullanıcılarının belirledikleri konular hakkında yorum yapabilmelerini sağlayan itusozluk.com adresinin sahibi Çağatay Gürtürk, 14 Ocak 2015’te İspanya’dan Türkiye’ye döndüğü Atatürk (İstanbul) Havaalanı’nda internet sitesinde İslam Dininin peygamberi ile ilgili yorumlar gerekçe gösterilerek “halkın dinî değerlerini aşağıladığı” suçlamasıyla gözaltına alındı.
(01/083) Şırnak’ta Gözaltına Alınan Çocuklar…
Şırnak’ın Cizre İlçesi’nde Nihat Kazanhan’ın (12) öldürülmesini protesto etmek için 15 Ocak 2015’te eylem yapan Mehmet Akif Ersoy İlköğretim Okulu öğrencilerinden 3’ü polislerce gözaltına alındı.
(01/084) Ağrı’da Ev Baskınları…
Ağrı’nın Doğubayazıt İlçesi’nde 15 Ocak 2015’te ev baskınları düzenleyen özel harekât ekipleri 8 kişiyi gözaltına aldı. Operasyonun gerekçesine dair yetkililer bir açıklamada bulunmadı.
(01/085) İstanbul’da Gözaltına Alınan Kişiler…
İstanbul’un Sarıgazi İlçesi’nde 15 Ocak 2015’te, üzerinde Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın fotoğraflarının olduğu afişleri asan Gençlik Muhalefeti üyesi 3 kişi polis ekipleri tarafından gözaltına alındı.
(01/086) Gezi Parkı Eylemleri Nedeniyle Yargılanan Kişiler…
Mersin’in Tarsus İlçesi’nde Gezi Parkı eylemlerine destek vermek için düzenlenen gösterilerde dönemin Başbakanı Recep Tayyip Erdoğan aleyhinde atılan sloganlar nedeniyle 37 kişi hakkında açılan davaya 15 Ocak 2015’te devam edildi.
37 kişinin “kamu görevlisine görevinden dolayı hakaret ettikleri” suçlamasıyla Türk Ceza Kanunu’nun (TCK) 125. maddesi uyarınca yargılandığı davanın Tarsus 2. Asliye Ceza Mahkemesi’nde görülen duruşmasında sanıkların savunmalarını dinleyen hâkim, duruşmayı 21 Nisan 2015’e erteledi.
(01/087) Kobanê Eylemlerinden Yargılanan Kişiler…
Muş’ta 6-8 Ekim 2014 tarihleri arasında düzenlenen Kobanê’ye destek eylemlerine katıldıkları gerekçesiyle 5’i tutuklu 10 kişinin “yasadışı örgüt üyesi olmamakla birlikte yasadışı örgüt adına suç işledikleri”, “kamu malına zarar verdikleri” ve “polise direndikleri” suçlamalarıyla yargılanmasına 15 Ocak 2015’te başlandı.
Muş Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada sanıkların kimlik tespitlerini yapan ve savunmalarını alan mahkeme heyeti, tutuklu sanıkların tahliye edilmesine karar vererek duruşmayı erteledi. 
(01/088) Denizli’de Berkin Elvan Eyleminden Yargılanan Öğrenciler…
Başına isabet eden gaz bombası kapsülü nedeniyle yaşamını yitiren Berkin Elvan için Denizli’de 12 Mart 2014’te düzenlenen eyleme katıldıkları gerekçesiyle Pamukkale Üniversitesi öğrencisi 65 kişi hakkında dava açıldığı 15 Ocak 2015’te öğrenildi.
“2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet etmek”le suçlanan öğrenciler hakkında hazırlanan iddianameyi kabul eden Denizli 12. Asliye Ceza Mahkemesi’nde yargılamaya 2 Haziran 2015’te başlanacak.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
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