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20 Ocak 2015 Günlük İnsan Hakları Raporu
(01/101) Şırnak’ta Askerin Yaraladığı Çocuk…
Şırnak’ın Silopi İlçesi’nde 19 Ocak 2015’te, askerî konvoya çocukların taş attığı iddiasıyla askerlerin çocuklara karşı gaz bombası kullanması sonucu başına kapsül isabet eden Z.T. (14) adlı çocuk ağır yaralandı.
(01/102) Hrant Dink Cinayetinde Tutuklanan Emniyet Müdürü…
Hrant Dink’in öldürülmesiyle ilgili soruşturma çerçevesinde daha önce serbest bırakılan dönemin Trabzon İstihbarat Şubesi Müdürlüğü’nde görevli Cizre Emniyet Müdürü Ercan Demir 19 Ocak 2015’te çıkarıldıkları mahkemece tutuklandı. 
(01/103) Mardin’de Şüpheli Asker Ölümü…
Mardin’in Nusaybin İlçesi’nde bulunan 2. Hudut Taburu’nda zorunlu askerlik hizmetini yapan ve terhisine 15 gün kaldığı belirtilen Van’ın Erciş İlçesi’nin nüfusuna kayıtlı Gökhan Kayahas’ın (21) 18 Ocak 2015’te nöbet tuttuğu sırada tüfeğiyle intihar ettiği iddia edildi.
(01/104) Cezaevlerinde Baskılar…
PKK Davası’ndan Ermen (Karaman) M Tipi Cezaevi’nde tutulan 7 mahpusun talepleri olmamasına rağmen Bolu F Tipi Cezaevi’ne sevk edildikleri 19 Ocak 2015’te öğrenildi.
(01/105) Hasta/Yaşlı Tutuklu veya Hükümlülerin Durumu…
Konuşma ve hareket etme yetisini kaybetmiş ve %90 felçli olmasına rağmen cezaevinde tutulan Abdülkadir Fırat’ın tedavi amaçlı gönderildiği Metris (İstanbul) R Tipi Cezaevi’nden “tedavisinin tamamlandığı” gerekçesiyle Tekirdağ F Tipi Cezaevi’nde sevk edildiği 19 Ocak 2015’te öğrenildi.
(01/106) Cezaevinde Darp Edilen Mahpus…
Hacılar (Kırıkkale) F Tipi Cezaevinde tutulan Vahit Arslanhan adına 19 Ocak 2015’te açıklama yapan Cemil Arslanhan, koğuşuna giren 20 gardiyanın oğlunu süngerli odaya götürerek dakikalarca dövdüklerini belirtti. Oğluyla yaptığı telefon görüşmesinde işkence olayını öğrendiğini anlatan Cemil Arslanhan, oğlunun 13 Ocak 2015’ten bu yana açlık grevinde olduğunu da ifade etti.
(01/107) Cezaevlerinde Baskılar…
Erzurum E Tipi Kapalı Cezaevi’nde tutulan kadın mahpusların “ince arama” adı altında çıplak arama işkencesine maruz kaldıkları 19 Ocak 2015’te öğrenildi.
(01/108) Diyarbakır’da Ev Baskınları…
Diyarbakır’da 19 Ocak 2015’te ev baskınları düzenleyen polis ekipleri, son dönemde Şırnak’ın Cizre İlçesi’nde sivillere yönelik faili meçhul saldırıları protesto etmek amacıyla düzenlenen gösterilerde yer aldıkları iddiasıyla 11 kişiyi gözaltına aldı.
(01/109) Hrant Dink Anmasına Müdahale…
Hrant Dink’i uğradığı suikast sonucu öldürülmesinin 8. yılı dolayısıyla 19 Ocak 2015’te Ankara’da anmak ve Adalet Bakanlığı önüne yürümek isteyen gruba polis ekiplerinin biber gazı ve tazyikli suyla müdahale etmesi sonucu 20 kişi gözaltına alındı.
(01/110) Kobanê Eylemlerine Yönelik Operasyonlar…
Mardin’in Nusaybin İlçesi’nde polis ekiplerince düzenlenen operasyonda Kobanê eylemlerine katıldıkları gerekçesiyle gözaltına alınan 5 kişi “yasadışı örgüt üyesi oldukları” suçlamasıyla 19 Ocak 2015’te tutuklandı.



Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
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