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24-26 Ocak 2015 Günlük İnsan Hakları Raporu
(01/133) Ali İsmail Korkmaz Davası…
Eskişehir’deki Gezi Parkı eylemleri sırasında polisler ve sivil kişiler tarafından linç edilerek öldürülen Ali İsmail Korkmaz’ın ailesinin Eskişehir 2. İdare Mahkemesi’nde açtığı tazminat davasına İçişleri Bakanlığı’nın savunma gönderdiği 24 Ocak 2015’te öğrenildi.
İçişleri Bakanlığı’nın gönderdiği savunmada Ali İsmail Korkmaz’ın olay günü kolluk kuvvetlerine taş attığı iddia edilerek olayda idarenin kusurunun bulunmadığı ifade edildi.
Bakanlığın ayrıca daha önceki savunmalarında da olduğu gibi Danıştay 10. Dairesi’nin 25 Nisan 2007 tarihli bir kararına atıfla “bu durumda, ölen şahsın söz ve eylemlerinin etkisiyle gelişen ve kişisel kusurundan kaynaklanan ölüm olayında kişinin olaya katılımı, zarar ile idare arasındaki illiyet bağını kestiğinden olayda idarenin tazmin sorumluluğundan söz etmeye olanak bulunmadığı” yönünde görüş belirttiği öğrenildi.
(01/134) Hrant Dink Cinayeti Davası…
Hrant Dink’in 19 Ocak 2007’de suikast sonucu öldürmesiyle ilgili yargılamada çıkan kararın Yargıtay 9. Ceza Dairesi tarafından bozulmasının ve katil zanlısı Ogün Samast’ın dosyasının da ana davayla birleştirilmesinin ardından yeniden yargılamaya 23 Ocak 2015’te devam edildi.
Çağlayan (İstanbul) 5. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada Dink ailesinin avukatlarının tüm taleplerini reddeden mahkeme heyeti, cinayet günü Ogün Samast’ı takip eden kişin Osman Hayal olup olmadığının belirlenmesi için TÜBTAK’tan gelecek olan raporun beklenmesine karar vererek duruşmayı 28 Nisan 2015’e erteledi.
(01/135) İstanbul’da Zabıtanın Darp Ettiği Esnaf…
İstanbul’un Fatih İlçesi’nde bulunan Laleli Semti’nde 22 Ocak 2015’te, Nevzat Sarıçiçek adlı esnaf işlettiği kafeteryanın kapısının önüne meyve sepetleri koyduğu için tartıştığı Fatih Belediyesi’nde görevli zabıtalar tarafından darp edildi. İşyeri kamerasının kaydettiği olayda zabıtaların saldırıya itiraz eden iki müşteriye de biber gazı sıktığı belirlendi.
(01/136) Gezi Parkı Eylemlerinden Beraat Eden Kişiler…
İstanbul’da Gezi Parkı eylemleri dolayısıyla 30 Haziran 2014’te düzenlenen protesto gösterilerine katıldıkları gerekçesiyle 56 kişi hakkında açılan dava 23 Ocak 2015’te sonuçlandı.
İstanbul 30. Asliye Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada hâkim, “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet ettikleri” ve “halkı kin ve düşmanlığa sevk ettikleri” iddiasıyla yargılanan sanıkların tamamının beraat ettiğini açıkladı.
(01/137) İstanbul’da Eyleme Müdahale…
İstanbul’un Kadıköy İlçesi’nde 25 Ocak 2015’te Berkin Elvan için eylem yapan Dev-Genç üyesi gruba gaz bombalarıyla müdahale eden polis ekipleri 8 kişiyi gözaltına aldı.
(01/138) İstanbul’da Eyleme Müdahale…
Şırnak’ın Cizre İlçesi’nde son dönemde polisin müdahalesi sonucu öldürülen çocuklar için 25 Ocak 2015’te İstanbul’un Şişli İlçesi’nde eylem yapmak isteyen Halk Cephesi üyesi gruba müdahale eden polis 13 kişiyi gözaltına aldı.
(01/139) Siirt ve Bitlis’te Etkinliğe Müdahale…
Siirt’te 25 Ocak 2015’te “Abdullah Öcalan’a özgürlük” kampanyası çerçevesinde imza toplayan DBP aktivistlerine polisin müdahalesi sonucu S.C. (12) adlı çocuk yaralandı, 6 kişi de gözaltına alındı.
Aynı kampanya kapsamında Bitlis’te imza toplayan 2 çocuk da polislerce gözaltına alındı.
(01/140) Tunceli’de Tutuklanan Kişi…
Tunceli’de 24 Ocak 2015’te gözaltına alınan DBP Gençlik Meclisi üyesi Umut Çongar “katıldığı bir gösteride yasadışı örgüt propagandası yaptığı” iddiasıyla çıkarıldığı mahkemece tutuklandı.
(01/141) Ankara’da Eyleme Müdahale…
Kolluk kuvvetlerinin müdahalesi sonucu meydana gelen çocuk ölümlerini protesto etmek amacıyla Ankara’da 23 Ocak 2015’te basın açıklaması yapmak isteyen müdahale eden polis ekipleri 13’ü çocuk 19 kişiyi gözaltına aldı.
(01/142) Kocaeli’de Eyleme Müdahale…
Kocaeli’de 23 Ocak 2015’te Berkin Elvan için eylem yapmak isteyen gruba müdahale eden polis ekipleri 5 kişiyi gözaltına aldı.
(01/143) Ardahan’da Ev Baskınları…
Ardahan’da 23 Ocak 2015’te eş zamanlı ev baskınları düzenleyen Terörle Mücadele Şubesi’ne bağlı polis ekipleri arasında Demokratik Bölgeler Partisi (DBP) İl Örgütü Başkanı Hakan Demirbaş’ında bulunduğu 7 kişiyi gözaltına aldı.
Gözaltına alınan kişiler aynı gün çıkarıldıkları mahkeme tarafından “yasadışı örgüt üyesi oldukları” iddiasıyla tutuklandı.
(01/144) Siirt’te Devam Eden KCK Davası…
Siirt’te 8 Aralık 2012’de “KCK Soruşturması” adı altında düzenlenen operasyonun ardından tutuksuz 17 kişinin yargılanmasına 23 Ocak 2015’te devam edildi.
Siirt Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmaya katılan sanık avukatlarının taleplerini alan mahkeme heyeti, dosyadaki eksikliklerin giderilmesi amacıyla duruşmayı 27 Mart 2015’e erteledi.
(01/145) İstanbul’da Ev Baskınları…
İstanbul’un Esenyurt İlçesi’nde 23 Ocak 2015’te ev baskınları düzenleyen polis ekipleri Halkların Demokratik Partisi (HDP) üyesi veya yöneticisi 9 kişiyi gözaltına aldı.
(01/146) Parti Binasına Saldırı…
Tunceli’nin Pertek İlçesi’nde 25 Ocak 2015’te kimliği belirsiz kişilerin AKP’nin ilçe binasına molotofkokteyliyle saldırı düzenlemesi sonucu binada maddi hasar meydana geldi.


Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
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