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27 Ocak 2015 Günlük İnsan Hakları Raporu
(01/147) Hakkâri’de Yargısız İnfaz…
Hakkâri’nin Şemdinli İlçesi’nde 26 Ocak 2015’te, sınır hattında bulunan Mavan Köyü’nde köylüler arasında çıkan arazi anlaşmazlığı tartışmasına müdahale eden askerlerin açtığı ateş sonucu ağır yaralanan Nejdet Yaman (26) kaldırıldığı Yüksekova Devlet Hastanesi’nde yaşamını yitirdi. 
(01/148) Kobanê Kutlamalarına Müdahaleler…
Kobanê’ye yönelik 15 Eylül 2014’te başlayan ve 133 gün süren IŞİD saldırılarının 26 Ocak 2017’te tamamen sona erdirildiğinin açıklanmasının ardından pek çok kentte kutlamalar yapıldı. Bazı merkezlerde yapılan kutlamalara ise polis ekipleri gaz bombası ve basınçlı suyla saldırıda bulundu.
Hakkâri’de toplanan gruplara müdahale eden polis ekiplerinin 2’si çocuk 5 kişiyi, Mardin’in Derik İlçesi’nde bir kişiyi, İstanbul’un Kadıköy İlçesi’nde biri çocuk 3 kişiyi gözaltına aldığı öğrenildi.
Polisin müdahalesi sonucu Mardin’in Nusaybin İlçesi’nde ise bir çocuğun vurularak yaralandığı bildirildi.
(01/149) Parti Binasına Saldırı…
İzmir’in Dikili İlçesi’nde 26 Ocak 2015’te, Adalet ve Kalkınma Partisi’nin ilçe binasına kimliği belirsiz kişi veya kişilerce düzenlenen taşlı saldırı sonucu binada maddi hasar meydana geldi.
(01/150) Şırnak’ta Gözaltına Alınan Çocuklar…
Şırnak’ta 26 Ocak 2015’te Cizre yolu üzerinde kimlik kontrolü yapan polis ekipleri 7 çocuğu “yasadışı örgüt üyesi oldukları” iddiasıyla gözaltına aldı.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
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