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28 Ocak 2015 Günlük İnsan Hakları Raporu
(01/151) Yıldırım Ayhan Davası…
TSK’nin başlattığı hava operasyonlarını protesto etmek için 28 Ağustos 2011’de Hakkâri’nin Çukurca İlçesi’ne bağlı Narlı Köyü’nde eylem yapan gruba cop ve gaz bombasıyla müdahale eden polis ekiplerinin kullandığı gaz bombalarından birinin kapsülünün isabet etmesi sonucu yaşamını yitiren BDP üyesi Yıldırım Ayhan’ın ölümüyle ilgili davanın açıldığı 27 Ocak 2015’te öğrenildi.
Konuya ilişkin açıklama yapan Van Barosu Başkanı Murat Timur, Yıldırım Ayhan’ı vurduğu ileri sürülen bir polis hakkında açılan davaya 25 Şubat 2015’te Çukurca Asliye Ceza Mahkemesi’nde başlanacağını ifade etti.
(01/152) Serdar Aslan Davası…
Kobanê eylemleri devam ederken İstanbul’un Sultanbeyli İlçesi’nde 7 Ekim 2014’te eylemlere tepki göstermek amacıyla HDP ilçe binası önünde toplanan grupta yer alan Serdar Arslan (36) faili meçhul bir saldırı sonucu yaşamını yitirmişti. Olayın ardından Serdar Arslan’ın karşıt grupta yer alanların attığı cisimle öldüğü iddia edilmişti.
Konuya dair soruşturmanın tamamlandığı ve hazırlanan iddianamenin kabul edildiği 27 Ocak 2015’te öğrenildi.
İddianamede iki grup arasında yaşanan taşlı ve sopalı saldırı sırasında Serdar Arslan’la aynı grupta yer alan şüpheli Recep Arslan’ın elinde bulunan demir çubuğu protestocu gruba doğru fırlattığı, demir çubuğun 5-10 metre kadar önünde bulunan Serdar Arslan’ın kafasının arkasına saplandığı ifade edildi. 
Olay yerinde bulunan iş yeri kameralarının incelendiğinde tüm olayın görüldüğü anlatılan iddianamede Recep Arslan hakkında “olası kast ile insan öldürmek” suçundan 25 yıla kadar hapis cezası istendi. Yargılamaya iddianameyi kabul eden ilgili Anadolu Ağır Ceza Mahkemesi’nde önümüzdeki günlerde başlanacak.
(01/153) Ankara’da Yargılanan Kişiler…
Gezi Parkı eylemleri döneminde Ethem Sarısülük’ü vurarak öldüren polis memuru Ahmet Şahbaz’ın yargılandığı davanın 23 Eylül 2013’te görülen duruşmasında Ahmet Şahbaz’a hakaret ederek onu darp ettikleri iddiasıyla Sarısülük Ailesi hakkında açılan davaya 27 Ocak 2015’te devam edildi.
Ethem Sarısülük’ün annesi Sayfı, kardeşleri Cem, İkrar ve Mustafa Sarısülük’ün Ankara 5. Asliye Ceza Mahkemesi’nde yargılandıkları davanın duruşmasında tarafları dinleyen nöbetçi hâkim, hazırlanan tanık listesini dava dosyasının esas hâkiminin incelemesi amacıyla duruşmayı 7 Mayıs 2015’e erteledi.
(01/154) Hasta/Yaşlı Tutuklu veya Hükümlülerin Durumu… 
Van F Tipi Cezaevi’nde tutulan Aziz Temel’e görme sorunu olduğu gerekçesiyle başvurduğu cezaevi revirinde doktorun hastaneye sevk işlemi gerçekleştirmeyerek ağrı kesici verip tekrar koğuşuna gönderdiği 27 Ocak 2015’te öğrenildi.
(01/155) Şırnak’ta Yargılanan Kişi…
Roboskî katliamında yaşamını yitiren 34 kişinin yakını olan Veli Encü hakkında katliamın meydana geldiği dönem Gülyazı Alay Komutanlığı’nda albay olarak görevli olan Abdullah Baysal için twitter üzerinden kullandığı ifadeler nedeniyle dava açıldığı 27 Ocak 2015’te öğrenildi.
Abdullah Baysal’ın şikâyeti üzerine “kamu görevlisine görevinden dolayı hakaret ettiği” Veli Encü hakkında hazırlanan iddianameyi kabul eden Uludere Asliye Ceza Mahkemesi’nde önümüzdeki günlerde başlanacak.
(01/156) Gezi Parkı Eylemlerinden Beraat Eden Kişiler…
Bursa’da 2 Haziran 2013’te düzenlenen Gezi Parkı protestolarına destek eylemlerine katıldıkları gerekçesiyle 30 kişi hakkında “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet ettikleri”, “kamu malına zarar verdikleri” ve “görevini yaptırmamak için görevli kolluk kuvvetine direndikleri” suçlamalarıyla açılan dava 27 Ocak 2015’te sonuçlandı.
Bursa 8. Asliye Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada hâkim, sanıklara atılı suçun unsurlarının oluşmadığını belirterek sanıkların beraat ettiğini açıkladı.
(01/157) İstanbul’da Eylemden Nedeniyle Yargılanan ve Beraat Eden Kişiler…
İstanbul’un Kadıköy İlçesi’nde 12 Eylül 2014’te, artan polis şiddetini protesto etmek amacıyla düzenlenen eyleme katıldıkları gerekçesiyle biri ABD vatandaşı 16 kişi hakkında açılan dava 27 Ocak 2015’te sonuçlandı.
Anadolu 19. Asliye Ceza Mahkemesi’nde “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet etmek” ve “görevli polis memuruna direnmek” suçlamalarından yargılanan sanıkların son savunmalarını alan hâkim, “bir toplantı ve gösteri yürüyüşü için önceden izin alınmamış ya da bildirimde bulunulmamış olması ilgili gösteriye müdahale etmek için asla yeterli değildir” diyerek 15 sanığın beraat etmesine karar verdi.
ABD’de bulunan Sarah Elizabeth hakkındaki dosya ise ifadesi alınamadığı gerekçesiyle ayrıldı. 
(01/158) Şırnak’ta Devam Eden KCK Davası…
Şırnak’ta ve ilçelerinde 21 Eylül 2011’de “KCK Soruşturması” adı altında düzenlenen operasyonların ardından arasında eski Silopi Belediye Başkanı Emin Toğurlu’nun da bulunduğu 3’ü tutuklu 14 kişinin yargılandığı dava dosyasının Şırnak Ağır Ceza Mahkemesi’nden Elazığ Ağır Ceza Mahkemesi’ne nakledilmesinin ardından dosyada inceleme yapan mahkeme heyeti, 27 Ocak 2015’te tutuklu sanıkların tahliye edilmesine karar verdi.
(01/159) Van’da Devam Eden KCK Davası…
Van’da ve ilçelerinde 26 Kasım 2012’de Terörle Mücadele Şubesi’ne bağlı polis ekiplerinin “KCK Soruşturması” adı altında düzenledikleri eş zamanlı ev baskınlarının ardından haklarında dava açılan tutuksuz 16 kişinin yargılanmasına 27 Ocak 2015’te devam edildi.
Van 6. Ağır Ceza Mahkemesi’nde görülen davanın duruşmasında esas hakkındaki mütalaasını sunan savcı, sanıkların “yasadışı örgüt üyesi olmak” suçlamasından mahkûm edilmesini talep etti.
Mahkeme heyeti, sanık avukatlarının savunma hazırlamak amacıyla istedikleri ek süre talebini kabul ederek, duruşmayı 12 Mart 2015’e erteledi.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer
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