Sayfa | 3

	

	TÜRKİYE İNSAN HAKLARI VAKFI
Human Rights Foundation of Turkey
Mithatpaşa Cad. 49/11 6. Kat Kızılay/Ankara
Tel: +90 312 310 6636 Fax: +90 312 310 6463
e-mail: tihv@tihv.org.tr         www.tihv.org.tr 




[bookmark: _GoBack]Türkiye İnsan Hakları Vakfı Dokümantasyon Merkezi[footnoteRef:1][footnoteRef:2][footnoteRef:3][footnoteRef:4] [1:  Dokümantasyon Merkezi’nin hak ihlali raporu kesinleşmediği ölçüde iddiadır, ihlal iddiası yargı kararları dahil olmak üzere Dokümantasyon Merkezi’nin derinlikli araştırmaları sonucu ya kesinleşerek veri olur veya hak ihlali bilânçosundan çıkarılır.]  [2:  E-posta grubuna üye olmak için: eozer@tihv.org.tr adresine konu başlığına “günlük insan hakları raporu üyelik talebi” yazarak boş e-posta atınız.]  [3:  https://www.facebook.com/TIHV.HRFT]  [4:  https://twitter.com/insanhaklari] 

29 Ocak 2015 Günlük İnsan Hakları Raporu
(01/160) Ankara’da Devam Edecek Olan Diyarbakır’daki JİTEM Davası…
Diyarbakır ve çevresinde JİTEM’in işlediği ifade edilen 26 cinayete dair 5’i firarî 16 kişi hakkında açılan JİTEM Davası ile söz konusu dosyayla birleştirilen Musa Anter Davası’nın “güvenlik” gerekçesiyle Diyarbakır’dan Ankara’ya gönderilmesinin ardından yargılamaya Ankara 6. Ağır Ceza Mahkemesi’nde 23 Mart 2015’te başlanacağı duyuruldu.
(01/161) Berkin Elvan Soruşturması…
Berkin Elvan’ın polisin kullandığı gaz bombasıyla vurulduğu dönemde İstanbul Valisi olan Hüseyin Avni Mutlu ile Emniyet Müdürü olan Hüseyin Çapkın hakkında “adil soruşturmayı engellemeye teşebbüs ve görevi ihmalden” yapılan suç duyurusuna takipsizlik kararı verildiği 28 Ocak 2015’te öğrenildi.
(01/162) Nihat Kazanhan Soruşturması…
Şırnak’ın Cizre İlçesi’nde 14 Ocak 2015’te açılan ateş sonucu başından vurularak yaşamını yitiren Nihat Kazanhan’ın (12) ölümüne ilişkin açıklamalarda bulunan yetkililer polisin olayla ilgisinin olmadığını iddia etmişti.
28 Ocak 2015’te ortaya çıkan görüntülerde ise Nihat Kazanhan’ın vurulduğu yerin yakınında zırhlı bir polis aracının bulunduğu ve bir polisin aracın içinden bir şey aldığı görülüyor. Görüntülerin ortaya çıkmasıyla aynı gün özel harekât polisi olduğu belirtilen Hayri B. tdlı bir polisin gözaltına alındığı ve çıkarıldığı mahkeme tarafından tutuklandığı öğrenildi.
Tutuklanan polisin Mardin’de görevli olduğu ve geçici görevlendirmeyle Cizre’ye geldiği belirtildi.
(01/163) Ekrem Kaçaroğlu Soruşturması…
İzmir’in Bornova İlçesi’nde 7 Ekim 2014’te Kobanê’ye destek amacıyla düzenlenen yürüyüşe saldıran karşıt görüşlü grupta yer alanlar tarafından linç edilerek ağır yaralanan Ekrem Kaçaroğlu (38) tedavi gördüğü Ege Üniversitesi Tıp Fakültesi Hastanesi’nde 19 Ekim 2014’te yaşamını yitirmişti. 
Olayla ilgili soruşturmasını tamamlayan savcılığın hazırladığı iddianameyi değerlendirilmesi amacıyla ilgili ağır ceza mahkemesine gönderdiği 29 Ocak 2015’te öğrenildi.
İddianamede şüpheli olarak yer alan Reşit A. (29), Kubilay A. (19), Suat D. Ve Murat K. (27) hakkında İzmir Cumhuriyet Başsavcılığı’nın, Türk Ceza Kanunu’nun 81. maddesine göre ‘kasten öldürme’ suçundan müebbet hapis istemiyle yargılanmalarını talep ettiği ifade edildi.
İddianameyi kabul eden İzmir 8. Ağır Ceza Mahkemesi’nde yargılamaya önümüzdeki günlerde başlanacak.
(01/164) Kütahya’da Şüpheli Asker Ölümü…
Kütahya’da zorunlu askerlik hizmetini yapan Bitlis’in Tatvan İlçesi’nin nüfusuna kayıtlı Mehmet Erdem 28 Ocak 2015’te, Askeri Garnizon Müdürlüğü’nde nöbet tuttuğu kulübede kabinin üstünden vurulmuş halde ölü bulundu.
(01/165) Diyarbakır’da Polisin Darp Ettiği Çocuk…
Kobanê’nin IŞİD saldırılarından kurtulması dolayısıyla Diyarbakır’ın Sur İlçesi’nde 27 Ocak 2015’te düzenlenen kutlamalara müdahale eden polis ekiplerinden bir grubun M.Ç. adlı çocuğu darp ettiği öğrenildi.
(01/166) Terörle Mücadele Yasası Uygulamaları…
Muş’un Bulanık İlçesi’nde 28 Ocak 2015’te gözaltına alınan yerel sanatçı Kamuran Kaya, katıldığı etkinliklerde söylediği şarkılarla “yasadışı örgüt propagandası yaptığı” iddiasıyla hakkında verilen 10 aylık hapis cezasının onanması nedeniyle aynı gün çıkarıldığı mahkemece tutuklandı. 
(01/167) Facebook Mesajı Nedeniyle Yargılanan Gazeteci…
Adana’da gazetecilik yapan Mine Bekiroğlu hakkında facebook üzerinden yazdığı mesajlarda Recep Tayyip Erdoğan için kullandığı ifadeler nedeniyle dava açıldığı 28 Ocak 2015’te öğrenildi.
“Cumhurbaşkanına hakaret ettiği” iddiasıyla TCK’nin 299. maddesi uyarınca hazırlanan iddianameyi kabul eden Adana 6. Asliye Ceza Mahkemesi’nde yargılamaya 19 Mart 2015’te başlanacak.
(01/168) Kobanê Eylemlerinden Yargılanan Kişiler…
İzmir’de düzenlenen Kobanê’ye destek eylemlerini organize ettikleri gerekçesiyle arasında HDP İl Eş Başkanı Cavit Uğur’un da bulunduğu 14 kişi hakkında “yasadışı örgüt üyesi olmamakla beraber yasadışı örgüt adına suç işledikleri” iddiasıyla açılan davaya 28 Ocak 2015’te başlandı.
2 kişinin tutuklu olduğu davanın duruşmasında Cavit Uğur, eylemlerin olduğu dönemde kendisini kaçırma girişiminde bulunan sivil polisi teşhis etti. Mahkeme heyeti, tutuklu 2 sanığın tahliye edilmesine karar vererek duruşmayı kamere kaydı görüntülerinin izlenmesi amacıyla 16 Nisan 2015’e erteledi.
(01/169) Kobanê Eylemlerine Yönelik Operasyonlar…
Batman’da 28 Ocak 2015’te düzenlenen operasyon sonucu Kobanê eylemlerine katıldıkları gerekçesiyle 4 kişi özel harekât ekiplerince gözaltına alındı.
Aynı gerekçeyle Erzurum’un Karayazı İlçesi’nde bir, İzmir’in Menemen İlçesi’nde de 3 kişinin gözaltına alındığı öğrenildi. Menemen’de gözaltına alınanlardan 2’si “yasadışı örgüt üyesi oldukları” iddiasıyla çıkarıldığı mahkeme tarafından tutuklandı.
(01/170) Kobanê Kutlamalarına Müdahaleler…
Kobanê’ye yönelik IŞİD saldırılarının tamamen sona erdirildiğinin açıklanmasının ardından Van’ın Muradiye İlçesi’nde 28 Ocak 2015’te organize edilen kutlamaya polis ekipleri basınçlı su ve gaz bombalarıyla müdahale etti. Müdahale sırasında darp edilen Muradiye Belediyesi Eşbaşkanı Safure Güneş beyin kanaması şüphesiyle hastaneye kaldırıldı.
Ankara’nın Mamak İlçesi’ne bağlı Tuzluçayır Mahallesi’nde yapılan kutlamaya saldıran polisin 8 kişiyi darp ederek gözaltına aldığı öğrenildi.
(01/171) Ankara’da Eylem Nedeniyle Yargılanan Kişiler…
Manisa’nın Soma İlçesi’nde 301 işçinin ölümüne neden olan maden katliamının ardından Ankara’da 15 Mayıs 2014’te düzenlenen eylemde gözaltına alınan 42 kişi hakkında “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet ettikleri” ve “kamu görevlisine direndikleri” suçlamalarıyla açılan davaya başlandı.
28 Ocak 2015’te Ankara 39 Asliye Ceza Mahkemesi’nde görülen duruşmaya katılan sanıkların ifadelerini alan hâkim, ifade alma işleminin tamamlanması amacıyla duruşmayı 31 Mayıs 2015’e erteledi.
(01/172) Tekirdağ’da Gözaltına Alınan Kişiler…
Tekirdağ’da 26 Ocak 2015’te ev baskınları düzenleyen Terörle Mücadele Şubesi’ne bağlı polis ekipleri Halk Cephesi üyesi 6 kişiyi “yasadışı DHKP-C Örgütü üyesi oldukları ve propaganda yaptıkları” iddialarıyla gözaltına aldı.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
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