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3 Şubat 2015 Günlük İnsan Hakları Raporu
(02/007) Mardin’de Şüpheli Asker Ölümü…
Mardin’in Derik İlçesi’ndeki Jandarma Komutanlığı’nda zorunlu askerlik hizmetini yapan Ordu’nun Perşembe İlçesi’nin nüfusuna kayıtlı Eray Akgöz 1 Şubat 2015’te komaya girerek yaşamını yitirdi. Eray Akgöz komaya girme nedeninin uyuşturucu madde tüketiminden kaynaklandığı ileri sürüldü.
(02/008) Ali İsmail Korkmaz Davası…
Ali İsmail Korkmaz’ın 2 Haziran 2013’te Eskişehir’deki Sanayi Sokak’ta polisler ve siviller tarafından linç edilmesine ilişkin sokağa bakan bir otelin güvenlik kamerası görüntülerini sildiren polis memuru Hüseyin Ergin ‘in yargılanmasına izin verilmemesi yönündeki kararı değerlendiren Eskişehir 2. Sulh Ceza Mahkemesi’nin kararı kaldırdığı 2 Şubat 2015’te öğrenildi.
Hakkında dava açılan Hüseyin Ergin’in, görüntüleri silen otel sahibi Erdoğan Gözseçen’le birlikte Eskişehir 8. Asliye Ceza Mahkemesi’nde yargılanacağı bildirildi.
(02/009) İşçi Ölümleri[footnoteRef:5]… [5:  İş kazaları ve işçi ölümlerine dair veriler Haziran-2014’ten itibaren İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği Meclisi’nin raporlarına dayandırılmaktadır. ] 

İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği Meclisi 2 Şubat 2015’te, Ocak ayı boyunca meydana gelen iş kazaları ve alınmayan önlemler nedeniyle en az 125 işçinin yaşamını yitirdiğini açıkladı.
(02/010) Diyarbakır’da Eylem Nedeniyle Mahkûm Olan Öğrenciler…
Diyarbakır’da bulunan Dicle Üniversitesi’nde 26 Şubat 2014’te Özgür Öğrenci Derneği tarafından düzenlenen bir etkinliğe katıldıkları gerekçesiyle haklarında dava açılan 12 öğrencinin karar duruşması 2 Şubat 2015’te görüldü.
Diyarbakır 5. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmaya katılan tutuksuz sanıkların ve avukatlarının esas hakkındaki mütalaaya dair son savunmalarını alan mahkeme heyeti, 12 öğrenciye “yasadışı örgüt propagandası yaptıkları” suçlamasıyla ayrı ayrı 1’er yıl 8’er ay hapis cezası olmak üzere toplam 20 yıl hapis cezası verdi.
Verilen cezalarda mahkeme heyeti, öğrencilerin sabıkasız olmaları ve iyi hallerinden dolayı hükmün açıklanmasının geri bırakılmasına karar verdi.
(02/011) Hakkında Dava Açılan Hollandalı Gazeteci…
Diyarbakır’da yaşayan Hollandalı gazeteci Frederike Geerdink hakkında twitter hesabından ifade ettiği sözleri nedeniyle “yasadışı örgüt propagandası yaptığı” iddiasıyla hazırlanan iddianamenin Diyarbakır 6. Ağır Ceza Mahkemesi tarafından kabul edildiği ve yargılamaya önümüzdeki günlerde başlanacağı 2 Şubat 2015’te öğrenildi.
(02/012) Adana’da Yargılanan Kişi…
Adana’da polisin kullandığı ve yüksek kinetik enerjili harp silahı olduğu iddia edilen silahla vurularak yaşamını yitiren İbrahim Aras’ın ölümüyle ilgili 18 Haziran 2014’te twitter üzerinden yorum yapan Meral Bekar hakkında dava açıldığı 2 Şubat 2015’te öğrenildi.
Meral Bekar’ın mesajında kullandığı “Hşşt, Adana Emniyet Müdürü Cengiz Zeybek, devletin görevi İbrahim Aras’ları öldürmekse, o devlet başına yıkılsın sen de altında kal” ifadesi nedeniyle Cengiz Zeybek’in suç duyurusunda bulunduğu bildirildi.
“Kamu görevlisine görevinden dolayı hakaret etmek”le suçlanan Meral Bekar’ın Türk Ceza Kanunu’nun (TCK) 125. maddesi uyarınca yargılanmasına Adana 11. Asliye Ceza Mahkemesi’nde başlanacak.
(02/013) Tunceli’de Ev Baskınları…
Tunceli’nin Pertek İlçesi’nde 30 Ocak 2015’te ev baskınları düzenleyen polis ekiplerinin “çeşitli tarihlerde düzenlenen ve molotofkokteyli kullanılan eylemlerde yer aldıkları” gerekçesiyle gözaltına aldığı 7 kişiden Anıl Ayçin, polisin çektiği görüntülerdeki mavi montlu bir kişiye benzediği için 2 Şubat 2015’te tutuklandı.
(02/014) Siirt’te Tutuklanan Kişiler…
Siirt’te polis ekiplerince gözaltına alınan 3’ü çocuk 4 kişiden İ.K. (17) ve Ö.Ç. (19) “kamu malına zarar verdikleri” ve “yasadışı örgüt propagandası yaptıkları” suçlamalarıyla 2 Şubat 2015’te tutuklandı.
(02/015) İstanbul’da Eyleme Müdahale…
İstanbul’un Küçükçekmece İlçesi’nde 2 Şubat 2015’te, uyuşturucu madde kullanımını ve satışını protesto etmek amacıyla kurulmak istenen çadıra polisin gaz bombalarıyla saldırması sonucu Abdülkerim Akçay başına isabet eden gaz bombası kapsülü ile ağır yaralanarak Bakırköy Devlet Hastanesi’ne kaldırıldı.
(02/016) İstanbul’da Eyleme Müdahale…
İstanbul’un Beşiktaş İlçesi’nde bulunan Başbakanlık Çalışma Ofisi önünde 2 Şubat 2015’te üniversite harçlarını protesto etmek amacıyla yapılmak istenen eyleme müdahale eden polis ekipleri Öğrenci Gençlik Sendikası (Genç-Sen) üyesi 9 kişiyi gözaltına aldı.
(02/017) İmza Kampanyası Etkinliklerine Müdahale…
2 Şubat 2015’te “Abdullah Öcalan’a özgürlük” kampanyası çerçevesinde çeşitli kentlerde imza toplayan Demokratik Bölgeler Partisi (DBP) yönetici veya taraftarlarına müdahale eden polis ekipleri Şırnak’ta Belediye Eş Başkanı Serhat Kadırhan’ın da bulunduğu 9 kişiyi; Gaziantep’in Nizip İlçesi’nde 4 kişiyi ve Siirt’te yine 4 kişiyi gözaltına aldı.
(02/018) İstanbul’da Eyleme Müdahale…
İstanbul’un Kadıköy İlçesi’nde 2 Şubat 2015’te Berkin Elvan için eylem yapan Dev-Genç üyesi gruba gaz bombalarıyla müdahale eden polis ekipleri 3 kişiyi gözaltına aldı. 	

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
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