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4 Şubat 2015 Günlük İnsan Hakları Raporu
(02/019) Bingöl’de Devam Eden Yargısız İnfaz Davası…
Bingöl’de 1999 yılında 2 sivilin polisin düzenlediği operasyon sonucu öldürülmesine ilişkin olarak dönemin Genç İlçe Emniyet Amiri Ahmet Koni, komiserler Bülent Gümüşay, Ahmet Kenan Çayır polis memurları Mehmet Atıcı, Mehmet Yolaçtı hakkında “tasarlayarak insan öldürme”, “tehdit”, “kamu görevlisinin resmi belgede sahteciliği” suçlarından yargılanmasına 3 Şubat 2015’te devam edildi.
Bingöl Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada tanıkları dinleyen ve sanık savunmalarını alan mahkeme heyeti, savcının sanıkların tutuklanması talebini reddederek olay yerinde 20 Şubat 2015’te keşif yapılması amacıyla duruşmayı erteledi.
Bingöl’ün Genç İlçesi’nde 17 Nisan 1999’da, Milletvekili Genel Seçimleri öncesinde özel harekât polis ekiplerinin düzenledikleri operasyon sonucu “ilçeye sızmaya çalışan PKK militanları” oldukları gerekçesiyle Mehmet Eliveren (19) ile Yılmaz Eliveren (17) öldürülmüştü.
Olayla ilgili soruşturma dosyasında “yasadışı örgüt üyesi oldukları” yönünde kayıt yer almasına rağmen olayın görgü tanığı 60 kişiyi dinleyen Diyarbakır Cumhuriyet Başsavcılığı’nın Mehmet Eliveren ile Yılmaz Eliveren’in sivil olduğuna kanaat getirerek dosyayı yeniden açtığı ve soruşturmanın sürmesi amacıyla Bingöl Cumhuriyet Başsavcılığı’na gönderdiği 22 Ekim 2013’te öğrenilmişti.
(02/020) Abdullah Cömert Davası…
Gezi Parkı eylemleri devam ederken 3 Haziran 2013’te Hatay’da katıldığı eylemde yaşamını yitiren Abdullah Cömert’in (22) ölümüne neden olan gaz bombası fişeğini atan tutuksuz sanık polis memuru Ahmet Kuş’un (29) yargılanmasına dosyanın “güvenlik” gerekçesiyle gönderildiği Balıkesir 2. Ağır Ceza Mahkemesi’nde 3 Şubat 2015’te devam edildi.
Duruşmaya “olası kastla insan öldürmek” suçundan hakkında 25 yıla kadar hapis cezası istenen tutuksuz sanık polis Ahmet Kuş katılmadı. İfadesini SEGBİS sistemi ile veren sanık polis amirlerinin verdiği talimatları yerine getirdiğini iddia etti.
Taraf avukatlarını dinleyen mahkeme heyeti, sanığın duruşma salonuna getirilmesi yönündeki talebi reddederek duruşmayı 1 Nisan 2015’e erteledi.
(02/021) Kulp Kayıpları Davası…
Diyarbakır’ın Kulp İlçesi’ne bağlı Alacakaya Köyü’nün Kepir, Gurnik, Mezire, Pireş ve Şuşan mezralarında ve Muş’un Licik Mezrası’nda 8 Ekim-25 Ekim 1993 tarihlerinde Bolu Tugayı tarafından düzenlenen operasyonlarda gözaltına alındıktan sonra kaybolan 11 köylü ile ilgili açılan davaya 3 Şubat 2015’te Ankara 7. Ağır Ceza Mahkemesi’nde devam edildi.
“Güvenlik” gerekçesiyle Ankara’ya alınan davanın duruşmasında mahkeme heyetinin değişmesi nedeniyle sadece talepleri alan nöbetçi heyet duruşmayı 6 Nisan 2015’e erteledi.
(02/022) Yargılanan Eski Milletvekili…
Başbakan Recep Tayyip Erdoğan hakkında mikroblog sitesi twitter.com adresi üzerinden attığı mesajlar nedeniyle AKP’li eski milletvekili Feyzi İşbaşaran hakkında “cumhurbaşkanına hakaret ettiği” iddiasıyla TCK’nin 299. maddesi uyarınca açılan davaya 3 Şubat 2015’te başlandı.
Çağlayan (İstanbul) 11. Asliye Ceza Mahkemesi’nde görülen duruşmaya katılan tutuksuz sanık Feyzi İşbaşaran yapılan kimlik tespitinin ardından ifadesini verdi.
Hâkim, gönderildiği iddia edilen mesajlara ilişkin bilirkişi raporu alınması amacıyla duruşmayı erteledi.
(02/023) Gezi Parkı Eyleminden Yargılanan ve Beraat Eden Avukat…
İstanbul’daki Gezi Parkı eylemleri döneminde Taksim Meydanı’nda göstericiler tarafından ters çevrilmiş bir polis aracının üzerine çıkıp sol yumruğunu kaldırarak hatıra fotoğrafı çektiren ve bunu Instagram adlı sosyal paylaşım sitesine koyan Avukat Yeşinil Yeşilyurt hakkında açılan davaya 3 Şubat 2015’te başlandı.
Fotoğrafı yayımlayan Akit Gazetesi’nin haberinin delil kabul edilmesi üzerine açılan davanın Çağlayan 6. Asliye Ceza Mahkemesi’nde görülen duruşmasında “suçu ve suçluyu övdüğü” iddiasıyla TCK’nin 215. maddesi uyarınca yargılanan sanığın ifadesini alan hâkim, “suçun unsurlarının oluşmadığı gerekçesiyle beraat kararı verdiğini açıkladı.
(02/024) Yargılanan Taraf Gazetesi Yazarı…
Taraf Gazetesi yazarı Emre Uslu’nun 30 Ocak 2014’te gazetedeki köşesinde yazdığı ve “Çakma Suikast Hazırlığı” başlığıyla yayımlanan yazıda Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan ve MİT Müsteşarı Hakan Fidan’a “basın yoluyla hakaret ettiği ve iftarda bulunduğu” gerekçesiyle hakkında açılan davadan yargılanmasına 3 Şubat 2015’te devam edildi.
Anadolu (İstanbul) 2. Asliye Ceza Mahkemesi’nde görülen duruşmaya TCK’nin 125. ve 267 maddelerinden yargılanan sanık Emre Uslu katılmadı.
Duruşmada söz alan sanık avukatı, müvekkilinin ABD’deki adresini sunduklarının belirterek, bu adresten Adalet Bakanlığı aracılığıyla savunmasının alınmasını talep etti. 
Hâkim Emre Uslu hakkında yakalama kararı çıkarılmasına karar vererek duruşmayı erteledi.
(02/025) Gezi Parkı Eylemlerinde Çadırları Yaktıkları İddiasıyla Yargılanan Zabıtalar…
İstanbul’da Gezi Parkı eylemlerinin başladığı 30 Mayıs 2013’te ağaçların kesilmesini engellemek isteyenlerin kurdukları çadırları yaktıkları iddiasıyla haklarında dava açılan Büyükşehir Belediyesi’nde görevli 7 zabıta memurunun yargılanmasına 4 Şubat 2015’te devam edildi.
Çağlayan 51. Asliye Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada “görevi kötüye kullandıkları” ve “kasten yangın çıkardıkları” iddia edilen sanıklar suçlamaları kabul etmedi.
Sanıklardan ekipleri amiri olduğu belirtilen Murat Sarı ise olay günü çadırları toplarken dönemin İstanbul İl Emniyet Müdür Yardımcısı Ramazan Emekli’nin kendisini yanına çağırdığını ve olayların büyümesi nedeniyle kalan çadırların yakılmasını istediğini ileri sürdü. Bir süre sonra çadırların yakıldığını belirten Murat Sarı ancak yanığının nasıl ve kimler tarafından çıkarıldığını görmediğini söyledi. Duruşma sonunda hâkim, delil yetersizliğinden sanıkların beraat ettiğini açıkladı.
(02/026) Ankara’da Eyleme Müdahale…
Sendika ve meslek örgütlerinin Ankara temsilciliklerinin 3 Şubat 2015’te, Bakanlar Kurulu’nun metal işçilerinin grevini 6 ay süreyle ertelemesini protesto etmek amacıyla düzenledikleri eyleme polis ekipleri cop ve biber gazıyla müdahale etti. Saldırı nedeniyle bazı sendika üyelerinin yoğun biber gazı nedeniyle fenalaştığı bildirildi.
(02/027) Kobanê Eylemleri Nedeniyle Mahkûm Olan Kişiler…
Muş’ta 6-8 Ekim 2014 tarihleri arasında düzenlenen Kobanê’ye destek eylemlerine katıldıkları gerekçesiyle tutuksuz 2 kişinin “yasadışı örgüt üyesi olmamakla birlikte yasadışı örgüt adına suç işledikleri” suçlamasından yargılandıkları dava 3 Şubat 2015’te sonuçlandı.
Muş Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada sanıklar Deniz Tarhan ve Halil Çiçek’in son savunmalarını alan mahkeme heyeti, sanıklara 3’er yıl 2’şer ay 15’er gün hapis cezası verdi.
(02/028) Van’da Haklarında Dava Açılan Çocuklar…
Van’dan 12 Aralık 2014’te PKK’ye katılmak üzere Kürdistan Özerk Bölgesi’ne giden fakat yaşlarının küçük olması nedeniyle geri gönderilen M.O. (14) ve B.T. (13) hakkında “yasadışı örgüt üyesi oldukları” iddiasıyla dava açıldığı 3 Şubat 2015’te öğrenildi.
Van Cumhuriyet Başsavcılığı’nın hazırladığı iddianameyi kabul eden Van Çocuk Mahkemesi’nde yargılamaya önümüzdeki günlerde başlanacak.
(02/029) Siirt’te Etkinliğe Müdahale…
Devam eden “Abdullah Öcalan’a özgürlük” kampanyası çerçevesinde 3 Şubat 2015’te Siirt’te imza toplayan Demokratik Bölgeler Partisi (DBP) yönetici veya taraftarlarına müdahale eden polis ekipleri DBP İl Örgütü Eş Başkanı Reşit Teymur’un da arasında bulunduğu 3 kişiyi gözaltına aldı.
(02/030) Kobanê Eylemlerine Yönelik Operasyonlar…
Ağrı’da 3 Şubat 2015’te polis tarafından ifadeye vermeye çağrılan DBP Merkez İlçe Örgütü Başkanı Nevzat Ayna’nın da bulunduğu 8 kişiden Nevzat Ayna, Necati Aslan ile Halil Karaoğlan, Kobanê eylemlerine katıldıkları gerekçesiyle verdikleri ifadenin ardından çıkarıldıkları mahkeme tarafından “yasadışı örgüt üyesi oldukları” suçlamasıyla tutuklandı.
(02/031) Erzincan’da Tutuklanan Dernek Yöneticisi…
Erzincan’da evine düzenlenen baskın sonucu gözaltına alınan Pir Sultan Abdal Kültür Derneği (PSAKD) şube yöneticisi Hasan Sınırtaş’ın katıldığı basın açıklamaları gerekçe gösterilerek “yasadışı Türkiye Komünist Partisi-Marksist Leninist (TKP/ML) Konferans üyesi olduğu” suçlamasıyla tutuklandığı 3 Şubat 2015’te öğrenildi.
(02/032) Bingöl ve Diyarbakır’da Ev Baskınları…
Bingöl Emniyet Müdürlüğü’nce yürütülen Yurtsever Demokratik Gençlik-Hareketi (YDG-H) soruşturması kapsamında 4 Şubat 2015’te Bingöl ve Diyarbakır’ ev baskınları yapıldı.
Yapılan aramaların ardından Bingöl’de DBP il örgütü yöneticisi Ünal Düz’ün, Diyarbakır’da ise Ömer Akdemir ve Gülistan Yeşil’in gözaltına alındığı öğrenildi.
(02/033) Hakkâri’de Ev Baskınları…
Hakkâri’nin Yüksekova İlçesi’nde 4 Şubat 2015’te ev baskınları düzenleyen özel harekât ekipleri J.Ö. (17), Tutuklu ve Hükümlü Aileleriyle Dayanışma Dernekleri Federasyonu (TUHAD-FED) Yüksekova temsilcisi Aziz Sevmiş ile İrfan Kına adlı biri çocuk 3 kişiyi gözaltına alırken, operasyonun gerekçesine yönelik açıklama da yapılmadı.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
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