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5 Şubat 2015 Günlük İnsan Hakları Raporu
(02/034) Nurettin Çaça Davasında Cezasızlık…
22 Kasım 2012’de Ağrı’nın Patnos İlçesi’nden Van’ın Erciş İlçesi’ne giderken arama noktasında durmadığı gerekçesiyle polislerin açtığı ateş sonucu omuriliğine isabet eden kurşunla komaya giren ve 90 günün ardından yaşamını yitiren Nurettin Çaça’nın ölümüne neden olan 2 polis memuru hakkında açılan davanın karar duruşmasının görüldüğü 4 Şubat 2015’te öğrenildi.
Patnos Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada Nurettin Çaça’nın “dur” ihtarına uymadığı gerekçesiyle yasanın kendilerine tanıdığı yetkiyi kullandıklarını iddia eden sanık polisler Mahmut Özcurt ve Ferhat Yalçın’ın son savunmalarını alan mahkeme heyeti “olası kastla öldürme” suçundan yargılanan polislerden Mahmut Özcurt’a “bilinçli taksirle bir kişinin ölümüne neden olduğu” gerekçesiyle 5 yıl 6 ay 20 gün hapis cezası verdi. Bir diğer sanık polis memuru Ferhat Yalçın ise delil yetersizliğinden beraat etti.
(02/035) Nezir Tekçi Davası…
Hakkâri’de 1995 yılında gözaltında kaybedilen Nezir Tekçi’nin, PKK militanlarının yerlerini göstermediği gerekçesiyle önce kurşuna dizdirip, sonra mayınla patlatarak öldürülmesi emrini verdiği iddiasıyla emekli Albay Ali Osman Akın ile Muvazzaf Yarbay Kemal Alkan’ın yargılanmasına Eskişehir 1. Ağır Ceza Mahkemesi’nde 4 Şubat 2015’te devam edildi.
Duruşmada sanıkları ve taraf avukatlarını dinleyen mahkeme heyeti, reddi hâkim talebinin bir üst mahkeme tarafından incelenmesi amacıyla duruşmayı 15 Nisan 2015’e erteledi.
Hakkâri’nin Yüksekova İlçesi’ne bağlı Yekmal (Aşağı Ölçek) Köyü’nde 26 Nisan 1995’te Bolu Dağ Komando Taburu 5. Bölük askerleri tarafından bir grup köylü ile birlikte gözaltına alınan ve kendisinden bir daha haber alınamayan Nezir Tekçi’nin ailesinin yaptığı başvuru sonucu 2011 yılının Eylül ayında Nezir Tekçi’yi gözaltına alan askerler hakkında açılan dava “güvenlik” gerekçesiyle Hakkâri’den Eskişehir’e alınmıştı.
Olaydan sonra ilk olarak 1997 yılında Halit Tekçe’nin suç duyurusu üzerine Van Askeri Savcılığı konuyla ilgili soruşturma başlatmış ancak 15 Aralık 1997’de kovuşturmaya yer olmadığına karar verilerek dosya kapatılmıştı.
2010 yılında ise Nezir Tekçi’nin ölümüne tanıklık yapan, o dönemde askeri birlikte askerlik yapan Yunus Şahin’in beyanları üzerine dava dosyası tekrar açılmıştı.
(02/036) Dilan Dursun Davası…
Ankara’daki Gezi Parkı eylemlerinde öldürülen Ethem Sarısülük’ün 16 Haziran 2013’teki cenazesine gaz bombası kapsülüyle başından vurulan Dilan Dursun’un (20) yaralanmasıyla ilgili Ankara 2. İdare Mahkemesi’nde açılan tazminat davasına İçişleri Bakanlığı adına Hukuk Müşavir Yardımcısı Adnan Türkdamar tarafından savunma dilekçesi verildiği 4 Şubat 2015’te öğrenildi.
İçişleri Bakanlığı’nın gönderdiği savunmada Dilan Dursun’un olay günü aktif olarak eylemcilerin arasında yer alması nedeniyle idarenin kusurunun bulunmadığı, davacının direniş göstermediği kabul edilse dahi her makul insanın alacağı tedbirleri almadığı, ortaya çıkan zararın davacının eylemlerinden kaynaklandığı iddia edildi. Savunmada ayrıca 40 bin 500 TL’lik tazminat talebinin haksız zenginlik yaratacağı da öne sürüldü.
(02/037) Beraat Eden Haber Portalı Editörü…
İnternet üzerinden gönüllü muhabirleri aracılığıyla hak temelli haber sunan “Ötekilerin Postası” adlı haber portalında yer alan çeşitli duyurular veya haberlerle “halkı kin ve düşmanlığa sevk ettikleri” iddiasıyla Ötekilerin Postası editörü hakkında açılan davaya 4 Şubat 2015’te başlandı.
Küçükçekmece (İstanbul) 3. Asliye Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada Türk Ceza Kanunu’nun (TCK) 216. maddesi uyarınca yargılanan sanığın ifadesini alan hâkim, sanığın beraat ettiğini açıkladı.
(02/038) Van’da Tişört Nedeniyle Yargılanan Kişiler…
Van’ın Erciş İlçesi’nde üzerinde Kürdistan Özerk Yönetimi’nin bayrağı ile sarı, kırmızı ve yeşil renklerin yer aldığı tişört bulunan S.M. ile tişörtü satan mağaza sahibi Yüksel Deryal ve kardeşleri Faysal Deryal ile Veysel Deryal hakkında açılan davaya 5 Şubat 2015’te başlandı.
Erciş Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada “yasadışı örgüt propagandası yapmakla” suçlanan 4 sanığın ifadesini alan mahkeme heyeti, dosyadaki eksikliklerin giderilmesi amacıyla duruşmayı erteledi.
(02/039) Bazı Kentlerde Ev Baskınları…
Bingöl Emniyet Müdürlüğü’nce yürütülen Yurtsever Demokratik Gençlik-Hareketi (YDG-H) soruşturması kapsamında 4 Şubat 2015’te Bingöl, Diyarbakır, Gaziantep ve Bursa’da düzenlenen ev baskınları sonucu 6 kişinin daha gözaltına alındığı öğrenildi.
(02/040) Diyarbakır’da Ev Baskınları…
Diyarbakır’da 4 Şubat 2015’te “gizlilik” kararı verilen bir dosya kapsamında operasyon düzenleyen Terörle Mücadele Şubesi’ne bağlı polis ekipleri 5 kişiyi gözaltına aldı.
(02/041) Tunceli’de Eylemler Nedeniyle Mahkûm Olan Kişiler…
Tunceli’de çeşitli tarihlerde düzenlenen etkinliklere ve eylemlere katıldıkları gerekçesiyle haklarında dava açılan Özgür Gelecek Dergisi okuru 5 kişinin karar duruşmasının görüldüğü 4 Şubat 2015’te öğrenildi.
Tunceli Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada sanıkların son kez savunmalarını alan mahkeme heyeti, “yasadışı Türkiye Komünist Partisi/Marksist Leninist (TKP/ML) Örgütü üyesi oldukları” suçlamasıyla 5 kişiye toplam 40 yıl 5 ay hapis cezası verdi.
(02/042) Bitlis’te Etkinliğe Müdahale…
 “Abdullah Öcalan’a özgürlük” kampanyası dolayısıyla 4 Şubat 2015’te Bitlis’in Tatvan İlçesi’nde imza toplayan Eğitim-Sen Şube Başkanı Savaş Ülkü, KESK üyesi Erhan Köse ve HDP ilçe örgütü yöneticisi Suat Mihyaz darp edilerek gözaltına alındı.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
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