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7-9 Şubat 2015 Günlük İnsan Hakları Raporu
(02/049) Mardin’de Faili Meçhul Cinayet ve Saldırılar…
Mardin’in Dargeçit İlçesi’nde yapımı devam eden Ilısu Barajı’nın inşaatında çalışan Nevşehir’in Kozaklı İlçesi’nin nüfusuna kayıtlı Kürşat Metin (56) 7 Şubat 2015’te kimliği belirsiz kişilerce evinde uğradığı bıçaklı ve silahlı saldırı sonucu yaşamını yitirdi.
Saldırının ardından açıklama yapan Kürşat Metin’in ağabeyi Büyük Birlik Partisi (BBP) Kozaklı İlçe Başkanı Feridun Metin, inşaatta çalışanların bir süredir PKK tarafından tehdit edildiğini ve cinayetin de PKK tarafından işlendiğini ifade etti.
Aynı inşaata malzeme taşıyan bir kamyonete de 2 Şubat 2015’te uzun namlulu silahlarla düzenlenen saldırı sonucu da araçta bulunan Necmettin Karadeniz (32), İsrafil Köymen (49) ile Hasan Yoğurt (51) yaralanmıştı.
(02/050) Hatay’da Bombalı Saldırı Davası…
Hatay’ın Reyhanlı İlçesi’nde 11 Mayıs 2013’te iki araçla düzenlenen ve 52 kişinin öldüğü bombalı saldırının ardından 15’i tutuklu, 11’i tutuksuz, 7’si firari 33 sanık hakkında açılan davanın duruşmasına 6 Şubat 2015’te devam edildi.
“Güvenlik” gerekçesiyle Ankara 9. Ağır Ceza Mahkemesi’nde görülen duruşmada müdahil avukatlarının taleplerini inceleyen mahkeme heyeti, IŞİD’in Niğde’de düzenlediği saldırının, Utku Kalı’nın ve kamu görevlilerinin ihmallerine ilişkin açılan davanın dosyalarının gönderilmesine karar vererek duruşmayı 8 Mayıs 2015’e erteledi.
(02/051) Gözaltında İşkence ve Kötü Muamele Soruşturmasında Cezasızlık…
Başbakan Recep Tayyip Erdoğan’ın seçim çalışmaları kapsamında 3 Mart 2014’te Osmaniye’de düzenlediği mitingde “hırsız var” yazılı pankart açan İbrahim Alıcı’nın (36) gözaltında işkence gördüğünü belirterek yaptığı suç duyurusu üzerine başlatılan soruşturmada savcılığın korumalar ve polisler hakkında takipsizlik kararı verdiği 7 Şubat 2015’te öğrenildi.
Gözaltına alındıktan sonra bir minibüse bindirildiği söyleyen İbrahim Alıcı, aracın içinde 45 dakikaya yakın bir süre boyunca copla dövüldüğünü savunarak yapılan resmi işlemlerin sonunda da şikâyetçi olmaması için öldürülmekle tehdit edildiğini açıklamıştı. 
(02/052) Sınırda Askerin Darp Ettiği Kobanêliler…
Şanlıurfa’nın Suruç İlçesi’ndeki sınır hattında bulunan Siwêdê Köyü civarından 8 Şubat 2015’te Kobanê’ye geçmek isteyen Kobanêli 4 kişinin kendilerini gözaltına alan askerlerce darp edildikleri ileri sürüldü. Aldıkları darbeler nedeniyle bayılan 4 kişiden Bozan Şexbozan’ın (47) sol kol ve sol bacağının kırıldığı Heydar İbo’nun (35) ise kulağında oluşan hasarın yanı sıra başı ve sol kolu kırıldığı öğrenildi.
(02/053) Mardin’de Eylem Nedeniyle Mahkûm Olan Kişiler…
Mardin’de 2014 yılının Eylül ayında Kürtçe öğretmen atamalarının yapılması için eylem yapan Artuklu Üniversitesi Yaşayan Diller Enstitüsü Kürdoloji Bölümü mezunu 3 kişinin yaptığı eyleme açılan dava 6 Şubat 2015’te sonuçlandı.
Mardin 2. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki karar duruşmasında mahkeme heyeti, “yasadışı örgüt propagandası yaptıkları” iddiasıyla sanıklar Ömer Öncel, Yunus Aslan ve Celil Deniz’e Terörle Mücadele Yasası’nın (TÖY) 7/2. maddesi uyarınca 10’ar ay hapis cezası verdi.
(02/054) Düzce’de Tutuklanan Kişi…
Düzce’de 4 Şubat 2015’te, alkollü olduğu belirtilen S.B.’nin (25) AKP il binası önünde Recep Tayyip Erdoğan hakkında ifade ettiği sözleri nedeniyle gözaltına alındıktan sonra “cumhurbaşkanına hakaret ettiği” suçlamasıyla tutuklandığı öğrenildi.
(02/055) Erzurum’da Ev Baskınları…
Erzurum’un Tekman İlçesi’nde 6 Şubat 2015’te operasyon düzenleyen polis ekipleri,  Demokratik Bölgeler Partisi (DBP) ilçe örgütü tarafından 14 Ağustos 2014’te düzenlenen Kanlıca Şenliği’ne katılanlar hakkında “yasadışı örgüt propagandası yaptıkları” iddiasıyla başlatılan soruşturma kapsamında 6 kişiyi gözaltına aldı.
(02/056) Kobanê Eylemlerine Yönelik Operasyonlar…
Bitlis’in Hizan İlçesi’nde 6 Şubat 2015’te düzenlenen ev baskınlarında 6-8 Ekim 2014 tarihleri arasındaki eylemlere katıldıkları gerekçesiyle 7 kişi gözaltına alındı.
(02/057) Kobanê Eylemleri Nedeniyle Yargılanan Kişiler…
Mardin’in Derik İlçesi’ndeki Kobanê eylemlerinin ardından “yasadışı örgüt üyesi oldukları” iddiasıyla tutuklanan 27 kişiden 21’i, avukatlarının tutukluluk itirazı üzerine 6 Şubat 2015’te Mardin 1. Ağır Ceza Mahkemesi tarafından serbest bırakıldı.
(02/058) Kobanê Eylemleri Nedeniyle Yargılanan Kişiler…
IŞİD’in Kobanê’ye yönelik saldırılarını protesto etmek amacıyla Adana’da 14 Ekim 2014’te Çukurova Üniversitesi’nde eylem düzenleyen öğrencilere polisin müdahalesinin ardından 23 öğrenci hakkında dava açıldığı 7 Şubat 2015’te öğrenildi.
“2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet ettikleri”, “kamu malına zarar verdikleri” ve “yasadışı örgüt propagandası yaptıkları” iddiasıyla haklarında 17’şer yıla kadar hapis cezası istenen 23 öğrenciyle ilgili iddianameyi kabul eden Adana 14. Asliye Ceza Mahkemesi’nde yargılamaya önümüzdeki günlerde başlanacak.
(02/059) 1 Mayıs Kutlaması Nedeniyle Yargılanan Sendikacılar…
İstanbul’da 1 Mayıs 2014’te İşçi Bayramı dolayısıyla Taksim Meydanı’nda kutlama yapmak isteyen çeşitli sendikaların üyelerine polisin müdahalesinin ardından DİSK Genel Başkanı Kani Beko, DİSK Genel Sekreteri Arzu Çerkezoğlu, KESK Eş Genel Başkanı Lami Özgen, TMMOB Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Soğancı ve dönemin TTB Merkez Konseyi Başkanı Özdemir Aktan hakkında açılan davaya 6 Şubat 2015’te başlandı.
Çağlayan (İstanbul) 28. Asliye Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet etmekle” suçlanan sendika yöneticileri savunmalarını yaptılar.
İddianamede kendilerine yöneltilen suçlamalara yanıt veren sendika yöneticisi 5 kişinin ifadesini alan hâkim, duruşmayı 24 Mart 2015’e erteledi.
(02/060) Ankara’da Gözaltına Alınan Kişiler…
Berkin Elvan’ın polis tarafından öldürülmesini protesto etmek için Ankara’da 6 Şubat 2015’te Cumhurbaşkanlığı Sarayı’na gitmek üzere toplanan Halk Cephesi üyelerinin bulunduğu 2 minibüsü durduran polis ekipleri 53 kişiyi gözaltına aldı.
Polisin minibüslerin içine biber gazı da sıktığı müdahalede darp edilen 53 kişiden birinin durumunun ağırlaşması üzerine hastaneye kaldırıldığı öğrenildi.
(02/061) İstanbul’da AKP Kongresinde Gözaltına Alınan Kişiler…
İstanbul’da 8 Şubat 2015’te düzenlenen AKP il kongresinde Berkin Elvan adına pankart açmak isteyen Halk Cephesi üyesi 2 kişi darp edilerek gözaltına alındı.
(02/062) Parti Binasına Saldırı…
İstanbul’da 8 Şubat 2015’te Beyoğlu İlçesi’ne bağlı Sütlüce Semti’nde bulunan AKP il binasına ve polis noktasına kimliği belirsiz kişi veya kişiler silahlı saldırı düzenledi. Saldırıda ölen veya yaralanan olmazken saldırıyı DHKP/C üstlendi.
(02/063) Hakkâri’de Tutuklanan Kişi…
Hakkâri’de 6 Şubat 2015’te polislerce şehir merkezinde gözaltına alınan Botan Selçuk adlı kişi “yasadışı örgüt üyesi olduğu” iddiasıyla hakkında açılan davada kesinleşmiş hapis cezası bulunduğu gerekçesiyle aynı gün çıkarıldığı mahkeme tarafından tutuklandı.
(02/064) Hakkâri’de Ev Baskınları…
Hakkâri’nin Yüksekova İlçesi’nde ev baskınları düzenleyen özel harekât ekiplerinin gözaltına aldığı 5 kişiden Tutuklu ve Hükümlü Aileleriyle Dayanışma Dernekleri Federasyonu (TUHAD-FED) Yüksekova temsilcisi Aziz Sevmiş ile İrfan Kına “yasadışı örgüt üyesi oldukları” suçlamasıyla 6 Şubat 2015’te tutuklandı.
(02/065) Balıkesir’de Mahkûm Olan Öğrenciler…
Balıkesir’de çeşitli tarihlerde düzenlenen etkinlik ve eylemlere katıldıkları gerekçesiyle haklarında “KCK Soruşturması” kapsamında dava açılan Balıkesir Üniversitesi öğrencisi 14 kişinin karar duruşmasının görüldüğü 7 Şubat 2015’te öğrenildi.
Balıkesir 1. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada sanıkların son savunmalarını alan mahkeme heyeti, düzenlenen çiğ köfte partilerini veya Roboskî, Halepçe katliamları gibi anma törenlerini gerekçe göstererek öğrencilerden 6’sına “yasadışı örgüt üyesi oldukları” iddiasıyla 6’şar yıl 3’er ay hapis cezası verdi.
4 öğrenciye de “yasadışı örgüt propagandası yaptıkları” gerekçesiyle 10’ar ay hapis cezası veren mahkeme heyeti, 4 öğrencinin de beraat ettiğini açıkladı.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
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