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17 Şubat 2015 Günlük İnsan Hakları Raporu
(02/128) Çadırkentte Yangın…
Şanlıurfa’nın Suruç İlçesi’nde 16 Şubat 2015’te, Kobanêlilerin kaldığı Afet ve Acil Durum Yönetimi Başkanlığı (AFAD) denetimindeki çadırkentte bir çadırda çıkan yangın sonucu biri ağır 3 çocuk yaralandı.
(02/127) Kocaeli’de Cumhurbaşkanına Hakaretten Tutuklanan Kişi…
ÖDP Parti Meclisi üyesi Onur Kılıç’ın “cumhurbaşkanına hakaret ettiği” iddiasıyla tutuklanmasını protesto etmek için Kocaeli’nin Gebze İlçesi’nde düzenlenen eylemde “hırsız, katil Erdoğan” şeklinde sloganı attıkları ve bu ifadeyi twitter’daki kişisel adreslerinden yazdıkları iddiasıyla gözaltına alınan 2 kişiden Arif Buğra Aydoğan da aynı suçlama kapsamında 16 Şubat 2015’te tutuklandı.
(02/124) Kadın Cinayetlerine Karşı Düzenlenen Eylemlere Müdahaleler…
Özgecan Aslan’ın tecavüzcü Ahmet Suphi Altındöken tarafından işkence edilerek öldürülmesi ve bedeninin yakılmasına tepki eylemleri binlerce kadının katılımıyla 16 Şubat 2015’te de devam etti.
İstanbul’da Adalet ve Kalkınma Partisi’nin Kadıköy İlçe Örgütü binası önünde eylem yapan Sosyalist Demokrasi Partisi (SDP) aktivisti 4 kadın ile, Mersin Adliyesi önünde kendilerini zincirleyerek eylem yapan yine SDP aktivisti 6 kadın polisin saldırısı sonucu darp edilerek gözaltına alındı.
(02/125) 15 Şubat Eylemlerine Engellemeler, Saldırılar…
Abdullah Öcalan’ın 15 Şubat 1999’da Türkiye’ye teslim edilişinin yıldönümü dolayısıyla düzenlenen eylemlere polisin müdahalesi sonucu gözaltına alınanlardan Gaziantep’te 4 çocuk, Van’da bir kişi, Şanlıurfa’nın Viranşehir İlçesi’nde 2 kişi, Hakkâri’de bir kişi, Siirt’te biri çocuk 2 kişi “yasadışı örgüt üyesi oldukları” veya “patlayıcı madde bulundurdukları” suçlamalarından 16 Şubat 2015’te tutuklandı.
(02/126) Kobanê Eylemlerine Yönelik Operasyonlar…
Mardin’in Nusaybin İlçesi’nde düzenlenen ev baskınlarında 6-8 Ekim 2014 tarihleri arasındaki eylemlere katıldıkları gerekçesiyle gözaltına alınan 6 kişiden 2’si “yasadışı örgüt üyesi oldukları” suçlamasıyla 16 Şubat 2015’te tutuklandı.


Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
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