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20 Şubat 2015 Günlük İnsan Hakları Raporu
(02/147) Şırnak’ta Yargısız İnfaz Girişimi…
Şırnak’ın Silopi İlçesi’nde 19 Şubat 2015’te, yol kontrolü yapan polis ekibinin “dur” ihtarına uymadığı gerekçesiyle bir araca ateş açmaları sonucu araçta bulunan Ferhat Adıgüzel (21) vurularak yaralandı.
(02/148) Zirve Yayınevi Katliamı Davası…
Malatya’daki Zirve Yayınevi’nde 18 Nisan 2007’de, Tilman Ekkehart Geske, Necati Aydın ve Uğur Yüksel’in “misyonerlik yaptıkları” iddiasıyla bıçaklanarak öldürülmesiyle ilgili biri tutuklu 21 sanığın yargılanmasına 18 Şubat 2015’te devam edildi.
Kararın çıkmadığı Malatya 1. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşma sonunda mahkeme heyeti, duruşmayı 1 Nisan 2015’e erteledi. 
(02/149) İstanbul’da Polisin Darp Ettiği Kişi…
İstanbul’da 18 Şubat 2015’te, Bağdat Caddesi’ni trafiğe kapatan polislere oğlunu kursa yetiştirmeye çalıştığını belirterek itiraz eden Cavit Ünal’ın (52) bir trafik polis tarafından yumruklanarak darp edildiği öğrenildi.
(02/150) Cumhurbaşkanına Hakaret İddiasıyla Başlatılan Gözaltılar ve Tutuklamalar… 
İnternet ortamında Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan ile ilgili yazılmış bir sözü paylaştığı iddiasıyla 19 Şubat 2015’te Kars’taki evine baskın düzenlenen M.A. (45) adlı öğretmen polisler tarafından gözaltına alındı.
(02/151) İzmir’de Yargılanan ve Beraat Eden Çocuk…
Manisa’nın Soma İlçesi’nde 301 madencinin hayatını kaybettiği maden katliamının ardından İzmir’de düzenlenen eylemlere katıldığı gerekçesiyle hakkında “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet ettiği” iddiasıyla 3 yıla kadar hapis cezası talebiyle dava açılan A.K.’nin (13) yargılanmasına 19 Şubat 2015’te devam edildi.
“Suça sürüklenen çocuk” sıfatıyla yargılanan A.K.’nin İzmir 3. Çocuk Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmasında kararını açıklayan hâkim, çocuğun beraat ettiğini duyurdu. 
(02/152) İzmir’de Futbol Maçına Müdahale…
İzmir’in iki futbol takımı Altay ile Göztepe arasında 18 Şubat 2015’te oynanan maç öncesinde takımların taraftarları stada girerken arbede meydana gelmesi üzerine çevik kuvvet ekipleri sert şekilde müdahale etti. Polisin biber gazı ve basınçlı su kullandığı müdahalede yaralanan taraftarların olduğu bildirildi.
(02/153) Adana’da Anmaya Müdahale…
Mersin’in Tarsus İlçesi’nde Ahmet Suphi Altındöken adlı erkek tarafından katledilen Özgecan Aslan’ı 19 Şubat 2015’te Adana’nın Yüreğir İlçesi’nde bir etkinlikle anmak isteyen Karşıyaka Endüstri Meslek Lisesi öğrencilerine biber gazı ve basınçlı suyla saldıran polis 8 öğrenciyi gözaltına aldı.
(02/154) Kobanê Eylemleri Nedeniyle Yargılanan Kişiler…
Van’ın Muradiye İlçesi’ndeki Kobanê eylemlerinin ardından haklarında “yasadışı örgüt üyesi oldukları” suçlamasıyla tutuklu 5 kişinin yargılanmasına 19 Şubat 2015’te başlandı.
Erciş Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada sanıkların telekonferans yoluyla savunmalarını alan mahkeme heyeti, tutuklu sanıklardan Ramazan Acar, Yalçın Atlı ve Yavuz Gezer’in tahliye edilmesine karar vererek duruşmayı 31 Mart 2015’e erteledi.
(02/155) Elazığ’da Kültür Merkezine Baskın…
Elazığ’da 19 Şubat 2015’te, Fırat Üniversitesi öğrencilerinin kurduğu Musa Anter Gençlik Kültür Merkezi’ne baskın düzenleyen polis ekipleri 5 saat süren aramanın sonunda 4 öğrenciyi gözaltına aldı.
(02/156) Mardin’de Ev Baskınları…
Mardin’de 19 Şubat 2015’te Yurtsever Demokratik Gençlik Hareketi üyelerine yönelik ev baskınları düzenleyen Terörle Mücadele Şubesi’ne bağlı polis ekipleri 5 kişiyi gözaltına aldı.
(02/157) Şanlıurfa’da Yasaklanan Bölge…
Şanlıurfa Valiliği 19 Şubat 2015’te başlamak üzere Til Ebyad’dan Cerablus’a kadar bir bölgede geçerli olmak üzere Kobanê sınırının 23 Şubat 2015’e kadar askerî yasaklı alan olduğunu ve yasağı ihlal edenlere karşı silah kullanılabileceğini duyurdu.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntv, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Habertürk, Yurt, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo, sendika.org, el cezire, bbc, Yüksekova haber, T24.
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