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Türkiye İnsan Hakları Vakfı Dokümantasyon Merkezi[footnoteRef:1][footnoteRef:2][footnoteRef:3][footnoteRef:4] [1:  Dokümantasyon Merkezi’nin hak ihlali raporu kesinleşmediği ölçüde iddiadır, ihlal iddiası yargı kararları dahil olmak üzere Dokümantasyon Merkezi’nin derinlikli araştırmaları sonucu ya kesinleşerek veri olur veya hak ihlali bilânçosundan çıkarılır.]  [2:  E-posta grubuna üye olmak için: eozer@tihv.org.tr adresine konu başlığına “günlük insan hakları raporu üyelik talebi” yazarak boş e-posta atınız.]  [3:  https://www.facebook.com/TIHV.HRFT]  [4:  https://twitter.com/insanhaklari] 
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(03/001) Çocuk Cezaevinde Tecavüz Olayı…
Antalya L Tipi Cezaevi’nin Çocuk koğuşunda kalan 7 çocuğun A.N.’ye (18) işkence ederek tecavüz ettikleri 1 Mart 2015’te ortaya çıktı.
Olayla ilgili dava açıldığı ve iddianamede A.N.’nin 24 Mayıs 2014’te tecavüze uğradığı koğuşa getirildiği ve 27 Mayıs 2014’e kadar cinsel saldırı suçunun gerçekleştiği ifadesine yer verildi.
Saldırıyla ilgili B.C.K. (17), E.Ç. (17), S.Ş. (16), A.A. (19), A.K. (17), B.A.Ö. (18) ve C.B. (18) hakkında açılan davaya Antalya 5. Ağır Ceza Mahkemesi’nde devam ediliyor. 
(03/002) İstanbul’da Eyleme Müdahale…
Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği (TMMOB) Yasası’nda değişiklik yapılmasını içeren torba yasa taslağını protesto etmek için 1 Mart 2015’te İstanbul’daki Taksim Meydanı’nda pankart açan makine mühendisi Özlem Karataş ile kimya mühendisi Ezgi Kırlangıç polisler tarafından gözaltına alındı.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntv, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Habertürk, Yurt, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo, sendika.org, el cezire, bbc, Yüksekova haber, T24.
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