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10 Mart 2015 Günlük İnsan Hakları Raporu
(03/046) Hasan Ferit Gedik Davası…
İstanbul’un Maltepe İlçesi’ne bağlı Gülsuyu Mahallesi’nde 30 Eylül 2013’te Halk Cephesi üyelerine uyuşturucu satıcılarınca düzenlenen silahlı saldırılar sonucu yaşamını yitiren Hasan Ferit Gedik’in ölümü olayında yer aldıkları iddiasıyla 22’si tutuklu 35 sanığın yargılanmasına 9 Mart 2015’te devam edildi.
Anadolu 10. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşma öncesinde çıkan olaylarda izleyicilere çivili sopalarla saldıran polis ekipleri 5 kişiyi gözaltına aldı. Duruşma iddianamenin okunması için 16 Mart 2015’e ertelendi.
(03/047) Kapatılan Dernek…
Hakkında “Dernekler Yasası’na muhalefet ettiği” gerekçesiyle kapatma davası açılan Kurdî-Der yan Komeleya Lêkolîn û Pêşvexistina Zimanê Kurdî (Kürt Dili Araştırma ve Geliştirme Derneği) “Kurdi-Der” İzmir Şubesi hakkında İzmir 7. Asliye Hukuk Mahkemesi’nin kapatma kararı verdiği 9 Mart 2015’te öğrenildi.
(03/048) İzmir’de Yasak Kararı…
İzmir Valiliği’nin 3 Mart 2015’te aldığı karar uyarınca kent genelinde siyasi parti, dernek veya diğer sivil toplum kuruluşlarının bir başka siyasi parti, dernek veya sivil toplum kuruluşunun yakınında dahi basın açıklaması, protesto gösterisi ya da yürüyüşü yapılmasını yasakladığı, bu karara uymayanlara ise 208 TL para cezasının vereceği 9 Mart 2015’te öğrenildi.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntv, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Habertürk, Yurt, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo, sendika.org, el cezire, bbc, Yüksekova haber, T24.
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