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11 Mart 2015 Günlük İnsan Hakları Raporu
(03/049) Tevfik Caner Ertay Soruşturması…
İstanbul’da Gezi Parkı eylemlerinin başladığı dönemde Eskişehir’de 2 Haziran 2013’te düzenlenen destek eylemine katıldığı için gözaltına alınan Halkevleri üyesi Tevfik Caner Ertay’a bir polis aracının bagajına koyarak işkence yapılmasının ardından aracın zimmetli olduğu Mevlüt Saldoğan adlı polisin ifade verdiği 11 Mart 2015’te öğrenildi.
Ali İsmail Korkmaz’ı da linç ederek öldüren Mevlüt Saldoğan’ın ifadesinde Tevfik Caner Ertay’ın dönemin İl Emniyet Müdür Yardımcısı Mustafa Aygün, Çevik Kuvvet Şube Müdürü Halil Kısalar ve İstihbarat Şube Müdürü Mustafa Arık tarafından dövüldüğünü anlatarak amirlerini suçladığı bildirildi.
(03/050) Yargılanan Polis Memuru…
İstanbul’da 28 Mayıs 2013’te, Gezi Parkı’ndaki ağaçların söküleceği veya kesileceği iddiaları nedeniyle eylem yapan gruba polis memurları müdahale ederken Ceyda Sungur’u hedef alarak biber gazı sıkan polis memuru Fatih Zengin (23) hakkında açılan davaya 10 Mart 2015’te devam edildi.
2 yıla kadar hapis cezası verilmesi ve meslekten men edilmesi talebiyle yargılanan Fatih Zengin, Çağlayan 73. Asliye Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada verdiği ifadede o dönem amiri olan Ramazan Emekli’nin talimatıyla biber gazını kullandığını belirtti.
Duruşmada ayrıca sanık savunmasında adları geçen müdür yardımcısı Ramazan Emekli, Zeki Bayrak ve Mesut Karabıyık da tanık olarak dinlendi. Emniyet görevlisi üç tanık gaz sıkılmasını gerektirecek bir ortam olmadığını ve böyle bir talimat vermediklerini iddia ettiler.
Hâkim, dava dosyasına sunulan bilirkişi raporuna dair sanık avukatına süre verilmesi ve yeni görüntüler sunduğu takdirde tekrar olaya ilişkin görüntülerin değerlendirilmesi için yeni bilirkişi raporu alınmasına karar vererek duruşmayı erteledi.
(03/051) Cumhurbaşkanına Hakaret İddiasıyla Başlatılan Gözaltılar, Tutuklamalar ve Soruşturmalar…
İzmir’de 10 Mart 2015’te, Ege Üniversitesi Edebiyat Fakültesi’nde toplanıp ağaç dikme etkinliği düzenleyen ve bu sırada slogan atarak halay çeken öğrenci grubunda yer alan 4 kişi “cumhurbaşkanına hakaret ettikleri” iddiasıyla polisler tarafından gözaltına alındı.
(03/052) İstanbul’da Açtıkları Pankart Nedeniyle Yargılanan Kişiler…
İstanbul’da 8 Şubat 2015’te düzenlenen AKP il kongresinde Berkin Elvan adına pankart açmak istedikleri için tutuklanan Halk Cephesi üyesi Hicri Selviler (21) ve Leyla Erdoğan’ın (31) yargılanmasına 9 Mart 2015’te başlandı.
Bakırköy 2. Ağır Ceza Mahkemesi’nde “yasadışı DHKP/C Örgütü propagandası yaptıkları” iddiasıyla yargılanan iki kişinin savunmasını alan mahkeme heyeti, sanıkların tutuksuz yargılanmasına karar vererek duruşmayı erteledi.
(03/053) İzmir’de Eyleme Müdahale…
Kobanê’de IŞİD’e karşı çatışırken yaşamını yitiren Marksist Leninist Komünist Parti (MLKP) militanı Afrikalı Almanya vatandaşı Ivana Hoffmann’ı anmak için 10 Mart 2015’te İzmir’in Konak İlçesi’nde toplanan gruba müdahale eden polis ekipleri 11 kişiyi gözaltına aldı.
(03/054) İzmir’de Parti Binasına Saldırı…
İzmir’in Torbalı İlçesi’nde 9 Mart 2015’te, Halkların Demokratik Partisi’nin (HDP) ilçe binasına kimliği belirsiz kişilerin taşlı saldırıda bulunması sonucu binada maddi hasar meydana geldi.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntv, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Habertürk, Yurt, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo, sendika.org, el cezire, bbc, Yüksekova haber, T24.
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