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17 Mart 2015 Günlük İnsan Hakları Raporu
(03/085) Hasan Ferit Gedik Davası…
İstanbul’un Maltepe İlçesi’ne bağlı Gülsuyu Mahallesi’nde 30 Eylül 2013’te Halk Cephesi üyelerine uyuşturucu satıcılarınca düzenlenen silahlı saldırılar sonucu yaşamını yitiren Hasan Ferit Gedik’in ölümü olayında yer aldıkları iddiasıyla 22’si tutuklu 35 sanığın yargılanmasına 16 Mart 2015’te devam edildi.
Anadolu 10. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada sanıklar Hasan Ferit Gedik’in ailesini ve avukatlarını ölümle tehdit ederek ellerindeki su şişelerini veya sandalyeleri fırlattı. Çıkan olayların büyümesi üzerine mahkeme heyeti, duruşmayı bitirdi  ve dava dosyasının HSYK’ye gönderilmesi için duruşma tarihi vermedi.
(03/086) Cezaevlerinde Baskılar…
Taciz ve işkence iddialarının dile getirildiği Van M Tipi Cezaevi’nde tutulan 5 çocuğun, koğuşları ateşe verdikleri iddiasıyla Kalkandere (Rize) M Tipi Cezaevi’ne veya Sincan (Ankara) Çocuk Cezaevi’ne 12 Mart 2015’te sürgün edildikleri öğrenildi.
(03/087) Cumhurbaşkanına Hakaret Ettikleri İddiasıyla Yargılanan Kişiler…
Recep Tayyip Erdoğan’ın cumhurbaşkanı seçilmesi protesto etmek için 28 Ağustos 2014’te İzmir’de düzenledikleri eylemde “çık bakalım çık bakalım Çankaya’ya çık bakalım” yazılı Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın fotoğrafının bulunduğu afişi asan üç kişi hakkında Adalet Bakanlığı’nın yargılama izni vermesi üzerine dava açıldığı 16 Mart 2015’te öğrenildi.
Afişi asan Erkan Altuner, Zeki Çetin ve Aytaç Örtücü’nün Türk Ceza Kanunu’nun (TCK) 299. maddesi uyarınca yargılanmasına İzmir 24. Asliye Ceza Mahkemesi’nde 20 Nisan 2015’te başlanacak. 
(03/088) Van’da Okula Baskın…
Van’da 16 Mart 2017’de Vangölü Anadolu Meslek Teknik Lisesi’ni baskın düzenleyen polis ekipleri okula ait güvenlik kameralarının görüntülerine el koymak istedi. Yöneticilerin karşı çıkması üzerine bina içinde gaz bombası ve basınçlı su kullanan polisin saldırısı sonunda 14 öğrenci yaralandı.
Saldırıda yüzüne cam kırıkları saplanan öğrencilerden D.Y.’nin (16) Van Bölge Eğitim ve Araştırma Hastanesi’nde ameliyata alındığı öğrenildi. 
(03/089) Mersin’de Protesto Gösterisine Müdahale…
Mersin Üniversitesi’nde 16 Mart 2015’te Müstakil Sanayici ve İşadamları Derneği (MÜSİAD) yöneticilerinin katıldığı bir etkinliği protesto eden öğrencilere müdahale eden polis ekipleri 9 kişiyi gözaltına aldı.
(03/090) İstanbul’da Gözaltına Alınan Sanatçı…
21 Mart 2015’te Diyarbakır’da yapılacak olan Newroz kutlamalarına katılmak üzere 20 yıldır sürgünde yaşadığı Almanya’dan Türkiye’ye gelen Kürt müzisyen Hozan Kawa (43), İstanbul’da uçağının indiği Atatürk Havalimanı’nda hakkında yakalama kararı olduğu iddiasıyla gözaltına alındı.
(03/091) Erzurum’da Ev Baskınları…
Erzurum’da 16 Mart 2017’de ev baskınları düzenleyen Terörle Mücadele Şubesi’ne bağlı polis ekipleri gerekçe göstermeksizin Atatürk Üniversitesi öğrencisi 2 kişiyi gözaltına aldı.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntv, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Habertürk, Yurt, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo, sendika.org, el cezire, bbc, Yüksekova haber, T24.
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