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18 Mart 2015 Günlük İnsan Hakları Raporu
(03/092) Kilis’te Yargısız İnfaz…
Kilis’in Rojava sınırındaki İnanlı Köyü yakınlarında 17 Mart 2015’te, askerlerin sivillere yasaklanmış bölgeye giren ve “dur” ihtarına uymadığı iddia edilen araca ateş açmaları sonucu tarlasına çalışmaya giden Ahmet Öksüzoğlu (26) yaşamını yitirdi. 
(03/093) Cezaevlerinde Baskılar…
Tekirdağ 2 Nolu F Tipi Cezaevi’nde tutulan Kenan Avcı’nın, Azadiya Welat Gazetesi’nde yayımlanmak üzere yazdığı “Şorişa Rojawani” başlıklı yazıya cezaevi yönetiminin “sakıncalı olduğu” gerekçesiyle el koyduğu 17 Mart 2015’te öğrenildi.
(03/094) Cumhurbaşkanına Hakaret İddiasıyla Başlatılan Gözaltılar, Tutuklamalar ve Soruşturmalar…
Adana’da 18 Mart 2015’te ev baskını düzenleyen polis ekipleri, Gazeteci Aytekin Gezici’yi twitter hesabından yazdığı mesajlarla Recep Tayyip Erdoğan’a hakaret ettiği iddiasıyla gözaltına aldı. Aynı gerekçeyle yine Adana’da yaşayan Gazeteci Abdullah Özyurt’un evinin de basıldığı ve bazı elektronik aletlere incelenmek üzere el konulduğu bildirildi.
(03/095) Cumhurbaşkanına Hakaret Ettiği İddiasıyla Yargılanan Yazar…
TBMM bünyesinde oluşturulan Rüşvet ve Yolsuzluk Komisyonu’nun çalışmalarına yayın yasağı getirilmesini 29 Kasım 2014 tarihli Evrensel Gazetesi’ndeki köşe yazısında eleştiren Ender İmrek hakkında Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’la ilgili kullandığı ifadeler nedeniyle Adalet Bakanlığı’nın yargılama izni vermesi üzerine dava açıldığı 17 Mart 2015’te öğrenildi.
Ender İmrek’in Türk Ceza Kanunu’nun (TCK) 299. maddesi uyarınca yargılanmasına 2 Haziran 2015’te başlanacak. 
(03/096) Cumhurbaşkanına Hakaret Ettiği İddiasıyla Yargılanan Kişi…
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’a hakaret ettiği iddiasıyla İzmir’de 13 Şubat 2015’te tutuklanan ve 13 gün sonra serbest bırakılan Onur Kılıç’ın hakkında Türk Ceza Kanunu’nun (TCK) 299. maddesi uyarınca açılan dava kapsamında yargılanmasına İzmir 7. Asliye Ceza Mahkemesi’nde 4 Mayıs 2015’te başlanacağı öğrenildi.
(03/097) Yolsuzluk Haberi Nedeniyle Yargılanan Yazı İşleri Müdürü…
Birgün Gazetesi Yazı İşleri Müdürü Barış İnce hakkında gazetede 3 Mart 2014’te “Ceplerine Duble Yol Yapmışlar” başlığıyla yayımlanan haber nedeniyle açılan davada yaptığı savunma nedeniyle yeni bir dava açıldığı 17 Mart 2015’te öğrenildi.
Recep Tayyip Erdoğan ve oğlu Bilal Erdoğan’ın yanı sıra Salih Koç ve Arzu Akalan’ın da şikâyetçi olduğu davada Barış İnce’nin “kamu görevlisine görevinden dolayı hakaret ettiği” gerekçesiyle TCK’nin 125. maddesi uyarınca yargılanmasına 2 Haziran 2015’te Çağlayan (İstanbul) 2. Asliye Ceza Mahkemesi’nde başlanacak.
(03/098) Erzurum’da Ev Baskınları…
Erzurum’da ev baskınları düzenleyen Terörle Mücadele Şubesi’ne bağlı polis ekiplerinin gözaltına aldığı Atatürk Üniversitesi öğrencisi 2 kişiden Sinan Durmaz “yasadışı örgüt üyesi olduğu”, “yasadışı örgüt propagandası yaptığı” ve “kamu malına zarar verdiği” iddialarıyla 17 Mart 2015’te tutuklandı.
(03/099) Şanlıurfa’da Tutuklanan Kişi…
Kobanê’nin yeniden inşası çalışmaları sırasında IŞİD saldırısıyla yaralanarak Türkiye’ye dönen Erkin Selanik Şanlıurfa’da tedavi gördüğü hastanede “yasadışı örgüt üyesi olduğu” suçlamasıyla 17 Mart 2015’te tutuklandı.
(03/100) Şanlıurfa’da Gözaltına Alınan Sanatçı…
Şanlıurfa’nın Suruç İlçesi’nde 17 Mart 2015’te düzenlenen Newroz kutlamasına katılan Mezopotamya Kültür Merkezi sanatçısı Zelal Gökçe, Şanlıurfa’da kaldığı otelde 18 Mart 2015’te “hakkında yakalama kararı bulunduğu” iddiasıyla gözaltına alındı.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntv, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Habertürk, Yurt, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo, sendika.org, el cezire, bbc, Yüksekova haber, T24.
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