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25 Mart 2015 Günlük İnsan Hakları Raporu
(03/142) Nihat Kazanhan Soruşturması…
Cizre’de Nihat Kazanhan’ın (12) öldürülmesiyle ilgili davada katil zanlısı tutuklu polis M.N.G. ile olayı bildirmeyen bir amir ve 3 polis memurun yargılanmasına Cizre Ağır Ceza Mahkemesi’nde 7 Mayıs 2015’te başlanacağı bildirildi.
(03/143) Enes Ata ve Mahsum Mızrak Davası…
Diyarbakır’da 28 Mart 2006’da, operasyonda öldürülen militanların cenazelerinin karşılanması sırasında çıkan olaylarda gaz bombası fişeğiyle yaşamını yitiren Enes Ata’nın (8) ve Mahsum Mızrak’ın (14) ölümüne neden oldukları iddiasıyla Özel Harekât Şubesi’nde görevli polis memurları Bilal Özkara, Hayrettin Akar ve Nuri Özgenç hakkında açılan davaya 24 Mart 2015’te devam edildi.
Diyarbakır 1. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada taraf avukatlarının taleplerini dinleyen mahkeme heyeti, sanık polislerin tutuklanması yönündeki talebi reddederek duruşmayı erteledi.
(03/144) Sığınmacılara Yönelik Saldırılar…
IŞİD saldırıları nedeniyle Kobanê’den kaçarak Adana’nın Yüreğir İlçesi’ne yerleşen ve çadırlarda yaşayan Kobanêli aileler 24 Mart 2015’te bir grubun taş, sopa ve bıçaklı saldırına uğradı. Saldırı nedeniyle Kobâneli iki kişi yaralandı.
(03/145) Mahkûm Olan Karikatüristler…
Recep Tayyip Erdoğan’ın cumhurbaşkanı seçilmesini konu alan bir karikatürü 21 Ağustos 2014 tarihli haftalık karikatür dergisi Penguen’in kapağından yayımlayan karikatüristler Bahadır Baruter ve Özer Aydoğan hakkında “kamu görevlisine görevinden dolayı hakaret ettikleri” suçlamasıyla açılan dava 24 Mart 2015’te sonuçlandı.
Çağlayan (İstanbul) 2. Asliye Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada kararını açıklayan hâkim, iki karikatüriste 1’er yıl 2’şer ay hapis cezası verdi.
Türk Ceza Kanunu’nun 125. maddesi uyarınca verilen cezalar önce 11’er ay 20’şer güne indirildi sonra da 7’şer bin TL para cezasına çevrildi.
(03/146) İstanbul’da Gösteriye Müdahale…
İstanbul’un Sultangazi İlçesi’ne bağlı Gazi Mahallesi’nde 24 Mart 2015’te Gazi Özgürlükler Derneği üyelerine yönelik gözaltı operasyonunu protesto etmek için yürüyüş yapan gruba polisin saldırması sonucu D.G. (14) başına isabet eden gaz bombası kapsülüyle yaralandı.
(03/147) Antalya’da Yargılanan Kişiler…
Polisin attığı gaz bombası sonucu yaşamını yitiren Berkin Elvan için 11 Mart 2014’te Antalya’da eylem yapan 10 kişi hakkında “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet ettikleri” ve “polise direndikleri” iddialarıyla açılan davaya 25 Mart 2015’te başlandı.
Antalya 15. Asliye Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada, sanıklar Merve Kutlay, Mahir Şen, Ertuğrul Sağlam, Doğuşcan Leylek, Nevzat Onur Bardakçı, Güven Özdolambay, Yücel Marim, Can Ali Kaynak, Hilal Topçu ve Elif Gülşen’in kimlik tespitlerini yaparak ifadelerini alan hâkim duruşmayı erteledi.
(03/148) Newroz Kutlamalarına Saldırılar, Müdahaleler… 
İstanbul’da 24 Mart 2015’te, Mimar Sinan Üniversitesi Güzel Sanatlar Fakültesi’nde düzenlenen Newroz kutlamasına bir başka grubun saldırması sonucu 3 öğrenci yaralandı.
(03/149) Diyarbakır’da Devam Eden KCK/TM Ana Davası…
“Koma Ciwaken Kurdistan-Kürdistan Topluluklar Birliği/Türkiye Meclisi (KCK/TM) adlı yasadışı bir yapılanma oluşturdukları ve bu oluşum kapsamında faaliyet yürüttükleri” iddiasıyla 2009 yılında düzenlenen operasyonun ardından haklarında dava açılan tutuksuz 175 kişinin yargılanmasına 24 Mart 2015’te devam edildi.
Diyarbakır 2. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada arasında gazeteci Tayyip Temel’in de bulunduğu 3 sanığın delil ikamesini yapan mahkeme heyeti, 12 sanık için verilen adlî kontrol uygulamasını kaldırdıktan sonra duruşmayı 13 Temmuz 2015’e erteledi.
(03/150) Kars’ta Ev Baskınları…
Kars’ta eş zamanlı ev baskınları düzenleyen özel harekât ekiplerince gözaltına alınan Demokratik Bölgeler Partisi (DBP) İl Eş Başkanı M. Sinan Kaynar’ın da arasında bulunduğu 5 kişi “yasadışı örgüt üyesi oldukları” suçlamasıyla 23 Mart 2015’te tutuklandı.


Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntv, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Habertürk, Yurt, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo, sendika.org, el cezire, bbc, Yüksekova haber, T24.
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