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31 Mart 2015 Günlük İnsan Hakları Raporu
(03/178) İzmir’de Asker Ölümü…
İzmir’in Çiğli İlçesi’nde bulunan 2. Ana Jet Üs Komutanlığı’nda zorunlu askerlik hizmetini yapan er A.K.’nin 29 Mart 2015’te daha önceden tartıştığı arkadaşları H.E. ve M.E.’yi sayım sırasında tabancayla vurup ağır yaraladığı, yaralı askerlerden H.E.’nin kaldırıldığı hastanede yaşamını yitirdiği iddia edildi. A.K.’nin olaydan sonra gözaltına alındığı öğrenildi.
(03/179) Van’da Devam Eden Yargısız İnfaz Davası…
Van’ın Çaldıran İlçesi’ne bağlı Buğulukaynak (Kel) Köyü’ne 6 Ekim 2009’da baskın düzenleyen askeri ekip, köyden çıkmaya çalışan silahsız HPG militanları Sunullah Keserci, Necmeddin Ahmed Hasan ve köyde yaşayan İbrahim Atabay’ı (18) öldürmüştü.
Operasyona katılan emekli veya muvazzaf toplam 18 asker hakkında açılan davanın Ankara 6. Ağır Ceza Mahkemesi’nde 30 Mart 2015’te görülen duruşmasında taraf avukatlarının taleplerini alan mahkeme heyeti, sanıkların tutuklanması talebini reddederek ve Adlî Tıp Kurumu raporlarının beklenmesine karar vererek duruşmayı 6 Haziran 2015’e erteledi.
(03/180) Antalya’da Saldırıya Uğrayan Kürt Öğrenciler…
Antalya’da 30 Mart 2015’te, Akdeniz Üniversitesi’nde okuyan üç Kürt öğrenci Kürtçe müzik dinledikleri esnada ırkçı bir grubun fiziki saldırısına uğradı. Polis saldırgan gruba müdahale etmezken, aldıkları darbeler nedeniyle yaralanarak hastaneye kaldırılan üç öğrenci gözaltına alındı.
(03/181) Gözaltında İşkence ve Kötü Muamele…
2010 yılındaki Kamu Personel Seçme Sınavı’nda (KPSS) usulsüzlük yaparak soruları ele geçirdikleri iddia edilen kişilere yönelik Ankara’da 23 Mart 2015’te başlatılan operasyonda gözaltına alınan 75 kişinin gözaltında işkence ve kötü muameleye maruz kaldıkları belirtildi. 
Operasyonda gözaltına alınan kadın şüphelilerin araç yağıyla kaplanmış nezarethanelere konulduğu, 75 kişinin gözaltındayken kendilerine battaniye verilmeyerek soğuk zeminde yatmaya, ifade verme aşamasında ise itirafçı olmaya zorlandıkları savunuldu.
(03/182) Bingöl’de Gözaltına Alınan Öğrenciler…
Bingöl Üniversitesi’nde öğrenim gören ve Emniyet Müdürlüğü tarafından ifade vermeye çalışan 20 öğrenciden 10’u 30 Mart 2015’te ifade vermek için gittikleri Bingöl Emniyet Müdürlüğü’nde gözaltına alındı. 
(03/183) Van’da Gözaltına Alınan Kişiler…
Van’ın Bahçesaray İlçesi’nde 39 Mart 2015’te polis ekipleri, “Newroz kutlamalarında Kobanê sınırında yaşanan mayın patlaması sonucu yaşamını yitiren Gevaş Belediyesi Meclis üyesi Tahsin Akti ve Büyükşehir Belediyesi çalışanı Metin Altındaş’ın posterlerini taşıdıkları” gerekçesiyle şehir merkezinde yürüyen 5 kişiyi gözaltına aldı.
(03/184) Ankara’da Ev Baskınları…
Ankara’da 31 Mart 2015’te üniversite öğrencilerinin evlerine eş zamanlı baskınlar düzenleyen Terörle Mücadele Şubesi’ne bağlı polis ekipleri, haklarında yakalama kararı olduğu belirtilen 15 öğrenciden 4’ünü gözaltına aldı. Operasyonun gerekçesine dair bilgi edinilemedi.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntv, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Habertürk, Yurt, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo, sendika.org, el cezire, bbc, Yüksekova haber, T24.
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