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7 Nisan 2015 Günlük İnsan Hakları Raporu
(04/057) Hatay’da Şüpheli Asker Ölümü…
Hatay’ın Kırıkhan İlçesi’nde bulunan Kayatepe Hudut Karakolu’nda zorunlu askerlik hizmetini yapan Adıyaman’ın Tut İlçesi’nin nüfusuna kayıtlı er E.A.’nın (21) terhisine 10 gün kala 5 Nisan 2015’te nöbet kulübesinde intihar ettiği iddia edildi.
(04/058) Kulp Kayıpları Davası…
Diyarbakır ve Muş’un bazı köylerinde 8 Ekim-25 Ekim 1993 tarihlerinde Bolu Tugayı tarafından düzenlenen operasyonlarda gözaltına alındıktan sonra kaybolan 11 köylü ile ilgili açılan davaya 6 Nisan 2015’te Ankara 7. Ağır Ceza Mahkemesi’nde devam edildi.
Davanın tek sanığı emekli tuğgeneral Yavuz Ertürk’ün adliyede olmasına rağmen sağlık sorunlarını gerekçe göstererek duruşmaya katılmamasına rağmen sanığın tutuklanması talebini reddeden mahkeme heyeti duruşmayı 8 Temmuz 2015’e erteledi.
(04/059) Hasan Ferit Gedik Davası…
İstanbul’da 30 Eylül 2013’te Halk Cephesi üyelerine uyuşturucu satıcılarınca düzenlenen silahlı saldırılar sonucu yaşamını yitiren Hasan Ferit Gedik’in ölümüyle ilgili davaya 6 Nisan 2015’te devam edildi.
22’si tutuklu 35 sanığın yargılandığı davanın Anadolu 10. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmasında sanıkların ifadelerini alan mahkeme heyeti, tutuklu sanıklardan Süleyman Tüfekçi, Kinyas Taşhan, Yakup Kutlu, Şafak Velioğlu, Ercan Kütük ve Ahmet Turhan’ın tahliye edilmesine karar vererek duruşmayı 13 Nisan 2015’e erteledi.
Bu duruşmada da sanıklar Hasan Ferit Gedik’in ailesini ve avukatlarını mahkeme heyetinin önünde ölümle tehdit etti. İzleyicilerin alınmadığı duruşma öncesinde adliye binası önünde basın açıklaması yapmak isteyen gruba müdahale eden polis ekiplerinin 19 kişiyi gözaltına aldığı bildirildi.
(04/060) Tahliye Edilen Hasta Mahpus…
Tutulduğu Tekirdağ 1 Nolu F Tipi Cezaevi’nden tedavi için Metris (İstanbul) R Tipi Cezaevi’nde gönderilen kas erimesi hastası İsmet Çerdak 6 Nisan 2015’te Adlî Tıp Kurumu’nun raporu doğrultusunda tahliye edildi.
(04/061) Aydın’da Eylem Nedeniyle Yargılanan Kişiler…
Manisa’nın Soma İlçesi’nde 301 madencinin hayatını kaybettiği maden katliamını protesto etmek için Aydın’ın Didim İlçesi’nde 14 Nisan 2014’te düzenlenen eylemde Recep Tayyip Erdoğan’la ilgili attıkları sloganlar nedeniyle 24 kişi hakkında “kamu görevlisine görevinden dolayı” hakaret ettikleri iddiasıyla açılan davaya 6 Nisan 2015’te devam edildi.
Türk Ceza Kanunu’nun (TCK) 125. maddesi uyarınca yargılanan sanıkların Didim 3. Asliye Ceza Mahkemesi’nde görülen duruşmasında sanıkların ifadesini alan hâkim, dosyadaki eksikliklerin tamamlanması amacıyla duruşmayı 11 Mayıs 2015’e erteledi.
(04/062) Cumhurbaşkanına Hakaret Ettiği İddiasıyla Yargılanan Kişi…
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’a hakaret ettiği iddiasıyla Tokat’ta 18 Şubat 2015’te tutuklanan ve bir süre sonra serbest bırakılan Özgürlük ve Dayanışma Partisi (ÖDP) Tokat Merkez İlçe Örgütü Başkanı Önder Konuk’un dosyasına Adalet Bakanlığı’nın yargılama izni vermesi üzerine dava açıldığı 6 Nisan 2015’te öğrenildi.
Önder Konuk’un Türk Ceza Kanunu’nun (TCK) 299. maddesi uyarınca yargılanmasına önümüzdeki günlerde başlanacak.
(04/063) Engellenen İnternet Siteleri…
Çağlayan Adliyesi’nde 3 kişinin ölümüyle sonuçlanan rehin alma olayıyla ilgili internette yer alan Savcı Mehmet Selim Kiraz’ın alnına dayalı silahın fotoğrafını gerekçe gösteren İstanbul 1. Sulh Ceza Hâkimi Bekir Altun 6 Nisan 2015’te twitter ve facebook’un erişimin engellenmesine karar verdi.
Karar nedeniyle ilgili içeriği kaldıran facebook engellenmezken twitter’a erişim gece saatlerine kadar sağlanamadı. İçeriğin kaldırılması üzerine ilerleyen saatlerde twitter’a erişim de açıldı.
Aynı gerekçeyle google ve youtube’a da 4 saat süre tanında. Her iki sitenin belirlenen süre içinde içerikleri kaldırmaları üzerine erişimlerine engelleme getirilmedi.
(04/064) Ankara’da Gözaltına Alınan Kişiler…
Halkevlerinin 12 Nisan 2015’te gerçekleştireceği miting öncesinde Ankara’da 6 Nisan 2015’te afiş asmak isteyen gruba biber gazıyla müdahale eden polis ekipleri Halkevleri üyesi 14 kişiyi gözaltına aldı.


Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntv, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Habertürk, Yurt, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo, sendika.org, el cezire, bbc, Yüksekova haber, T24.
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