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10 Nisan 2015 Günlük İnsan Hakları Raporu
(04/085) Kilis’te Yargısız İnfaz…
Rojava’nın Kilis sınırındaki Afrin Kantonu tarafında 9 Nisan 2015’te sınıra yakın bir yerde ot toplayan Narîma Hesen Mistefa (35) adlı kadın, sınır nöbeti tutan askerlerin açtığı ateş sonucu başından aldığı mermi ile yaşamını yitirdi.
(04/086) Cumhurbaşkanına Hakaret Ettiği İddiasıyla Yargılanan Kişi…
ÖDP Parti Meclisi üyesi Onur Kılıç’ın “cumhurbaşkanına hakaret ettiği” iddiasıyla tutuklanmasını protesto etmek için 14 Şubat 2015’te Edirne’de düzenlenen eylemde basın açıklamasını okuyan ve bu nedenle aynı suçlamayla çıkarıldığı mahkeme tarafından tutuklandıktan bir süre sonra tahliye edilen Kadir Yavaş (22) hakkında da dava açıldığı 8 Nisan 2015’te öğrenildi.
Kadir Yavaş hakkında hazırlanan iddianameyi kabul eden Edirne 5. Asliye Ceza Mahkemesi’nde Türk Ceza Kanunu’nun (TCK) 299. maddesi uyarınca yapılacak yargılamaya 30 Nisan 2015’te başlanacak.
(04/087) Kobanê Eylemleri Nedeniyle Yargılanan Kişiler…
Erzurum’un Karaçoban İlçesi’ndeki Kobanê eylemlerinin ardından haklarında “kamu malına zarar verdikleri”, “yasadışı örgüt üyesi oldukları ve propagandası yaptıkları” suçlamalarından dava açılan 4’ü tutuklu 18 kişinin yargılanmasına 9 Nisan 2015’te devam edildi.
Hınıs Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada sanıkların savunmalarını alan mahkeme heyeti, tutuklu sanıklar Selim Sarı, Zülküf Tuz, Murat Aybil ve Ferhat Erhan’ın tahliye edilmesine karar vererek duruşmayı 18 Haziran 2015’e erteledi.
(04/088) Şırnak’ta Tutuklanan Kişiler…
Şırnak’ın Uludere İlçesi’nin girişinde yapılan yol kontrolünde gözaltına alınan 3 kişiden Aylin Semert “yasadışı örgüt üyesi olduğu” suçlamasıyla 8 Nisan 2015’te tutuklandı.
Gözaltına alınanlardan Merge Polat ise aynı gün çıkarıldığı mahkeme tarafından daha önce hakkında “yasadışı örgüt üyesi olduğu” gerekçesiyle verilen hapis cezası kararının onanması nedeniyle tutuklandı.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntv, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Habertürk, Yurt, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo, sendika.org, el cezire, bbc, Yüksekova haber, T24.
Evren Özer

image1.wmf


