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14 Nisan 2015 Günlük İnsan Hakları Raporu
(04/103) Beraat Eden Hollandalı Gazeteci…
Hollandalı gazeteci Frederike Geerdink hakkında twitter hesabından ifade ettiği sözleri nedeniyle “yasadışı örgüt propagandası yaptığı” iddiasıyla açılan davanın 13 Nisan 2015’te Diyarbakır 6. Ağır Ceza Mahkemesi’nde görülen karar duruşmasında mahkeme heyeti sanık gazetecinin “suçun unsurlarının oluşmadığını” belirterek beraat ettiğini açıkladı.
(04/104) Hasan Ferit Gedik Davası…
İstanbul’da 30 Eylül 2013’te uyuşturucu madde satıcısı oldukları iddia edilen kişilerin açtığı ateş sonucu ölen Hasan Ferit Gedik’in ölümüyle ilgili 16’sı tutuklu 35 sanık hakkında açılan davaya 13 Nisan 2015’te devam edildi.
Anadolu 10. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada sanıkların ifadelerini alan mahkeme heyeti, Hasan Ferit Gedik’in öldürüldüğü gün sanıkların bulundukları yere ilişkin baz istasyon bilgilerinin Telekomünikasyon İletişim Başkanlığı’ndan istenmesine karar vererek duruşmayı 27 Nisan 2015’e erteledi.
(04/105) 1 Mayıs Öncesinde Yasaklanan Meydan…
Bursa Valiliği 13 Nisan 2015’te, İşçi Bayramı dolayısıyla 1 Mayıs 2015’te Kent Meydanı’nda yapılmak istenen kutlamaya izin vermeyerek meydanı kutlamaya yapmaya yasakladı.
(04/106) Siirt’te Polisin Yaraladığı Çocuklar…
Siirt’te 13 Nisan 2015’te, Kobanê’de yaşamını yitiren YPG militanı Nurettin Kılgı için düzenlenen cenaze töreninin ardından grup yürüyüş yapmak istedi.
O esnada yürüyüşten ayrılan çocukların “taş attıklarını” iddia eden polis ekiplerinin müdahale etmesi sonucu mezarlık alanının yanında bulunan okulun bahçesinde oynayan F.Ş. (10) ve S.Ö. (10) adlı çocuklar yüzlerine isabet eden basınçlı suyla yaralandı.
(04/107) Tunceli’de Yargılanan Kişiler…
Tunceli’nin Pertek İlçesi’nde eski belediyesi başkanı Kenan Çetin’in arasında bulunduğu 5 kişi hakkında, 2012 yılında çıkan çatışmada ölen PKK militanı Cihan Tarkan için düzenlenen cenaze törenine katılarak “yasadışı örgüt propagandası yaptıkları” iddiasıyla dava açıldığı 13 Nisan 2015’te öğrenildi.
5 kişi hakkında hazırlanan iddianameyi kabul eden Tunceli Ağır Ceza Mahkemesi’nde Terörle Mücadele Yasası’nın (TMY) 7/2. maddesi uyarınca yapılacak olan yargılamaya önümüzdeki günlerde başlanacağı bildirildi.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntv, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Habertürk, Yurt, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo, sendika.org, el cezire, bbc, Yüksekova haber, T24.
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