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16-17 Nisan 2015 Günlük İnsan Hakları Raporu
(04/120) Şırnak’ta Polis Aracının Çarpması Sonucu Yaralanan Kişi…
Şırnak’ın Cizre İlçesi’nde 15 Nisan 2015’te, meskûn mahalde aşırı hız yapan “akrep” olarak tanımlanan zırhlı polis aracının çarptığı Nezahat Neganlı (45) yaralandı. 
(04/121) Dersim Katliamı Kazıları…
Tunceli’nin Hozat İlçesi’ne bağlı Karabayır Köyü’nde, 1938 yılında gerçekleştirilen Dersim Katliamı’na yönelik başlatılan toplu mezar kazısı, iki gün süren çalışmaların ardından 15 Nisan 2015’te sona erdirildi. Kazılar sonunda 13 insana ait kafatası bulunduğu belirtildi.
(04/122) Nezir Tekçi Davası…
Hakkâri’de 1995 yılında gözaltında kaybedilen Nezir Tekçi’nin, PKK militanlarının yerlerini göstermediği gerekçesiyle önce kurşuna dizdirip, sonra mayınla patlatarak öldürülmesi emrini verdiği iddiasıyla emekli Albay Ali Osman Akın ile Muvazzaf Yarbay Kemal Alkan’ın yargılanmasına Eskişehir 1. Ağır Ceza Mahkemesi’nde 15 Nisan 2015’te devam edildi.
Kararın çıkmasının beklendiği duruşmaya mahkeme heyetinin üye hâkimlerinden birinin gelmemesi üzerine duruşma 17 Haziran 2015’e ertelendi.
(04/123) Saada Darwish Soruşturmasında Cezasızlık…
Rojava’da yaşadığı Derîk Kenti’nden 18 Mayıs 2014’te Şırnak’ın Cizre İlçesi’ne bağlı Kuştepe Köyü’nden Türkiye’ye geçmek isterken açılan ateş sonucu öldürülen Saada Darwish (28) adlı kadını öldüren atışı yapan uzman çavuş S.B. hakkında askerî savcılığın takipsizlik karar verdiği 15 Nisan 2015’te öğrenildi.
(04/124) Yolsuzluk Haberi Nedeniyle Yargılanan ve Beraat Eden Muhabir…
Cumhuriyet Gazetesi’nin 13 Eylül 2014 tarihli nüshasında “TÜRGEV’e Hediye Konak” başlığıyla yolsuzluk ve rüşvet iddialarına yönelik bir haber yapan gazetenin muhabiri Canan Coşkun hakkında Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın oğlu Bilal Erdoğan’ın şikâyeti sonucu “soruşturmanın gizliliğini ihlal ettiği”, “iftirada bulunduğu” ve “hakaret ettiği” suçlamalarından açılan dava 15 Nisan 2015’te sonuçlandı.
Çağlayan (İstanbul) 2. Asliye Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada 25 Aralık 2013’te düzenlenen operasyonun ardından hazırlanan rüşvet ve yolsuzluk soruşturmasına dair TÜRGEV fezlekesini haberleştiren Canan Coşkun’un savunmasını alan hâkim, suçun unsurlarının oluşmamasını gerekçe göstererek sanık muhabir hakkında beraat kararı verdiğini açıkladı.
(04/125) Hakkında Dava Açılan Hekim…
Aydın’da Dalama Aile Sağlığı Merkezi’nde görev yapan Bilgin Çiftçi adlı doktor hakkında 23 Ağustos 2014’te facebook hesabından yayınladığı bir fotoğrafla Recep Tayyip Erdoğan’a hakaret ettiği iddiasıyla dava açıldığı 15 Nisan 2015’te öğrenildi.
Bilgin Çiftçi’nin “kamu görevlisine görevinden dolayı hakaret etmek” suçlamasından yargılanmasına önümüzdeki günlerde ilgili asliye ceza mahkemesinde başlanacağı bildirildi.
(04/126) Mahkûm Olan Kişi…
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan hakkında twitter hesabından “Başbakan’dan ’dört dörtlük ibneyim, ibneliği sizden öğrenecek değiliz’ açıklaması bekliyorum” şeklinde mesaj atan Levent Pişkin hakkında açılan ceza davasının ardından açılan 50 bin TL’lik tazminat davası 16 Nisan 2015’te sonuçlandı.
İstanbul 14. Asliye Hukuk Mahkemesi’ndeki duruşmada hâkim, Levent Pişkin’in Recep Tayyip Erdoğan’a 10 bin lira manevi tazminat ödemesine karar verdi.
(04/127) Yolsuzluk Haberi Nedeniyle Mahkûm Olan Yazı İşleri Müdürü…
Birgün Gazetesi Yazı İşleri Müdürü Barış İnce hakkında gazetede 3 Mart 2014’te “Ceplerine Duble Yol Yapmışlar” başlığıyla yayımlanan haber nedeniyle Çağlayan (İstanbul) 2. Asliye Ceza Mahkemesi’nde açılan davanın karar duruşması 16 Nisan 2015’te görüldü.
Recep Tayyip Erdoğan ve oğlu Bilal Erdoğan’ın yanı sıra Abdülhamit Çay ve Cengiz Aktürk’ün şikâyetçi olduğu davada hâkim, “soruşturmanın gizliliğini ihlal ettiği” gerekçesiyle TCK’nin 285. maddesi uyarınca yargılanan Barış İnce’nin beraat ettiğini açıkladı. Hâkim, Barış İnce’ye Recep Tayyip Erdoğan ve oğlu Bilal Erdoğan’a hakaret ettiği iddiasıyla 10 bin 620 TL para cezası verdi.
(04/128) İzmir’de Eylem Nedeniyle Yargılanan Kişiler…
İzmir’de 13 Mart 2014’te Konak Meydanı’nda toplanarak Berkin Elvan’ı anan 2 kişi hakkında dönemin Başbakanı Recep Tayyip Erdoğan’a hakaret ettikleri iddiasıyla açılan dava 16 Nisan 2015’te sonuçlandı.
İzmir 27. Asliye Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada “kamu görevlisine görevinden dolayı hakaret etmek” suçunu düzenleyen TCK’nin 125. maddesi uyarınca yargılanan sanıkların son savunmalarını alan hâkim, sanıklardan S.Ö.’ye 7 bin 80 TL adlî para cezası vererek hükmün açıklanması geri bıraktı. Diğer sanık Y.G. ise beraat etti.
(04/129) Ankara’da Gözaltına Alınan Muhabir…
Sincan F Tipi Cezaevi’nde tutulan babası Sarp Kuray’ı ziyaret etmek için 15 Nisan 2015’te Ankara’ya gelen Fırat Haber Ajansı muhabiri Zeynep Kuray, cezaevi çıkışında yaptığı bir haber nedeniyle gözaltına alındı.
Fatih Polis Karakolu’na götürülen Zeynep Kuray’a Hakkâri’nin Yüksekova İlçesi’nde işlenen iki faili meçhul cinayete dair yaptığı haberin kaynağının sorulduğu öğrenildi.
(04/130) Kobanê Eylemlerinden Yargılanan Kişiler…
İzmir’de düzenlenen Kobanê’ye destek eylemlerini organize ettikleri gerekçesiyle arasında HDP İl Eş Başkanı Cavit Uğur’un da bulunduğu 14 kişi hakkında “yasadışı örgüt üyesi olmamakla beraber yasadışı örgüt adına suç işledikleri” iddiasıyla açılan davaya 16 Nisan 2015’te devam edildi.
İzmir 3. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada İçişleri Bakanlığı’nın avukatı olaylarda 500 bin TL tutarında masraf oluştuğunu belirterek, davaya müdahil olmak istediklerini söyledi.
Talebi kabul eden mahkeme heyeti, olay gecesi Ege Üniversitesi önünde çekilen ve emniyet müdürlüğünün mahkemeye gönderdiği görüntülerin izlenmesine karar vererek duruşmayı 18 Haziran 2015’e erteledi.
(04/131) İstanbul’da Sonuçlanan 1 Mayıs Davası…
İstanbul’da 1 Mayıs 2013’te, İşçi Bayramı dolayısıyla Taksim Meydanı’nda kutlama yapmak isteyenlere polisin saldırmasının ardından 33 kişi hakkında açılan dava 16 Nisan 2015’te sonuçlandı.
“2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet ettikleri” ve “kamu görevlisine direndikleri” suçlamalarından yargılanan 33 kişinin İstanbul 20. Asliye Ceza Mahkemesi’nde görülen karar duruşmasında hâkim, “Avrupa İnsan Hakları Sözleşmesi, Anayasamızın 90. maddesi göz önüne alındığında sanıklara atılı suçun yasal unsurlarının oluşmadığı kanaatiyle ayrı ayrı beraatlerine” karar verdiğini açıkladı.
(04/132) Gezi Parkı Eylemlerinde Çadırları Yakma Emri Verdiği İddiasıyla Yargılanan Polis Amiri…
İstanbul’da Gezi Parkı eylemlerinin başladığı 30 Mayıs 2013’te ağaçların kesilmesini engellemek isteyenlerin kurdukları çadırların yakılması emrini verdiği belirtilen dönemin İstanbul İl Emniyet Müdür Yardımcısı Ramazan Emekli’nin “yangın çıkarmaya azmettirmek” ve “görevi kötüye kullanmak” suçlarından yargılanmasına 16 Nisan 2015’te başlandı.
Çağlayan 29. Asliye Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada sanık polis amiri suçlamaları kabul etmedi.
Tanıklardan zabıta ekiplerinin amiri olduğu belirtilen Murat Sarı, talimatı Ramazan Emekli’nin verdiğini iddia etti. Duruşma tanıkların dinlenmesine devam edilmesi için ertelendi.
(04/133) Bingöl’de Tutuklanan Kişi…
Bingöl’de gözaltına alınan Demokratik Bölgeler Partisi (DBP) Gençlik Meclisi üyesi Mustafa Filitoğlu, 15 Nisan 2015’te çıkarıldığı mahkemece “yasadışı örgüt propagandası yaptığı” ve “yasadışı örgüte eleman kazandırdığı” suçlamalarıyla tutuklandı.
(04/134) Antalya’da Parti Binasına Saldırı…
Antalya’nın Serik İlçesi’nde yeni açılan Halkların Demokratik Partisi’ne (HDP) ait büroya15 Nisan 2015’te iki yüz kişilik bir grup tarafından saldırı girişiminde bulunuldu.
Tabelada “teşkilat” yerine “örgüt” yazmasını gerekçe göstererek büronun etrafının saran grup, “Halkların Demokratik Partisi Serik İlçe Örgütü” yazılı tabelanın indirilmesini ve ofisin kapatılmasını istedi. Taleplerinin yerine getirilmemesi durumunda binayı kundaklamakla tehdit eden grup saatler sonra kolluk kuvvetleri tarafından HDP bürosunun önünden uzaklaştırıldı.
(04/135) Hakkında Kapatma Davası Açılan Dernek…
İstanbul’da faaliyet yürüten İşçilerin Birliği Derneği hakkında Dernekler Müdürlüğü’nün talebiyle açılan kapatma davasına 15 Nisan 2015’te devam edildi. Küçükçekmece Adliyesi’nde görülen duruşmada dava dosyasına ait belgeleri inceleyen hâkim duruşmayı 26 Haziran 2015’e erteledi.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntv, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Habertürk, Yurt, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo, sendika.org, el cezire, bbc, Yüksekova haber, T24.
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