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21 Nisan 2015 Günlük İnsan Hakları Raporu
(04/150) Şırnak’ta Yargısız İnfaz Girişimi…
Şırnak’ın Uludere İlçesi’ne bağlı Yemişli Köyü’nde 20 Nisan 2015’te, askerlerin sınır ticareti yapan gruba “dur” ihtarına uymadıkları gerekçesiyle açtığı ateş sonucu 3 köylü vurularak yaralandı. 
(04/151) Muğla’da Jandarmanın Darp Ettiği Öğretmen…
Muğla Seydikemer Anadolu Lisesi’nde Edebiyat Öğretmenliği yapan Murat Kılıç’ın, sürekli okulun kantinine geldikleri ve öğrencileri taciz ettikleri belirtilen Uzman Çavuş Beyhan Işıklar ile beraberinde olan iki astsubay Mürsel Şahin ve Şahin Altuntaş’ı uyardığı için 3 asker tarafından darp edildiği 20 Nisan 2015’te öğrenildi.
(04/152) Cezaevlerinde Baskılar…
Burhaniye (Balıkesir) T Tipi Cezaevi’nde siyasi suçlamalarla tutulan tek mahpus olan ve bu nedenle bir başka cezaevine sevki edilmeyi talep eden İnan Şimşek’in dilekçelerine yanıt verilmemesi üzerine 10 gün önce açlık grevine başladığı ve sağlık sorunları oluşmaya başladığı 20 Nisan 2015’te öğrenildi.
(04/153) Cezaevlerinde Baskılar…
Şakran (İzmir) Kadın Cezaevi’nde tutulan ve müebbet hapis cezası verilen mahpusların koğuşlarının gece dahil olmak üzere saat başı kontrol edildiği ve gardiyanların kadınları uyandırarak “iyi misin?” diye sordukları 20 Nisan 2015’te öğrenildi. Cezaevi yönetiminin bu uygulamaya 2014 yılında bir mahpusun intihar etmesini gerekçe gösterdiği bildirildi. Uygulamanın başta yarım saatte bir şeklinde olduğu daha sonra saat başına düşürüldüğü belirtildi.
(04/154) 1 Mayıs Kutlamalarına Engellemeler, Müdahaleler…
Sendikalar ve meslek örgütü temsilcileri, İstanbul’daki İşçi Bayramı kutlamalarının Taksim Meydanı’nda yapılması için 20 Nisan 2015’te Vali Vasip Şahin’le görüştü.
Görüşme sonunda Vasip Şahin’in İstanbul için miting alanlarının belli olduğunu ve Taksim Meydanı’nın bu alanlar arasında olmaması nedeniyle kutlama yapılmasına izin verilmeyeceğini ifade ettiği öğrenildi.


Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntv, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Habertürk, Yurt, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo, sendika.org, el cezire, bbc, Yüksekova haber, T24.
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