Sayfa | 3

	

	TÜRKİYE İNSAN HAKLARI VAKFI
Human Rights Foundation of Turkey
Mithatpaşa Cad. 49/11 6. Kat Kızılay/Ankara
Tel: +90 312 310 6636 Fax: +90 312 310 6463
e-mail: tihv@tihv.org.tr         www.tihv.org.tr 




[bookmark: _GoBack]Türkiye İnsan Hakları Vakfı Dokümantasyon Merkezi[footnoteRef:1][footnoteRef:2][footnoteRef:3][footnoteRef:4] [1:  Dokümantasyon Merkezi’nin hak ihlali raporu kesinleşmediği ölçüde iddiadır, ihlal iddiası yargı kararları dahil olmak üzere Dokümantasyon Merkezi’nin derinlikli araştırmaları sonucu ya kesinleşerek veri olur veya hak ihlali bilânçosundan çıkarılır.]  [2:  E-posta grubuna üye olmak için: eozer@tihv.org.tr adresine konu başlığına “günlük insan hakları raporu üyelik talebi” yazarak boş e-posta atınız.]  [3:  https://www.facebook.com/TIHV.HRFT]  [4:  https://twitter.com/insanhaklari] 

30 Nisan 2015 Günlük İnsan Hakları Raporu
(04/203) Siirt’te Faili Meçhul Cinayet…
Siirt’in Eruh İlçesi’ne bağlı Eynê (Bağgöze) Köyü’nün muhtarı ve geçici köy korucusu Mustafa Turhan (36), 29 Nisan 2015’te geldiği Siirt’te kimliği belirsiz kişi veya kişilerce yapılan silahlı saldırı sonucu yaşamını yitirdi.
(04/204) Hakkâri’de Polisin Vurduğu Çocuk…
Hakkâri’nin Yüksekova İlçesi’nde 29 Nisan 2015’te, polis araçlarının kent merkezinde yığınak yapmasına tepki göstermek için toplanan gruba polis ekiplerinin gerçek mermili silahlarla saldırması sonucu 12 yaşında olduğu belirtilen bir çocuk ayağından vurularak yaralandı.
(04/205) Terörle Mücadele Yasası Uygulamaları…
Hakkında “yasadışı örgüt propagandası yaptığı” suçlamasıyla açılan davadan verilen iki yıllık hapis cezasının Yargıtay tarafından onanması üzerine İstanbul’da 29 Nisan 2015’te gözaltına alınan Demokratik Bölgeler Partisi (DBP) Dersim (Tunceli) İl Örgütü Eş Başkanı Ergin Doğru aynı gün çıkarıldığı mahkemece tutuklandı.
(04/206) Köşe Yazısından Dolayı Yargılanan Cumhuriyet Gazetesi Yazarı…
Cumhuriyet Gazetesi yazarı Can Dündar hakkında 17 ve 25 Aralık operasyonları ile ilgili kaleme aldığı yazısı nedeniyle açılan davaya 28 Nisan 2015’te devam edildi.
Çağlayan (İstanbul) 2. Asliye Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmaya “kamu görevlisine görevinden dolayı hakaret etmekle” suçlanan Can Dündar adına katılan avukatı savunma yaptı. Duruşma dosyadaki eksikliklerin giderilmesi amacıyla 17 Eylül 2015’e ertelendi.
(04/207) İstanbul’da Gözaltına Alınan Kişi…
28 Nisan 2015’te Samanyolu TV’de katıldığı bir programda hükümet aleyhinde kullandığı ifadeleri gerekçe gösterilen Profesör Doktor Osman Özsoy ertesi gün İstanbul’un Üsküdar İlçesi’nde “halk arasında korku ve panik yaratmak amacıyla tehditte bulunduğu” iddiasıyla polisler tarafından gözaltına alındı.
(04/208) 1 Mayıs Kutlamalarına Engellemeler, Müdahaleler… 
İstanbul Valiliği daha önce de beyanda bulunduğu İşçi Bayramı kutlamalarının Taksim Meydanı’nda yapılması talebinin reddedildiğini 29 Nisan 2015’te tekrar duyurdu.
Valilik yasak kararına şu 6 gerekçeyi sundu:
1- Katılımcılar ve bu alanda bulunan diğer insanların tahliyesinde ciddi zorluklar yaşanır,
2- Can ve mal güvenliği tehlikeye girer,
3- Kamu düzeni ciddi olarak bozulur,
4- Kamu güvenliğinin korunması da imkânsız bir hal alır,
5- Bu alan konumu itibariyle yüksek katılımlı toplantı ve gösterilere uygun değil,
6- Bölgede araç ve yaya akışı çok yoğun, turizm potansiyeli yüksek ve turistik oteller 24 saat faaliyet gösteriyor.
(04/209) Gezi Parkı Eylemleri Nedeniyle Yargılanan ve Beraat Eden Kişiler…
Gezi Parkı eylemlerinde yer aldıkları için haklarında dava açılan Taksim Dayanışması üyelerinin de yer aldığı 26 kişinin karar duruşması 29 Nisan 2015’te görüldü.
Çağlayan (İstanbul) 33. Asliye Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada hâkim, sanıklara yöneltilen suçlamaların yasada karşılığı olmadığını belirterek tüm sanıkların beraat ettiğini açıkladı.
(04/210) Mersin’de Etkinliğe Müdahale…
Mersin’de 29 Nisan 2015’te Demokratik Gençlik Konfederasyonu (DEM-GENÇ) aktivistlerinin “Xewedi Derkeve” adlı kampanya kapsamında açtığı çadırı basan polis ekipleri 4 kişiyi gözaltına aldı.
(04/211) 7 Haziran Milletvekili Seçim Döneminde Meydana Gelen İhlaller… 
Konya’nın Cihanbeyli İlçesi’nde 28 Nisan 2015’te HDP ilçe binasına kimliği belirsiz kişilerce saldırı düzenlendi. Saldırıda binada bulunan bayrak ve flamalar yakıldı.
Elazığ’da 28 Nisan 2015’te, HDP’ye ait seçim irtibat bürosu kimliği belirsiz kişilerin taşlı saldırısına uğradı.
Aynı gün yine Elazığ’da HDP’nin seçim aracı da taşlı saldırıya uğradı. Binada ve araçta maddi hasar meydana geldi.
Uşak’ta da 29 Nisan 2015’te HDP’nin seçim çalışmalarını yürüttüğü stand ırkçı bir grubun saldırısına uğradı. Saldırganlar standda bulunan 3 kişiyi darp ettikten sonra HDP’ye ait bayrakları da yaktılar.
(04/212) İzmir’de Ev Baskınları…
Kobanê direnişi döneminde İzmir’den Kobanê’ye giden Fazlı Toplayıcı, İsmail Günay ve Süleyman Günay, Kobanê’de bulundukları sırada çektirdikleri fotoğrafları internette yayınlayınca 28 Nisan 2015’te polisin evlerine düzenlediği baskınlar sonucu gözaltına alındı.
Bir gün sonra mahkemeye çıkarılan 3 kişi “yasadışı örgüt üyesi oldukları” suçlamasıyla tutuklanarak Kırıklar F Tipi Cezaevi’ne gönderildi.
(04/213) Çanakkale’de Dernek Binasına Baskın…
Çanakkale’de polis ekiplerinin 28 Nisan 2015’te Çanakkale Girişimci İşadamları Derneği (ÇAGİAD) binasına düzenlediği baskın yaklaşık 30 saat sonra sona erdi. Yapılan arama sonunda çok sayıda evrak, hard disk ve bilgisayara el konduğu bildirildi.


Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntv, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Habertürk, Yurt, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo, sendika.org, el cezire, bbc, Yüksekova haber, T24.
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