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21 Mayıs 2015 Günlük İnsan Hakları Raporu
(05/126) Muş’ta Alıkonan Kişiler…
Genelkurmay Başkanlığı 20 Mayıs 2015’te, Muş’un kırsal kesiminde bir uzman onbaşı ile bir sivilin HPG militanlarınca alıkonduğunu duyurdu.
(05/127) Ankara’da Nefret Suçu…
Rojava’nın Efrin Kenti’nden çalışmak için Ankara’ya gelen İdris Muhammed, Ankaray Kurtuluş Durağı’nın yanında olan Kadıköy Kafesi adlı yerde çalışan bir arkadaşını ziyaret etmek üzere 19 Mayıs 2015’te gittiği kafede ırkçı saldırıya maruz kaldı. İdris Muhammed, kafede şef olarak çalışan bir kişinin, kendisine “PKK’lisin, Kürtsün” diyerek saldırdığını ve darp girişiminde bulunduğunu savundu.
(05/128) Tokat’ta Polisin Darp Ettiği Kişi…
Tokat’ın Turhal İlçesi’nde 20 Mayıs 2015’te Pancar Ekicileri Kooperatifi’nin mali kongresinde taraflar arasında çıkan kavgaya polis ekipleri gaz bombalı ve coplu müdahalede bulundu. Müdahale sırasında gözaltına alınan torununun serbest bırakılması için uğraşan Mehdi Altınkaynak (60) polisler tarafından tekmelenerek darp edildi.
(05/129) Cezaevlerinde Baskılar…
İstanbul’da 20 Mayıs 2015’te, Silivri 2 Nolu L Tipi, Ümraniye T Tipi ve E Tipi ile Metris T Tipi Cezaevlerinde PKK veya KCK davalarından tutulan 37 mahpus yen i açılan Silivri 9 Nolu L Tipi Cezaevi’ne sevk edildi.
(05/130) Hakkâri’de Protesto Yürüyüşüne Saldırı…
Hakkâri’nin Yüksekova İlçesi’nin sınırları içinde bulunan İspiriz Dağları’nda sınır ticareti yapanlara yönelik askeri operasyon başlatıldığı iddialarına karşı 20 Mayıs 2015’te Tloran Köyü’nden operasyonun yapıldığı yere protesto yürüyüşü yapmak isteyen gruba askeri birlikler gaz bombalarıyla saldırdı.
Müdahale nedeniyle başına gaz bombası kapsülü isabet eden bir kişi yaralandı, 13 kişi de gözaltına alındı.
(05/131) Gezi Parkı Eylemleri Nedeniyle Yargılanan Kişiler…
İstanbul’daki Gezi Parkı eylemlerine katıldıkları gerekçesiyle Ezilenlerin Sosyalist Partisi (ESP) üyesi 81 kişi hakkında “yasadışı MLKP Örgütü üyesi olmak”, “yasadışı örgüt propagandası yapmak” ve “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet etmek” suçlamalarıyla açılan davaya 20 Mayıs 2015’te devam edildi.
Çağlayan 11. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmaya katılan sanıkların ifadesini alan mahkeme heyeti, ifade alma işleminin tamamlanması amacıyla duruşmayı erteledi. 
(05/132) Ankara’da Protesto Eylemi Nedeniyle Yargılanan Kişiler…
Karaman’ın Ermenek İlçesi’nde 18 işçinin ölümüne neden olan kömür madeni kazasını protesto etmek için Ankara’da 29 Ekim 2014’te Olgunlar Sokak’ta eylem yapan grupta yer alan 25 kişi hakkında “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet ettikleri” ve “polise direndikleri” suçlamalarıyla dava açıldığı 20 Mayıs 2015’te öğrenildi. Hazırlanan iddianameyi kabul eden Ankara 32. Asliye Ceza Mahkemesi’nde yargılamaya önümüzdeki günlerde başlanacağı bildirildi.
(05/133) Ankara’da Eylem Nedeniyle Yargılanan Kişiler…
Berkin Elvan’ın ölümü nedeniyle Ankara’da 12 Mart 2014’te Güvenpark’ta düzenlenen eyleme katılan 42 kişi hakkında dava açıldığı 20 Mayıs 2015’te öğrenildi.
42 kişinin “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet etmek”, “kamu malına zarar vermek” ve “polise direnmek” suçlamalarından yargılanmasına Ankara 32. Asliye Ceza Mahkemesi’nde önümüzdeki günlerde başlanacak.
(05/134) Ankara’da Eylem Nedeniyle Haklarında Dava Açılan Kişiler…
Yolsuzluk ve rüşvet iddialarını protesto etmek için 1 Mart 2014’te Ankara’da Kuğulu Park’ta toplanarak eylem yapan Ankara Direnişçileri adlı grupta yer alan 38 kişi hakkında “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet ettikleri” ve “kamu malına zarar verdikleri” iddiasıyla dava açıldığı 21 Mayıs 2015’te öğrenildi.
38 kişinin yargılanmasına önümüzdeki günlerde Ankara 4. Asliye Ceza Mahkemesi’nde başlanacağı bildirildi.
(05/135) Ankara’daki Kobanê Eylemleri Nedeniyle Yargılanan Kişiler…
IŞİD’in Kobanê’ye yönelik saldırılarını protesto etmek için 7 Ekim 2014’te Ankara’da Kızılay Meydanı’nda ve Sıhhiye Meydanı’nda toplanarak eylem yapan 49 kişi hakkında da dava açıldığı 19 Mayıs 2015’te öğrenildi.
“2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet etmekle”, “kamu malına zarar vermekle” ve “polise direnmekle” suçlanan 49 kişinin yargılaması Ankara 30. Asliye Ceza Mahkemesi’nde yapılacak.
(05/136) 7 Haziran Milletvekili Seçim Döneminde Meydana Gelen İhlaller… 
Mardin’in Artuklu İlçesi’nde 20 Mayıs 2015’te AKP’nin seçim bürosuna ses bombalı saldırı düzenlendi. Meydana gelen patlama sonucu çevrede maddi hasar meydana geldi. Olayın ardından bir kişinin gözaltına alındığı öğrenildi.
Siirt’in Baykan İlçesi’ne bağlı Veyselkarani Beldesi’nde 20 Mayıs 2015’te AKP’nin seçim bürosu kimliği belirsiz kişilerce kundaklandı. Çıkan yangın nedeniyle büroda maddi hasar oluştu.
Erzurum’da 20 Mayıs 2015’te seçim çalışması yürüten HDP’nin anons yaptığı seçim aracına taşlı saldırı düzenlendi. Saldırı nedeniyle araçta maddi hasar oluştu.
Isparta’da 21 Mayıs 2015’te HDP’nin seçim bürosu kimliği belirsiz kişi ya da kişilerin taşlı saldırısına uğradı.
İzmir’in Karşıyaka İlçesi’nde ise yine HDP’nin seçim bürosunun camlarına ve büronun önüne boyalarla kendilerine Kara Kalpaklılar Gençlik Hareketi adını veren kişiler tarafından “Kürde ülke yok” ve “Defolun” yazıları yazıldı.
(05/137) Bursa’da Ev Baskınları…
Bursa Emniyet Müdürlüğü, otomotiv sektöründe çalışan metal sanayi işçilerinin eylemine destek verdikleri için Metal İşçileri Birliği üyelerine yönelik 20 Mayıs 2015’te operasyon başlattı. Düzenlenen ev baskınları sonucu Kızıl Bayrak gazetesi Yazı İşleri Müdürü Tayfun Altıntaş’ın da arasında olduğu 10 kişi gözaltına alındı.
(05/138) Van’da Tutuklanan Kişiler…
Van’ın Erciş İlçesi’nde HDP’nin seçim çalışmalarından dönerken gözaltına alınan Necmettin Açık ile Aziz Altın “yasadışı örgüt üyesi oldukları” suçlamasıyla sevk edildikleri mahkeme tarafından 20 Mayıs 2015’te tutuklandı.


Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntv, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Habertürk, Yurt, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo, sendika.org, el cezire, bbc, Yüksekova haber, T24.
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