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28-31 Mayıs 2015 Günlük İnsan Hakları Raporu
(05/172) Elazığ’da Yargısız İnfaz…
Elazığ’ın Palu İlçesi’ne bağlı Gökdere Beldesi’nin Kırkbulak Köyü’nde 31 Mayıs 2015’te, tarımsal sulamada kullanılan suyun paylaşımı nedeniyle Özdoğan ile Ateş aileleri arasında çıkan silahlı kavgada, açtığı ateş sonucu Ateş ailesinden 4 kişiyi yaralayan Hüseyin Özdoğan (19), olay yerine gelen jandarma ekibinin açtığı ateşle vurularak öldürüldü.
(05/173) Adana’da Gözaltında İnfaz Girişimi…
Adana’da 28 Mayıs 2015’te adı açıklanmayan bir polis memuru, gözaltına alarak sağlık kontrolü için hastaneye götürdüğü Serkan Ünal’ı kaçtığı iddiasıyla silahla vurarak ağır yaraladı.
(05/174) Hrant Dink Soruşturması…
Hrant Dink’in öldürülmesine ilişkin yürütülen soruşturma kapsamında 28 Mayıs 2015’te ifade veren dönemin İstihbarat Daire Başkanlığı C Şube Müdürü Ali Fuat Yılmazer sevk edildiği nöbetçi İstanbul 5. Sulh Ceza Hâkimliği’nce “suç işlemek amacıyla örgüt kurmak” ve “tasarlayarak öldürmeye yardım etmek” suçlarından tutuklandı.
(05/175) İstanbul’da Sivillere Yönelik Saldırılar…
İstanbul’un Kâğıthane İlçesi’ne bağlı Nurtepe Mahallesi’nde 25 Mayıs 2015’te uyuşturucu madde satıcısı oldukları iddia edilen kimliği belirsiz bir grubun düzenlediği silahlı saldırı sonucu Halk Cephesi üyesi Hüseyin Karaoğlan bacağından vurularak yaralandı.
(05/176) Van’da Askerin Darp Ettiği Kişi…
Van’ın Erciş İlçesi’nde 25 Mayıs 2015’te Deliçay Jandarma Karakolu’nun önünden geçtiği sırada “dur” ihtarına uymadığı gerekçesiyle aracı durdurulan Deniz Cengiz (21) yolun ortasında askerler tarafından darp edildiği belirtildi. Başına aldığı darbeler nedeniyle kendinden geçen ve ayağında kırıklar oluşan Deniz Cengiz, İnsan Hakları Derneği’nden hukuki yardım talebinde bulundu.
(05/177) İstanbul’da Darp Edilen Gazeteci…
İstanbul’da 31 Mayıs 2015’te, Gezi Parkı eylemlerinin ikinci yıldönümü nedeniyle polis ablukasına alınan Gezi Parkı’nda fotoğraf çektiği gerekçesiyle Zaman Gazetesi muhabiri Emre Şencan yumruklanarak gözaltına alındı. 
(05/178) Cumhurbaşkanına Hakaret İddiasıyla Başlatılan Gözaltılar, Tutuklamalar ve Soruşturmalar… 
Seçim çalışmaları kapsamında bazı kentlerde açılış töreni yapan Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ı 28 Mayıs 2015’te Uşak’a girerken protesto eden MHP üyesi Seher Kayıhan koruma polisleri tarafından gözaltına alındı.
(05/179) Hakkâri’de Seçim Mitinginde Akreditasyon Uygulaması…
Seçim çalışmaları kapsamında 26 Mayıs 2015’te Hakkâri’nin Yüksekova İlçesi’nde yapılan havaalanının açılışını gerçekleştiren Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan ve aynı zamanda AKP Genel Başkanı da olan Başbakan Ahmet Davutoğlu’nun birlikte katıldığı açılış töreninde basın yayın çalışanlarına akreditasyon uygulandı.
Hakkâri Valiliği’nin talimatıyla yapıldığı öğrenilen akreditasyonla Zaman, Hürriyet, Sözcü, Cumhuriyet, Bugün, Taraf gazeteleri ve Samanyolu TV, Bugün TV, Cihan Haber Ajansı, Doğan Haber Ajansı, Dicle Haber Ajansı, CNN Türk ve İMC TV temsilcileri tören alanına alınmadı. 
(05/180) Yayın Yasağı Konan Haber…
Adana’da 19 Ocak 2014’te jandarma ekiplerinin durdurduğu MİT’e ait tırlarda yer aldığı iddia edilen askeri mühimmata ilişkin fotoğrafları 29 Mayıs 2015’te yayımlayan Cumhuriyet Gazetesi’nin konuyla ilgili haber ve görsellerine aynı gün Bilgi Teknolojileri ve İletişim Kurumu Telekomünikasyon İletişim Başkanlığı’nca yasak getirildi.
(05/181) Şırnak’ta Gözaltına Alınan Çocuklar…
Şırnak’ın Cizre İlçesi’nde 25 Mayıs 2015’te devriye görevi yapan polis ekipleri 5 çocuğu “kendilerine taş attıkları” iddiasıyla gözaltına aldı.
(05/182) İstanbul’da Ev Baskınları…
İstanbul’un Sarıgazi İlçesi’ne bağlı Gazi Mahallesi’nde Demokratik Haklar Federasyonu üyelerine yönelik operasyonda gözaltına alınan 26 kişiden 9’u “yasadışı örgüt üyesi oldukları” iddiasıyla 30 Mayıs 2015’te tutuklandı.
(05/183) 7 Haziran Milletvekili Seçim Döneminde Meydana Gelen İhlaller… 
Elazığ’da 27 Mayıs 2015’te HDP’nin Fevzi Çakmak Mahallesi’ndeki seçim bürosuna taşlı saldırı düzenlendi. Kenan Çetintaş ve Servet Akdeniz adlı kişilerin düzenlediği saldırı nedeniyle büronun camları kırıldı.
Erzurum’un Karayazı İlçesi’nde HDP bayrağı asan iki kişinin askerler tarafından gözaltına alındığı bildirildi.
Ankara’nın Mamak İlçesi’nde bulunan Türközü Mahallesi’ndeki HDP seçim bürosuna düzenlenen saldırı sonucu büronun camları kırıldı.
Eskişehir’de seçim çalışmaları kapsamında düzenlenen miting öncesinde afiş ve bayrak asan HDP üyesi 5 kişi bir başka grubun fiziki saldırısına uğradı.
Konya’da HDP’nin düzenlediği mitinge katılanlara da saldırı düzenlendi. Kimlikleri belirlenemeyen saldırganların bıçaklı saldırısı nedeniyle bir kişi yaralandı.
Ankara’nın Mamak İlçesi’nde 28 Mayıs 2015’te HDP’nin kadın seçim bürosuna molotofkokteyliyle saldırı düzenlendi.
İzmir’in Torbalı İlçesi’nde ise HDP’nin düzenlediği şölene katılmak üzere yola çıkanlar saldırıya uğradı. Her iki saldırıda da ölen veya yaralanan olmadı.
Şırnak’ın İdil İlçesi’ne bağlı Kozluca Köyü’nde 29 Mayıs 2015’te seçim çalışması yapan HDP taraftarlarıyla HÜDA-PAR taraftarları arasında çıkan tartışmada açılan ateş sonucu HÜDA-PAR üyesi oldukları belirtilen Muhammed Şerif Şimşek (35) ve Abdulcelil Talayhan (37) öldü, 3 kişi de yaralandı.
Ankara’nın Mamak İlçesi’ne bağlı Tuzluçayır Mahallesi’nde 29 Mayıs 2015’te AKP’nin seçim otobüsüne düzenlenen taşlı saldırı sonucu otobüsün camları kırıldı.
Diyarbakır’da 29 Mayıs 2015’te HDP’nin seçim aracına düzenlenen taşlı saldırı sonucu aracın camları kırıldı.
Van’da AKP’nin gerçekleştirdiği seçim mitingine katılan AKP’nin milletvekili adaylarından Efkan Ala’yı protesto eden gruba müdahale eden polis ekipleri 50 kişiyi gözaltına aldı.
Erzurum’da 29 Mayıs 2015’te HDP milletvekili adayı Zahir Uzun bıçaklı saldırı girişimine maruz kaldı.
Hakkâri’nin Şemdinli İlçesi’ne bağlı Derecik Beldesi’nde HDP’nin seçim bürosuna 28 Mayıs ve 29 Mayıs 2015’te kimliği belirsiz kişilerce silahlı saldırılar düzenlendi.
Aydın’ın Yenipazar İlçesi’nde 30 Mayıs 2015’te seçim çalışması yürüten HDP’nin milletvekili adayı Filiz Koçali ve yanındaki grup saldırıya uğradı.
Van’ın Erciş İlçesi’nde 30 Mayıs 2015’te HDP adına seçim çalışması yapan 6 kişi polisler tarafından gözaltına alındı.
İstanbul’un Fatih İlçesi’nde 30 Mayıs 2015’te HDP’nin afişlerini asarken gözaltına alınan Erhan Kalır’a Kabahatler Yasası uyarınca 208 TL para cezası verildi.
Diyarbakır’ın Silvan İlçesi’nde 31 Mayıs 2015’te “Bijî Hizbullah” diye slogan attıkları belirtilen bir grubun HDP’nin seçim bürosuna saldırması nedeniyle 2 kişi yaralandı.
HDP’nin 31 Mayıs 2015’te Samsun’da düzenlediği miting sonrasında ırkçı bir grup mitinge katılanlara saldırı girişiminde bulundu. Saldırıda bir kişi yaralandı.
Batman’da 31 Mayıs 2015’te elinde HDP bayrağı bulunan Resul Soysal, kalabalık bir grup tarafından darp edildi.
Siirt’te 31 Mayıs 2015’te seçim çalışmaları yapan HDP aktivistlerine geçici köy korucularının saldırması sonucu HDP Hizan İlçe Örgütü Eşbaşkanı Abdulkerim Gültekin kafasına aldığı kürek darbesiyle ağır yaralandı.
(05/184) Sakarya’da Gözaltına Alınan Hekim…
Sakarya’da 100 Evler Aile Sağlığı Merkezi’nde aile hekimi olarak görev yapan Sinan Olcan adlı doktor 29 Mayıs 2015’te, masasında HDP broşürü olması gerekçe gösterilerek polislerce gözaltına alındı.
(05/185) Bitlis’te Tutuklanan Kişiler…
Bitlis’in Tatvan İlçesi’nde 31 Mayıs 2015’te yol kontrolünde gözaltına alınan 3 kişiden Remzi Demirağ ve Ahmet Güvercin aynı gün çıkarıldıkları mahkeme tarafından “yasadışı örgüt üyesi oldukları” suçlamasıyla tutuklandı.
(05/186) Siirt’te Ev Baskınları
Siirt’te 30 Mayıs 2015’te “YDG-H Soruşturması” kapsamında ev baskınları düzenleyen polis ekipleri 11 kişiyi gözaltına aldı.
(05/187) İstanbul’da Parti ve Gazete Binasına Baskın…
İstanbul’un Kadıköy İlçesi’nde polis ekiplerinin Sosyalist Demokrasi Partisi’nin ve Gelecek Gazetesi’nin bulunduğu binaya baskın düzenleyerek gözaltına aldığı 7 kişiden Gelecek Gazetesi çalışanı Ufuk Erhan “yasadışı örgüt üyesi olduğu” suçlamasıyla 30 Mayıs 2015’te tutuklandı.
(05/188) İstanbul’da Kültür Merkezine Silahlı Saldırı…
İstanbul’un Kadıköy İlçesi’nde 31 Mayıs 2015’te Zeki Göker Kültür Merkezi’ne pompalı tüfekle düzenlenen silahlı saldırıda ölen veya yaralanan olmadı.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntv, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Habertürk, Yurt, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo, sendika.org, el cezire, bbc, Yüksekova haber, T24.
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