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26 Temmuz 2013 Günlük İnsan Hakları Raporu
(07/180) Suriye’de Çatışmalar…
Suriye’nin Serekaniye (Resulayn) Kasabası’nda El-Kaide destekli El-Nusra Örgütü’yle PKK’ye yakın Demokratik Birlik Partisi (PYD) arasında çıkan çatışmalar devam ederken 16 Temmuz 2013’te Serekaniye’nin karşısında bulunan Şanlıurfa’nın Ceylanpınar İlçesi’nde Suriye’den gelen kurşunlarla vurularak ağır yaralanan Ahmet (Mehmet) Gündüz (16) Ankara’da tedavi gördüğü Hacettepe Üniversitesi Tıp Fakültesi Beyin ve Sinir Cerrahisi Yoğun Bakım Ünitesi’nde 25 Temmuz 2013’te yaşamını yitirdi. 
(07/181) Şırnak’ta Bombalı Saldırı…
Şırnak’ın Silopi İlçesi’nde 25 Temmuz 2013’te, Emniyet Müdürlüğü’ne kimliği belirsiz kişilerce atılan el bombası sonucu emniyet amiri A.Y. yaralandı.
(07/182) Çayan Birben Soruşturması…
Yalova’da 27 Mayıs 2012’de Abdullah Baştürk Parkı’nda çıkan bir kavgayı ayırmaya çalışan polis ekibinin, İçişleri Bakanı’nın “sağlığa zararlı değildir” dediği biber gazını kullanmasıyla fenalaşan astım hastası Çayan Birben (31) biber gazının etkisine bağlı olarak geçirdiği panik atak ve hipertansiyon nedeniyle beynindeki baloncuğun patlaması sonucu tedavi gördüğü Yalova Devlet Hastanesi’nde yoğun bakım servisinde 30 Mayıs 2012’de yaşamını yitirmişti.
Olaya dair başlatılan soruşturma kapsamında Adli Tıp Kurumu’nun Çayan Birben’in ölümüne biber gazının neden olmuş olabileceğine dair 13 Şubat 2013’te rapor vermesinin ardından dört polis hakkında hazırlanan iddianameyi kabul eden Yalova 3. Asliye Ceza Mahkemesi’nde mahkeme başkanının “silahla kasten yaralama sonucu ölüme neden olmak” suçundan polis memurlarının Yalova 1. Ağır Ceza Mahkemesi’nde yargılanmaları için dosyayı iade ettiği 26 Temmuz 2013’te öğrenildi.
(07/183) Kolluk Kuvvetlerinin Aşırı Güç Kullanımı Sonucu Meydana Gelen İhlaller…
Rize’de park alanından çekilen otomobili nedeniyle polisle tartışan Sebahattin Taşçı’nın gözaltına alınarak götürüldüğü Cumhuriyet Polis Karakolu’nda darp edildiği 25 Temmuz 2013’te öğrenildi.
(07/184) Hükümetin Temel Hak ve Özgürlüklere, Kent Yaşamına Müdahalelerine Yönelik Eylemlere Saldırılar…
Hatay’daki Gezi Parkı eylemlerine katıldıkları iddiasıyla 22 Temmuz 2013’te eş zamanlı ev baskınları düzenleyen polis ekiplerinin gözaltına aldığı 32 kişiden 13’ü 25 Temmuz 2013’te çıkarıldıkları mahkeme tarafından tutuklandı.
(07/185) Cezaevlerinde Baskılar…
27 Temmuz 2011’den 26 Temmuz 2013’e kadar geçen 730 günlük süre içinde avukatlarıyla görüştürülmeyen PKK lideri Abdullah Öcalan’la görüşmek için 26 Temmuz 2013’te Bursa Cumhuriyet Savcılığı’na başvuran Asrın Hukuk Bürosu’na bağlı avukatlar Rezan Sarıca, Cengiz Yürekli ve Mazlum Dinç’in İmralı Adası’na gidişlerine, İmralı Yüksek Güvenlikli F Tipi Cezaevi’ne ulaşımı sağlayan kosterin bozuk olduğu gerekçesiyle izin verilmedi.
(07/186) İstanbul’da Gözaltına Alınan Kişiler…
İstanbul’un Kadıköy İlçesi’nde 25 Temmuz 2013’te, Başbakan Recep Tayyip Erdoğan’ın bulunduğu konvoyun geçişi esnasında polis ekipleri, CHP İlçe Örgütü Başkanı Burcu Kara’nın da arasında bulunduğu 4 kişiyi “Başbakan’a hakaret ettikleri” iddiasıyla gözaltına aldı.
(07/187) Şırnak’ta Gözaltına Alınan Kişiler…
Şırnak’ın Cizre İlçesi’nde 25 Temmuz 2013’te eş zamanlı ev baskınları düzenleyen Terörle Mücadele Şubesi’ne bağlı polis ekipleri 5 kişiyi gözaltına aldı.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, Atılım, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Libre Haber Ajansı, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer / S. Erdem Türközü
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