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Türkiye İnsan Hakları Vakfı Dokümantasyon Merkezi[footnoteRef:1][footnoteRef:2][footnoteRef:3][footnoteRef:4] [1:  Dokümantasyon Merkezi’nin hak ihlali raporu kesinleşmediği ölçüde iddiadır, ihlal iddiası yargı kararları dahil olmak üzere Dokümantasyon Merkezi’nin derinlikli araştırmaları sonucu ya kesinleşerek veri olur veya hak ihlali bilânçosundan çıkarılır.]  [2:  E-posta grubuna üye olmak için: eozer@tihv.org.tr adresine konu başlığına “günlük insan hakları raporu üyelik talebi” yazarak boş e-posta atınız.]  [3:  https://www.facebook.com/TIHV.HRFT]  [4:  https://twitter.com/insanhaklari] 

30 Temmuz 2013 Günlük İnsan Hakları Raporu
(07/200) Cezaevlerinde Baskılar…
Şakran (İzmir) 3 Nolu L Tipi Cezaevi’nde tutulan siroz hastası Menduh Kılınç’ın tedavisinin sadece İstanbul, Ankara ve İzmir’de mümkün olduğu doktor raporuyla belirlenmesine rağmen Edirne F Tipi Cezaevi’ne sevk edildiği 29 Temmuz 2013’te öğrenildi.
(07/201)  Hükümetin Temel Hak ve Özgürlüklere, Kent Yaşamına Müdahalelerine Yönelik Eylemlere Saldırılar…
[bookmark: _GoBack]Gezi Parkı eylemlerine katıldıkları gerekçesiyle 30 Temmuz 2013’te Ankara merkezli olmak üzere toplam 4 kentte Terörle Mücadele Şubesi’ne bağlı polis ekiplerinin düzenledikleri eş zamanlı ev baskınları sonucu Ezilenlerin Sosyalist Partisi (ESP) veya Sosyalist Gençlik Derneği (SGD) üyesi 16 kişi gözaltına alındı.
(07/202) Şırnak’ta Tutuklanan Çocuk…
Şırnak’ın Cizre İlçesi’nde, “Abdullah Öcalan’ın cezaevi koşullarını protesto etmek” amacıyla düzenlenen gösteriye katıldığı gerekçesiyle gözaltına alınan Yurtsever Devrimci Gençlik Hareketi (YDG-H) üyesi A.Ö. (17) “yasadışı örgüt üyesi olduğu suçlamasıyla 29 Temmuz 2013’te tutuklandı.
(07/203) Şırnak’ta Tutuklanan Çocuklar…
Şırnak’ın Silopi İlçesi’nde 27 Temmuz 2013’te düzenlenen eş zamanlı ev baskınları sonucu gözaltına alınan yedi çocuktan R.A. (15), S.E. (17), Y.T. (16) ve H.B. (15) “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet ettikleri” ve “görevli polis memuruna mukavemet ettikleri” suçlamalarıyla 29 Temmuz 2013’te tutuklandı.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, Atılım, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Libre Haber Ajansı, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer / S. Erdem Türközü
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