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16 Ağustos 2013 Günlük İnsan Hakları Raporu
(08/091) Adıyaman’da İş Kazası…
Adıyaman’ın Kmür Beldesi’nde 15 Ağustos 2013’te, taş ocağında kepçe operatörü olarak çalışan Gaffari Çil (35), geri manevra yapan kamyon ile kullanmak için binmeye çalıştığı kepçenin arasında sıkışarak yaşamını yitirdi.
(08/092) Kahramanmaraş’ta İş Kazası…
Kahramanmaraş’ta 15 Ağustos 2013’te, babasına ait çelik tencere fabrikasında çalışan Fatih Karadöl, üzerine yük asansörünün düşmesi sonucu yaşamını yitirdi.
(08/093) Mardin’de Gözaltında Kaybedilen Kişilere Yönelik Yapılan Kazı Çalışması…
Mardin’in Derik İlçesi’ne bağlı Çat Mezrası’nda, 4 Ağustos 2013’te yapılan ihbarın ardından yapılan kazıda bulunan kemiklerin Kocatepe Köyü’nde resmi üniformalı kişilerce 1996 yılında gözaltına alındıktan sonra bir daha kendisinden haber alınamayan İsa Efe’ye (65) ait olup olmadığının tespit edilebilmesi amacıyla bulguların 14 Ağustos 2013’te Adli Tıp Kurumu’na gönderildiği açıklandı.
(08/094) Cezaevlerinde Baskılar…
27 Temmuz 2011’den 15 Ağustos 2013’e kadar geçen 750 günlük süre içinde avukatlarıyla görüştürülmeyen PKK lideri Abdullah Öcalan’la görüşmek için 15 Ağustos 2013’te Bursa Cumhuriyet Savcılığı’na başvuran Asrın Hukuk Bürosu’na bağlı avukatlar Rezan Sarıca, Cengiz Yürekli ve Mazlum Dinç’in İmralı Adası’na gidişlerine, İmralı Yüksek Güvenlikli F Tipi Cezaevi’ne ulaşımı sağlayan kosterin bozuk olduğu gerekçesiyle izin verilmedi. 
(08/095) Suriye Sınırında Çatışma…
Suriye’den Hatay’ın Reyhanlı İlçesi’nin yakınlarından 15 Ağustos 2013’te Türkiye’ye geçmek isteyen ve mazot kaçakçılığı yaptıkları iddia edilen kalabalık bir grupla askerler arasında çıkan çatışma sonucu bir askerin yaralandığı TSK tarafından açıklandı.
(08/096) Aydın’da Kürtlere Yönelik Saldırılar…
Aydın’ın Köşk İlçesi’nde 15 Ağustos 2013’te, kenevir ektiği iddia edilen Bingöllü H.A.’ya ait evi tahrip eden bir grup, daha ilçede bulunan Kürtlerin ev ve işyerlerini tahrip etti. Gece boyu süren sladırılar sonucu 10 kişinin yaralandığı öğrenildi.
(08/097) Cezaevlerinde Baskılar…
Kırıklar (İzmir) F Tipi Cezaevi’nde tutuklu bulunan Fırat Yağmakan’ın, sağlık sorunları nedeniyle götürüldüğü hastanede kelepçeli şekilde muayene olmayı kabul etmemesi nedeniyle tedavisinin yapılamadığı 15 Ağustos 2013’te öğrenildi. 
(08/098) Ali İsmail Korkmaz Soruşturması…
İstanbul’da Gezi Parkı eylemlerine polisin saldırısı nedeniyle 3 Haziran 2013’te Eskişehir’deki protesto gösterisine katıldıktan sonra yolda kimliği belirsiz kişilerce sopalarla dövülen Ali İsmail Korkmaz’ın (19) 10 Temmuz 2013’te yaşamını yitirmesinin ardından cinayetin şüphelisi olduğu iddiasıyla aranan bir kişinin daha tutuklandığı 15 Ağustos 2013’te öğrenildi. Böylelikle Ali İsmail Korkmaz’ın katil zanlısı olarak tutuklananların sayısı biri polis memuru olmak üzere 5’e yükseldi.
(08/099) Diyarbakır’da Devam Eden Nefret Cinayeti Davası…
Diyarbakır’da 2012 yılının Haziran ayında babası ve 2 amcası tarafından “eşcinsel olduğu” gerekçesiyle kurşunlanarak öldürülen R.Ç.’nin (17) öldürülmesine ilişkin davada baba M.Ç., R.Ç.’nin amcaları Ş.Ç. ve A.Ç.’nin yargılanmasına 15 Ağustos 2013’te devam edildi.
Diyarbakır 3. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada sanıkların ifadesini alan mahkeme heyeti, savcının esas hakkındaki mütalaasını hazırlaması amacıyla duruşmayı 5 Aralık 2013’e erteledi. 
(08/100) Parti Binasına Saldırı…
Mersin’in Toroslar İlçesi’nde 15 Ağustos 2013’te, Barış ve Demokrasi Partisi’nin (BDP) mahalle temsilciliğine kimliği belirsiz 3 kişi tarafından silahlı saldırı düzenlendi.
(08/101) Hükümetin Temel Hak ve Özgürlüklere, Kent Yaşamına Müdahalelerine Yönelik Eylemlere Saldırılar…
İzmir’de Gezi Parkı eylemlerine destek vermek amacıyla düzenlenen protesto gösterilerine katıldıkları gerekçesiyle tutuklananlardan Ali Hizmetçi, Barış Bulut, Mithat Kavak, Canol Bayatbalağ, Emre Kaptan, Esra Ayyıldız, Atilla Dalkılıç, Vedat Biçici, Hüseyin Kaya, Hicri Selviler, Faruk Erdoğan, Emrah Akdağ, Cem Ekici, Özgür Demirci, Lütfiye Burcu Kara ve Müslüm Güvendir; Ankara’da ise Gizem Bayram, Bayram Dalyan ve Eren Tayşan, avukatlarının yaptıkları itiraz sonucu 15 Ağustos 2013’te serbest bırakıldı.
(08/102) Diyarbakır’da Eyleme Müdahale…
BDP’nin 15 Ağustos 2013’te Diyarbakır’da “PKK’nin silahlı eylemlerine başlamasının yıldönümü” nedeniyle düzenlediği eylemin öncesinde PKK lideri Abdullah Öcalan’ın posterini açan 4 kişi gözaltına alındı.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, Atılım, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Libre Haber Ajansı, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer / S. Erdem Türközü
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