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28 Ağustos 2013 Günlük İnsan Hakları Raporu
(08/161) Bursa’da İş Kazası…
Bursa’nın Kestel İlçesi’nde 27 Ağustos 2013’te, çalıştığı inşaatın birinci katında bulunan iskeleden dengesini kaybederek düşen E.M. adlı işçi ağır yaralı halde kaldırıldığı hastanede yaşamını yitirdi.
(08/162) Ankara’da Asker Ölümü…
Ankara’nın Gölbaşı İlçesi’nde 27 Ağustos 2013’te, Ahiboz İlçe Jandarma Karakolu’nda zorunlu askerlik hizmetini yapan iki askerden Uğur Özdel’in tartıştığı arkadaşı Osman Denktaş’ı silahla vurarak öldürdükten sonra intihar ettiği ileri sürüldü.
(08/163) Suriye’de Çatışmalar…
Suriye’de Rojava Bölgesi’nde bulunan Serekaniye (Resulayn) Kasabası’nda El-Kaide destekli El-Nusra Örgütü’yle PKK’ye yakın Demokratik Birlik Partisi (PYD) arasında çıkan çatışmalar devam ederken 27 Ağustos 2013’te Serekaniye’nin karşısında bulunan Şanlıurfa’nın Ceylanpınar İlçesi’nde, yolda yürüyen Süleyman Doğantekin (36) vücuduna isabet eden kurşunlarla ağır yaralandı. 
(08/164) Mısır Çarşısı Davası…
İstanbul’un Eminönü İlçesi’nde bulunan Mısır Çarşısı’nda 9 Temmuz 1998’de yedi kişinin öldüğü, 127 kişinin yaralandığı patlamaya ilişkin davada Sosyolog Pınar Selek hakkında daha önceki yargılamalarda üç kez beraat etmesine karşın 24 Ocak 2013’te İstanbul 12. Ağır Ceza Mahkemesi tarafından ağırlaştırılmış müebbet hapis cezası verilmesinin ardından 27 Ağustos 2013’te aynı mahkeme heyeti Pınar Selek hakkında kırmızı bülten çıkarılması için oy çokluğuyla karar alarak Adalet Bakanlığı’na yazı gönderdi. 
(08/165) Cezaevlerinde Baskılar…
İskenderun (Hatay) M Tipi Cezaevi’nde tutuklu bulunan Eyüp Çelik’in, sağlık sorunları nedeniyle götürüldüğü hastanede Doktor B.C. tarafından uygulanmak istenen kelepçeli şekilde muayene olmayı kabul etmemesi nedeniyle tedavisinin yapılamadığı 27 Ağustos 2013’te öğrenildi. 
(08/166) Cezaevlerinde Baskılar…
27 Temmuz 2011’den 27 Ağustos 2013’e kadar geçen 762 günlük süre içinde avukatlarıyla görüştürülmeyen PKK lideri Abdullah Öcalan’la görüşmek için 27 Ağustos 2013’te Bursa Cumhuriyet Savcılığı’na başvuran Asrın Hukuk Bürosu’na bağlı avukatlar Rezan Sarıca, Cengiz Yürekli ve Mazlum Dinç’in İmralı Adası’na gidişlerine, İmralı Yüksek Güvenlikli F Tipi Cezaevi’ne ulaşımı sağlayan kosterin bozuk olduğu gerekçesiyle izin verilmedi. 
(08/167) Şırnak’ta Protesto Gösterisine Müdahale…
Şırnak’ın Cizre İlçesi’nde 23 Nisan 2013’te düzenlenen bir protesto gösterisi sırasında Yurtsever Devrimci Gençlik Hareketi (YDG-H) üyesi kişilerin durdurmak istediği sivil polis aracının çarpması sonucu ağır yaralanan ve tedavi gördüğü hastanede 26 Ağustos 2013’te yaşamını yitiren Sinan Saltukalp (17) için Cizre’de düzenlenen protesto eylemine müdahale eden polis ekiplerinin attığı gaz bombalarından birinin fişeğinin isabet ettiği Mehmet Dadak (9) yaralandı.
(08/168) İstanbul’da Protesto Eylemine Müdahale…
İstanbul’da 27 Ağustos 2013’te, Çağlayan Adliyesi önünde hasta mahpus Kemal Avcı’nın serbest bırakılması amacıyla oturma eylemi yapmak isteyen Halk Cephesi üyesi 17 kişi polis ekipleri tarafından darp edilerek gözaltına alındı.
(08/169) İstanbul’da Gözaltına Alınan Kişiler…
İstanbul’da 27 Ağustos 2013’te, Taksim Metrosu çıkışında Aydınlık Gazetesi satışı yapan Hasan Ortatepe ile Birgün Gazetesi satışı yapan Burak Butur, “gürültü kirliliği” yaptıkları gerekçesiyle polis ekipleri tarafından gözaltına alındı.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, Atılım, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Libre Haber Ajansı, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer / S. Erdem Türközü
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