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Türkiye İnsan Hakları Vakfı Dokümantasyon Merkezi[footnoteRef:1][footnoteRef:2][footnoteRef:3][footnoteRef:4] [1:  Dokümantasyon Merkezi’nin hak ihlali raporu kesinleşmediği ölçüde iddiadır, ihlal iddiası yargı kararları dahil olmak üzere Dokümantasyon Merkezi’nin derinlikli araştırmaları sonucu ya kesinleşerek veri olur veya hak ihlali bilânçosundan çıkarılır.]  [2:  E-posta grubuna üye olmak için: eozer@tihv.org.tr adresine konu başlığına “günlük insan hakları raporu üyelik talebi” yazarak boş e-posta atınız.]  [3:  https://www.facebook.com/TIHV.HRFT]  [4:  https://twitter.com/insanhaklari] 

29 Ağustos 2013 Günlük İnsan Hakları Raporu
(08/170) Çadırkentte Yangın…
Şanlıurfa’nın Ceylanpınar İlçesi’nde Suriye’deki şiddet ortamından Türkiye’ye sığınanların kaldığı çadırkentte 28 Ağustos 2013’te bir çadırda çıkan yangın sonucu İbrahim Halabi (41) adlı Suriyeli yaralandı.
(08/171) Bursa’da İş Kazası…
Bursa’nın İnegöl İlçesi’nde 28 Ağustos 2013’te, delinen kazanı onarırken elektrik akımına kapılan kaynak ustası Recep Pekman (54) yaşamını yitirdi.
(08/172) Hasta Tutuklu ve Hükümlülerin Durumu…
Tekirdağ 2 Nolu F Tipi Cezaevi’nde tutulan ve epilepsi hastası olan Kemal Avcı’nın avukatlarının, tahliye edilmesi için yaptıkları başvuru 28 Ağustos 2013’te mahkeme tarafından kabul edildi. Kemal Avcı’nın işlemlerinin 29 Ağustos 2013’te cezaevinden çıkarıldı.
(08/173) Hasta Tutuklu ve Hükümlülerin Durumu… 
Sincan (Ankara) 2 Nolu F Tipi Cezaevi’nde tutulan ve cezaevinde tutulduğu süre içinde kalp ameliyatı olarak iki kez mide kanaması geçiren Sabri Kaya hakkında verilen Adli Tıp Kurumu raporu doğrultusunda Sabri Kaya’nın tahliye edilmesine 28 Ağustos 2013’te karar verildi.
(08/174) Cezaevlerinde Baskılar…
Tekirdağ F Tipi Cezaevi’nde tutulan Bilal Nargilli’nin, göz muayenesi için götürüldüğü Tekirdağ Devlet Hastanesi’nde kelepçeli şekilde muayene olmayı kabul etmemesi nedeniyle tedavisinin yapılamadığı 28 Ağustos 2013’te öğrenildi. 
[bookmark: _GoBack](08/175) Gezi Parkı Eylemleri Nedeniyle Yargılanan Kişiler…
Gezi Parkı eylemlerine destek vermek için İzmir’de düzenlenen protesto gösterilerine katıldıkları gerekçesiyle haklarında soruşturma başlatılan 14’ü tutuklu 15 kişiye ilişkin iddianamenin hazırlandığı 28 Ağustos 2013’te öğrenildi.
15 kişi hakkında “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet ettikleri” ve “yasadışı örgüt üyesi olmamakla birlikte yasadışı örgüt adına eylem yaptıkları” suçlamalarından 17’şer yıla kadar hapis cezasının talep edildiği iddianameyi kabul eden İzmir 12. Ağır Ceza Mahkemesi’nde yargılamaya 10 Eylül 2013’te başlanacak.
(08/176) Yasaklanan Kürtçe Dernek Adı…
Diyarbakır’da kurulan Kürdistan Gençlik Hareketi Derneği’nin kuruluş tüzüğünü inceleyen ve görüş almak için İçişleri Bakanlığı’na yazı yazan Diyarbakır Valiliği’ne İçişleri Bakanlığı’nın “Kürdistan kelimesi Anayasa’nın 14. ve TCK’nin 302. maddelerine göre suçtur. Dernek adında bu kelime kullanılamaz” şeklinde görüş belirtildiği 28 Ağustos 2013’te öğrenildi.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, Atılım, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Libre Haber Ajansı, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer / S. Erdem Türközü
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