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	TÜRKİYE İNSAN HAKLARI VAKFI
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Türkiye İnsan Hakları Vakfı Dokümantasyon Merkezi[footnoteRef:1][footnoteRef:2][footnoteRef:3][footnoteRef:4] [1:  Dokümantasyon Merkezi’nin hak ihlali raporu kesinleşmediği ölçüde iddiadır, ihlal iddiası yargı kararları dahil olmak üzere Dokümantasyon Merkezi’nin derinlikli araştırmaları sonucu ya kesinleşerek veri olur veya hak ihlali bilânçosundan çıkarılır.]  [2:  E-posta grubuna üye olmak için: eozer@tihv.org.tr adresine konu başlığına “günlük insan hakları raporu üyelik talebi” yazarak boş e-posta atınız.]  [3:  https://www.facebook.com/TIHV.HRFT]  [4:  https://twitter.com/insanhaklari] 

1-2 Eylül 2013 Günlük İnsan Hakları Raporu
[bookmark: _GoBack](09/001) Cezaevlerinde Baskılar…
İstanbul 23. Ağır Ceza Mahkemesi’nin, Metris (İstanbul) R Tipi Cezaevi’nde tutulan ve felçli olan Ali Haydar Yıldız’a ilişkin Adli Tıp Kurumu’nun 23 Ocak 2013’te “sakatlık nedeniyle hayatını yalnız idame ettiremez” yönünde verdiği raporu görmezden gelerek ve Ali Haydar Yıldız’ın son duruşma esnasında ağrıları nedeniyle duruşma salonunu terk etmek durumunda kalmasına rağmen 5275 sayılı Ceza ve Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı Hakkında Kanun uyarınca tutukluluk halinin devam etmesine karar verdiği 1 Eylül 2013’te öğrenildi.
(09/002) Cezaevlerinde Baskılar…
Sincan (Ankara) Çocuk Cezaevi’nde tutulan Suat Bahadır’ın cezaevindeki işkence ve kötü muamele uygulamalarını protesto etmek amacıyla koğuşundaki eşyalarını ateşe vermesi sonucu çıkan yangının ardından Suat Bahadır’a “kamu malına zarar verdiği” gerekçesiyle yanan üç battaniye ve üç yatak için toplam 21 bin 900 TL para cezası verildiği 1 Eylül 2013’te öğrenildi.
(09/003) 1 Eylül Barış Günü Eylemlerine Müdahaleler…
İstanbul’da 1 Eylül 2013’te yapılması planlanan eylemler öncesinde polis ekipleri Gezi Parkı’nı halkın kullanımına kapattı. İstiklal Caddesi’nden Taksim Meydanı’na doğru el ele tutuşarak insan zinciri yapmak isteyen gruplar polis ekipleri tarafından engellendi, gruptan 10 kişi gözaltına alındı. 
Van’da düzenlenen mitingin ardından Hacıbekir Mahallesi’nde düzenlenen eyleme polis ekiplerinin müdahale etmesi sonucu biri ağır 2 kişi yaralandı, 5 kişi de gözaltına alındı. 

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, Atılım, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Libre Haber Ajansı, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer / S. Erdem Türközü
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