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17 Eylül 2013 Günlük İnsan Hakları Raporu
(09/111) Zonguldak’ta İş Kazası…
Zonguldak’ın Gelik Beldesi’nin Dağbaca Mevkii’nde 15 Eylül 2013’te özel bir şirkete ait kömür ocağında meydana gelen tavan çökmesi sonucu oluşan göçüğün altında kalan Ümit Eroğlu’nun (29) cesedine 16 Eylül 2013’te ulaşıldı.
(09/112) Gözaltında İşkence ve Kötü Muamele…
İstanbul’un Kadıköy İlçesi’nde 15 Eylül 2013’te düzenlenen festivale plastik mermi ve gaz bombalarıyla saldıran polis ekiplerinin gözaltına aldığı Kızılbayrak Dergisi muhabiri Mehmet Ali Karabulut, gözaltına alındığı sırada ters şekilde kelepçe takıldığını ve gözaltı aracında darp edildiğini açıkladı. 
(09/113) Gözaltında İşkence ve Kötü Muamele…
İstanbul’un Kadıköy İlçesi’nde 15 Eylül 2013’te düzenlenen festivale plastik mermi ve gaz bombalarıyla saldıran polis ekiplerinin gözaltına aldığı T.K., kendisinin ve bir başka kadının İskele Polis Karakolu’nda zorla elbiselerinin çıkarılarak çıplak arama uygulamasının dayatıldığını açıkladı.
(09/114) Gezi Parkı Eylemleri Nedeniyle Yargılanan Kişiler…
Gezi Parkı eylemlerine destek vermek için Ankara’da düzenlenen protesto gösterilerine katıldıkları gerekçesiyle haklarında soruşturma başlatılan 137 kişiye ilişkin 6 ayrı iddianamenin hazırlandığı 17 Eylül 2013’te öğrenildi.
137 hakkında “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet ettikleri”, “kamu malına zarar veridkleri” ve “görevli polis memuruna direndikleri” suçlamalarından açılan davalara Ankara 19. Asliye Ceza Mahkemesi’nde 126 kişi, üç davada birer kişi; Ankara 2. Asliye Ceza Mahkemesi’nde 2 kişi; Ankara 14. Asliye Ceza Mahkemesi’nde 3 kişi; Ankara 6. Asliye Ceza Mahkemesi’nde 3 kişi olmak üzere önümüzdeki günlerde başlanacak. 

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, Atılım, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Libre Haber Ajansı, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer / S. Erdem Türközü
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