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19 Eylül 2013 Günlük İnsan Hakları Raporu
(09/126) Hükümetin Temel Hak ve Özgürlüklere, Kent Yaşamına Müdahalelerine Yönelik Eylemlere Saldırılar… 
Antalya’da 18 Eylül 2013’te Terörle Mücadele Şubesi’ne bağlı polis ekipleri, Gezi Parkı eylemlerine destek vermek amacıyla ve Hatay’da yaşamını yitiren Ahmet Atakan’la ilgili düzenlenen protesto gösterilerine katıldıkları gerekçesiyle 8 kişiyi gözaltına aldı.
(09/127) Hakkâri’de Ev Baskınları…
Hakkâri’de 14 Eylül 2013’te eş zamanlı ev baskınları düzenleyen Terörle Mücadele Şubesi’ne bağlı polis ekiplerinin gözaltına aldığı 12 kişiden 2’si çocuk 5 kişi “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet ettikleri” ve “kamu malına zarar verdikleri” suçlamasıyla 18 Eylül 2013’te tutuklandı.
(09/128) İstanbul’da Tutuklanan Kişi…
İstanbul’da 17 Eylül 2013’te, evine düzenlenen baskın sonucu gözaltına alınan Mücadele Birliği Dergisi Yazı İşleri Müdürü Sami Tunca 18 Eylül 2013’te çıkarıldığı mahkeme tarafından “yasadışı örgüt üyesi olduğu” suçlamasıyla tutuklandı.
(09/129) Parti Binasına Saldırı…
Bursa’nın Yıldırım İlçesi’nde 17 Eylül 2013’te, BDP’nin Değirmenönü Mahalle Temsilciliği’ne kimliği belirsiz kişi veya kişilerin düzenlediği silahlı saldırı sonucu ölen veya yaralanan olmazken, 7 kurşunun isabet ettiği binada maddi hasar meydana geldi.
(09/130) Malatya’da İş Kazası…
Malatya’da 18 Eylül 2013’te, bir apartmanın dıi cephesini boyamak için kurulan inşaat iskelesinden düşen Yoksul Ahmet Kos adlı işçi yaralı olarak kaldırıldığı hastanede yaşamını yitirdi.
(09/131) Trabzon’da İş Kazası…
Trabzon’un Vakfıkebir İlçesi’nde 18 Eylül 2013’te, 12 katlı inşaatın son katında boya yapmak için kurulan demir iskeleleri sökmeye çalışan Necmi Kılıç (39), dengesini kaybetmesi sonucu düşerek yaşamını yitirdi.
(09/132) Osmaniye’de İş Kazası…
Osmaniye’nin Kadirli İlçesi’ndeki organize sanayi bölgesinde faaliyet yürüten bir fabrikada çalışan Hasan Tekin (37) adlı işçi 18 Eylül 2013’te, fabrika çatışından düşerek yaşamını yitirdi.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, Atılım, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Libre Haber Ajansı, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer / S. Erdem Türközü
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