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1 Ekim 2013 Günlük İnsan Hakları Raporu
(10/001) Mardin’de Patlama…
Mardin’in Nusaybin İlçesi’ne bağlı Yeniköy yakınlarında 30 Eylül 2013’te, 5 kişilik Suriyeli bir grup Suriye’nin Qamişlo Kenti’nden mayınlı araziden geçerek kaçak yollarla Türkiye’ye girmek isterken meydana gelen mayın patlaması sonucu grupta yer alan ve kimliği belirlenemeyen bir Suriyeli yaşamını yitirdi, 4 Suriyeli de yaralandı.
(10/002) Gözaltında İşkence ve Taciz Davasında Cezasızlık…
İstanbul’un Beyoğlu İlçesi’nde 11 Şubat 2011’de cep telefonuyla konuşurken kendisine kimlik soran polis memuruna, “bir dakika” dediği için başlayan tartışma üzerine gözaltına alınarak, götürüldüğü Taksim Polis Merkezi’nde kendisine hakaret edildiğini ve “narkotik arama” adı altında zorla üzerindeki elbiselerin çıkarıldığını belirten tiyatro eğitmeni Ü.S.’nin yaptığı suç duyurusu polis memurları Mahmut Atıf Öker, Sefa Çınar, Tuba Çadırcı ve Turan Demir hakkında açılan davanın karar duruşmasının görüldüğü 30 Eylül 2013’te öğrenildi.
İstanbul 20. Ağır Ceza Mahkemesi’nde görülen karar duruşmasında sanıklardan Mahmut Atıf Öker ile Tuba Çadırcı hakkında beraat kararı verilirken “görevini kötüye kullandığı” gerekçesiyle yargılanan sanık Turan Demir’e verilen 3 aylık hapis cezası iyi hal indirimi yapılarak ertelendi;  “kişiyi hürriyetinden yoksun kıldığı” suçundan yargılanan sanık Sefa Çınar’a verilen 1 yıl 8 aylık hapis cezasına da iyi hal indirimi uygulanarak sanık hakkında verilen hükmün açıklanmasının geri bırakılmasına karar verildi.
Sefa Çınar “hakaret” suçundan beraat ederken “haksız arama” suçundan aldığı 6 aylık hapis cezasına da iyi hal indirimi uygulanarak ceza ertelendi.
(10/003) Van’da Devam Eden KCK Davası…
Van’da ve ilçelerinde 26 Kasım 2012’de Terörle Mücadele Şubesi’ne bağlı polis ekiplerinin “KCK Soruşturması” adı altında düzenledikleri eş zamanlı ev baskınları sonucu 15’i tutuklu 16 kişinin yargılanmasına 24 Eylül 2013’te başlanmıştı.
Van 6. Ağır Ceza Mahkemesi’nde davanın 30 Eylül 2013’te görülen 5. oturumunda sanıkların Kürtçe ifadelerini alan mahkeme heyeti, tutuklu sanıkların tutukluluk hallerinin devam etmesine karar vererek duruşmayı 3 Ekim 2013’e erteledi. 
(10/004) İstanbul’da Çocuk İşçi Ölümü…
İstanbul’un Ümraniye İlçesi’nde araçların camlarını silerek para kazanmaya çalışan Nazar Buluş (9) 30 Eylül 2013’te kırmızı ışıkta geçen bir otomobilin çarpması sonucu yaşamını yitirdi.


Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, Atılım, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Libre Haber Ajansı, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer / S. Erdem Türközü
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