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Türkiye İnsan Hakları Vakfı Dokümantasyon Merkezi[footnoteRef:1][footnoteRef:2][footnoteRef:3][footnoteRef:4] [1:  Dokümantasyon Merkezi’nin hak ihlali raporu kesinleşmediği ölçüde iddiadır, ihlal iddiası yargı kararları dahil olmak üzere Dokümantasyon Merkezi’nin derinlikli araştırmaları sonucu ya kesinleşerek veri olur veya hak ihlali bilânçosundan çıkarılır.]  [2:  E-posta grubuna üye olmak için: eozer@tihv.org.tr adresine konu başlığına “günlük insan hakları raporu üyelik talebi” yazarak boş e-posta atınız.]  [3:  https://www.facebook.com/TIHV.HRFT]  [4:  https://twitter.com/insanhaklari] 

3 Ekim 2013 Günlük İnsan Hakları Raporu
(10/017) Mardin’de Patlama…
Mardin’in Kızıltepe İlçesi’nndeki Gürsel Hudut Karakolu yakınlarında 1 Ekim 2013’te, 3 kişilik Suriyeli bir grup Suriye’den mayınlı araziden geçerek kaçak yollarla Türkiye’ye girmek isterken meydana gelen mayın patlaması sonucu grupta yer alan ve kimliği belirlenemeyen bir Suriyeli yaşamını yitirdi.
(10/018) Faili Meçhul Mecit Baskın Cinayeti Soruşturması…
Ankara’da 30 Eylül 1999’te kimliği belirsiz kişi veya kişilerce uğradığı silahlı saldırı sonucu yaşamını yitiren Altındağ Nüfus Müdürü Mecit Baskın’ın da arasında bulunduğu 1990’lı yıllarda Ankara’da işlenmiş faili meçhul cinayetlere ilişkin ilk soruşturma 20 Eylül 2013’te hazırlanmıştı.
Terörle Mücadele Yasası’nın 10. Maddesi ile Yetkili Ankara Cumhuriyet Savcısı’nın zamanaşımı süresinin dolmasına 10 gün kala hazırladığı iddianamede Mecit Baskın’ın öldürülmesi olayıyla ilgili bir numaralı şüpheli olarak Mehmet Ağar, iki numaralı şüpheli olarak Korkut Eken olmak üzere toplam 12 şüpheli hakkında suçlamalara yer verilmişti. İncelemesini tamamlayan Ankara 13. Ağır Ceza Mahkemesi ise 2 Ekim 2013’te iddianameyi kabul ederek 12 şüphelinin Mecit Baskın’ın öldürülmesi suçundan yargılanmasına karar verdi. Yargılamaya önümüzdeki günlerde başlanacak.
İddianamede yer verilen ve haklarında ağırlaştırılmış müebbet hapis cezası talep edilen diğer şüpheliler ise şöyle: eski Emniyet Özel Harekât Müdürü İbrahim Şahin, eski Özel Harekâtçılar Ercan Ersoy, Ayhan Çarkın, Ziya Bandırmalıoğlu, Ayhan Akça, Seyfettin Lap, Alper Tekdemir, Uğur Şahin, Ayhan Özkan ve Ahmet Demirel. 
(10/019) Rehabilitasyon Merkezi’nde Şiddet…
Konya’nın Beyşehir İlçesi’nde down sendromlu İ.E.’nin (29), gönderildiği özel rehabilitasyon merkezinin sahibinin öğretmen olan eşi Fatih K. tarafından dövülerek yerde sürüklendiği güvenlik kameraları kayıtlarının ortaya çıkması sonucu 2 Ekim 2013’te öğrenildi.
(10/020) Diyarbakır’da Devam Eden KCK Davası…
“KCK Soruşturması” kapsamında 22 Kasım 2011’de Diyarbakır’da polis ekiplerinin düzenlediği operasyonun ardından aralarında BDP Bağlar İlçe Başkanı Ali Yüce’nin ve Diyarbakır Büyükşehir Belediyesi meclis üyesi Abdulkadir Göktumur’un da bulunduğu 31’i tutuklu 95 kişinin yargılanmasına 2 Ekim 2013’te devam edildi.
Diyarbakır 5. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada sanıklara dair iddiaları değerlendiren ve sanıkları dinleyen mahkeme heyeti DTK Daimi Meclis üyesi Çimen Altürk’ün tutuksuz yargılanmak üzere tahliye edilmesine karar vererek duruşmayı 25 Aralık 2013’e erteledi. 
(10/021) Şırnak’ta Devam Eden KCK Davası…
Şırnak’ın Cizre İlçesi’nde “KCK Soruşturması” adı altında düzenlenen eş zamanlı ev baskınları sonucu “KCK Kent Meclisi üyesi oldukları” iddiasıyla 32’si tutuklu 85 kişinin yargılanmasına 2 Ekim 2013’te devam edildi.
Diyarbakır 7. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada sanıkların savunmalarını alan mahkeme heyeti, sanık avukatlarının taleplerini dinledikten sonra tutuklu sanıkların tutukluluk hallerinin devam etmesine karar vererek duruşmayı 23 Aralık 2013’e erteledi. 
(10/022) Antalya’da Ev Baskınları…
[bookmark: _GoBack]İstanbul’daki Gezi Parkı eylemlerine destek vermek amacıyla Antalya’da düzenlenen protesto gösterine katıldıkları gerekçesiyle Devrimci İşçi Partisi üyesi Mustafa Cihan Yılmaz ve Sosyalist Gençlik Derneği (SGD) üyesi Ali Karakuş; İstanbul’da ise SGD üyesi Murat Sezgin Terörle Mücadele Şubesi’ne bağlı polis ekiplerinin 2 Ekim 2013’te düzenlediği operasyon sonucu gözaltına alındı.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, Atılım, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Libre Haber Ajansı, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer / S. Erdem Türközü
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