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4-6 Temmuz 2015 Günlük İnsan Hakları Raporu
(07/034) Ankara’da Şüpheli Asker Ölümü…
Ankara’da bulunan Lojistik Destek Birlik Komutanlığı’nda zorunlu askerlik hizmetini yapan Kıbrıslı er Özkan Yıldırımlar’ın (19), 5 Temmuz 2015’te nöbet yerinde silahının kayışıyla kendini asarak intihar ettiği iddia edildi.
(07/035) Şırnak’taki Gözaltında Kaybetme Davasında Cezasızlık…
Şırnak’ın Silopi İlçesi’nin Görümlü Beldesi’ne bağlı Derecik Mezrası yakınlarında 14 Haziran 1993’te Şırnak Tugay Komutanı Mete Sayar’ın emriyle gözaltında kaybedilen 6 köylü ile ilgili o dönem görevli olan askerler hakkında açılan dava 3 Temmuz 2015’te sonuçlandı.
Ankara 9. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada mahkeme heyeti, savcının esas hakkındaki mütalaasına uyarak delil yetersizliğinden sanıklar dönemin 23. Jandarma Sınır Tugay Komutanı emekli Tuğgeneral Mete Sayar ve Tansel Erok, Murat Ali Yıldız, Serdar Tekin, Hasan Basri, Vural İbrahim Kıraç’ın beraat ettiğini açıkladı.
(07/036) Devam Eden Faili Meçhul Cinayetler Davası…
Ankara’da aralarında bürokratların ve özel harekât polislerinin de bulunduğu bir yapılanma tarafından işlendiği ifade edilen faili meçhul 18 cinayete ilişkin Mehmet Ağar’ın bir numaralı sanık olduğu davaya 3 Temmuz 2015’te devam edildi.
Ankara 1. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki 19 sanıklı duruşmaya tele konferans yöntemiyle katılan Mehmet Ağar ifade verdi.
Mehmet Ağar ifadesinde suçlamaları kabul etmediğini ve görevini yerine getirdiğini iddia etti. Sanığın ifadesinin alındığı sırada mahkeme heyeti kapıları kilitleyerek içeriye seyirci ve gazeteci alınmasına izin vermedi.
Mehmet Ağar’dan sonra tanık olarak dinlenen dönemin Başbakanlık Teftiş Kurulu Başkanı Kutlu Savaş ise 1990’lı yıllarda “terörle mücadele” adı altında birçok suç işlendiğini dile getirdi. İş insanlarının öldürülmesinin Tansu Çiller’in o dönem “elimizde PKK’ye yardım eden iş adamları listesi var” sözleri sonrasında yaşandığını söyleyen Kutlu Savaş, “cinayetleri işlemek için ölen PKK militanlarının silahlarının kullanılması idealdi” dedi. 
Sanık ve tanık beyanlarının alınmasının ardından mahkeme heyeti, dosyadaki eksikliklerin giderilmesi amacıyla duruşmayı 20 Kasım 2015’e erteledi.
(07/037) Mardin’deki JİTEM Davası…
Mardin’in Dargeçit İlçesi’nde JİTEM tarafından işlenen suçlara ilişkin açılan “güvenlik” gerekçesiyle Adıyaman’a gönderilen fakat Adıyaman Valiliği’nin davanın aynı gerekçesiyle kentten alınmasını talep ederek dosyayı Adalet Bakanlığı’na göndermesinin ardından Yargıtay 5. Ceza Dairesi’nin talebi reddettiği 3 Temmuz 2015’te öğrenildi.
Kararın ardından davaya 1 Ekim 2015’te Adıyaman 1. Ağır Ceza Mahkemesi’nde başlanacağı bildirildi.
(07/038) İstanbul’da Nefret Suçu…
Ülkü Ocakları İstanbul İl Başkanlığı’nın 4 Temmuz 2015’te Sincan Uygur Özerk Bölgesi’nde yaşayan Müslüman topluma destek olmak için düzenlediği yürüyüş ırkçı saldırılara dönüştü. Beyazıt Meydanı’nda başlayan ve Sultanahmet Meydanı’nda biten yürüyüş sonunda eyleme katılan aşırı sağcı gruplar İstanbul’a gelen ve o anda Topkapı Sarayı’nı ziyaret eden Uzakdoğulu turistlere saldırı düzenledi.
(07/039) Hakkâri’de Askerin Yaraladığı Köylüler…
Hakkâri’nin Şemdinli İlçesi’ne bağlı Gare Köyü yakınlarında “sınır ticareti yapıldığı” iddiasıyla 4 Temmuz 2015 sabahı bir araca ateş açan askerler, olay yerine toplanan köylülere de gaz bombalarıyla saldırdı. Saldırı sonucunda 3 kişi yaralandı. 
(07/040) Gözaltında İşkence ve Kötü Muamele…
Ankara’nın Keçiören İlçesi’nde 27 Mayıs 2015’te operasyon düzenleyen narkotik polisinin gözaltına aldığı 5 kişiye Emniyet Müdürlüğü’ne götürmeden önce boş bir inşaat alanında işkence yaptığı 5 kişinin avukatının yaptığı suç duyurusu üzerine 6 Temmuz 2015’te öğrenildi.
Suç duyurusunda polislerin şüphelilere elektro şok verdiği ve korkutmak için üzerlerine kuru sıkı tabancayla ateş ettiği ve boş alanda 5 kişiyi darp ettiği iddia edildi.
(07/041) İzmir’de Afiş Nedeniyle Yargılanan ve Beraat Eden Kişiler… 
İzmir’in Aliağa İlçesi’nde 4 Nisan 2014’te çantalarında altında “Hırsız Var!” yazısının yer aldığı Recep Tayyip Erdoğan’ın fotoğrafının bulunduğu afişler olduğu gerekçesiyle haklarında dava açılan Şeref Sinan Erel ve Hikmet Utkun Hız’ın karar duruşmasının görüldüğü 3 Temmuz 2015’te öğrenildi.
“Kamu görevlisine görevinden dolayı hakaret ettikleri” iddiasıyla yargılanan 2 kişinin 10 Haziran 2015’te Aliağa 1. Asliye Ceza Mahkemesi’nde görülen karar duruşmasında hâkim, Avrupa’daki benzer davalarda AİHM’in verdiği ifade özgürlüğü kararlarını gerekçe göstererek sanıkların beraat ettiklerini açıkladı.
(07/042) Eskişehir’de Pankart Nedeniyle Mahkûm Olan Kişiler…
Eskişehir’de 2014 yılında Anadolu Üniversitesi’nde bir duvara “diktatörler sokakta devrilirler” yazılı pankart astıkları için Gençlik Muhalefeti üyeleri Hasret Akbıyık, Çağdaş Yurtseven ve Mert Özay adlı öğrenciler hakkında “cumhurbaşkanına hakaret ettikleri” iddiasıyla açılan davanın sonuçlandığı 5 Temmuz 2015’te öğrenildi.
Adalet Bakanlığı’nın kovuşturma izni vermesiyle TCK’nin 299. maddesinden haklarında dava açılan 3 kişinin yargılandığı davanın Eskişehir 8. Asliye Ceza Mahkemesi’nde 26 Haziran 2015’te görülen karar duruşmasında hâkim, sanıklara 11’er ay 20’şer gün hapis cezası verdi.
(07/043) Ankara’da Dergi Stantlarına Saldırı ve Polis Müdahalesi…
Ankara’da 3 Temmuz 2015’te Konur Sokak’ta bazı yayınevlerinin ve siyasi parti gruplarının yayınlarını tanıtmak amacıyla kurdukları stantlara önce ellerinde Milliyetçi Hareket Partisi’ne (MHP) ait bayraklar bulunan ve bozkurt işareti yapan ırkçı gruplar saldırdı. Saldırının çatışmaya dönüşmesi üzerine Konur Sokak’ta bulunanlara gaz bombaları ve plastik mermili silahlarla müdahale eden polis ekipleri stantlarda görevli 2 kişiyi gözaltına aldı.
Çok sayıda kişinin yaralandığı polis müdahalesi esnasında haber takibi yapan gazeteci Ercüment Özkaya’nın da burnunun kırıldığı ve yaralı olmasına rağmen ters kelepçe yapılarak gözaltına alındığı bildirildi.
(07/044) Kocaeli’de İşçi Eylemine Müdahale…
Kocaeli’nin Çayırova İlçesi’nde faaliyet yürüten Arçelik Fabrikası’nda yetkili Türk Metal Sendikası’na tepki göstererek üretimi durduran işçilerin eylemine 5 Temmuz 2015’te müdahale eden polis ekipleri 15 işçiyi gözaltına aldı.
(07/045) İstanbul’da Gözaltına Alınan Sendika Üyeleri…
İstanbul’da 3 Temmuz 2015’te ev baskınları düzenleyen polis ekipleri, İnşaat-İş Örgütlenme Uzmanı Serdar Ben’in de arasında bulunduğu 3 kişiyi “yasadışı örgüt üyesi oldukları” suçlamasıyla gözaltına aldı.
Mahkemeye çıkarılan 3 kişiden Serdar Ben serbest bırakıldı, Alınteri Gazetesi çalışanı Mürüvvet Küçük ile gazete okuru Murat Şanlı ise aynı suçlama doğrultusunda tutuklandı.
(07/046) İzmir’de Ev Baskınları…
İzmir’in Gaziemir İlçesi’nde 3 Temmuz 2015’te ev baskınları düzenleyen Terörle Mücadele Şubesi ekipleri “yasadışı örgüte yardım ettikleri” iddiasıyla 10 kişiyi gözaltına aldı.
(07/047) Ağrı’da Ev Baskınları…
Ağrı’nın Doğubayazıt İlçesi’nde 3 Temmuz 2015’te operasyon düzenleyen özel harekât ekipleri 7 kişiyi darp ederek gözaltına aldı.
Gözaltına alınan 7 kişiden Tutuklu ve Hükümlü Aileleriyle Yardımlaşma Derneği (TUHAYD-DER) İlçe Temsilcisi Mehmet Bozkurt, Demokratik Toplum Kongresi (DTK) Delegesi Ziya Özberk, Demokratik Bölgeler Partisi (DBP) eski İlçe Örgütü Eşbaşkanı Cemil Rızaoğulları ile İbrahim Bobilik ve Baran Çağlı “yasadışı örgüt üyesi oldukları ve propagandası yaptıkları” suçlamalarıyla 5 Temmuz 2015’te tutuklandı.
(07/048) Mardin’de Ev Baskınları…
Mardin’de ve Nusaybin İlçesi’nde Terörle Mücadele Şubesi ekiplerince düzenlenen operasyonda gözaltına alınan 11 kişiden üçü “yasadışı örgüt üyesi oldukları” suçlamasıyla 5 Temmuz 2015’te tutuklandı.
(07/049) Van’da Tutuklanan Kişi…
Van’ın Çaldıran İlçesi’nde polisler tarafından gözaltına alınan Muradiye’nin eski BDP İlçe Örgütü Başkanı Vahap Aslan “yasadışı örgüt üyesi olduğu” iddiasıyla 5 Temmuz 2015’te tutuklanarak Van F Tipi Cezaevi’ne gönderildi.


Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntv, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Habertürk, Yurt, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo, sendika.org, el cezire, bbc, Yüksekova haber, T24.
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