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16-20 Temmuz 2015 Günlük İnsan Hakları Raporu
(07/094) Diyarbakır’da Ev Baskınları…
Diyarbakır’ın Silvan İlçesi’nde 15 Temmuz 2015’te eş zamanlı ev baskınları düzenleyen polis ekipleri “yasadışı örgüt üyesi oldukları” iddiasıyla 17 kişiyi gözaltına aldı.
(07/095) İzmir’de 1 Mayıs Eylemi Nedeniyle Yargılanan Kişiler…
İzmir’de İşçi Bayramı dolayısıyla 1 Mayıs 2015’te düzenlenen mitingde çıkan olayların ardından başlatılan soruşturma kapsamında haklarında “yasadışı örgüt üyesi oldukları” suçlamasıyla dava açılan tutuklu 10 kişinin yargılanmasına 15 Temmuz 2015’te başlandı.
İzmir 2. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada aynı zamanda Ezilenlerin Sosyalist Partisi (ESP) üyesi veya aktivisti de olan 10 kişinin savunmasını alan mahkeme heyeti, tutuklu bulundukları süreyi dikkate alarak sanıklar Fırat Gencer, Hüseyin Kaya, Murat Demir, Hatip Azizoğlu, Halil Akan, Mahir Yalçın, Muhammet Kaya, Azad Göçer, Agit Sağlamcan ve Mihran Çelikbaş’ın tahliye edilmesine karar vererek duruşmayı erteledi.
(07/096) İstanbul’da Tutuklanan Kişi…
İstanbul’un Kadıköy İlçesi’nde sokakta müzik yaparken polis ekipleri tarafından darp edilerek gözaltına alınan Taylan Atar adlı müzisyen “polis memuruna mukavemet ettiği” iddiasıyla çıkarıldığı mahkeme tarafından 15 Temmuz 2015’te tutuklandı.
(07/097) Diyarbakır’da Gözaltına Alınan Kişiler…
Diyarbakır’da 16 Temmuz 2015’te özel harekât polislerinin düzenlediği ev baskınlarında “yasadışı örgüt propagandası yaptıkları” iddiasıyla biri çocuk 4 kişi gözaltına alındı.
(07/098) Şırnak’ta Faili Meçhul Cinayet…
Şırnak’ın İdil İlçesi’ne bağlı Rîzok Köyü’nde 15 Temmuz 2015’te, Murat Çevrim (25) adlı üniversite öğrencisi kimliği belirsiz kişilerin uzun namlulu silahlarla saldırısı sonucu yaşamını yitirdi. İddialara göre Murat Çevrim evindeyken kapıyı çalan kişiler “baban nerede?” diye sorduktan sonra ateş açtı. Saldırganların daha sonra bir aracı da rastgele tarayarak 2 kişiyi yaraladığı öğrenildi.
(07/099) İstanbul’da Zabıta Ekiplerinin Darp Ettiği Seyyar Satıcılar…
İstanbul’un Fatih İlçesi’ne bağlı Çapa Semti’nde yaklaşık 20 yıldır seyyar satıcılık yaparak geçimini sağlayan Hamit Mendil ve birlikte çalıştığı akrabası Gökhan Mendil’in 12 Temmuz 2015’te İstanbul Büyükşehir Belediyesi’ne bağlı zabıta ekiplerince darp edildikleri öğrenildi. Hamit Mendil yaptığı iş için düzenli olarak işgaliye ücretini ödediğini fakat kendisine kesilen cezaya itiraz ettikten sonra zabıtaların saldırısına uğradıklarını savundu.
(07/100) Tunceli’de Faili Meçhul Cinayet…
Tunceli’nin Hozat İlçesi’nde 16 Temmuz 2015’te, Ali Doğan Firik’in (58) hayvan otlatmak için gittiği yaylada kimliği belirsiz kişilerce öldürüldüğü öğrenildi. Daha önce “yasadışı örgüt üyesi olduğu” gerekçesiyle cezaevine giren Ali Doğan Firik’in öldürülmesiyle ilgili açıklama yapan yasadışı TKP/ML TİKKO Örgütü cinayeti üstlendiğini duyurdu.
(07/101) Adıyaman’da Eylem Nedeniyle Mahkûm Olan Kişiler…
Adıyaman’da 25 Ocak 2015’te HDP’nin düzenlediği bir eylemde “yaşasın YPG” diye slogan attıkları için haklarında “yasadışı örgüt propagandası yaptıkları” iddiasıyla dava açılan 6 kişinin karar duruşmasının 9 Temmuz 2015’te görüldüğü öğrenildi.
Adıyaman 1. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada mahkeme heyeti, sanıklar Abuzer Küçükşahin, Serhad Buğdaycı, Lütfü Yoldaş, Zafer Polattaş, Ali Rıza Oğuz ve Abuzer Yar’a birer yıl hapis cezası verdi.
(07/102) Hasta/Yaşlı Tutuklu veya Hükümlülerin Durumu… 
Yaklaşık 30 yıldır cezaevlerinde tutulan ve halen Kürkçüler (Adana) F Tipi Cezaevi’nde olan wernicke korsakoff hastası Kemal Özelmalı’nın (51) artık hiçbir şey anımsamadığı ve cezaevindeki günlük yaşamsal ihtiyaçlarının da arkadaşları tarafından karşılandığı 17 Temmuz 2015’te öğrenildi.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntv, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Habertürk, Yurt, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo, sendika.org, el cezire, bbc, Yüksekova haber, T24.
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