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Türkiye İnsan Hakları Vakfı Dokümantasyon Merkezi[footnoteRef:1] [1:  Dokümantasyon Merkezi’nin hak ihlali raporu kesinleşmediği ölçüde iddiadır, ihlal iddiası yargı kararları dahil olmak üzere Dokümantasyon Merkezi’nin derinlikli araştırmaları sonucu ya kesinleşerek veri olur veya hak ihlali bilânçosundan çıkarılır.] 

26 Şubat 2013 Günlük İnsan Hakları Raporu
(02/174) Askerî Aracın Çarptığı Çocuk…
Hakkâri’nin Yüksekova İlçesi’nde 25 Şubat 2013’te aşırı hız yapan akrep tipi zırhlı askerî aracın çarptığı Mizgin Bingöl (17) ağır yaralandı. 
(02/175) Cezaevlerinde Baskılar…
Malatya E Tipi Cezaevi’nde kalan Rıza Şahin’e “hücresinde gereksiz yere marş söylediği” gerekçesiyle cezaevi yönetimi tarafından 4 ay haberleşme ve iletişim araçlarından yoksun bırakma ile 10 ay ziyaretçi yasağı cezası verildiği 25 Şubat 2013’te öğrenildi.
(02/176) Cezaevinde Yangın…
Şanlıurfa E Tipi Cezaevi’nin çocuk koğuşunda ve geçici koğuşta 25 Şubat 2013’te mahpuslar tarafından çıkarılan yangın sonucu meydana gelen dumandan zehirlenen üç mahpus ile iki gardiyan hastaneye kaldırıldı.
(02/177) Adana’da Devam Eden KCK Davası…
[bookmark: _GoBack]Adana’da 6 Mart 2012’de “KCK Soruşturması” adı altında düzenlenen operasyonun ardından haklarında dava açılan 13’ü tutuklu 54 kişinin yargılanmasına 25 Şubat 2013’te devam edildi. Adana 10. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada sanıkların Kürtçe savunmalarını alan mahkeme heyeti, DİHA muhabiri Özlem Ağuş’un da tutuklu 9 sanığın tutuksuz yargılanmak üzere tahliye edilmesine karar vererek duruşmayı 26 Nisan 2013’e erteledi. 
(02/178) Iğdır’da Devam Eden KCK Davası… 
“KCK Soruşturması” adı altında Iğdır’da 26 Kasım 2012’de düzenlenen operasyonunn ardından Iğdır Belediye Başkan Yardımcısı Elif Dağgöl’ün de bulunduğu 6’sı tutuklu 7 kişinin yargılanmasına 25 Şubat 2013’te başlandı.
Erzurum 4. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada görüldü. Aynı davada yargılanan ama her birinin iddianame dosyaları ayrı olduğu için ayrı ayrı mahkemeye çıkarılan 7 kişinin kimlik tespitini yapan ve savunmasını alan mahkeme heyeti, tutuklu 6 sanığın tutuksuz yargılanmak üzere tahliye edilmesine karar vererek duruşmayı 15 Nisan 2013’e erteledi.
(02/179) Yasaklanan Afiş…
“Patriot” füze savunma sistemlerinin Türkiye’ye getirilmesini ve Suriye’ye yönelik olası askerî müdahaleyi protesto etmek amacıyla Emek Partisi’nin başlattığı kampanya kapsamında “Emek Gençliği” tarafından hazırlanan “Barış Yoksa Gelecekte Yok! Gençlik Savaşı Durduracak!” yazılı afişlerde yer alan figürlerle ve Başbakan Recep Tayyip Erdoğan’ın fotoğrafıyla “Türklüğe hakaret edildiği” ve “kamu görevlisine görevinden dolayı hakaret edildiği” iddiasıyla afişlerin kullanılmak istendiği Denizli’de 25 Şubat 2013’te Valilik afişleri yasakladı.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, Atılım, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Libre Haber Ajansı, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer / S. Erdem Türközü
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