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13 Mart 2013 Günlük İnsan Hakları Raporu
(03/076) Şırnak’ta Faili Meçhul Cinayet…
Şırnak’ın Cizre İlçesi’nde 12 Mart 2013’te kimliği belirsiz kişi veya kişilerin silahlı saldırısına uğrayan Mehmet Coşkun adlı geçici köy korucusu kaldırıldığı Cizre Devlet Hastanesi’nde yaşamını yitirdi.
(03/077) Gözaltında İşkence ve Kötü Muamele…
Diyarbakır’da 5 Mart 2013’te arabasını bıraktığı oto yıkamacıya gelen polis ekipleri tarafından gerekçe gösterilmeden gözaltına alınan Mehmet Göler (41), gözaltına alınırken ve götürüldüğü karakolda darp edildiğini, aldığı darbeler nedeniyle çenesinin 3 yerden kırıldığını savunarak 12 Mart 2013’te hukuki yardım talebinde bulunmak üzere İnsan Hakları Derneği (İHD) Diyarbakır Şubesi’ne başvurdu.
(03/078) Cezaevlerinde Baskılar…
27 Temmuz 2011’den 12 Mart 2013’e kadar geçen 594 günlük süre içinde avukatlarıyla görüştürülmeyen PKK lideri Abdullah Öcalan’la görüşmek için 12 Mart 2013’te Bursa Cumhuriyet Savcılığı’na başvuran Asrın Hukuk Bürosu’na bağlı avukatlar Rezan Sarıca, Cengiz Yürekli ve Mazlum Dinç’in İmralı Adası’na gidişlerine, İmralı Yüksek Güvenlikli F Tipi Cezaevi’ne ulaşımı sağlayan kosterin bozuk olduğu gerekçesiyle izin verilmedi. 
(03/079) Yargılanan Gazete ve Radyo Çalışanları…
“Marksist Leninist Komünist Parti (MLKP) üyesi ve yöneticisi oldukları” iddiasıyla 10 Eylül 2006’da “Gaye Operasyonu” adıyla düzenlenen operasyonların ardından 23 kişinin yargılanmasına 12 Mart 2013’te İstanbul 10. Ağır Ceza Mahkemesi’nde devam edildi.
Atılım Gazetesi ve Özgür Radyo çalışanı ve yöneticisi olan, çeşitli tarihlerde görülen duruşmalarda tahliye edilen 14 kişi ile tutukluluk halleri devam eden 9 kişinin yargılandığı duruşmada, sanık avukatlarının savunmalarını alan mahkeme heyeti, tutuklu dokuz sanığın tutukluluk hallerinin devam etmesine karar vererek duruşmayı 4 Haziran 2013’e erteledi. 
(03/080) Hakkâri’de Devam Eden KCK Davası…
Hakkâri’nin Şemdinli İlçesi’nde 16 Eylül 2011’de “KCK Soruşturması” adı altında düzenlenen operasyon sonucu BDP İlçe Örgütü yöneticisi ve üyesi tutuklu 6 kişinin yargılanmasına 12 Mart 2013’te devam edildi.
Van 5. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada sanıkların Kürtçe savunmasını alan mahkeme heyeti, Cadır Beşer’in tutuksuz yargılanmak üzere tahliye edilmesine karar vererek duruşmayı 9 Mayıs 2013’e erteledi. 

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, Atılım, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Libre Haber Ajansı, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer / S. Erdem Türközü
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