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Türkiye İnsan Hakları Vakfı Dokümantasyon Merkezi[footnoteRef:1][footnoteRef:2][footnoteRef:3][footnoteRef:4] [1:  Dokümantasyon Merkezi’nin hak ihlali raporu kesinleşmediği ölçüde iddiadır, ihlal iddiası yargı kararları dahil olmak üzere Dokümantasyon Merkezi’nin derinlikli araştırmaları sonucu ya kesinleşerek veri olur veya hak ihlali bilânçosundan çıkarılır.]  [2:  E-posta grubuna üye olmak için: eozer@tihv.org.tr adresine konu başlığına “günlük insan hakları raporu üyelik talebi” yazarak boş e-posta atınız.]  [3:  https://www.facebook.com/TIHV.HRFT]  [4:  Twitter: @insanhaklari] 

19 Mart 2013 Günlük İnsan Hakları Raporu
(03/116) Cezaevlerinde Baskılar…
Diyarbakır E Tipi Cezaevi’nde kalan 84 tutuklu ve hükümlü Adalet Bakanlığı’nın kararı doğrultusunda talepleri olmaksızın 18 Mart 2013’te Tekirdağ F Tipi Cezaevi’ne sevk edildi. Karar nedeniyle toplam 300 tutuklu ve hükümlünün sevk edileceği öğrenildi.
(03/117) Mahkûm Olan Kişiler…
Gözaltında gördüğü işkence sonucu 18 Mayıs 1973’te yaşamını yitiren İbrahim Kaypakkaya’nın ölüm yıldönümünde (18 Mayıs 2012) Samsun’da düzenlenen anma törenine katılan Devrimci 78’liler Federasyonu Samsun Şubesi Başkanı Erdem Avcı ve 3 lise öğrencisi hakkında “yasadışı örgüt propagandası yaptıkları” suçlamasıyla açılan davanın sonuçlandığı 19 Mart 2013’te öğrenildi.
Ankara 12. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki karar duruşmasında mahkeme heyeti, sanıklara 10’ar ay hapis cezası verdi.
(03/118) Batman’da Devam Eden KCK Davası…
Batman’da 4 Şubat 2012’de “KCK Soruşturması” adı altında Terörle Mücadele Şubesi’ne bağlı polis ekiplerinin düzenlediği ev ve kurum baskınları sonucu Dicle Haber Ajansı (DİHA) Batman muhabiri Gülsen Aslan’ın, sendika yöneticilerinin, sivil toplum kuruluşları yöneticilerinin, BDP üye ve yöneticilerinin de aralarında bulunduğu 40 kişi gözaltına alınmıştı.
Gözaltına alınanlardan 7 Şubat 2012’de adliyeye sevk edilen 40 kişiden 34’ü tutuklanmıştı.
Önceki duruşmalarda çıkan tahliye kararlarının ardından 28’i tutuklu 40 kişinin yargılanmasına 18 Mart 2013’te devam edildi. Diyarbakır 5. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada sanıkların Kürtçe savunmalarını alan mahkeme heyeti, 21 Mart 2013’e kadar devam edecek olan duruşmada delil ikamesine devam edilmesi için duruşmayı 19 Mart 2013’e erteledi.
(03/119) Ankara’da Protesto Gösterisine Müdahale…
Hacettepe Üniversitesi’nde (Ankara) 18 Mart 2013’te yapılan Üniversitelerarası Kurul toplantısı öncesinde basın açıklaması yapmak isteyen öğrenci grubuna gaz bombaları ve coplarla müdahale eden polis ekipleri 14 öğrenciyi darp ederek gözaltına alırken, müdahale nedeniyle de 10 öğrencinin yaralandığı öğrenildi.
(03/120) Devam Eden DHKP/C Operasyonları…
İstanbul’da 14 Mart 2013’te “DHKP/C Soruşturması” adı altında Gençlik Federasyonu binasına düzenlenen gaz bombalı baskınlar sonucu gözaltına alınan Gençlik Federasyonu üyesi 13 kişiden Sevinç Bozdağ ve Yürüyüş Dergisi çalışanı Kaan Ünsal 17 Mart 2013’te tutuklandı.
(03/121) Van’da Ev Baskınları…
Van’da 19 Mart 2013’te ev baskınları düzenleyen polis ekipleri 5 çocuğu gözaltına alırken, operasyonun gerekçesi hakkında açıklama yapılmadı. 
(03/122) Devam Eden DHKP/C Operasyonları…
[bookmark: _GoBack]İstanbul’da 19 Mart 2013’te “DHKP/C Soruşturması” adı altında Okmeydanı Semti’nde bulunan Haklar ve Özgürlükler Derneği binasına ve evlere düzenlenen gaz bombalı baskınlar sonucu 13 kişi gözaltına alındı.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, Atılım, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Libre Haber Ajansı, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer / S. Erdem Türközü
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