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Türkiye İnsan Hakları Vakfı Dokümantasyon Merkezi[footnoteRef:1][footnoteRef:2][footnoteRef:3][footnoteRef:4] [1:  Dokümantasyon Merkezi’nin hak ihlali raporu kesinleşmediği ölçüde iddiadır, ihlal iddiası yargı kararları dahil olmak üzere Dokümantasyon Merkezi’nin derinlikli araştırmaları sonucu ya kesinleşerek veri olur veya hak ihlali bilânçosundan çıkarılır.]  [2:  E-posta grubuna üye olmak için: eozer@tihv.org.tr adresine konu başlığına “günlük insan hakları raporu üyelik talebi” yazarak boş e-posta atınız.]  [3:  https://www.facebook.com/TIHV.HRFT]  [4:  Twitter: @insanhaklari] 

28 Mart 2013 Günlük İnsan Hakları Raporu
(03/177) Şükrü Talay Davası…
Van’ın Başkale İlçesi’nde 29 Ağustos 1997’de Şükrü Talay adlı köylünün Hakkâri Özel Harekât Müdürlüğü’nde görevli Ergün Yılmaz, Murat Tahsin, Mustafa Atlı, Murat Özön, Hasan Bulut, Mehmet İniş ve Uğur Doğan adlı yedi polis memuru tarafından dövülerek öldürülmesiyle ilgili açılan davaya devam edildiği 27 Mart 2013’te öğrenildi.
Daha önce yerel mahkemenin üç kez suçlu bulduğu fakat üst mahkemenin bozduğu davanın sanığı dört özel harekât polis memurunun dördüncü kez yargılandığı davanın Van 1. Ağır Ceza Mahkemesi’nde 20 Mart 2013’te görülen duruşmasına sanık Hasan Bulut katılmadı.
Hasan Bulut’un adresinin tespit edilmesine karar veren mahkeme heyeti duruşmayı 29 Mayıs 2013’e erteledi.
(03/178) Cezaevinde Ölüm…
Bartın F Tipi Cezaevi’nde cinayet suçundan tutuklu bulunan Eyüp Günay’ın (68) 27 Mart 2013’te cezaevinin bahçesinde kendisini asarak intihar ettiği öğrenildi.
(03/179) Çadırkentte Yangın…
Şanlıurfa’nın Akçakale İlçesi’nde Suriye’deki şiddet ortamından Türkiye’ye sığınanların kaldığı çadırkentte 27 Mart 2013’te bir çadırda çıkan yangında yaralanan 3 kardeşten Sudra (7) yaşamını yitirdi. 
(03/180) Cezaevlerinde Baskılar…
Rize L Tipi Cezaevi’nde kalan Hemgin Durak’ın talebi olmaksızın 24 Mart 2013’te Kırıkkale F Tipi Cezaevi’ne nakledildiği öğrenildi.
(03/181) Kolluk Kuvvetlerinin Aşırı Güç Kullanımı Sonucu Meydana Gelen İhlaller…
İstanbul’un Esenler İlçesi’nde 23 Mart 2013’te, polis ekiplerinin bir çocuğu darp ettiği, olayı gören ve itiraz eden Selahattin Aysu’nun darp edilerek gözaltına alındığı ortaya çıkan kamera görüntüleri sonucu öğrenildi.
(03/182) İlköğretim Okulunda Şiddet…
Uşak’ta 25 Mart 2013’te, Hasibe Hasar Gürbüz İlköğretim Okulu öğrencisi M.Ö.’nün (11) “Newroz kutlamasına katıldığı” gerekçesiyle öğretmeni R.S. tarafından dövüldüğünü ileri süren M.Ö.’nün ailesi Milli Eğitim Bakanlığı’na konuyla ilgili dilekçe verdi.
(03/183) Sonuçlanan Devrimci Sol Davası…
Türkiye hukuk tarihinin en uzun siyasî davalarından olan ve 32 yıldır devam eden Devrimci Sol hareketinin İstanbul’da Üsküdar 1. Ağır Ceza Mahkemesi’nde 39 kişiye müebbet hapis cezası verilmesiyle sonuçlanan ana davasına ilişkin dosyayı 27 Mart 2013’te inceleyen Yargıtay 9. Ceza Dairesi dosyanın zamanaşımından düşmesine karar verdi.
(03/184) Mardin’de Devam Eden KCK Davası…
“Koma Ciwaken Kurdistan-Kürdistan Topluluklar Birliği/Türkiye Meclisi (KCK/TM) adlı yapılanmaya üye oldukları” suçlamasıyla Mardin’de düzenlenen operasyonun ardından, 8’i tutuklu 51 sanığın yargılanmasına 26 Mart 2013’te Diyarbakır 8. Ağır Ceza Mahkemesi’nde devam edildi.
“Yasadışı örgüt üyesi oldukları” suçlamasıyla 51 kişinin yargılandığı davanın duruşmasında sanıklara ilişkin delil ikamelerini okuyan mahkeme heyeti, tutuklu sanıklardan Mardin İl Genel Meclis üyesi Tahir Adal ve BDP Mardin eski İl Örgütü Başkanı Abdullah Akikol’un tutuksuz yargılanmak üzere tahliye edilmelerine karar vererek duruşmayı 4 Haziran 2013’e erteledi.
[bookmark: _GoBack](03/185) İstanbul’da Protesto Eylemine Müdahale…
İstanbul’da 27 Mart 2013’te Dolmabahçe Sarayı’nda bulunan Başbakanlık Çalışma Ofisi’nin önünde Tekirdağ F Tipi Cezaevi’ndeki kitap sınırlaması uygulamasını protesto etmek isteyen Sosyalist Demokrasi Partisi (SDP) üyesi ve yöneticisi 6 kişi polis ekipleri tarafından darp edilerek gözaltına alındı. 
Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, Atılım, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Libre Haber Ajansı, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer / S. Erdem Türközü
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