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10 Nisan 2013 Günlük İnsan Hakları Raporu
(04/064) Gözaltında İşkence ve Kötü Muamele…
Antalya’da 8 Nisan 2013’te, İşçi Bayramı öncesinde Karatay Anadolu Lisesi’nin önünde bildiri dağırken gözaltına alınan Liseli Öğrenci Birliği üyesi 5 öğrenci, gözaltına alınırken coplanarak darp edildiklerini,  yüzlerine biber gazı sıkıldığını, hastanede ise doktorun muayene etmeden “darp ve cebir izine rastlanmamıştır raporu” verdiğini ifade etti.
(04/065) Diyarbakır’da Gözaltına Alınan ve Darp Edilen Öğrenciler…
Diyarbakır’da 8 Nisan 2013’te, Dicle Üniversitesi’nde karşıt görüşlü iki grup arasında çıkan kavga 9 Nisan 2013’te de devam etti. Saldırıyı protesto etmek amacıyla yürüyüş yapmak isteyen Kürt öğrencilere müdahale eden polis ekiplerinin attığı bir soda şişesi nedeniyle Van Milletvekili Aysel Tuğluk başından yaralandı.
(04/066) Devam Eden Gözaltında İşkence ve Kötü Muamele Davası…
İzmir’de 16 Temmuz 2011’de ailesiyle birlikte eğlenmeye gittiği müzikhole gelen polis ekipleri tarafından “üzerinde kimliği bulunmadığı” gerekçesiyle darp edilerek gözaltına alınan F.C.’nin (37) Karabağlar Polis Karakolu’nda Hakan Yörük ve Beyit Sezgin adlı iki sivil polis memuru tarafından dakikalarca dövüldüğü ve cinsel tacize maruz kaldığı; olaya tanık olan diğer polis memurlarının da olaya müdahale etmediği ortaya çıkan kamera kaydı görüntüleri sonucu 9 Aralık 2011’de öğrenilmişti.
Olay günü gözaltına alınan ve sağlık muayenesine götürülen F.C.’ye “darp ve cebir izine ratlanmamıştır” yazılı rapor veren doktor A.K. ile muayene sırasında odada bulunan polis memurları Ş.Ü. ve C.İ. hakkında “suçu bildirmeme ve görevi kötüye kullanma” suçlamalarından açılan davaya 9 Nisan 2013’te başlandı.
İzmir 10. Sulh Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada sanıkların ifadesini alan mahkeme başkanı, F.C.’nin avukatının davanın İzmir 6. Ağır Ceza Mahkemesi’nde görülen “işkence” davasıyla birleştirilmesi talebini reddederek duruşmayı 25 Nisan 2013’e erteledi.
(04/067) Toplatılan Dergi…
Haftalık yayımlanan Bağımsızlık, Demokrasi ve Sosyalizm için Yürüyüş Dergisi’nin 7 Nisan 2013 tarihli 359. sayısında yer alan haberlerde “yasadışı örgüt propagandası yapıldığı” iddiasıyla 8 Ocak 2013’te derginin basılı tüm nüshalarının toplatılmasına karar verildi. 
(04/068) Cezaevlerinde Baskılar…
27 Temmuz 2011’den 9 Nisan 2013’e kadar geçen 622 günlük süre içinde avukatlarıyla görüştürülmeyen PKK lideri Abdullah Öcalan’la görüşmek için 9 Nisan 2013’te Bursa Cumhuriyet Savcılığı’na başvuran Asrın Hukuk Bürosu’na bağlı avukatlar Rezan Sarıca, Cengiz Yürekli ve Mazlum Dinç’in İmralı Adası’na gidişlerine, İmralı Yüksek Güvenlikli F Tipi Cezaevi’ne ulaşımı sağlayan kosterin bozuk olduğu gerekçesiyle izin verilmedi. 
(04/069) Siirt’te Devam Eden KCK Davası…
Siirt’in Kurtalan İlçesi’nde 2011 yılında “KCK Soruşturması” adı altında düzenlenen operasyonun ardından 8’i tutuklu 27 kişinin yargılanmasına 9 Nisan 2013’te devam edildi.
Diyarbakır 5. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmaya katılan sanıkların ifadesini alan mahkeme heyeti, tutuklu sanıkların tutukluluk hallerinin devam etmesine karar vererek duruşmayı 11 Haziran 2013’e erteledi.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, Atılım, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Libre Haber Ajansı, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer / S. Erdem Türközü
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