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Türkiye İnsan Hakları Vakfı Dokümantasyon Merkezi[footnoteRef:1][footnoteRef:2][footnoteRef:3][footnoteRef:4] [1:  Dokümantasyon Merkezi’nin hak ihlali raporu kesinleşmediği ölçüde iddiadır, ihlal iddiası yargı kararları dahil olmak üzere Dokümantasyon Merkezi’nin derinlikli araştırmaları sonucu ya kesinleşerek veri olur veya hak ihlali bilânçosundan çıkarılır.]  [2:  E-posta grubuna üye olmak için: eozer@tihv.org.tr adresine konu başlığına “günlük insan hakları raporu üyelik talebi” yazarak boş e-posta atınız.]  [3:  https://www.facebook.com/TIHV.HRFT]  [4:  Twitter: @insanhaklari] 

16 Nisan 2013 Günlük İnsan Hakları Raporu
(04/089) Mersin’de Devam Eden KCK Davası…
25 Eylül 2012’de “KCK Soruşturması” adı altında Terörle Mücadele Şubelerine bağlı polis ekiplerinin Mersin merkezli olmak üzere toplam 6 ilde düzenledikleri eşzamanlı operasyonlar sonucu 32’si Mersin’de olmak üzere 42 kişi gözaltına alınmıştı.
Operasyonun ardından arasında BDP Mersin il eşbaşkanları Musa Kullu ve Aynur Aşan ile İHD Mersin Şube Başkanı Ali Tanrıverdi ve DİHA muhabiri Ferhat Arslan’ın da bulunduğu 30 kişi “yasadışı örgüt üyesi oldukları” suçlamasıyla tutuklanmıştı.
42 kişi hakkında başlatılan soruşturma sonunda hazırlanan iddianameyi kabul eden Adana 10. Ağır Ceza Mahkemesi’nde yargılamaya 15 Nisan 2013’te devam edildi.
[bookmark: _GoBack]Sanıkların Kürtçe yaptıkları savunmalarını alan ve delil ikamesini tamamlayan mahkeme heyeti, tutuklu sanıkların tamamının tutuksuz yargılanmak üzere tahliye edilmelerine karar vererek duruşmayı 3 Temmuz 2013’e erteledi.
(04/090) Ağrı’da Devam Eden KCK Davası…
“KCK/TM adlı yapılanmaya üye oldukları” suçlamasıyla Ağrı’nın Doğubayazıt İlçesi’nde 2012 yılında düzenlenen operasyonun ardından 8’i tutuklu 35 sanığın yargılanmasına 15 Nisan 2013’te Erzurum 4. Ağır Ceza Mahkemesi’nde başlandı.
“Yasadışı örgüt üyesi oldukları” suçlamasıyla 35 kişinin yargılandığı davanın duruşmasında sanıkların Kürtçe ve Türkçe savunmalarını alan mahkeme heyeti, tutuklu sanıkların tamamının tutuksuz yargılanmak üzere tahliye edilmesine karar vererek duruşmayı 13 Mayıs 2013’e erteledi.
(04/091) Mahkûm Olan Kişi…
Sosyal paylaşım sitesi facebook.com adresinde yer alan kişisel hesabından yaptığı yorumlarla İslam Dini’nin peygamberine hakaret ettiği iddiasıyla Orkun Şimşek isimli kişinin şikâyetçi olması üzerine A.U. hakkında “halkın bir kesiminin benimsediği dini değerleri alenen aşağıladığı” iddiasıyla TCK’nin 216. maddesi uyarınca hazırlanan iddianameyi kabul eden İstanbul 29. Sulh Ceza Mahkemesi’nde görülen karar duruşmasında mahkeme başkanının A.U.’ya 6 ay hapis cezası verdiği 15 Nisan 2013’te öğrenildi.
(04/092) Mahkûm Olan Sanatçı…
Piyanist Fazıl Say hakkında bir sosyal paylaşım sitesinde yazılı olarak dile getirdiği ifadeleriyle “dini değerleri aşağıladığı” gerekçesiyle Ali Emre Bukağlı ve Orkun Şimşek isimli kişinin şikâyetçi olması üzerine açılan davaya 15 Nisan 2013’te devam edildi.
İstanbul 19. Sulh Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmaya “halkın bir kesiminin benimsediği dini değerleri alenen aşağıladığı” suçlamasıyla yargılanan Fazıl Say katılmazken, taraf avukatlarını dinleyen mahkeme başkanı, Fazıl Say’a Türk Ceza Kanunu’nun (TCK) 216. maddesi uyarınca 10 ay hapis cezası verdi. Hükmün açıklanması daha sonra denetimli serbestlik şartıyla 5 yıl süreyle ertelendi.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, Atılım, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Libre Haber Ajansı, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer / S. Erdem Türközü
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