Sayfa | 1

	

	TÜRKİYE İNSAN HAKLARI VAKFI
Human Rights Foundation of Turkey
Mithatpaşa Cad. 49/11 6. Kat Kızılay/Ankara
Tel: +90 312 310 6636 Fax: +90 312 310 6463
e-mail: tihv@tihv.org.tr         www.tihv.org.tr 




[bookmark: _GoBack]Türkiye İnsan Hakları Vakfı Dokümantasyon Merkezi[footnoteRef:1][footnoteRef:2][footnoteRef:3][footnoteRef:4] [1:  Dokümantasyon Merkezi’nin hak ihlali raporu kesinleşmediği ölçüde iddiadır, ihlal iddiası yargı kararları dahil olmak üzere Dokümantasyon Merkezi’nin derinlikli araştırmaları sonucu ya kesinleşerek veri olur veya hak ihlali bilânçosundan çıkarılır.]  [2:  E-posta grubuna üye olmak için: eozer@tihv.org.tr adresine konu başlığına “günlük insan hakları raporu üyelik talebi” yazarak boş e-posta atınız.]  [3:  https://www.facebook.com/TIHV.HRFT]  [4:  Twitter: @insanhaklari] 

7 Mayıs 2013 Günlük İnsan Hakları Raporu 
(05/030) İstanbul’da Nefret Cinayeti…
İstanbul’un Ümraniye İlçesi’nde 22 Nisan 2013’te ırkçı bir grubun linç girişimi sonucu ağır yaralanan ve Ümraniye Devlet Hastanesi’nde yoğun bakımda tedavi edilen Diyarbakır’ın Çınar İlçesi’nin nüfusuna kayıtlı Kahraman Kaya (17) 5 Mayıs 2013’te yaşamını yitirdi.
(05/031) Kırklareli’nde Zorunlu Askerlik Hizmeti Sırasında Ölen Er…
Kırklareli’nde 55. Mekanize Piyade Tuga Komutanlığı’nda zorunlu askerlik hizmetini yapan Ümit Ünlü’nün (21) 6 Mayıs 2013 sabahı nöbet tutarken silahla intihar ettiği ileri sürüldü.
(05/032) Kayseri’de İş Kazası…
Kayseri’de 6 Mayıs 2013’te yapımı devam eden bir iş hanı inşaatında beton dökme sırasında meydana gelen göçük sonucu Sezer Sırıklı (22), Mustafa Gözübüyük (27), Gazi Toy (36) ve Yasem Yalnız (41) adlı işçiler yaralandı.
(05/033) Ermeni Kilisesine Silahlı Saldırı…
İstanbul’un Fatih İlçesi’ne bağlı Gedikpaşa Semti’nde buluann Surp Hovhannes Ermeni Kilisesi önünde 5 Mayıs 2013’te havaya 7 el ateş edilmesi olayıyla ilgili G.M. (17) ve M.E. (16) adlı 2 çocuğun gözaltına alındığı öğrenildi.
(05/034) Kolluk Kuvvetlerinin Biber Gazı Kullanımı…
U-14 Türkiye Futbol Şampiyonası Kütahya elemeleri kapsamında Kütahya’da 6 Mayıs 2013’te İkitellispor ile Bursa Yolspor arasındaki karşılaşmada İkitellispor futbolcusu çocuklarla maçın hakemi arasında çıkan tartışmanın büyümesi üzerine sahaya giren çevik kuvvet polis ekipleri çocuk futbolculara biber gazıyla müdahale etti. Kullanılan biber gazından etkilenen çocukalr hastaneye kaldırıldı.
(05/035) Cezaevlerinde Baskılar…
PKK lideri Abdullah Öcalan’la görüşmek için 3 Mayıs 2013’te Bursa Cumhuriyet Savcılığı’na başvuran Abdullah Öcalan’ın kardeşi Mehmet Öcalan’ın ve cezaevinde tutulan diğer mahpusların ailelerinin İmralı Adası’na gidişlerine, İmralı Yüksek Güvenlikli F Tipi Cezaevi’ne ulaşımı sağlayan kosterin bozuk olduğu gerekçesiyle 6 Mayıs 2013’te izin verilmedi. 
(05/036) Yargılanan Kişiler…
Bir kamu kurumunda mmeur olarak çalışan F.Ş. ve Z.E.Y. adlı iki memurun facebook.com adresinde Başbakan Recep Tayyip Erdoğan’la ilgili montajlanmış haberleri ve karikatürleri kullandıkları iddiasıyla Ankara Cumhuriyet Savcılığı’na gönderilen ihbar e-postası sonucu iki mmeur hakkında “kamu görevlisine görevinden dolayı hakaret ettikleri” iddiasıyla ve Türk Ceza Kanunu’nun (TCK) 125. maddesi uyarınca cezalandırılmaları talebiyle iddianame hazırlandığı 6 Mayıs 2013’te öğrenildi. İddianameyi ilgili asliye ceza mahkemesinin kabul etmesi halinde 2 memurun yargılanmasına önümüzdeki günlerde başlanacak.
(05/037) Diyarbakır’da Devam Eden KCK/TM Ana Davası…
“Koma Ciwaken Kurdistan-Kürdistan Topluluklar Birliği/Türkiye Meclisi (KCK/TM) adlı yasadışı bir yapılanma oluşturdukları ve bu oluşum kapsamında faaliyet yürüttükleri” iddiasıyla 98’i tutuklu, 19’u firarî, 175 kişinin yargılanmasına 6 Mayıs 2013’teki duruşmayla devam edildi.
Diyarbakır 6. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki sanıkları dinleyen ve sanıklar hakkındaki delil ikamelerini okuyan mahkeme heyeti duruşmayı erteledi.
(05/038) İstanbul’da Anma Törenine Müdahale…
Deniz Gezmiş, Hüseyin İnan ve Yusuf Aslan’ın idam edilmelerinin 41. yıldönümünde İstanbul’da 6 Mayıs 2013’te, Taksim Meydanı’ndan Dolmabahçe’ye yürüyerek anma yapmak isteyen gruplara gaz bombası, cop ve basınçlı suyla müdahale eden polis ekipleri en az 5 kişiyi yaraladı, 10 kişiyi de darp ederek gözaltına aldı. 
(05/039) İstanbul’da 1 Mayıs Eylemine Müdahale Sonrasında Tutuklananlar…
İstanbul’da 1 Mayıs 2013’te müdahale edilen İşçi Bayramı eylemlerinin sonrasında gözaltına alınan 3 kişinin “yasadışı örgüt üyesi oldukları” suçlamasıyla 6 Mayıs 2013’te tutuklandıkları ileri sürüldü.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, Atılım, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Libre Haber Ajansı, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer / S. Erdem Türközü
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