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17 Mayıs 2013 Günlük İnsan Hakları Raporu
(05/103) Yargılanan Kişiler…
İstanbul’un Kâğıthane İlçesi’ne bağlı Nurtepe Mahallesi’nde 13 Aralık 2011’de düzenlenen ev baskınları sonucu tutuklanan arasında Grup Yorum üyesi Seçkin Aydoğan’ın da bulunduğu 6 kişinin yargılanmasına 16 Mayıs 2013’te devam edildi.
“Yasadışı örgüt üyesi olmamakla birlikte yasadışı örgüt adına eylem yaptıkları” suçlamasıyla İstanbul 15. Ağır Ceza Mahkemesi’nde Melis Ciddioğlu, Cemray Baş, Seçkin Aydoğan, Gürkan Türkoğlu ile Eser Morsümbül ve Hazal Kaya’nın yargılandığı davanın bir önceki duruşmasında esas hakkındaki mütalaasını sunan savcı sanıklar hakkında “görevli memura görevini yaptırmamak için direnmek”, “kamu malına zarar vermek”, “silahlı yasadışı örgütüe üye olmak”, “yasadışı örgüt propagandası yapmak”, ve “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Kanunu’na muhalefet etmek” suçlamalarından 10’a yıl 3’er aydan 39’ar yıl 6’şar aya kadar hapis cezası talep etmişti.
Duruşmaya katılan sanıkların savunmalarını dinleyen mahkeme heyeti, “yasadışı örgüt üyesi oldukları” ve “görevli polis memuruna direndikleri” suçlamasıyla sanıklara 6’şar yıl 15’er gün hapis cezası verdi. Kararını açıklayan mahkeme heyeti, tutuklu sanıklar Seçkin Aydoğan, Cemray Baş ve Melis Çitlioğlu’nun tahliye edilmesine karar verdi.
(05/104) İstanbul’da Protesto Gösterisine Müdahale…
Hatay’ın Reyhanlı İlçesi’nde 11 Mayıs 2013’te 51 kişinin ölümüne neden olan çifte patlamayı protesto etmek için İstanbul’da 16 Mayıs 2013’te yürüyüş yapmak isteyen gruba polis ekipleri biber gazıyla müdahale ederek yürüyüşün yapılmasını engelledi. Müdahale sonunda 2 öğrenci yaralandı.
(05/105) Malatya’da Devam Eden KCK Davası…
Malatya’da Terörle Mücadele Şubesi’ne bağlı polis ekiplerinin 19 Haziran 2012’de “KCK Soruşturması” adı altında düzenledikleri eşzamanlı ev baskınları sonucu gözaltına alınan 11 kişiden aralarında BDP İl Başkanı Gaffar Bayram’ın ve İHD Malatya Şubesi yöneticisi Hikmet Kapancı’nın da bulunduğu 10 kişi 22 Haziran 2012’de tutuklanmıştı.
7’si tutuklu 11 kişinin yargılanmasına 16 Mayıs 2013’te Malatya 4. Ağır Ceza Mahkemesi’nde devam edildi. Duruşmada sanıkların Türkçe ve Kürtçe ifadelerini alan mahkeme heyeti, tutuklu sanıkların tutukluluk hallerinin devam etmesine karar vererek duruşmayı 7 Haziran 2013’e erteledi. 
(05/106) Şırnak’ta İş Kazası…
Şırnak’ta 16 Mayıs 2013’te, bir kömür ocağında meydana gelen göçük sonucu 4 işçi yaralandı.
(05/107) Edirne’de Protesto Gösterisine Müdahale…
Hatay’ın Reyhanlı İlçesi’nde 11 Mayıs 2013’te 51 kişinin ölümüne neden olan çifte patlamayı protesto etmek için Edirne’de 16 Mayıs 2013’te AKP İl Örgütü binası önünde eylem yapmak isteyen Özgürlük ve Dayanışma Partisi (ÖDP) üyesi gruba polis ekiplerinin biber gazıyla müdahale etmesi sonucu 5 kişi gözaltına alındı.
(05/108) Devam Eden Gözaltında İşkence ve Kötü Muamele Davası…
İstanbul’un Beyoğlu İlçesi’nde 6 Haziran 2012’de İstiklal Caddesi’ne eğlenmeye gelen Şırnak nüfusuna kayıtlı Murat Şalcı (24), Mervan Kurt (35) ve Ahmet Usal’ın (31) bir kavgaya karıştıkları gerekçesiyle güven timleri tarafından darp edilerek gözaltına alındıkları, Taksim Polis Karakolu’na götürülen üç kişinin binanın 4. katında elleri kelepçeli halde dövüldükleri, Murat Şalcı’nın aldığı darbeler nedeniyle beyin kanaması geçirerek Taksim İlkyardım Hastanesi’ne kaldırıldığı 11 Haziran 2012’de öğrenilmişti.
Olay günü görevli polis memurlarının hazırladığı tutanakta ise, üç kişinin küfredip yumruk attığı, Ahmet Şalcı’nın da “kafasını yere vurup kendisine zarar verdiği” ileri sürülmüştü.
Olayın ardından darp edilen 3 kişi hakkında polis memurlarının suç duyurusu üzerine “kasten yaralama” ve “hakaret” suçlarından açılan davaya 16 Mayıs 2013’te devam edildi.
İstanbul 8. Sulh Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada ifade veren polis memurları beyin kanamsı geçiren Murat Şalcı’nın kafasını duvara vurduğunu, engellemek için usule uygun şekilde Murat Şalcı’yı etkisiz hale getirdiklerini iddia ettiler.
Darp edilen üç sanığın davanın kendilerine tebliğ edilmemesi nedeniyle ilk duruşmaya katılamadıkları yönünde yaptıkları itiraz nedeniyle duruşma salonunda gerginlik çıkması üzerine mahkeme başkanı duruşmayı sonlandırarak bir sonraki duruşmanın 10 Eylül 2013’te görülmesine karar verdi.
(05/109) İstanbul’da İş Kazası…
İstanbul’un Tuzla İlçesi’nde bulunan Tersaneler Bölgesi’nde faaliyet yürüten Tersan Tersanecilik’te 17 Mayıs 2013’te kaynak çalışması sırasında meydana gelen patlama sonucu Ali Yakar adlı işçi yaşamını yitirdi.
(05/110) İzmir’de Protesto Gösterisine Müdahale…
Hatay’ın Reyhanlı İlçesi’nde 11 Mayıs 2013’te 51 kişinin ölümüne neden olan çifte patlamayı protesto etmek için İzmir’de 16 Mayıs 2013’te Basmane Meydanı’nda eylem yapmak isteyen Öğrenci Kolektifleri üyesi gruba polis ekiplerinin müdahale etmesi sonucu 27 kişi darp edilerek gözaltına alındı.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, Atılım, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Libre Haber Ajansı, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
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