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21 Mayıs 2013 Günlük İnsan Hakları Raporu
(05/127) Mardin’de Gözaltında Kaybedilen Kişilere Yönelik Yapılan Kazı Çalışması…
Mardin’in Kızıltepe İlçesi’nde 14 Haziran 1994’te Kırkkuyu Köyü’nden Kızıltepe Jandarma Komutanlığı’na bağlı resmi ve sivil görevlilerce gözaltına alınan Abdulvahap Ateş’ten, 14 Ocak 1995’te Eroğlu Köyü’ne düzenlenen baskın sonucu köy girişinde gözaltına alınan Mehmet Emin Abak’tan, 1994 yılının Şubat ayında Kengerli Köyü’nden yüzleri maskeli kişilerce gözaltına alınan Yusuf Tunç’tan bir daha haber alınamadı.
Gözaltında kaybedilen 3 kişinin akıbetlerini soruşturan Kızıltepe Cumhuriyet Başsavcılığı, tanıkların ifadeleri doğrultusunda Tilzerin (Aysun) Köyü’nün yakınlarında bulunan su kuyularında kazı çalışması yapılmasına karar verdi. Karar doğrultusunda söz konusu bölgede kazı çalışmalarına 21 Mayıs 2013’te başlandı.
(05/128) İstanbul’da Nefret Suçu…
İstanbul’un Avcılar İlçesi’nde bulunan Meis Sitesi’nde bir süredir trans bireylere yönelik fiziki ve sözlü tacizler devam ederken, Sanem Toraman 19 Mayıs ve 20 Mayıs 2013’te evine ateş açıldığını ifade etti.
(05/129) Mahkûm Olan Kişiler…
Aydın’ın Germencik İlçesi’ne bağlı Ortaklar Beldesi’nde, Roboski Katliamı’nı ve Abdullah Öcalan’ın Türkiye’ye teslim edilişinin yıldönümünü protesto etmek amacıyla 2012 yılında düzenlenen eylemlere katıuldıkları iddiasıyla haklarında dava açılan 5’i tutuklu 7 kişinin yargılanmasına 20 Mayıs 2013’te devam edildi.
İzmir 10. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada sanıkların esas hakkındaki son savunmalarını Kürtçe olarak alan mahkeme heyeti, dava dosyasında delil olarak yer alan güvenlik kamerası görüntülerinin bilirkişi tarafından doğrulanamamasına rağmen Ahmet Batur, Erdin Baran, Muhammet Kızılay, Osman Tekin ve Ramazan Atabey ile tutuksuz yargılanan sanık Hüseyin Kurt’a “yasadışı örgüt propagandası yaptıkları”, “kamu malına zarar verdikleri”, “görevli polis memuruna direndikleri”, “bayrak yaktıkları” ve “yasadışı örgüt adına suç işledikleri” suçlamalarından 37’şer yıl 25’er gün hapis cezası verdi. Tutuksuz diğer sanık M.A. hakkında ise beraat kararı verdi.
(05/130) Iğdır’da Sonuçlanan KCK Davası…
“KCK Soruşturması” adı altında Iğdır’da 26 Kasım 2012’de düzenlenen operasyonunn ardından tutuksuz 15 kişinin yargılanmasına 20 Mayıs 2013’te devam edildi.
Erzurum 4. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada sanıkların esas hakkındaki son savunmalarını alan mahkeme heyeti, BDP Parti Meclisi üyeleri Orhan Artuç ile Ferzende Abay’a “yasadışı örgüt üyesi oldukları” iddiasıyla 6’şar yıl 3’er ay hapis cezası verdi. Mahkeme heyeti, diğer 13 sanığın ise beraat etmesine karar verdi.
(05/131) Hatay’da Bombalı Saldırı…
Hatay’ın Reyhanlı İlçesi’nde 11 Mayıs 2013’te belediye binasının yanına park edilmiş araçla aynı sokakta 600 metre ileride başka bir araca yerleştirilmiş bombaların telefon düzeneğiyle 10 dakika arayla patlatılmasının ardından çifte saldırının ardından başlatılan operasyonlarda gözaltına alınanlardan 5’i 20 Mayıs 2013’te tutuklandı. Saldırının ardından başlatılan operasyon sonucu tutuklananların sayısı 12’ye yükseldi.
(05/132) İstanbul’da Protesto Eylemine Müdahale…
Cezaevinde tutuklu bulunan kanser hastası Mete Diş’in tedavisinin devam edebilmesi için tahliye edilmesi talebiyle İstanbul’da 20 Mayıs 2013’te Mete Diş ile ilgili sağlık raporunu hazırlamamış olan Adli Tıp Kurumu önünde basın açıklaması yaptıktan sonra çadır kurmak isteyen TAYAD üyesi gruba basınçlı suyla müdahale eden polis ekipleri grubun çadır kurmasını engelleyerek grubu dağıttı.
(05/133) Kırklareli’de Protesto Gösterisine Müdahale…
Hatay’ın Reyhanlı İlçesi’nde 11 Mayıs 2013’te 52 kişinin ölümüne neden olan çifte patlamayı protesto etmek için Kırklareli’de 20 Mayıs 2013’te AKP İl Örgütü binası önünde eylem yapmak isteyen gruba polis ekiplerinin biber gazıyla müdahale etmesi sonucu 11 kişi gözaltına alındı. 
Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, Atılım, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Libre Haber Ajansı, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer / S. Erdem Türközü
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