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4 Haziran 2013 Günlük İnsan Hakları Raporu
(06/003) Hükümetin Temel Hak ve Özgürlüklere, Kent Yaşamına Müdahalelerine Yönelik Türkiye’de Eylemler…
Tüm Türkiye’yi saran protestolar polisin sert, aşırı/ölçüsüz/orantısız tutumunun değişmemesi nedeniyle 3 Haziran 2013’te de devam etti. Eylemler özellikle İstanbul’da ve Ankara’da devam etti.
[bookmark: _GoBack]Hatay’daki eyleme müdahale eden polis ekiplerinin kullandığı gaz bombalarından birinin başına isabet ettiği CHP Gençlik Kolları üyesi Abdullah Cömert (22) yere başını sertçe çarparak yaşamını yitirdi.
Ankara’da ise eylemler gündüz saatlerinde Güvenpark’ta toplanan lise öğrencileriyle başladı ve gece de devam etti. Eylemlere polis ekipleri çok sert şekilde, yoğun gaz bombalarıyla, biber gazlarıyla, coplarla, basınçlı suyla, TOMA’larla ve akrep tipi zırhlı araçlarla yerden ve havadan müdahale etti. Gün sonunda 4’ü gazeteci 170 kişi yaralanırken, 150 kişi de gözaltına alındı.
Müdahale esnasında yolda yürüyen bir kişi kanister çarpması sonucu yaralanırken, hedef gözeterek atış yapan polis ekiplerinin attığı iki gaz bombası iki farklı aracın camını kırarak içeri girdi.
İstanbul’da 2 Haziran 2013’deki eylemler sırasında ise Yıldız Teknik Üniversitesi İktisat Fakültesi’nde araştırma görevlisi olan Burak Ünveren ile aynı okulun öğrencisi Selim Polat’ın, başlarına isabet eden gaz bombası fişeği ve plastik mermiyle gözlerinin görme yetisini yitirdikleri öğrenildi.
Türk Tabipleri Birliği yaptığı açıklamada yaralıların sayıları ve durumları ile ilgili şu bilgileri verdi: İstanbul Tabip Odası’nın İl Sağlık Müdürlüğü’nden aldığı bilgilere göre İstanbul’da hastanede servise yatırılarak tedaviye alınan 26 kişi, hayati tehlikesi olan 2 kişi, yoğun bakımda yatan 5 kişi bulunmaktadır. Müşahadeye alınan ve ayaktan tedavi olan hastalar ile birlikte bu süreçte toplam 880 kişi hastanelere başvurmuştur. Bu rakamlara İstanbul Tabip Odası acil yardım birimlerince tedavisi yapılan 625 kişi eklendiğinde en az 1.485 kişinin yaralanmış olduğu anlaşılmıştır. Bu rakama tespiti yapılamayan, başvurmayan yaralanmaların dâhil edilmesi gerekmektedir. 
Ankara’daki eylemlerde ise Ankara Tabip Odası’nın hastanelerden meslektaşlarımızın ilettiği bilgiler doğrultusunda elde ettiği verilere göre 15’i ağır olmak üzere en az 414 yaralı bulunmaktadır.
İzmir Tabip Odası’nın ilettiği verilere göre 2 gün içerisinde hastanelere 420 yaralı başvurmuş, bunların 60’ı ambulanslarla taşınmıştır.
Eskişehir’de ise 2 Haziran 2013’teki eyleme katıldığı için gözaltına alınan Halkevleri üyesi Caner Ertay’ın polislere yakalndığı bir otoparkta gördüğü işkence sonucu kolunun ve bacağının kırıldığı ortaya çıktı.
Muğla’daki eylemde göstericilerle görüşmek isteyen Muğla İl Jandarma Komutanlığı Asayişten Sorumlu Komutan Yardımcısı Yarbay Necati Metin de atılan gaz bombasıyla gözünden yaralandı. 
İstanbul’da 3 Haziran 2013’te de devam eden gösterilere Beşiktaş’ta müdahale eden polis ekipleri yine yoğun şekilde gaz bombası kullandı. Çok sayıda kişi yaralanırken, 100 kişi de gözaltına alındı.
Tunceli’de toplanarak polis şiddetini protesto eden gruba da müdahale edildi. Adana’daki gösteriler sonunda ise 24 kişinin gözaltına alındığı öğrenildi.
İçişleri Bakanı güncellediği açıklamada ise toplam 75 ilde düzenlenen 400 gösteride 3400 kişinin gözaltına alındığını, gösterilere ise 640 bin kişinin katıldığını ifade etti. 
(06/004) Samsun’da İş Kazası…
Samsun’un Tekkeköy İlçesi’nde 3 Haziran 2013’te, bir fabrikanın ek inşaatında beton dökme sırasında meydana gelen çökme sonucu Muzaffer Örnek (51) ve Mustafa Uzuntaş (33) adlı 2 işçi öldü, Ömer Ulaşır (19) ise yaralandı.
(06/005) Güneydoğu’da Operasyonlar, Saldırılar…
Şırnak’ın Uludere İlçesi’ne bağlı Roboski Köyü’nde 3 Haziran 2013’te, Türkiye’den çekilen PKK grubuyla askeri birlik arasında çıkan çatışmada bir askerin taşlardan seken kurşunla yaralandığı açıklandı.
(06/006) Parti Binasına Saldırı…
Hükümetin temel hak ve özgürlüklere, kent yaşamına müdahalelerine yönelik protesto göst6erileri devam ederken İzmir’deki protesto gösterileri esnasında 2 Haziran 2013’te Karşıyaka İlçesi’nde Adalet ve Kalkınma Partisi (AKP) ilçe binası ateşe verildi. Çıkan yangın nedeniyle bina kullanılamaz hale geldi.
(06/007) Parti Binasına Saldırı…
Hükümetin temel hak ve özgürlüklere, kent yaşamına müdahalelerine yönelik protesto göst6erileri devam ederken İzmir’deki protesto gösterileri esnasında 3 Haziran 2013’te Çiğli İlçesi’nde Adalet ve Kalkınma Partisi (AKP) ilçe binasına düzenlenen taşlı saldırı sonucu binada maddi hasar meydana geldi.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, Atılım, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Libre Haber Ajansı, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
Evren Özer / S. Erdem Türközü
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