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18 Haziran 2013 Günlük İnsan Hakları Raporu
(06/081) Hükümetin Temel Hak ve Özgürlüklere, Kent Yaşamına Müdahalelerine Yönelik Türkiye’de Eylemler… 
Devam eden ve artan polis şiddeti nedeniyle sendikaların ve meslek örgütlerinin aldıkları karar doğrultusunda 17 Haziran 2013’te ülke genelinde iş bırakma eylemleri yapıldı.
İstanbul’un Şişli İlçesi’nde greve ilişkin basın açıklaması yapan DİSK üyelerine polis ekipleri gaz bombaları ve basınçlı suyla müdahale etti.
İstanbul ve Ankara’daki eylemlere “yasal olmadığı” gerekçesiyle izin verilmezken İstanbul’da polis boyalı mermi kullandı.
İstanbul’da 16 Haziran 2013’teki polis saldırısından kaçarak taksiyle evine gitmeye çalışan Ezilenlerin Sosyalist Partisi (ESP) üyesi Can Papila, taksiyi durduran polislerce zorla araçtan indirilerek polislerin bulunduğu bir otobüste dövüldüğünü açıkladı.
Polisin Taksim Meydanı’nda 16 Haziran 2013’te attığı ses bombasının yanında patlaması nedeniyle ESP üyesi Alihan Alhan’ın sol gözünde kalıcı görme kaybı oluştuğu öğrenildi.
Adana’da 17 Haziran 2013’te AKP il binasına yürümek isteyen gruba gaz bombası ve basınçlı suyla müdahale eden polis ekipleri 25 kişiyi gözaltına aldı.
İstanbul’da 17 Haziran 2013’te İstiklal Caddesi’nde toplanarak Taksim Meydanı’na çıkmak isteyenlere saldıran polis, Kızılbayrak Gazetesi muhabiri Mehmet Ali Kılıç’ı darp etti.
Taksim Meydanı’nda 17 Haziran 2013’te durarak eylem yapan bir kişiye destek vermek için durarak eylem yapanlara da müdahale eden polis ekipleri 16 kişiyi gözaltına aldı.
Ethem Sarısülük’ün cenazesi için Kızılay’da toplananlara saldıran polisin kullandığı gaz kapsüllerinden birinin kapsülünün isabet ettiği Mehmet Kale başından yaralandığı ortaya çıktı.
(06/082) Muğla’da Asker İntiharı…
Muğla’nın Marmaris İlçesi’nde zorunlu askerlik hizmetini yapan Zonguldak’ın Çaycuma İlçesi’nin nüfusuna kayıtlı jandarma er Okan Akdoğan’ın 17 Haziran 2013’te nöbet tuttuğu kulübede intihar ettiği iddia edildi.
(06/083) Muğla’da İş Kazası…
Muğla’nın Milas İlçesi’ne bağlı Güllük Beldesi’nde 17 Haziran 2013’te, bir arıtma tesisindeki depoya bakım yapmak için giren 6 işçi ile işletme müdürü metan gazı zehirlenmesi sonucu yaşamını yitirdi.
(06/084) Şanlıurfa’da İş Kazası…
Şanlıurfa’nın Siverek İlçesi’nde 17 Haziran 2013’te çalıştığı inşaatın iskelesinden düşen N.U. adlı işçi ağır yaralandı.
(06/085) Malatya’da Ev Baskınları…
Malatya’da 17 Haziran 2013’te ev baskınları düzenleyen polis ekipleri Halk Cephesi üyesi 4 kişiyi gözaltına alırken operasyonun gerekçesi hakkında açıklama yapılmadı.
(06/086) Şırnak’ta Eyleme Müdahale…
Şırnak’ın Silopi İlçesi’nde 16 Haziran 2013’te, protesto eylemi yapan gruba karşı gaz bombası kullanan polis, B.B. (7) adlı çocuğu sırtından kapsülle vurarak yaraladı.
(06/087) Diyarbakır’da Devam Eden KCK/TM Ana Davası…
“Koma Ciwaken Kurdistan-Kürdistan Topluluklar Birliği/Türkiye Meclisi (KCK/TM) adlı yasadışı bir yapılanma oluşturdukları ve bu oluşum kapsamında faaliyet yürüttükleri” iddiasıyla 98’i tutuklu, 19’u firarî, 175 kişinin yargılanmasına 17 Haziran 2013’teki duruşmayla devam edildi.
Diyarbakır 6. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki sanıkları dinleyen ve sanıklar hakkındaki delil ikamelerini okuyan mahkeme heyeti, tutuklu sanıklardan Ali Oruç ve Nadir Bingöl’ün tutuksuz yargılanmak üzere tahliye edilmesine karar vererek duruşmayı 16 Eylül 2013’e erteledi.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, Atılım, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Libre Haber Ajansı, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
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