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20 Haziran 2013 Günlük İnsan Hakları Raporu
(06/095) Hükümetin Temel Hak ve Özgürlüklere, Kent Yaşamına Müdahalelerine Yönelik Türkiye’de Eylemler… 
Ankara’daki Gezi Parkı eylemlerinde 1 Haziran 2013’te Ethem Sarısülük’ü başından silahla vurarak öldürdüğü iddia edilen ve kimliği gizli tutulan polis memurunun kimliği, yazılı talimattan 11 gün sonra 17 Haziran 2013’te savcılığa iletildi.
Çevik Kuvvet Şube Müdürlüğü’nde görevli polis memurunun adının A.Ş. olduğu ve Ankara Valiliği’nin talimatıyla açığa alındığı öğrenildi.
1 Haziran 2013’te Gezi Parkı’na polis ekipleri tarafından düzenlenen saldırı sırasında gösteriye katılan bir kişiyi döven Beyoğlu İlçe Emniyet Müdürlüğü Güvenlik Bürosu’nda görevli B.E. adlı sivil polis memurunun açığa alındığı, Gezi Parkı’ndaki çadırları yaktıkları tespit edilen 7 itfaiye memurunun da açığa alınmalarının talep edildiği 20 Haziran 2013’te öğrenildi.
İncelenen görüntüler sonunda İstanbul Büyükşehir Belediyesi’nin 4 zabıta memuru ile bir teknisyen yardımcısını açığa aldığı öğrenildi.
Beşiktaş taraftar grubu Çarşı’nın üyelerine yönelik Gezi Parkı eylemlerine katıldıkları gerekçesiyle 16 Haziran 2013’te baskın yapan polis ekiplerinin gözaltına aldığı 20 kişiden Halil İbrahim Erol ve İbrahim Halilullah Turan “silah ve mermi bulundurmak” suçlamasıyla 19 Haziran 2013’te tutuklandı.
Kocaeli’nin Derince İlçesi’nde 19 Haziran 2013’te, Gezi Parkı’na polis saldırısını protesto eylemi sırasında “cami bastıkları” iddiasıyla 6 kişi gözaltına alındı.
İzmir’de Gündoğdu Meydanı’na Gezi Parkı eylemleriyle dayanışmak amacıyla kurulan çadırlara 20 Haziran 2013’te saldıran polis ekipleri 25 kişiyi gözaltına aldı.
Gezi Parkı’na dair 19 Haziran 2013’te açıklama yapan AKP Genel Başkan Yardımcısı Hüseyin Çelik yargı kararının idarenin lehinde çıkması halinde İstanbul sınırları içerisinde halk oylaması yapılacağını ifade etti.
(06/096) Kahramanmaraş’ta İş Kazası…
Kahramanmaraş’ın Afşin İlçesi’nde 19 Haziran 2013’te, Elbistan B Termik Santrali’ne kömür sağlayan Çöllolar Kömür Havzası’nda kamyonun altında kalan Aziz Dumanlı (44) yaşamını yitirdi.
(06/097) İstanbul’da Devam Eden 3. KCK/TM Ana Davası…
“KCK Soruşturması” adı altında 20 Aralık 2011’de Terörle Mücadele Şubelerine bağlı polis ekiplerinin sekiz ilde başta Dicle Haber Ajansı’nın (DİHA) büroları olmak üzere haber ajanslarına baskın düzenleyerek gözaltına aldığı 49 basın yayın çalışanından 36’sı çıkarıldıkları İstanbul 9. Ağır Ceza Mahkemesi tarafından 24 Aralık 2011’de “yasadışı örgüt üyesi oldukları” suçlamasıyla tutuklanmıştı.
Gözaltına alınan 49 kişiden 44’ü hakkında başlatılan soruşturma kapsamında İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı’nın hazırladığı iddianame 27 Nisan 2012’de kabul edilmesi için İstanbul 15. Ağır Ceza Mahkemesi’ne gönderilmişti.
44 kişiye “yasadışı örgüt üyesi oldukları” ve “yasadışı örgüt yöneticisi oldukları” suçlamalarının yöneltildiği 102 klasörden ve 800 sayfadan oluşan iddianameyi 11 Mayıs 2012’de kabul eden İstanbul 15. Ağır Ceza Mahkemesi’nde birleştirilen dosyalarla birlikte 24’ü tutuklu 46 basın yayın çalışanının yargılanmasına 19 Haziran 2013’te devam edildi.
Duruşmada iddianameyi ve sanıklara ilişkin suçlamaları okuyan mahkeme heyeti, tutuklu sanıklardan Dicle Haber Ajansı muhabiri Ömer Çelik ile Demokratik Modernite Dergisi editörü Selahattin Aslan’ın tutuksuz yargılanmak üzere tahliye edilmesine, 22 sanığın ise tutukluluk hallerinin devam etmesine karar vererek duruşmayı 27 Eylül 2013’e kadar kesintisiz devam etmek üzere 25 Eylül 2013’e erteledi.
(06/098) Malatya’da Ev Baskınları…
Malatya’da 17 Haziran 2013’te ev baskınları düzenleyen polis ekiplerinin gözaltına aldığı Halk Cephesi üyesi 4 kişi “yasadışı örgüt üyesi oldukları” suçlamasıyla 20 Haziran 2013’te tutuklandı.
(06/099) Gözaltına Alınanlar, Tutuklananlar…
İzmir, Tunceli ve Ankara’da 19 Haziran 2013’te Terörle Mücadele Şubesi’ne bağlı polis ekiplerinin düzenledikleri eş zamanlı ev baskınları sonucu “yasadışı MKP ile TKP/ML örgütleri adına eylem yaptıkları” iddiasıyla 14 kişiyi gözaltına aldı.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, Atılım, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Libre Haber Ajansı, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
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