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27 Haziran 2013 Günlük İnsan Hakları Raporu
(06/140) Gözaltında İşkence ve Kötü Muamele…
İzmir’de Gezi Parkı eylemlerine katıldıkları gerekçesiyle 24 Haziran 2013’te gözaltına alınanlardan Süleyman Göksel Yerdut gördüğü işkence nedeniyle kolunun kırıldığı, Mehmet Polat’ın ise parmağının çıktığı ifade edildi.
(06/141) Erzurum’da KCK Operasyonu…
Erzurum’da 23 Haziran 2013’te “KCK Soruşturması” adı altında gözaltına alınan Demokratik Yurtsever Gençlik Meclisi üyesi 10 öğrenciden 8’i çıkarıldıkları mahkeme tarafından 26 Haziran 2013’te tutuklandı.
(06/142) Hükümetin Temel Hak ve Özgürlüklere, Kent Yaşamına Müdahalelerine Yönelik Türkiye’de Eylemler… 
Kocaeli’de Terörle Mücadele Şubesi’ne bağlı polis ekiplerinin 26 Haziran 2013’te düzenledikleri eş zamanlı ev baskınları sonucu 2 kişi gözaltına alındı.
Eskişehir’de polis ekiplerinin 26 Haziran 2013’te düzenledikleri ev baskınları sonucu 7 kişi gözaltına alındı. 
Ankara’nın Keçiören İlçesi’nde 25 Haziran 2013’te İncirli Parkı’nda toplanarak eylem yapan gruba satırla saldıran aşırı sağcı bir grubun 2 kişiyi yaraladığı öğrenildi.
Ankara’da 26 Haziran 2013’te gözaltına alınan bir kişi “Ethem Sarısülük’ün cenaze töreninde Türk bayrağı yaktığı” iddiasıyla çıkarıldığı mahkeme tarafından tutuklandı.
İzmir’de 24 Haziran 2013’te Terörle Mücadele Şubesi’ne bağlı polis ekiplerinin düzenledikleri eş zamanlı ev baskınları sonucu gözaltına alınanlardan Seyithan Korkmaz, Pınar Türk, Sercan Üstündaş, Süleyman Göksel Yerdut, Mehmet Polat, Gizem Türkmen, Görkem Özer, Barış Bulut, Müslüm Güvendir, Ali Hizmetçi ve Emre Kaplan adlı 11’i çıkarıldıkları mahkeme tarafından 27 Haziran 2013’te tutuklandı.
Ankara’da 26 Haziran 2013’te de devam eden Gezi Parkı eylemlerine eylemin yapıldığı Dikmen Caddesi’nde basınçlı su ve gaz bombalarıyla saldıran polis ekipleri 10 kişiyi gözaltına aldı.
(06/143) Yargılanan Çocuklar…
Antalya’da 1 Haziran- 2 Haziran ve 3 Haziran 2013’te düzenlenen Gezi Parkı eylemlerine katıldıkları gerekçesiyle gözaltına alınan 212 kişiden çantalarında molotofkokteyli bulunduğu iddia edilen ve adları açıklanmayan iki lise öğrencisi hakkında başlatılan soruşturma sonunda Antalya Cumhuriyet Savcısı Osman Şanal tarafından hazırlanan iddianamede 2 çocuğun “tehlikeli madde bulundurmak” ve “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet” etmek suçlamalarından 15 yıla kadar hapis cezasıyla cezalandırılmaları talep edildi.
2 çocuğun yargılanmasına Antalya 16. Asliye Ceza Mahkemesi’nde yargılanmasına önümüzdeki günlerde başlanacak.
(06/144) Tahliye Edilen Hasta Hükümlü…
Sincan (Ankara) 2 Nolu F Tipi Cezaevi’nde tutulan ve cezaevinde yakalandığı MDS kanseri nedeniyle uzun bir süredir tahliye olması için çağrılar yapılan Abdülsamet Çelik’e ilişkin Adli Tıp Kurumu’nun hazırladığı rapor doğrultusunda Ankara Cumhuriyet Savcılığı infazı bir yıl dondurarak 26 Haziran 2013’te Abdulsamet Çelik’in tahliye edilmesine karar verdi.
(06/145) Siirt’te Devam Eden KCK Davası…
Siirt’in 2012 yılında “KCK Soruşturması” adı altında düzenlenen operasyonun ardından arasında Siirt Belediye Başkanı Selim Sadak’ın da bulunduğu 11’i tutuklu 17 kişinin yargılanmasına 25 Haziran 2013’te devam edildi.
Diyarbakır 9. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmaya katılan sanıkların ifadesini alan mahkeme heyeti, Belediye Meclis Üyesi Yüksel Yılmaz tutuksuz yargılanmak üzere tahliye edilmesine karar vererek duruşmayı 7 Ekim 2013’e erteledi.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, Atılım, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Libre Haber Ajansı, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
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