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Türkiye İnsan Hakları Vakfı Dokümantasyon Merkezi[footnoteRef:1][footnoteRef:2][footnoteRef:3][footnoteRef:4] [1:  Dokümantasyon Merkezi’nin hak ihlali raporu kesinleşmediği ölçüde iddiadır, ihlal iddiası yargı kararları dahil olmak üzere Dokümantasyon Merkezi’nin derinlikli araştırmaları sonucu ya kesinleşerek veri olur veya hak ihlali bilânçosundan çıkarılır.]  [2:  E-posta grubuna üye olmak için: eozer@tihv.org.tr adresine konu başlığına “günlük insan hakları raporu üyelik talebi” yazarak boş e-posta atınız.]  [3:  https://www.facebook.com/TIHV.HRFT]  [4:  Twitter: @insanhaklari] 

16 Temmuz 2013 Günlük İnsan Hakları Raporu
(07/106) Ali İsmail Korkmaz Soruşturması…
İstanbul’da Gezi Parkı eylemlerine polisin saldırısı nedeniyle 3 Haziran 2013’te Eskişehir’deki protesto gösterisine katıldıktan sonra yolda kimliği belirsiz kişilerce sopalarla dövülen Ali İsmail Korkmaz’ın (19) 10 Temmuz 2013’te yaşamını yitirmesinin ardından cinayetin şüphelisi olduğu iddiasıyla 15 Temmuz 2013’te gözaltına alınan ve tutuklanması talebiyle nöbetçi mahkemeye sevk edilen S.K., yurtdışına çıkış yasağı konularak adli kontrol kararıyla serbest bırakıldı. Öte yandan soruşturma kapsamında 2 kişinin daha arandığı ileri sürüldü.
(07/107) Hükümetin Temel Hak ve Özgürlüklere, Kent Yaşamına Müdahalelerine Yönelik Eylemlere Saldırılar… 
Ankara’da 14 Temmuz 2013’te Dikmen Caddesi’nde yapılan eyleme polisin saldırması sonucu Aydın Ay, başına isabet eden gaz bombası kapsülüyle ağır yaralandı. 15 Temmuz 2013’teki eylem sonunda ise 2 kişi gözaltına alındı.
Adana’daki Gezi Parkı eylemlerine katıldığı gerekçesiyle gözaltına alındıktan sonra serbest bırakılan Ezilenlerin Sosyalist Partisi (ESP) üyesi Murat Akıncı, savcının itirazı üzerine 15 Temmuz 2013’te tutuklandı.
[bookmark: _GoBack]Gezi Parkı eylemlerine katıldıkları iddiasıyla 12 Temmuz 2013’te İzmir merkezli olmak üzere Manisa, Balıkesir ve Bursa’da Terörle Mücadele Şubesi’ne bağlı polis ekipleri tarafından düzenlenen ev baskınları sonucu gözaltına alınan 15 kişiden 11’i çıkarıldıkları mahkeme tarafından 16 Temmuz 2013’te tutuklandı.
İstanbul’da 16 Temmuz 2013’te Terörle Mücadele Şubesi’ne bağlı polis ekiplerinin 100’ün üzerinde eve düzenlediği eş zamanlı ev baskınları sonucu Öğrenci Kolektifleri, Liseli Genç Umut, AKA-DER ve HKP üyesi yanı sıra Özgür Gelecek Dergisi ve Devrimci Demokrasi Dergisi okuru en az 38 kişi gözaltına alındı.
(07/108) Cezaevlerinde Baskılar…
İstanbul’daki Gezi Parkı eylemlerine katıldıkları gerekçesiyle tutuklanarak Metris T Tipi Cezaevi’ne gönderilen Alican Sünnetçioğlu, Oğuz Tekin, Mehmet Yalçın, Umut Akgül, Ahmet Erol, Ahmet Kaya, Ali Sarıçiçek ve Özgür Yıldırım adlı 8 kişinin birarada tutuldukları adlî tutukluların saldırısına uğradıkları 14 Temmuz 2013’te ortaya çıktı.
(07/109) Cezaevlerinde Baskılar…
İnsan Hakları Derneği (İHD) Mardin Şubesi 15 Temmuz 2013’te yaptığı açıklamayla, Tekirdağ 1 Nolu F Tipi Cezaevi’nde tutulan Nuri Akbulut’un 2 senedir tek kişilik hücrede bulunduğunu açıkladı.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, Atılım, Yurt, Gündem, Ntvmsnbc.com, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Gazetem.net, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Libre Haber Ajansı, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo.
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