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28-31 Temmuz 2015 Günlük İnsan Hakları Raporu
(07/144) Güneydoğu’da Operasyonlar, Saldırılar…
Şırnak’ın Cizre İlçesi’nde 28 Temmuz 2015’te kent merkezinde çıkan çatışmada seken bir kurşunun isabet ettiği Y.E.H. (3) ayağından vurularak yaralandı.
Erzurum’un Tekman İlçesi’ne bağlı Kırıkhan Köyü’nde 27 Temmuz 2015’te jandarma karakoluna düzenlenen saldırının ardından çıkan çatışmada 3 militanın yaralandığı açıklandı.
Hakkâri’nin Şemdinli İlçesi’nde 28 Temmuz 2015’te, sivil kıyafetlerle kent merkezine para çekmeye giden Piyade Astsubay Ziya Sarpkaya (27) uğradığı silahlı saldırı sonucu ağır yaralı olarak kaldırıldığı hastanede yaşamını yitirdi.
Şanlıurfa Emniyet Müdürlüğü’nde görevli polis memuru Sedat Yabalak 28 Temmuz 2015’te, yakınlarını ziyarete gittiği Erzurum’dan dönerken, Diyarbakır’ın Lice İlçesi yakınlarında aracını durduran ve PKK militanları olduğu iddia edilen silahlı grup tarafından alıkondu.
Şırnak’ın Beytüşşebap İlçesi’nde 28 Temmuz 2015’te askerî birliğe açılan ateş sonucu 1 asker yaralandı.
Diyarbakır’ın Çınar İlçesi’nde 29 Temmuz 2015’te, devriye görevi yapan polis ekibine düzenlenen silahlı saldırı sonucu Mehmet Uyar (30) adlı polis memuru ile saldırı sırasında yoldan geçen Osman Caran yaşamını yitirdi. Saldırıda yoldan geçen bir kişi de yaralandı.
Erzurum’un Horasan İlçesi’nde 29 Temmuz 2015’te, bir astsubay görev yaptığı kışlaya aracıyla giderken uğradığı silahlı saldırıda yaralandı.
Ağrı’nın Doğubayazıt İlçesi’nde 29 Temmuz 2015’te Yaygınyurt Köyü’nün yakınlarındaki askerî birliğe açılan ateş sonucu biri ağır 3 asker yaralandı.
Saldırının ardından başlatılan operasyonda 2 militanın öldüğü, 2 militanın da yaralandığı açıklandı.
Şırnak’ta 30 Temmuz 2015’te askerî birlik noktalarına yapılan sevkiyat sırasında düzenlenen saldırı sonucu çıkan çatışmada biri subay 3 asker ile bir militan öldü.
Kars’ın Sarıkamış İlçesi’nde 31 Temmuz 2015’te bir yük trenine düzenlenen bombalı saldırının ardından olay yerine giden demiryolu çalışanlarına ateş açılması sonucu Nejdet İnanç yaşamını yitirdi, geçici köy korucusu olduğu belirtilen Mehmet Çelik ise yaralandı.
Adana’nın Pozantı İlçesi’nde 31 Temmuz 2015’te İlçe Emniyet Müdürlüğü’ne düzenlenen silahlı saldırı sonrasında çıkan çatışma sonucu 2 polis memuru ile 2 militan öldü.
Diyarbakır’da 30 Temmuz 2015’te Emniyet Müdürlüğü’nün önüne bırakılan parça tesirli bombanın patlaması sonucu 2 kişi yaralandı.
Şırnak Valiliği 31 Temmuz 2015’te, son günlerde yaşanan çatışmalardan dolayı bazı bölgeleri 15 gün veya 6 ay süreyle geçici askeri güvenlik bölgesi ilan ederek söz konusu bölgelere sivillerin girişini yasakladı.
Osmaniye’de 31 Temmuz 2015’te belediyeye ait su deposu alanına düzenlenen silahlı saldırıda bir polis memuru ile bir işçinin yaralandığı açıklandı.
Van’ın Çatak İlçesi’nde 31 Temmuz 2015’te, İlçe Jandarma Komutanlığı ile İlçe Emniyet Müdürlüğü’ne roketatarlı ve uzun namlulu silahlarla saldırı düzenlenmesinin ardından çıkan çatışmada 2 militanın öldüğü, bir geçici köy korucusunun da yaralandığı açıklandı.
Van’da 31 Temmuz 2015’te Hakkâri yolu üzerinde bulunan Jandarma Asayiş Kolordu Komutanlığı’na el bombalı saldırı düzenlenmesi sonucu bir asker yaralandı.
Aynı gün Şırnak’ta yol kontrolü yapan askerî ekibe açılan ateş sonucu iki asker ile bir geçici köy korucusu yaralandı.
TSK’ye ait savaş uçaklarının Kandil Dağı’na ve bazı kamplara yönelik bombardımanları da devam etti. Saldırılar kapsamında 31 Temmuz 2015’te 6. Dalga hava operasyonu düzenlenirken PKK yetkilileri bombardımanda sivil yerleşimlerin zarar gördüğünü açıkladı.
Diyarbakır’ın Hani İlçesi’ne bağlı Sêrde Köyü yolunda 31 Temmuz 2015’te askerî konvoyun geçişi sırasında patlatılan bomba sonucu 16 asker yaralandı.
(07/145) Şırnak’ta Yargısız İnfaz…
Şırnak’ın Cizre İlçesi’nde 29 Temmuz 2015’te, polis ekipleri durdurdukları bir araçtan inip kaçmaya çalıştığı iddia edilen 4 kişiye ateş açtı. Kurşunların isabet ettiği Hasan Nere (17) vurularak ağır yaralandı. Hareket edemeyen Hasan Nere’nin ellerini ve ayaklarını kelepçeleyen polisin olay yerine kimseyi yaklaştırmaması sonucu Hasan Nere yaşamını yitirdi. Saldırıda 2 kişinin de yaralandığı öğrenildi.
Bazı yayın kuruluşları ise durdurulan araçta bulunanların polis merkezine silahlı saldırıda bulunduklarını ve saldırı nedeniyle çıkan çatışmada Hasan Nere’nin öldüğünü iddia etti.
Olay yerinde inceleme yapan heyet adına açıklama yapan Şırnak Barosu Başkanı Nuşirevan Elçi, şunları söyledi: “İnfaz edildi diyoruz çünkü polisler tarafından çekilip paylaşılan resimde ve görgü tanıklarının da bizlere aktardığı kadarıyla yerde yatan gencin elleri ve ayakları kelepçeleniyor. Yaralı halde ölüme terk edilerek infaz ediliyor. Bu şekilde birinin öldürülmesi hukuken ancak infaz olarak değerlendirilebilir.”
(07/146) Ağrı’da Yargısız İnfaz…
Ağrı’da 31 Temmuz 2015’te HPG militanlarının kaldıkları iddiasıyla bir eve baskın düzenleyen özel harekât ekipleri evde bulunan 3 kişiyi öldürdü. Ölenlerden ikisinin Ağrı’nın Diyadin İlçesi’nin nüfusuna kayıtlı Sezai Yaşar ve Ahmet Yaşar adlı iki kardeş olduğu, diğer kişinin Mirzettin Görtürk olduğu öğrenildi.
(07/147) Mardin’de Patlama…
Mardin’in Nusaybin İlçesi’nde 28 Temmuz 2015’te, Suriye sınırına yakın Hacılar Mezarlığı mevkiindeki buldukları metal parçaları kurcalayan S.A. (12) ve M.G. (15) adlı 2 çocuk, meydana gelen patlama sonucu yaralandı.
(07/148) Şırnak’ta Patlama…
Şırnak’ın Cizre İlçesi’nde 28 Temmuz 2015’te, Yafes Mahallesi’nde çocukların oyun oynadığı bir alanda meydana gelen patlama sonucu adları öğrenilemeyen 8 ve 10 yaşlarındaki iki çocuk yaralandı.
(07/149) Afyon’da Şüpheli Asker Ölümü…
Afyonkarahisar İskan Bölüğü’nde zorunlu askerlik hizmetini yapan Van’ın Erciş İlçesi’nin nüfusuna kayıtlı Tamer Bedir’in (20) 28 Temmuz 2015’te intihar ettiği iddia edildi.
(07/150) Erzurum’da Nefret Suçu…
Erzurum’un Aşkale İlçesi’nde 28 Temmuz 2015’te, bir inşaatta çalışan 10 Kürt işçi, “sarı, kırmızı, yeşil renklerin bulunduğu yüzük taktıkları” gerekçesiyle kalabalık bir ırkçı grubun linç girişimine maruz kaldı. Bir süre sonra polisin müdahale ettiği saldırının ardından işçilerin ilçeden çıkarıldıkları öğrenildi.
(07/151) Gözaltında İşkence ve Kötü Muamele…
Diyarbakır’ın Çınar İlçesi’nde 29 Temmuz 2015’te İlçe Emniyet Müdürlüğü’ne ifadesi alınmak üzere çağrılan Serdar Yavuz, polislerin önce kendisine hakaret etmeye başladıklarını sonra da binanın bodrum katına indirilerek saatlerce dövüldüğünü ileri sürdü.
(07/152) Gözaltında İşkence ve Kötü Muamele…
Suruç katliamını ve başlatılan gözaltı operasyonlarını protesto etmek için Ankara’da yapılan eyleme polisin saldırısı sonucu gözaltına alınan Yaşar Öztemel’in gözaltında tutulduğu süre boyunca darp edildiği 28 Temmuz 2015’te öğrenildi.
Yaşar Öztemel’in 11 dosyası olduğu gerekçesi ile gözaltına alındığı sırada ve sonrasında maruz kaldığı şiddetten dolayı yüzünde, bacak ve ayaklarında yara izleri, vücudunun çeşitli yerlerinde ise morluklar oluştu. Yaşar Öztemel’in, nezarethane ve Adli Tıp Kurumu’nda doktorun gözü önünde şiddet görmeye devam ettiği bildirildi. 
(07/153) Gözaltında İşkence ve Kötü Muamele…
İstanbul’un Esenler İlçesi’nde polisin kimlik kontrolü yaptığı sırada gözaltına alınan Tuncelili Nadir Aslan’ın boş bir arazide saatlerce darp edildiği 29 Temmuz 2015’te İnsan Hakları Derneği (İHD) İstanbul Şubesi’nde yapılan basın açıklamasıyla öğrenildi.
(07/154) Tevfik Caner Ertay Soruşturması…
İstanbul’da Gezi Parkı eylemlerinin başladığı dönemde Eskişehir’de 2 Haziran 2013’te düzenlenen destek eylemine katıldığı için gözaltına alınan Halkevleri üyesi Tevfik Caner Ertay’a bir polis aracının bagajına koyarak işkence yapılmasının ardından polis memurları Adem Arslan, Ahmet Kızıl ve İzzet Erkan hakkında dava açıldığı 30 Temmuz 2015’te öğrenildi.
Adem Arslan ve Ahmet Kızıl hakkında en az 8 yıl hapis cezasının, İzzet Erkan hakkında ise 4 yıl hapis cezasının talep edildiği davaya 3 Kasım 2015’te Eskişehir 4. Asliye Ceza Mahkemesi’nde başlanacağı bildirildi.
(07/155) Cumhurbaşkanına Hakaret İddiasıyla Başlatılan Gözaltılar, Tutuklamalar ve Soruşturmalar…
Kayseri’de düzenlenen bir eylemde Recep Tayyip Erdoğan’a hakaret ettiği gerekçesiyle hakkında “kamu görevlisine görevinden dolayı hakaret ettiği” suçlamasıyla dava açılan ve bir süre tutuklu kaldıktan sonra tahliye edilen Aykutalp Avşar, Kayseri 7. Asliye Ceza Mahkemesi’nin kendisine verdiği 1 yıl 2 aylık hapis cezasının Yargıtay 18. Ceza Dairesi tarafından onanması üzerine 31 Temmuz 2015’te tutuklandı.
(07/156) İstanbul’da Eylem Nedeniyle Yargılanan Kişiler…
Gezi Parkı eylemleri döneminde eylemci gruplara yönelik polis şiddetini protesto etmek için 11 Haziran 2013’te İstanbul’daki Çağlayan Adliyesi’nde eylem yapan 41’i avukat 44 kişi hakkında dava açıldığı 28 Temmuz 2015’te öğrenildi.
“2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet etmekle” suçlanan 44 kişinin yargılanmasına önümüzdeki günlerde Çağlayan 90. Asliye Ceza Mahkemesi’nde başlanacağı bildirildi.
(07/157) Eskişehir’de Eylem Nedeniyle Yargılanan Kişiler…
Eskişehir’de, 17-25 Aralık 2013’teki Yolsuzluk ve Rüşvet Operasyonu’nda adı geçen kişileri ve yer alan iddiaları protesto etmek için 25 Şubat 2015’te yürüyüş düzenleyerek eylem yapan 67 kişi hakkında dava açıldığı 28 Temmuz 2015’te öğrenildi.
“2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet etmek”, “ kamu malına zarar vermek” ve “polise direnmekle” suçlanan 67 kişinin yargılanmasına Eskişehir 9. Asliye Ceza Mahkemesi’nde 25 Kasım 2015’te başlanacak.
(07/158) Van’da Eyleme Saldırı…
Van’da 30 Temmuz 2015’te düzenlenen “Size savaş yaptırmayacağız” yürüyüşüne polis ekiplerinin gaz bombalarıyla saldırması sonucu 8 kişi gözaltına alındı.
(07/159) Suruç Katliamı’nı Protesto Gösterilerine Müdahaleler… 
Mersin’de Emniyet Müdürlüğü ekiplerince Suruç’taki canlı bomba saldırısını protesto eylemlerine katılanlara yönelik 28 Temmuz 2015’te yapılan operasyonda 30 kişi gözaltına alındı.
Katliamda yaşamını yitiren Okan Pirinç’i anmak için 29 Temmuz 2015’te Hatay’daki mezarına gitmek isteyen gruplara saldıran polis ekipleri 10 kişiyi darp ederek gözaltına aldı.
(07/160) Türkiye Çapında Başlatılan Gözaltı Operasyonları… 
29 Temmuz 2015’te Başbakanlık Koordinasyon Merkezi yaptığı açıklamada şu ana kadar 1302 kişinin gözaltına alındığını duyurdu. Bu kişilerden 1061’inin hangi gerekçeyle gözaltına alındığı öğrenilebildi. Buna göre toplam 39 ilde yapılan operasyonlarda 847 kişi PKK soruşturmasından, 137 kişi IŞİD soruşturmasından, 77 kişi MLKP ve DHKP-C soruşturmasından, 66 kişi de çeşitli eylemlere katıldıkları için gözaltına alındı. 
Muş’ta, Varto ve Bulanık ilçelerinde 28 Temmuz 2015’te Yurtsever Demokratik Gençlik Hareketi (YDG-H) üyelerine yönelik düzenlenen operasyonda 7 kişi gözaltına alındı.
Yapılan operasyonların PKK ayağında gözaltına alınan ve savcılığa sevk edilen 61 kişiden İstanbul ve Bursa’da 7’şer kişi, Diyarbakır’ın Silvan İlçesi’nde ise bir çocuk 28 Temmuz 2015’te çıkarıldıkları mahkeme tarafından “yasadışı örgüt üyesi oldukları” suçlamasıyla tutuklandı.
Şanlıurfa’nın Suruç İlçesi’nde gözaltına alınan 10 kişiden 9’u “yasadışı örgüt üyesi oldukları” suçlamasıyla 28 Temmuz 2015’te tutuklandı.
Bitlis’te yapılan ev baskınlarında gözaltına alan 6 kişiden Mikail Altun da aynı suçlama doğrultusunda tutuklandı.
Van’da gözaltına alınan 24 kişiden Ferman Ediş’in de yine “yasadışı örgüt üyesi olduğu” iddiasıyla tutuklandığı öğrenildi. Erciş’te gözaltına alınan 6 kişiden Engin Ulugana, Harun Yıldız, Vedat Cabir, Hamza Çakır ve Kenan Ulter adlı 5’i de çıkarıldıkları mahkemece tutuklanarak Van F Tipi Cezaevi'ne gönderildi. 
Elazığ’da yapılan ev baskınlarda gözaltına alınan 8 kişiden 5’i “yasadışı örgüte yardım ve yataklık ettikleri” iddiasıyla 28 Temmuz 2015’te tutuklandı.
Yine Şanlıurfa’da ve ilçelerinde gözaltına alınan 56 kişiden 15’i ve Adıyaman’da gözaltına alınan 14 kişiden 5’i, Antalya’daki ev baskınlarında gözaltına alınan SDP üyesi 14 kişiden 3’ü, İzmir’in Menemen ve Narlıdere ilçelerinde 24 kişiden 8’i, Hatay’da gözaltına alınan 8 kişiden 5’i “yasadışı örgüt üyesi oldukları” iddiasıyla 29 Temmuz 2015’te tutuklandı.
Gözaltı operasyonları 30 Temmuz 2015’te de devam etti. Bursa’da yapılan ev baskınlarında HDP üye ve yöneticisi olan 7 kişinin gözaltına alındığı duyuruldu. Diğer kentlerdeki operasyonlarda ise 26 kişi gözaltına alındı.
İstanbul’un Sancaktepe İlçesi’nde gözaltına alınan ESP üyeleri Zülfü Mutlutürk ile Onur Demir 30 Temmuz 2015’te çıkarıldıkları mahkeme tarafından “yasadışı örgüt üyesi oldukları” iddiasıyla tutuklandı.
Gaziantep’te düzenlenen ev baskınları sonucu PKK soruşturmasından gözaltına alınan 21 kişiden 11’i, Diyarbakır ve ilçelerinde gözaltına alınan 19 kişiden de ikisi “yasadışı örgüt üyesi oldukları” iddiasıyla 30 Temmuz 2015’te tutuklandı.
Siirt’te ev baskınlarında gözaltına alınan 10 kişiden 3’ü, Gaziantep’te 3 kişi, Hakkâri’de 2 kişi, Hatay’da bir kişi, Antalya’da 2 kişi “yasadışı örgüt üyesi oldukları” iddiasıyla 31 Temmuz 2015’te tutuklandı.
31 Temmuz 2015’te devam eden gözaltı operasyonları kapsamında Ardahan’da 4 kişi gözaltına alındı.


Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntv, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Habertürk, Yurt, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo, sendika.org, el cezire, bbc, Yüksekova haber, T24.
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