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13 Ağustos 2015 kezi Günlük İnsan Hakları Raporu
(08/053) Ağrı’da Yargısız İnfazlar…
Ağrı’nın Diyadin İlçesi’nde 13 Ağustos 2015’te özel harekât ekipleri, jandarma karakoluna ve emniyet müdürlüğüne silahlı saldırı düzenlenmesinin ardından başlattıkları operasyonda “PKK militanı oldukları” iddiasıyla Atatürk Mahallesi’ndeki bir fırında çalışan ve odun almak için bir depoya gittikleri belirtilen Orhan Aslan (16) ve Emrah Aydemir (15) adlı iki çocuğu öldürdü.
Murat Mahallesi’nde ise aynı gerekçeyle polislerin henüz kimliği tespit edilemeyen bir kişiyi daha vurarak öldürdükleri ortaya çıktı. Ağrı Valiliği ve Genelkurmay Başkanlığı ise yaptıkları açıklamalarla öldürülen 3 kişinin saldırıları düzenleyen militanlar oldukları ve çıkan çatışmada öldürüldüklerini iddia ettiler.
(08/054) Güneydoğu’da Operasyonlar, Saldırılar…
Diyarbakır’ın Çınar İlçesi’nde 29 Temmuz 2015’te, biri polis iki kişinin ölümüne neden olan silahlı saldırıda ağır yaralanan İbrahim Turan (44) tedavi gördüğü hastanede 12 Ağustos 2015’te yaşamını yitirdi.
29 Temmuz 2015’te devriye görevi yapan polis ekibine düzenlenen saldırıda Mehmet Uyar (30) adlı polis memuru ile saldırı sırasında yoldan geçen Osman Caran yaşamını yitirdi. Yine yoldan geçen İbrahim Turan da yaralanmıştı.
Diyarbakır’ın Hani İlçesi’nde 12 Ağustos 2015’te Özekli Köyü yakınlarındaki jandarma karakoluna roketatar ve uzun namlulu silahlarla düzenlenen saldırı sonucu bir asker yaşamını yitirdi. Saldırıda 2’si ağır 4 asker ile bir geçici köy korucusu yaralanırken daha sonra çıkan çatışmada da 2 militanın öldüğü iddia edildi.
Kars’ın Sarıkamış İlçesinde 12 Ağustos 2015’te, zırhlı aracın geçtiği sırada önceden döşenmiş bombanın patlatılması sonucu 3 asker yaralandı.
Iğdır’da 12 Ağustos 2015’te Doğubayazıt yolu üzerine çıkan çatışmada bir militanın öldüğü ileri sürüldü.
Tunceli’nin Ovacık İlçesi’nde 12 Ağustos 2015’te, özel harekât timlerini taşıyan zırhlı aracın geçişi sırasında bomba yüklü bir aracın patlatılması sonucu bir polis ağır yaralandı.
Mersin’in Anamur İlçesi’nde 13 Ağustos 2015’te polis noktasına kimliği belirsiz kişi ya da kişilerce açılan ateş sonucu bir polis yaralandı.
Hakkâri’nin Çukurca İlçesi’nde 11 Ağustos 2015’te çıkan çatışmada bir militanın öldüğü açıklandı.
Hakkâri Valiliği 12 Ağustos 2015’te, Yüksekova İlçesi’nde bazı bölgelerin 13 Ağustos-27 Ağustos 2015 tarihleri arasında 14 gün süreyle geçici güvenlik bölgesi ilan edildiğini duyurarak söz konusu alanlara sivillerin girişini yasakladı.
Hakkâri’nin Şemdinli İlçesi’nde 13 Ağustos 2015’te, Durak Jandarma Karakolu’na düzenlenen saldırının ardından çıkan çatışmada evinin bahçesinde çalışan Şadi Töre yaralandı.
(08/055) Gaziantep’te Polisin Darp Ettiği Kişi…
Gaziantep’te 11 Ağustos 2015’te, trafik polislerinin bir araca çarpmasının ardından aracın içinde bulunanlarla çıkan tartışmanın büyümesi üzerine polisler, Berrin Yiğit’i darp ederek gözaltına aldı.
(08/056) Bingöl’de Gözaltında İşkence ve Kötü Muamele…
Bingöl’de PKK Soruşturması kapsamında düzenlenen operasyonda tutuklanan DBP İl Örgütü Eşbaşkanı Mervan Temiz’in de bulunduğu 5 kişinin gözaltında ters kelepçe ve darp gibi işkence yöntemlerine maruz kaldıkları 12 Ağustos 2015’te yapılan basın açıklamasıyla öğrenildi.
(08/057) Hakkâri’de Cenaze Törenine Müdahale…
Hakkâri’nin Çukurca İlçesi’nde çıkan çatışmada ölen PKK militanı Barış Tekçe için 12 Ağustos 2015’te Hakkâri’de düzenlenen cenaze törenine polisin gerçek mermili silahlar ve gaz bombalarıyla müdahale etmesi sonucu 9 kişi atılan gazdan etkilenerek hastaneye kaldırıldı.
(08/058) Türkiye Çapında Başlatılan Gözaltı Operasyonları… 
Şırnak’ta devam eden ve artan insan hakları ihlallerine karşı özerklik ilan edildiğini açıklayan Demokratik Bölgeler Partisi (DBP) yöneticilerine yönelik 12 Ağustos 2015’te operasyon düzenlendi.
10 Ağustos 2015’te DBP İl Örgütü Eşbaşkanı Salih Gülenç’in yaptığı açıklamanın ardından özel harekât timleri, Şırnak Belediye EşBaşkanları Serhat Kadırhan ve Eylem Onuk, Belediye Başkan Yardımcısı Murat Kabul, belediye meclis üyesi Kamil Külter, Salih Gülenç, yardımcısı Zozan Anık, DBP Merkez İlçe Örgütü Başkanı Ramazan Oğur, DBP’li yöneticiler Leyla İşlek, Salih Ürek, İHD Şırnak Şubesi Başkanı Emirhan Uysal’ın evlerine eş zamanlı olarak operasyon düzenlendi.
Operasyonlarda evlerinde bulunan Ramazan Uğur, Salih Ürek, Leyla İşlek ile Kamil Külter gözaltına alınırken, diğer isimler ise evlerinde bulunamadı.
30 yıldır hakkındaki “yakalama” kararı nedeniyle yurtdışında yaşayan ve 11 Ağustos 2015’te Türkiye’ye dönen Hayri İmak (61) “canlı bomba olabileceği” iddiasıyla İstanbul’da ve Elazığ’daki havaalanlarında Terörle Mücadele Şubesi’ne bağlı polislerce gözaltına alındı.
İstanbul’un Küçükçekmece İlçesi’nde 12 Ağustos 2015’te birçok adrese eş zamanlı olarak helikopter destekli operasyon düzenleyen özel harekât timleri, Güner Yıldız ve Cengiz Canbay gözaltına aldı.
12 Ağustos 2015’te Erzurum H Tipi Cezaevi’nde tutulan oğlunun ziyaretine giden Fesih Sayak (55), çıkışta askerler tarafından gerekçe gösterilmeksizin gözaltına alındı.
Edirne’de yapılan ev baskınlarında D.H. (16), Feyyaz Araz (24) ve Yusuf Salhan’ın (21) “yasadışı örgüt propagandası yaptıkları” iddiasıyla gözaltına alındıkları öğrenildi. Aynı gerekçeyle Gaziantep’te de 4 kişi gözaltına alındı.
Batman’da ve Gercüş İlçesi’nde bazı evlere özel harekât polisi ve askerler tarafından yapılan baskınlarda “yasadışı örgüt üyesi oldukları” iddiasıyla 6 kişi, Van’da da yine 6 kişi gözaltına alındı.
Şanlıurfa’nın Suruç İlçesi’nde düzenlenen operasyonda gözaltına alınan Müslüm Karak ve oğlu Baran Karak 12 Ağustos 2015’te çıkarıldıkları mahkemece “yasadışı örgüte eleman kazandırdıkları” iddiasıyla tutuklandı.


Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntv, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Habertürk, Yurt, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo, sendika.org, el cezire, bbc, Yüksekova haber, T24.
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