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14 Ağustos 2015 Günlük İnsan Hakları Raporu
(08/059) Güneydoğu’da Operasyonlar, Saldırılar…
Bingöl’ün Genç İlçesi’nde 13 Ağustos 2015’te, demiryoluna yerleştirilen bombanın askerî ekibin arama tarama faaliyeti sırasında patlatılması sonucu bir asker yaşamını yitirdi.
Şırnak’ın Beytüşşebap İlçesi’ne bağlı Berman Köyü’nde bulunan Taşarası Karakolu’na 13 Ağustos 2015’te açılan ateşle bir askerin yaralandığı bildirildi.
Şırnak’ın Silopi İlçesi’ne bağlı Görümlü Köyü yakınlarında 12 Ağustos 2015’te çıkan çatışmada 3 militanın öldüğü Genelkurmay Başkanlığı tarafından açıklandı.
Diyarbakır’ın Silvan İlçesi’nde 13 Ağustos 2015’te Emniyet Müdürlüğü’ne düzenlenen bombalı saldırı nedeniyle yoldan geçen 2 kişi yaralandı.
Diyarbakır-Bingöl karayolu üzerinde bulunan Fis Ovası yolunu 13 Ağustos 2015’te trafiğe kapatan silahlı grupların bir askeri alıkoydukları öğrenildi.
Mardin Valiliği 13 Ağustos 2015’te, bazı bölgelerin 18 Ağustos-1 Eylül 2015 tarihleri arasında 15 gün süreyle geçici güvenlik bölgesi ilan edildiğini duyurarak söz konusu alanlara sivillerin girişini yasakladı. 
Şırnak’ın Cizre İlçesi’nde 13 Ağustos 2015’te, Garnizon Komutanlığı’nın nöbetçi kulübesine ses bombası atılması sonucu bir asker yaralandı.
Mardin’in Nusaybin İlçesi’nde 13 Ağustos 2015’te, yerleşim alanları içinde açılan hendeklere yerleştirilen bombanın patlaması sonucu 2 polis yaralandı.
Tunceli’nin Pülümür İlçesi’nde 13 Ağustos 2015’te, Jandarma Asayiş Bölük Komutanlığı önüne bırakılan bomba yüklü minibüsün uzaktan kumandayla patlatılması sonucu 4 sivil ve bir asker yaralandı.
Diyarbakır’ın Silvan İlçesi’nde 13 Ağustos 2015’te, TOMA aracına düzenlenen saldırı sonucu 2 polis yaralandı.
Genelkurmay Başkanlığı, Hakkâri’nin Şemdinli İlçesi’nde 13 Ağustos 2015’te, Durak Jandarma Karakolu’na düzenlenen saldırının ardından başlatılan operasyonda 2 militanın öldüğünü iddia etti.
(08/060) Suruç’ta Katliam…
Şanlıurfa’nın Suruç İlçesi’nde 32 insanın yaşamını yitirmesine neden olan intihar saldırısında ağır yaralanan Mert Cömert (19) Şanlıurfa’da tedavi gördüğü hastanede 13 Ağustos 2015 gecesi yaşamını yitirdi. 
Katliamda yaşamını yitiren diğer 32 kişinin adları ise şöyle:
Koray Çapoğlu, Cebrail Günebakan, Hatice Ezgi Sadet, Uğur Özkan, Nartan Kılıç, Veysel Özdemir, Nazegül Boyraz, Kasım Deprem, Alper Sapan, Cemil Yıldız, Okan Pirinç, Ferdana Kılıç, Yunus Emre Şen, Çağdaş Aydın, Alican Vural, Osman Çiçek, Mücahit Erol, Medali Barutçu, Aydan Ezgi Salcı, Nazlı Akyürek, Serhat Devrim, Ece Dinç, Emrullah Akhamur, Murat Yurtgül, Erdal Bozkurt, İsmet Şeker, Süleyman Aksu, Büşra Mete, Duygu Tuna, Nuran Koçan, Polen Ünlü, Vatan Budak.
(08/061) Mardin’de Yargısız İnfaz…
Mardin’in Nusaybin İlçesi’nde 11 Ağustos 2015’te Hükümet Konağı önünde nöbet tutan polis ekiplerine el bombalı ve uzun namlulu silahlarla saldırı düzenlemesi sonucu biri ağır 3 özel harekâtçı yaralanmasıyla sonuçlanan olayın ardından çıktığı iddia edilen çatışmada öldürülen kişinin PKK militanı olmadığı iddia edildi.
Öldürülen oğlu Havzullah Doğan’ın (29) inşaat işçisi olduğunu açıklayan baba Mehmet Doğan, oğlunun olay yerinden geçerken yaralandığını ve o halde saklanırken infaz edildiğini belirtti.
(08/062) Hatay’da Patlama…
Hatay’ın Altınözü İlçesi’nde 13 Ağustos 2015’te Suriye sınırına yakın bir noktada meydana gelen patlama sonucu bir Suriyeli yaralandı.
(08/063) Hakkâri’de Faili Meçhul Silahlı Saldırı…
Hakkâri’nin Şemdinli İlçesi’nde 13 Ağustos 2015’te, Bedrettin Fırat adlı imam otomobiliyle camiye gittiği sırada uğradığı silahlı saldırı sonucu ağır yaralandı.
(08/064) Kilis’te Yargısız İnfaz Girişimi…
Rojava’nın Kilis sınırındaki Afrin Kantonu’nda 12 Ağustos 2015’te, sınıra yakın bir bölgeye ulaşmak isteyen Qedriya Keke (58) askerlerin ateş açması sonucu başından aldığı kurşunla ağır yaralandı.
(08/065) Erzurum’da Nefret Suçu…
Erzurum’un Yakutiye İlçesi’nde 11 Ağustos 2015’te ırkçı bir grubun “hepiniz teröristsiniz” denerek saldırısına uğrayan Kürt işçilerden ikisi darp edilerek yaralandı.
(08/066) Hakkâri’de Haber Alınamayan Kişiler..
Hakkâri’nin Çukurca İlçesi’ndeki Üzümlü Sınır Kapısı’nda geçici görevlendirmeyle çalışan 10 gümrük personelinden 10 Ağustos 2015’ten beridir haber alınamadığı ortaya çıktı. Bazı yetkililer, 10 kişinin PKK tarafından alıkonmuş olabileceğini iddia etti.
(08/067) İzmir’de Etkinliğe Müdahale…
İzmir’in Karşıyaka İlçesi’nde 13 Ağustos 2015’te, “AKP savaş, halklar barış istiyor” yazılı bildiler dağıtan Halkevleri üyesi 5 kişi, polislerce darp edildikten sonra gözaltına alındı.
(08/068) Türkiye Çapında Başlatılan Gözaltı Operasyonları… 
Samsun’da 13 Ağustos 2015’te ev baskınları düzenleyen polis ekipleri “Yurtsever Demokratik Gençlik Hareketi (YDG-H) Soruşturması kapsamında 7 kişiyi gözaltına aldı.
Eskişehir’de 13 Ağustos 2015’te, yaşadıkları evlerin etrafında aşırı sağcı grupların toplanmaya başlaması üzerine kendilerini korumak için dışarıya çıkan HDP üyesi veya aktivisti 15 kişi, olay yerine gelen polis ekipleri tarafından üstlerinin aranmak istenmesine karşı çıktıkları için gözaltına alındı.
Hakkâri’de 13 Ağustos 2015’te, çok sayıda mahalleye polis ekipleri ve özel harekât timleri ev baskınları düzenleyerek 4 kişiyi gözaltına aldı.
Mardin’in Midyat İlçesi’nde yapılan ev baskınlarında gözaltına alınan 3 kişiden Durmaz Yahşi (32) ve Abdullah Algan (42) “yasadışı örgüt üyesi oldukları” iddiasıyla 13 Ağustos 2015’te tutuklandı. Erzurum’un Karayazı İlçesi’nde gözaltına alınan Ersin Karabakan da aynı gerekçeyle çıkarıldığı mahkemece tutuklandı.
Van’ın Edremit İlçesi’nde 14 Ağustos 2015’te, bir süredir belediyeye yönelik başlatılan operasyonlar kapsamında belediye meclis üyesi Azim Yacan evine yapılan baskınla gözaltına alındı.
Şanlıurfa’nın Halfeti İlçesi’nde 13 Ağustos 2015’te 6 çocuk, okul bahçesindeki büst ve bayrağa zarar verdikleri iddiasıyla gözaltına alındı.
Gözaltı operasyonları kapsamında 13 Ağustos 2015’te, Muş’un Varto İlçesi’nde ve Mardin’in Dargeçit İlçesi’nde toplam 4 kişi gözaltına alınırken; Şırnak’ta gözaltına alınan 4 kişiden Salih Ürek ve Leyla İşlek ise, “anayasal düzeni bozma, yasadışı örgüt üyesi olma ve yasadışı örgüt propagandası yapma” iddialarıyla tutuklanarak Şırnak T Tipi Cezaevi’ne gönderildi.
İzmir’in ilçelerinde 14 Ağustos 2015’te PKK Soruşturması kapsamında yapılan ev baskınlarında 13 kişinin, Manisa’nın Turgutlu İlçesi’nde bir kişinin, Adana’da 10 kişinin gözaltına alındığı bildirildi.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntv, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Habertürk, Yurt, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo, sendika.org, el cezire, bbc, Yüksekova haber, T24.
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