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22-24 Ağustos 2015 Günlük İnsan Hakları Raporu
(08/128) Kilis’te Yargısız İnfaz…
Rojava’nın Kilis sınırındaki Afrin Kantonu’ndan 21 Ağustos 2015’te Türkiye’ye geçmek istekleri belirtilen gruba askerlerin ateş açması sonucu Mihemed El-Salim (70) yaşamını yitirdi, Mihemed Xalid Bilal (32) ağır yaralandı.
(08/129) Güneydoğu’da Operasyonlar, Saldırılar…
Hakkâri’nin Yüksekova İlçesi’nin kırsal kesimlerinde 20 Ağustos 2015’te çıkan çatışmada 5 militanın öldüğü iddia edildi.
Diyarbakır’ın Silvan İlçesi’nde 22 Ağustos 2015’te Silvan Barajı’nın güvenliğini sağlayan jandarma karakoluna açılan ateş sonucu bir asker yaralandı.
Hakkâri Valiliği 22 Ağustos 2015’te Hakkâri’nin ve ilçelerinin pek çok köyünü kapsayacak bir alanı 5 Eylül 2015’e kadar 15 gün süreyle geçici güvenlik bölgesi ilân etti.
Van’ın Gevaş İlçesi’nde 21 Ağustos 2015’te yol kontrolü yapan jandarma ekiplerinin bulunduğu noktaya bomba yüklü araçla düzenlenen saldırı nedeniyle 2 asker ile 4 sivil yaralandı.
Şırnak’ın Beytüşşebap İlçesi’ne bağlı Ayvalık Köyü’nde bulunan jandarma karakoluna 21 Ağustos 2015’te düzenlenen silahlı saldırı nedeniyle biri ağır 3 asker yaralandı. Ağır yaralı halde hastaneye kaldırılan Yüzbaşı Ali Alkan yaşamını yitirdi.
Mardin’in Nusaybin İlçesi’nde 23 Ağustos 2015’te evden çıktığı sırada kimliği belirsiz kişilerin silahlı saldırısına uğrayan Yakup Mete (20) adlı polis memuru kaldırıldığı hastanede öldü.
Hakkâri’nin Şemdinli İlçesi’ne bağlı Tekeli Köyü yakınlarında 24 Ağustos 2015’te askerî aracın geçişi esnasında yola döşenmiş bombanın patlatılması sonucu 2 asker öldü, 5 asker de yaralandı.
Diyarbakır’ın Kulp İlçesi’nde 23 Ağustos 2015’te baraj güvenliğini sağlayan askerî ekibe düzenlenen silahlı saldırının ardından çıkan çatışma nedeniyle 1 asker öldü, biri ağır 3 asker de yaralandı.
Bitlis’in Hizan İlçesi’nde 20 Ağustos 2015’te çıkan çatışmada bir militanın öldüğü açıklandı.
Diyarbakır’da 20 Ağustos 2015’te devriye görevine giden zırhlı polis aracına bombalı saldırı düzenlenmesi nedeniyle bir polis memuru yaralandı.
Diyarbakır’ın Sur İlçesi’nde bulunan Özekli Jandarma Karakolu’na 21 Ağustos 2015’te düzenlenen silahlı saldırının ardından çıkan çatışmada bir köylü yaralandı.
Diyarbakır’da 21 Ağustos 2015’te AKP il binası önünde bekleyen TOMA’ya bomba atılması sonucu araç kullanılamaz hale gelirken aracın içinde bulunan bir polis de yaralandı.
Şırnak’ın Uludere İlçesi’nde 23 Ağustos 2015’te operasyona çıkan askerî birliğin geçişi sırasında meydana gelen mayın patlaması sonucu bir asker yaralandı.
(08/130) Mardin’de Polisin Vurduğu Çocuk…
Mardin’in Nusaybin İlçesi’nde 19 Ağustos 2015’teki gösterilere müdahale eden özel harekât timlerinin açtığı ateş nedeniyle evinin balkonunda oynayan İ.D. (3) başına isabet eden kurşunla ağır yaralandı.
(08/131) Diyarbakır’da Askerlerin Silahlı Saldırısına Uğrayan Kişi…
Diyarbakır’ın Sur İlçesi’ne bağlı Küçükakviran Köyü yakınlarında 21 Ağustos 2015’te aracıyla ilerlerken durdurulmak istenen Sidar Berksoy (23) askerlerin ve geçici köy korucularının bulunduğu grup tarafından silahlı saldırıya uğradı. Aracının içindeyken aracı taranan Sidar Aksoy’un ağır yaralı olduğu ve kaldırıldığı hastanede geçirdiği ameliyatta sağ böbreğinin alındığı, saldırı nedeniyle akciğerinin hasar gördüğü ve karaciğerinin ise tamamen parçalandığı bildirildi.
(08/132) Ümit Kurt Soruşturması…
Şırnak’ın Cizre İlçesi’nde 6 Ocak 2015’te polisin açtığı ateş nedeniyle yaşamını yitiren Ümit Kurt’un (14) öldürülmesi olayında soruşturmanın tamamlandığı ve hazırlanan iddianamede savcının, Polis Vazife ve Salahiyet Kanunu’na (PSVK) uygun hareket ettiğini ileri sürdüğü polis memuru M.Ş.’ye ceza verilmesine yer olmadığı talebinde bulunduğu 22 Ağustos 2015’te öğrenildi.
Sanık polis hakkında hiçbir ceza talebinde bulunulmadan hazırlanan iddianamenin kabul edilmesiyle birlikte Cizre Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki yargılamaya 28 Aralık 2015’te başlanacak.
(08/133) Van’da Haber Alınamayan Kişiler..
Van’ın Saray İlçesi’ndeki Kapıköy Gümrük Müdürlüğü’nde görevli 12 gümrük personelinden 21 Ağustos 2015’ten beridir haber alınamadığı açıklandı. PKK tarafından alıkondukları ileri sürülen 12 kişiden 2’sinin 22 Ağustos 2015’te serbest bırakıldığı öğrenildi.
(08/134) Bitlis’te Gözaltında İşkence ve Kötü Muamele…
Bitlis’in Hizan İlçesi’nde 23 Ağustos 2015’te rahatsızlandığı için Devlet Hastanesi’ne getirilen bir kişi ile 2 refakatçisi yöresel kıyafet olan şal û şepik giydikleri için özel harekât timlerinin hastaneye düzenlediği baskınla gözaltına alındı.
Emniyet Müdürlüğü’ne götürülen Aydın Eşlik (16) ile ona refakat eden Mehmet Eşlik (45) ve Abdulhekim Çakar’ın (40) gözaltında darp edildikleri iddia edildi.
(08/135) Cezaevlerinde Baskılar…
Şanlıurfa E Tipi Cezaevi’nde 19 Ağustos 2015’te talepleri olmamasına rağmen Osmaniye 2 Nolu T Tipi Cezaevi’ne sevk edilen 7 mahpusun cezaevine girişte yapılmak istenen çıplak arama uygulamasına karşı çıktıkları için darp edildikleri öğrenildi.
(08/136) Cezaevlerinde Baskılar…
Kürkçüler (Adana) F Tipi Cezaevi’nde tutulan 28 mahpusun istekleri dışında 20 Ağustos 2015’te Hacılar (Kırıkkale) F Tipi Cezaevi’ne sevk edildikleri öğrenildi.
(08/137) Muş’ta Eyleme Müdahale…
Muş’un Malazgirt İlçesi’nde 21 Ağustos 2015’te, Ekin Wan (Kevser Eltürk) adlı militanın cenazesine yapılan işkenceyi protesto etmek için yapılan eyleme polisin müdahalesi sırasında başına gaz bombası kapsülü isabet eden Kenan Keklik ağır yaralandı.
(08/138) Diyarbakır’da Eyleme Müdahale…
Diyarbakır’ın Sur İlçesi’nde 22 Ağustos 2015’te, operasyonlara tepki göstermek için sokak aralarına hendek kazan gruplara müdahale eden özel harekât ekiplerinin, gruplara ateş açması sonucu Suriyeli olduğu belirtilen bir kişi yaşamını yitirdi. Yapılan müdahale esnasında kurşun isabet eden biri çocuk 5 kişi de yaralandı.
(08/139) Adana’da Eyleme Müdahale…
Adana’da 23 Ağustos 2015’te tutuklamalara ve askeri operasyonlara karşı eylem yapan gruba gerçek mermili silahlarla müdahale eden polis ekipleri 15 kişiyi gözaltına aldı. Gözaltına alınanlardan 5’inin açılan ateş nedeniyle yaralı olduğu bildirildi.
(08/140) Diyarbakır’da Eyleme Müdahale…
Diyarbakır’ın Bağlar İlçesi’nde 23 Ağustos 2015’te, artan hak ihlallerine karşı eylem yapan gruplara polis ekiplerinin gerçek mermili silahlarla müdahale etmesi sonucu Veysel Acar isabet eden 3 kurşunla ağır yaralandı.
(08/141) İstanbul’da Eyleme Müdahale….
İstanbul’un Sultangazi İlçesi’ne bağlı Gazi Mahallesi’nde 23 Ağustos 2015’te HDP tarafından geçici AKP hükümetinin politikalarını protesto etmek için düzenlenen yürüyüşe polisin müdahalesi nedeniyle bir çocuk gaz bombası fişeğiyle yüzünden, bir gazeteci de plastik mermiyle kolundan yaralandı.
(08/142) Elazığ’da Eyleme Müdahale…
Elazığ’da 21 Ağustos 2015’te HDP tarafından operasyonları protesto etmek için düzenlenen eyleme gaz bombaları ve basınçlı suyla saldıran polis ekipleri 10 kadını gözaltına aldı.
(08/143) İstanbul ve Mersin’de Ev/Kamp Baskınları…
Terörle Mücadele Şubesi ekiplerinin “DHKP-C Soruşturması” kapsamında İstanbul ve Mersin’de düzenlediği operasyon nedeniyle Mersin’de kamp yaptıkları sırada gözaltına alınan Halk Cephesi üyelerinden 10’u “yasadışı örgüt üyesi oldukları” iddiasıyla 23 Ağustos 2015’te tutuklandı.
(08/144) Türkiye Çapında Başlatılan Gözaltı Operasyonları… 
Özellikle PKK Soruşturması adı altında HDP, DBP ve DTK’nin üye ve yöneticilerine ayrıca özerklik ilânı nedeniyle belediye başkanlarına yönelik gözaltı operasyonları ve sonrasında alınan tutuklama kararları 21-24 Ağustos 2015 tarihleri arasında da devam etti.
21 Ağustos 2015’te Adana’da biri çocuk 7 kişi, Diyarbakır’ın Ergani İlçesi’nde 8 kişi, Lice’de 4 kişi, Muş’un Varto İlçesi’nde Kent Meclisi Eşbaşkanı Mustafa Doğan gözaltına alındı.
Lice’de gözaltına alınan 4 kişiden 3’ü “yasadışı örgüt üyesi oldukları” iddiasıyla 22 Ağustos 2015’te tutuklandı. Aynı suçlama nedeniyle Ergani’de de 8 kişiden 4’ü 23 Ağustos 2015’te tutuklandı.
Düzenledikleri basın açıklamasıyla “özerklik” ilan ettikleri gerekçesiyle Diyarbakır’da gözaltına alınan Sur Belediyesi Eşbaşkanları Seyid Narin ve Fatma Şık Barut, Silvan Belediyesi Eşbaşkanı Yüksel Bodakçı, DBP Sur İlçe Örgütü Eşbaşkanı Ali Rıza Çiçek ve Kadın Akademisi çalışanı Güneş Ölmez, “devletin birliğini ve ülke bütünlüğünü bozmak” suçlamasıyla 23 Ağustos 2015’te tutuklandı.
Aynı gerekçeyle Hakkâri’de gözaltına alınan Hakkâri Belediyesi Eşbaşkanları Nurullah Çiftçi ve Dilek Hatipoğlu ile HDP Merkez İlçe Örgütü Eşbaşkanı İsmail Sihat Kaya da aynı suçlamayla tutuklandı.
22 Ağustos 2015’te Mardin’de 2 kişinin, Batman’da 4 kişinin gözaltına alındığı bildirildi.
(08/145) Parti Binalarına Saldırılar…
Osmaniye’de, Kocaeli’de, Antalya’nın Alanya İlçesi’nde 22 Ağustos 2015’te HDP binaları yine asker ölümlerini gerekçe gösteren aşırı sağcı bir grupların taşlı saldırısına uğradı.
Osmaniye’de HDP binasına saldıran grup daha sonra binaya Türk bayrağı astı.
Alanya’daki saldırıda ise polis ekiplerinin grubu dağıtmadığı ve ilçe örgütüne ait tabelayı binadan sökerek saldırgan gruba teslim ettiği iddia edildi.
24 Ağustos 2015’te ise HDP’nin Kırşehir İl Örgütü binası bir asker cenazesi sonrasında taşlı saldırıya uğradı.


Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntv, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Habertürk, Yurt, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo, sendika.org, el cezire, bbc, Yüksekova haber, T24.
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