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25 Ağustos 2015 Günlük İnsan Hakları Raporu
(08/146) Güneydoğu’da Operasyonlar, Saldırılar…
Diyarbakır Valiliği 24 Ağustos 2015’te, Silvan’ın üç mahallesinde ikinci bir duyuruya kadar sokağa çıkma yasağı ilan edildiğini açıkladı. Yapılan duyurunun ardından kent merkezine giren güvenlik güçlerinin operasyon başlattığı ve yeniden hendek kazılan mahallelere gireceği öğrenildi. Gelişmeler nedeniyle kentin telefon ve internet erişimlerinde de kısıtlamalar yapıldığı ve söz konusu mahallelere giriş çıkışların engellendiği bildirildi.
Hakkâri Valiliği 24 Ağustos 2015’te de Şemdinli ve Çukurca ilçelerinde 53 bölgeyi 8 Eylül 2015’e kadar 15 gün süreyle geçici güvenlik bölgesi ilân etti. Böylelikle sivillerin girişinin yasaklandığı bölge sayısı 15 ilde 180’e ulaştı.
(08/147) Mersin ve Eskişehir’de Irkçı Saldırılar…
Cizre (Şırnak)-Antalya seferini yapan Özlem Cizre Nuh adlı otobüs firmasına ait yolcu taşıyan otobüs, Mersin’in Silifke İlçesi’nin Aydıncık mevkiinde 24 Ağustos 2015’te ırkçı bir grubun taşlı saldırısına uğradı. Saldırıda atılan taşlarla otobüs şoförü başından, kırılan camlar nedeniyle ise dört yolcu çeşitli yerlerinden yaralandı.
Eskişehir’in Sarıcakaya İlçesi’nde 24 Ağustos 2015’te, Şanlıurfa’nın Viranşehir İlçesi’nden mevsimlik tarım işçisi olarak gelen 3 Kürt işçi ırkçı bir grubun linç girişimine maruz kaldı. Kalas ve taşlarla uzun süre darp edilen işçilerden Sabri Bağ ağır yaralandı.
(08/148) Ahmet Sülüşoğlu Soruşturması…
İstanbul’da 7 Ağustos 2015’te tartıştığı motosiklet sürücüsü Ahmet Sülüşoğlu’nu tabancasıyla vurarak öldüren İstanbul Emniyet Müdür Yardımcısı Celal Yılmaz, 8 günlük tutukluluğunun ardından yapılan itiraz sonucu “kaçma şüphesi olmadığı” iddiasıyla 24 Ağustos 2015’te tahliye edildi.
(08/149) Adana’da Gözaltında İşkence ve Kötü Muamele İddiası…
Adana’da 23 Ağustos 2015’te yapılan bir eyleme polisin müdahalesi sonucu iki bacağından vurularak yaralı halde gözaltına alınan Erkan Aydın’ın (21) Emniyet Müdürlüğü’nde de işkence gördüğü ve kendisinden haber alınamadığı iddia edildi.
Gözaltına alınanlardan Figen Şahin’in (25) de gözaltı aracında ve Emniyet Müdürlüğü’nde cinsel işkence gördüğü öğrenildi. Avukatları, polislerin araca bindirdikleri Figen Şahin’in genital bölgesine ve göğüslerine tekme, yumruk ve silah dipçiği ile vurduğunu açıkladı. Figen Şahin’in yürüyemez halde olduğunu bildiren avukatlar polisler hakkında cinsel işkenceden suç duyurusunda bulunacaklarını söyledi. Figen Şahin’in gördüğü işkenceler nedeniyle hastaneye kaldırıldığı bildirildi.
(08/150) Cezaevlerinde Baskılar…
Şanlıurfa E Tipi Cezaevi’nde tutulan 26 mahpusun 23 Ağustos 2015’te Antalya L Tipi Cezaevi’ne sevk edildikleri öğrenildi.
(08/151) Türkiye Çapında Başlatılan Gözaltı Operasyonları… 
“Özerklik” açıklamaları nedeniyle başta belediye başkanları olmak üzere DBP’nin üye ve yöneticilerine yönelik operasyonlar devam ediyor.
24 Ağustos 2015’te polis ekipleri Van’da Edremit Belediyesi Eşbaşkanları Sevil Rojbin Çetin ve Abdülkerim Sayan ile açıklamayı kamuoyuyla paylaşan Edremit Belediyesi Basın Sorumlusu gazetesi Salih Sertkal; Çaldıran Belediyesi Eşbaşkanı Faruk Demir; Mardin’in Nusaybin İlçesi’nde ise HDP İlçe Örgütü Eşbaşkanı Sabiha Gündüz, MEYA-DER temsilcisi Salih Cebe ve DBP Nusaybin İlçe Örgütü yöneticisi Erhan Dinç gözaltına alındı. Gözaltına alınan 7 kişiden Sevil Rojbin Çetin aynı gün çıkarıldığı mahkemece tutuklandı.
Gaziantep’te 24 Ağustos 2015’te polis ekiplerinin “eylem hazırlığında oldukları” iddiasıyla 6’sı çocuk 7 kişiyi gözaltına aldığı öğrenildi.
Daha önce Muş’un Varto İlçesi’nde gözaltına alınan Kent Meclisi Eşbaşkanı Mustafa Doğan “PKK’ye tardım ettiği” iddiasıyla 24 Ağustos 2015’te tutuklandı.
Adana’da gözaltına alınan biri çocuk 7 kişiden ise Serhat Altunç, Serhat Yıldız ve Emrah Yağız “yasadışı örgüt propagandası yaptıkları” iddiasıyla 24 Ağustos 2015’te tutuklandı.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntv, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Habertürk, Yurt, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo, sendika.org, el cezire, bbc, Yüksekova haber, T24.
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