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Türkiye İnsan Hakları Vakfı Dokümantasyon Merkezi[footnoteRef:1][footnoteRef:2][footnoteRef:3][footnoteRef:4] [1:  Dokümantasyon Merkezi’nin hak ihlali raporu kesinleşmediği ölçüde iddiadır, ihlal iddiası yargı kararları dahil olmak üzere Dokümantasyon Merkezi’nin derinlikli araştırmaları sonucu ya kesinleşerek veri olur veya hak ihlali bilânçosundan çıkarılır.]  [2:  E-posta grubuna üye olmak için: eozer@tihv.org.tr adresine konu başlığına “günlük insan hakları raporu üyelik talebi” yazarak boş e-posta atınız.]  [3:  https://www.facebook.com/TIHV.HRFT]  [4:  https://twitter.com/insanhaklari] 

26 Ağustos 2015 Günlük İnsan Hakları Raporu
(08/152) Güneydoğu’da Operasyonlar, Saldırılar…
Bingöl’de 26 Ağustos 2015’te, Yenişehir Polis Karakolu yakınlarında devriye görevi yapan özel harekât timine düzenlenen silahlı saldırı sonucu 2 polis yaralandı.
Mardin’in Nusaybin İlçesi’nde 25 Ağustos 2015’te emniyet müdürlüğüne düzenlenen silahlı saldırının ardından çıkan çatışmada bir militan yaralı halde yakalandı.
(08/153) Sivas’ta Şüpheli Asker Ölümü…
Sivas’ta bulunan 5. Piyade Er Eğitim Tugay Komutanlığı’nda 20 gün önce zorunlu askerlik hizmetine başlayan Ağrılı Yavuz Sarı’nın 25 Ağustos 2015’te eğitim atışları sırasında çenesine dayadığı G3 piyade tüfeğini ateşleyerek intihar ettiği iddia edildi. 
(08/154) Kocaeli’de Polisin Darp Ettiği Kişiler…
Kocaeli’nin Kartepe İlçesi’nde büfe işleten Güler Sezgin (49), 24 Ağustos 2015’te büfesine gelen D.B. adlı polisin, içki satışı yasağının başladığı saatten sonra satış yaptığını iddia ederek kendisini ve eşini dövüp dükkanını dağıttığını açıkladı.
(08/155) Cezaevlerinde Baskılar…
“Özerklik” ilanı nedeniyle düzenlenen operasyon sonucu tutuklanan ve Sincan (Ankara) Kadın Cezaevi’ne sevk edilen Sur Belediyesi Eşbaşkanı Fatma Şık Barut, Silvan Belediyesi Eşbaşkanı Yüksel Bodakçı ve Kadın Akademisi çalışanı Güneş Ölmez’in cezaevi girişinde “ince arama” adı altında çıplak arama uygulamasına maruz kaldıkları 25 Ağustos 2015’te öğrenildi.
(08/156) Türkiye Çapında Başlatılan Gözaltı Operasyonları…
Yapılan “özerklik” açıklaması nedeniyle eş belediye başkanı tutuklanan Van’ın Edremit İlçesi’nde 25 Ağustos 2015’te polis ekipleri bu kez belediye binasına baskın düzenleyerek arama yaptı.
Erzurum’un Tekman İlçesi’nde daha önce gözaltına alındıktan sonra serbest bırakılan HDP yöneticilerinin de bulunduğu 17 kişi, savcının itirazı üzerine 25 Ağustos 2015’te yeniden gözaltına alınarak çıkarıldıkları mahkeme tarafından “yasadışı örgüt propagandası yaptıkları” iddiasıyla tutuklandı.
Mersin’in Tarsus İlçesi’nde hakkında “yakalama” kararı çıkarılan eski BDP Tarsus İlçe Eşbaşkanı Ahmet Kızmaz, 25 Ağustos 2015’te çıkarıldığı mahkemece “yasadışı örgüte üye olduğu” iddiasıyla tutuklandı.
Mardin’in Nusaybin İlçesi’nde düzenlenen operasyonda gözaltına alınan 4 kişiden HDP İlçe Örgütü Eşbaşkanı Sabiha Gündüz, MEYA-DER temsilcisi Salih Cebe ve DBP Nusaybin İlçe Örgütü yöneticisi Erhan Dinç 25 Ağustos 2015’te “yasadışı örgüt propagandası yaptıkları” iddiasıyla tutuklandı.
Siirt’in Eruh İlçesi’nde 26 Ağustos 2015’te ev baskını düzenleyen polisler, Eruh Belediyesi Eşbaşkanı Hüseyin Kılıç’ı gerekçe belirtmeden gözaltına aldı. Mardin’in Kızıltepe İlçesi’ndeki ev baskınlarında ise 6 kişinin gözaltına alındığı bildirildi.
[bookmark: _GoBack]
Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntv, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Habertürk, Yurt, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo, sendika.org, el cezire, bbc, Yüksekova haber, T24.
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