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27 Ağustos 2015 Günlük İnsan Hakları Raporu
(08/157) Hakkâri’de Operasyon ve Yargısız İnfazlar…
Hakkâri Valiliği 26 Ağustos 2015’te, Yüksekova İlçesi’nde ikinci bir duyuruya kadar sokağa çıkma yasağının uygulanacağını duyurdu. Kararın ardından kent merkezinde asker ve polis operasyon başlattı. 
Kısa sürede silah ve patlama seslerinin yükseldiği kentte halk, operasyona karşı eylemler başlattı.
HDP Hakkâri Milletvekili Abdullah Zeydan, güvenlik güçleri tarafından atılan top atışlarının bir eve isabet etiğini ve evde bir cami imamının ağır yaralandığını söyledi.
Haber almanın güçleştiği kentte ilerleyen saatlerde çatışmalar şiddetlendi. Gece boyu süren ve 27 Ağustos 2015 sabahına kadar devam eden asker ve polis saldırıları sonucu 4 kişinin yaşamını yitirdiği, en az 10 kişinin yaralandığı öğrenildi.
(08/158) Güneydoğu’da Operasyonlar, Saldırılar…
Van’da 26 Ağustos 2015’te Hacıbekir Mahallesi’nde yola kurulan barikatı kaldırmak için bölgeye giden zırhlı polis aracına, uzun namlulu silah ve roketatarla saldırı düzenlenmesi sonucu 2 polis yaralandı.
Şırnak’ta 26 Ağustos 2015’te Çakırsöğüt 1. Jandarma Komando Tugay Komutanlığı’na düzenlenen saldırının ardından çıkan çatışmada 3 militanın, Uludere İlçesi’nde ise yine çatışma çıkması nedeniyle 2 militanın öldüğü iddia edildi.
Bingöl’ün Kiğı İlçesi’nde 26 Ağustos 2015’te yapımı devam eden barajın güvenliğini sağlayan güvenlik güçlerine ateş açılması sonucu 4 işçi yaralandı.
(08/159) Hatay’da Suikast…
Hatay’da yaşadığı belirtilen ve Suriye’de “muhalif güçlerin” komutanlarından olan Suriyeli Cemil Radon’un kullandığı araca 26 Ağustos 2015’te bombalı suikast düzenlendi. Patlama sonucu ağır yaralanan Cemil Radon kaldırıldığı hastanede yaşamını yitirdi.
(08/160) Cezaevlerindeki Açlık Grevi Eylemleri…
Cezaevlerinde PKK ve KCK davalarından tutulan mahpusların askeri operasyonlara ve tutuklamalara karşı dönüşümlü olarak ve talepleri kabul edilinceye kadar süresiz olarak başlattıkları açlık grevi eylemleri 26 Ağustos 2015 itibariyle 11. gününe girdi.
Denizli D Tipi Cezaevi’nde eylem yapan 2 mahpusun baskılarla karşılaştıkları ve cezaevi yönetiminin 2 mahpusa gazete ile dergilerini vermediği öğrenildi.
DBP Malatya İl Eşbaşkanı Polat Köse ise Malatya E Tipi Cezaevi’nde açlık grevi yapan mahpusların darp edildiğini açıklayarak darp sonucu Gaffar Bayram’ın 3 kaburga kemiğinin kırıldığını söyledi.
Burhaniye E Tipi Cezaevi’nde açlık grevi yapan Mehmet Adıyaman ve Sinan Şimşek’in tek kişilik hücrelere alındıkları ve B-12 vitamini almalarının engellendiği bildirildi.
(08/161) Cumhurbaşkanına Hakaret İddiasıyla Başlatılan Gözaltılar, Tutuklamalar ve Soruşturmalar…
Şırnak’ın Beytüşşebap İlçesi’ndeki saldırıda ölen Yüzbaşı Ali Alkan için düzenlenen cenaze töreninde silahlı çatışma ortamına tepki gösteren 3 kişiden Nail Toplu ve Emir Melih Avşar kullandıkları ifadelerle Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’a hakaret ettikleri iddiasıyla TCK’nin 299. maddesi uyarınca 26 Ağustos 2015’te tutuklandı. 
Kars’ta ise facebook, twitter gibi internet sitelerindeki hesaplarından yazdıkları mesajlarla “cumhurbaşkanına hakaret ettikleri” iddia edilen 2 kişi 26 Ağustos 2015’te gözaltına alındı.
İstanbul’da polis ekipleri 26 Ağustos 2015’te Ü.K. adlı kadını “cumhurbaşkanının fotoğraflarına yaptığı yorumlarla hakaret ettiği” iddiasıyla gözaltına aldı.
(08/162) Diyarbakır’da Eyleme Müdahale….
Güvenlik güçlerinin uyguladığı hak ihlallerine ve operasyonlara karşı Diyarbakır’da 26 Ağustos 2015’te başlatılan “hayatı durdurma” eylemine polis ekipleri gün boyunca müdahale etti. Eczane ve fırınların dışındaki esnafın kepenk kapatarak destek verdiği eylemde polisin, basınçlı su sıkıp gaz bombası attığı ve kapısını kırdığı bir evde Şaban Vural (19) ile babası Cahit Vural’ı darp ederek gözaltına aldığı bildirildi.
(08/163) Türkiye Çapında Başlatılan Gözaltı Operasyonları… 
 “Özerklik” ilanı nedeniyle Diyarbakır’ın Silvan ve Sur ilçelerinde yapılan operasyonlar sonucu 23 Ağustos 2015’te tutuklanan Silvan Belediye Eşbaşkanı Yüksel Bodakçi ve Sur Belediye Eşbaşkanı Seyid Narin’in, İçişleri Bakanlığı tarafından 24 Ağustos 2015’te görevden uzaklaştırıldığı öğrenildi.
Polis ekipleri 26 Ağustos 2015’te Ağrı’nın Eleşkirt İlçesi’nde ve Van’ın Erciş İlçesi’nde ev baskınları düzenledi. Yapılan baskınlarda gözaltına alınan 3 kişiden HDP Eleşkirt İlçe Örgütü Eşbaşkanı Engin Dursun aynı gün çıkarıldığı mahkemece “yasadışı örgüt üyesi olduğu” iddiasıyla tutuklandı. Erciş’te gözaltına alınan İshak Yılmaz ve Erdal Bütün ise “yasadışı örgüt propagandası yaptıkları” iddiasıyla tutuklandı.
Bitlis’in Hizan İlçesi’nde 26 Ağustos 2015’te, Demokratik Halk Meclisi İlçe Eşbaşkanı Yafes Yıldırım özel harekât polisleri tarafından gözaltına alındı.
Şırnak’ın Silopi İlçesi’nde gözaltına alınan Selahattin Salon ve Nihat Ayık “yasadışı örgüt üyesi oldukları” iddiasıyla 26 Ağustos 2015’te tutuklandı.
27 Ağustos 2015 sabahı polis ekipleri gerekçe açıklamadan DBP Diyarbakır İl Eşbaşkanı Hafize İpek’i gözaltına aldı.
(08/164) Diyarbakır’da Gözaltına Alınan Kişi…
Diyarbakır’ın Silvan İlçesi’nde internet üzerinden yayın yapan Silvan Mücadele Gazetesi’nin sahibi ve muhabiri Ferhat Parlak, daha önce hakkında açılan bir davaya ilişkin 26 Ağustos 2015’te bilgi almak için gittiği Silvan Adliyesi’nde hakkında yakalama kararı olduğu gerekçesiyle polisler tarafından gözaltına alındı.


Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntv, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Habertürk, Yurt, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo, sendika.org, el cezire, bbc, Yüksekova haber, T24.
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