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12-14 Eylül 2015 Günlük İnsan Hakları Raporu
(09/065) Güneydoğu’da Operasyonlar, Saldırılar…
Şırnak’ta 13 Eylül 2015’te polis kontrol noktasına bomba yüklü araçla düzenlenen saldırı sonucu 2 polis öldürüldü, 5 polis de yaralandı. Saldırının ardından düzenlenen operasyonda ise 5 militanın öldürüldüğü bildirildi.
Diyarbakır’ın Silvan İlçesi’nde 13 Eylül 2015’te hendek kapatan zırhlı bir iş aracına roketatarlı saldırı düzenlenmesi sonucu bir polis memuru öldü, bir polis memuru ile bir sivil de yaralandı.
Diyarbakır’da bir çorbacıda oturan polis memurlarına düzenlenen silahlı saldırıda yaralanan Osman Saim Çetin (66) kaldırıldığı hastanede 12 Eylül 2015’te yaşamını yitirdi.
Mardin’in Nusaybin İlçesi’nde 11 Eylül 2015’te Hükümet Konağı önünde nöbet tutan polislere el yapımı patlayıcı atıldı, bir polis memuru yaralandı.
Tunceli’nin Ovacık İlçesi’ne bağlı Aşağı Torunoba Köyü’ndeki jandarma karakoluna 12 Eylül 2015’te düzenlenen silahlı saldırıda bir asker yaralandı. 
Van’ın Çatak İlçesi’nde 12 Eylül 2015’te Narlı Jandarma Karakolu’na düzenlenen silahlı saldırıda bir asker yaralandı.
Şırnak’ın Cizre İlçesi’nde 11 Eylül 2015’te devriye görevi yapan zırhlı polis aracının geçişi sırasında bomba patlatılması sonucu 5 polis yaralandı.
(09/066) Cizre Abluka Altında…
4 Eylül 2015’ten bu yana sokağa çıkma yasağının uygulandığı ve güvenlik güçlerinin operasyonlarının devam ettiği Şırnak’ın Cizre İlçesi’nde doğrudan açılan ateş sonucu veya mahallelere sağlık ekiplerinin girişine izin verilmemesi nedeniyle yaşamını yitirenlerin sayısı 21’e ulaştı.
Şırnak Valiliği 11 Eylül 2015’te yaptığı açıklamayla aynı gün akşam saatlerinde sokağa çıkma yasağının sona ereceğini ve ablukanın kaldırılacağını duyurdu. Fakat 13 Eylül 2015’te akşam saatlerinde yeniden başlatılan sokağa çıkma yasağı ertesi gün sabah saatlerinde ikinci kez kaldırıldı.
12 Eylül 2015’te alışveriş yapmak için dışarı çıktığı belirtilen Mehmet Erdoğan (75) keskin nişancıların açtığı ateşle öldürüldü.
Gece boyu devam eden silahlı çatışmalar ve yoğun gaz bombası kullanımın ardından 12 Eylül 2015’te rahatsızlanan Şahin Açık da kalp krizi geçirerek yaşamını yitirdi.
(09/067) Diyarbakır’da Polisin Öldürdüğü Kişi…
Cizre’ye yönelik uygulamaları ve ihlalleri protesto etmek için 11 Eylül 2015’te Diyarbakır’ın Bağlar İlçesi’nde düzenlenen eyleme katılan Ruken Demir (18) adlı kadın polisin açtığı ateş sonucu yaşamını yitirdi.
(09/068) Nezir Tekçi Davasında Cezasızlık…
Hakkâri’de 1995 yılında gözaltında kaybedilen Nezir Tekçi’nin, PKK militanlarının yerlerini göstermediği gerekçesiyle önce kurşuna dizdirip, sonra mayınla patlatarak öldürülmesi emrini verdiği iddiasıyla emekli Albay Ali Osman Akın ile Muvazzaf Yarbay Kemal Alkan’ın yargılanmasına Eskişehir 1. Ağır Ceza Mahkemesi’nde 17 Haziran 2015’te devam edildi.
Duruşmada kararını açıklayan mahkeme heyeti, sanıkların beraat ettiğini duyurdu.
(09/069) Mardin’de Patlama…
Mardin’in Kızıltepe İlçesi’nde 12 Eylül 2015’te oyun oynarken buldukları bir pet şişeyi kurcalayan 2 çocuk meydana gelen patlama sonucu yaralanmıştı. Çocuklardan ağır yaralı halde Diyarbakır’a sevk edilen Tahsin Uray (9) kaldırıldığı hastanede 13 Eylül 2015’te yaşamını yitirdi.
(09/070) Ülke Genelinde HDP’ye Saldırılar, Nefret Cinayeti ve Suçları… 
Bolu’nun Mudurnu İlçesi’ne bağlı Taşkesti Beldesi’ndeki bir inşaatta çalışan Kürt işçiler 13 Eylül 2015’te ırkçı grupların saldırısına uğradı. Beldede yayılan işçilerin “bayrak yaktığı” iddiası üzerine inşaatı saran saldırganlar saatlerce işçileri linç etmek ve binayı kundaklamak için inşaat önünde beklediler. Bolu Valisi Aydın Baruş’un saldırganları yönelik “işçileri cezalandıracağız” açıklamasına rağmen grup, işçilerin kendilerine verilmesini istediler. Yaklaşık 8 saat sonra zırhlı araçlarla alınan işçiler olay yerinden uzaklaştırıldı.
(09/071) İstanbul’da Gözaltında İşkence ve Kötü Muamele…
İstanbul’un Sancaktepe İlçesi’nde 10 Eylül 2015’te ırkçı grupların HDP ilçe binasına yönelik saldırılarının ardından gözaltına alınan HDP üyesi 6 kişinin gözaltında darp edildikleri ve çıplak arama işkencesine zorlandıkları bildirildi.
(09/072) Van’da Gözaltında Tecavüz Tehdidi…
12 Ağustos 2015’te evine düzenlenen baskınla gözaltına alındıktan sonra tutuklanan M.K., (17) 11 Eylül 2015’te yolladığı mektupta Van Emniyet Müdürlüğü’ndeyken darp ve tacize maruz kaldığı ve bir polisin “28 kişinin sana tecavüz etmesini ister misin?” tehdidine bulunduğunu yazdığı öğrenildi.
(09/073) Diyarbakır’da Polisin Yaraladığı Kişiler…
Diyarbakır’da 13 Eylül 2015’te Seyrantepe Mahallesi’nde devriye görevi yapan polis ekibinin şüphelendikleri 3 kişiye önce ateş açtıkları sonra da yaralı 3 kişiyi darp ettikten sonra bıraktıkları iddia edildi.
(09/074) Konya’da Yargılanan Çocuk…
Konya’da 23 Aralık 2014’te düzenlenen bir anma töreninde Halkçı Liseliler Grubu adına yaptığı konuşmada Cumhurbaşkanına hakaret ettiği iddiasıyla Meram Endüstri Meslek Lisesi öğrencisi M.E.A. (16) hakkında TCK’nin 299. maddesi uyarınca açılan dava 11 Eylül 2015’te sonuçlandı.
Konya 3. Çocuk Mahkemesi’ndeki duruşmada hâkim, M.E.A.’ya 11 ay 20 gün hapis cezası verdikten sonra hükmün açıklanmasını geriye bıraktı.
(09/075) Haber İnternet Sitelerine Yönelik Engellemeler, Dergi Binasına Baskın…
İnternet erişimi sağlan bazı firmaların engelleme kararı olmamasına rağmen Cumhuriyet Gazetesi’nin internet sitesine girmek isteyenlerin bu siteye gelmeden engellendikleri 12 Eylül 2015’te öğrenildi.
Nokta Dergisi’nin İstanbul’un Kağıthane İlçesi’ndeki bürosuna 12 Eylül 2015’te polisler baskın düzenledi. Derginin 18. sayısında kapağına dair “yasadışı örgüt propagandası yapıldığı” ve “cumhurbaşkanına hakaret edildiği” iddialarıyla başlatılan soruşturmayı gerekçe gösteren polis ekipleri, derginin basılan tüm nüshalarını topladı. Ayrıca İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı’nın derginin twitter hesabına erişimi de engellediği öğrenildi.
Dicle Haber Ajansı’nın (DİHA) önceki adreslerinin engellenmesi nedeniyle kullanıma açtığı www.diclehaberajansi.link adresine erişim de 13 Eylül 2015’te engellendi. Böylelikle DİHA’nın erişime engellenmiş internet sayısı 17’ye yükseldi. 
(09/076) Mersin’de ve Adana’da Gösterilere Müdahale…
Cizre’ye uygulanan ablukayı protesto etmek için 13 Eylül 2015’te Adana’da, Mersin’de ve Tarsus İlçesi’nde düzenlenen gösterilere müdahale eden polis ekipleri, Tarsus’ta 2 kişiyi silahla vurarak yaraladı, Mersin’de ise 5 kişiyi gözaltına aldı. Polisin Adana’da da 2 kişiyi silahla vurarak yaraladığı öğrenildi.
(09/077) Diyarbakır’da Sokağa Çıkma Yasağı İlanları…
Diyarbakır’ın Sur İlçesi’nde 13 Eylül 2015’te başlayan çatışmalar üzerine aynı günün sabahı, Silvan İlçesi’nde ise bir polisin ölümüyle sonuçlanan roketli saldırı üzerine aynı gün öğle saatlerinde sokağa çıkma yasağı ilan edildi.
Sur İlçesi’nde yasağa tepki gösterenlere polisin müdahalesi sonucu 4 kişi yaralandı. Yine Sur’da oğlunu aramak için sokağa çıktığı belirtilen Makbule Ermiş (80) de açılan ateş sonucu ayağından vurularak yaralandı.
Yasağa karşı Sur’a girmek isteyen gruplara da müdahale eden polis ekipleri, HDP milletvekili Çağlar Demirel’i gaz bombası fişeğiyle ayağından vurarak yaraladı. Aynı müdahaleyi Bağlar İlçesi’nde de yapan polis ekipleri burada da balkonda oturan M.K.’yi (17) başına isabet eden gaz bombası kapsülüyle yaraladı.
(09/078) Diyarbakır’da Eyleme Müdahale…
Diyarbakır’ın Lice İlçesi’ndeki Fis Ovası yakınlarında bir süredir devam eden çatışmaları engellemek için “canlı kalkan” olarak bölgeye giden kalabalık gruba 13 Eylül 2015’te gerçek mermili silahlarla müdahale eden jandarma ekipleri biri ağır olmak üzere 7 kişiyi yaraladı.
(09/079) Gezi Parkı Eylemleri Nedeniyle Yargılanan Kişiler…
İstanbul’da Gezi Parkı eylemleri devam ederken Dolmabahçe’de bulunan Başbakanlık Çalışma Ofisi yakınındaki gösterilerde yer aldıkları iddiasıyla taraftar grubu Çarşı’nın üyelerinin de yer aldığı 35 kişi hakkında “hükümeti yıkmaya teşebbüs edildiği’ ve “Başbakanlık Çalışma Ofisi’nin ele geçirilmeye çalışıldığı” suçlamalarıyla açılan davaya 11 Eylül 2015’te devam edildi.
Çağlayan 13. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada mütalaasını sunan savcı sanıkların atılı suçtan beraat etmesini talep etti. Duruşma 29 Aralık 2015’e ertelendi.
(09/080) İstanbul’da Ev Baskınları…
İstanbul’da Ezilenlerin Sosyalist Partisi’ne yönelik düzenlenen operasyonda gözaltına alınan 17 kişiden 15’i “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet ettikleri” iddiasıyla 12 Eylül 2015’te tutuklandı.
(09/081) Görevden Alınan Belediye Başkanı…
İçişleri Bakanlığı 11 Eylül 2015’te, İngilizce yayın yapan bir haber sitesine verdiği röportaja dayanarak Cizre Belediye Başkanı Leyla İmret’in görevden alındığını bildirdi.
(09/082) İstanbul’da Devam Eden 3. KCK/TM Ana Davası…
“KCK Soruşturması” adı altında 20 Aralık 2011’de Terörle Mücadele Şubelerine bağlı polis ekiplerinin başta Dicle Haber Ajansı’nın (DİHA) büroları olmak üzere haber ajanslarına baskın düzenleyerek gözaltına aldığı 46 basın yayın çalışanı hakkında açılan davaya 11 Eylül 2015’te devam edildi.
46 kişiye “yasadışı örgüt üyesi oldukları” ve “yasadışı örgüt yöneticisi oldukları” suçlamalarının yöneltildiği davada yargılama Çağlayan (İstanbul) 3. Ağır Ceza Mahkemesi’nde yapıldı.
Önceki duruşmada avukatların 6526 sayılı Terörle Mücadele Kanunu ve Ceza Muhakemesi Kanunu İle Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun’un 1. maddesi ile 3713 sayılı Terörle Mücadele Yasası’na eklenen geçici 14/4. maddesinin Anayasaya aykırı olduğunu savunarak davanın Anayasa Mahkemesi’ne gönderilmesi gerektiğini söylemişlerdi.
Mahkeme heyeti, talebe henüz yanıt gelmediğini belirterek kararın beklenmesi için duruşmayı 15 Ocak 2016’ya erteledi. 
(09/083) İstanbul’da Devam Eden KCK/TM Ana Davası…
İstanbul’da 2011 yılında çeşitli tarihlerde “KCK Soruşturması” adı altında düzenlenen operasyonların ardından haklarında dava açılan tutuksuz 204 kişinin yargılanmasına da 11 Eylül 2015’te devam edildi.
Çağlayan 3. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada mahkeme heyeti, Anayasa Mahkemesi’nden gelecek olan yanıtın beklenmesine karar vererek duruşmayı 15 Ocak 2015’e erteledi.
(09/084) Türkiye Çapında Başlatılan Gözaltı Operasyonları… 
Muş’ta ve Varto’da düzenlediği operasyonlarda gözaltına alınan 5 kişiden DBP İl Eş Başkanı Cihan Akpolat, eski DBP Varto İlçe Başkanı Güven Meşe, parti yöneticisi Selamettin Yılmaz ve Mezopotamya Yakınlarını Kaybedenlerle Yardımlaşma Dayanışma ve Kültür Derneği (MEYA-DER) Şube Başkanı İrfan Kandemir “yasadışı örgüt üyesi oldukları” suçlamasıyla 11 Eylül 2015’te tutuklandı.
İstanbul’da 11 Eylül 2015’te pek çok adrese “YDG-H Soruşturması” kapsamında operasyon düzenleyen polis ekipleri HDP üye veya aktivistlerinin de bulunduğu 17 kişiyi gözaltına aldı.
Diyarbakır’ın Bismil İlçesi’nde evlerine yapılan baskın sonucu gözaltına alınan 2 kişiden M. Şükrü Karagöz (22) “yasadışı örgüt üyesi olduğu” iddiasıyla 11 Eylül 2015’te tutuklandı.
Haklarında ihbar olduğu gerekçesiyle Malatya’da araçları durdurularak gözaltına alınan 5 kişiden Metin Ekici ve Sefize Yıldırmaz “yasadışı örgüt üyesi oldukları” iddiasıyla 13 Eylül 2015’te tutuklandı.
Hakkâri’de 12 Eylül 2015 sabahı aralarında HDP ve DBP il örgütleri eşbaşkanlarının evlerinin de bulunduğu çok sayıda eve baskın düzenleyen özel harekât timleri 3 kişiyi gözaltına aldı.
Şırnak’tan Diyarbakır’a gelirken gözaltına alınan Mahsun Şen ve Rıdvan Afşar 11 Eylül 2015’te çıkarıldıkları mahkeme tarafından “yasadışı örgüt üyesi oldukları “iddiasıyla tutuklandı.
Ağrı’da 12 Eylül 2015’te, Doğubayazıt Belediye Başkanı Rohat Özbay’ın aralarında olduğu 25 kişi geçici güvenlik bölgesi ilan edilen Ağrı Dağı’na gittikleri gerekçesiyle gözaltına alındı.


Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntv, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Habertürk, Yurt, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo, sendika.org, el cezire, bbc, Yüksekova haber, T24.
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