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12 Kasım 2015 Günlük İnsan Hakları Raporu
(11/067) Silvan Abluka Altında…
6. sokağa çıkma yasağının başlatıldığı 3 Kasım 2015’ten beri operasyon ve çatışmaların sürdüğü Diyarbakır’ın Silvan İlçesi’nde polis ve askerlerin ortak operasyonu sırasında Konak ve Tekel mahallelerinde A.G. (7) ve İ.Y. (12) adlı çocuklar vurularak yaralandı.
HDP yaptığı açıklamada ablukaya tepki gösteren ve aralarında milletvekillerinin de olduğu halkın üzerine helikopterlerle bomba atıldığı ileri sürerek Mescit Camisi’ne sığınan halkla irtibatlarının kesildiğini belirtti.
(11/068) Güneydoğu’da Operasyonlar, Saldırılar…
Kent merkezinde askeri operasyonun devam ettiği Diyarbakır’ın Silvan İlçesi’nde 11 Kasım 2015’te çıkan çatışmada teğmen rütbeli bir asker öldürüldü. Çatışmada bir er de yaralandı.
Yine Silvan’da 11 Kasım 2015’te Diyarbakır yolu üzerinde seyir halinde olan zırhlı polis aracına düzenlenen roketatarlı saldırı sonucu bir polis öldü, bir polis de yaralandı.
(11/069) Mehmet Ayvalıtaş Davası…
İstanbul’da Gezi Parkı eylemleri sırasında 2 Haziran 2013’te İstanbul’un Ümraniye İlçesi’nde eylemcilerin arasından geçmeye çalışan bir aracın altında kalarak yaşamını yitiren Mehmet Ayvalıtaş’ın (21) ölümüyle ilgili açılan davada Mehmet Görkem Demirbaş’ın (19) ve Cengiz Aktaş’ın yargılanmasına 11 Kasım 2015’te devam edildi.
Anadolu 8. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmayı mahkeme heyeti olay yerinde yapılan keşfe dair bilirkişi raporunun gelmemesi nedeniyle 18 Ocak 2016’ya erteledi. 
(11/070) İstanbul’da Polisin Darp Ettiği Kişi…
İstanbul’un Beyoğlu İlçesi’nde 10 Kasım 2015’te adı öğrenilemeyen bir üniversite öğrencisinin iki polis memuru tarafından “küfür ettiği” iddiasıyla darp edildiği güvenlik kameraları tarafından kaydedildi. Görüntülerin ortaya çıkması üzerine iki polisin açığa alındığı öğrenildi.
(11/071) Gazete Binasına Baskın…
İstanbul’da 11 Kasım 2015 gecesi beş kişilik polis ekibi ve iki avukat, Zaman Gazetesi’nin Yenibosna’daki binasının arkasında yer alan Feza Gazetecilik A.Ş.’nin matbaasına baskın düzenledi. Baskını düzenleyen ekipler, bir süre önce kayyum atanan Bugün Gazetesi’nin ve Millet Gazetesi’nin yerine alternatif olarak çıkarılan Özgür Bugün Gazetesi’nin ve Özgür Millet Gazetesi’nin olay yerinde basıldığı gerekçesiyle arama yaptı. Sabaha karşı yapılan aramada bulunduğu belirtilen gazete nüshalarına el konduğu açıklandı.
Öte yandan İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı’nın da Zaman Gazetesi’nin eski Genel Yayın Yönetmeni Ekrem Dumanlı hakkında da yakalama kararı çıkardığı öğrenildi. 
(11/072) Cumhurbaşkanına Hakaret Ettiği İddiasıyla Yargılanan Kişi… 
Türk Mühendis ve Mimarlar Odaları Birliği (TMMOB) dönem sözcüsü Melih Yalçın ve birliğin çalışanı Devrim Cem Erturan hakkında 12 Şubat 2015’te İzmir’de düzenlenen basın açıklamasında attıkları sloganlarla “cumhurbaşkanına hakaret ettikleri” iddiasıyla açılan davaya 11 Kasım 2015’te başlandı.
İzmir 2. Asliye Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada sanıklardan Melih Yalçın’ın savunmasını hazırlayamaması nedeniyle hâkim duruşmayı 3 Aralık 2015’e erteledi.
(11/073) Hakkâri’de Eyleme Müdahale…
Diyarbakır’ın Silvan İlçesi’ndeki sokağa çıkma yasağını ve devam eden operasyonları protesto etmek için 11 Kasım 2015’te Hakkâri’de protesto gösterileri yapan halka polisin saldırması sonucu eyleme katılan HDP milletvekili Abdullah Zeydan eline isabet eden gaz bombası fişeğiyle yaralandı. Bir diğer milletvekili Selma Irmak da kullanılan gaz bombasından etkilenmesi ve kulağından yaralanması nedeniyle hastaneye kaldırıldı.
(11/074) Türkiye Çapında Başlatılan Gözaltı Operasyonları…
Hakkâri’nin Şemdinli İlçesi’nde 11 Kasım 2015’te ifade vermek için adliye binasına çağrılan DBP İlçe Örgütü yöneticisi Gökhan Kaya bina girişinde polisler tarafından gözaltına alındı.
Erzincan’da 11 Kasım 2015’te düzenlenen ev baskınlarında HDP İl Örgütü yöneticisi Erkan Akgün’ün de olduğu 4 kişi gözaltına alındı. Arkadaşlarını görmek için Erzincan’dan Malatya’ya giden HDP Erzincan İl Örgütü yöneticisi Özgür Nacar ve Erzincan Üniversitesi öğrencisi Remzi Durmaz ise Malatya’da gözaltına alındı. 
Ağrı’nın Patnos İlçesi’nde 11 Kasım 2015’te özel harekât timleri tarafından gözaltına alınan A.K. (16) adlı çocuk aynı gün çıkarıldığı mahkeme tarafından “yasadışı örgüt üyesi olmakla” suçlanarak tutuklandı.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntv, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Habertürk, Yurt, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo, sendika.org, el cezire, bbc, Yüksekova haber, T24.
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