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11-14 Aralık 2015 Günlük İnsan Hakları Raporu
(12/077) Dargeçit’te Sokağa Çıkma Yasağı…
Mardin Valiliği 11 Aralık 2015’te, Dargeçit İlçesi’nde saat 18.00 itibariyle yeni bir duyuruya kadar sokağa çıkma yasağı ilân etti. Duyurunun ardından ilçe özel harekât timleri ve zırhlı araçlarla abluka altına alındı.
Operasyonların başlatıldığı kentte 13 Aralık 2015’te özel harekât timlerinin açtığı ateş sonucu Safa Mahallesi’nde Takyedin Oral vurularak öldürüldü.
Aynı gün zırhlı bir araca düzenlenen roketatarlı saldırıda 3 polis yaralandı.
(12/078) Sur’da Sokağa Çıkma Yasağı…
Diyarbakır’ın Sur İlçesi’nde 9 gün süren devam eden sokağa çıkma yasağı 10 Aralık 2015 gecesi kaldırıldı. Operasyonların sürdüğü 9. günde polisin sokağa çıkanlara ateş açması nedeniyle 7 kişi yaralandı.
Fakat Diyarbakır Valiliği kararın üzerinden 17 saat geçtikten sonra 11 Aralık 2016 günü saat 16.00’dan itibaren yeniden sokağa çıkma yasağı ilân etti.
Yapılan duyurunun ardından sabahın erken saatlerinde haber takibi için mahallelere giren Azadiya Welat çalışanları Ferit Dere, Elifcan Alkan, Aram Yayın çalışanı Erkan Yıldırım ve Özgür Halk Dergisi çalışanları Pınar Sağnaç Kalkan ve Savaş Aslan haber takibi dönüşü gözaltına alındılar.
Yeni sokağa çıkma yasağının ardından kente özel harekât timlerinin yanı sıra jandarma birlikleri ile askeri ekipler de giriş yaptılar. 12 Aralık ve 13 Aralık 2015’te çıkan çatışmalarda 3 polisin yaralandığı bildirildi.
(12/079) Nusaybin’de Sokağa Çıkma Yasağı…	
Mardin’in Nusaybin İlçesi’nde 6 Aralık 2015’te ilân edilen ve 4 gün süren sokağa çıkma yasağı döneminde düzenlenen operasyonda açılan ateşle yaralanan Bilal Erdoğan tedavi gördüğü Nusaybin Devlet Hastanesi’nde 12 Aralık 2015’te yaşamını yitirdi.
(12/080) İstanbul’da Silahlı Saldırı…
İstanbul’un Kâğıthane İlçesi’ne bağlı Nurtepe Mahallesi’nde 11 Aralık 2015’te askeri araca uzun namlulu silahlarla saldırı düzenlenmesi sonucu 2 asker yaralandı.
(12/081) Güneydoğu’da Operasyonlar, Saldırılar…
Savaş uçaklarının PKK kamplarının bulunduğu Zap-Metina-Avaşin bölgesine 11 Aralık 2015’te düzenlediği hava saldırıları nedeniyle Hurşit Ölmez ve Macit Ölmez adlı iki sivil yaşamını yitirdi.
Diyarbakır’ın Bismil İlçesi’ne bağlı Seyrantepe Mahallesi’nde 13 Aralık 2015’te devriye görevi yapan polis aracına el bombası ve uzun namlulu silahlarla düzenlenen saldırıda 2 polis yaralandı.
Şırnak’ın Cizre İlçesi’nde 10 Aralık 2015’te kaymakam Ahmet Adanur’un yakın koruması polis memuru Ayhan Kaya’nın PKK militanlarınca alıkonduğu açıklandı.
Şırnak’ta, açık öğretim sınavına katılmak için 13 Aralık 2015’te görev yaptıkları Yeniaslanbaşar Köyü’ndeki jandarma karakolundan ayrılan ve birliklerine dönmeyen 2 askerin PKK tarafından alıkonduğu iddia edildi.
Van Valiliği 10 Aralık 2015’te yaptığı açıklamayla Erciş ve Gürpınar ilçelerinde belirlenen bazı bölgelerin 25 Aralık 2015’e kadar geçici güvenlik bölgesi olacağını duyurdu.
Kars Valiliği Selim ve Sarıkamış ilçelerinde uygulanan geçici güvenlik bölgelerini 12 Aralık 2015’te 15 gün süreyle uzatma kararı aldı.
(12/082) Nihat Kazanhan Davası…
Şırnak’ın Cizre İlçesi’nde Nihat Kazanhan (12) adlı çocuğun polisin açtığı ateş sonucu öldürülmesiyle ilgili davaya 11 Aralık 2015’te devam edildi.
Cizre 1. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada tutuklu polis Mehmet Emin Arslan’ın ifadesi yine telekonferans yoluyla alındı. Tutuksuz 4 polisi de aynı yöntemle dinleyen mahkeme heyeti, tutuksuz polislerin tutuklanması talebini reddederek duruşmayı 12 Şubat 2016’ya erteledi.
(12/083) Dilek Doğan Soruşturması…
İstanbul’da polisin evine düzenlediği baskında vurularak öldürülen Dilek Doğan’ın ölümüne dair hazırlanan iddianamenin kabul edildiği 11 Aralık 2015’te öğrenildi. Şüpheli özel harekâtçı Y.M. için “kasten öldürmenin ihmali davranışla işlenmesi” suçundan 26 yıl 6 aya kadar hapis cezası istendiği iddianameyi kabul eden Çağlayan 12. Ağır Ceza Mahkemesi’nde yargılamaya önümüzdeki günlerde başlanacağı bildirildi.
(12/084) Enes Ata ve Mahsum Mızrak Davası…
Diyarbakır’da 28 Mart 2006’da, operasyonda öldürülen militanların cenazelerinin karşılanması sırasında çıkan olaylarda gaz bombası fişeğiyle yaşamını yitiren Enes Ata’nın (8) ve Mahsum Mızrak’ın (14) ölümüne neden oldukları iddiasıyla Özel Harekât Şubesi’nde görevli polis memurları Bilal Özkara, Hayrettin Akar ve Nuri Özgenç hakkında açılan davaya 11 Aralık 2015’te devam edildi.
Diyarbakır 1. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada, mahkemenin daha önce Emniyet Müdürlüğü’nden talep ettiği olay tarihine ait telsiz kayıtlarının imha edildiği ortaya çıktı. Sanıkların ifadesini alan mahkeme heyeti duruşmayı erteledi. 
(12/085) Gözaltında İşkence ve Kötü Muamele…
Hakkâri’de evlerine düzenlenen baskınla gözaltına alınan 4 kişinin gözaltında işkence gördüğü 9 Aralık 2015’te öğrenildi. Polisin “darp” raporu verilen 4 kişinin sağlık raporlarına da el koyduğu belirtildi.
Gözaltına alınanlardan Şahin Öncü’nün yüzünde dipçik izlerinin olduğu; Berzan Aşkan’ın Emniyet Müdürlüğü önündeki bir çukura atılarak soğuk suyla ıslatıldığı bildirildi.
Gözaltına alınan 4 kişiden Şahin Öncü ile Ercan Kara “yasadışı örgüt üyesi oldukları” iddiasıyla 12 Aralık 2015’te tutuklandı.
(12/086) Cezaevlerinde Baskılar…
Sincan (Ankara) Kadın Cezaevi’nde tutulan yaklaşık 20 mahpusun duruşmalarının olduğu 8 Aralık 2015’te cezaevi çıkışında cezaevi yönetiminin emriyle darp edildiği öğrenildi. Kadınlara uygulanan işkencenin, adliyede beklerken okumak için yanlarına aldıkları kitaplar ile yiyeceklere izin verilmemesi olduğu bildirildi.
(12/087) Tahliye Edilen Hasta Mahpus…
Tekirdağ 1 Nolu F Tipi Cezaevi’nde tutulan ve cezaevinde kaldığı süre içinde oto immün hemotolik anemi adlı hastalığa yakalanan hasta mahpus Murtaza Dağ 29 Kasım 2015’te infaz süresi dolmasına rağmen tahliye edilmiyordu. 11 Aralık 2015’te Murtaza Dağ’ın cezaevinden bırakıldığı öğrenildi.
(12/088) Cezaevlerinde Baskılar…
Diyarbakır E Tipi Cezaevi’nde tutulan Semira Direkçi’yi ziyarete giden 5 yakınının cezaevi girişinde çıplak aramaya zorlandığı 12 Aralık 2015’te öğrenildi.
(12/089) Televizyon Haberi Nedeniyle Yargılanan ve Beraat Eden TV Kanalı Sorumlusu…
Recep Tayyip Erdoğan’ın başbakan olduğu dönemde Niğde’de yaptığı mitingdeki konuşmasının haberleştirilmesiyle ilgili Samanyolu Televizyonu Sorumlu Müdürü Abdullah Bağ hakkında “kamu görevlisine görevinden dolayı hakaret ettiği” iddiasıyla açılan davanın 10 Aralık 2015’te Anadolu (İstanbul) 9. Asliye Ceza Mahkemesi’nde görülen duruşmasında hâkimin beraat kararı verildiği öğrenildi.
(12/090) Cumhurbaşkanına Hakaret İddiasıyla Başlatılan Gözaltılar, Tutuklamalar ve Soruşturmalar… 
Artvin’in Hopa İlçesi’nde yaşayan Serdar Altınkaya, facebook hesabındaki mesajlarla “cumhurbaşkanına hakaret ettiği” iddia edilerek 10 Aralık 2015’te tutuklandı.
Sokağa çıkma yasağının sürdüğü Mardin’in Dargeçit İlçesi’nde HDP İlçe Örgütü Eş Başkanı Yasin Turan “cumhurbaşkanına hakaret ettiği” iddiasıyla 13 Aralık 2015’te gözaltına alındı.
(12/091) Cumhurbaşkanına Hakaret Ettikleri İddiasıyla Mahkûm Olan Gazeteciler… 
Birgün Gazetesi’nin 17 Şubat 2015 tarihli nüshasının manşetinde yer alan “Hırsız ve Katil Erdoğan” ifadesi nedeniyle haklarında “cumhurbaşkanına hakaret ettikleri” iddiası ve TCK’nin 299. maddesi uyarınca dava açılan gazetenin Yazı İşleri Müdürü Berkant Gültekin, Sorumlu Müdürü Can Uğur ile yayın danışmanı Barış İnce’nin yargılandığı dava 10 Aralık 2015’te sonuçlandı.
Çağlayan (İstanbul) İstanbul 2. Asliye Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada savcının esas hakkındaki mütalaasını ve sanıkların son savunmalarını alan hâkim, 3 gazeteciye 11’er ay 20’şer gün hapis cezası verdi.
(12/092) Cumhurbaşkanına Hakaret Ettikleri İddiasıyla Mahkûm Olan Çocuk…
Twitter hesabından yazdığı mesajlarla “cumhurbaşkanına hakaret ettiği” iddiasıyla yargılanan D.Y. adlı çocuğa 10 Aralık 2015’te ilgili İstanbul Çocuk Mahkemesi’nde görülen duruşmada hâkim, 5 bin 660 lira para cezası verdi.
(12/093) Cumhurbaşkanına Hakaret Ettikleri İddiasıyla Yargılanan Öğrenciler…
İzmir’de üniversitelerindeki çay zamlarına karşı Çiçek Abbas Filmi’nden esinlenerek, “Herkese benden çay, Tayyip’e yok” yazılı pankart yaptıran Ege Üniversitesi öğrencileri Muhammed Kül, Çiğdem Geçimli ve Erdal Kozan “cumhurbaşkanına hakaret ettikleri” iddiasıyla dava açıldığı 12 Aralık 2015’te öğrenildi.
Davaya İzmir 30. Asliye Ceza Mahkemesi’nde başlandığı ve yeni duruşmanın 10 Şubat 2016’da görüleceği bildirildi.
(12/094) Twitter Mesajları Nedeniyle Mahkûm Olan Gazeteciler…
Twitter hesaplarından yazdıkları mesajlarla Başbakan Ahmet Davutoğlu’na hakaret ettikleri” iddiasıyla haklarında “kamu görevlisine görevinden dolayı hakaret etmek” suçundan dava açılan Today’s Zaman Gazetesi eski Genel Yayın Yönetmeni Bülent Keneş ile aynı gazetenin editörü Celil Sağır ve Zaman Gazetesi Yazarı Sevgi Akarçeşme’nin karar duruşması 9 Aralık 2015’te görüldü.
Ankara 32. Asliye Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada taraf avukatlarının son savunmalarını alan hâkim, sanıklar Bülent Keneş ile Celil Sağır’a TCK’nin 125. maddesi uyarınca birer yıl ikişer ay hapis cezası; Sevgi Akarçeşme’ye ise yine TCK’nin 125. maddesi uyarınca bir yıl 5 ay 15 gün hapis cezası verdi. Hâkim, daha sonra hükmün açıklanmasını geriye bıraktı.
(12/095) Beraat Eden Eş Belediye Başkanı…
Ağrı Belediyesi Eş Başkanı Sırrı Sakık hakkında, Ağrı Valisi Musa Işın’ın cinsiyetçi ifadelerine karşılık twitter hesabından yazdığı mesajlar nedeniyle “yasadışı örgüt propagandası yaptığı” gerekçesiyle açılan dava ilk duruşmanın görüldüğü 10 Aralık 2015’te sonuçlandı.
Hazırlanan iddianameyi kabul eden Ağrı Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmada mahkeme heyeti, suçun yasal unsurlarının oluşmaması dolayısıyla Sırrı Sakık’ın beraat ettiğini açıkladı.
(12/096) Van’da Yargılanan Gazeteciler…
Van’ın Erciş İlçesi yakınlarında çıkan bir çatışma için haber takibi yaparken tutuklanan Dicle Haber Ajansı (DİHA) muhabiri İdris Yılmaz ile Jin Haber Ajansı (JINHA) muhabiri Vildan Atmaca hakkında hazırlanan iddianamelerin kabul edildiği 10 Aralık 2015’te öğrenildi.
İdris Yılmaz’ın “cumhurbaşkanına hakaret etmek” iddiasından yargılanmasına 18 Aralık 2015’te Erciş Ağır Ceza Mahkemesi’nde başlanacağı bildirildi.
Vildan Atmaca’nın ise “yasadışı örgüt üyesi olmak ve propagandası yapmak” suçlamalarından Erciş Ağır Ceza Mahkemesi’nde yargılanmasına 29 Aralık 2015’te başlanacak.
(12/097) Kayseri’de Facebook Mesajları Nedeniyle Mahkûm Olan Kişi…
Kayseri’de facebook hesabından yazdığı mesajlarla hakkında “yasadışı DHKP-C Örgütü propagandası yaptığı” iddiasıyla dava açılan Göksel H.’ye Kayseri 2. Ağır Ceza Mahkemesi’nde yapılan yargılama sonunda bir yıl 10 ay 15 gün hapis cezası verildiği 11 Aralık 2015’te öğrenildi.
(12/098) Ankara’da Gazete Binasına Saldırı…
Ankara’da 12 Aralık 2015’te Hürriyet Gazetesi’nin bürosunun da bulunduğu Doğan Medya Center binasına açılan ateş sonucu binanın bazı camları kırıldı.
(12/099) İstanbul’da Engellenen İnsan Hakları Savunucuları…
İstanbul’da 10 Aralık 2015’te İHD ve TİHV üyelerinin ve çalışanlarının İnsan Hakları Haftası (10-17 Aralık) dolayısıyla Taksim Tramvay Durağı önünde yapmak istedikleri basın açıklamasına polis ekipleri “Taksim Meydanı’nda açıklama yapmanın yasak olduğu” gerekçesiyle izin vermedi. 
(12100) İzmir’de Protestoya Saldırı…
Ankara Katliamı’nı protesto etmek için 10 Aralık 2015’te İzmir’de oturma eylemi yapan Dokuz Eylül Üniversitesi öğrencisi 15 kişi darp edilerek gözaltına alındı.
(12/101) Batman’da Eyleme Müdahale…
Çeşitli kentlerde uygulanan sokağa çıkma yasaklarını protesto etmek için 12 Aralık 2015’te Batman’da toplanan gruba gaz bombalarıyla müdahale eden polis ekipleri 5 kişiyi de gözaltına aldı.
(12/102) Eskişehir’de Eylem Nedeniyle Yargılanan Kişiler…
Ankara’da 10 Ekim 2015’te gerçekleşen katliamı protesto etmek için Eskişehir’de düzenlenen eyleme katılan Ahmet Dik, Abdülkadir Kabul, Ayhan Kahraman, Gökhan Kuşku, Koray Abdan hakkında bir polisin burnunun kırılması gerekçe gösterilerek açılan davaya 11 Aralık 2015’te başlandı.
Suçlama nedeniyle tutuklanan 5 kişinin Eskişehir 7. Asliye Ceza Mahkemesi’nde görülen duruşmasında sanıkların savunmasını alan hâkim, “memura mukavemet ettikleri” iddia edilen 5 sanığın tahliye edilmesine karar vererek duruşmayı erteledi. 
(12/103) Türkiye Çapında Başlatılan Gözaltı Operasyonları… 
Hakkâri’nin Gazi Mahallesi’nde 9 Aralık 2015’te ev baskını yapan özel harekât timleri ve polis ekipleri haklarında “ihbar olduğu” iddiasıyla 5 kişiyi gözaltına aldı.
Ağrı’nın Doğubayazıt İlçesi’nde gözaltına alınan DBP’den Belediye Meclisi üyesi İsa Karahan çıkarıldığı mahkemece “yasadışı örgüt üyesi olmakla” suçlanarak 10 Aralık 2015’te tutuklandı.
Şanlıurfa’da 10 Aralık 2015’te HDP, DBP, İHD ve sendika yöneticilerine yönelik ev baskınları düzenleyen polis ekipleri “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Yasası’na muhalefet ettikleri” iddiasıyla 18 kişiyi gözaltına aldı.
Gözaltına alınanlar arasında HDP İl Örgütü Eş Başkanı Rıdvan Yavuz, DBP İl Örgütü Eş Başkanı Leyla Coşkun, İHD Şubesi Eş Başkanı Atilla Yazar, SES Şubesi Eş başkanları Reşat Doğan ve Ruken Kılınç, Eğitim-Sen Şubesi Eş Başkanı Dilek Çakırtaş, HDP Haliliye İlçe Örgütü Eş Başkanı Mehmet Melik, Enerji Sanayi ve Maden Emekçileri Sendikası Şube Başkanı Servet Yazar, DBP İl Genel Meclisi üyeleri Sevinç İzol ve Sibel Sütpak’ın da aralarında bulunduğu 18 kişiden 17’si ifadelerinin alınmasının ardından serbest bırakıldı. Bersa Yıldırım ise “cumhurbaşkanına hakaret ettiği” iddiasıyla tutuklandı.
İstanbul Üniversitesi’nde karşıt görüşlü öğrenciler arasında çıkan kavganın ardından gözaltına alınan DEM-GENÇ üyesi 4 öğrenciden Musab Demir, facebook hesabındaki mesajları gerekçe gösterilerek 10 Aralık 2015’te “yasadışı örgüt üyesi olduğu ve propagandası yaptığı” iddialarıyla tutuklandı.
Diyarbakır’ın Dicle İlçesi’nde yapılan ev baskınlarında gözaltına alınan 3 kişiden Dicle Belediye Meclisi üyesi Ramazan Andiç ve Aziz Akdağ “yasadışı örgüt üyesi oldukları” iddiasıyla 10 Aralık 2015’te tutuklandı.
Mardin’in Nusaybin İlçesi’nde sokağa çıkma yasağının uygulandığı Fırat Mahallesi’ndeki hasarı incelemek üzere 12 Aralık 2015’te mahalleye giden DBP Parti Meclisi üyesi Fırat Alökmen ve beraberindeki Cengiz Erdem gözaltına alındı. 
Iğdır’da imza vermek üzere gittiği Taşburun Jandarma Karakolu’nda gözaltına alınan Cevdet Malgaz (65) “yasadışı örgüt üyesi olduğu” iddiasıyla 12 Aralık 2015’te tutuklandı.
Şanlıurfa’nın Ceylanpınar İlçesi’nde gözaltına alınan 3 kişiden Lütfü Ağcan da “yasadışı örgüt üyesi olduğu” iddiasıyla aynı gün tutuklandı.
Bursa’da HDP üyelerine yönelik baskınlarda gözaltına alınan 10 kişiden Fırat Kolçak, Yılmaz Yıldız ve Ferhat Eman “yasadışı örgüt üyesi oldukları” iddiasıyla 11 Aralık 2015’te tutuklandı.

Genel Kaynak ve Bilgi Notu:
Günlük İnsan Hakları Raporu,
Dokümantasyon Merkezi’nin her gün taradığı aşağıdaki gazete, haber ajansı ve internet sitesi haberlerinden ve TİHV’nin ilişki ağından edindiği bilgilerden yararlanılarak hazırlanmaktadır: Akşam, Zaman, Yeni Şafak, Vatan, Star, Sabah, Radikal, Milliyet, Hürriyet, Evrensel, Birgün, Cumhuriyet, Vakit, Fırat Haber Ajansı, ETHA, DİHA, Yurt, Gündem, Ntv, Bianet.org, İndymedia.org, Sesonline.net, Habertürk, Yurt, Haber7.com, Yeni Özgür Politika, Türkiye, Bugün, Halkinsesi.tv, Cnnturk, Alinteri, Kızılbayrak, Taraf, Habertürk, Özgür Radyo, sendika.org, el cezire, bbc, Yüksekova haber, T24.
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